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PREFACE 

This tenth volume, covering the letters W-Z and containing 
entries for works catalogued up to the end of December, 1950, is 
the last one in the present series of the Author Catalogue, the first 
f~r of which, comprising the letters A to L and printed before 
the Second World War, covered entries for the accessions up to 
1939. In compiling this volume the '5ame rules of entry, 1he 
principles of arrangement, etc., as followed in the immediately 
preceding five volumes of the series, have been observed. Every 
item in this volume has been physically verified and i" based on 
the actualities of the Stack Room. 

The next programme is to publish supplementary volumes 
of the Author Catalogue, comprising entries for letters A-Z for 
publications received in the library from 1951 to 1961. The 
Author Catalogue covering entries for letters A-L for publicat;ons 
received in the L1 brary from 1940 to 1950 will alc;o be published as 
early as possible. 

This volume has been compiled under the supervision of Sri 
Benoyendra Sengupta, Assistant Librarian who was ass1sted by 
Sri H:K. Das, Technical Assistant and Sri A. K. Munshi, Junior 
Technical Assistant, to all of whom the Librarian is thankful. 

The Librarian is grateful to Sri A. S. Krishnamurthi, 
Manager, Government of lndia Press, Faridabad, as also his staff 
for the speedy execution of the printmg of this volume . 

• 

NATIONAL LIBRARY 
'The Belvedere; Calcutta-27. 
Mqrch, 1964. 

Y.M.MULAY 
Lihrarian. 



ARRANGEMENT OF ENTRIES 

The main entries have been arranged in one sequence alphabetically by the 
author and title of books. Joint authors have been arranged in a separate sequence 
immediately after the entries for the same authors writing singly. Secondary 
entries, e.g., entries for editors, translators, etc., have been arranged in a separate 
sequence. 

Term 

Auflage 

Band (German) 
band (Swedish) 

bearbeitet 

LIST OF ABBREVIATIONS 

bibliography, bibliographical 
bulletin 

centimetre 

circa 

coloured 

Company 

compare. 
Compiler, Compiled 

copyright 

department 

diagram, -s 
• edition, editor, edited 

engraved 

enla_rged . 
facsimile, -s 

fascicle . 

flourished 
folded 
frontispiece, -s 

genealogical 
government 
illustration, -s . 

including. 

Abbreviation 

Au fl. 
Bd. 
bd. 
bear b. 
bib!. 

bull. 
em. 
ca. 

col. 

Co. 
cf. 

comp. 
c 

dept. 
diagr., diagrs. 

ed. 
engr. 

enl. 
facsim .. facsims. 

fasc. 

fl. 
fold. 
front., fronts. 
geneal. 
govt. 
ill us. 
incl. 



Term 

m oorpo rated 

mtroductlon 

Jun10r 

LISf OF ABBREVIATIONS [wntdJ 

leaf, leaves 

!muted 

Manu~cnpt, -~ 

new !>elle'> 

no date (of publlcatwn) 

no pl.ace (of publicatiOn) 
number,--. 

page, -'> 

part,-<> 
pdrtC 

plate, plate~ 
portrait, _.., 

preface 

ptellmmat y 

prcltmt nm y 1, t! 

p'>cudonym 
publt<;htng 

1>erte 
~encl. 

'>Upplemenl 

Tetl, Thetl 

tttle page 

tome 

tomo 

translate~r, translated 
versus 
volume,-<; 

Abbtevtatlon 

me 
mtrod 

Jl 

1 
ltd 

nl!>,l11"<; 
new ~er 

n.d. 
np 

no 
p 

pt' pt<; 
pt 

pl 

port , port'> 

ptcf 

preltm 

r_t 
P"eud 
pub 
<,Cl 

"cr 

"urvt 
T, Th. 

t p 

t 

t. 

tr 

v" 
v, vol, vol~ 



NATIONAL LffiRARY, INDIA 

AUTHOR CATALOGUE 
OF 

PRINTED BOOKS IN EUROPEAN LANGUAGES 

VOL. X 

w 
W. E. La 

Moods and tenses in a mofussil 
station, by W. E. La. Allahabad, print­
ed at the Pioneer press, 1924. 

1 p.l., 133p. 18cm. 

162. A. 931. 

W. J. K. S. 
Vignettes from a varied life: pen 

pictures of life east of Suez. Calcutta, 
Thacker, Spink & Co., 1927. 

3 p.l., 34p. 19cm. 

156. D. 1583. 

W. M. C., ed. 
The record flight from London to 

Calcutta ? Being the experiences and 
adventures of Lieutenants Raymond 
Parer and Jol:n Cowe Mcintosh 

~ (Australian flying corps )-on their most 
remarkable flight. Ed. by W. M. C. 
Calcutta, Development, ltd., 1920. 

1 p.l., 116 [1] p. front (ports). plates. 21cm. 

153. F. 47. 

Waagea, Gustav Friedrich, 1794-1868. 

Galleries and cabinets of art in 
Great Britain: being an account of 
more than forty collections of painting, 
drawinp, sculptures, mss., &c. 
For:ming a supplemental vol. to the 
Treasures of art in Great Britain, 3 
vols. London, John Murray, 18S7. 

vii. SfiOp. 20om. 

137. A. 51. 

Waagen, Gustav Friedrich, 1794-1868. 

Peter Paul Rubens, his life and 
genius. Tr. from the German ... by 
Robert R. Noel. .. ed. by Mrs. Jameson. 
London, Saunders and Otley, 1840. 

1 p.l., xxiv, 132p. 18cm. 

137. B. 141. 

--Treasures of art in Great Britain; 
being an account of the chief collections 
of painting, drawing, sculptures, illumi­
nated mss. &c. London, John Murray, 
1854. 

3v. 2lcm. 

137. ·A. 49. 

--Works of art and artists in England. 
London, John Murray, 1838. 

3v. 18cm. 

Waals, H. G. van der, tr. 
HrroPADESA. German. 

137. A. s. 

Hitopadeca van Narayana. Spren 
ken en sproken .... door H. G. van der­
Waals. 

174. E. 50. 

Wabner, Robert. 
Ventilation in mines. Tr. from the 

German by C. Salter. London, Scott, 
Greenwood & co., 1903. 

xi, 240p. illus., xxx plates (part fold.) 24 em. 

131. F. 39. 



4376 WACB 

W~~ee, Beary, 1836-1924 and Piercy, 
WJIIfaa Colemao, ed. 

A dictionary of Christian biography 
and literature to the end of the sixth 
century A.D., with an account of the 
principal sects and heresies. Ed. by 
H. Waoe ... and W. C. Piercy, etc. 
London, John Murray, 1911. 

xi, 1028p. 23em. 

160. E. 217. 

Wacb, Joachim, 1898· 

Sociology of religion. Chicago, 
University of Chicago press, 1945. 

xii, 412p. 23 em. 

160. A. 997. 

Wacbs, Otto, 1836-

Arabiens Gegenwart and Zukunft. 
Berlin, Ernst Siegfried Mittler und 
Sohn, 1902. 

20p. 26cm. 

114. c. 4. 

--Die Etappenstrasse von England 
nach Indien um das Kap der Guten Hoff­
nung. Berlin, Ernst Siegfried Mittler 
und Sohn, 1899. 

2 p.l., 62p. 23 em. 

"Sonderabdruek aus Marme-rundschau" 
1829. 

162. A. 419. 

Wadlter, WUbelm, 1895-

Das feuer in der natur, im kultus 
und mythus, im V5lkerleben. Wien, 
und Leipzig, A. Hartlebens, 1904. 

vi p., 1., 166p. 19 em. 

155. E. 181. 

WADDELL 

Waekernagel, Jakob, 1853-
Altindische grammatik. ·oottingen 

und V. Rupricht, 1896. 
-v. 22cm. 

Library has :Vol. 1. Lautlehre, 1896. In­
troduction generale, par Louis Renon. 1957-v. 
2, pt. 1. Einleitung zur wortlehre nominal­
komposition, 1905 & 1951 (2 copies) pt. 2. 
Die Nomin alsuffixe Von Albert Debrunner, 
1954-v.3. Nommal ftexion-Zahlwoi'!-Pro­
nomen von Albert Debrunner und Jacob 
Wackernagd 1930, (2 copies) one copy is spht 
up into two & bound separately. 

Bibl. : v. I. p. lxxv-lxxix. 

176. B. 89. 

Wada, Tsunasbiro, 1856-
Minerals of Japan. Tr. by Takudzi 

Ogawa. Tokyo, no pub., 1904. 
2 p.l., v.ii, 144p. 1 I, illus. xxx plates. 27 em. 

154. A. 12. 

Waddell, Charles Wilkin, 1875-
An introduction to child psycho­

logy. Boston, George G. Harrap & 
company, 1919. 

xv,[l), 317p. illus.,diagrs.17em. (RiversJde 
textbooks in education ... ). • 

150. B. 341. 

Waddell, Helen, 1889-
The wandering scholars. London, 

Constable & co. ltd., 1927. 
xxvih, 291 [1] p. front., pl.ates. 22 em 
Bibl. : p. 271-285. 

Waddell, Helen, tr. 
VITAE PATRUM. 

156. A. 443. 

The desert fathers. Tr. . . with an 
introd. by H. Waddell, 1936. 

160. B. 99. 

Waddell, John Alexander Low, 1854-

The designing of ordinary iron high· 
way bridges; 4th ed. New York, John 
Wiley & sons, 1889. 

xvii, 2S2p. 24 em. 
130. c. 3. 



WADDELL 

Waddell, Jolm Alexaader Low, 1854· 
De Pontibus: a pocket book for 

bridge engineers .... New York, John 
Wiley & sons; London, Chapman and 
Hall, 1898. 

xi [1], 403p. fold. diagrs. 17 em. 

i30. c. 103. 

Wayldell, Laurence Austine, 1854-
The Aryan origin of the alphabet; 

disclosing the Sumero-Phoenician 
parentage of our letters, ancient & 

• modern. London, Luzac & co., 1927. 
viii, SOp. illus. 2 fold. plates. 22 em. 

158. A. 265. 

--The Buddhism of Tibet; or, Lama­
ism, with its mystic cults, symbolism and 
mythology and in its relation to Indian 
Buddhism .... 2nded. Cambridge, W. 
Heffer & sons, ltd., 1934. 

xlviii, {l] 598p. illus. plates (part fold). 20!-cm 
Bib!. : p. 578-583. 

178. D.1139. 

--Discovery of the exact site of 
Asoka's classic capital of Patalitupra­
the Palibothra of the Greeks, and des­
cription of the superficial remains. 
Calcutta, printed at the Bengal Secre­
tariat press, 1892. 

1 p.l., 29p. plates. fold. map. 27 x 21 em. 

174. A. 4. 

--Egyptian civilization: its Sumerian 
origin and real chronology, and Sume­
rian origin of Egyptian hieroglyphs 
. . . London, Luzac & co., 1930. 

xx, 223, [1 )p. front., ill us. xi plates, 2 
maps. 22 em. 

121. B. 169. . 
--The Indo-Sumerian seals deciphe­

red discovering Sumerians of Indus 
Valley as Phoenicians, Barats, Goths & 
fa ous Vedic Aryans, 3100-2300 B.C. 
London, Luzac & co., 1925. 

xxiv, 146p. front., illus. plates, maps. 
21em. 

• 174. A. 209. 

WADDELL 4311 

Waddel, Laureace Autiae, 18S4-
The makers of civilization in race 

and history showing the rise of the Aryana 
or Sumerians, their origination and 
propagation of civilization, thd.£ ex­
tension of it to Egypt and Crete, perso­
nalities and achievements of their Kings. 
historical originals of mythic gods and 
heroes with dates from the rise or 
civilization about 3380 B.C. Rc· 
constructed from Babylonian, Egyp­
tian, Hittite, Indian and Gothic 
sources .... London, Luzac & co., 1929. 

Ivi, 646p. 1 1. illus., xxvi plates (incl. 
fronts), maps. 23em. 

149. B. 191. 

--Report on the excavations at 
Pataliputra (Patna), the Palibothra of 
the Greeks. Calcutta, Bengal Secre· 
tariat press, 1903. 

2 p.l,, 83p. fronts., plates, plans, fold. 
map. 24 em. 

174. A. 539. 

--A Sumer-Aryan dictionary: an 
etymological lexicon of the English 
and the Sumerian origin of Egyptian 
and its hieroglyphs, by L.A. Waddell. 
... London, Luzac & co., 1927-

-v. front., illus. 21 em. 
Library has :pt. 1. A-F. 

176. 4. 115. 

--The tribes of the Brahm1putra 
valley. Calcutta, Asiatic Society, 
1901. 

1 p. !., 127p. xviii plates. 24 em. 
Reprinted from the Journal of the A<iiatie 
Society of Bengal. vol. lxbt, Pt. iii, 1900. 

173. H. 639 • 

Wflddell, Laurence Austine, ed. 
LYON, Isidore Bernadotte, 1839-1911. 

Medical jurisprudence for India, 
with illustration cases ... 3rd ed. 1904 . 

146. D. %5. .... 
146. D. 25(1). 

WaddeD, Laareuce Austine, comp. 
A SUMMER-ARYAN dictionary ... by 
L. A. Waddell .... 1927. 

1'76. A. ll5 • 



4311 WADDBLL 

Wlllleii.P. Hatelr 
'1'hougbt.s on modem mysticiam. 

Edinbuigh, WiJliarn Blackwood & 
SODS, 1910. 

WADE 

-w........_ G-.. t793-t869 • 
Hubary, Bamard. 

Journal of a visit to some parts of 
Ethiopia. With maps and other 
engravings. London, John Murray, 
1822. 

4 p.L, t3r284J!. IBcm. 
{Brittkj 

vi, 333[J]p. front., plates (part fold.), 
150. A. 179. maps (part fOld.) 25cm. 

Wad4Jagtoa, C. W. 

Indian ink: a collection of verses 
written in exile .... London, Bickers & 
sons, ltd., 1908. 

x, 103p. 17cm. 

175. c. 193. 

Wacldiagton, Charles WUloughby, 1865-
lndian India, as seen by a guest 

in Rajasthan. London, Jarrolds pub­
lishers ltd., 1933. 

168p. lront. (port.), plates, fold:map. 34x21 
c:m. 

Each plate accompanied by guard sheet 
with cbcriptive letterpress. 

92. c.'· 
Wacldington, Rldwd, tr. • 
BoDENSTEDT, Friedrich. 

The morning land; or, A thousand 
and one days in the East. Tr .. by 
R. Waddington, 2v. 1853. 

66. F." 1[1]. 

Waddington, Samuel, 1844-1923, ed. 
English sonnets by living writers; 

selected and arranged with a note on the 
hi~otory of "Sonnet". . .. London, 
George Bell & sons, 1881. 

xx, 2llp. 16 em. 
156. D. 42,. 

162. H. 26. Waddle, Charles Wilkin 

Waddington, Conrad Hal, 1905-
Science and ethics: an essay, by C. H. 

Waddington together with a discussion 
between the author and the Rt. Rev. 
E. W. Barnes [and others] London, 
George Allen & Unwin ltd., 1944. 

144p. 19cm. 

152. A. 509. 

Waddiugton, George. 

Three lectures on national education, 
delivered in St. Nicholas Church. 
London, Longman, Brown, Green, and 
Longmans, 1845. 

47(1) p. 20 em. 
Bound with other booklets. 

132. D. 71[2]. 

Waddiagtoa, George, 1793-1869. 
A visit to Greece, in 1823 and 1824. 

2nd ed. London, John Murray, 1825. 

3 p.l. Iix p., 2 1., 248p. 18cm. 

64. E.S. 

See Waddell, Charles Wilkin, 1875-

Waddy, Stacy. 
The Great Mogbul: stories of Akbar, 

the mighty emperor of India. Illus. 
by F. Reid. London, Constable & 
co., 1913. 

ltiV, 306p. front., plates. 18cm. 

165. c. 71. 

Wade, Sir Charles Gregory, 1863-

Australia: problems and prospects. 
Oxford, Clarendon press, 1919. 

111, [I]P. 22 em 

104. A.137. 

Wade, Sir Claude Martine, 1794-1$61. 
Notes on the state of our relation& 

with the Punjab and the best mode of 
their settlement. Ryde, G. Butter, 
1848. 

14p. 20 em. 
T. P. wtllfling. 
Bound with ot/Yr pamphlets. 

1'7l. A. 439[4]. 



WADE 

Wade, Doaald WBUam, 1904-
Liberatism: what it is, what it has 

done, what it will do; its task in the 
20th century. London, Liberal publi· 
catioa dept., 1942. 

lOp. 21! em. 
Fmm a speech made at caxton Hall on Sept. 

Stb, 1942. 
148. c. 625. 

Wade, E. K. 

Twenty-one years of scouting: the 
official history of the boy scout 
movement from its inception .... 
London, G. Arthur Pearson ltd., 1929. 

288p. front., illus, plates, ports, facsims. 
Zlicni. 

136. D. 159. 

Wade, Emlyn Capel Stewart, 1895-
and Pbillips, George Godfrey, 1900-
Constitutionallaw: an outline of the 

law and practice of the constitution, 
including English local government, 
the constitutional relations of the 
British empire and the Church of 
England. London, New York [etc.], 
Longmans, Green & co., 1933. 

x'l.ilip. 1 1., 476p. 20 em. 
Each part is preceded by a brief bibliography . . 

145. E. 309. 

--2nd ed. 1935. 
145. E. 309(1). 

Wade, John, 1788-1875. 
Engla:u.d's greatness: its rise and 

progress in goternment, laws, religion, 
and social life; agriculture, commerce 
and manufactures, science, literature, 
and the arts. From the earliest period 
to the Peace of Paris. London, Long­
mans, Brown [etc.], 1856. 

xxiv, 815, [l]P. 17cm. 

110. A. 39. 

--Women, past and present: exhi­
biting their social vicissitudes; single 
and matrimonial relation; rights, pri­
vileges and wrongs ... Londol!l, Charles 
1. Skeet, 1859. 

xv, 364p. 19 em. 
.. A supplementary chapter, to complete 

tho work, is published separately"'-p. 364. 

149. D. 43. 

WADE 

Wade, Jolut Peter, d. 1802. 
An account of Assam : ed. by 

Benudhar Sharma, Madhupur Tea 
Estate, North Lakhimpur, Assam, R.. 
Sarmah, 1927. 

[422] p. :Uem. 
Voriou.s paging. 

168. D.19. 
It 

--A paper on the preventio~ and 
treatment of the disorders of seamen and 
soldiers in Bengal. London, J. Murray, 
1793. 

1 p.L, 111 [2], 172p. 201 em. 

132. H. 87. 

Wade, Jonathan, 1798-1881. 
Karen vernacular grammar, with 

English interspersed for the benefit 
of foreign students. In four parts 
embracing termoinology ( !) etymology 
syntax, and style .... Maulman, 
American mission press, 1861. 

viii,[9]-256p. 23cm. 
Paged with Burmese numerals. 

177. E. 61. 

-A revision (by C.H. Carpenter) of 
Dr. Wade's rules for the transliteration 
of foreign terms into Karen. Rangoon, 
American mission press, 1875. 

cover-title, 24p. 20cm. 
Bound with other booklets. 

176. A. 83[1]. 

Wade, Jonathan, 1798-1881, comp. 
A dictionary of the Sgan Karen 
language ... 1896. 

Wade, Jonathan, comp. 
JUDSON, A. 

177. E.l63. 

A dictionary of the Burman Jansuage 
. . . comp. from the manuscripts of A. 
Judson, D. D., and of other missionaries 
(by J. Wade), 1826. 

177. E. 73. 



WADE 

Wade, N--. AtkialoD, 1894-
Post-ptimary education in the Pri­

Jliary schools of Scotland; 1872-1930. 
London, University of London press, 
ltd., 1939. 

xvi, 27Sp. illus. (tables, d\agrs.) 22cm. 
BibL: p. 258-265. 

148. G. 1303. 

Wale, T. Rossell 
A grammar of the Kashmiri language, 

as spoken in the Valley of Kashmir, 
North India .... With an introd. by 
Dr. Robert Cust. London, Society 
for promoting Christian knowledge, 
1888. ' 

xii, U9p. 18cn1. 

WADIA 

Waclia. A. R. 

Civilisation as a co-operative adven­
ture. Madras, Dioeesan press, 1933. 

Slp. 24 em. 
Miller Lectures, 1932. Repr. from the Jl. 

of the Madras Univ. 

149 • .B. 257. 

Wadia, B. P. 
Labour in Madras. With a for~ord 

by Col. Josiah C. Wedgwood, .. · 
Madras, S. Ganesan & co., 1921. 

XX, 240p. 19 em. 

147. B. 191. 

Wadia, Darasbaw Nosherwao, 1883-
177. A. 31. Geology of India for students ••• 

Wade, William Cecil. 

The symbolisms of heraldry; or, 
A treatise on the meanings and deriva· 
tions of armorial bearings. . . London, 
George Redway, 1898. 

168p. illus. 20crn. 

Wacle-E'faDS,' Florence, tr. 
FINOT, Jean, 1858-1922. 

126. c. 5. 

Race prejudice. Tr. by F. Wade­
Evans. 1906. 

Wade-Gery, H. T., tr. 
PINDAll US. 

155. F. 85. 

Pindar pythian odes, Tr. by H. T. 
Wade-Gery, C. M. Bowra, 1928. 

156. G.453. 

Wadge, D. Collett, ed. 
Women in uniform. London, 

Sampson Law, Marston & co., ltd., 
1946. 

London, Macmillan and co., ltd., 1919. 
xx, 398p. illus., xx plates (part fold., incl. 

maps) 21 ern. 
References at the end of the chapters. 

I.C. 555.4fW119 

-- --Geology of India, 1949. 
2 copies. 

173. F. Sl(l). 

-- -3rd ed. 1953. 
Only the 1st ed. is entitled "Geology of India 

for students". ' 

173. F. 51(1). 

Waclia, Pestonji Ardesir, 1878-ond 
Joshi, Gulabbbai Naraoji. . 
The wealth of India ... London, 

Macmillan & co., ltd., 1925. 
xi, 438p. diagrs. 21 em. 
Index of attthors cited : p 421-424. 

172. A. 1037. 

aod 
I. C. 330. 954/W 119 

ixp., 1 J., 386p. illus., ports 23 em. 
Waclia. Pestonji Ardesir and Merchant, 

108. E. 635. Kanchaolal Tribbovandas. 

Wa6aw1D K. L.,jt. auth. 
MOHAN, M. C. and WADHAWAN, K. L. 

Handbook of careers. 3rd. ed. n.d. 

tO.G.t38S. 

The Bombay plan: a criticism. ·2nd 
ed. Bombay, The popular book dept 
1946. 

1 p.l., 60p. 2lcrn 

172. F. 1\1?. 



WADIA 

W.U., PestoiiJI Anleslr, 1878· and 
MeftMat, JC........,..I, TrlbhoTaadas. 

Our economic problem. Bombay, 
New book co., 1943. 

vip., 3·S36p. 22 em. 
Imperfect; wanting pages 1 and 2 

I. C. 330. 954/W 119 

Wadia, Ruttonjee Ardesir. 

A forgotton friend of India: Sir 
Charles Forbes, 1st Bart. Baroda, pub­
lished for J.B.H. Wadia by Padmaja 
publications, 1948. 

3 pJ., [3}-68 p. front., port., facsim. 
18 em. 

WAGER 

Wafer, Lionel, 1660-1705. 
A new -voyage and description or the 

isthmus of Amerioa. By L. Wafer, 
surgeon on Buccanurin.g expeditions 
in Darien, the West Indiel and tho 
Pacific from 1680 to 1688. With 
Wafer's secret report (1698) and Dav.i$'s 
expedition to the gold mines (1704). 
Edited, with introduction, notes and 
appendices, by L. E. EUiott Joyec. 
Oxford, Hakluyt Society, 1934. 

lxld, 221, [1] p. front. (facsim), fold plates, 
fold maps. 22 em. (The Halduyt society 2nd 
ser, no. 73). 

Wagener, Albert 
Harlan R. 

61. B. 275 (11)3%. 

M., and Artbar, 

Hand tools. New York, D. Van 
124. B. 315. 1 Nostrand co. inc., 1945. 

Wadia, Sophia. 

The brotherhood of religions; 2nd 
ed. Bombay, International book house, 
ltd., 1944. 

xx, 288p •• 18-! em. 

160. A. 963. 

Wadia, Sbrab P. N. 

The institution of trial by jury in 
India. Bombay, printed at the "Fort 
printing press", 1897. 

3 p.l., 89p. 17cm. 

172. A. 969. 

Wadud, Kazi Abdul, 1894-

Creative Bengal. Calcutta, Thacker 
& Spink, 1950. . 

4p.l., 155[1}p. 21t em. 

Contents : Modern Bengali literature; 
Ram Mohan Roy; Mussalmans of Bengal; 
Our nineteenth century renaissance. Sarat 
Chandra ; Bankim Chandra ; Renunciation; a 
historical character ; The Allah of the Quran ; 
Iqbal ; Nazrul Islam·I; Nazrul Islam-III; 
The illdividual; The foundations of state in 
Islam; oetbe. 

163. A. 217 • 
• 

ix, 174p. illus. 2lcm. 

131. B. 259. 

Wagenknecht, Edward. 
A guide to Bernard Shaw ... New 

York, London, D. Appleton & co., 
c 1929. 

XJ, 127[l)p. 17 em. 

156. F. 2693. 

Wagenvoort, Maurits. 
Tempel en paleis in Hindoeston. 

Den Haag, "Hadi Poestaka", 1922. 
36p. illus. (plates) 28 x 22 em. 

Overgedrukt uit Nederlandsch India, Oud 
en Nieuw, Jahrg 6, Afl. 11. 

174. A. 262. 

Wager, Lewis, ft. 1566. 
The life and repentance of Mary 

Magdalene. 1567. London, T. C. & 
E. C. Jack, 1908. 

vi p, facsim., : (Ip.l.,[68Jp.J 26 em. (The­
Tudor facsimile texts ... ). 

Original title: A new enterlude, never 
before this tyme imprinted, entreating of the 
life and repentaunee of Marie Magdalene: 
not only Godlie,leamed and fruitefulo, but also 
well furnished with pleasaunt, myrth and 
pastime, very delectable for those which shall 
heare or reade the same, Made by the learned 
Clarke Lewis Wager .... Imprinted at Lohdoo, 
by John CbarJete Wood, U6/. 

156. B. 8(50]. 



WAGER 

w..-~ Willi• ft. 1566. 
The lo:aaer thou livest the more fool 

thou art .... (C.1S68) (Amersham, Eng.) 
Issued for subscribers by the editor of 
the Tudor facsimile texts, 1911. 

3 p.l., fac:sim : [52]p. 2SJcm. (Tudor fac­
simile tQts) 

Original title : A very merY and pythie 
~mmedie. Called the longer thou livert, the 
more foole thou art .... by W. Wager. Im­
printed at London, by Wyllyam How. 

156. B. 8[149]. 

Wages, cost of hvmg and national 
income in Sweden 1860-1930, by 
the staff of the Institute for social 
sciences, University of Stockholm. 
London, P. S. King & son, (1933). 

v. illus. maps. 21 em. (Stockholm eco­
nomic studies, no. 2) 

Ccmlents: "·I. The co~l oi living in Sweden, 
1830-1930, by G. Myrdal. 

147. F. 901. 

Waghorn, Thomas. 

Egypt as it is in 1837. London, 
Smith, Elder, & co., etc.. 1837. 

29p. 20 em 
Bound with other booklets. 

172. A. 1461[6]. 

Wagiswara, W. D. C., tr. 

DHAMMAPADA 

The Buddha's "Way of Virtue": 
a translation of the Dhammapada .... 
by W. D. C. Wagiswara, 1912. 

178. D. 441. 

Wagoer, Aathony Richard, 1908-
Historic heraldry of Britain: an 

illustrated series of British historical 
arms, with notes, glossary, and an 
introduction to heraldry. London 
[etc.], Oxford university press, 1938. 

2p. L, 118p. col. lfront., plates (part. 
col.) 2Scm. 

126. c. 39. 

WAGNER 

SUI, 

Handbuch fir die gesamte Oerberei 
und Lederindustrie. Leipzig, Deut· 
scher-Verlag G. m.b. H., 1925. 

2v. iUus. 18 em. 
Paaed continuously; arranged alphabeti­

cally. 
"Literatureverzeichnis" : p. 1285-1287. 
Bibliographical foot-notes. 

Co111ents:- v. 1 Aasseite bis leimputpr;­
v.2. I..einol his Zylinder-Kalbfelle. 

338. 47 /W 125. 

Wagner, Donald Owen, 1897-
The Church of England and social 

reform since 1854 ... New York, 
Columbia university press, 1930. 

34lp. 22 em. 

Thesis (Ph.D.) Colwnb a 
1930. 

univcrs1ty, 

Publlshed also as Stud1es m h'story, 
econom1cs and publ1c law, ed. by the 
Faculty of Poltical science of Columbta uni­
versity, no. 335. 

Bibl.: p.328-336. 

149. D. 495. 

Wagner, Eduard, 1864-
Recipes for tM preservmg of fruit 

vegetables, and meat. Tr. from the 
German by C. Salter. London, Scott, 
Greenwood & sons, 1908. 

vui, 119p. ilius. 18 em. 

134, G. 65. 

Wagner, G. pfarrer 
Die heidnischen Kulturreligionen 

und der Fetischismus, etc. Heidelberg 
Carl Winter's Universitat buch­
handlung, 1899. 

vit, 127, [l]p. 22crn. 

160. A. 199. 

Wagner, H. jt. auth. 
BBHM, E. cmd WAGNER, H. 

Four extracts from the Populatio:a 
of the Globe, 1877. 

65. F. 470 [1]. 



WAGNER 

w._,, s.r ...., 1862--
Sir Francis Drake's voyage around 

the world: its aims and achievements. 
San Francisco. John Howell, 1926. 

xp. 1 1., S43p. front., illus., ports., maps. 
27 em. 

"List of printed works cited" : p. 515-520 

61. E. 2. 

Wagner, Moritz, 1813-1887. 

fravels in Persia, Georgia and Koor­
distan; with sketches of the Cossacks 
and the Caucasus. From the German. 
London, Hurst and Blackett, 1865. 

3v. l&tcm. 

Wagner, Paul. 
NOTI'ROTT, Alfred. 

67. A. 13. 

Grammar of the Kol-Language; ... 
tr. into English by Rev. Paul Wagner. 
Ranchi, 1905. 

176. E. 31. 

Wagner, Richard, 1813-1833. 

Letters of Richard Wagner. Selec­
ted and ed. by Wilhelm Altmann. Tr. 
from tm: German bv M. M. Bozman. 
London & Toronto, J. M. Dent & 
sons [1925]. 

2v. front. ports, fold. facsim. 22cm. (Dents 
International library of books on music). 

156. E. 1305. 

--Lohengrin: romantische oper in 
drei Akten. Leipzig, Breitkopf und 
HarteJ. (1898) 

48p. 15 em. (Breitkopf & Hartels Tertbi­
bliothef, no. 98). . 

157. D. 277. 

--My life. London, Constable & 
co., ltd., 1911. 

2v. fronts. (ports). 2! em. 
"Authotised translation from the German". 
Paged continuowly. 

1 115. B. 99. 

W.AlN\V4UOHT 

Wahahee Case. 
The Great Wahabee case; being a 

full report of the proceeding$ in the 
matters of Ameer Khan and Hasbma­
dad Khan, .... in the High Court of 
Calcutta, Calcutta, P. S. D 'Rozario & 
co., 1870. 

2 p.I., 163p. 22cm. 
2 copies 

Wabed Hosain 
See V ahid Husain. 

Wahl, Maurice, 1853-

171. B. 131. 

L' Algerie. . . 4th ed. mise a jour par 
A. Bernard. Paris, Felix Alcan, 1903. 

3 p.l., 454p. 21 em. 

93. c. 7. 

Wahl, 0. W. 
The land of the Czar. London, 

Chapman & Hall, 1875. 
2 p.l., viii-x,v, [1}, 389p. 21 em. 

63. D. 13, 

Wahlquist, John Thomas, 1899-
An introduction to American edu­

cation. New York, The Ronald press 
co. c1947. 

x.ii, 333p. 20cm. 
Bib!. at the end of each chapter. 

148. G. IS67. 

Wainwright, Jonathan Mayhew, 1883-
General Wainwright's story; the 

account of four years of humiliating de• 
feat, surrender, and captivity .. who paid 
the price of his country's unprepared­
ness. Ed. by Robert Cousidtne. New 
York, Doubleday & co., 1946. 

3p.l., 314p. illus. (incl. maps) 21 em. 

108. E. SIS. 

Wainwright, Virgiuia. 
Youth, love and laughter. Brookline, 

Mass., V. Wainwright, 1931. 
20p. 20 em. 

156. D. 1645. 



WAIT 

Watt. DorothJ, 'tr. 
:R.msl, Angelo, 1892-

The rise ofltalian fascism, 1918-1922. 
1938. 

149. D. 659. 

Wait, John Cassau, 1860-1936. 
The car-builders dictionary; an illus­

trated vocabulary of terms which desig­
nate American railroad cars, their parts, 
attachments, and details of construc­
tion.'. New York, The Railraod 
gazettee, 1895. 

3 p.I., 151 [1], [394] p. illus. 30 em. 
Compiled for the Master Car-builders. 

Association. 
130. E. 2. 

--Engineering and architectural 
jurisprudence. A presentation of the 
law of construction for engineers, 
architects, contractors, builders, 
public officer, and attorneys at law ... 
New York, John Wiley & sons, 1898. 

boot, 905p. 22cm. 

Wait, Peter, tr. 
Rossi, Angelo, 1892-

130. A. 23. 

The rise of Italian fascism, 1918-1922. 
1938. 

149. D. 659. 

Wait, Walter Ernest. 
Manual of the birds of Ceylon ... 

Ceylon, The Director, Colombo 
museum. London, Dulan & co., ltd., 
[1926}. 

3 p.l., 496 [l] p. (incl. diagm. & xx plates, 
fold, map 2-ijcm. (Ceylon Journal of 
Science). 

Each plate accompanied by guard sheet with 
descriptive letterpress. 

155. c. 53. 

Waite, Arthur Edward, 1857-
Lives of alchemystical philosophers: 

based on materials collected in 181 5 
and supplemented by recent researches 
with a philosophical demonstration 
of the true principles of the magnum 
opus, or great work of alchem;cal re­
construction, and some account of the 
spiritual chemistry .... London, George 
Redway, 1888. 

31Sp. 22cm. 
"An alphabetical catalogue of works on 

hermetic philosophy and alchemy": p.£276]-306 

152. B. 61. 

WAITES 

Waite, Art1tar Edward, 1851· 
A new encyclopaedia of free--masoftl)' 

(ars magna latomorum) and of cognate 
instituted mysteries: their rites, lite• 
rature and history. . . London, W. Rider 
and son, ltd., 1921. 

2v. fronts., illus. plates, ports. 23 em. 

149. D. 1033. 

Waite, Arthur Edward, 1857- ed • .­
VAUGHAM, Thomas, 1662-1666. 

The works of Thomas Vaugham l 
Eugenms Philalethes. 1919 

153. G. lll. 

Waite, Arthur Edward, 1857- tr. 
CoNSTANT, Alphonse Louis, 1810-1875. 

The history of magic ... tr. with a 
preface and notes by A. E. Waite. 1913. 

160. R. 61. 

Waite, M. 

Needlework diagrams for cutting 
out .... patterns of useful garments, 
all drawn to scale, quarter size. In­
cluding ... three-year diagrams, and 
scales for cutting-out other garments of 
various sizes. London, "Griffith, 
Farran, Okden &. Welsh, 1887. 

Contains only fold diagrams 

138. c. 18. 

Waite, Vincent. 

An approach to Frehch literature 
London, George G. Harrap & co., 
ltd., 1947. 

384p. illus. (incl front., ports., facsims.), 
chronological table. 19 em. 

157. B. 675. 

Waites, Alfred. 

My diary from England to India 
round the Cape of Good Hope. 
Calcutta, J. C. Bose & co., 1865. 

iv, S-84p. 18 em. 
Printed for private circulation. 
Bound with other hDDklets. 

61. B. U3[1) 



WAlTZ 

Waltz, Theodor, 1821·1864. 

Introduction to anthropology ... Ed . 
. . . . by J. F. Collingwood. Londo~ 
Longman, Green, Longman and 
Roberts, 1863. 

WAKE'FIELD .. 
Wake, Charles Stailud, 1835·1910, 
jt. auth. 

WESTB.OPP, Hodder Michael. d. 
1884. and WAKE, Charles Staniland. 
1835·1910. 

1 p.l., xvi, 404p. 2lcm. (Half title : Publi- Ancient symbol worship. Infiuence 
cation of the Anthroplogieal Society of London.) 

of the phallic idea in the religions of 
155. E. 11. antiquity ... 1874. 

WajM Ali, S. 

Aligarh memories and a Persian 
boquet. Calcutta, Gulistan publishing 
house, [1934]. 

3 p.l., 133p .• ISem. 

175. F. 409. 

--Bengalees of to·morrow, 
Calcutta, Das Gupta & co., 1945. 

2p.l., 188p. 18 em. 

173. A. 593. 

Wajid Khan, Abdul, 1902-

Financial problems of Indian states 
under federation .... preface by Dr, 
Hugh Dalton. London, Jarrolds, 
1935. . 

xv, 256p. fold. col. m~p. 22 em. 

Thesis approved for the degree of doctor of 
phtlosopby in the University of London. 

Select bib!. : p. 247-249. 
2 copies 

Wakameda, T., tr. 
KOKINSHIU 

147. F. 981. 

Early Japanese poets. Complete 
translation of the Kokinshiu by T. 
Wakameda, 1922. 

174. D. 121. 

Wake, Charles Staniland, !835-1910. 

Serpent-worship, and other essays, 
with a chapter on totemism. London, 
George Redway, 1888. 

iv, 299, {1) 22 em. 

155. E. 263. 

160. A. 151. 

Wake, Richard. 

"The new education". Manual 
training woodwork ... London, Chap­
man & Hall, ltd., 1899. 

viu, 360, 4[3]p. front. illus. 22 em. 
135. G. 611. 

Wakefield, Charles Cheers Wakefielcl, 
1st Viscount, 1859·1941. 

Future trade in the Far East. .. 
with maps, illus., appendices, glossary 
and index. London, New York, 
Whittaker & co., 1896. 

x1i, J84p. front. (port.), plates, maps (1 fold.) 
17!cm. 

147. E. 53. 

Wakefield, Edward Gibbon, 1796-1862. 

England and America. A compari­
son of the social and political 
state of both nations. New York, 
Harper & Brothers, 1834. 

1 p.l., 376p. 24! em. 

122. D. 7. 

--Sir Charles Metcalf in Canada. 
1 (In Wrong, Edward Murray. Charles 
' Butler and responsible government. 

1926. p. 171-352) 

148. c. 323. 

--A view of the art of colonization, 
with present reference to the British 

empire; in letters between a statesman 
and a colonist. Ed. by (one of the 
writers) E. G. Wakefiled. London, 
John W. Parker, 1849. 

xxiv, 513 [I] p. 21 em. 

62. A. 13. 



WAUFELD 

Wdd.elil. G. E. C. 
Recollections; SO years in the service 

oflndia: illustrated by M.G. Anderson. 
Lahore, The Civil and military gazette 
ltd., 1942. 

3 p.l., 212p. illus., 21 em. 

169. c. 697. 

Wakefield, Mrs. Priscilla (Bell), 17 51-
1832. 
The traveller in Asia; or, A visit to 

the most celebrated parts of the East 
Indies and China. With an account 
of the manners of the inhabitants, 
natural productions, and curiosities ... 
For the instruction and entertainment 
of young persons by Priscilla Wakefield. 
London, Darton, Harvey, and 
Darton, 1817. 

iv, 237[1] p. front. (fold. map.) 17cm. 

65. A. 107. 

Wakefielcl, William, 1840-
The happy valley: sketches of 

¥.ashmir & the Kashmiries ... London, 
S. Low, Marston, [etc. etc.], 1879. 

xii, 299p. front, plates, fold. map. 21 em. 

162. F. ll. 

---Our life and travels in India. 
London, S. Low, Marston [etc. etc.], 
1878 

xii, 452p. front. 21! ern. 
2 copies 

162. A. 141. 

Wakefield City Corporation. 

Wakefield and its industrial and 
commertiaJ advantages. . . official 
handbook ... London, Corporation 
of the city of Wakefield. . . [1921]. 

88p. illus. 20 em. 

WAL 

Wakeley, Cedi P. G., ed. 
RosE, William, 1847-1910, and~, 
.Albert. 

... Manual of surgery for stwlents 
and practitioners ... 14thed. 2v •. • 
1933. 

133. F.U3. 

WakeliDg, George Henry, 1859-

King and parliament-(A.D. f.603-
1714). London Blackie & son, ltd., 
[1904]. 

4 p., 1 1., 135p. 17cm. (The Oxforcl 
manuals of English history, no. v) 

1ll. ~· 47. 

Waknis, Trimbak Dinkar. 
Anatomy of books. Baroda, Baroda 

state press, 1935. 
2 p.l., llp. 18 em. (Silver jubilee publi­

cations, no. 1). 
Bound with other pamphlet1. 

161. R. 59[1]. 

Wakuis, Tri.mbak Dinkar, comp. 

BARODA. Library Department. 

A guide to the book exhibition, 
central library, Baroda. (Jan.. 8, 1936 
to Jan. 20, 193~). 1935. 

161. R. 59[6]. 

BARODA. Library J>epartment. 
A survey of the library ' depart­

ment' work during the last quarter of, a 
century, 1936. 

161. R. 59 [9]. 

BARODA. Library Department. 

62. H. 195[14]. . .. Travdling libraries (in Eng.) 
by T. D. Waknis. 

Wakelam, H. T,, jt. auth. 
HAiuus, George Montagu and 
WAKBLAM, H. T. 

The first International road 
coaaress. Paris, 1908 .•. {1909]. 

130. D. 99. 

161. R. 59[3]. 

Wal, L fan del', ed. 
K. Ten Bruggencates Engelsoh woor 

denboek ... 2v. 1910. 

439. 3132/B ~· 



WALCH 

Walda, George Tuna-, comp. 
The engineering works of the 

Godavari delta: a descriptive and his­
torical account ... 2 vols. Madras, 
Superintendent, Govt. press, 1896. 

2v. front. (v.l) Port. fold. plates, maps, 
plans, diagrs. 25 em. 

132. A. 34. 

--.• The engineering works of the 
Kistna delta: a descriptive and historical 
account. Comp. for the Madras 
Government. Madras, Superintendent, 
Oovt. press, 1899. 

2v. front. (v.l). fold. plates, fold. maps, plans, 
dia~. 2Scm. 

132. B. 12. 
Waleb, George Turner. 

Notes on some of the chief navigable 
rivers and canals in the United States 
and Canada, made for the government 
of Madras during a tour in 1876. 
Madras, printed at Lawrence Asylum 
press, 1877. 

1 p.l., iv, 189p. front., mounted plates, 
maps (part. fold.) 2Scm. 

132. A. 73. 
--Plates to accompany "Notes 

on some of the chief navigable rivers 
and canals in the United States and 
Canada". Madras, printed at the Lawr­
ence Asylum press, 1879. 

2 p.J., 63 fold. plates. 32cm. 

132. A. 156. 

Walcott, M~ckenzie Edward Charles, 
1821-1880. 

Church work and life in English 
minsters ... London, Chatto & 
Windus, 1879. 

2v. fold. map. plans. 19cm. 

160. L. 43. 

Walde, Alois, 1869-1924. 

Lateinisehes etymologisches wort­
erbuch ... Zweite Umgearbeitete au­
flage. Heidolbetg Carl Winter's 

• Universitatsbticlthandlung, 1910. 
xui, 1044p. 19cm. (lndo-iermamsche 

bibliothdc. abt 1, reihe, 2, bd. 1). 

158. A. 193[1]. 

WALDIE 

Wahle, Alols, comp. 

43&7 

VBRGLBICHENDIIS Worterbuek der 
Indo-germanischcn sprachen, by 
alois walde .... 3v. 1930-32. 

413/W 158. 

Waldegrave, James Walclegrave, 2nd. 
earl., 1715-1763. 
Memoirs from 1754 to 1758. London, 

John Murray, 1821. 
xxiii, 176p. front. (Port.) 24cm. 

124. B. 2f. 

Waldemar, Prince of Prussia, 1817-
1849. 
Zur erinnerung an die reise des 

prinzen Waldemar von Premsen nach 
Indien ip denjahren, 1844-1846. Berlin, 
Gedruckt in der Deckerschen 
geheime ober-hofbuchdr, 1853. 

2v. front., plates, ports., map. 58 x42cm. 
Illustrated half-title. 
Preface dated 1854. 

222. B. 3. 

Waldere 
Waldere. (In Moncrieff, Charles 

Scott, tr. & ed. Widsith ... Waldere ... 
p. 107-108). 

156. D. 1079. 

Waldie, Charlotte Ann 
See Eaton, Mrs. Charlotte Ann 

(Waldie) 1788-1859. 

Waldie, David. 
Experimental investigations con-

nected with the supply of water to 
Calcutta. Part III. Calcutta, 1867. 

30p. 2tcm. 
(Extract from the journal of the Asiatic 

Society of Bengal for 1867, part II. No. ll.) 
Bound with other pamphlets. 

130. A. f1(2J. 

--Observations on the filtration of 
the Hugli water, for the Calciitta water 
supply. Calcutta, Printed at the "English­
man" press, 1874. 

16p. 2ltcm. 
Bound with other pamphlets. 

169. A. 3 (l]. 



4388 WALDMAN 

Wld.dman, Milton, 1895-
.Elizabeth and Leicester. 3rd ed. 

London, Collins, 1945. 
207p. fronts., ports. 21 em. 

124. c. 303. 

--Elizabeth, Queen of England. 
London, New York, Longmans, Green 
& Cb., 1933. 

4 p.l., 335, [I] p. front (port.) geneal. 
tab. 23cm. 

Bibl. : p. 324-328. 

124. c. 241. 

--Sir Walter Raleigh ... London, 
John La~ the Bodley head ltd., (1928].. 

viiip., 3 I., 255p. front. ports., maps 
(1 fold.). 22cm. (The Golden Hmd series.) 

Maps on lining papers. 
Bib!. : p. 239-244. 

124. D. 963. 

--Some English dictators. London 
Blackie & son ltd., 1940. ' 

viip., 2 !., 274p. front., ports. 2It em. 

124. c. 293. 

Waldo, Frank, 1857-1920. 

Modern meteorology: an outline 
of the growth and present condition 
of some of its pha&rs ... London 
Walter Sc0tt ltd., 1893. ' 

Xltiii, 460p. illus., fold. maps. fold. 
diagrs. 18 em. (The contemporary science 
~ries). 

Waldo, Leonard, tr. 
MINET, Adolphe. 

153. B. 81. 

. TJle pro~uction of aluminium and 
Its tndusttJal use. Tr. with additions 
by L. Waldo, 1905. 

136. A. 51. 

WALES 

Waldsclunidt, Erast, ed. and tr. 
Die legende vom leben des Buddha; 

in auszugen aus den heiligen texten; 
aus dem sanskHt, pali and Chinesis­
chen ubersetztar und eingefuhrt. Mit 
vielen zum teil fabigen illustrationen 
wiedergegeben nach tibetischen tem­
pelbildren aus dem besitz des Berlinder 
museums fur volkerkunde. Berlin, 
Volksverband der Buchrfre»ne, 
Wegweiscrverlag g. m. b. h. 1929. 

248p. col. front., illus. col. plates. 21cm. 
"Dieses buch ist in der auswahlreihe des 

Volk:sverbandes der bucherfreunde erschienen 
und wird nur an dessen mitglieder abgegeben." 

"Verzeichnis der ubersetzten textstellen : 
p. 245-246. 

178. D. 1327. 

Waldstein, Abraham Solomon, 1874-
1932, ed. 

ENGLISH-HEBREW pocket dictionary, 
1936. 

158. G. 79. 

HEBREW-ENGLISH 
ary. 1935. 

pocket diction-

158. G. 79. 

Wale, William, ed. 
What great mep have said about 

great men, a dictionary of quota­
tions. . . London, S. Sonneschein 
& co. ltd., 1902. 

viii, 482p. 19cm. (Sonnenschein's dlc-
tionane~ of quotations. 6 ). 

808. 8/'W 169. 

Wales, Horace Geoffrey Quaritcb~ 
1900-

Ancient Siamese government and 
administration. London, Bernard 
Quaritch ltd., 1934. 

vii, 263p. 22cm. 
"The edition is limited to 350 copies". 
Bibl. : p. 253-254. 

115. B. 15. 

Waldrop, Frank C., ed. 

MACAltniDR, Douglas, 1880-

MacArthur on war ... 1943. 

--Siamese state ceremonies, their 
history and functions ... London, 
Bernard Qtrll.ritch, ltd., 193L 

xiv, 326p. front., plates. 24 em. 

108. E • .243. 67. G. 45.' 



WALES 

Walel, J. A. G. 
A monograph on wood carving in 

the Bombay presidency. [Bombay, 
Govt. of Bombay], 1902. 

3p.l., lOp. plates. 32 em. 

135. F. 58. 

• Waley, Arthur, comp. 
A·~atalogue of paintings recovered 

from Tun-Huang by Sir Aurel Stein .... 
preserved in the Sub-department of 
Oriental prints and drawings in the 
British museum and in the museum of 

· Central Asian Antiquities, Delhi ... 
London, printed by order of the 
Trustees of the British museum and 
of the government of India, 1931. 

Iii, 328p. diagrs, 25 x 19 em. 
Preface siilled: Laurence Binyon. 
2 copies 

178. D. 136. 

Waley, Arthur, tr. 
A hundred and seventy Chinese 

poems. Tr. by Arthur Wal~y. 2nd 
ed. London, Constable & co., 1918. 

xii, 168p. 19 em. 

WALBY 

Waley, Arthur. 
The No plays of Japan. Witll 

letters by Oswald Sickert. London, 
G. Allen & Unwin ltd., 1921. 

319 [l]P. front. illus. 21 em. 
"Short bibliography" : p, 304-305. 

174. D. 115. 

Waley, Arthur, tr. 
One hundred and seventy Chinese 

poems. Tr. by A. Waley. London, 
Constable and co., ltd., 1928. 

llli, 168p., I8cm. (Constable's miscellany of 
of original and selected publications in litera­
ture.) 

174. D. 163. 

--The temple and other poems. Tr. 
by Arthur Waley, with an introduc­
tory essay on early Chinese poetry, and 
an appendix on the development of 
different metrical forms. London, 
G. Allen & Unwin ltd., 1923. 

150 [l)p. 19 em. 
174. D. 131. 

Waley, Arthur. 
174. D. 83. Three ways of thought in ancient 

Waley, Arthur. 

An introduction to the study of 
Chinese painting. London, Ernest 
Benn, 1923. 

xii, 261 [1] p, front., xlix plates. 28 em. 
Each plate accompanied by guard sheet w1th 

descriptive lettetpress. 
Books : p.253-254. 

239. c. 62. 

Waley, Arthur, tr. 
Japanese poetry: the 'Uta'. Oxford 

the Clarendon press, 1919. 
JlOp, front. 2lcm. 
Japaneo;e (roman characters) and English. 

174. D. 117. 

China. London, George Allen & 
Unwin ltd., 1946, 

275 [l]p, 19cm. 
1~0. A. 1005. 

--Zen Buddhism and its t"elation 
to art. London, Luzac & co., 1922. 

Jl[l)p. bibl. 22 em. 
178. D. 731. 

Waley, Arthur, comp. 
BRITISH MUSEUM. Dept. of Prints 

and Drawings. 
An index of Chinese artists repre­

sented in the Sub-department of Orien­
tal prints and drawings in the British 
Museum. . . 1922. 

Waley, Arthur. 137. B. 189. 

The life and times of Po Chil-i Waley, Arthur, tr. 
772-846 A.D. London, George MURASAKI SBIIOBU, lady, b. 978 1 
AUen & Unwin ltd., 1949. 

~ t. t ble ,ft_ ... ~,) (! ld 23 The tale of Genji ... Tr. by A. 
238p •• ron , a ~· o . map. em. Waley, 1925. 

115. E. 29. 174. D. i39. 
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Walef, Arthur, tr. 
WILHELM, Richard. 

The soul of China ... the poems, tr. 
by A. Waley, 1928. 

68. E. 351. 

Waley, H. D. jt. auth. 
SPENCER, Douglas Arthur, 1901, and 

WALBY, H. D. 
The cinema to-day. 1946. 

137. G. 301. 

Walford, C. 
A harmony of the events of Holy 

week:; with short devotions. Bombay, 
Education Society press, 1875. 

21p. 16 em. 
Pages brittle. 
Bound with other boo/..lf'ts 

178. A. 23 [6]. 

Walford, Edward, 1R23-1897. 
The county families of the United 

Kingdom; or, Royal manual of the 
titled and untitled aristocracy of Great 
Britain and Ireland, containing brief 
notice of the descent, birth, marriage, 
education and appointments of each 
person, his heir apparent or presump­
tive, as also a record of the offices 
which he has hitherto held, together 
with his own address aud country resi­
dences .... London, Robert Hardwicke, 
1860. 

1 p.l., [v)-vi[2], 846p. 21 em. 

126. B. 7. 

--The pilgrim at home. London, 
Society for promoting christian know­
ledge, 1886. 

2SI, [l]p. front. 16)- em. 

62. D. 11. 

--Tales of our great families. 
London, Hurst & Blackett, 1877. 

• 2v. 18 em. 
"The stories contained in these volumes 

have mostly appeared in 'The Queen' 
newspaper." 

126. B. 21. 

WALISZ:BWSKI 

Walford, Edward, 1823-1897. , 
Walford's county families of the 

United Kingdom; or, Roy~ manual 
of the titled and untitled artistocracy• 
of England, Wales, Scotland and 
Ireland .... 41st annual publication, 
London, Chatto & Windus, 1901. 

XV, 1200p. 25 em. 
126. B.l (1). 

---45th Annual Publication, 1905. 
126. B. 2(2). 

Walford, Edward, 1823-1897 
PEARsoN, John. 

An exposition of the creed. With 
an analysis by E. Walford, 1893. 

160. c. 97. 

Walhouse, M. J. 
On the belief in bhutas-devil and 

ghost worship in Western India. 
Bombay, no. pub. 1876. 

[408]·425p. plates. 20 em. 
(Read before the Anthropological institute, 

Bombay.) 
179. D. 3. 

Waliszewski, Kazimierz, 1849-

A history of Russian literature. 
London, William Heinemann, 1900. 

viiip., 1 1., 450p. JOcm. (Short histories 
of the literatures of the world. viii). 

Bib!. : p. 441-446 

157. E. 117. 

--Ivan the Terrible. .Tr. frOm tho 
French by Lady Mary Loyd. London, 
William Heinemann, 1904. 

xiv, 431 p. front (port.). 22 em. 
Bibl. : p. 400-416. 

113. F. 221. 

--Paul the First of Russia, the son 
of Catherine the Great. London, 
William Heinemann, 1913. 

3 p.l., 495(l)p. front (port.) 25 em. 
Tr. from the French. 

113. F. 8. 

--The story of a throne (Catherine 
II. of Russia). From the French of 
K. Waliszewski. 2nd ed. London. 
William Heinemann, 1895. 

x,43S{ · p. front. (port.). 21 em. 

125. B. 119. , 



WALI-UD·DIN 

Wali-ud ... Diu Abu AbciiiBah Mallmad, 
Shaikbw -ed. 

.A8u MUHAMMAD al-Hussain ibn-i­
Masud. al Firai, Imam. 

Selections from Muhammadan tra­
ditions .. , from ... Mishkatu'l Musabih. 
1923. 

178. G. 475. 

Walker, Alec. H. 

Rivers, roads, and tea gardens of 
Cachar & Sylhet. With route chart 
and tea garden map, alphabetical list 
of gardens with their shipping ghats, 
post and telegraph offices. Calcutta, 
printed by Traill & co., 1895 

38p. fold. maps. 25 em. 

164. A. 12. 
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Walker, Campbell. 
Reports on forest management in 

Germany, Austria, and Great Britain ... 
with extracts from reports by Mr. 
Gustav Mann, Mr. Ross and Mr. T.W. 
Webber; and a memorandum by D. 
Brandis. London, Printed by George 
E. Eyre and William Spottiswoode, 
1873. 

x, 200p. fold. plates. 22cm. 

- -Supplement, 1873 

Walker, Charles. 

135. B. 5~ 

Three months in an English monas­
tery. A personal narrative. Londo»~ 
Murray & co., 1864. 

xxi, 299p. 18cm. 

160. L. Sl~ 

Walker, Charles Clement. 
Walker, Alfred 0. John Heminge and Henry Condell, 

friends and fellow-actors of Shakes-Marine Crustaceans, xvi: Amphi-
poda (In Gardiner, John Stanley, ed.) peare, and what the world owes to them. 
The fauna and geography of the lLondon, C. J. Clay & sons,] 1896. 
Maldive and Laccadive archipelages. 3 p.l., [3] 26p., front. 7 p.l. 2lcm. 
1901-06, \4, 2. Suppl. 1. p.(923-932.) Printed for private circulation only, and 

, distributed at unveiling of monument. 
154. D. 12. On leaf preceding frontispiece: "July lS, 

1896. Unveiling the monument to John Hem­

Walker, Archibald Stodart. ed. 

BLACKIE,. John Stuart. . 

ing~ & Henry Condell, friends & fellow-actors 
of Shakespeare, at St. Mary the Virgin, Aldert· 
manbury, London, by the Rt. Hon. the lord 
mayor of London. Presented to the New York 
times by Charles Clement Walker." 

156. F. 45. 

Walker, Charles Edward. 

The day-book of John Stuart Blackie; 
selected and transcribed from the 
manuscript by. . . Archibald Stodart· 
Walker, 1901. 

Amateur fish culture. Westminster, 
156. E. 709. Archibald Constable & co. ltd., 1901. 

Walker, Sir C. P. Beauchamp. 

Days of a !.oldier' s life: 'being letters 
written by General Sir C. P. Beau­
champ Walker during active service 
in the Crimean, Chinese, Austro­
Prussian and Franko-German Wars. 
London, Cbapntan & Han, 1894. 
4 p.l. , 4ll[ljp. front (port]. 2lem. .. 
• 169. c. 19 . 

4 p. 1., 101p. 18cm. 
A series of articles which appeared in the 

"Land and Water". 

136.B.lS3. 

--Evolution and heredity: theories 
and problem<~. London, A. & C. Black 
ltd., 1936. 

ix, 222p. illus. diagrs. 20cm. 
.Bibl. : p, {207·216.] 

154. c. 445.. 
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Walker, CyrJU Charles, 1892-
J'cnghi.z Khan. London:"" Luzac & 

co.,1939. 
215 p. fold. maps (part. col.) 25 em. 

114. E. 43. 

Walker, Edmund A. H. 
The economic merry-go-round: a 

new theory of trade cycles with the 
document of history as proof .... 
London, George Allen & Unwin ltd., 
[1937]. 

140p. illus., fold. diagrs. 22 em. 
Bib). : pJ31-132. 

147. A. 699. 

Walker, Edward Everett, jt. auth. 
ADAMS, A. Elwood, 1903-, and 
W ALKBR, Edward Everett. 

Ltving in the city. 1949. 

149. B. 507. 

Walker, Edward Ronald. 

Australia in the world depression. 
London, P. S. King & son, ltd., 1933. 

xi, 219p. illus. (charts) 22 em. 

147. F. 1201. 

--The Australian economy in war 
and reconstruction. New York, Oxford 
university press, 1947. 

ixp., 31., 3-426p. ill us. (tables, chart~) 23 em. 

Issued under the auspices of the Roy~tl Insti­
tute of International Affairs. 

147. A. 1013. 

--From economic theory to policy. 
Chicago, The University of Chicago 
press, 1943. 

vii, 273p. 23 em. 
147. A. 877. 

Walker, Eric Anderson, 1886-
The British empire: its structure and 

spirit. Issued under the auspices of 
the Royal institute of international 
affairs. London, New York, Oxford 
University press, 1944. 

3 p. L, 250p. fold. map (col.) 2lcm. 
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Walker, Eric AIJderson, 1886-
Colonies. Cambridge, The university 

press, 1945. 
viii, 168p. 17 em. (Current problems). 
2 copies. 

148. H. 197. 

--A history of South Africa .. New 
York, Toronto [etc. etc.] Longmans, 
Green & co., ltd., 1928. 

xi[l], 623p. maps (part col.) 22cm. 
"Select bibliography" : p. [601-607). 

121. G. 85. 

Walker, Ernest, 1870-
A history of music in England. 

Oxford, Clarendon press, 1907. 
vip , (~] 364p. illus. (music). 22cm. 

138. D. 97. 

Walker, Francis Amasa, 1840-1897. 
History of the Second army corps 

in the Army of the Potomac. . . New 
York, Charles Scribners' sons, 1887. 

xiv, 737p. front., port•. maps (partly fold.). 
21crn. • 

122. E. 103. 

--Money. London, Macmillan & 
co.,1891. 

xvp. 1 1., 550p. 21 em. 

• 147. F. 305. 

--Political economy; 3rd. ed. rev. 
and enl. London, Macmillan & co., 
1892. 

1 p.l., v-(vi]p. 1 I., 537p. 21cm. (American 
Science-senes advanced course). 

"Abridged from the third edition of my 
Manual of polrtical economy, published in 
1883"-Pref. 

147. A. 197. 

--The wages question : a treatise 
on wages and the wages class. London 
Macmillan & co. ltd., 1906. 

iv, 498p. 20i em. 

147. B. 7!. 
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Walker, Frank DeaviDe. 

India and her peoples. [2nd ed]. 
London, United council for missionary 
education, 1922. 

144p. front., illus. (incl. maps), plates, 18 em. 
"For further reading" : p. 141-142. 

172. B. 61. 

--William Carey : missionary . . 
p10neer and statesman. London, 
Student Christian movement, 1926. 

320p. front (port.), illus. (map.), 19cm. 
(Modern series of missionary biographies, 

• v. 6). 
179. B. 177. 

Walker, Frederick, C. E. 
Aerial navigation: a practical hand­

book on the construction of dirigible 
balloons, aerostats, aeroplanes and 
aero motors. . . London, Crosby Lock­
wood & son, 1902. 

1 p.l., [vii}-xvi, 151p. front., illus. 19 em. 

153. F. 23. 

----2nd rev. ed., 1910. 

153. F. 23 (1). 

Walker, 6. C. 
Customary law of 'the main tribes 

in the Lahore district. Lahore, Civil 
& military gazette press, 1894. 

I p.l., iv, 18p. 24 em. (Punjab customary law. 
v. 13.) 

171. A. 26 [13]. . 
Walker, George, 1618-1690. 

A true account of the siege of London­
Derry (In Bernard Nicholas. The 
whole proceeding of the siege of 
Drogheda. . 1836. p. 1 14-178.) 

112. B. 55. 

Walker, George, 1803-1879. 

The art of chess-play: a new treatise 
on the game of chess. . . 4th ed. 
London, Sherwood, Gilrert & Piper, 
1846. 

xx, 380p. front., illus. 16cm. 
"Bibliographical catalogue of the ch~ef 

printed books, writers, and miscellaneous arti· 
cles on chess, up to the present time: p. 339-375. 

136. D. l3. 
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Walker, George 1803-1879. 

Chess studies: comprising one 
thousand games, actually played during 
the last half century, London Printed 
by A. Spottiswoode, 1844. 

[iii-xii,]l71,{1] p. 23cm. 

136. D. 39. 

Walker, George Goold. 

The Honourable artillery company 
1537-1926. With a foreword by the 
Earl of Denbigh and Desmond. Lon­
don, John Lane the Bodley Head, 1926. 

xvp. 1 1., 298p. front., illus., plates. 23cm. 

124. c. 225. 

Walker, George Walker, 1874-1921. 

Modern seismology. London, 
Longmans, Green & co., 1913. 

xii, 88p. illus.; plates., diagrs. 23 em. 
(Monographs on physics). 

153. c. 85. 

Walker, Gilbert James. 
Road and rail: an enquiry into the 

economics of competition and state 
control, by Gilbert Walker. London, 
G. Allen & Unwin ltd., 1942. 

236 {1) p. fold.diagrs. 22cm. 

147. E. 751. 

Walker, Sir Gilbert Thomas, 1868-
0utlines of the theory of electro­

magnetism: a series of lectures delivered 
before the Calcutta University. 
Cambridge, at the University press, 1910. 

viii, 52p. diagrs. 22 em. 

2 copies. 

153. E. lOt. 

--Some problems of Indian meteo­
rology, being the Halley lecture deli­
vered on 31 May 1929. Oxford, at the 
Clarendon press, 1929. 

23 [l] p. illus., diagrs. 23cm, 

"References to published illustrations .. p. 23 

173. G. 101. 
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Walker, Gulielmas Sidaey, ed. 
Corpus Poetarum Latinorwn. Edidit 

0. S. Walker. Londini, Henri G. 
Bohn, 1841. 

vii,. 1209 [3] p. 23cm. 

156. H. rn. 

Walker, H. Wilfrid. 
Wanderings among South Sea sa­

vages and in Borneo and the Philippines. 
London, Witherby & co. 1909. 

xvl,2S4p. front., plates. 22cm. 

105. B. 91. 

Walker, Hugh, 1855-

The age of Tennyson. 3rd ed. 
London, Cleorgel Bell & sons, 1904. 

ix-x, 309p. 17 em. ("Handbooks of English 
literature" series). 

PDI8S i-vlii missing. 

156. F. 755. 

- -5th ed. 1908. 

156. F. 755(1). 

-The English essay and essayist, 
by Huge Walker. . . London and 
Toronto, J. M. Dent & sons, ltd. New 
York, E. P. Dutton & co., 1915. 

WALKER 

Walbr,lluaJa, 185S. 
The literature of the Victorian era. 

Cambridge, University press, 1910. 
xvii-xxxvl. 1066 [1] p. 18 em. 
T. P. and some other pages at the beginning 

missing. 
Brittlt. 

156. F. 875. 

--Tho literature of the Victorian 
era. Cambridge, The University press, 
1940. 

xxxvi, 1067p. 18 em. 

' lSti. F. 875[1]. 

Walker, J. 
The rhyming dictionary of the 

English language, in which the whole 
language is arranged according to ita 
terminations. Rev. & enl. by 
J. Longmuir. London, George 
Routledge & sons, 1904. 

lxxiiip.3 1.,720p. 20 em. 

158. c. 173. 

Walker, J. Douglas. 
A treatise on banking law. 2nd 

ed. London, Stevens & sons, 1885. 
xxiv, 396p. 22 em. 

146. c. ll. 

vii, 343 p. 20!- em. (Half-title: The channels Walk J M N 
of English literature) er, • • orman. 

Contents: Introduetion.-Anticipations of 
the essay.-The aphoristic essayists.-fhe 
c:haracter-writers.-Miscellaneous essayists of 
the seventeenth century.-The Queen Anne 
essayists.-The imitators of Steele and Addison. 
The transition from the eighteenth century.­
Thc early reviewers of the nineteenth century: 
aome of their victims, and others.-The early 
magazines of the nineteenth century.-The 
historian-essayists.-The latter half of the nine­
teenth century.-Some essayists of yesterday.­
Index. 

156. E. 981. 

--English satire and satirists. 
London, [etc.], J. M. Dent & sons ltd., 
New York, E. P. Dutton & co., 1925. 

viil [21 325 111 p. 19 em. (The Channels of 
EnJ}ilh literature). 

156. F. 2579. 

' See Norman-Warlker, J. N. 

Walker, J. W. Boyd, 

See Boyd-Walker, J. W. 

Walker, James and Petre, Maude D. 
State morality and a league of na­

tions. London, T. Fisher Unwin, (1919]. 
12lp. 19em. 

148. B. U3. 

Walker, John. 
Bible characters in the Koran. 

Paisley, Alexander Gardoner, 1931. 
136p. 2lem. 
Short bibl.: p. 13 t 

178. G! 619. 
• 
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Walker, R~v. J..._ .... 
Oxouiana. London. Printed for 

Richard Phillips, [1831]. 
4 v. fold. facsims. (vol. iii only). lScm. 
TYtle vignette. 

61. H. St. 

Walker, John, 1900- comp. 

WALKER 

Walker, Mrs. M. E. M. 
PiollCIOI'S of public Malth; tho atocy 

of some benefactors of the humaB 
race. . . With foreword by Sir Hum­
phry Rolleston. Edinburgh. Londan, 
Oliver and Boyd. 1930. 

xv, 270, [1] p. front., plates, port. 23 em. 
References at the end of chapters. 

1:14. D. 1015. 
BRITISH MUSEUM. Dept. of coins and 

medals. Walker, Miles, 1867-

A catalogue of the Arab-Sassanian 
coins. 1941. 

155. H. 177. 

Walker, Joseph Cooper, d. 1810 

Historical memoir on Italian tragedy, 
from the earliest period to the present 
time: illustrated with specimensesent 
and analyses of the most celebrated tra­
gedies and interspersed with occasional 
observations on the Italian theatres; 
and biographical notices of the princi­
pal tragic writers of Italy. By a mem­
ber of the Arcadian Academy of Rome. 
London, E. Harding, 1799. 

viii, 338p., 1 1., lxvi, [2] p. front. [port) illus. 
26xl9 em. 

157. c. 6. 

--Historical memoirs of the Irish 
bards. Interspersed with anecdotes of ... 
Ireland. Also an historical and descrip­
tive accqunt of the musical instru­
ments of the ttncient Irish-And an 
appendix, containing several biogra­
phical and other papers, with select 
Irish melodies. Dublin, The author, 
1786. 

xii, 124, {6] p. front. (port.), illus., 25 em. 

156. F. 6. 

Walker, Keuneth Madarloe, 1882. 
Dia8Jlosis of man. 2nd ed. London, 

Jonathan Cape, 1948. 
2$8p. 20 em. 
ltibl. : p. 256-2$8. 
tn published in 1912. 

155. E. 653. 

Specification and design of dynamo-
electric machinery. London, Loaa-
mans, Green & co., 1915. 

xix, 648p. illus., diagrs. 23 em. (Longman'• 
electrical engineering series). 

Walker, N. T., ed. 
HARTIGAN, Henry. 

131. D. 129. 

Stray leaves from a military man's 
note-book. 1877-1879. 

114. E. 219 
& 

124. E. 219(1). 

Walker, Norman Macdonald Lock­
heart, 1826- , ed. 

BLACKIE, William Garden. 
William Garden Blackie, an autobio-

graphy. . . Ed. with an introd. by 
N. L. Walker. 1901. 

124. G. 19. 

Walker, Philip Francis. 
Afghanistan: its history, and our 

dealings with it. 2nd ed. With a map 
and additional volume, bringing the 
history of the Afghan question down 
to 1885. London, Griffith, Farran, 
Okeden & Welsh, 1885. 

2v. (in one). 17 em. 

114. F. 35. 

Walker, Ronald Claude, 1896-
Photoelectric cells in industry. 

London, Sjr Isaac Pitman &: som, 
1948. 

xi, 517p. incl. front., illus., c:Uagrs. 21! em. 
Reference& at the end of the Chapters. 

13l.D.10. 
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Walker, Roy. 
Sword of gold: a life of Mahatma 

Gandhi. London, Indian indepen-
dence union, 1945. 

200p. port. 22 em. 

I. C. 92/G 151 W 

Walker, Roy, ed. 
GANDHI, Mohandas 

1869-1948. 
Karamchand, 

The wisdom of Gandhi in his own 
words, selected and arranged by Roy 
Walker. 1943. 

175. F. 505. 

Walker, Stanley, 1898.-
Dewey, an American of this century. 

New York, McGraw-Hill book co., 
inc., 1944. 

vi p., I 1., 349 [1] p. ports. 20 em. 
125. c. 183. 

Walker, Sydney Ferris. 
Electric mmmg machinery. 

London, Sir Isaac Pitman & sons, ltd., 
1919. 

xii, 375p. ill us., diagrs. 21 em. (The 
apecialist's series.) 

131. D. 153. 

--Electric wmng and fitting for 
plumbers and gasfitters. . . London, 
Scott, Greenwood & son, 1908. 

viii, 160p. illus. 18!- em. 

--Electricity in mmmg. 
New York, Harper & 
1907. 

153. E. 91. 

London, 
Brothers, 

xx, 385 [I] p. front., ill us., plates, diagr. 
20t em. 

131. D. 131. 

--Electricity in our homes and work­
shops: a practical treatise on auxiliary 
electrical apparatus. With . . . illus­
trations; 3rd ed. rev. London, 
Whittaker & co., 1895. 

xv, 3~. illus. 17 em. (Whittaker's library 
.cf arts, ICJetlces and industries). 

153. F. 117. 
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Walker, Sydney i'erris. 
A pocket book of electric lipting 

and heating, comprising useful formu­
lae, tables, data, and particulars of 
apparatus and appliances for the use 
of central station engineers, contrac-
tors, and engineers-in-chief. . . . 
London, Crosby Lockwood & son, 
1907. 

xxviii, 438p., illus. 16 em. 

131. D.' 95. 

Walker, Rev. T. 
The Epistle to the Philippia.ns. 

London, Society for promoting 
christian knowledge, 1919. 

xlvii, 127 (1) p. 19 em. (Indian Church 
Commentaries). 

160. F. 203. 

Walker, Rev. T. Commentator. 

BIBLE. New Testament. Acts of the 
Apostles (English) 
The Acts of the apostles. By the 

Rev. T. Walker. 1919. 
160. E. 83. 

Walker, T. Gordon. 
The customary law of the Ludbiana 

district. Calcutta, Printed · by the 
Calcutta Central. press co. ltd., 1885. 

ii, 93p. 25cm. [Punjab customary law 
(series), vol. S]. 

171. A. 26. 

Walker, Thomas Alfred, 1862-1935. 
A history of the law of ' nations. 

Cambridge, The university press, 
1899. 
-v. 22cm. 
Library has : v. 1 only. 
Contents : v. 1 :From the earliest times to the 

peace of Westphalia, 1649. 
"List of .... books" : p. vii-xi. 

145. B. 579. 

Walker, Thomas Nicholls, 1837-1903. 
I 

Through the mutiny: reminiscences 
of thirty years' active service and SJ?Ort 
in India, 1854-83. London, Gibbings 
&co., 1907. 

xi, [1J, 203, (1) p. ft)nt. (port.), plates. 
21; em. Preface signed A. H. L • 

166. D. 235 .. 
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Walker, w. · 
Angling in the Kumaun lakes. 

With a map of the Kumaun lake 
country. Calcutta, Thacker, Spink 
& co., 1888. 

4 p.J., lOSp. fold. map. 19 em. 

136.8.165. 

Walker, William. 
Facts for factories: being letters 

on ptactical subjects .... Originally pub­
lished in the "Bombay Gazette". Bom­
bay, Education society press, 1857. 

vii, S3p. 22 em. 
The preface signed : W. Walker. 

173. B. 13 [1] 

Walker, William Greenwood, comp. 

A selection of games at chess, ... 
played in London, by the late A. M'Do­
nnell, with his principal contempora­
ries ... Selected ... by W.G. Walker. 
London, Thomas Hurst, 1836. 

vii, £!], 280p, 17 em. 
136. D. 25. 

Walker, William Sidney, 1795-1846. 
The poetical remains of W.S.Walker. 

Ed. with a memoir of the author by 
Rev. J. Moultrie. London, John W. 
Parker & son, 1852 .• 

I p.I., viip. I 1., cxli p. I 1., 200p. 17 em. 

156. D. 397. 

Walker, Williston, jt. ed. 

WALL 

WaD, llerDard, tr. 
SEVBlliNI, Gino 

4397 

The artist and society; tr. by Ber­
nard Wall. 1946 • 

137.B.257. 

Wan, Charles Heron, tr. 
MoLIERE, Jean Baptiste Poquelin. 

The dramatic works of Moliere. Tr. 
into English prose with ..• notes by 
C.H. Wall. 3 v. 1904. 

156.C.97!. 

wan," E.G. 
Wall's manual of agriculture, for 

the Southern United States. Mem­
phis, Southtestern publishing co. 
1870. . 

25 3p. col. front , plate~. 16 em. 

134.C.105. 

Wall, Frank, 1868. 
The poisonous terrestrial snakes of 

our British Indian dominions and 
how to recognise them. Bombay, 
Times of India office, 1907. 

3 p.l.. 59p. illu~. 24 em. 

1S5.A.17. 

--3rd ed. 1913. 

• 155.A.17(1) 

SMYm, Mewman and WALKER, Willi· Wall, Otto Augustus, 1846-1922. 
ston, eds. • j Sex and sex worship (phallic war-

Approaches towards church unity. ship): a scientific treatise on sex, its 
1919. nature and function and its influence 

160. H. 193. on art, science, architecture and 

wan, A.J. 
Asiatic Cholera: its history, patho­

logy, and modern treatment. London, 
H.K. Lewis, 1893. 

vi p., 1 1., 194P· 21 em. 
133. A. 75. 

--Indian snake poisons, their nature 
and effects. London, W .H. Allen & 
co., 1883. 

xp., J J., 171 fl} p. 19 em 
132. H. l. 

religion-with special reference to 
sex worship and symbolism. . . St. 
Louis, C.V. Mosby co., 1922. 

xv, 608p. illus. 24 em. 
Bibl. : p. [599]-603. 

155.E.66. 

Wall, 'Ibomas Frederick, 1883-
Applied magnetism ... London, Ern« 

est Benn. ltd., 1927. 
· vii [i], 6-262p. illus. diagr. 2S em. 

153. E. 139. 
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Wall, Thomas Frederick, 1883-

Blectricity ... London, 
.Butterworth ltd., 1939. 

Thornton 

255 [l]p. illus. pbtes, diagrs. 16 em. (Home 
university libray of modem knowledge, no. 
190). 

Bibl. : p. 251 
156. A. 171 (190]. 

Wall, W.D. 
The adolescent child. London, 

Methuen & co. ltd., 1948. 
x, 206p. 1St em. 

148. G •• 1619. 

WaD, William Mckenney 

A guide to the Hooghly: a handy 
book of useful inform-.on, being a 
general guide for those Junior officers 
. of the Bengal Pilot service desirous of 
qualifying for higher grades ... 2nd 
,.ed. t:alcutta, Wyman & co., 1870. 

IX, 78p. 16 em. 
163. A. 33. 

- -3rd ed. Calcutta, printed by 
J.C. Bose & co., 1874. 

163. A. 33 (1). 

Wallace, Alfred Russel, 1823-1913. 
Contributions to the theory of 

natural selection. A serie!> of essays. 
London, Macmillan & co., 1870. 

xvi, 384p. 19 em. 
Paper PXtref/1ely brittle. 

154. c. 67. 

--Darwinism; an exposition of 
the theory of natural selection with 
some of its applications. London, 
Macmillan & co., 1889. 

xii, 3-494p. front (port), i'lus., fold. map. 
19 em. 

154. c. 179. 

--The geographical distribution 
of animals. With a study of the rela­
tions of the living and extinct faunas 
as elucidating the past changes of the 
earth's surface ... London, Macmillan 
& co., 1876. 

2v • .u plates, 7 maps (3 fold., incl. front), 
tables. 22! em. 

154. D. 29. 

WALLACE 

Wallace, Alfred Russel, 1823--1913. 

Is Mars habitable ? A,oritical 
examination of professor Percival 
Lowell's book ••Mars and its Canals/' 
with an alternative explanation. 
London, Macmillan & co., ltd., 1907. 

xii, llOp. front., diagr. 20 em. 

153. A. 117. 

. 
--Island life; or, The phenomena 
and causes of faunas and floras, in­
cluding a revision and attempted solu­
tion of the problem of geological cli­
mates. London, Macmillan & co.,. 
1880. 

xv1i, (l)p I I . 526p. front., Jllus., maps. 
21 em . 

Contents :- pt. I. The diSPersal of O!'lln­
ism~: it~ phenomena, laws, and causes-Pt. 11, 
Insular faunas and floras. 

154. D. 31. 

--Land nationalisation, its neces­
sity and its aims; being a comparison 
of the system of landlord and tenant 
with that of occupying ownership in 
their influence on the well-being of 
the people. . . London, Trubner & 
co., 1882. 

XIV, 240p. 18 em. 

147. D. 11. 

--The Malay archipelago, the 
land of the Orang-u~n anH the bird 
of paradise. A narrative of travels, 
with studies of man and nature. . . 
London, Macmillan & co., 1869. 

2v. fronts., illus., plates, map~ (Plrt fold). 
18cm. 

70. A. 25. 

--Man's place in the universe: 
study of the results of scientific research 
in relation to the unity or plurality of 
wo;rlds ... 2nd ed. London, Chapman 
& Hall, ltd., 1903. 

1 p.l., [vHixi], 330p, illus. 22 em. 

153. A. e . . 



WALLACB 

w.uac.. AlfN4 .._... t823-t913. 

WALLACE 

Wallaee, Betty. • 

My life: a record of events and World labour comes of age: foreword 
opiDions .•. London, Chapman & by the Rt. Hon. George Isaacs. 
Hall, hd., 1905. London, Lawrence & Wi11hart. 1945. 

2v. fronts, plates, ports., facsims, diagrs. 
21 em. 

124. D. 561. 

--A narrative of travels on the 
Amazon and Rio Negro, with an ac­
-count of the native tribes, and observa­
tions on the climate, geology, and na­
tural history of the Amazon Valley .•• 
London, Reeve & co., 1853. 

viii, 541, [1} p. plates, map., fold. tab. 21 em. 

103. F. 1. 

--Natural selection and tropical ' 
nature. Essays on descriptive and 
theoretical biology. . . New ed. 
with. . . additions. London, Macmillan 
& co., 1891. 

xii., 492p. 20 em. 

154. c. 21. 

--Social environment and moral pro­
gress. London, New York [etc. etc.] 
Cassell & co., ltd., 1913. 

vi, 163 [1] p. front. (port.) 20 em. 

149. D. 249. 

--Tropical nature, and other essays. 
London, Macmillan & co., 1878. 

xiii p., J 1., 356p. 22 em. 

153. B. 67. 

--The wonderful century, the age 
of new ideas in science and invention. 
New ed. rev. and ... re-written ... 
London, Swan Sonnenschein & co., 

'ltd., 1903. 
xii, S27p. incl. front. illus. 19 em. 

15'1.. A. 215. 

-The world of life, a manifestation 
of creative power, directive mind and 
ultimate purpose. . . Sth ed. London, 
Chapman & Hall ltd., 1911. 

:ut. 408p. illus., plates. 22 em. 

154. c. 151 

I 

9p., 180p. front., ports. 19 em. 

147. B. 469. 

Wallace, C. L. 

Fatehgarh Camp, 1777-1857 ..• Luck­
now, printed by K. D. Seth, at the Newal 
Kishore press, 1934. 

3 p.l., 243p. front, fold. maps. 36 em. 
"List of books consulted" : p. 236-239. 

170. A. 271. 

Wallace, C. L. jt. auth. 

CosENS, F. R. and WALLACE. C. L. 
Fatehgarh and the mutiny ... 1933. 

166. D. '1.97. 

Wallace, Charles William, 1865-1932. 
The evolution of the English drama 

up to Shakespeare, with a history of the 
first Blackfriars threatre: a survey based 
upon original records, etc. Berlin, 
George Reimer, 1912. 

xxi, 246p. 23 em. 
Added T. P. in German. 

156. c. 289. 

Wallace, D. R. 
The romance of jute; a short history 

of the Calcutta Jute mill industry, 
1855-1909. Calcutta, H. A. Gluckman, 
1909. 

66p. front., plates. 18 em. 
Reprinted from the "Empire evening news". 

135. F. '1.85. 

- -2nd ed. Revised and brought 
up-to-date with 30 illus and map. 1928. 

135. F. 285(1). 

' Wallace, Davicl Duncan, 1874-
The government of England, national, 

local and imperial. New York, 
London, G. P. Putnam's sons, 1917. 

3 p.J., v-lli, 384p. tabs. (fold.) 22 em. 
A brier :reading list; p. 371*392. 

·1.55482.C 



WALLACE 

Wallaee, Dilloll, 1863-1939. 
The long Labrador trail. London, 

Hodder ct Stoughton, 1906. 
xii, 315p. col. front., plates. 2lcm. 

98. G. 13. 

Wallace, Sir Donald Maekenzie, 1841-
1919. 
Egypt and the Egyptian question. 

London, Macmillan & co., 1883. 
xp., 1 1., 52lp. 21em. 

92. B. 51. 

--Our Russian ally. London, 
Macmillian & co., 1914. 

23p. 21 em. 

113. F. 219. 

--Russia ... 9th ed. London, Paris 
[etc.'] Cassell, Petter, Gaplin & co., 
1877. 

xiii, 630p. fold. map. 21 em. 

113. F. 83. 

--New and enl. ed. and in great 
part re-written. 

2v. front(v. l. port). maps. 23 em. 

113. F. 83(1). 

--Rev. & en!. ed. 1912. 
x, 788p. fold. maps. 22 em. 

113. F. 83(2). 

-.-~he web of empi~e; a diary of the 
1mpenal tour of thetr Royal High­
nesses the Duke & Duchess of Cornwall 
& York in 1901 ... With illustrations. 
London, New York, The Macmillan 
co., 1902. 

xiv p., 2 J., 3o-54p. front., plates ports 
fold. map. 24cm. ' •• 

62. A. 43. 

WALLACE 

WaDace, Sir Donald Maekeazle, 1841• 
1919, ed. 

DUFFBRIN and A VA, Frederick TempJe 
Hamilton-Temple-Blackwood, Mor(/flll 
of, 1826-1902. · 

Speeches delivered in India; 1884-8 
by the Marquis of Dufferin and 
Ava, .. .1890. 

169. F. 33. 

Wallace, Eglantine, lady. 
The conduct of the King of 

Prussia and General Dumourier investi­
gated. London, J. Debrett, 1703. 

2 p. 1., 156p. 19 em. 
Bound with other pamphlets. 

108. B. 33[1]. 

Wallace, Ethel Violet flung) 
"Mrs. Edgar WaJiace." 
Edgar Wallace, by his wife. London, 

Hutchinson & co., 1932. 
287p. front., illus. plates, ports., 22em. 

156. F, 2061. 

Wallace, Grace (Stein) Don, lady, 
d. 1878, tr. 

MoZART, Johann Chrysostom Wolf­
gang Amadeus, 1756-1791. 
The letters of Wolfgang. Amadeus 

Mozart (1756-1791). Tr ... by lady 
Wallace. 2v. !865. 

137. B. 3. 

Wallace, Harold Frank, 1881. 

The big"game of Central and West­
ern China, being an account of a journey 
from Shanghai to Lm:idon overland 
across the Gobi desert. ... London, 
John Murray, 1913. 

xviii, 318p. front., plates, maps. 2lcm. 

136. B. 307. 

Wallace, Henry Agard, 1888- and 
Bressman, Earl Norman, 1894-
Corn and corn . growing .. .4th ed. 

completely rev. New York, John 
Willey & sons, inc; Londo~ Chapman 
& Hall ltd., 1937. 

.vii, 436p. illus. 20 em. (The Wiley farm 
senes). 

Selected list of references at end or each 
chapter. 

134. c. 315. 



WALLACE 

Wallaee, HeDry E.jt. ~~Uth. 
GILPIN, William lay, and Wallace, 

Henry E. 
Clearing house of New York city. 

{1905] 

147. F. 219. 

Wallace, James. 
A voyage to India: containing 

reflections on a voyage to Madras and 
Bengal, in 1821, in the ship Lonach; 
instructions for the preservation of 
health in Indian climates; and hints to 

• surgeons and ownets of private trading 
ships .•.. London, T. and G. Under­
wood, 1824. 

XV, J66, (I] p. 21cm. 

162. A. 503. 

Wallace, John. 
Full report of the charge of bribery 

and corruption preferred against D. F. 
Carmichael in the Presidency Magis­
trates' Courts of Madras by J. Wallace. 
Madras, Printed at the Education 
Society's press, 1884. 

2 p.J., x, 32p. 21 em. 
Bound with other booklets. 

• 172. G. 9[5). 

--My controversies with the high 
courts of Madras in matters of cri­
minal law, forming some of the alleged 
grounds .for my removal from the 
Madras civil service, together with the 
charges brought against me by the 
Madras government and part of my 
defence. Madras, printed by Addison 
& co., 1883. 

lx, 64p. 2lcm. 
Bound with other booklets. 

171. c. 57[4]. 

--Sanitary engineering in India, for 
the use of municipalities and engineers. 
Bombay. printed at the Education 
society's steam press. 1893. 

v, vii, :!38 (1], xi p. diagr. (I fold) 23i em. 
Pqu brittle. 

132. c. 31. 

WALLACE +401 

Wallace, Karl Riclumls, 1906-
Francis Bacon on commw:rication 

and rhetoric; or, The art of applying 
reason to imagination for the better 
moving of the will. Chapel Hill, Tb.e 
university of North Carolina press, 
1943. 

lx p., 21., 277p. 23 em. 
Bibl: p. 229·268. 

Wallace, Kenneth E. 

150. G. 167. 

Life of Sir Henry Gidney; with a 
foreword by Frank Anthony .... 
Calcutta, A. Mukherjee & co., 1947. 

xivp., 11., 260p., I 1., port. J 9 em. 
2 copies. 

169. D. 1121. 

Wallace, Nesbit Willoughby, 1839-
A regimental chronicle and list of 

officers of the 60th, or the King's 
Royal rifle corps, formerly the 62nd 
or, the Royal American regiment of 
foot. London, Harrison, 1879. 

viii, 312p. front. (port.). plates. 25 em. 

110. c. 26. 

Wallace, R. 

The Guicowar, and his relations with 
th~ British government_. .. Bombay, 
pnnted at the Education Society's 
press, 1863. 

I p.l., 702p. 21cm. 
169. E. 29. 

Wallace, Robert, 1853-

. Agricult"!re, live ~tock and dairying 
m Argenttna. . . Edtnburgh, Oliver 
& Boyd, 1903. 

20p. 21 em. 

Being the opening lecture of the session 
delivered on 13th October, 1903. 

134. G. 39. 

--Farm live stock of Great Britain. 
Edinburgh, Oliver & Boyd, 1885. 

184p. 18 em. 
134. G. s. 

- -4th ed., re-written & greatly 
enl. 1907. 

134. G. 5(1). 



WALLACE 

W.UU., Rollert, 1853-
lndia in 1887 as seen by Prof.IR. 

Watlace. . . Edinburgh, Oliver & 
Boyd. 1888. 

xxiv, 363p., front., plates, fold. maps. 20 em. 

162. A. 203. 

--Lecture and articles on irrigation 
in India, America, Egypt and Australia. 
Edinburgh, Oliver & Boyd, 1898. 

3lp. 22 em. 
Bound with other pamphlets. 

. 130. A. 91£5]. 

--The rural economy and agriculture 
of Australia and New Zealand as seen 
by Robert Wallace. With 10 maps, 
. • . illustrations, etc. London, Sampson 
Low, Marston & co., 1891. 

xvi, 54lp.:rront (port)., illus., plates, told, 
maps. 21 em. 

134. c. 25. 

Wallace, Robert Grenville. 

Fifteen years in India; or, Sketches 
of a soldiers life; being an attempt to 
describe persons and things in various 
parts of Hindostan. From the Journal 
of an officer in His Majesty's service 
R. G. Wallace. 2nd ed. London, 
Longman, Hurst. .. & Brown, 1823. 

xii, 515p. 19 em. 
162. A. 171. 

--Memoirs of India: comprising a 
brief geographical account of the East 
Indies; a succinct history of Hindostan 
from the most early ages, to the end of 
the Marquis of Hastings' administra­
tion in 1823. Designed for tbe use of 
young men going out to India. 
London, Longman, Hurst, Rees ... 
& Green, 1824. 

xii, 504p. 21 em. 
162. A. 305. 

Wallaee, Schuyler Crawford, 1898-
State administrative supervision 

over cities in the United States. New 
York, Columbia university press, 1928. 

288p. 23 em. (Studies in History, Econo­
mics and Public Law, no. 304). 

Thesis (Ph. D.) Columbia University 
l~L ' 

lll. D. 77. 

-WALLACE 

Wallace, Sberalaa I.eltoJ,1902-

Taxation in Egypt fmm Aupstaa 
to Diocletian. Princeton, Princeton 
university press; London, Humphrey 
Milford, Oxford university press, 1938. 

ixp., 1 1.. 512p. 22 em. (Princ:eton univcmity 
studies in papyrology, no. 2). 

2 copies. 

147. F. 1099. 

Wallace, 1bomas, 1891-
The diagnosis of mineral deficiencies 

in plants by visual symptoms. A 
colour atlas & guide. Incorporating 
supplement (1944) by T. WaDa.cc. 
London, H.M.'s Stationery office. 
1944. 

vi, 116, 9p. (incl. plates), 48 col. plates. 
24 em. 

Bib! at the end of the chapters. 

155. D. 291. 

Wallace, W. 
From evangelical to catJiolic by way 

of the East. Calcutta, Catholic 
orphan press, [1923]. 

3 p.l., 3-l90p. lBem. 

17,. A. 615. 
0 

Wallace, William, 1844-1897. 

Life and writings of Arthur Scho­
penhauer (with a bibliography by John 
P. Anderson.) London, New York 
[etc.) The Walter Scott p~blishing 
co. ltd., 1902. • 

217, x p. 17 em. (Great writers. 34). 

125. B. 277. 

Wallace, William Kay, 1886-

Greater Italy. London, Constable 
& co., 1917. 

x p. I 1., 312p. maps (1 fold.). 23 em. 

113. E. 143. 

--Thirty years of modern history ... 
London, George Allen &: Unwin ltd.~ 
New York, The Macmillan eo., 1926. 

293, {l]p. 22 em. 

108. D.•415. 



WALLACB 

WaJJace, Willi• Stewart, 1884- ed. 
¥Aseus, Francis, 1731-1824. 

The Maseres letters, 1766-1768, Ed. 
by W. Stewart Wallace, 1919. 

122. B. 93. 

Wdaee-Danlop, Madeline Anne 
See Daalop, Made ne Aane Wallace 

WaJJaee-Dunlop, Rosalind Harriet 
Maria 

See Ioverarity, Mrs. Rosalind Har­
riet Maria (Wallace-Dunlop). 

WaJ~ce Collection, London. 
Catalogue of the European armour 

and arms in the Wallace collection. 
2nd ed .... By G. F. Laking. London, 
His Majesty's stationery office, 1901. 

vi, [2], 368p. fold. plan. 17 em. 

137. E. 25 

--Catalogue of the furniture, marbles, 
bronzes, clocks, candelabra, majolica, 
porcelain, glass, jewellery, ... ivories, 
medals, illuminations, miniatures and 
objects of art generally, in the Wallace 
Collection .... 3rd ed. London, 
His Maje~ty's stationery office, 1905. 

40l[l]p. fold. plan. 18 em. 

2 copies. 137. E. 49. 

--Provisional catalogue of the oil 
paintings and water colours in the 
Wallace collection, with short notices 
of the painting!! .... 3rd ed. London, 
printed for His Majesty's stationery 
office, 1901. 

xxviii, J52p. fold. plan. 18 em. 

131. E. 33. 

--7th ed. 1907. 
Title Varies : "CatalOiUC of the oil 

pa.intinp and water colours n the Wallace 
Collection", 1901. 

137. E. 33{1). 

WaDas, Grah~Qn, 1858·1932. 
The art of thought. London, Jona· 

than Cape, 1926. 
320p. l9cm. 

150. B. 533. 

WAJ..LER 

Wallhaak, 'l1lGalu Walter, l901.­
India: a survey of thf: hedtago and 

growth of Indian nationalism. N¢w 
York, Henry Holt and co., 1948, 

vii, 118p. illus.. map. 19 csn. ('fhe 
Berkshire studies in European History). 

Bibl. : p. 107-114. 
2 copies. 

165. A. 761. 

Wallbank, Thomas Walter, and Taylor, 
Alastair MacDo~ald. 
. .. Civilization-past and present, 

.... Chicago, New York (etc.] Scott, 
Foreeman and co., 1942. 

v. illus., 26 em. 

At heJ.d of title: A survey of the ristory 
of man-his governmental, economic, social, 
religious, intellectual, and esthetic activities 
-from the earliest times to the present, In 
Europe, in Asia, and in the Americas. 

A prelimi.lary editi 1n, issued as a text 
for students at the University of Southern 
Californil was published 1949-41, under title: 
Man thro:Jgh the ages, 

Includes bibliographies. 
Contmts:-v. t. Paleolithic era to 16SO 

A.D.-v.2. From the beginnings of the modem 
era to the midst of the second world war. 
About 1950.A.D. into the fifth decade of the 
twentieth century. 

- -Supplement to .... volume two 
. .. Days of decision ... Chicago, 
New York [etc.] Scott, Foresman and. 
company. · 

(Bound with V. 2. with separate Pl&ing and 
bibl.) 

106. D. 28. 

Waller, Allen G., jt. auth. 
APP, Frank, 1886, and WALLEY, Allen 
G. 

Farm economics: management and 
distripution. 1938. 

134. c. 303. 

Waller, E. H. M. bp. of Madras. ed. 
BIBLE. N. T. Revelation. English. 1926. 

The Revelation of St. John the 
Divine. With introd. and notes by 
the Right Rev. E. H. M. Waller. 1926~ 

160. E. 103. 



WALLER 

Waller, E. H. M. bp. ofTinneve/ly and 
Madura, commentator. 

BIBLE. N. T. Revelation. English 
The book of Revelation ... by Waller, 

E. H. M.. . . 1919. 
160. E. 87. 

Waller, Edmund, 1606-1687. 

Poetical works of Edmund Waller. 
Ed. by Robert Bell. London, John 
W. Parker, 1854. 

2 p.l., 2S4p. 16cm. 
156. D. 529. 

Walleser, Max. 

Das Edikt von Bhabra. Zur Kritik 
und Geschichte. Leipzig, Otto Har-
rassowitz, 1923. 

20p. 24 e-m (Materialieu zur Kunde 
des Buddhismus, Heft. 1) 

178. D. 885[1]. 

Walleser, Max. 

Der altere Vedanta: Geschichte, 
Kritik und Lehre. Heidelberg, Carl 
Winters Universitatisbuchhandlung, 
1910. 

v1i, 82p. 22 em. 
179. E. 381. 

Walleser, Max. 

Nochmals das Edikt von Bhabra: 
eine Erwiderung. Heidelberg, 0. 
Harrassowitz, 1925. 

22p. 11., 24 em.(Matenalien zur Kunde des 
Buddhismus, Heft. 9). 

178. D. 885[9]. 

Walleser, Max. 

Sprache und Heimat des Pali-Kanons. 
Heidelberg, 0. Harrassowitz, 1924. 

24p. 24 em. (Materialien zur Kunde des 
Buddhismus, Heft. 4). 

178. D. 885[4]. 

Walleser, Max. 

Zur Aussprache des Sanskrit und 
Tibetischen. Heidelberg, 0. Har· 
rassowitz, 1926. 

39[1] p. 24 em. (Materialien zur Kunde 
des Buddhismus, Heft, 11). 

178. D. 885[11]. 

WALLIN 

WaUeser, Max. jt. auth. 
SHWE HSAN AUNG, 1871- and WALLJ!­

SER, Max. 
Dogmatik des moderncn sudlichen 

Buddhismus, von ... Max Walleser. 
1924. 

178. D. 885[5]. 

WaUeser, Max 1874-tr. 

PRAJNAPARAMITAS 
Prajnaparamita .... 1914. 

178. D. 74. 

WaUett, Rev. Joseph, jt. auth. 
ALLEN, Barten W & others. 

A corner-stone ofrt:construction, 1919. 

149. D. 333. 

Wallich, Nathaniel, 1786-1854. 

Plantae Asiaticae rariores; or, Des­
criptions and figures of a select num­
ber of unpublished East Indian plants. 
London, Truetted and WUrtz, Treut­
tel Jun and Richter, 1830. 

3 v. col. plate. map, 53 x 35 em. 
v. 3 wanting. 

214. I. 10. 

Wallich, Nathaniel, 1786-1854. 
RoxBURGH, William. 

Flora Indica. . . To which are added 
descriptions of plants more recently 
discovered by N. Wallich. 1820. 

173. D. 95. 

Wallin, Ivan Emmanuel, 1883-

Symbionticism and the origin of 
species. London, Bailliere, Tindall 
and Cox, 1927. 

xi, 17lp. plotes, diagr. 23em. 
Literature cited : p. [148]-156. 

154. c. 351. 

Wallin, John Edward Wallace. 
Problems of subnormality. With an 

introd. by John W. Withers •.. 
New York, World b9ok company, 
1917. 

xv, 485p. 20 em. 
Bib!. : p.-463-472. 

148. G,747. 



WALLING WALLIS 

Walliaa, WnDam ~h, 1877- and WalUs, Joha Eyre Wlastaaley. 1886-
ot/aers, ed. 
The socialism of to-day: a source­

book of the present position and re­
cent development of the socialist and 
labour parties in all countries, con­
sisting mainly of original documents; 
ed. by William English Walling, 
J. G. Phelps Stokes, Jessie Wallace 
Hughan, Harry W. Laidler, and other 
members of a committee of the Inter­
collegiate socialist society. New 
York, Henry Holt and Company, 
1916. 

xv~ 642p., 18cm. 

Wallis, Captain. 

ROBERTSON, George. 

149. D. 299. 

The discovery of Tahiti .... 
under the command of Captain Wallis, 
R. N., in the years 1766, 1767 and 
1768. 

61. B. 275 [11]98. 

Wallis, Henry, 1830-

The oriental influence on the cera­
mic art of the Italian renaissance, with 
illustrations, by Henry Wallis. London, 
Bernard Quaritch, 1900. 

3p.l., ix-xxx p., II SOp. of illus. 22cm. 

Edition of two hundred and twenty-five 
copies : no. 95 . 

138. A. 43. 

--Persian lustre vases. . • With illus­
trations by the author. London, 
printed by Taylor and Francis, 1899. 

2 p.l., 18p. illus., col. plates. 39 em. 
Printed for pnvate circulation. 

239. B. 37. 

WaDis, Henry White, 1861-1887. 

The CQsmology of the Rigveda; an 
essay. London, Williams and Nor­
gate, 1887. 

English regnal years and titles, hand­
lists, Easter dates, etc. Comp. by John 
Eyre Winstanley Wallis, etc. London, 
Society for promoting Christian 
knowledge, 1921. 

4 p.l., 9-102p. 18 em. (Helps for students 
of history, no. 40. English Time-books, v. l). 

106. A. 79[40]. 

Wallis, John Peter Richard, 188().. jt. 
ed. 

BLAKE, William, 1757-1827. 

The prophetic writings of William 
Blake.. . Ed. by D. J. Gloss. .. and 
J. P. K. Wallis. 2 v. 1926. 

156. D. 1419. 

Wallis, Robert Ernest, tr. 
BELL, Nancy R. E. (Mengams} "Mrs 

A. G. Bell", ed. 
English echoes of German Song. 

Tr. by Dr. R. E. Wallis ... 1877. 

157. D. 113. 

Wallis-Tayler, Alexander James, 1852-

Aerial or wire-rope tramways, their 
construction and management. London, 
Crosby Lockwood and son, 1898 . 

vii, 216p. illus., plates. 18 em. 

130. D. 21. 

-Refrigerating and ice-making 
JIUlchinery: a descriptive treatise for the 
use Of persons employing refrigerating 
and ice-making installa.tions, and others 
. . . 2nd ed. with additions. . . London, 
Crosby Lockwood and son, 1897. 

xvii, 280p. front. illus. (diagrs). fold 
plates. 18 em. 

135. G. 7. 

'xii 130 2P- Hi JicatiOna). P. "2"cm. ( bbert trustees. Pub- - -3£d ed. with additions. 1902. 

• 179. E. 371. 135. G. 7. • 
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Wallii-Tayler, Alexander James, 1852- Walmeslty, Oswald. 
Refrigeration, cold storage, and ice­

:rnakin¥> a practical treatise on the art 
and. sctenoe of refrigeration. London, 
Crosby Lockwood and son, 1902. 

xxxi, S90p. illus., plates, 22 em. 
An elaboration of an earlier work "Ref­

rigerating and ice-making machinery". 

135. G. 183. 

--Sugar machinery : a descrip­
tive treatise devoted to the machinery 
& apparatus used in the manufacture 
of cane and bit-sugars. London, 
William Rider & son, [1895]. 

2p., iii-viii, 314p. illus. 18 em. (Rider's 
technical series no. 7). 

135. G. 305. 

--Tea machinery and tea fac­
tories. A descriptive treatise on the 
mechanical appliances. . . in the cul­
tivation of the tea plant and the pre­
paration of tea for the market. London, 
Crosby Lockwood and sons, 1900. 

xviii, 452p., illus., plates. (part fold.). 23 em. 

134. E. 121. 

Wallner, Peter, pseud. 

By order of the Gestapo; a record of 
life in Dachau and Buchenwald concen­
tration camps; from the German by 
Lawrence Wolfe. With a foreword 
by Lord Davies. London, John 
Murray, 1941. 

279p. 18 em. 

108. E. 71. 

WaUsted, James Raymond. 
Travels to the city of the Caliphs, 

along the shores of the Persian Gulf and 
the Mediterranean: including a voyage 
to the coast Qf Arabia, and a tour on the 
island of Socotra. London, Henry 
Colburn, 1840. 

2v. fronts., map. 22cm. 
66. D. 31. 

Walmesley, Oswald. 
Guide to the mining laws of the world. 

London, Eyre & Spottiswoode, 1894. 
uv. 'J5..33lp. 2Scm. 

146. c . .C9. 

I 

Mining royalties coJlll'Dission: 
notes as to the mining law of foreign 
countries and the colonies. London, 
Printed by Sppottiswoode & co., 1890. 

165 [1} p. 24cm. 

146. c. 47. 

Walmisley, Arthur Thomas. 
Iron roofs. Examples of design. 

Description, illustrated with working 
drawings. London, E & F. N. Spon, 
1884. 

Sp.t., 37 [l]p. front., illus., 63 plates. 
37 em. 

130. c. 2-4. 

Walmisley, P. M., defendant. 

Lieut. P. M. Walmisley's court 
martial, printed from "The Englishman 
and military chronicle". (12th March), 
1850. Calcutta, J. C. Bose & co., 
1868. 

67p. 21 em. 

171. B. 219. 

Walmsley, Charles. 
An introductory course of mathe­

matical analysis. With a preface by 
W. H. Young. Cambridge, University 
press, 1926. 

x, 293p. diagrs. 22 em. 
Biographical notes : p. [286]-288. 1 

152. H. 163. 

Walmsley, Robert Mullineux. 
Electricity in the service of man; 

a popular and practical treatise on the 
applications of electricity to modern 
life. . . London, New York [etc.]. 
Cassell and company ltd., 1911-1921. 

2v (in four), front., illus., fold. platca. 
23 em. 

Contents : v. 1 :The history and the Prin­
ciples of electrical science-v.2 : Toebuolog 
of electricity. 

131. D. i45. 



WALPOLE 

Walpole, Cblrles Georp, 1848· 
A short history of the kingdom of 

Ireland from the earliest times to the 
union with Great Britain. London, 
Kegan Paul, Trench & co., 1882. 

xxx.v, [l], 579p. front., fold. maps. 
20 em. 

.. List of authorities" : p. (xxxi)-xxxv. 

1U. B. 15. 

Walpole, Frederick, 1822-1876. 

The Ansayrii, and the Assassins, 
with travels in the further East, in 

• 1850-51. Including a visit to Nineveh. 
London, Richard Bentley, 1851. 

3v. ftonts. (port.). 20 em. 

65. D. 1. 

Walpole, Horace, earl of Oxford, 1717-
1797. 

The works of Horatio Walpole, earl 
of Oxford. London, G. G. and J. 
Robinson, 1798. 

5v. fronts., ports. 29em. 

156. B. 6. 

--The correspondence of Horace 
Walpole .. and the Rev. W. 
Mason ... Ed. by ... J. Mitford. 
London, Richard Bentley, 1851. 

2v. 2l!cm. 
124. D. 87. 

--Historic doubts on the life and reign 
of King Riclt.ard the Third. . . 2nd 
ed. London, J. Dodsby, 1768. 

XV, 134 (2} p,2. 1., 99 p. 2 ports, (incl. 
front.} 25em. 

Includes "An answer to Mr. Horace 
Walpole's late work, entitled, Historic doubts 
on the reign and life of king Richard the 
Third; or, An attempt to confute him from 
bis own argumettts, by F. W. G. of the Middle 
Temple." 

111. B. 18. 

-Journal of the reign of King George 
the Third, from the year 1771 to 
1783. . . Ed. • . by Dr Doran. 
London, Richard Bentley, 1859. 

z.,, tl'01lt (port.) 22 om. 
A c:omitt~ of the aUthor's Memoirs 

of Cbo reip Of Ororac Ill. 
~ 111. D. 51. 

4407 

Walpole, Horace, earl ()/ OX/Ct'd 
1717·1797. 

Letters addressed to the Countess 
of Ossory, from the year 1769 to 1797. 
. .. Ed ... by ... R. Vernon Smith. 
London, Richard Bentley, 1848. 

2v. front (v.2). 20cm . 
. .. First printed from original mss. 

124. D. 89'. 

--The letters of Horace Walpole, earl 
of Oxford .. including numerous letters 
now first published from the original 
manuscripts. . . London, Richard 
Bentley, 1840. 

6v. front. (v. 6). 20cm. 

124. D. 83 (J). 

--The letters of Horace Walpole, 4th, 
earl of Oxford. . . ed. with notes and 
induces by Mrs. Paget Toynbee ... 
Oxford, Clarendon press, 1903. 

16 v. fronts. ports., facSIDls. 20 em. 
Contents : v.l 1732-43-v. 2. 1743-50 -

v.3 1750-56-v.4 1756-60-v.S 1760-64-v.6 
1764-66-v.7 1766-71-v.S. 1771~74-v.9. 
1774-76-v.IO 1777-79-v.lJ J779-81-v.l2 
1781-83-v.13 1783-87-v.l4 1787-91-v.lS 
1791-97-v.l6 Index. 

--Supplement. 3 v. 1918-25. 
Contents : v.l. 1725-83-v.2 1783-96-

v.3 1744-1797. 
2 copies of v.l & 2 (Supplement). 

156. E. 557. 

--Letters of Horace Walpole. . . to 
Sir Horace Mann. . . Ed. by Lord 
Dover. London, Richard Bentley, 
1883. 

3v. front. (v. 1, 3). 20cm. 

124. D. 83. 

--Memoirs of the last ten years or 
the reign of the George the Second, etc. 
London, John Murray, 1822. 

-v. 28 em. 
From the oriainal Mss. VoL I is only avail­

able. 

ll4:D. %-



WALPOLB 

w--. Horace, et~tl of Oxft»'d, 
J117~i797. 

Memoirs of the reign of King 
George the Second. . • Ed. . . By •.. 
Lord Holland. London, Hemry Colburn. 
1846. 

3v. fronts., (port.). 22 em. 

124. D. 391. 

-Reminiscences ~tten by Mr. 
Horace Walpole m 1788 for the 
amusement of Miss Mary and Miss 
Agnes Berry. Now first printed in full 
from the original mss. with notes and 
index by Paget Toynbee. Oxford, at 
the parendon press, 1924. 

2 p. 1., 174p. ports. 26 em. 

WALPOLE 

Walpole, J:toNrt, 1781-1856, ed. 
Memoirs tolating to Buropcan and 

Asiatic Turkey; ed. from manuscript 
journals. London, Longman, Hurat, 
Rees, Orme, and Brown. 1817. 

1 p.l., [ix]-xx.ii, viii{2),607p. piau. 
(partly fold.), maps. 26 em. 

64. F. 8. 

--Travels in various countries of the 
East; being a continuation of memoirs 
relating to European and Asiatic Turkey. 
&c. Ed. by the Rev. R. Walpole. With 
plates. London, Longmans, Hurst .. 
and Brown, 1820. 

xx.i[2], 603, 8p. front., plate, (partly fold.), 
maps. 25em. 

"Bibl. memoir of Mr. Browne": p.l62·184. 

65. B. 4. 

114 D. 26 Walpole, Sir Spencer, 1839-1907. 

--A selection of the letters of Horace 
Walpole. Ed. by W. S. Lewis .... 
Oxford, London, Humphrey Milford, 
Oxford University press, 1926 

2v. fronts. (port.). 24 em. 

124. D. 939. 

Walpole, Horace, earl of Oxford. 
MAsoN, Rev. William. 

Satirical poems. . . by William 
Mason, with notes by H. Walpole, .... 
1926. 

156. D. 56. 

Walpole, Sir Hugh, 1884-1941 

Anthony Troll ope. . . London, Mac­
millan and co., ltd. 1928. 

vii, 20Sp. 19 em. (English men of letters, 
ao. 72). 

156. F. 1075 {72]. 

The electorate and the legislature. 
London, Macmillan & co., 1881. 

1 p.l., [v] viii, 160p. 17 em. 

148. c. 47. 

--Foreign relations ... London, Mac­
millan & co., 1882. 

3 p.l., 162p. 18 em. (English citizens, his 
rights and responsibilities). · 

148. c. 45. 

--A history of England from the con­
clusion of the great war in 181,. 
London, Longmans, Green & co., 
1878-80. 

3v. 22 em. 
lll.D.23. 

--The history of twenty-five years 
1856-1880 ... London, New York 
[etc.] Longmans, Green & co., 1904. 

4v. 22 em. 
Contents: v. 1-2, 18S6-1870-v.3, 1870.1875 

-v.4. 1876-1880. 
Impetfect : wanti"K vol l. 

111. F.149. 

-The life of Lord John Ruasc11. 
-Roman fountain. London, Mao- London~ Longmans, Green & co .• 
millan & co., ltd., 1940. 1891. 

.fp.t., (292)p. QOl. frout. 19 em. 2v. fronts. (port.). 19 em. 

63. c. 18'7. 124. D. 81'7. 
~ 



'(YALPOLS 

Walpole, Sir Speacer, 1839-1907. 
1be life of the Rt. Hon. Spencer 

Perceval, including his correspondence 
1ll'ith numerous distinguished persons. 
8y his grandson Spencer Walpole. 
LOndon, Hurst & Blackett, 1874. 

Zv. front. (port., v.l). 21 em. 

124. D. 39. 

--studies in biography. London, T. 
Fisher Unwin, 1907. 

378p. front. (port.). 22 em. 

114. D. 481. 

• Walraven, Mrs. Margaret Kessler and 
HaD-Quest, Alfred L. 

Walsla, Sil' Cedi BellrJ, 1869-
Thc Agra do\lble murder. . . London, 

Ernest Benn ltd., [1929]. 
254p. 17 em. 

146. F'. 285. 

--Crime in India. With an introd. 
on forensic difficulties and pec1lliar!­
ties. London, Ernest Benn IiJ:aitcd, 
[1930]. 

287 [l]p. 21cm. 
171. E. 231. 

--Indian village crimes, with an intro­
duction on police investigation and 
confessions. London, Ernest Bcnn 
limited, [1929]. 

Library guidance for the teachers. 230 (2] p. 2lcm. 
New York, John Wiley & son~; 
London, Chapman & Hall, ltd., 

146. F.l03. 

1948. Walsh, Clara A., tr. 
xiv, 308p. illus. 23 em. 
Bibl. at the end of each chapter. 

161. E. 809. 

Walsall Corporation. 
The county borough of Walsall and 

its industrial advantages : a handbook 
for manufacturers. London, Ed. J. 
Burrow.& co. ltd., [1920.]. 

fiOtJ. illus. 20 em. 
61. H. 19S[B] 

Walshy, John. 
The ship's husband, a narrative; being 

a state of facts addressed to the 
Honourable court of directors of the 
East India 'Company, etc. London, 
no pub., 1791 

I p.l., 97p. 20 em. 
170. c. 19. 

Walsh, Benjamin Dana, tr. 
Atus'roPHANBS 

Tho comedies of Aristophanes. 1837. 

156. G. 499. 

Walsh, Cedi 
Revision and extraordinary jurisdic­

ti.oL Calcutta, Rai M. C. Sarkar 
Bahadt.tr & $ODS, 1918. 

j p.J., n, 340 {l)p. 18 em. 

171. A. 1331. 

The master-singers of Japan, being 
verse translations from the Japanese 
poets ... London, John Murray, 
1910. 

120 p. 17 em. (Wisdom of the east series). 

174. D. 53. 

Walsh, Correa Moylan, 1863-
The four kinds of economic value. 

Cambridge, .Mass., Harvard University 
press, 1926. 

3 p.l., 138 p. 21 em. 

147. A. 445. 

--The fundamental problem in mo­
netary science. New York, The Mac­
millan company; London, MacmiUan 
& co. ltd., 1903. 

x, 383 p. 19! em. 
147. F. 291. 

W~ E. H. C. comp. 
A vocabulary of the Tromwa dialect 

of Tibetan, spoken in the Chumbi 
Valley-so far as it differs from stan­
dard Tibetan. Together withacorres­
ponding vocabulary of Sikbimese and 
of Central--standard-Tibetan-given 
for th4 purpose of comparison. 
calcutta, Bengal Secretariat book 
depot., 1905. 

Jp.t., X, ~. 27 em. 
177. E. 5CS 



WALSH 

Walsh, Edward 1756--1832. 
d. · to A narrative of the expe ttion 

Holland in the autumn of the year 
1199; ilius. with a map of the N~rt~ 
Holland, and seven views of the P~D:Cl­
pal places occupied by the Brttish 
forces; 2nd ed. corrected & enl. 
London, G. G. and Robinson, 1880. 

4 p.l., 171 p. plates, fold. map. 28 em. 

110. c. 16. 

Walsla, Ernest Herbert Cooper, 1865-
Examples of Tibetan letters; a collec­

tion of 8 letters received from 
officers of His Holiness the Tashi 
Lama and 2 orders of the Tibetan 
Government at Lhasa. Transliterated and 
tr. by E. H. C. Walsh. Calcutta, The 
Bengal Secretariat Book depot, 1913. 

1 p.l., 7 p., xv plates (part. fold.) 32x. 
25 em. 

Plates aro accompanied with descriptive 
letterpress. 

177. E. 62. 

Walsh, Rev. J. Johnston 
A memorial of the Futtehgurh mis­

sion and her martyred missionaries : 
with some remarks on the mutiny in 
India. Philadelphia, Joseph M. 
Wilson; London, James Ni!.bet and 
co., 1859. 

l p.l., 15-338 p. front, illus. ports., maps. 
20cm. 

179. A. 7. 

Walsh, Sir John bart. 

Chapters of contemporai'y history; 
3rd ed. London, John Murray, 1836. 

2 p.l., 140 p. 22 em. 

111. D. 179. 

--The practical results of the Reform 
act of 1832. London, John Murray, 
1860. 

iv, 159 p. 21 em. 

148. c. 1. 

Walsh, John Edwarcl. 
Sketches of Ireland sixty years ago. 

Dublin, Jame McGlashan, 1847. 
viii. 198 p. front. illus. plates 16 em. 

61. G. 17. I 

w.w.. .,.. g.., lllOl-J., 
I ~ ( ! 

The dog in hoatth 8.t1d 4~; 
comprising the various ~of~ .. 
ing and using him for hunting.~ 
shooting, etc., and including tho points 
or characteristics of toY 401$, by Stene-. 
henge, pseud •.• London. Longman, 
Green, Longman and Roberts, 1&59. 

xvi, 468 p. front., illus. l9f em. 

155. B. 13. 

--The horse in the stable and the field. 
His varieties management in health and 
disease, a~tomy, physiology etc ... 
Rev. by Harold Leeny. London, 
George Routledge & sons, limited 
1899. 

1 p.l.[vii] -xiv, [2]. 700 p. illus. 23 em. 

Pages brittle. 

133. G. tll. 

--The modern sportsman's gun and 
rifie; including game and . wildfowl 
guns, sporting and match nfl.es, and 
revolvers. London, Horace Cox, 
1882-84. 

2v. front. (v.l), illus. 21 em. 
Imperfect. Wantinf( vol. 2. 

136. B. 27 

Walsh, John WilHam Tudor. 
Photometry. . . Illustrated. . . by 

Frederick G.H. Lewis ... London, 
Constable and Company ltd., 1926. 

xxvil, SOS p. front., tllus., plates (1 fold.) 
25cm 

Bibliography at the end of each chapter. 

153. D. 117. 

Walsh, Joseph M. 
Tea blending as a fine art. Philadel­

phia, Henry T. Coates & co., 1896. 
2 p.l., [7) -151 p. front., ill us. 18 em. 

134. E. 37. 

--Tea, its history and mystery. Phila­
delphia, Henry T. Coates & co., 1892. 

26Sp. illus. 19 em. 

134. E. 35. 



w~ 

WM, l'liiJip. tr, 
CKAtt.COT, lean Baptiste Auguste 
Eti~. 18~7-1936. 

The voyage of the "why not .. in the 
Antarctic. . . English version by 
Philip Walsh. [1911]. 

105. c. 4. 

• Walsb, :Richard Hussey. 
Elementary treatise on metallic 
currency. Dublin, James M' Glashan. 
1853. 

vip., ll., 199 p. 25 em. 

147. F. 515. 

Walsh, Robert, 1772-1852. 

Narrative of a journey from Cons­
tantinople to England. London, 
Frederick Westley and A. H. Davis, 
1828. 

xii, 445[1] p. fold. pl., fold. maps. 19 em. 

64. F. 11. 

-Notices of Brazil in 1828 and 1829. 
London, Frederick Westley, 1830. 

2v. fro~t, tllus,. plates, fold. map. 21 em. 

101. D. 3. 

--A residence at Constantinople, 
dKring a period including the commen­
cement, progress and termination of the 
Greek and Turkish revolutions. 
London, Frederick Westley 1836. 
2v. front., plates, fold. map. 20 em. 

114. A. 47. 

Walsh, ed. 
A.LI.OM, Thomas 

Constantinople. . . With an histori­
cal account. .. by ... R. Walsh. [1839]. 

Walsll, T. A., tr 
DilLON, Emil J. von. 

64. F. 6. 

The home and age of the Avesta. 
Tr ... {by T. A. WalsbJ. 1887. 

178. E. D. 

Walilll, ........ ft. t$0l. 
Journal ($1 the la.W campaign in 

Egypt : jfieluding description$ of that 
country, and of Oibralter, Mi.t;IDrca, 
Malta, Marmo rice, and Macri ... 
Ill us .... 2nd ed. London, T. Cadell 
and W. Davies 1803. 

VIii, £20], 275 [5], 163 [l] p front, plate& 
(part col) maps (part fold.) plans (part fold) 
29 em. 

121. B. 8. 

Walsh, Thomas, 1875-1928, ed. 

Hispanic anthology;, poems tmnslat­
ed from the Spanish by English and 
North American poets. Collected 
and arranged by Thomas Walsh ... 
New York, London, G. P. Putnam's 
sons, 1920. 

xu, 779 p. mel front., ports 16! em. 
(H1sparuc notes and monographs sertes, 4). 

157. E. 443 [4}. 

Walsingbam, Thomas, fl. 1360-1420, ed. 
Chronica Monasteri S. Albani. 

Thomae Walsingham, Quondam 
Monachi S. Albani, Historia Angli­
cana. Ed. by H. T. Riley. London. 
Longman, Green, Longman, Roberts 
& Green, 1863. 

2v. fronts. 25 em. 

Contents : v.l. A.D. 1272-1381 ;-v.2, llSI-
1422. 

2 copies of vol. I. 

111. A. 6. 

Walsingbam, Thomas, fl. 1360·1420. 

. .. Historia Anglicana; ed. by Henry 
Thomas Riley. London, Longman, 
Green, Longman, Roberts and Greer, 
1863. 

2 v. front. (facsim. v.l) 25 em. (Re-um 
bntannicarum med1i aevi scrirtores 
or Chronicles and memorials of 3reat 
Britain and Ireland durins the middle ages), 

Published by the authority or thf; lorda 
commissioners of her ~ty·s treasurt under 
the direction of the master of rolls. 

2. copies olJ.l. 

111. A. 6(J). 



WALSTON 

WaJstea, Sir Charles, 1856-1927. 
Alcamenes and the establishment of 

tho classical type in Greek art. 
Cambridge [Eng.] at the University 
press, 1926. 

six [1), 254 p. illus., plates. 27 x 18 em. 

137. D. 30. 

WAL11Ul 

Walter, Herbert 'Etllae, 1161· 
Biology of' the vertebtates: a compa­

rative study of man and his anhnal 
allies. New York, The Macmillan comp-­
any, 1929. 

xxv p., 1 1., 789 p. illus. diagrs 21 em. 

154. G. D. 

--Harmonism and conscious evolu- --The human skeleton: an inter- ' 
tion. London, John Murray, 1922. pretation. New Yprk, The Macmillan 

xvi, 463 p. 21 em. company, 1918. 
150. A. 621. 

Walston, Sir Charles and Shoobirdge, 
Leonard I.CnoHys Haywood. 

Herculaneum : past, present & 
future. . . London, Macmillan & 
co., 1908. 

xxii, 324 p. col. front., plates, map, fold. 
plan. '-~em. 

Bib!. : p. 306-318. 
63. C.18. 

Walter, Albert Elijah. 
A practical guide .to X-rays, electro­

therapeutics and radium therapy for 
students and practitioners. Calcutta, 
Thacker, Spink and co., 1916. 

xix, 234 p. illus. plates. 2lem. 

132. D. 209. 

Walter, Charles Keueth Mackenzie, 

xv p., 1 1.,214 p. iUus., plates. 18 em. 

132. E. 33. 

Walter, Hermann, 1863-
Heinrich Heine: a critical examina­

tion of the poet and his works. London 
& Toronto [etc.], J.D. M. Dent & sons 
1930. 

xii, 322 p. front. pl., ports. 22 em. 
Bit;l. : p. 311·318. 

157. D. 22'7. 

Walter, Howard Arnold. 
The Ahmadiya movement. Calcutta. 

London, New York [etc.] Humphrey, 
Milford, Oxford University press, 1918. 

185 [I] p. 18 em. (The relig\pus life or 
India). 

Ahmadiya "bibliography" : p. 141. 

178. G. 357. 
1833-
A f h h 

Walter, K., jt. auth. 
sazetteer o t e B urtpore state. 

Agra, printed at the Ornamental job KINZER, H., and WALTER, K. • 
press, 1868. Theory and practice of'Damask weav-

3S p. 21 em. ing. 1903. 
161. H. 21. 135. G. 491. 

-Gazetteers of Marwir, Mallini and 
Jeysulmere. Calcutta, printed at the Walter, Karl, jt. tr. 
foreign department press, 1877. · ANDREEV, Leonid. 

1 p.t., 96 p. 23 an. The dark. Tr. by .. K. Walter. 1922. 
162. H. 15 157. F. 341. 

Walter, Fr.U Keller, 1874-, jt. auth. 
Van HoBSEN, Henry Bartlett 1885-
and WALTER, Frank Keller, 1874-

Bibliography, practical, enumerative, 
historical. ... 1928. 

018.l/V26 

Walter, Karl, jt. tr. 
LUNACHARSDI, Anatolii Vasilievich, 
1875-1933. 

Throe plays of A. V. Lunacharskii .. 
tr. by ... K. Walter ... 1923. 

1SfF,.39t 



Walter, Otto, 1868· ed. and tr. 
J4LIDASA 

Dcr KUD\ira sambhava; oder, Die 
geburt des Kriegsgottes ein Kunstge­
dicht des Kalidasa von Otto Walter. 
1913 

174. C. lO. 

Walters, Alan. 
Palms & pearls; or, scenes in Ceylon. 

London, Richard Bentley & son, 1892. 
4 p.l., 317 p. front. 22 em. 

Bibl. : p. {315] -317. 

Walters, Charles Flamstead. 

LIVIUS, Titus 

69. E. 45. 

Titi Livi Ab vrbe condita. Recogno­
vervnt ..• R. S. Conway ... et C.F. 
Walters, 1914 (1919). 

107. D. 91. 

Walters, Darid. 
India through new eyes. Taken from 

the report of the L.M.S. deputation to 
India, October, 1922-March, 1923. 
London, The Livingstone press, 1923. 

64 p. incl. maps. 25 em. 

179. A. 627. 

Walters, Beary Beauchamp, 1867-
Comp. 
BIUTJSH MuSEUM. Dept. of Greek and 

Roman antiquities. 
Catalogue of tho engraved gems and 

Camool, Oreok, Etruscan and Roman 
..• 1926. 

161. G. 54. 

lkmsH MuSEUM. Dept. of Greek and 
Roman antiquities. 
A Catalogue of the Greek and 

Etruscan Vases in the British Museum, 
3v. 1839-1896. 

138. A. 4. 

Bunsa MUSEUM. Dept. of 
Greek and Roman antiquitiu. 

Cataloaue of the Greek and Roman 
futpa ..• By H.B. Walters, 1914. 

131. c. 28. 

Walters, H811'J Beaaehaaap, l867-, 
comp. 
BtuTISH MUSEUM. Department of Greek 

and Roman Anqutities 
Catalogue of the Roman pottery, 
in the department oC antiq~ 
British mu~oeum. By H. B. Waltors. 
1908. 

138. A. 12. 

BRITISH MUSEUM. Dept. of Greek 
and Roman antiquities. 

Catalogue of the silver plate (Greek., 
Etruscan and Roman) in the British 
museum, 1921. 

155. G. 114. 

BRITISH MuSEUM. Dept. of Greek tmd 
Roman antiquities. 

Catalogue of the terracottas. . . by 
H. B. Walters, 1903. 

137. A.ll. 

BRITISH MUSEUM. Dept. of Greek 
and Roman antiquities. 

. . . Select bronzes, Greek, Roman 
and Etruscan ... with a commentary 
by H. B. Walters ... 1915. 

155. G. 61. 

Waltbari, Otto Robert. 

Aus Indians garender Zeit: Einc 
Erinnerung an den Sipahi~Aufstand 
des Jahres, 1857 {a novel]. . . Berlin, 
Walter Muller, 1905. 

301 p. 23! c:m. 
Brittle. 

175. D. 303. 

Walther, Christoph 'lbeoclosial 
BAYER, Gottlieb Siegfried. 

Historia regni Oraecarum Bact.rialli 
in qua simul Graecarum in India 
coloniarum vetus memoria explicatur ... 
Accedit C. T. Watthcri ... 1738 ..• 

168.F.4. 



WAL:THEW 

Waltlaew, ~ w. 
Tho philosophy of government. A 

treatise on the fundamental characteris­
tics of matt as exhibited in his relations 
to tho state and the ultimate form of 
civil government certain to result 
therefrom. N. Y., London, G. P. 
Putnam's sons, 1898. 

v, 2J)7 p. 19! em. 

148. B. 117. 

Walton, Albert. 
The fundamentals of industrial 

psychology. New "X"ork, McGraw-Hill 
book co., inc., 1941. 

xiii, 231 p. illus., didgrs. 19 em. (The 
Pennsylvania state college industrial series) 

150. B. 1011. 

Walton, Alfred. 
Chiropractic. [no place, no pnh n.d.] 

48p. 19 em. 
134. A. 267. 

• Walton, (Clarence Eldon) 1898-
An historical prospect of Harvard 

College 1636-1936. Boston, Massa­
chusetts, Society for the preservation of 
New England antiquities, 1936. 

48p. plates, facsims. 23 em. (Old-time 
New England. Supplement.) 

At head of title: Harvard University archives 
and tercentenary exhibition. 

148. G. 1229. 

Walton, CHII'ord EIUott, 1839-1891. 
History of the British standing army, 

A.D. 1660 to 1700. London,Harrison 
& sons, 1894. 

xviii, 887, [1] p. front. (col.) 25 X 16 em. 

110. c. 2. 

Walton, H. G. 
A monograph on tanning and 

working in leather in the United Pro­
vinces of Agra and Oudh. Printed at 
the Government press, United Provinces, 
Allahabad, 1903. 

3 p. 1., 28p. 2.6x20 em. 

135. F. 9). 

WALTON 

Walton, Izaat~ 1593·1683. 
The lives of Dr. John Donne, Sir 

Henry Wotton, Mr. Richard Hooker, 
Mr. George Herbert, and Dr. Robert 
Sanderson. A new ed. Oxford, at the 
Clarendon press, 1805. 

2v. 15 em. 
156. F. 83. 

Walton, Rev. J. H. 
English synthesis: a practical method 

of prose-writing and paraphrase. With 
a preface by the Hon'ble the Rev. 
W. Miller ... 7th ed. Madras, 
Addison & co., 1905. 

vi, iii, 227p. 20 em. 
158. c. 205. 

Walton, John, 1895-
Makers of the U.S.A. London. 

Oxford university press. 1943. 
lp.l., 5-75p 18 em. 
At the head of title: Living names. 
Benjamin Franklin; George Wash1ngton, 

Thomas Jefferson; Andrew Jackson; 
Abraham Lincoln; Robert E. Lee. 

l2S. C. 175 • 
Walton, John, 1895-, and McNieol. 
Harry. 

Pioneers of medicine: Harvey, 
Jenner, Pasteur, Lister, Osler, Ross. 
London, Oxford university• press, 
1944. 

71 [l] p. 18 em. (Living names). 

133. H. 65. 
Walton, John, jt. auth. 

SAVORY, T.H. and others. 

Seven biologists. London, 
university press, 1943. 

89p. 18 em. 
At head of title: Living names. 

Oxford 

124. A. 337. 
Walton, Thomas. 

Steel ships, their construction and 
maintenance; a manual for ship 
builders, ship superintendents, students, 
and marine engineers ... 3rd ed. 
London, Charles Griffin & company, 
limited, 1904. 

xiv, 290p. front., iUus., plate.. · 
diap). 22 em. 

131 • .u. J.J. 



WALTON 

Wa1t011,W. 
A short history of cotton, its culture, 

trado and manufacture, in the Belgaum 
and K.aladigi districts of the Bombay 
Presidency ... Written for the Bombay 
gazetteer. Bombay, printed at the 
govormnent central press, 1880. 

llp.J., 230p. plates (printed on both sides). 
24cm. 

134. F. 21. 

Walton, W. L. 

WANGTBH' 

Wag, Jib Btda. · 
Laien~BuddhisJ;P.us in China. Das 

Lung shu Ching t'u wen des Wang Jih 
hsiu aus dem Chinesiscben uborsem, 
erlautert und beurteiet von Dr. H. 
Hackmann, Gotha, Leopold Keotz, 
1924. 

xvi, 347p. 21 em. 

178. D. 819. 

Wang, Sbib-Chieb 

SA.LE, Sir, R.H. Education in China. Shanghai, China 
United press, 1935. 

The defence of Jellalabad ... Drawn · 
on stone by W. L. Walton, 1842. 1 p.t., 4Sp. 24 em. 

219. I. 17. 

Walton, William, 1813-1910. 

A collection of problems in illustra­
tion of the principles of theoretical 
mechanics. Cambridge, Deighton 
Bell & co.; London, Bell & Daldy, 
1855. 

viii, 566, [IJ p. fold. plates. 22 em. 

131. B. 229. 

Waa-Hsuaa Chiao. 
See Chiao, Wan-Husaa, 1897. . 

Wancboo, H. N. 
Studies in Indian education. Alla­

habad, Allahabad law journal press, 
[1934]. 

vi p., 1 1., 209p. 22 em. 

148. G. 1143. 

(A) Wandering student in the Far 
East.t90S. 
ZETLAND, Lawrence John Lumley 
Dundas, 2nd Marquis. 

68. G. 13. 

Waag, ChiDg-Cbun, 1883-

Jatmn's continental adventure; with 
an 1ntrod. by the Right Hon. Vis­

, count Cecil of Chelwood. London, 
George Allen &. Unwin, 1941. 

lp.1.,J9) -224p. 19 em. 
115. F.140. 

148. G. 1159. 

Wang, Sbou-jen, 1472 -1528. 

The philosophy of Wang Yang-ming. 
Tr. from the Chinese by F. G. Henke. 
Introd. by J. H. Tufts, etc. London, 
Chicago, The open court publishing 
bouse, 1916. 

xvii, S12p. front. pl. 22 em. 

178. H. 103. 

Wangdan, Lama. 

Tibetan primer ... rev. . . and tr • 
into English by Satis Chandra 
Acharyya, Vidyabhusan ... 3rd ed. 
Calcutta, Printed at the Bengal Secre­
tariat press, 1902. 

2v. 21 em. 
Pt. 2 is of the second edition. 

177. E. W. 

Wangdi, Tashi, ed. 

Tibetan-English-Hindi guide contain­
ing colloquial Tibetan, with equivalent! 
in Hindi-Tibetan, Hindi, English­
Tibetan, English and roman.ized 
Tibetan. Calcutta, printed at the Baptist 
mission press, 1909. 

viii, 26S p. 24; em. 

177. E. 117~ 

Wancteh Ya. 

See Yu, Waagteb. 



WANKLYN 

w.-.,., J... Alfred, tsl4-t906. 
Water-analysis : a ,Practical treatise 

on the examination of potable water., 
Rov. by W. J. Cooper; with memoir 
aad portrait of the author; llth ed. 
London, Kogan Paul, Trench, Trubner 
& co., ltd., 1907. 

xxi. 23-239p. front (port.) illus. 18 em. 
List and original papers: Published by J. A. 

Wanklyn : p. 229-236. 
153. G. 95. 

Waalass, William L. 
.... The United States Department 

of agr;culture : a study in administra­
tion. Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1920. 

iii, wii, 9-13lp. 23 em. (Johns Hopkins 
Uruvemty studies in historical and political 
lcicncc, senes xuviii, no. 1). 

Bibl. : p. 125-128. 
148. G. 1073 [38]. 

Wauley, Nathaniel, 1634-1680 
The poems of Nathaniel Wanley. 

Ed. by L. C. Martin. {Oxford,] 
Clarendon press, 1928. 

xviii, [21 , 88p. front. illus. (port.). 19 em. 
(Tudor & Stuart library ... ). 

156. D. 1585. 

Wauscher, Vilhelm, 1875-

Raffaello Santi da Urbino; his 
life and works, by Vilhelm Wanscher 
... London, Ernest Renn, limited, 
1926. 

3 p.l., 184p. front. illus. plates. 32x20 em. 
''The Danish edition of this"book ap~red 

In 1919. In the present English translation, the 
anal)'ses of Raphael's works have been patti· 
ally revised and augmented with a new theory 
on .. The school of Athens".-pref . 

.. Titis book was written with the help of 
the Carlsberg fund and the English edition has 
been published at the expense of the Rask­
Oersted fund" 
Sources": p. 125-138. 

137. B. lO. 

Wantage, Harriet Sarah (Lyod) 
Loyd-Liadsay, baroness, 1837-1920. 

Lord Wantage, v.c., K. c. B. A 
memoir by his wife. London, Smith, 
Elder & co., 1907. 

xi, 474p. front., ports. 22 em. 

1%4. E. 333. 

WAPUls 

W&Dtap, Harriet , Sarala {J.;Jat) 
Loyd-Liaflsay, banmeS8, 1837-1920. 
VtCTOI.L\ AND A.LaD:r MtJSIMt, 
SOUJh Kensington. Indian Section. 

. .. The Indian drawi:!tgs; thirty 
Mogul paintings cf the School ot 
Jahangir (17th Century) and four 
calligraphy in the Wantage beque~t 
. .. 1922. 

137. E • ..0. 

(The) Waats and c1aims of education 
in India, by a teacher ... Surat, 
Printed at the Irish Mission press, 
1882. 
20 p. 21cm. 

171. H. 337. 

Waples, Dorothy. 
The Whig myth of James Fenimore 

Coope •.. New Haven, Yale University 
press, [etc., etc.,] 1938. 

viii, 318 p. 23 em. (Yale studies in English, 
vol. lxxxviii). 

157. A.l01. 

Waples, Douglas, 1893-, and Jtasswell 
Harold D. 

National libraries and foreign 
scholarship (notes on recent selections 
in social science). Chicago, Illinois, 
The university of Chicago press, 
1936. 

xiii, I 51 [I] p. iUus., diagrs.: tables. 20 c:m. 
2 copies. 

161. E • ..659. 

Waples, Douglas, 1893-, and Tyler 
Ralpb w. 
What people want to read about; 

a study of group interests and a sur' flY 
of problems in adult reading. Chica1to. 
A.L.A. and the university of Chiago 
press, 1931. 

xxx, 312p. tables. 22 c:m. 
2 copies. 

16l.E. 571. 



WA.PULL ......,Geerp. 
. • .1be tide tarrieth no man. 

(London). Issued for subscribers by the 
editor of the Tudor Facsimile texts, 
1910. 

. ·, 
' 4411 

... Wu SUjed .......... for 
information files; 2nd ed. 1943 . 
SPECIAL LIBIWW15 AssociAnON 

161. E. 170. 

TJJ¥~~~f.-l., <42> p. 26 em. (The Warhuse, James, Peter, 1866-

156. B. 8 [115). Co-operative democracy : through 
voluntary association of the people 
as consumers; a discussion of the co­
operative movement, its philosophy, 
methods, accomplishments, and possi· 
bi1ities, and its relation to the state, to 
science, art and commerce and to other 

(Tile) War in Europe (Reprinted from 
the special War number of the Round 
Table of September, 1914). London, 
Macmillan & co. limited, 1914. 
29 (2] p. 24 em. 

108. D. 43. system of economic organization. 

(lW) War in India, despatches of the 
Rt. Hon. Lt.-Gen. Viscount 
Hardinge, Governor-General of 
India; Rt. Hon. Genl. Lord Gough, 
Comander-in-Chief; Mojor-Genl. Sir 
Harry Smith, and other documents: 
comprising the engagement" of 
Moodkee, Ferozeshah, Aliwal and 
Sobraon. London, John Olliver 
1946. 
2 p.l., 151, (l)p. fold map. fold plans. 

22cm. 
165. H. 7. 

(lbe) War of 1939: a history dealing 
with ~very phase of the war on land, 
~ea, and in the. air, including the 
events which led up to the outbreak 
of hostilitil·s .... London, The Caxton 
publishing l~O., ltd., [1940]. 
IOv. fronts, pl<ltcs, ports., fold. maps. 25 em. 
Library has: v. 1-4. 

v. 1-%. cd. bx, Vernon Bartlett and S Gordon 
Williams; v.3. by (.1eoffery Dennis and W. 
Gordon Williams: v. 4. by Geoffrey Dennis. 

108. E. 773. 

War report : a record of despatches 
broadcast by the BBC's war corres­
pondents with the Allied expedi­
tionary force, 6 June 1944-S May 
1945. London, New York, [etc.,) 
Geoffrey Cumberlege, Oxford uni­
versity press, 1946. 
4S2 p. front., illus. (maps), plates, ports. 20cm 
The preliminary chaptQt'S comprising part. 

1 and tbe linking material throughout parts 2 
aad 3 ,_ve been Written by Demond HawkinP. 
The book has been ed. by him and Donald 
Boyd with assistaDce from Frank Gillard and 
Chester Wilmot. 

• •• E. 587. 

4th ed. New York, Harper & brothers, 
publishers, 1942. 

xiii, 285 p. front. 22 em. 
Bibl. : p. 271-273. 

Warber, Gustav P 
147. F. 1215. 

Social and economic l>Urvey of a com­
munity in Northeastern, Minnesota- · · 
Minneaspolis, The University of 
Minnesota, 1915. 

viii, l'l5p. illus. 21t em. (The University 
of Minnesota. Current Problems, no. 5). 

149. B. 101. 

Warburg, James Paul (Paul James), 
1896-
The money muddle. London, George 

Routledge & sons ltd., 1934. 
x, 2'74p. 19 em. 

147. F. 929. 

--Put yourself in Marshalls' place. 
New York, Simon and Schuster, 
194S. 

3p.1., S-93 [1] p. 27cm. 

141. A. 20. 

Warbura, Otto, 1859-
Les plantes a caoutchouc et leur 

culture ...... Traduction compJetee et 
annot6e par J. Vilbouchevitcb. Paris. 
Augustin Challamel, 1902. 

xvi, 307 p. illtll. 24 em. (Bibtiotheque ,. 
Aaricultwe colonille.). 

135. G. m. 



4418 WAR.BURO 

w......._ Otto, 1859~ 
Monsunia : bcitrlge zur Kenntniss 

der Vegetation des siid-und ostasiatis­
chen monsungebietcs .... Mit Tafeln. 
Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1900. 

-v. plates. 34x24 em. 
Library hcu : v. l. only. 

155. D. 4. 

Warburg, Paul Moritz, I 868.-

The federal reserve system; its 
origin and growth; reflections and 
recollections .... New York, the 
Macmillan company, 1930. 

2v. diagrs. 2Scm. 
147. F. 52. 

Warbartoa, CecU, 1854-

Spiders. Cambridge, at the \llti­
venity ptess, 1912. 

x, 136p. (Incl. port), illus. 17 em. (Cambridge 
m&nuals of science and literature). 

Literature : p. 133· 1 34. 

156. A. 309 [36]. 

Warburton, Clark, 1896-

The economic results of prohibition. 
New York, Columbia university press, I 
London P. S. King & sons, 1932. 

273p. 23 em. (Columbi.. university studies 
in history, economics and public law, no. 379). 

Issued as thesis (Ph. D.) Columbia Univer· 
si.y. 

Qibl. : p. 264-268. 
147. E. 625. 

WAR.l) 

Warburton, George Droqht, 1816-1857. 
The conquest of Canada. By the 

author of"Hochelaga" (G. Warb\lrton) 
London, Richard Bentley, 1849. 

2 v fronts. 22 em. 
122. B. 49. 

--A memoir of Charles Mordaunt, 
earl of Peterborough and Monmouth: 
with selections from his correspond­
ence. By the author of "Hochelaga", 
etc. Capt. G. Warburton. London, 
Longman, Brown, Green and Long­
mans, 1853. 

2 v. 18 em. 
124. E. 81. 

Warburton, Sir Robert, 1842-1899. 

Eighteen years in the Khyber, 1879-
1898 ... London, J0hn Murray, 1900. 

3Slp. front (port.) plates, fold. map. 22 em. 

67. D. 69. 

Warburton, Stanley. 

An avatar in Vishnu land; concern­
ing chiefly viroschand Ganeshkind, 
merchant oflndia. London, C. Scribner's 
sons, 1928. 

xviii, 4S6p. 21 em. 
Map on lining papers. 

162. A. 1119. 

W arcester, Pbilip George, 1884-
A textbook of geomorphology .... 

New York, D. Van Nostrand co., 
inc. 1946. 

vii, S6Sp. incl. front., illus:, plates, 23cm. 
Warburton, Eliot, 1810-1852. 'References" at the end or each chapter. 

The crescent and the cross; or, ! 153. G. 42.3. 

Warburton ... 7th ed. London, Henry Ward, A. E. 
Romance of Eastern travel, by Eliot I 
'Colburn, 1848. The sportsman's guide to Kashmir 

2 v. front., illns. 20 em. and Ladak.... Calcutta, Calcutta 
61. B. 169. Central press, 1882. 

-Memoirs of Prince Rupert and the 
<:avaliers, including their private cor­
respondence now first published from 
the original 'tlanuscripts by Eliot War­
button. London, Richard Bentley, 1849. 

3 •· fronts., ports. 22 em. 
113. D. ttl. 

vi, 84p. 22 em. 
Reproduced with additions from lettel'll 

which appeared in the .. Asian". 

- -2nd ed. 1803. 
136. B. 1:f11 ~l). 

- -3rd rev. ed. 1887. 
136. B. '1!J7 (l~. 
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WARD WARD 4419 

w_., Sir Adolpluls William, 1837- Want. Sir Aclolphqs William, 1837-
1924~ ed. 1924. 
The Cambridge history of British 

foreign policy, 1783-1919, ed. by Sir 
A. W. Ward ... and G. P. Gooch ... 
Cambridge, The University press, 
1922-23. 

3v. 244- em. 
.. Bibliograpbies .. :v.l, p.608-609. 

Coltlents: I. 1783·1815; II. 1815-18661 
Ul. 1866-1919. 

148. c. 6. 

Ward, Sir Adolphus William, 1837-
1924. 
Chaucer. London, Macmillan & 

c.o, 1879. 
4 p.t., 198 [1] p. 18 em .. (English men of 

letters, no. 14). 
Brittle. 

156. F. 1075 [14.] 

---Collected papers: historicaJ, literary, 
travel and miscellaneous ... Cambridge 
University press, 1921. 

5 v. 22! em. 
Colllents : v. J: Historical (1)-v. 2: His­

torical (ll)-v. 3: Literary (1}-v. 4: Literary 
(JI}-v.5: Travel and mi.lceltaneous. 

156. E. 995. 

--Dickens. Loncion, Macmillan & 
co., 1902. 

vi p. 1 1., 232p. 17 em. (English men of 
letters, no. 20 ). 

The period of Congress. London, 
Society for promoting Christian kndw­
ledge, 1919. 

3 v. 18! an. (Helps for students of history 
. .. nos. 9·11}. 

Content: pt. 1: Introductory-pt. 2: Vienna 
and the second peace of Paris-pt. 3 Aix·la· 
chapelle to Verona. 

106 A. 79 [9-11}. 

--Securities of peace : a retrospect 
(1848-1914), London, Society for pro· 
moting Christian knowledge, [etc. etc.] 

vi, 7-126p. 18 em. (Helps for students of 
history, no. 12). 

106. A. 79 (ll]. 

Ward, Sir Adolphus WDllam, 1837· 
1924, ed. 
THE CAMBRIDGE history of English 

literature .... cd. by A.W. Ward & 
A.R. Waller, 14 v. 1907-1916. 

156. F. 3361. 

THE CAMBRIDGE modern history .... 
13v. 1934 

108. B. 107. 

Ward, Alfred Charles, 1891.-

American literature, 1880-1930. 
London, Methuen & co. ltd., 1932. 

x, 273, [ 1 ]p. 191 em. 
Selected reading list : p. 261-268. 

157. A. 175. 

156. F. 1075 [20] --Foundations of English prose. 
--Oermaay ... t815·1890. Cambridge, London, Bell & sons, ltd., 1931. 

The University press, 1916-18. viii, 262p. 18 em. 

v. fold. maps. 19 err •. (Cambridge histo­
rical series). 

Bibl. : v.1: p. [549] -5 76; v.2: [562] -578; 
v.3: p. [402) -421. 

Sections of v.2 by SPlncer Wilkinson. 
Contents: v. 1: 1815-1832-v. 2:1852-1871· 

v.3: 1871-1890, with 2 suppl. 

113. D. 387. 

--A history of Unglish dramatic 
literature to the death ,r Queen Anne; 
new rev. ed. London, Macmillan & 
co. ltd., (etc. etc.,} 1899. 

3v. 21 c:m. 
• 156. F. 2059. 

156. F. 2001. 

---The frolic and the gentle; a centenary 
study of Charles Lamb. London, 
Methuen & co., ltd., 1934. 

viiip, 2 1., 230 p, 18 em. 
Bib!. : 223·24. 

124. B. 251. 

Ward, Alfred Charles, 1891- , ed. 
Specimens of English dramatic 

criticism, XVII-XX centuries. London, 
New York [etc.), Humphrey Milford, 
Oxford University press, 1945. 

x, 3'lS, {1) p, lS em. (The world'"~ 
classics, 498). 

2 C()Jikl. 

156. c. 1257 • 



WARD 

,..., ............. pseud. 
See Browue, Cbarles Farrar, 1834-
1867. . 

w..., Barbara, 1914-
Turkey. London, New York [etc.] 

Oxford University press, 1942. 
v, 7-121 [1] p. 19 em. (The world today 

.eric~). 

148. D. 403. 

The West at bay. London, Allen 
& Unwin, 1949. 

4p.l., 234p. front. (map.) 22 em. 

148. B • 1437. 

1Vard,~ ~ordaunt, 1893-

WAIU> 

Wani,BdkL 
Light from the Bast : being selections 

from the teachings of the Buddba. 
Arranged with an introduction bJ 
Edith Ward. With foreword by ~. 
Annie Besant. London, George Bell 
& sons, 1908. 

xxxi, SZp.lS! em. (Life and 1iaht boob). 

178. D. 789. 

Ward, Edith Marjorie, 1886.-
Days in Lakeland : past and pre-

sent ; [3rd rev. ed]. London, 
Methuen & co., ltd., 1948. 

viii, 255 {I] p. front., plates. 19 em. 
Map on end-paper. ' 

99. c. 5. 

The seventeenth Earl of Oxford, --Voices in the wind. (2nd ed.J. 
lSS0-1604, from contemporary docu- London, Methuen & co., ltd., 1945. 
ments. JJondon, John Murrav, 1928. 2 1 251 [1] 18 J p .. , p. em 

xv, 408p. front., pi, ports., fold. maps, 
fold. tables. 22 em. 

"Annotated bibliography", 'p. 365-394. 

124. B. 139. 

Ward, Bernard ~ordaunt, 1893-ed. 
A HUNDRETH sundric flowers, from 

the- original edition. 1926. 

156. c. 1191. 

Ward, Edward Henry Harold, 1905.­
Chinese crackers, by Edward Ward. 

London, John Lane, The bodley head, 
1947. 

187 p. front., plates 20 em. 

68. E. 401. 

156. D.1549. Ward, Edwin. 

Ward, Bernard 
Knapsack-manual for sportsmen on 

Nicolas, 1857-1920. the field. London, the author, 1872. 
The dawn of the Catholic revival in 

England, 1781-1803. [Illustrated]. 
London, Longmans, Green, and co., 
etc., 1909. 

2 v. front!l. plates, port. 23 em. 

160. L. 213. 

Ward, Charles A. 
No'I'REDAMB, Michel de, 1503-1566. 

OracJes of Nostradamus, by Chas. 
A. Ward. 1940. 

153. A. 361. 

Ward, Cbarles Henry Spurgeon. 
The ethics of Gotama Buddha : an 

appreciation and a criticism. Colombo, 
no pub., 1923. 

2 p.J., 54p. 18 em. 
178. D. 76'1. 

ix, 57p. 18 em. 
136. B. 149. 

Ward, F. Kingdon. . 
The riddle of the Tsangpo gorges. 

With contributions by the Right Hon. 
the Earl Cawdor. London, Edward 
Arnold & co., 1926. 

xv, 328p. front., plates, fold. map. 22 em.· 

67. F. 129. 

Ward, Ferdinand De wnton, 1812-1891. 
India and the Hindoos : being a 

popular view of the geography, history, 
government, manners, customs, 
literature, and religion of that ancient 
people; with an .account of Christian 
missions among them. London, 
Glasgow, William Collins, 1853. 

283p. 18 em. 



WARD 

w.._ l'nacis KlDadoo. tsss.-
AssaJn adventure. London, Jona· 

than Cape, 1942. 
304p. incl. front., plates, told. map. 20 em. 

164. A. 73. 

--Burma's icy mountains, by F. King­
don. Ward, London, Janathan Cape-

1949. 
287p,, front., plates, •"old. map. 20 em. 

164. B. 221. 

-From China to Hkamti Long .... 
Lo.,Pon, Edward Arnold & co., 1924. 

317p. front., illus., plates. fold map. 23 em. 

67. F. 135. 

--In farthest Bunna: the record of an 
arduous journey of exploration and 
research through the unknown frontier 
territory of Burma and Tibet. London, 
Seeley, Service & co., ltd., 1921. 

3 p.l., 9-311 (1) p. front., plates. fold. 
maps. 21 em. 

164. B. 159. 

--The land of the blue poppy : 
travels • of a naturalist in eastern Tibet. 
Cambridge, University press, 1913. 

xil, 283p. front., plates, maps (part fold.). 
23. em. 

67. F. 87. 

--Ttle mystery rivers of Tibet: a des­
cription of tke little-known land where 
Asia's mightiest rivers gallop in har­
ness through the narrow gateway of 
Tibet, its peoples, fauna and flora ... 
London, Seeley, Service & co. ltd., 
1923. 

316p. front., plates, maps (1 fold). 2l!an. 

67. F. 113. 

Ward, Francis Swain. 
BI..MmoN, Francis William. 1778-1819. 

A bri. • ef history of anoient and modern 
India .•.. embellished with coloured 
enara~ from R. Chase Esquire's 
collection of pictures painted by Mr. 
Daaiell and Cot. Ward in India, 
1805. 

219. L 21. 

4Cl 

Ward, Frederick WUU.. ONe. 1843-
1922, ed. 

Lux Hominum : studies of the 
living Christ in the world of to-day; 
ed. by F. W. Orde Ward. London, 
Francis Griffiths,1907. 

xxiii, 40lp. 20 em. 
Contents : The Christ of the Old Testa. 

ment, by the Rev. Hewlett Johnson-Messiana 
prophecy, by ArthurS. Peake-The divinely of 
Christ and modem Gulicism, by W. J. WilliaJnl.. 
Christ and popul&r science and philosophy, by 
C. E. Larten,-The witness of the three, by tho 
Rev. S. Lawrence Brown.-The Christ of tho 
Fourth Gospel, by the Rev. Allan Memies.­
The Resurrection, by the Rev. Walter F. Adeney 
-St. Pauls presentation of Christ. by the Rev. 
Henry, D. A. Major-Christ and Society, by 
the author of "The faith of a christian,-Cbri&t 
the mystic, by H. A. Dallas- The truth as it fa 
in Jesus, by the Rev. F. W. Otder Ward. 

160. c. 61. 

Ward, G. E. tr. 
ALTAF, Husain, Sayyad, KhUI'a)a}, 
[known as Hali] 

The Quatrains of Hali. . . Ed ... with 
a translation ... by G. E. Ward 1904. 

174. G. '1.51. 

Ward, G. E. , tr. 
NAZIR ARMEO, Shams-ul-Uiam. 

The bride's mirror ... Tr. from the 
original Hindustani by G.B. Ward. 
1903. 

174. E. 213. 

Ward, Gilbert Oakley, 1880-
Publicity for public libraries : 

principles and methods for librarian§, 
library assistants, trustees, and library 
schools; 2nd ed. New York, The 
H. W. Wilson company, 1935. 

ix p., 2 1., 439 p. illus_ diagrs. 19! em. 

Selected references : p. 39S-429. 

161. E. 445. 

Ward, Mrs. Harriet. 
Five years in Kaffirland; with 

sketches of the late war in that 
country, .. London, Henry Colburn. 
1848. 

2v. fronts., pl., map (v. t). II an. 

ts.C.D. 



WARD WARD 

Ward, HaTy Leigh Douglas, 1825· Ward, HeriJert, 1866-
1906, comp. 
BlunsH MUSEUM. Dept. of manuscripts. 

Catalogue of romances in the Depart· 
ment of manuscripts in the British 
Musemn. 3.v 1883-1910. 

161. J. 87. 

Ward, Harry Mushall, 1854-1904. 

Diseases of plants. London, Society 
for promoting Christian knowledge, 
[1889]. 

3 p.l., 196p. illus. 17 em. (Romance of 
science). 

155. D. 29. 

--Trees: a handbook of forest botany 
for the woodlands and the laboratory .. 
Cambridge, University press, 1904-
1909. 

Sv. fronts., illus. 19 em. (Cambridge biOlo­
&ical series). 

Contents : v.t: Buds and Turgs-v.2: Leaves 
-v.3: Flowers and inflorescences-v.4: Fruits­
v.S: Form and habit, with an appendix on seed­
lin~-s. 

135. B. 109. 

Warcl, Harry Marshall, 1856-1906, ed. 

LASLETT, Thomas. 

Timber and timber trees ... 2nd ed. 
by H. Marshall Ward. . . 1894. 

135. B. 217. 

Ward, Henshaw. 
Charles Darwin: the man and his 

warfare. London, John Murray, 1927, 
6p.l., 472p. front., plates, ports. 22 em. 

Bibl. : p. 453-456. 
152. B. 117. 

Ward, Herbert, 1863-1919. 

My life with Stanley's rear guard .. 
London, Chatto and Windus, 1891. 

viii, t 63p. fold. map. 17 em. 

124. E. 145. 

The educational system of England 
and Wales and its ~;eeent history. 
Cambridge (Eng.) University press, 
1935. 

4 p.l., 256 p. 18 em. 

148. G. 1163. 

Ward, Ida CaroliDe, 1880-
The phonetics of English. Cam­

bridge, W. Heffer & sons ltd., 1929. 
xi, 176 [1] p. 19 em. 
2 copies. 

158. c. 243. 

-- --3rd ed. rev., 1939. 

158. c. 243 (1). 

-- --4th cd., 1950. 

158. C.243(2). 

Ward, Ida Caroline, 1880-jt. auth. 

ARMSTRONG, Lilias Eveline, d. 
1937 and WARD, Ida Caroline-, 1880-
A hand book of English intimation. 
1938. 

158. c. 199. 

Ward, J. A. & co. Taxidermistry firm. 

Shikaris ready guide t.0 cruae taxi­
dermy in the jungle. Calcutta, J. A. 
Ward & co., 1912. 

Cover-title, 14(2] p J!lus. 21 em. 

136. B. 321. 

Ward, James, 1843-1925. 
Essays il) philosophy ... With a 

memoir of the author by Olwen Ward 
Campbell. [Preface by W. R. Sorley 
{and] G. I'. Stout) Cambridge [Ens.] 
University rress, 1927. 

vilp. 2 1., £31- 372 p. front., ports. 2l em. 

.. 
1!0. A. 527. ' 



WARD 

Ward, James, 1843'-1925. 
Naturalism and agnosticism. The 

Gifl'ord lectures ... 1896-1898. 2nded. 
London, Adam and Charles Black, 
1903. 

lv. 22 em. 

Librtll'y has: v. 2 only. 

150. A. 1193. 

WARD 

Ward, Joba, 1805-1890. 
Experiences of a diplomatist, boin! 

r~collections of Germany, founded on 
diaries kept during the years 184().. 
1870. London, Macmillan It oo., 
1872. 

viii, 279p. 21cm. 

113. D. 139. 

-Psychological principles. Cam- Ward, John, 1832-1912. 
bridge [Eng.] University press, 1918. Our Sudan, its pyramids and pro-

xiv, 478e. 23 em. (The Cambridge psy- gress. With illustrations and maps. 
• choloaicallibrary). London, John Murray, 1905. 

150. B. 319. 3 p.l., xiii-xxii, 360p. front, illus. plates, 
port. fold map. 26cm. 

--Psychology applied to education: a Brittle. 
I series of lectures on the theory & 

practice of education. Ed. by G. Dawes 
92. D. 47. 

Hicks. Cambridge [Eng.] University 
press, 1926. Ward, John. 

xiii, 188p. 23 em. (The Cambndge Psy­
chological library). 

"The lectures appear to have been given 
originally during the Easter term of 1880 in 
the literary schools at Cambridge". 

150. B. 561. 

--The ·realm of ends ; or, Pluralism 
and thei!>m. The Gifford lectures 
delivered in the University of St. 
Andrews in the yeats 1907-10 ... 
Cambridge, University press, 1911. 

xv, 1, [490]p. 20 em. 
P11ges !Jrittle. 

150. c. 57. 

--A study of Kant. Cambridge 
{Eng.] University press, 1922. 

vii, 206p. 22 em. 

151. E. 53. 

Ward, John, 1629-1681. 
Diary of the Rev. J. Ward, A. M., 

Vicar of Stratford-upon-Avon, extend­
ing from 1648 to 1679. From the origi­
nal mss. preserved i11 the library of the 
Medical Society of London. London, 
Henry, Colburn, 1839. 
~ 315p. 20t em. 

160. t.. 109. 

Catalogue of works, letters, etc .• 
written by John Ward, spiritually 
named Zion. Edinburgh, Colston and 
Co., ltd., prmters, 1904. 

133,[l)p. 21tem. 

160. A. 185. 

--Zion's works. New light on the 
Bible from the coming of Shiloh, the 
Spirit of Truth, 1828-[1837]. Edin­
burgh, John Macqueen, 1899-1904. 

16 v. 22 em. 

160. A. 185. 

Ward, John Sebastian Marlow, 1885. 
Brasses. Cambridge [Eng.] Univer* 

sity press, 1912. 
vi[2], 159 [l] p. Jllus., plates. 17 em. 

(Cambridge manuals of science and 
literature. 

Title within ornamental border. 
Bibl. : p. 148. 

156.A. 309 (50] 

--An explanation of the royal arch 
degree. London, The Baskerville 
press limited, 1925. 

90p. front., plates. 18tcm. 

149. D. 38~. 



WARD WAilD 

Wud, .Jolla Sebadaa Marl&w, Ward, Maisie 1889-
l885-altd StirJiag, Wmtam George Gilbert Keith Chesterton. Loadon, 
The Hung society; or, The society Sheed & Ward, 1945. 

of heaven and earth ..• London, viii, 576p. front., plateS, ports., fllclialt. 
The Baskerville press, ltd., 1925--26. 22 em. 

3 v. col. fronts., illus., plates (part col.) 24cm. 2 copi~s. 
156. F. '1.717. 

v. 1 &: 3 by J. S. M. Ward, v. 3. by J. S. M. 
Ward and W. G. Stirling. 

Bibl. : v. 3: p. 1!13-186. 
-Young Mr. Newman(B). London, 

ISS. E. 771. Sheed & Ward, 1948. 

Wanl, Lester Fraak, 1841-1913. 
I?Ynami'? sociology; or, Applied 

so~:tal scctence, as based upon statical 
101ology and the less complex sciences. 
New York, London, D. Appleton and 
Company, 1917. 

2 v. 19 em. 

149. B. 47. 

--Glimpses of the cosmos ... New 
York, London, G. P. Putnam's sons, 
1913-18. 

6 v. fronts (v. 1-3 & 6). illus., plates., ports, 
23 em. 

Contents : v. 1: Period 1858-1871-v.2: 
1875-1882.-v. 3 : 1882-1885-v. 4 : 1885-1893 
v. 5: 1893-1897.-v. 6: 1897-1912. 

156. E. 909. 

--Outlines of sociology. New York. 
The Macmillan co., [etc., etc.,] 1898. 

xii, 30lp. 19 em. 

149. B. 43. 

--The psychic factor~ of civilization. 
2nd ed. Boston, New York, [etc.,] 
Ginn & co., 

uiii. 369p. 23 em. 
List of authors and their works: p. {333]-

352. 

1 ... 9. B. 53. 

-Pure sociology. A treatise on the 
origin and spo11taneous development 
of society . . . 2nd ed. New York, 
the Nacmillan co., [etc., etc •• ) 1916. 

.uv. 3-607p, 22 em. 

149. B. "5. 

xvli, 477p. front., plates, ports. 22 ca. 
Bibl.: p. 468-471. 

124. D. 1'1.67 •• 

Ward, Mary Augusta (Arnold) " Mr~. 

Humphry Ward, 1851-

A writer's recollections, by Mn. 
Humphry Ward. London, W. Collins 
&ons & co. lid., etc., 1918. 

4 p.l., 373p. 23 em. 

156. F.!M1. 

Ward, Percy W. 

Make selling your career : the field 
of opportunity and the basis for better 
selling. London, Longmatis, Green 
&co., 1946. 

XV, 351 p. 20 em. 

147. E. 801. 

Ward, Randall. . 
A sermon : preached at St. Thomas' 

Church, 19th February 1837, in behalf' 
of the Society for the education of the 
poor. Bombay, Printed atthe Gazette 
press, 1837. 

2 p.l.,ll p. 20 em. 

Bound with other pamphlets 

17'1.. H. 21 [6]. 

Ward, RegiDalcl Somerset. 
Maximilien Robespierre : a study in 

deterioration. London MacmiHan A 
co.. ltd., 1934. 

xi, 359 p. front., ports, fold JCDCt&L tablaf. 
22 em. 

Bibl : p. 343·349. 
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..,.., lloJNrtde eo-:,. 1867-1931. 
Oimate, consideml especially in 

reaatioa to man .•.• London, John 
Murray. 1908. 

2 p.L, iii-xvp. illus. 21 em. (Prosrcsslve 
ICieDcO ledes). 

153. B. 71. 

Ward, Robert Pllllllel', 1765-1846. 
An enquiry into the foundation and 

bistocy of the law of nations in 
Europe, from the time of the Greeks 
and Romans to the age of Grotius. 

• London, J. Butterworth, 1795. 
2 y. 20 em. 

145. B. 59. 

--An historical essay on the real 
character and amount of the precedent 
of the revolution of 1688; in which 
the opinions of Mackintosh, Price, 
Hallam, Mr. Fox, Lord John Russell, 
Blackstone, Burke, and Locke, the trial 
of Lord Russell, and the merits of 
Sidney, are critically considered .... 
London, John Murray, 1838. 

2 v. 19 em. 

111. c. 13. 

Ward, Mrs. S. R., ed 
Brief vocabulary in English and 

Assamese, etc. Sibsaugor, Assam, 
American baptist mission press, 1864. 

xi. (JJ. 104p. 18 em. 
• 177. E. 93. 

-A glimpse of Assam. Ed. and 
published by Mrs. S.R. Ward. Calcutta, 
Printed by Thomas S. Smith, 1884. 

J p.l., 11, 219 [1] p. plates. 17 em. 

164. A. 27. 

W.., Saaaoel Ringgold, b. 1817. 

Autobiography of a fugitive negro : 
his anti-slavery labours in the United 
States, Canada & England. London, 
John Snow, lSSS. 

aii, 412p. froat. (port.) 17 em. 

tn. r. s. 

WA.ltD 

Ward,'l'laomHH. 
The Indian coal mines. Is legisla­

tion necessary to regulate their 
working? A review of a paper bf. 
J. Chater. Calcutta, S. N. BallerJi 
1885. 

13p. 21 em. 

BDimd with oth6r ~~~. 

152. A. 145 (%J. 

Ward, 'lbomas Humphry, 1845-1926, tul 
The English poets : Selections with 

critical introductions by various 
writers and a general introduction by 
Matthew Arnold. Ed. by Thomas 
Humphry Ward, etc. London, New 
York, Macmillan and co., 1891, 1896, 
1918. 

5 v. 19 em. 
Contents : v. 1: Early Poetry : Chaucer to 

Donne. 1891.-v. 2: 1hc Seventeenth century 
Ben Jonson to Drydon, 1896-v. 3: The Eigh­
teenth century: Addi~ion to Blakos, !892--
4: The Nineteenth Century : Wordsworth to 
Rossett. 1891-v. 5: Browning to Rupert 
Brooke. 1918. 

156. F. 1159. 
Ward, Thomas Humphry, 1845-1926. 

Humphry Sandwith : a memoir, 
comp. from autobiographical note!>, 
by his nephew T.H. Ward. London, 
Paris [etc.,] Cassell & co. ltd., 1884. 

4 p.l., 261p. front. (port.). 22 em. 
133. H. 11. 

Ward, WUfrid Philip, 1856-1916. 
Last lectures by Wilfrid Ward, 

being the Lowell lectures, 1914. 
and three lectures delivered at 
the Royal Institution, 1915. [Ed. 
by Josephine Ward and Maisie Ward). 
With an introductory study by Mn. 
Wilfrid Ward. London, Bombay 
[etc.,}, Longmans, Green and co., 1918. 

xxiv, 295 p. front. (port.) 22 em. 

156. E. 9ot9. 
--The life of John Henry Cardinal 

Newman, based on his private journal4 
and correspondence. London, New 
York [etc.,], Longmans, Green and 
co., 1913. 

2 v. front. (port.). 22 em. 

114. D. 777. 



WARD 

lV~ ~ !1UUp, 1856-1916. 

Men and matters. London, New 
Y-ork [etc.,), Longmans Green and co., 
1914. 

J x p., 1 I., 4Slp. 22 em. 

156. E. 967. 

--William George Ward and the 
Catholic revival. ... Re-issue with a 
new preface. London, New York 
(etc.,) Longmans, Green and co., 
1912. 

xlvi. 468p. front. (port.). facsim. 22cm. 

160. K. 81. 

--William George Ward and the 
O~ford movement .. 2nd ed. Lon­
don, New York, Macmillan & co., 
1890. 

x.x.xi, 481 p. front (port.) 21 em. 

160. L. SS. 

Ward, WUiiam, 1769-1823. 

A letter to the Right Honourable 
J. C. Villiers, on the education of the 
natives of India. To which are added 
an account of Hindu widows recently 
burned alive in Bengal; and also some 
extracts from the reports of the native 
sc~o~ls, . published by the Serampore 
m.tsstonanes. London, F. C. & J. 
Rivington, 1820. 

3Sp. 21cm. 

Bolutd with othu booklets. 

172. H. 145 [I]. 

--A view of the history, literature, 
and mythology of the Hindoos: 
including a minute description of their 
manners and customs and translations 
from their principal works. 2nd ed .... 
abridged, and .... improved. Scram­
pore, Printed at the Mission press, 
1818. 

-v. 26x20 em. 
UbrQTY has : v. 1 only. 

178. c. 6. 

WARDEN 

Want, William, 1769-1823. 
A view of the history, literature 

and mythology of the Hindoos: in­
cluding a minute description of their 
maDDers and customs, and translations 
from their principal works. . . By 
William Ward ... The 3rd ed., care-­
fully abridged and greatly improved. 
London. Block, Kingsbury, Parbury, 
and Allen, 1817-20. 

4 v. 21 ".-m. 
178. c. 595. 

Ward, WOllam C. , ed. 
DRUMMOND, William, 1585-1649. 

The poems of William Drummond 
.... Ed ..... by W.C. Ward. 2 v. 1894 

156. D. 68S. 

Ward, William C. ed. 
WYCHERLEY, William, 1640-1716. 

William Wycherley. Ed. with introd. 
and notes by W.C. Ward. 1913. 

156. c. 291 [8]. 

Warden, C. J. H. 
Rules for the estimation of alcohol 

m imported spirits. With tables 
giving the specific gravity of alcohol 
from 984 to 936 computed to the 
third place of decimals. Calcutta, 
Bengal Secretariat press, 1892. 

I p.l., vii, 414p. incl. tables. ,23 em. 

Issued by order of the Board of rcn.-nue. 
Bengal. 

153. G. 43. 

Warden, William, 1777-1849. 
Letters written on board His 

Majesty's ship the Northumberland, 
and at Saint Helena; in which tho 
conduct and conversations of Napo-­
leon Buonaparte, and his suite, dunng 
the voyage, and the first months of his 
residence in that island, are faithfuUy 
described and related ...... 4th eel. 
London, R. Ackermann, 1816. 

viii,21S p. front. (port.) f&CIRD. 19 em. 

113. c .•. -



WAltDHA 

Wardh Natioul Edacation Conference. 

See All IndiaNational Education Con­
ference, Wardlaa, 1937 

Wardlaw, Ralph, 1779-1853. 

Christian ethics; or Moral philosophy 
on the principles of divine revelation ... 
4th ed. London, Jackson & Walford, 

• 1844. 
xxiv, 486 p. 17 em. 

150. E. 85. 

Wardle, Elizabeth, tr. 
'LAUR.BNT DB 1' ARBOUSSET, a., 1843-

0n ·silk and silkworm .... tr. by E. 
Wardle. 1905. 

135. G. 549. 

Wardle, Sir Thomas, 1831-1909. 

Handbook of the collection illus­
trative of the wild silks of India in the 
Indian section of the South Kensing­
ton Museum, with a catalogue of the 
collection and numerous illustrations. 
London, Printed by George E. Eyre 
and William Spottiswoode, 1881. 

xii, 163, [1] (incl. plates). 21 em. 

At head of title: Science and art department 
of the committee of council, of an education, 
South Kensington. 

135. F. 91. 

--Kashmir : its new silk industry, 
with some account of its natural history, 
geology, sport, otc., and with ... illus­
trations of Kashmir scenery, and of 
sport, industry, fossils etc., also notes 
of a visit to the silk-production districts 
of Bengal in 1885-68. London, Simp­
kin, Marshall, Hamilton Kent and 
co. [etc., etc.], 1904. 

x.x., 363p. front. (port), plates. ports. 21 em. 
"Publications by the author": p. (v] 

16l. F. 51. 

--Monographs on th'! tusser and 
other wild silks of India .. and on the 
dyestuffs and tannin matters of India 
•nd their native uses, descriptive of the 
M1!ecrion in the Indian aection of the 

• 

WARDLE 4427 

Paris exhibition. London, Her Majes­
ty's stationary office, 1878. 

38 [2] p. 211 em. 

At head of title : Paris \.niVersal edaibltion, 
1878. 
· 135. F. 18. 

Wardle, Sir Thomas, 1831·1909. 

On sewage treatment and disposal : 
for cities, towns, villages, private 
dwellings, and public institutions ... 
London, _John Heywood, {1893]. 

xv1, 426p. illus., plates (part fold.). 23 em. 

132. c. 7. 

--Royal Jubilee exhibition, Manches­
ter, 1887. Descriptive catologue of the 
silk section. Manchester, John Hayhood, 
1887. 

xiv, 15-238 p. illus. front. 27 em. 

219. G. 3. 

-The wild silks oflndia; principally 
tusser .... London, Printed by 
George Edward Eyre and William 
Spottiswoode, 1880. 

35 [l] p. plate, maps, 33 x 20 em. 

Reprinted from the "Journal of the Soc:iet7 
of arts". May, 1879. 

2 copies. 

135. F. 80. 

Wardle, Sir Thomas, 1831-1909, ed. 

LAURENT DE L' ARBOUSSET, A. 

On silk and the silkworm ...... od. 
by Sir Thomas Wardle. 1905. 

135.. G. !e. 

Wardle, W. 

A comprehensive reference book on 
p~actical coal mining .... 4Jh ed. 
t< ndon, The colliery guardian com­
pa; y lim:t.;d, (tM1]. 

2 p.l., iv, 600 p. ill us., fold pla:kls. 20 an. 

Ill. F • .S • 



4428 WARDROP 

Wardrop, Sir A1eDDder Ernest, 1872-
Days and nights with lndiat\ big 

ga.mo. With chapters by C. W. G. 
Morris . . . Illus. with photographs 
and with sketches ... by Maj. J. H. 
Norton, etc. London, Macmillan & 
co., Ltd., 1923. 

ix, 212p. front., plates. 21 em. 

136. B. 367. 

--Modern pig sticking. With chap­
ters by Col. 1. Vaughan . . . Lt.­
Col. F.W.C. Jones ... M. M. Craw­
ford . . . and Capt. H. E. Medlicott. 
Illus. by L. Edwards .... Capt. J. K. 
Gatacre ...... E. F. Norton .... and 
M. Snape. London, Macmillan & 
co. ltd., 1914. 

xii, 304 p front., plates 21iem. 

136. B. 303. 

Wardrop, Sir John Oliver, tr. 
VISRAMIANJ. 

Visramiani; the story of the loves 
of Vis and Ramin; tr. from the 
Georgian version by 0. Wardrop, 
1914. 

174. c. 153. 

Ware, Caroline Farrar (Mn. Gardiner 
Coit Means) , ed. 

The cultural approach to history; 
ed. for the American historical associa­
tion. New York, Columbia university 
press, 1940. 

ix, 359p. 23 em. 
Contents : Introduction-pt. 1. Techniques 

of cultural analysis-J?t. 2. Cultural groups­
pt. 3. Cultural instituttons-pt. 4. The cultural 
role of ideas-pt. 5. The dynamics of cultural 
chan&l'-pt. 6. Sources and materials for the 
study of cultural history-Index. 

106. A. ll5. 

Ware, Dora and Beatty, Betty 
A short dictionary of architecture; 

including some common building terms; 
with an introd. on the study of 
architecture by John Gloag; 2nd rev. 
ed. London, George Allen & Unwin, 
1946. 

109 (1) p. mu.. 19 ern. 

13'7. c. 193. 

WAkE· 

wue, George Wldtaker, um.­
Southern vegetable crops . . . NeYt' 

York, Chia1go [etc.), Amorican 
book co., 1937. 

xii, 467p. illus. 21 em. 
"Selected references" at the end of eaea 

chapter. 
134. c .. 313. 

Ware, James Redding. 
Passing English of the Victorian era: 

a dictionary of heterodox English, slang 
and phrase. London, George Rout· 
ledge & sons, ltd., [1909]. 

viii, 271p. 22 em. 
158. c. 103. . 

Ware, James Redding and MauD,' R. 1[. 

The life and times of Col. Frederick 
Burnaby, etc., London, Field and Tuer 
[etc.], New York, Scribner and Wal­
ford., [1885]. 

3 p.l., 362p. front. (port.). 19 em. 
PageJ b.-itt/e. 

124.E.185. 

Ware, Lewis Sharpe, 1851-1918. 
The sugar beet : including a history 

of the beet sugar industry in Europe, 
Varieties of the sugar beet, examina­
tion, soils, tillage, seeds and sowing. 
yield and cost of cultivation, harvesting, 
transportation, conservation, feeding 
qualities of the t-eet and of the pulp, 
etc., Philadelphia, Henry Carey Baird 
& co., 1880. 

xxtv, 25-323 p. front. (fold plates), illus. 
23 em. 

135. G.l39. 

Ware, Samuel. 
Tracts on vaults and bridges. Con­

taining obsenations on the various 
forms of vaults; on the taking down 
and rebuilding London bridge; and on 
the principle!': of arches: ill us. by exten­
sive tables (Jf bridges. Also containing 
the principles of pendent bridges, with 
reference to the properties of the 
catenary, applied to the Menai bridge. 
And a theoretical investigation of the 
catenary. London, Printed for T. 
and W. Boone (etc.), 1822. 

xx p., 3 1., 73 p., 1 1., 71 p.,l l., 117 (I.e. 
178), (1J p. 20 fold. plates. 25 ctn. 

Preface signed : Samuel Ware 
T.--p. wanting. 

138. c. t. 
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'Wate, WUU., 1797-1852. ' Wariag, Ed'tflll'd Seott. 
Pictures of European capitals. A history of the Mahrattas; to which 

London, Clarke, Beeton & co., [1851]. is prefixed, an historical sketch of the 
S p.l., {S]· 224p. front., pJ. 16 em. Ocean : containing a short account of 

62. B. 65. the rise and fall of the Moo slim sovere­
ignties prior to the era of Mahratta 
independence. London, John Richard­
son, 1810. 

Wareiag, Eustace Bernard Foley, 1890-
tr. 

Louts, Pnul, 1872-
Ancient Rome at work. Tr. by 

• E. B. F. Wareing. 1927-
937/P 284 

Warfel, Harry Redcay, 1899. atzd 
Manwaring, Elizabeth W. eds, 
Of the people ... New York, Oxford 

·University press, 1944. 
xi, ~99p. front. (facsim.), plates. 21 em. 

148. D. 645. 
Warfield, William, 1889-

The gate of Asia; a journey from 
the Persian Gulf to the Black Sea. 
New York, London, G. P. Putnam's 
sons, 1916. 

x p. 1 1., 374p. front., plates. 20cm. 
66. D. 33. 

Warillg, Charles. 
State-purchase ofrailways. London, 

Chapman and Hall, 1887. 
xi, 204p.. 22 em. 

130. E. 95. 
Waring, Edward John, 1819-1891. 

Pharmacopoeia of India. Prepared 
under the authority of Her Majesty's 
secretary of state for India in Council. .. 
London, W. H. Allen & co., 1868. 

xvi, S02•[t)p. ~0 em. 
133. E. 31. 

-Remarks on the uses of some of 
the hazar medicines and common medi­
cal plants oflndia; with a full index of 
diseases, indicating their treatment by 
these and other agents procurable 
throughout India. To which are 
addecf directions for treatment in cases 
of drowning, snake-bites, &C. . . 2nd. 
ed. London, J. & A. Churchill 1874. 

mii, 212p. 16 em. 
132. D. 137 

- -3rd cd. 1875. 132. D. 137(1) 
- -6th ed. 1907. Ed. by 

C.P. Lukis 
131. D. 137 (l) 

• 

xii, _279p. 2 geneal. table. 26 x 20 an. 

166. E. 4. 

--A tour to Sheeraz, by the route 
of Kazroon and Feerozabad i with 
various remarks on the manners, cus­
toms, laws, language, and literature 
of the Persians. To which is added, a 
a history of Persia, from the death of 
Kureem Khan to the subversion of the 
Zund Dynasty. London, T. C. Cadell 
and W. Davies, 1807. 

xiii, p., 1 I., 329p. front. (port.). 26 x 20 em. 

67. A. 6. 

Waring, John Burley, 1823-1875. 
Masterpieces of industrial art & 

sculpture at the International Exhibi­
tion, 1862. Selected and described by 
J. B. Waring. Chromolithographed .. 
by W. R. Tynms, A. Warren & G. 
Macculloch, from the photographs 
supplied by the London photographic 
and stereoscopic company. London, 
Day & sons, 1863. 

3 v. 300 plates (part. col.) 41 x 23 em. 

216. l. 4. 

Waring, Miss L. F. 
Miss Serbia. With a preface by 

Jovan M. Jovanovitch. London, 
William & Norgate {etc. etc.], (1918). 

xx, 21·256p. illus. (maps). 17em. (Home 
university library of modern knowleda·~. 
no. 107). 

Bib! : p. 249-251. 

156. A. 171. [107]. 

W annan, Shlva Bart Lal. 
The shabd yoga. Jhelum (India), 

Shanker Sahai, 1918 
viii, 99p. 231 em. 

178. B. 163. 



WARMELO 

w....-, Dletlof Van. 

On Commando. Lond~;>n, Methuen 
& co •• 1902. 

viii.l83p. front. (port.). 18ian. (Methuen's 
Colonial library). 

121. G. 77. 

WIIIWbagtoa, Eric Herbert, 1898.­

The commerce between the Roman 
empire and India. Cambridge, [Eng.] 
University press, 1928. 

x p. 1 I., 417p. plate, fold. map. 18 em. 

Notes : p. [330]-394. 

173. B. 219. 

Warmington, Eric Herbert, 1898-, 
ed.and tr. 

Remains of oJd Latin, ... newly ed. 
and translated ... London, William 
Heinemann ltd., [etc., etc.,] 1935-38. 

3 v. 17 em. (The Loeb classical library) 

Contents : v. 1: Ennius and Caecilius.­
v. 2: Livius Andronicus, Naevtus, Pacuvius and 
Accius-v. 3: Lucilius, The twelve tables. 

156. G. 243 (L. 70). 

Wameck, Gustav, 1834-1910. 

Outline of a history of Protestant 
ririssions from the Reformation to the 
present time. A contribution to 
modern church history . . . Ed. by 
George Robson ... Edinburgh, London, 
Oliphant Anderson & Ferrier, 1901. 

xiv. p. 11., 364p. front. (port.), maps. 22 em. 

160. M. 119. 

Wanrec:k, Jobauaes Gustav' 1867-

Die religion der Batak: ein Paradigma 
fur die animistischen religionen des 
Indischen archipels Mit 4 Abhildungen. 
Leipzing, Tbeodor Weicher, 1909. 

vi, 136p. illus. 26 x J8 em. 

178. H. 2. 

WARNER 

Warner, .Arthur Geoqe, tr. 
F'JJU)AUSI, Abul Qasim Hasan lbn-i­
Ali Firdausi, Known as FirdaliSi. 

The Shahnama of Firdausi, dono 
into English by Arthur George Warner. 
Sv. 1905. 

174. G. 317. 

Warner, Cbarles Dudley, 1829-1900. 

Washington Irving. London, Samp- · 
son Law, Marston, Searle, & Riving­
ton, 1882. 

S p.l., 304p. 16 em. (American men of 
letters). 

157. A. 23. 

Warner, Francis, 1847.-
The children : how to study them. 

A course of lectures; 2nd ed. London, 
Francis Hodgson, 1896. 

XV IORp. illus., 16 em. 
These lectures were delivered at the request 

of the Council of the Frobel Society, 1887. 

148. G.363. 

--A course oflectures on the growth 
and means of training the mental 
facu1ty. delivered in the University of 
Cambridge. Camhddge, University 
press. 

xv. [I] 222p. illus. 17! em. • 
• 148. G. 901. 

---The nervous system of the child: 
its growth and health in education. 
New York, The Macmillan company; 
London, Macmillan & co., ltd., 1906. 

xvii, 233p. front. 19 em. 
Bib!. : p. [217]-222. ' 

148. G. 285. 

--The study of children and their 
school training. New York, The Mac­
millan co.; London. Macmillan & co., 
1905. 

xix, 264 p. illus. (incl. tables). 19i em. 

148. G. 287. 

Warner, Sir Frank, 1862-
The British silk industry. (Leek, 

Hill brothers, printer, 1904). 
58, [I] p. 17! em. 
Reprinted from the "Journal of tbe Society 

of arts," Jan. l$t, 1904. 
T. P. wanting. 

13~ G. '57. 



WARNEll 

w....,, Sir Fruk, 1862.-
Paper on British silk industry 

(with discussion), .... in the applied 
art section of the Society of arts, on the 
15th December, 1903. (Leek, 
Hill brothers, printers, 1904). 

58 {1) p. 18 em. 
Reprinted from Journal of Society of arts, 

Jan. 1st, 1904. 
Bo1111d with other booklets. 

WAR.NSR. 

Waraer, Gecqe TOWDiebd, 1865-1916. 
A brief' survey of British history. 

London, Glasgow, Rlackie & son ltd., 
1943. 

3 p.l., 5-268p. front., illus (maps, general. 
tables), plates. ports fa~ims. 17 em. 

uo. A. 245. 

Warner, George Towusend, 1865-1916, 

134. D.107 [S]. tr. 
BoiSSEVAIN, Gideon Maria, 1837-

Warner, Sir George Frederic, 1845 ed.­
The voyage ot Robert Dudley, 

arterwards styled . . . . Duke of 
'Northumberland, to the West Indies, 
1594-1'595, narrated by Capt. Wyatt, by 
himself and by Abram Kendall, 
Master; ed. by George F. Warner. 
London, printed for the Hakluyt 
society, 1899. 

3 p.l., lxvt, 104 p. front. (port). fold. map 
lm pocket), facMm. 23 em. 

Contents.- I. Robert Dudley's voyage to 
West lndles, narrated by Capt. Wyatt. 
2 Robert ... narrated by h\mself. 3. Robert . 
n.trrated, by Abram Kendall, Master. 
4. Appendix : Robert Dudley's explanation of 
hts maps of Trimdad and Gu1ana. 

2 copies 
61. B. 275 (1) 17. I . 

Warner, Sir George Frederic, 1845.-
BRITISH :MuSEUM. Dept. of Manu· 
scripts. 

. . . Catalogue of western manuscripts 
m the old Royal and king's collection. 
1921. 4 v, 

161. J. 104. 

BRITISH MusEUM. Dept. of Manu­
scripts. 

Facsimiles of royal, historical, literary 
and other autographs in the Depart­
ment of manuscripts, British museum. 
Ed. by George F. Warner.. . . 1899. 

138. B. 4. 

BIU.TISB MUSEUM. Dert. of Prints 
and dt'awings. 

QUeen Mary's Psalter. . • with an 
introducfjon by Sir G. Watner. 1912. 

137. F. ll. 

The monetary question ...... Tr. 
by G. Town!.end Warner, 1891. 

147. F. 411. 
Warner, John. 

Reference library methods. With 
a foreword by L. Stanley Jast. 
London, Grafton & co .• 1928. 

288p. plates 21 ~.-m. 

Bib!. : at the end of each chapter. 

161. E. 74!. 

--Reference library methods. With. 
a foreword by L. Stanley Jast ... 
London, Grafton & co., 1928. 

288p. plates. 21 em. 

"Select list of referencel>" : at the end of 
each chapter . 

161. E. 539. 

Warne4Langdon, 1881--
The long old road in China . 

London, Arrowsmith, 1927. 
253, {l}, front. illus. plan, plates, fold. 

map. 22 em. 
68. E. 34!.._ 

Warner, Sir Pelham Francis, 1873-
Lord's, 1787-1945; by Sir Pelham 

Warner. London, Bombay {etc.) 
George G. Harrap &co., ltd., 1946. 

324p. front., plates.. parts. 22 em. 

136. D. 247 ·~ 

Warner, Rex, 1905.-
English public schools. London,. 

William Collins, 1945. 
46 2 p. illus., col. plates. 2l em. (Britain 

in pictures). 
l.CS. G. 1467.._ 



WAllNER 

w.,.,..., Rex. 1905-, tr. 
Al!sCHYLUS, 52S-456 B.C. 

Prometheus bound ; tr. by Rex 
Warner. 1947. 

Warner, Rex, 1905.­
BURIPIDES, d 406 B.C. 

156. G. 555. 

The medea of Euripides; by Rex 
Warner. 1944. 

156. G. 509. 

Warner, WUliam Lloyd, 1898- and, 
Lant, Paul S • 

The social life of a mpdern com­
munity. New Haven, Yale university 
press; London, Humphrey Milford. 
Oxford university press, 1944. 

xx, 460 p. illus. (tables, charts). 23 em. 
(The yonkee city series, v. 1). 

149. B. 397. 

Warner, William Lloyd, 1898- and 
others. 

Who shall be educated? the challenge 
of unequal opprotunities, [by) .... 
R.obert J. Havighurst .. Martin B. 
Loeb ...... 3rd ed. New York, 
and London, Harper &: brothers 
publishers. 

xii(l],t90p. illus. (tables). 20 em. 
Bihl. · p. 181-186. 

148. G. 1459. 

A Warning for fair women, 1599. 
(London), Issued for the subscribers 

by the editor of the Tudor facsimile 
texts, 1912. 

3 p.l., facsim. [J1 p.l., 76) p. [25} em. (The 
Tudor facsimile texts). 

Ori~al t.p. : A warning for fairc women, 
contaming, The most trag:call and lamentable 
murther of Ma'lter George Sanders of London 
Marcharit, night Shooters btl!. Consented 
unto by hif owne wife, acted by M. Browne, 
Mistris, Drewry and Trusty Roger agents 
the ein : with thetr severall ends. Printed at 
London by Valentine Sims for William Aspley 
1599. 

156. B. 8 {102]. 

Warr, Geoap 
1845-1901. 

TBUPPBL, WILHBUI 
1820-1878. 

Reuffel's History of Roman litera­
ture .... tr. from the fifth German 
edition by G. C. W. Warr, 2v. t900. 

156. H. 22.5.(1) 

Warre, Sir Henry James, 1819-1898, «/ .• 
Historical records of the fifty-seventh; 

or, West Middlesex regiment of foot; 
comp. from official and private sources, 
from the date of its formation in 17SS, 
to the present time, 1878 ... London, 
W. Mitchell &: co., 1878. ' 

xi, 304p. front., plates. 20 em. 

no. c. m. 
Warren, Sir Charles, 1840.-

Underground Jerusalem : an 
account of some of the principal 
difficulties encountered in its explora­
tion and the results obtained : with 
a narrative of an expedition through 
the Jordan Valley, and a visit to the 
Samaritans ...... London, Richard 
Bentley&: son, 1876. 

xx, SS9p. front., illus., plate., fold. plan. 
201 em. 

65. c. 181. 

Warren, Sir Charles, 1840jt. auth. 

WILSON, Sir Charles, 1840 and WARREN 
Sir Charles. 

The recovery of Jerusalem. 1871. 

66.' c. 103. 
Warren, Eclouard de, comte. 

L' Inde Anglaise en 1843-1844 •••. 
Deuxieme ed .... augmenteo. Bruxelles, 
Wouters, Freres, 184S. 

2 v. in 1, 22 em. 
162. A. 461. 

Warren, George Frederick, 1874--, 
and Pearson, Frauk A. 
Prices. New York, John Wiley & 

sons, inc; London, Chapman aact 
Hall, ltd., 1933. 

vip., l L, 386p. 23 em. 
Bib!.: at the end of tho c:bapten. 

147. P. an . . 



WAR.REN 

'w.... Mrs. pretehta (Osgood) 
The sword and poems, etc. Oxford, 

B. H. Blackwell, 1919. 
4 p.l.. JSl. {l) p. 20 em. 

156. D. 1119. 

Warna, Herbert. 
lainism-not Atheism and the six 

dravyas of Jaina philosophy. Bijnor, 
(U.P.), Parishad publishing house, 
1929. 

Cover- title, 33p. 18 em. 

178. D. 1095. 

Warren, Herbert andDavidge, William 
Robert, 1879- ,eds. 
Decentralisation of population and 

tndustry; a new principle in town 
planning; papers contributed by several 
authors. With an introduction by .. 
Raymond Unwin. . . . Ed. by 
Herbert Warren. . . . and W. R. 
Davidge, etc. London, P. S. King & 
son,ltd., 1930. 

xii, 154p. diagr. 18 em. 
Contents : Editor•s preface, by Herbert 

Warren. Introductory, by Dr. Raymond 
Unwin-The development of towns in relation 
to health, by Sir John Robertson. --·What 
traffic congestion costs., by G. L. Pepler­
Some present tendencies towards decentrali­
sation, by W. Loftus Hare-Garden cities and 
satellite towns, by Captain R. L. Reiss. 
Relional planning and the growth of The Small 
town, by F. Longstreth. Phompson.- Natio­
nal planning and decentralisation, by W. R. 
Davidge. ' 

The improvement of towns by the creation 
of open spaces in them and moving industry 
out of them, by BarrY Parker,-The country 
town. by Norman Macfodyen-The need for 
a broader conception of town planning and 
decentralisation. 

147. c. 53. 

Warren, Howard Crosby, 1867-

A history of the association 
pl)'chology. London, Co:nstable & co., 
ltd., 1921. 

1 p.L, v-iql., 11., 3-328p. fold. chart. 20 em. 
bibl. ; p. 309-319. 

tst. J .•. 

WAR.RBN 

Warrea,Jadt. 

Warren of Oudh : being tbo tralll'­
cription of a letter and tltreo rolls of 
manuscript written by Colonel Jack 
Warren of the Oudh State Army and 
late of the East India Company's 
forces to his son, Nugent. Ed. and 
annotated by Richard B. Gamon. 
London, Erskine Macdonald, ltd., 
1926. 

x, 274p. 19 em. 
169. c. 629. 

Warren, John. 
A collection of memoirs on the 

various modes according to which to 
nations of the southern parts of India 
divide time ...... Madras, Printed at 
the College press, 1825. 

[570] p. illus. (tables). 26 ll 18 em. 
Various paging. 

173. G. 2. 

Warren, John Herbert. 
The English local government 

system. London, G. Allen & Unwin 
ltd., 1946. 

182p. 18 em. ('The new town and county 
hall series no. 1). 

148. E.115. 

Warren, Kate M. ,tr 
LANGLAND, WILLIAM, 1330?-1400 1 

The vision of Piers the Plowmann .. 
tr .... by Kate M. Warren. [1913]. 

156. D. 741. 

Warren, Low. 
The film game. London, T. Warner 

Lawie ltd., 1937. 
xvi, 235, [J] front., plates, ports. 201 em. 

l37.G.22'7. 

Warren, Samuel, 1807-1877. 

The Queen; or, The Pope ? Tho 
question considered in its political, 
legal and religious aspects, in a letter 
to Spencer H. Walpole. 2nd ed. 
Edinburgh, London, William Black­
wood & sons, 1850. 

x, (11]-112p. 20 em. 
lCSO. L.l5. 
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Warrea, Samuel M. comp. 
SWEI>ENBORG, Emanual, 1688~1772. 

A compendium of the theological 
writing of Emmanuel Swedenborg, by 
the Rev. Samuel M. Warren. 1885. 

160. o. 15. 

Warren, W. Preston. 
Masaryk's democracy ; a philosophy 

of scientific and moral culture ... 
London, G. Allen & Unwin ltd., 
1941. 

xp., 2 I., 254p. 21 em. 

Bibl. : p. 239-243. 

148. B. 1001. 

Warren, William Henry, 1852.­

Engineering construction in iron, 
steel, and tim her. London and New 
York, Longmans, Green & co., 1894. 

1 p.l., xi, [1), 379p. illus., fold. diagrs. 24 em. 

131. B. 69. 

Warriner, Doreen, 1904.-
. . . Land and poverty in the Middle 

East. London & New York, Royal 
institute of international affairs. [1948]. 

vii, 148p. illus. (maps). 21! em. (Middle 
east economic and social studies). 

BibJ. : p. 14H43. 

92. B. 157. 

Warriner, Doreen, 1904- , jt. auth. 

LAMARTINE YA'IES, Paul, and WARRINER, 
DoREEN, 1904. 

Food and farming jn post-war 
Europe. 1943. 

135. E. 7. 

Warrington Corporation 
(Laacasbire) 

[Eng.] 

Warrington, Lanes. Official guide. 
Pub. under the auspices of the Warring­
ton Corporation, Warrington, John 
Walker & co., 1934. I 

I 163, {1) p. illus. 21 em. 

61. D. 183. l 

WARSNOP 

(The) Wars of Cyrus, 1954. (London). 
Issued for subscribers by the Clditor 
of the Tudor facsimile texts, 1911. 

3 p.l., facsim : 1 l.. [52]p. 27 em. (The 
Tudor facsimile texts.). · 

..Date of the first known edition, 1594" 
W1th facsimile of original t.p. : The Warres of 
Cyrus King of Persia against Antiochus, Kins 
cf Assyria, with the Tragicall ende of Panthaea. , 
Played by the children of her Maiesticls 
Chappell, London, printed by F. A. for ... 
William Blackwal and are to be sold at his 
shop over against Guild-hall gate, 1594. 

156. B. 8 (99). 

(The) Wars of the Rajas, being the 
history of Anantapuram. Written in 
Telugu; in or about the years 1750-
1810. Tr. into English by C. P. 
Brown. Madras, Printed at the 
Christian knowledge society's press, 
1853. 

2 p.l., 9lp. 21 em. 

165. G. 25. 

Warshaw, Josep~, 1869.-

!he historical life of Christ. With a 
preface by F. C. Burkitt, etc. London, 
T. Fisher Unwin ltd., 1927. 

xviii, 368p. 22 em. 

160. F. 229. 

Wars.nop, Bernard Sister and CbaJkliD, 
F. C. 

X-rays. 2nd rev. ed. London, 
Methuen & co., ltd., 1946. 

vii, 126p. illus., diagrs. 16 em. (Methuen's 
monographs on physical subjects}. 

First published 1930. 

Bib!. : p. 123. 

w. D.·tn. 
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W......., Walther ,Tall, 1888.- Warth. H. 
Evolution et structure de 1a langue On the impregnation of 

Franca.ise. Cambridge, W. Heffer & no. pub., 1875. 
timber. 

~~~~~ u~~~ 

viii, 256p. 20 em. 

Bibl. : {vii]-viii. 

158. D. 59. 

Warteasleben, Hermann Ludwig 
WllhleJm Karl Alexander Friedrich, graf 
Voa, 1826-

The campaign of 1870-71. Opera­
tions of the First army under General 
von Manteuffel, comprising the period 
from the capitulation of Metz to the f .tll 
of Peronne ; Compiled from the 
oflit.:ial war documents of the head­
quarters of the First army ... Tr. 
by Col. C. H. von Wright. LonJon, 
HenryS. King & co., 1873. 

vii, 227, (I} p. 2 maps. (incl. front.) 22 em. 

113. c. 223. 

--Operations of the South Army 
in January & February, 1871. 
Compiled from the official war 
documents of the head-quarters of the 
South army. . . . Tr. by Colonel 
C. H. VoL Wright ... London, Henry 
S. King & co., 1872. 

viii, l36p. front.. fold. maps. 20 em. 

At head of title: The Campaign of 1870-1871. 

113. c.ns. 

W.-ter, John Wood, ed. 

SoU11iEY, ROBERT 1774-1843. 

Sekctions from the letters of Robert 
Southey ... 4 v. 18!'6. 

156. F. 11. 

T. P. wanting. 
Part of this paper was read at the Silnla 

Conference in October, 1875. 

135. B. 9. 

Warton, Joseph, 1722-1800. 

An essay on the genius and writings 
of Pope . . . Sth ed., corrected. 
London, W. J. and R. Richardson 
[etc.,] 1806. 

2 v. front. (v. 2). 21 em. 

T. P. of v. 1 wanting. 
2 sets. 

156. F. 461. 

Warton, Thomas, 1728-1790. 

The history of English poetry, 
from the close of the eleventh to the 
commencement of the eighteenth 
century. To which are prefix~! two 
dissertations. I. On the ongm of 
of romantic fiction in Europe. II. 
On the introduction of learning into 
England. London, J. Dodsley, 1774-
1806. 

3 v. &. one mdex. 26 em. 

156. F. 10. 

.....:.-The poetical works ofT. Warton .. 
To which is prefixed the life of the 
author. Edinburgh, Printed by Mun­
dell and son, 1795. 

1 p.l., [1063}-1108p. 21 em. 

Contents: Triumph of Isis-Newmarket­
Pleasures of melancholy-Progress of discon­
tent--Odes-Elegies-Sonnets-InscriPtions 
etc,, etc., 

Bountl with otMr books. 

156 D. 567 (18]. 

Warzee, D. de, tr. 
MARTEL, D. de and HoYER, L. de. 

SilhoueUeb vf Peking. Tr. by D. 
de Warzee. 1926. 

115. E. 193. 



436 WAS 

Was ~t. Peter ever at Rome ? (A dis­
eusslon on the subject.) By a Bengal 
Baptist missionary. [Calcutta, no. 
pub. 1876]. 
13p. 2! em. 

Extracted from the Calcutta review. 

Bountl with other pamphlets. 

179. A. 285 (3] 

WASBJNGTON 

Wasbbunre, Cadet011. 
· Modem concepts of edueation and 

their significance in the post-war world. 
London., The Education fellowship. 
[1949]. 

1 p.l. 44 p. 24 em. (N.E.F. mODOil'aPb 
no. 10). 

"Special university lectures undor the aat­
Pices of the university of London in Feb. 1M9. • 

Wase, Charles. Contents : Self-exPression and disciptiao­
Security and learning-Social consciousnet~~ualld 

The inner teaching and yoga. democracy. 
London, William Rider, & son ltd 
1921. ' ., 

xvii, 129 (I] p. 18 em. 

178 c. 713. 

Washburn, Stanley, 1878-
Field notes from the Ruc;c;ian front. 

lllus. by the photographs of George 
H. Mewes. London, Andrew Mel­
rose, ltd., 1915. 

29lp, front (port.) plates. 22 em. 

108 D. 73. 

--The Russian campa1gn, April to 
August 1915, being the second 
volume of "Field notes from the Rus­
sian from". With photographs by 
George H. Mewas. London, Andrew 

148. G. Q) •• 

Washburne, George Adrian- 1884, 

Imperial control of the administra­
tion of justice in the thirteen American 
colonies, 1684-:-1777 ... New York, 
Columbia University; [etc.,] 1923. 

191 p. 23 em. {Studies in historY, economic~ 
and public law, ed. by . . . Celumbia 
University, vol. 105, no. 2). 

Bibliographical note : p. 190-191. 

148. H.U5. 

Melrose, ltd., [1915]. Washington, Booker Taliaferro, 1859-
1 p.L, xi, 347, (1) p. front., (port.) plates. 1915. 

21 em. I 
108 D. 131. 1 The story of the Negro ; the rise 

of the race from slavery ... London, 
T. Fisher Unwin 19®. · 

--The Russian offensive, being the 
third volume of "Field Notes from the 
Russian front", embracing the penod 
from June 5th to Sept. 1st, 1916. 
Illustrated . . . by George H. Mewes 
London, Constable & co., ltd., 1917. 

xvili, 193 0) p. front. plates. ports., map. 
21 em. 

108. D. 13!). 

2 v, front (v. 1 port.) 20 em. 

Bibliographical foot-note. 

Contents: v. 1, Pt. 1. The Nesro in Africa. 
pt. II, The Negro as a slave. v. 2. pt. Ill. Tile 
Negro as a freeman. 

109 D. 13: 

-Victory in defeat; the agony of --Up from slavery: an autobio-'-y. 
Warsaw and the Russian retreat. ~S£..-
Lo d C bl Jl. J d 9 6 New York, Doubleday, Doran & co., n on, onsta e "" co., t ., 1 1 . 1944 1nc., • 

xiv, 180, {1] p. front. (port.) maps, 19 em. 

Maps on lininl papers. 
108 D. 95. 

viii p. 2 1., 330 p. front. (Port.) 20 aa. 

125 c. 16'1. 



• 

WASIU.NOTON 

W....,.._, Georp. Pres. U.S., 
1132-1799. 

Basic writings. . . ed. with an 
introd. and notes, by Saxe Commins. 
New York, Random House, 1948. 

xvii. 697 p. 20 em. 
2 4NI/Ilts 

148. B. 1453. 

-George Washington's Rules of civi-
• Jity, traced to their sources and rec:;­

toted by M. D. Conway. london, 
Chatto & Windus, 1890. 

180 p. 16 em. 

157. A. 37. 

--The life of General Wa!thington. 
first president of the United States, 
written by himself, comprising his 
memoirs and correspondence, as pre­
pared by him for publication, including 
several original letters now first printed. 
Ed. by the Rev. C. W. Upham. London, 
Office of• the National iiJustrated 
library, 1852. 

2 v. front (v. 2 port). plate. 18 em. 

122. E. 105. 

--Official letters to the Honourable 
American Congress, written during 
the war between the United Colonies 
and Great Britain, by His Excellency 
George Washington . . . Copied, by 
special permission, from the original 
papers preserved in the office of the 
secretary of State, Philadelphia .... 
London. Printed for Cadell junior and 
Davies [etc.], 1795. 

2v. 20cm. 
Added t.p. : Am~can StE!te papers bein& 

a e«tllection of oriJigal an4 allthentic dotu­
ments relative to the war between the United 
States and Great Britain. Pub. by speciai 
permission. 

• 

4431 

w""'r GeeJp. Preu. u. s .. 
1732-17 • 

Tho writiqs ofGoorp Wasbiapon; 
being his correspondence; addrCsscs. 
messages, and other papers, ofticiat 
and private. Selected and pub. from 
the original manuscripts; with a life of 
the author, notes and illustrations. By 
Jared Saprks ... New York, Harper 
& brothers, 1847-48. 

12 v. plate. s port. (incl. fronts, v. 1·3, 12), 
maps, plans, fae!im. 22 em. 

Contents : v. 1: Life of Washington-v. 2: 
Pt. 1 official letters relating to the French War,. 
and private letters before American revolution; 
March, 1754-May, 1755-V. 3-8 Pt. 11. 
Correspondence and miscellaneous papers relat­
ing to the American revolution : (v.3) Jun~ 
1775-July, 1776. (v.4) July, 1776, 1777. (v.~) 
July, 1777-July, 1778. (v.6) July, 1778-Man:h, 
1780. (v.7) March, 17SO.:.April, 1781. (v.8) 
April, 1781-December, 1783. (v.9), pt. ill. 
Private letters from the time of Washington 
resigned his commissiOn as Commander-in­
Chief of the Anny to that of his inauguration 
as Pretident of the United States : December. 
1783-April, 1789-(v.1o-ll). pt. IV. Lettera 
official and private, from the beginning of h.ia 
presidency to the end of his life: (v.lO) May. 
1789-November, 1794. (v.ll) November, 1794-
December, 1799-(v.l2) pt. V Speeches and 
messages to Congreso;, proclamations and 
addresses. 

122, E. 141. 

Washington, George, Pres U.S. 

U.S. LIBRARY OF CoNGRESS. 

Calendar of the correspondence of 
George Washington . . . with tho 
continental Congress ... 1906. 

122. D. 14. 

U.S. LIBRAilY OF CoNGIUlSS. 

. . . Calendar of the correspondence 
of George Washington, . . . with the 
officers. 1915. 

122. E. lt. 

Wasbiagton (State). Uni'fersity. 
Abstracts of theses and faculty biblio-

graphy. Washirtgton, University, 
1931. 

-v. 26 \..'ln. (University of Washington, 
Thesis series). 

Library has z v. 2, August, 1937 • 
tMI_ r._ M. 



WASHINGTON 

Wasldllatoa (State). University. Board 
·of Regents. 
Biennial reports. . . Seattle, Was bing­

ton, 1927-40. 
-v. 24 em. (BuUetin, University of 
Waabington, General series .... nos. 199,225, 
631). 

161. F. 83. 

--The nineteenth bie:ttnial report of 
the Board of regents of the university 
of Washington to the Governor of 
Washington. Washington 1927. 

93p. 22! em. 

161. F. 83. 

WasbiDgtoD and Berlin 1916-17. Origi­
nab; of the correspondence exchanged 
between Count Bernstorff and 
Berlin, with documents on the German, 
peace proposal of 1916. Amster­
dam, Meulenhoff & co., [1918]. 
iv, 128 p23 em. 

108. D. 429. 

WasbiDgton City and Capital. 1937. 

F'BDBRAL WRITERS PROJECTS, Washing­
tQn, D. C. 1937. 

99. E. 23. 

Wasif Ali, Mirza, Sir, Nawab of 
Murshidabad. 
A mind's reproduction. Calcutta, 

W. Newman &co. ltd., (1934). 
l v. 18 em. 

2 copies o/v. 1. 

175. F. 425. 

Wullewska, Wancla. 
Tho rainbow : Stalin pri~ winner 

1943. Calcutta, General publishers 
ltd., 1944. 

1 p.J., [250] p. 18 em. 

Reprinted in India for the first time on the 
Red army day, 23rd Feb .. 1944. 

fDdian·ed. • 

\!1, 1.. \\9. 

WAST 

Wasiq .(W Do. 
,• 

The memorial (.'f Wasiq Ali Khan, 
mootuwullee of the Hooglee Imamba­
rah, to the council of'India. Calcutta, 
T. B. Scott and co., 1838. 

l p.l., xlviii, 77p. 21 em. 

163. A. 157. 

Wasma~P. E. 
Ant guests and termite guests (In 

Frank K. The theory of evolution ill 
the light of facts. 1913. p. 188-202). 

154. c. 171. 

Wason, Margaret Ogilvie. 
Class struggles in ancient Greece. 

London, Victor Gollancz ltd., 1947. 
262p. incl. front., map, diagrs. 20 em. 

148. D. 783. 

Wasserman, Louis. 
Modern political philosophies and 

what they mean. Philadelphia, The 
Blakiston co., 1945. 

viii, 277p. 21 em. (The new home library). 
"Parts .... were formerly published as the 

Hand-book of political isms." 
"Selected readings" : p. 256-272. 

148. B. 1197. 

W assilevsk.y, I. 
Hebrew poetry of to-day and E~kiel 

(priest and prophet). Two lectures .. 
with a preface by . . . C. H. Herford 
. .. Manchester, Sherratt & Hughes, 
1918?. 

68p. 18i em. 

158. G. 51. 

WassUjew, W. 

See Vasilev, VasDii Pavlcnidl, 1818-

Wast, Hugo, pseud. 

See ~x 
MAlto\%\l-



WATAVE 

Watne, 1:. N. jt. ed. 

:QANDBICAll, S. V., and other's, 
eds. 

Prin. Karmarkar commemoration 
volume .... Poona, S. V. Dandakar, 
1948. 

169. D. 1157. 

Watchman, pseud. 

Right honourable gentlemen, by 
Watchman. London, H. Hamilton 
[l940J. -

336p. front., ports. 21 em. 
Contents : Mr. Neville Charnberlain-­

Mr. Lloyd George-Sir John Simon-Mr. 
Winston Churchill -Mr. Anthony Eden­
Mr. Duff Cooper-Who leads labour ?-Sir 
Stafford Cripps-Youth?-1-Youth?-11- Mr. 
Oliver Stanley-Mr. Hore-Belisha-Str Samuel 
Hoare and Str Kingsley Wood-Lord Halifax­
" I will be your leader" 

124. B. 223. 

Waterer, John W. 

Leather in life, art and industry : 
being an outline of its preparation and 
uses in Britain yesterday and today 
together .with ~orne reflections on it<; 
place in the world of synthetics tomor­
row. With foreword' by Sir Charles 
Tennyson and George W. Odey. 
London, Faber and Faber ltd., 1947. 

320p. front., illus., plates, facsims, fold 
table. 28 em. 

Btbl. : J'. 30S-3q7 

135. F. 210. 

Waterfield, Gordon, 1903.-
What happened to France. London, 

J. Murray, 1941. 
vui, 152p. fold. map. 19 em. 

108. E. 7. 

Waterfield, Reginald L. 

The revolving heavens : astronomy 
for observers with the naked eye; 
London, Duckworth, [1944]. 

20tip. 18 ern • 
• 

• 153 • A. 387. 

WATBRHOUSB 4439 

Waterfield, Wmlam. 
Indian ballads and other poems .... 

New ed. London, Hamilton, Adams 
& Co., (1868]. 

vii, 1 1., 306p. 18 em. 

175. c. 165. 

Waterfield, William, 1832-1907. tr. 
ALHA-KHANDA. English. 

The lay of Alha, a saga of Rajput 
chivalry as sung by minstrels of northern 
India, partly tr. in English ballad 
metre by W. Waterfield .... 1923. 

174. c. 175. 

Waterhouse, Ellis K ed. 

REYNOLDS, Sir Joshua, 1·723-1792 
Reynolds . . . 1941. 

137. E. 211. 

Waterhouse, G. B. 
Perin memorial lectures ; a series of 

nine lectures delivered at Jamshedpur 
in Jaunary, 1939. Bombay, The Tata 
Iron & Steel Co., Ltd., 1939. 

2p.l., 67p. 25 em. 

135. F. 521(2] 

Waterhouse, George Robert, 1810-1888. 

A natural hi&tory of the Mammalia .. 
London, Hippolyte Baillicre, 1846. 

2 v. illus. 22 em. 
Contents : v. 1: Morsupiata; or pouched 

ammals-v. 2: Rodentia; or gnawmg mamma­
lia. 

155. B. 19. 

Waterhouse, James, 1842-

Metric weights and measures and 
other tables prepared for the use of 
the photographic and lithographic 
offices, Survey of India . . . By Col. J. 
Waterhouse, assisted by W. H. Cole .. 
and T. A. Pope. Calcutta, Supdt., 
Govt. press, 1889. 

1 p.l., 21p. 24 em. 
Bound with "A fu'l report of the public 

meeting of the landholders of Bengal on the 
permanent settlement questio\\ held on 3td 
April, 1&1\." 

172. F. 297[2]. 



WATERHOUSE 

Waterlloll8e, .James, 1842.-
Practical notes on the preparation 

of drawings for photographic re­
production. With a sketch of the 
photo-mechanical printing processes .. 
London, Kegan Paul, Trench, Trub­
ncr, & Co., 1890. 

1 p.l., viii, 128p. front., fold. plates 19 em. 

137. F. 3. 

--Report on the cartographic appli­
cations of photography as used in 
the topographical departments of the 
principal states in Central Europe, 
with notes on the European and Indian 
surveys. Calcutta, Superintendent, 
govt. printing, 1870. 

xiv, 244p. fold. plates (incl. diagrs.) 25cm. 

137. G. 14. 

Waterboase, Seymour W., 1871-
Commercial catalogue compiling. 

"How to 'build' a catalogue", by S. W. 
Waterhouse. San Francisco, Cal., Press 
ofthe Neal publishing Company, 1916. 

2 p.l., 105p. incl. illus., plates, fold. sample 
of paper. 28icm. 

Plates printed on both sides. 

147. E. 40. 

Waterloo memoirs; or, Record of all 
the events connected with, and 
arising out of, the battles fought 
on the 16th, 17th and 18th of June, 
1815, in the Netherlands. With 
the biographies and military services 
of the most distinguished officers. 
London, Patrick Martin, 1817. 

2v. fronts. (port.) 20icm. 

111. D.lll. 

Waterman, Charles 
see Davy, Charles Bertram. 

Waterman, Thomas Talbot, J 885-jt. ed. 
K~OBBBR, Alfred Louis, 1876-
and WATERMAN, Thomas Talbot, 
1885-eds. 

Source book in anthropology •. 
[1931). 

572.07/K. 913 

WATERS 

Watermu, WDJiam Randall, 1892-
Frances Wright . . . New York, 

Columbia university, 1924. 
267p. front. (port) 23 em. (Studies in biB­

tory, economics and public law, ed. by the 
Faculty of poliiical sc1ence of Columbia Uni· 
versity, vol. 115, no.l). 

Bib!. : p. 257-264. 

124. A. 241.• 

Waterman, Willoughby Cyrus, 1888-
Prostitution and its repression in 

New York city, 1900-1931. New York, 
Columbia University Press, [etc. etc.,l 
1932. 

164 p. diagrs. 22 em. 
Issued it.lso as thesis (PH.D) Columbia 

Univ. 
"Bibliography of sources quoted": p 

160-162. 
149. D. 533. 

Waters, Charlotte Mary. 
A short survey of the economic de­

velopment of England and the colonies 
1874-1914 ... London, Noel Douglas, 
[1926]. 

vii, 9-176p. 21 em. 

Bible. : p. 173-174. 
147. A. 543. 

Waters, Mrs E'mily (Paton) jt. tr. 
VESPASIANO DA BISTICCI, Fiorentino, 
1421-1498. 

The Vespasiano memoirs, lives of 
illustrious men of the XVth, century .. 
1926. 

125. B. 335. 

Waters, Ernest Edwin. 
Diabetes, its causation and treat­

ment (with special reference to India). 
Calcutta Thacker, Spink & Co., 
1917. 

2 p.l., 11, 170p. fold. plates, fold .dtagr 
19 em. 

13%. G. 103. 

--Diabetes, its causation and treat­
ment with special reference to the trQ· 
pics; 2nd ed. Calcutta, Simla, Thacker, 
Spink & Co., 1922. 

ixp., 1 1., 276p. fold. platea. 16 om. 

131 d .. 14~5. 



WATERS 

Waters, G. 
Report of a journey from Bushire 

to Kazeroon and back, by Surgeon 
G. Waters (who was accompanied by 
Capt. the Hon'ble G. Napier). Calcutta, 
no pub. 1874. 

18p. 23t em. 
Bound with other book/eta. 

61. B. 257 [3]. 

Waters, Miriam Van. 
Youth in conflict ... with an introd. 

by Sir Evelyn Ruggles-Brise. London, 
~ethuen & Co. Ltd., [1926]. 

2 p.l., vii-xxiv, 232p. 18 em. 
• 146. F. 181. 

Waters, Willard 0. comp. 

HBNR.Y E. HUNTINGTON LIBRARY AND 
ART GALLERY, San Marino, California. 

Check list of American laws, Char­
ters and constitutions of the 17th and 
18th centuries. Compiled by Willard 
O~Waters ... 1936. 

145. D. 41. 

Waters, William George, 1844-1928 
tr. 

VESPASIANq DA BISTICCI, Fiorentino, 
1421-1498. 

The Vespasiano memoirs, lives of 
illustrious men of the XVth century .. 
1926. 

125. B. 335. 

Waterston, James, d. 1930. 
Fleas as ~ menaee to man and domes­

tic animals, their life-history, habits 
and control . . . London, Printed by 
order of the Trustees of the British 
Museum, 1916. 

20 (1] p. incl. front., illus. 22 em. (British 
museum [Natural Htstory] Economic series 
no. 3). 

Bibl. : p. [1] at the end. 
153. K. 33[3]. 

-The louse as a menace to man, it<~ 
life-history and methods for its des­
truction . . • London, Printed by 
order of the Trustees of the B~itish 
museum, 1921. 

lOp. front., illus. 22 em. (British museum. 
"Natural history" Economic series no. 2}. 

153. K. 33 (2J. 

WATKIN 4441 

Watertoa, Charles, 1782-1865. 
Essays on natural history, chidy 

ornithology . . • . . With an autobio~ 
graphy of the author, and a view of 
Walton Hall. London, Longman, 
Orme, Brown, Green & Longmans, 
1938-1957. 

-v. 16cm. 
Ubrary has v. 1 & 3 only. 

154. D. 83. 

--Wanderings in South America, the 
North~west of the United States, and 
the Antilles, in the years 1812, 1816, 
1820 & 1824 ... New ed ... by ... 
J. G. Wood .... London, Macmillan 
and Co., 1880. 

xvi, 520p. illus. 18~cm. 
lOl. A. s. 

Wathen, George Henry. 
The Golden Colony; or, Victoria in 

1854 .... London, Longman, Brown, 
Green, and Longmans. 1855. 

x p., 1 1., 263, 1 p. front., illus., fold. map. 
20 em. 

104. c. 27. 

Wathen, James, 1751-18.t8. 
Jcumal of a voyage, in 1811 and 

1812, to Madras and China retur­
ning by the Cape of Good Hope and 
St. Helena; in the H.C.S. The Hope, 
Capt James Pendergrass• London J. 
Nicholson, ane Bentley fete., 1814. 

xx, 246p. col. plates. 26 x 20 em. 
162 A. 96. 

Wathen, W. H. 
A grammer of the Sindhi language. 

Bombay, Govt. Gazette Press, 1836. 
3 p.l., 70, 32 p. fold map. 27cm. 
2 copies. 

176. H. 141. 

Watkin, Edward Ingram, 1888-, ed. 
Men and tendencies. London, 

Sheed & Ward, 1937. 
fx. 316p. 20 em. 

Contents : The frustrat;on of humanism, by 
H. G. Wells- In darkness and the shadow of 
death by Galsworthy - A philosophy of moods, 
by Aldous Huxely-R.eiJP>n withot t reason by 
Lord Russell - Science and reliaion bY 
Professor Haldane--To the unknown God, by 
Havelock Ellis. 

t50. A. 713. 



WATKIN WATKINS 

Watkin, FAJwar.t bagram, 1888-tr. Watkins, Henry WDHam, 1844-1922. 
~rrAtN, Jacques, 1882-- . 

An introduction to philosophy ... 
tr. by E. I. Watkin. 1946. 

Modern criticism, considered in its 
relation to the fourth Gospc"l 
London, John Murray, 1890. 

150. A. %3. 
xxxix. S02p. 22cm. 
The Bamptos lectures for 1890. 

160. F. 65. Watkin, Sir Edward William, bart, 
1819-1901. ' 

India : a few pages abouf it. London, Watkins, John. 
C. F. Roworth, 1889. Life, poetry and letters pf Ebenezer 

126p. front. (port.) 25x l5cm. Elliott, the Corn-law rhymer. With an 
abstract of his politics, by his son-in-Jaw 

162. A. 32. John Watkins ... London, John 

Watkins, Alfred, 1855-
--Photography; the Watkins manual 
of exposure and development .... 
9th ed. Herford, The Watkins Meter 
Co., [1919]. 

.llSp. illua. 18cm. 
137. G. 175. 

Watkins, Allen jt. auth. 

TAYLOR, Frederick H, and WATKINS, 
ALLEN. 

Income Tax and Super tax in a nut­
shell. 1926. 

147. E. 1011. 

Watkins, Arthur G, jt. auth. 

PEARSON, Wilfred J, and WATKINS, 
Arthur G. 

The infant : a handbook of manage­
ment. 3rd ed. 1945. 

132. F. 485. 

Watkios, Charles, d. 1803-
Principles of coveyancing . . design­

ed for the use of students, with an introd. 
on the study of that branch of law. 6th 
ed. With considerable additions by 
G. Morley and Richard Holmes Coote. 
London, S. & Benning, 1827-1829. 

2v. 21cm. 
v. 2 i_s of the 5th cd. 

Mortimer, l9cm. • 
x, 273p. front. (facsim.) 19cm, 

156. F. 503. 

Watkins, John, fi 1792-18 31 and Shober I 
Frederick, eds . 

A biographical dictionary of the living 
authors of Great Britain and Ireland; 
comprising literary memoirs and anec­
dotes of their lives; and a chronolo­
gical register of their publications ... 
including notices of some foreign writers 
whose works have been occasionally 
published in England. Illustrated 
by a variety of communications from 
persons of the first eminence in the world 
of letters. Lon<ion, Henry Colburn 
1816. 

viii, 449p. 2Jcm. 

161. c. 7. 

Watkins, Robert Dor~"ey, 1900-
The state al> a party litigant .... 

Baltimore, The John Hopkins press, 
1927. 

xvii, 212p. 23icm. (John Hopkins Uni­
versity studies in historical and political science, 
series xiv. no. 1). 

Bibliographical foot-note. 

Bound with other books. 

148. G. 1073[45/1]. 

145· E. 63• Watkins, Ronald. 
Watkias, Fred. 

Something about horses. Calcutta, 
C. J. A. Purchard, 1887. 

1 p.l., 111, vii, 150p. 18cm. 

154. G_. l. 

On producing Shakespeare . . . with 
drawings by Maurice Percival. Lon· 
don, Michael Joseph, [1950] .. 

335p. illus., plates, ports. 2101an. 

792.92./'W327 



WATKINS 

Watkbll, WIDiul Pascoe jt, auth. 
HALl, Fred and WATKINS, William 
Pascoe. Co-operation. 1934. 

147. F. 949 

Watldas, WilHam Pascoe, tr. 
POISSION, Ernest, 1882-

The co-operative republic Tr ... by 
W. P. Watkins . . . 1925. 

149. B. 145. 

Watsa, C; ed. 

A PoLYGLOT Vocabulary, English, Ger­
mari, canarese, Tulu and Malaya­
lam .... Edited by C. Watsa. 1880. 

176. F. 73. 

Watson, A. A. 
Heavenly fancies. Brisbane, 1920. 
24p. 22cm. 
T. P. wanting. 

156. D. 1449. 

Watson, A.M. K. 
The biography of President Von 

Hindenburg .. London, Albert E. Marr-

WATSON 

Watson, Albert, 1828-1904, ed. 
CICERO, MARCUS Tut.LIVS. 

Cicero : select letters . . a netv ed. 
based upon that nf Watson . . 2v. 
1925-26. 

15(;. H. 385. 

Watson, Alfred Edward Thomas, 1849-
1922. 
King Edward VII as a sportsman. 

With an introduction and a chapter on 
"Yatching" by Captain the Hon. Sir 
Seymour Fortescue .. Contributions 
by the Marquess of Ripon . . Lord 
Walsingham, Lord Ribblesdale and 
others .... London, New York, [etc.] 
Longmans Green & Co., 1911. 

xxx, 380 (1] p. front. (port.), plates, (part 
col.). 22cm. 

124. c. 197. 

Watson, Blanche, comp. 
Gandhi and nonviolence resistance : 

the non-co-operation movement of 
India : Gleanings from the American 
press : compiled by Miss Blanche Wat­
son. Madras, Ganesh & Co., 1923. 

x.xp., 2 1., 549p. I Scm. 

172. A. 1003 [1]. 

iott Limited, 1930. • Watson, Blanche. 
316p. (incl. front), plates, ports. 21cm. 

125. B. 407. 

Watson, Aaron, _1850-

A great labour leader, being a life of 
the Right Hon. Thomas Burt. ... 
With an introduction by F. Maddison. 
London, Brown Langham & Co., 
Ltd., 1908. 

xv, 312p. front., plates, ports. 22cm. 
Pages brittle 

124. A. 137. 

-The savage club: a medley of history, 
anecdote, and reminiscence .... With 
a chapter by Mark Twain. London, 
T. Fisher Unwin, 1907. 

xii, 327p. front., plates. 23cm. 

156. F. 1135. 

Gandhi : voice of the new revolu­
tion. A study of non-voilent resistance 
in India. With a foreward by Rev. 
John. Hayness Holmes. Calcutta, Saros­
waty Library, 1922. 

56p. port. 19cm. 

172. A. 1003. 

Watson, E. H.· Lacon. 
Hints to young authors. London, 

Brown Langham & Co., Ltd., 1906. 

vi p. 1 1., 172p. 18cm. 

156. A. 129. 

Watsou, E. L. Grant, 1855-
Man and his universe. London, 

Melbourne, Hutchinson & Co. (pub­
lishers) Ltd., n. d. 

viii. 9-192p. 2Icm. 
153. i:. 45. 
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A monograph on iron and steel 
work in the province of Bengal .... 
etc. Calcutta, The Bengal Secretariat 
book depot, 1907. 

3 p.l., S7,vip. plates. 34x21em. 

135. F. 128. 

WATSON 

' WatsoD. George Nen»e. jt. auth. 
WHITI'AKER, Edmund Taylor, 1873-
and WATSON, Qeroge Neville, 1856-

A course of Eroodern analysis ... 3rd. 
ed. 1920. 

152. H. 36. 

Watson, Henry William, 1827-1903. 
Watson, Edward William, 1859- A treatise on the kinetic theory 

The Church Qf England .... London, of gases.· .2nd ed. Oxford, At the 
William & Norgate; [etc. etc.], [1914]. Clarendon press, 1893. 

xiv, 87p. 19 em. (Clarendon press series.). lS6p. 17 em. (Home University Library of 
modern knowledge, no. 90). 

Bibl : p. 253-254. 

156. A. 171 [90}. 

Watson, Ernest Bradlee, 1879-
Sheridan to Rohertson : a l>tudy of 

the nineteenth-century London stage. 
Cambridge, Harvard University press, 
1926. 

xix, 48Sp. front., plates, ports, facsims. 
2lcm. 

157. H. 233. 

Watsoa, Foster, 1860-1929 
The old grammar schools. Cam-

bridge {Eng.] University press, 1916. 
vi, 2, lSOp.front., 16 em. (TheCambndge 

manuals of l!lcience and literature, no. 88). 

156. A. 309[88]. 

Watsoa, Frederick. 
The artillerists' compendium, 1882 ... 

2nd ed. Rawalpindi, Printed at the Eger­
ton press, ISis.!. 

ii, 143p. fol4. plates. 14 em. 

129. A. 9. 

--Tbe:artillerists' compendium 1881. 
Rawalpindi, Printed at the Egerton 
press, 1882. 

Cover-title, 2 p.l., SOp. fold plates. 23 em. 
B9un4 with others booklets. 

129. c. 67[6]. 

153. c. 41. 

Watson, Henry William, 1827-1903 
and Burbnry, Samuel Hawksley, 1831-
The mathematical theory of electri­

city and magnetism. Oxford, At the 
Clarendon press, 1885. 

2 v. i!lus., 21 em. 
Contents : v. 1 : Electrostatics-v. 2 : 

Magnetism and electrodynamics. 

153. E. 61. 

Watson, Hugh Seton. 

See Seton-Watson, Hugh. 

Watson, J. D. 

Britain's footmarks on the soil of 
India; exhibiting, in broad outline, 
the career of the British in India, from 
earliest period ... London, Effin­
gham Wilson, 1958. 

32p. 161 em. 
Bound with othe1 booklets. 

169. A. 27{4]. 

Watson, J. Forbes and Kaye, Joha 
WUUam, ed. 

The people of India, a series of photo­
graphic illustrations, with descriptive 
letterpress, of the races and tribes of 
Hindustan, originally prepared under 
the authority of the Government of 
India ... ed. by J. F. Watson and 
J. W. Kaye. London, William 
H. Allen & Co., 1868-187$. 

8 v. 468 plates 33 X 2S em. 
The plates arc accompaincd by leaves with 

descriptive letterpress. u,. A. l . . 
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Wataoa, J w 
Statistical account of Bhavnagar, 

being the Bbavnagar contribution to the 
Kathiawat portion of the Bombay 
Gazetteer •.. Rev. ed. Bombay, printed 
at the Education Society's Press, 1883. 

iv, 5 -164p. plates. port., fold map. 2.5 em. 

163. F. 6[1J. 

-Statistical account of Nawanagar; 
being the Nawanagar contribution to 
the Kathiawar portion of the Bombay 
gazetteer. Bombay, Education Society's 
Press, 1879. 

iv, • .Slp. fold maps. fold. tables. 24em. 

163. F. 71. 

Watson, Jean L. "1885, jt, auth. 

KEDDIE, Henrietta 1827-1914, and 
WATSON, Jean L., d. 1885. 

The songstresses of Scotland. 2v. 
1871. 

156. F'. 217. 

Watson, John, manufacturer. 

The tlieory and practice of the art of 
weaving, by hand and power, with 
calculations and tables.. . 3rd ed. 
Glasgow, George Watson & Son, 1888. 

viii, [I] 482p. illus., fold. diagrs. 22 em. 

·WATSON 

WatsoD, JohA A. F. 
British juvenile courts; with a fore­

word by the Rt. Hon. the Viscount 
Jowitt. London, pub. for the British 
Council by Longm.ans, Green A Co., 
1948. 

44 p. front., plates. 19 em. 
148. G. 1613. 

-The child and the magistrate; with an 
introd. by the Lord Chief Justice of 
England the Rt. Hon. the Viscount Cal· 
decote ... London, Jonathan Square, 
1943. 

207p. 20 em. 

Bibl. : p. 202-303 
2 copies. 

146. F. 279. 
Watson, John Broadus, 1878-

Behaviorism.. 2nd ed ... enl. London, 
Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., 
Ltd., 1931. 

xi, 308p. illus. 20 em. 

150. B. 749. 

Watson, John Fanning, 1780-1860, jt. 
comp. & ed. 

SMITH, John Jay and WATSON, John 
Fanning, comp & ed. 
American historical and literary 

curiosities, collected & edited by J. 
Jay Smith & John F. Watson ... 18S2. 

239. A. 16. 

• 134. G. 569. Watson, John Forbes, 1827-1892 . 

Watson, John, 1847-1939. 

The state in peace and war ... 
Glasgow, James Maclehose and sons, 
1919. 

xii, 296p. 18em. 

"List of references". p. 288-292. 

148. B. 313. 

Watsoa, Jolm, 1847-19.39, tr. 
KANT, Immauel, 1724~1804. 

The 'Philosophy of Kant •.. Selected 
and tr. by J. Watson, 1923. 

• 1!0. A. 433. 

A classified and descriptive catalogae 
of the Indian department. London, 
W.H. Allen & Co., 1873. 

viii, 246p., 1 1., 27 em. 
At head of title: Vienna universal exhibi­

tion, 1873. 
4 copies. 

135. F. 44. 
-Index to the native and scientific names 
of Indian and other eastern eco· 
nomic plants and products .... Pre­
pared under the authority of the ~e· 
tary of state for India. London, H. M. 
'Stationery office, 1868 .. 

viii, 636p. 26 em. 
"List of authorities cousulkd .. : p. v-vi. 

126. B.. 22 • 
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Watsoa, Jolm Forbes, 1827-1892. 
-The intern!ltional exhibition of 1862. 
A classified and descriptive catalogue 
of the Indian department. London, Her 
Majesty's Commissioners, 1862. 

xvp. 1 1.,' 289[ trp. 25 em. 

135. F. 38. 

-On the establishment in connection 
with the Indian museum and library of 
an Indian institute for lecture, enqui­
ry and teaching; its influence on the 
promotion of Oriental studies in 
England, on the progress of higher 
education among the natives of India 
and on the training of candidates for 
the civil service of lndia. London, H. 
Allen & Co., 1875. 
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Watson, Jobn Forbes, 1827-1892. 
The textile manufactures and the 

costumes of the people of India. 
London, Printed for the Indian office 
by George Edward Eyre & Willam 
Spottiswoode, 1866. 

xxi, 173 ( 1] p. plates. 36 x 25 em. 
135. F. 152 

-Another ed., 1867. 135. F. 151 (1). 

-Vienna universal exhibition, 1873. 
A classified and descriptive catalogue 
of the Indian department. London, 
W.H. Allen & Co., 1873. 

viii, 246, (2] p. 26 x 18 em. 
4 copies. 

135. F. 44. 
"Watson, John Selby, 1805-1884 

vip., 2 1., 48p. 22 em. 
The life of Richard Porson. Lon­

don, Longman, GreeR, Longman, and 
148. F. 3. Roberts, 1861. 

-On the preparation of rheea fibre. 
With an account of the new fibre clean­
ing in machine. London, printed by 
W. Trounce, 1884. 

37 p. illus. 23 em. 

A lecture delivered at the Society of arts on 
the 12th Dt!cember, 1883, Major-General Hyde 
in the chair. 

Bound with other booklt>ts. 

155. G. 42[2]. 

-Report on cotton gins and on the 
cleaning and quality of Indian cotton, 
by Dr. Forbes Watson ... London, 
William G. Allen & co., 1879. 

2 v. 26x 17 em. 

Paged continuously. 
Contents : Pt. l : Summary and conclusions 

-Pt. 2: Detailed description 'i\oith records of 
the Cotton gin trials at Manchester, Dharwar, 
and Broach. 

134. F. 2. 

-Suggestions for the organisation and 
working of the so-called Imperial 
Institute by Dr. F. Watson, for compari­
son with the proposals contained in the 
t eport of the Committee appointed 
by • . . the Prince of Wales. London, 
no pub. 1887. 

i, lSp. 34X21 em. 

1-49. c. 2. 

xvi, 431, 1 p. front., (port). facsim. 22_em. 

148. G. 163. 

Watson, John Whaley, 1838-1889 
History of Gujarat. (Musalman 

period, A. D. 1297-1760). Written 
for the Bombay Gazetteer. Bombay, 
printed at the Govt. Central Press, 1876. 

3 p.l., 154p. 21 em. 

168. A. 23. 

-Statistical account of Dhrangadhra; 
being the Dhrangadhara contribution 
to the Kathiawar portion of the 
Bombay Gazetteen. Bombay, printed 
at the Education Society's Press. 1878. 

2 p.l., 48 p. 1 I. fold. maps. 25 em. 

163. F. 22. 

-Statistical account of Junagadh; 
being the Junagadh contribution of the 
Kathiawar portion to the Bombay 
gazetteers. Bombay, Education So­
ciety's Press, 1880. 

iv, 91p. plate, fold map, fold table, 24 em. 
163 F 18. 

-Bombay, printed at the Bombay 
Gazette steam press, 1884. 

iv, 160p. front. (port), plate, folQ. map, fold 
table, 24 em. 

Brittle. 
163. F. ~8(1) 
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MOE.LLBJt. khn Christmas, and WATSON, 
Katherine 

Education in democracy : the folk 
high schools of Denmark. 1944. 

148. G. 1441. 

Watson, Mrs. Lucy Eleanor (Gillman) 
1838-
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Wahoo, Robert Gmt. 
A history of Persia from the beginning 

of the 19th century to the year 1858, 
with a review of the principal events 
that led to the establishment of the Kajar 
Dynasty . . . London, Smith, Elder 
& Co., 1866. 

xii, 465 [1) p. 21 em. 
114. D. 11. 

c 1 'd H' h b L E Watson, Robert Mackenzie. o en ge at 1g gate, y ucy . . 
Watson, (nee Gillman) ... London, History of Sampa ... Wellington, 
New York [etc.], Longrnans, Green & London [etc.], Wh1tcombe and Tombs 
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· 4 196 f t ( rt) 1 t f . 147, 1 p. front. (fold. map). 18 em. IX, , p. ron . po , p a es, aes1m. 
,22t[cm. 115. H. 37. 

156. F. 1637. 

Watson, Richard, bp. of Llanda.ff, 1737-
1816. 

-Anecdotes of the life of Richard 
Watson, bishop of Landaff; written by 
himself at different intervals, and rev. 
in 1814. Published by his son, Rich­
ard Watspn ... 2nd ed ... London, 
T. Cadell and W. Davieso 1818. 

2 v. front, (v. 1 port). 21 em. 

160. L. 65. 

-An apology for the Bible, in a series 
of letters, addressed t6 Thomas Paine 
.... 8th ed. London, T. Evans, 1797. 

2 p.l., 120p. 16! em. 
/ 

160. K. 89[1]. 

Watson, Robert,• 1730-1781. 

The history of the region of Philip 
the Second, King of Spain . . . 7th 
ed. London, T. Cadell and W. Davies; 
[etc. etc.], 1812. 

3v. 20 em. 

113. G. 117. 

-"-The history of the reign of Philip 
the Third, King of Spain. The first four 
books, by R. Watson. . The two 
last by W. Thomson; ~rd ed. London, 
G.G.J. and J. Robinson, 1793. 

2 v. 201 an. 

113. G. 35. 

Watson, Thomas Edward, 1856-1922. 

Napoleon : a sketch of his life, charac­
ter, struggles and achievements ... New 
York, The Macmillan Co.; London, 
Macmillan & Co. Ltd., 1910. 

719p. front. plates, port. facsim. 20 em. 

125. B. 15. 

Watson, W. Petrie. 
The future of Japan, with a survey of 

present conditions. London, Duck­
wurth and Co., 1907. 

2 p.l., vii-xxxi, 389p. 21 em. 

Contents : Japan and Euroj»-Pt. I. Con­
ditons of the time-Pt. 2. The future and its 
problem~ . 

115. F. 207. 

Watson, Sir William, 1858-1935. 

Lachrymae musarum, and other 
poems. London, New York, Macmillan 
and co., 1892. 

v1i, 78p. 18 em. 

156. D. 487. 

--The poems of William Watson. 3rd 
ed. London, John Lane, the bodley 
head [etc. etc.,] 1912 

2v. front (port).- 19 em. 

156. D. SC9. 

--The superhuman antagonists and 
other poems. London, New York [etc.] 
Hodder and Stoughton, 1919. 

xi, 91, {.l}p 19 em. 
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Watt, A. F. ed, 
SHAKESPBAP.B, William 1564-1616. 

. . . King Richard the Second. Ed. 
by A. F. Watt ... [1906]. 

156. c. 141. 

Watt, Alexander. 
The art of soap-making; a practical 

handbook of the manufacture of hard 
and soft soaps, toilet soaps etc., incl. 
an appendix of modem candlemaking. 
London, the Technical press, 1946. 
x, 3108p. illus. 170 em. 

135. F. 573. 

Watt, Alexaoder. F.R.S.A. 

Electro-metallurgy practically treat­
ed ... 9th ed. enl. London, Crosby 
Lockwood and Son, 1889. 
x[2] 78 p. illus. 171 em. (Weals's rudimentary­

se-ies, 115 

131. D. 67. 

Watt, David Alexander, 1865-jt. auth. 
THOMAS, Benjamin Franklin, 1853-and 
WAIT, David Alexander, 1865-

The improvement of rivers 1903. 

130. D. 4. 

Watt, Francis, jt. auth. 
HENDERSON, T. F. and WATT, Francis 

Scotland of to-day. [1907]. 
112. A. 31. 

Watt, Sir George, 1851-1930. 
The camel. prepared from the material 

collected in connection with the article 
"Camel" for the "Dictionary of the 
economic products of India) ..• 
[Simla], no pub. [1887]. 

Cover-title, 3Sp. 23 em. 

152. A. 189[19]. 
--The commercial products of India, 
being an abridgement of "The dic­
tionery of the economic products of 
India". London, John Murray, 1908. 

viii, 1189 (l) p. 24 em. 
4 copies. 

--another copy. 

135. F. 261 

338.095403/W 34 c 
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Watt. Sir Geotp, 18!1-1930. 
A dictionary of the economic product~ 

of India. . . ass-isted by numerous 
contributors. Published under the 
authority of the Government of India, 
Department of revenue and agriculture. 
Calcutta, Prnited by the Supdt. of Govt. 
printing, India, 1889-96. 

?v. in 10. 24 em. 
Contents: v. 1 Abaca-Buxus-v.2 Cabbap 

Cyperus-v.3 Dacrydium-Gordonia- v.4 • 
Gossypium-Iincociera-v.S Linurn-Oyster-v.6 
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v.7 Index. By E. Thurston and T. N. Mukerji. 

338.095403/W 3.c 

--A dictionary of the economjc pro­
ducts of India by George Watt ... 
assisted by numerous contributors. 
under the authority of the Govt. oflndia, 
Department of revenue and agriculture. 
Calcutta, the Supdt. of govt. print., 
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7 v. in 13 25 em. 

Contents : vI : Abaca-Buxus-v.2: Cabbage­
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iv. Tectona-Zygophillum-(v. 7). Index. By 
E. Thurston and T. N. Mukherji , 
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Allen & Co.; CaiC'utta, office of the Superin­
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135. F. ~9. 

--Economic products of Inrua exhibi­
ted in the Economic Court, Calcutta 
international exhibition, 1883-84. 
Calcutta, Superintendent of Govern­
ment printing, 1883. 

-v. 22 em. 
Library has : pt. vii. Timber, compiled by 

F. B. Manson. 
135. F. 163. 

Watt, Sir George, 1851-1930, csmp. 
A guide to the economic and commer­

cial court (of the London, Colonial 
and Indian Exhibition of 1886). Cal­
cutta, Superintendent of Govt. printing 
India, 1~86. 

37p. 17 em. 
135. F. 133. 
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W•tt, Sir George,, 1851-1930. 
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(being an enlargement of the article in 
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-ducts of India") [Simla, no pub. 
1887]. 

Cover-title, ii, 68 1. 24 em. 

173. B. 91. 

--Notes on the vegetation, &C., of 
Chumba State and British Lahoul; 
with descriptions of new species. no 
place, no pub. [1885]. 

(307}-382p. plates. 2lcm. 
Extracted from the Linnean Societ)' Journal­

Botany, vol. xviii. 

Bound with other pamphlets 

173. c. 7.[3]. 

Watt, Sir George, 1851-1930 

Pamphlet on indigo. Calcutta, no 
1886 pub., 

87p. 23 em. 
Extracted from the author's Dictionary 

of economic products. 

Bound with othu books. 

135. F. 191 [1] 

--Papaver somniferum. Opium. An 
extract from ... the "Dictionary of 
economic products of India". Cal­
cutta, [Govt. of India Central printing 
office 1891.] • 

89p. 24 em. 
Bound with other booklets 

135. F. 195[2]. 
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Watt, Sir George, 1851-1930. 

La ramie et ses analogues aux. Indes 
anglaises ... Traduit par G. Bigle de 
Cardo. . . Paris, Angmtin Challamel, 
1906. 

2 p.l., 122p. 23 em. (Bibliotheque D' 
agriculture Coloniale). 

"Extrait de : V agriculture pratique des 
pays chauds." 

135. F. 117. 

--The wild and cultivated cotton 
plants of the world; a revision of the 
genus Gossypium, framed primarily with 
the object of aiding planters and investi­
gators who may contemplate, the sys­
tematic improvement of the cotton 
staple, by Sir George Watt ... 
London, New York, Bombay, and Cal­
cutta, Longmans, Green and Co., 1907. 

x1v, 406p. col. front., plates. (part col.) 25 em. 

130. F. 51. 

Watt, Sir George, 1851-1930 and Mann, 
Harold H. 
The pests and blights of the tea 

plant (2nd ed.] ... Calcutta, Office of 
the Superintendent, Govt. printing, 
India, 1903. 

2 p.l., xv, 416[2), 416c-429p. illus. plates, 
25 em. 

134. E. 117. 

Watt, Sir George, 1851-1930. 

CAMPBELL, Rev. A. 

A descriptive catalogue of the eco­
nomic products of Chutia Nagpur ... 
Annotated by G. Watt, 1886. 

135. F. 109. 

Watt, Henry Jackson, 1879-1925. 

bridge, University press, 1917. I 
The psychology of sound. Cam-

--The pests and blights of the tea vii, (1}, 24lp. diagr. 23 em. 
plant; being a report of investigations "Works cited : p. [220]-226. 
conducted in Assam and to some extent 
also in Kangra. . . Calcutta Offi.'ce of 150. B. 273. 
the superintendent, Govern~ent prin­
ting India, 1898. 

l p.l., iii, 467p. xviip. illus. 24 em. 

134. E. 6. 

--The sensory basis and structure of 
knowledge. London, Methuen & Co., 
Ltd., 1925. 

xi, 243, [l]p. 19 em. 
150. B. 505. 
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Progress and present state of the 

science of life insurance, with thermo­
metrical tables. Also, observations 
on health insurance, & c ... Edinburgh, 
John Anderson [etc.] 1837. 

SOp. 21 em. 

147. F. 39. 

Watt, Robert, 1774-1819 
Bibliotheca britannica; or, A general 

index to British and foreign literature. 
Edinburgh [etc.] printed for A. Con­
stable & Company, 1824. 

4v. 28 em. 

Contents : v. 1-h, Authors-v. iil-iv. Subjects. 

161. K. 26. 

Watt, W. Montgomery. 

Free will and predestination in early 
Islam. London, Luzac & co., Ltd., 
1948. 

x, 181p. illus. 21 em. 

Bib!. : p. 174-176. 

178. G. 1093. 

Wattal, Pyare Kishan, 1890-

The population problem in India, 
a census study. Bombay, Benett, 
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2 p.I., ii, ill, 83p. 20 em. 

173. H. 315. 

-The system of financial administration 
in British India. Bombay, Calcutta, 
The Times of India. 1923. 

xv, 412p. 21 em. 

tn. F. 519. 

Watteau, Antoine 
See Watteau, Jean Antoine, 
1684-1721. 

Watteau, Jean Antoine, 1684-1721 
Watteau 1684-1721; with an intro­

duction and notes by Peter Murray. 
London, Faber and Faber, 1948. 

24 p. ill us. (col.), plates (col.) 30 x 25 em. 
(The Faber gallery) 

137. E. 186. 
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Watteadorff, Ludwig. 
Bin englischer Conquistador des 

achtzehnten Jahrhunderts (Warren 
Hastings). Hamm. i. W., ·Breer & 
Chiemann, 1900. 

1 p.l., [65)-91p. 24 em. 

Bound with other booklets. 

Watts, A. F. 

169. B. 15[5]. 

The language and mental develop­
ment of children; an essay in education­
al psychology. London, Bombay [etc.} 
George G. Harrap & Co. Ltd., 1944. 

2 p.l., 5-354p. 22 em. 

Bib!. : p. 343-348. 

150. B. 1015. 

Watts, Alan Wilson, 1915-
The legacy of Asia and western man; 

a study of the middle way ... London, 
John. Murray, [1937]. 

2 p.l., vii-xviii, 187p. 18 em. 

B1bl. : 161-168. 

150. A. 711. 

Watts, Alaric Alexander, 1797-1864. ed. 
The hterary souvenir, ed. b.y A. A. 

Watts ... London, Longman, Rees, 
Orme, Brown, Green & Longman, 1834. 

XIV, 306p. plates, pott. 18 em. 

156. E. 969. 

Watts, Alaric Alexand'er, 1797-1864. 
Lyrics of the heart : with other 

poems ... London, Longman, Brown, 
Green and Longman, 1851 

10 p.l., 331, [2]p. illu~. 19 em. 

156. D. 301 

Watts, Sir Francis, 1859-1930. 
Narture teaching based upon the 

general principles of agriculture for the 
use of Schools. London, Dulau & 
Co., (etc.l [etc.]. 1901. 

xii, 199p. 19 em. (Imperial department 
of agriculture for the West Indies). 

134. c. ,J.l5. 
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Watts, George Fr~ck, 1817-1904. 

His writings (In Watts, Mrs. M. S. 
George Frederic Watts. v. 3. [1912].) 

137. B. 171. 

Watts, Henry, 1815-1884. 

Watts' Dictionary of chemistry, rev. 
and entirely rewritten by M. M. Pat­
tison Muir ... and H. Forster Morley 
... assisted by eminent contributors ... 
London, New York and Bombay, 
l.ongmans, Green & Co., 1899-1901. 

4v. illus., table~. 22 em. 

vols. 1-2. Revised and entirely rewntten 
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vol. 3 Revised and entirely rewritten in 
l 888) by H. Forster Morley ... and M. M. 
Pattison Muir . . . new impression ... 
1901. 

vol. 4. Revi~ed and entirely rewntten 
(1894) by M. M. Pattison Muir ... and H. 
Forster Morley ... new ed. 1898. 

WATTS 4451 

Watts, Isaac. 
The cotton supply association : its 

origin and progress •.. Mall.chester, 
Tubbs & Brook, 1811. 

a, [3J-l66p. 18 em. 
134. F. 19. 

·Watts, Isaac, 1674-1748. 

Logic ; or, The right use of reason in 
the inquiry after truth, with a variety of 
rules to guard aganist error in the 
affairs of religion and human life, as 
well as in the sciences ... London, J. 
Buckland [etc.]. 1775. 

x, 305p. 18 em. 

150. G. 23. 

Watts, Mrs. Mary S. 
George Frederic Watts, etc. London, 

Macmillan & Co. Ltd., 1912. 

3v. front. plates. 22 em. 
Contents : v. 1-2. The annals of ,m 

artists' life. v. 3 H1~ [George Fredene 
Watts] wntmg. 

137. B. 171. 

153. G. 559. Watts, Nevile Hunter, 1880--tr. 

Watts, Henry, ed. 

GROVES, Charles Edward, and THORP, 
William, ed . . 

Chemical technology or Chemistry 
in its applications to arts and manufac­
tures ... With which is incorporated 
Richardson and Watt's Technology, 
4 v., 1889 (1903) 

153. G. 16. 

Watts, Henry Edward, 1826-1900, ed. 

QUEVEDO Y VILLEGAS, Francisco 
Gomez de, 1580-1645. 

Pablo de Segovia. . . with an intro­
du~ion by H. E. Watts. 1927. 

157. E. 521. 

CICERO, Marcus Tullius . 

. . . . The speeches with an English 
translation . . . by N. H. Watts. 1923. 

156. G. 243 (L 34) 

Watts, William. 

Memoirs of the Revolution in Bengal, 
anno. dom. 1757, by which Meer Jaffeir, 
was rmsed to the Government of that 
province, together with those of Behar 
and Orissa. London, printed for A. 
Miller, 1760. 

IX, 133 p. 20 em. 

167. A. 51. 

Watts, William, 1 500-1549, tr. 
AuousTINVs, Aurelius, Saint, bp. of 
Hippo. 

St. Augustine's Confessions, with 
an English tr. by W. Watts ... 1912. 

156. G. 243 (L. 1). 
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Watts, WiDiam Henry, 1878-
ZNOSKO-BoROVSKII, Evgenii Aleksand­
rovich, 1884- . 

How not to play, ..• English version 
by Phillip Hereford. 3rd ed. by W. H. 
Watts. 1947. 

136. D. 319. 

Watts-Dunton, Theodore, 1832-1914. 
Old familiar faces. London, 1916. 
303 p. ports. 19 em. 
Essays contributed to the Athenaeum. 
Contents :-Introduction-George Borrow.-

Dante Gabriel Rossetti.-Aifred Lord Ten­
nYson-Christina Georgina Rossetti.-Dr. 
Gordon Hake. -John Leicester Warren, Lord 
de Tabley,-William Morris.-Francis Hindes 
Oroome, 

156. F. 1335. 

WAUGH 

Waugh, Sir AD4rew Scott, 1810-1878. 

Instructions for topographical sur• 
veying. Roorkee. Printed at the Civil 
Engineering College press, 1853. 

1 p.l., 44p. 24 em. 

131. A. t. 

Waugh, Arthur, 1866-

Alfred Lord Tennyson ; a study of 
his life and work. 2nd ed. . . enl. 
London, William Heinemann, 1893. 

x, [I], 332p. front. ill us., plates, ' ports, 
facism. 221 em. 

156. F. 155. 

--Tradition and change, studies in 
--Poetry and the renascence of contemporary literature ... London. 
wonder.. London, Herbert Jenkins Chapman and Hall, 1919. 
Limited, 1916. viii, 303p. 18 em. 

xvii p. 1 1. 296 p. 18 l em. 156. A. 179. 

156. F. 1377. 

Waugh, Evelyn, 1903-
Wauchope, R. S. 

Buddhist cave temples of India . . . Edmund Campion. London, New 
Calcutta, the Calcutta general printing York, [etc.], Longmans Green & Co. 
Co. Ltd., 1933. 

2 p. 1., 1 x, 121 p. front. plates, map. 25 em. 

178. D. 1173. 

Waugh, Capt. 

Picturesque scenery in India. With 
... illustrations. Drawn by Capt. 
~augh. Engraved on steel by E. 
Ftnden. With descriptions by J 
Tillotson. London, T. J. Allman· 
[1901]. ' 

64p. front., plates. 27 em. 

239. A. 50. 

Waugh, Albert Edmuud, 1902-
Principles of economics. New York 

~nd London, McGraw-Hill Book Co. 
me., 1947. 

xii, 934p. illus. 23 em. 

147. F.l333. 

1937. ' 

x, 225p. 22 em. 
"List of books consulted" : p.224-225. . 

' 124. B. 275. 

--Rossetti : his life and works. Lon­
don, Duckworth, 1928. 

232p. front., plates, ports. 22 em. 

156. F. 1835. 

Waugh, Frank Albert, 1869-

Fruit harvesting, storing, marketing· 
a pr~ctical guide to the picking, sortinS 
packing, and marketing of fruit .•• 
London, Orange Judd company, 1901. 

viiip. 1 1., 224p. incl. front., illus. 18<cm. 

134. c. 197.· 



WAUGH 

Waaab, Frederick Vall, 1898-
Quality as a determinant of vegetable 

prices; a statistical study of quality 
factors influencing vegetable prices 
in the Boston wholesale market . . . 
New York, Columbia, University 
press; London, P. S. King & Son, etc., 
~~~ . 

1S4p. ill.1s. 22cm. (Studies in history, econo­
mics and public law; ed. by the Faculty of 
political science of Columbia Uruversity, no. 
312). 

B•bl.: p. 151-152. 

135. c. 31. 

Waugh, Sir Telford, 1865-

Turkey : yesterday, to·day and to-
morrow. . . London, Chapman & 
Hall, Ltd. 1930. 

xii, 305p. front., pl,ttcs, maps. 

114. E. 25. 

Waugh, William Templeton. 
A history of Europe from 1378 to 

1494. London, Methuen & Co. ltd. 
1932. 

xiii, 545p. fold. map., ,table (geneal). 22cm. 
(Methuen's h1story of medieval and modern 
Europe, v 4.) 

108. B. 131[ 4]. 

WAY 44~3 

Wavell, Arcldbalcl Percival Wavell, 
1st Viscount, 1883-

The good soldier. London, Macmil­
lan & Co. Ltd., 1948. 

vii, 215p. map. 18 em. 

129. A. 475. 

--National and international history. 
London, Geoffrey Cumber lege, Oxford, 
University press, 1949. 

2lp. 22cm. (Stevenson memqrial lecture, 
no. 1). 

Lecture delivered on 8th Feb. 1949 at the 
London school of Economics and Political 
Science. 

148. B. 1477. 

--Other men's flowers : an anthology 
of poetry. London, Johathan Cape, 
1945. 

431 p. front. ll!cm. 

156. D. 1853. 

Wavell, Arthur John Byng, 1882·1916. 
A modern pilgrim in Mecca and a 

siege in Sanaa .... London, Constable 
& Company Ltd., 1913. 

ix, 349, (lJp. front.(port.) plates, fold. mapl. 
21 em. 

66. E. 89. 

Waugh, WilliaJP Templeton, 1884-1932, tr Waverley, pseud. 
PBTIT-DUTAILLIS, Charles Edmond 
1868-

Studies and notes supplementary to 
Stubb's Constitutional history ... (v. 2 
tr. by W.T. Waugh), 3v. 1911-1929. 

110. E. 129. 

WaveD, Archibald Percival Wavell, 

1st Viscount, 1883.-
Allenby In Egypt) being volume 

II of Allenby : a study in greatness. 
London, George G. Harrap & Co. Ltd., 
1944. 

lSG{l}p. front, plates, ports. ll em. 

114. B. 241. 

A journalist lying at ease. A collec­
tion of short stories, poems, yarns .... 
etc. Calcutta, Thacker, Spink & Co. 
1905. 

viii, 139p. 18 em. 

156. A. 109. 

Waves gf bliss, 1949. 
SIVANANDA, Swami, 1887-

Way, A.rtbur, S., tr. 
CHANSON DE Ro-LAND. 

179. E. 1211. 

The song of Roland; tr. into English 
verse by A.S. Way. 

156. D. 735 
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Way, Arthur Sanders, 1847-1900, tr. 
AJliSTOPHANES. 

Aristophanes, in English verse. . • 
by A. S. Way, etc., 1927. 

v. 19 em. 
Library has : v. l. only. 

156. G. 443. 

EURIPIDES. 

Euripides with an English translation, 
by A. S. _way. 4v. 1930-. 

156. G. 243 (G. 5). 

HOMER US. 

The Iliad . . . done into English 
verse by A. S. Way; 2v.1910. 

156.-G. 365. 

LucRETIUS CARUS, Titus. 

Lucretius on the problem of existence 
in English verse by A. S. Way, 1933. 

156. H. 423. 

PINDARUS. 

Pindar in English verse by A. S. 
Way, etc. 1922. 

156. G. 373. 

QUINTUS, Smyrnaeus. 

The fall of Troy ; with an English 
tr. by Arthur S. Way. 1913. 

156. G. 243 (G. 10). 

SOPHOCLES. 

Sophocles in English verse ... By 
f\. !). Way, 2v. 1909-1914. 

156. G.379. 

THEOCRITUS, Syracusius. 

Theocritus, Bion and Moschus. Tr. 
by A. S. Way. 1913. 

156. G. 395. 

WAY 

Way, Arthur Sanders, 1847-1900, tr. 
VERGILIUS MARo, Pubijus. 

The Aeneid of Virgil in English verse 
... by Arthur S. Way, 4v. 1916-30. 

156. H. 363. 

VERGILIUS MARO, Publius. 
The Georgics of Virgil, in English 

verse, by Arthur S. Way; 1912. 

156. H. 361. 

Way, Daisy Maxon. 

The Whipple natural alphabet: with 
a memoir of the inventor. . . Roches~ 
ter, N.Y., Western N.Y. Institution for 
deaf mutes, 1892. 

48 p. front(port) illus. f.1scim. (American 
Association to promote the teaching of speech 
to the deaf. Circular of lnformaton, Ro. 3. 
1892). 

Bound with other boo/..s. 

176. A. 81[6]. 

Way, Katharine, 1903- ·, jt. ed. 

MASTERS, Dexter and WAY, Katharine, 
1903-, eds. 

One world or none ... Ed. by Katha­
rine Way. [1941]. 

153. c. 413. 

Way, Lewis 
See Way, Lewi., Malcolm. 

Way, Lewis Malcolm. 

Adler's place in psychology, introd. 
by Alexandra Adler. London, Allen 
and Unwin, 1950. 

334p. 2tt em. 
B1b:ingraphy : p. 319-320. 

ISO. B. 1391. 

Way, Robert Barnard, 1890-
Everyday's book of aeroplanes a 

popular guide to the principles of cons­
truction and flight, and to the ready 
identification of the notable machines 
of the day ... London, Percival Marshall 
& Co. Ltd., [I934J. 

100 p. illu'l. 19 em. 

153. F. 87: 



WAY 

The Way to health, a sanitary primer. 
Calcutta, no pub., 1889. 
2 p.t., 44p. 20 em. 
/kJund with other booklets. 

132. D. 105[2]. 

The Way to health a sanitary primer. 
[Rev. ed.] Benaras, E. J. Lazarus & 

. Co., 1903. 
cover-title, 3 p.l., 36 p. • 18 em. 
Bound with other booklets. 

132. D. 173[9]. 

Waxlau.d, Francis, 1796-1865. 
A memoir of the life and labors of 

the Rev. Adoniram Judson, D. D. 
London, James Nisbet, & Co., 1853. 

2v. front (v.I map.) 21 em. 

179. A. 423. 

Wayment, Hilary 
See Wayment, Hilary Godwin. 

Wayment, Hilary Godwin, tr. 
HussEIN, iaha. 

The stt cam of days ... tr. by Hilary 
Waymept ... 2nd ed., rev. 1948. 

125. D. 9. 

Wayriffe, U. 

Arabica, and Islamica. London, 
Lu.zac & Co., 1940. 

3p. I.,. v-xii, 16, 416p. 25 em. 

WEALE 44SS 

We happy few. 1947. 

HOWE, Helen. 

156. c. 1281. 

We have been all in the wrong; or, 
Thoughts upon the dissolution of the 
late, and conduct of the present par­
liament, and upon Mr. Fox's East­
India bills. London, J. Debreit, 1785. 

2 p.l., 70.p. 21 em. 
Bound with other pamphlets. 

172. A. 435 [11]. 

We shall not forgive; the horrors of 
the German invasion in documents 
and photographs. Moscow, Foreign 
languages publi~hing house, 1942. 

3 p.l., 144, 1 • [2] p. 1ncl. illus. 

f.tci~m., table~. 24 em. 

2 copies. 

108. E. 167. 

Wead, Mary Eunice, Comp. 

MICHIGAN. UNIVERSI1Y. Library 

. .. A catalogue of the Dr. Samuel 
A Jones Carlyle collection. 1919. 

161. G. 87. 

178. G. 976. The Weakest goeth to the wall • 

. . . The weakc~t goeth to the wall. 
The Ways and means for the ame- \ 1600. [London] Issued for subscribers 

lioration of the condition of the non- ' by the editor of the Tudor facsimile 
Brahmin races. . . Madras, Printed by texts 1911. 
Addison & Co., 1893. ' 3 p.l.. facism : 1 p.l., [37] p. 26 em. 

vii, SOp. 20 em. (The Tudor facsimile texts ..• ). . 
173. A.ll. 

Wazir <.."hand, L. 
Hindusthani conversation : a prac­

tical handbook for the use of European 
travellers and residonts in India; 
also adapted to the requirements of the 
students for the various proficiency 
examinations in Hindusthan. • . Delhi, 
Endlay & Co., 1907. 
i p.1.. vi, 145 p.- 18 em. 

177. B. 107. 

Series title al~o at head oft. p. 

Original title: The weakest goeth to tho 
wall. As it hath bene sundry times plaide. 
by the. . . Earle of Oxenford, Lord great Cham­
berlaino of English his seruants. London, 
Printed by Thomas Greede, for Richard Oliue. 
.•.. 1600. 

156. B. 8 [98}. 

Weale, B. L. Putnam, (pseud}. 

See Simpson, Bertram Lenox. 



WEALE 

\Ve.Je. Jolm, 1791-1862. 

A dictionary of terms used in archi­
tecture, building, engineering, mining, 
metallurgy, the fine arts, &C., with 
explanatory observations on various 
subjects connected with applied science 
and art . . . Ed . . . by Robert Hunt. .. 
6th ed. . . . London, C. Lockwood 
and Son, 1891. 

xii, 568, {2) p. illu~ .• diagrs. 18cm. 

List of the work~. consulted .... p. [ix]-
xii. 

130. G. 53. 

Weale, John, 1791-1862, ed. 

The theory, practice, and architec· 
ture of bridges of stunc, iron, timber, 
and wire; with examples on the princi· 
pie of suspension. . . London, Archi· 
\tectural library, 1843. 

3. illus. plates (mostly fold). 25 em. 

Co'lltents : v.l; Theory of bridges, by Mr. 
Hann. Tr. from Gauthey. Theoretical and pra· 
ctical papers, by Professor Moseley. . A 
series of papers on the foundations of bridges, 
by Mr. T. Hughes. Account of Hutcheson 
bridge at Glasgow by L. Hill. Specification of 
Hutcheson bridges, by Mr. R. Stevenson. Sup· 
plement. Mathematical principles of Dr. 
Dredge's 'uspension bridge. Contract for 
erecting a suspen~ion bridge upon Mr. Dredge's 
principle at Balloch Ferry, Dumbartonshire, 
Specification of the material used in the erec­
tion of the same. -v.2 :Essay and practical 
treatises on the theory and architecture of bridges, 
by W. Hosking. Supplement. Specification of 
the Chester Dee bridge. Practical description 
of the timber bridges. . . . Description of the 
,plates. General index v. 3. [plates}. 

130. c. 13. 

Weale, Putnam, pseud. 

See Simpson, Bertram LeMx. 

Weale, William Henry James, 1832-
1917. 

BRITISH MUSEUM. 

, Early stamped bookbinding in the 
British museum ... 1922. 

161. E. 46, 

WBATHERBURN 

Wealth aad Health • 
• • • Wealth and Health ... c. 1557-8. 

{N.P.] Priv. printed. for subscribers 
only, 1907. 

3 p.l., facism. 1 p. 1 .• [30] p. 26 em. 
(Tudor facsimile texts) 

Original title : An interlude of Wealth, and 
Health, very mery and full of Pastyme, newly 
all his tyme Imprinted. 

Facsimile interleaved. 
"Probably ... the worst printed and the 

rarest of Pre-Shakespeare,m plays. Seems to 
have been licensed in 1557-8 and to have been 
printed by John Waley in 1558." . 

156. B. 8[85] • 

Tbe Wealth of India :a dictionary. of 
Indian raw materials and industrial 
products. 6v. 1948-1953. 

INDIA. COUNCIL Of SCIENTIFIC AND 
INDUSTRIAL RESEARCH. 

173. B. 50. 

Weatherall, Marie, 1897,- tr. 
CAPEK, Karel, 1890-1938. 

The Cheat. 1~41. 

Weatherall, Robert,jt. tr. 
CAPEK, Karel, 1890-1938. 

157. E. 777. 

I had a dog and cat. !940. • 

150. B. 885. 

Weatherbum, Charles Ernest, 1884-
Advanced vector analysis, with 

application to mathematical physics .. 
London, G. Bell and sons, Ltd., 1928. 

xvi, 222p. diagrs. 22cm. (Bell's mathematical 
series. Advanced sec ton 

Bibl. : p. XV. 

lSl. H. 271. 

--Elementary vector analysis, with 
application to geometry and physics .. 
London, G. Bell and Sons. Ltd., l928. 

xxvii, 184p. diagr~. 2lcm. (BlllJ's m:ithl}-
matical series. Advanced section). • 

52. H. 215" 



WEAVER 

Weaver, Andrew Tb.emas. 
Speech : forms and principles. New 

York, London [etc.], Longmans, Green 
~Co., 1942. 

x, 437p. front., tllus., plates, ports. 20 em. 

158. A. 339. 

Weayer, Charles Clinton, 1875-
Inemal improvements in North 

Carolina previous to 1860. A disser­
tation, submitted to the Board of uni­
versity studies of the Johns Hopkins 
university in conformity with the re­
quirements for the degree & Doctor 
ofphilosophy, June, 1900. Baltimore, 
the Baltimore press, 1903. 

94p., 2 l. 24cm, 

130. A. 55. 

WeaYer, Denis. 1906- , tr. 
KLEIN Ernest, 1876-

Road to disaster. 1940. 

108. D. 699. 

Weaver, Jobn Reginald Homer, 1882-
ed. 

DICTIONARY of national biography 
1922-30. Ed. by J: R. H. Weaver, 
1937-

920. 0442/DS61 

Weaver, John Reginald Homer, ed. 

GEORGE; Hereford Bro( kc, 1838-1910, 
Genealogical tables illustrative of 

modern history, 6th ed. by J.R.H. 
Weaver .... 1930. 

929. 1/G 347 

Weaver, Rl\ymond Melbourne, 1888-ed. 
MELVIU.E, Herman, 1819-1891. 

Billy budd, and other prose pieces .... 
ed. by Raymond W. Weaver. 1924. 

150. B. 167 (13). 

Wearia&, Willoughby. 
Heard melodies ... Oxford, B. H. 

Blackwell, 1918. . 
• xii, 130p. 19cm. 

156. D. 931. 

WEBB 

Webb, A. L. 
Report on drainage and pumpina 

stations in Holland. Cairo, National 
Printing office 1897. 

2 p.l., [3]-52p., plates, 28 em. 
At head of title : Public works Department. 

132. c. 8~ 

Webb, Alexander Stewart, 1835-191 L 
... The Peninsula; Mccellan's cam­

paign of 1862 . . . New York, Cr 
Scribner's Sons 1881. 

x p.l., 219p. incl. maps. fold.map. 19cm 
(Campaigns of the civil war. 111) 

122. E.15l .. 

Webb, Alfred John, 1834-1908. 
A compendium of Irish biography 1 

comprising sketches of distinguished 
Irishmen, and of eminent persons con­
nected with Ireland by office or by 
their writings, by Alfred Webb Dublin, 
M. H. Gill & Sons, 1878. 

xvdi [1], 597 (I] p. 22 i em. 

"Authonttes" : p. 590-598. 

Webb, Allan. 

124. H. 15. 

The historical relations of ancient 
Hindu with Greek medicine, in connec­
tion with the study of modern medical 
science in India : being a. . . lecture 
delivered June 1850 : at the Calcutta 
Medical College ... Calcutta, J. C. 
Sheriff, 1850. 

2 p.J ., 34p 20 em. 
2 copies. 

132. D. 55. 

-Pathologia Indica; or, The anatomy 
of Indian diseases, medical and surgical, 
based upon morbid specimens from all 
parts of India in the Museum of the 
Calcutta Medical College. Illus. by 
detailed cases . , . Calcutta, Printed by 
W. H. Carey & Co., 1844. 

-v. 22cm. 
Library has : Y.l only . 

132. G. 13. 



WJ!BB 

Weltb, Allaa. 
Pathalogia Indica ... ( contd.) 

- -Another ed. Calcutta, Thacker & 
Co. (1846). 

Vol. 1 only 132. G. 83(1) 

~ -2nd ed. Calcutta Thacker & 
<:o., 1848. 

2pts. in J. 

132 G. 83(2). 

Webb, Augustus Duncan. 
The new dictionary of statistics: a 

complement to the fourth edition of 
Mulhall's "Dictionary of statistics" 
• .. London, G. Routledge and Sons, 
Ltd.; New York, E. P. Dutton and 
Co., 1911. 

AI, [!), 68.lp. 24 I..Ul 

"L1~t of book~ : " p. 648·654 

310.3/M 954 (Suppt.). 

Webb, Mrs. Arthur. 

Preserving ; with diagrams and deco­
rations by Erik Smith. London, J. M. 
Dent., 1947. 

XI, 244p tllus mel front. 18 em. 

135. G. 783. 

Webb, Beatrice. 

See Webb, Beatrice (Potter) "Mrs. 
Sidney Webb," 1858-

Webb, Beatrice (Potter) "Mrs Sidney 
Webb," 1858-

My apprenticeship ... New York, 
London, (etc) Longman's Green & 
Co., 1926 

x.v, 458, [I] p. plate~. ports. 22 ~·m. 

149. D. 393. 

---Our partnership; ed. by Barbara 
Drake & Margaret I. Cole; with 
plates. London, New York, etc., 
Longmans, Green & Co., 1948. 

x1ii, S44p. front., porto;. 21 em 

124. B 345. 

WEBB 

Webb, Beatrice (Potter) "Mrs. -...., 
Webb", 1858-
The wages of men and women :should 

they be equal ? By Mrs. Sidney Webb. 
London, The Fabian Society (etc.). 
1919. 

79, (J)p. 21 em. 
Port! a1t of author on cover. 

147. B. 211. 

Webb, Beatrice (Potter) "Mrs. Sidney 
Webb," 1858-, jt. auth., 

WBBB, Sidney 1859-and WEBB, Beatrice 
(Potter) "Mrs Sidney Webb, 1858,-

The decay of capitalist civilisation. 
By ... Beatrice Webb, 2nd ed. 1923. 

147. B. 199. 

--.... English poor law history ... By 
Sidney and Beatrice Webb, 3v. 
1927-29. 

145. E. 275. 

--The history of trade unionism, 
by ... Beatrice Webb. 1920. • 

147. E. 701 

--Methods of soc1al study, by .... 
Beatrice Webb. 1932. 

149. D. 541. . 
--Soviet communism : a new 

civilisation, by Beatrice Webb, 1936. 
149. D. 619. 

Webb, Clement Charles Julian, 1865-
The contribution of Christianity to 

ethtcb. Stephanos Nirmalendu Ghosh 
lectures, 1930·31 ... Calcutta, the 
university of Calcutta, 1932. 

5 p. 1., 121p. 24 em. 
Contents : Inroductory-The two gr~:<t Cf)ffi· 

mandmcnts-- The hi'ltoncal background of 
Chrhtian ethtcs--Clutsttantty and BurPpean 
civihzatton--Rel!gion and ethtcs 111 Christianity. 
-Aseetictsm 1n Christiamty--Chnstianity and 
social service-Conelu<;ion. 

2 copies. 

150. E. 245.• 
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"- \..,__ QarJes Jaliu, 1865-
Divine personality and human life; 

being the Oid'ord lecutres delivered in 
the..university of Aberdeen in the years 
1918 & 1919,secondcourse ... London, 
G. Allen & Unwin, Ltd., New York, 
the Macmillan Co., [1920]. 

291p. 21cm. (Library of Philosophy, ed. 
by 1. H. Muirhead). 

150. A. 357. 

--God and personality; being the Gi­
fford lectures delivered in the university 
of Aberdeenin theyears 1918 & 1919, 

• first course •.. London, G. Allen & 
Unwin Ltd. New York, The Macmillan 
Co.,"[l918]. 

281p. 21! em (Library of philosophy, 
ed by J H Mutrhe.td) 

150. A. 345. 

--Group theories of religion and the 
individual ... London, G. Allen & 
Unwin ltd.; New York, the Macmillan 
Co .. [1916]. 

207, [l]p. 20cm 

The ~ubstance ot ,\course of lecture'> dehver­
ed. m 1914 ,,~ W1lde lecturer on natural and 
comparative rdtgwn lU the Umvctstty of 
Oxford ",-P;ef 

160. A. 491. 

--A history of philosophy ... London, 
WiUtam-; and Norgate {etc. etc.,] 1919. 

x., (7]-256p. 17cm. (Home un;versity library 
of modern. knowledge.) 

BtOl. : p. 252-254. 

156. A. 171[102]. 

--Kant's philosophy of religion ... 
Oxford, the Clarendon press, 1926. 

4 p.J., 218p. 23 em. 
"lndcx of work5 of Kant referred to 1n th1s 

book" · p. [213}-214. 

160. A. 731. 

--Natural and comapartive religion ! 
an inaugural lecture. . . delivered 
February 2, 1912. Oxford, Clarendon 
press, 1912. 

31(l}p. 21 em. 

160. A, 617. 

Webb, Clement Charles JuHan, 1865-

Problems in the relations of God and 
man .... London, Nisbet & Co., 
Limited, 1915. 

XVI, 288p. 22 Cm. 

160. A. 485. 
Webb, Daniel, 17!9-1798 

Remarks on the beauties of poetry ... 
London, Printed for R. and J. Dodsley, 
1762. 

2 p I , 123p. 17 em 
156 A. 29 (1). 

--Observations on the correspon­
dence between poetry and music by the 
author of An enquiry into the beauties 
of pHinting .... London, J. Dodsley, 
1769. 

vn, I SSp. 17 em. 

Bound with other books 

156. A. 29[2]. 

--An enquiry mto the beauties 
of paintings and into the merits of the 
most celebrated painters ancient and 
modern .. 3rd ed. London, J. Dodesley, 
1769. 

XVI, 200 p. 17cm. 
Bound with other boo/.. r 

Webb, Geoffrey, ed. 

156. A. 29 [3.] 

VANRRUGH, Sir John, 1664·1726. ";: 

The complete works of Str John 
Vanbrugh ... The letters edited by 
Geoffrey Webb ... .4 v. 1927. 

156. c. 36. 

Webb, Herbert Laws. 

A practical guide to the testing of 
insulated wires and cables. New York, 
D. Van:_Nostrand- Company [etc.], 
1891. ...... 

viii, liSp. front (fold plate), 11lus. I 8.,i em. 

131. E. 11. 

Webb, Montagu de Pomeroy, 1879-

Advance, India !. . . London, P. S. 
King & Son, 1913. 

viu. 190p. 21 em. 

172. A."'683. 
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Webb, Montagu de Pomeroy, 1869· 
Britain's dilemma; high prices·­

strikes; dear money :-stagnation ... 
London, P. S. King & Son, 1912. 
xv, [1), 262p. 211 em. 
Cbn.ten/s : 1 : The criSIS m Great Bntain. 

-ll. The India office scandal-Ill. Gold for 
India-IV. The dilemma solved-Appendrces 
A.H. : H1stoncal and supplementary. 

172. F. 351. 

--India and the empire; a consi­
deration of the tariff problem .. With an 
introduction by Sir E. F. Law ... 
London, New York [etc.], Longmans, 
Green & Co., 1908. 

xxv1, 193, (5]p. mel. t.tbles. 19 l em. 

172. A. 555. 

--India's plight ... London, P.S. 
King &: Sons t td .. 1 934. 

XXV, 104, [2] p. 20t em. 

172. F. 879. 

Webb, Sidlley, 1859-
Socialism in England, by Sidney 

Webb. London, Swan Sonnenschein & 
.co., 1890. 

viii, 133p 181 em. 
149. D. 93 

Webb, Sidney, 1859- and Webb, 
Beatriee (Potter) "Mrs. Sidney Webb," 
1858-
The decay of capitalist civilisation. 

By Sidney and Beatrice Webb; 2nd ed. 
West-minister. The Fabin Society, and 
G. Allen and Unwin ltd., 1923. 

v1i, 18:Zp. 21 em. 
147. B. 199. 

Webb, Sidney, and Webb, Beatrice (Pot­
ter) uMrs. Sidney Webb, 1858 • 
. . . English poor law history. 

London, New York [etc.], Longmans, 
·Green· and co. ltd., 1927-1929. 

3v. 23 em. 

ConMnts : 1. The old poor law-2. The last 
:hundrtcl years (2v]. 

14S. E. 275. 

wsat:" 
Webb, Sidaq, 1859-ft ~.Beat­

rice (Potter) "Mn. SW., ·WeWt, ,, 
1858-

The history of trade unionism : by 
Sidney and Beatrice Webb (Rev. ed,, 
extended to 1920). New York, London 
[etc.], Longmans, Green and co., 1920. 

xviii, 784p. 20 em. 
147. E. 701. 

Webb, Sidney, 1859- and Webb, Beat­
rice (Potter) Mrs. Sidney Webb. 
Metholis of social study. London, 

New York (etc] Longmans, Green 
and co., 1932. 

v1i, 262 p.22 em 

149. D. 541. 

Webb, Sidney, 1859- snd WeiJb, 
Beatrice (Potter) "Mrs Sidne.y Webb, 
1858-

Soviet Communism : a new civilisa-
tion. London, New York [etc], 
Longmans, Green and co., 1936. 

2v. double front (map). 23 em. 

149. D. 619. [1] 
- -3rd ed. 1949. 

Webb, Sidney, 1859-1947, and Webb, 
Beatrice (Potter) Mrs. Sidney WebiJ. 
The truth about Soviet Russia, by 

Sidney and Beatrice Webb; with a pref. 
on the Webbs by Bernard Shaw and a 
summary of the constitution and work­
ing of Soviet communism : a new civili­
sation by Beatrice Webb; new ed. 
London etc. , Longmans, Green & co., 
1944. . 

79p map (double). 21! em. 

148. D. 1125. 

Webb, Sidney, 1859-1947 
FABIAN essays. By Bernard Shaw [and 

others] with a postscript by the 
original editor Bernard Shaw entitled 
sixty years of Fabianism. Jubilee ed. 
London, [19SO]. 

1_.,, D •• 9n 
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w-,Mn.SI8ey Webb, William WJifrid, 1857· 
Set Webb. Beatrice (Potter) "Mn. 

SidaeY Webb'' 1885-

Wehb, W T 

English etiquette for Indian gentle­
men ... Calcutta, Thacker, Spink & 
Co., 1888. 

4 p.J., 130p. 16cm 
173 A. 131 

- - 3rd ed. 1895. 
173. A. 131 (1). 

Webb, Wilfred Mark, 1868-

The heritage of dress; being notes on 
the history and evolution of clothes .. 
London, E. Grant Richards, 1907. 

xxv1, 393 [l)p 11lus, plates (mel front) 
23cm 

"Btbl. p, 363-367 

138. c. 45. 

Webb, William Trego, 1847-

Everybody's letter-writer, contaming 
.... examples of letters and correspon­
dence for persons of every rank and 
station of hfe. Rev. and ... enl. by 
W.T. Webb . .lOth ed. Calcutta, S. K. 
Lahiri 6L Co., [1937]. 

vm, 330p 17 l em • 

146. E. 1013. 

--How t0 wnte an essay. Calcutta, 
S. K. Lahm, & Co., 1911. 

Vll, ]9~p l8em . 
156. E. 767. 

--Indtan lyrics. Calcutta, Thacker, 
Spink & Co.; London, W. Thacker 
& Co., 1884. 

YV, ~32, (2) p l7cm 

156. D. 911. 

The currencies of the Hindu. states of 
Rajputana .•• Westmintser, Archibald 
constable and co., .. 1893. 
w, 135p. fold map. plates. 25 15cm 
only 460 coptes of th1s work have been, 
printed. 

2 copies 

174. B. 4. 

--The Indtan medical service. A guide 
for intending candidates for commis­
sions, and for the junior officers of the 
Service . . . London, W. Thacker 
& co., Calcutta, Thacker, Spink & 
Co, (etc. etc.}1890. 

9 p 1., [7]-146p 11lus 19 em. 

132. D. 117~ 
Webb-Johnson, Cecil, 1879-1930. 

Diet for men, etc. London, Mills & 
Boon, Ltd., 1923. 

192 p plate. I 9em 

132. F. 355. 
--Pamless childbirth and twilight 

sleep in the East. Foreword by Captain 
V. B. Green-Armytage, etc. Calcutta, 
London [etc.], Butterworth & Co., 1918. 

v1, [2), 123, [2] p 21em 

133. F. 73. 

Webber, Eduard. 

T echnica1 dictionary in four languages 
I. English-Italian-German-French. II. 
Italiano-Tedesco-Francese-Inglese. Ill. 
Francais-Italien-Allemand-Anglais . 
IV. Deutsch-Italienisch-Franzosisch­
Englisch. London, Whittacker & Co., 
1899. 

4v. 14cm. 

Imperfect; wantmg v. l and 3. 

!58. F. 133.. 

Webber, J. 
Webb, WiJiiam Trego, 1847-jt. auth. [Plates to Cook and King's Voyages.. 

ano Travels. Mostly by 1. Webber-. 
ROWE, F. J., and W£BB, W. T. [no place. no pub. 1784.) 

A companion reader to "Hints on 
the study of English... 1876. 

156. E. 219. 

51 plates. Sl X 37 em. 
T P. wanting. 

215. I. 14 ... 
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Weblter, Thomas W. 

The forests of upper ..)ndia and their 
inhabitants ... London, E. Arnold, 
1902. 

xiv, 344p. 2 fold maps. 22cm. 
"Appendix : on the ~cientific management of 

forests." p. [319]-339. 

135. B. 39. 

Web~r, William Hosgood Young. 

Town gas and its uses for the produc­
tion of light, heat and motive power ... 
London, A constable & Co., Ltd., 1907. 

vi p., t 1., 275p. illu~., d1agrs. (part fold). 
21cm. (The "Westmin~ter" series). 

Weber, A. ed. 
FABRIC, Heinrch von. 

153. c. 59. 

Die Lehre von der Kindsabtreibung 
:und von Kindesmord ... Drittc ... 
Auflage von ... A. Weber. 1911. 

146. D. 39. 

Weber, Albrecht Friedrich, 1825-1901. 
Akademische Vorlesungen uber 

indische Literaturgeschichte Gehalten 
im Winter semestre 18/51/52. Von 
Albrecht Weber. Berlin, F. Dummler, 
1852. 

vi, 144p. 21 t em. 
lmp:-rfect, wanting pages after 144. 

174. c. 157. 

--Bibliographische Anzeigen, Kacivi­
dyasudhanidhih ... The Pandit, a mon­
thly journal, etc. [A criticism]. 
Berlin, [1872]. 

164-194l-. 22 em. 
From the "Monatsbcrieht dcr K. Akad. dcr 

Wissensch, zu Berlin." 

T.P. wanting. 
Bound with other booklets. 

176. A. 83[7]. 

--Die Griechen in Indien. Berlin, 
Akad. der Wissench, 1890. -

37 p. 25 X 17cm. (Sitzungsberichtc K. 
>preussiscben Akad der Wissensch zu Berlin, 
.no. 38). 

168. F. 2. 

WEBER. 

Weber, Alhrecllt Fritldrlclt, 1825-1901. 

Einige Daten uber das Schachpie 
nach indischen Quellen. {Berlin, J872). 

59-89, [IJ p. 22 ern. 
From the ''Mon,ltsb~richt der K. Akad. der 

wisse:~sch. xu ~lin." 
T. P. wanting. 
Bound with othe1· booklets. 

176. A. 83{6]. 

--The history of Indian literature. 
Tr. by John Mann ... and Theodar 
Zachariae, etc. 2nd ed. · London, 
Trubner & Co., 1882. 

xx;n, 360p. 22crn. (Trubncr'~ oncntal series 
iil). 

Conte!lfs : Introduction--Fir~! period : 
Vedtc licraturc -Second perind : Sanskrit 
literatrc. 

174. E. 713. 

--Indische Skizzen. Vier bisher in 
zeits-chriften zerstreute vortrage und 
abhandlungen. Von Albrecht Weber. 
Nebst einer schrifttafe1. Berlin, F. 
Dummler, 1857. 

vi p. I 1., 150 p. fold. table. 22cm. 

Co11tents : -D1e neueren for5Chungcn uber 
das alte Indian-Uber den Buddhi~mci<;--Die 
Verbindungen lnd1ens mit den Jandern 1m Wes­
tern --Uber den ~emitischen ur<;prung des 
indischen alphabet~. • 

165. A. 175. 

--Indische streifen ... Von Albrecht 
Weber .... Berlin, Nicolai [etc. etc.], 
1868-69. 

2 v. 24 em. 

Contents: 1 bd. Emc 'ammllmg von bisher 
in Ze1tschriften zcrstreuten klemercn abhan­
dlungen-2bd kritisch -btbliographisch streifen 
auf dem gebiete dcr indisehe philologie se it 
dem jahre, 1849. M1t einem anhang Iramsche 
philologie. 

175. E. 77. 

--Modern investigations on ancient 
India. A lecture ... Tr ... by Fanny 
Metcalfe, London, Williams and 
Norgate, [etc. etc.J, 1857. 

3lp. 19cm. 

A lecture delivered in Berlin March 4, 1854. 
Bound with other books • 

169. A. 4lf9J. 
• 
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Wehr, Altwecht Frledrleh, 1825-1901. 
Ueber das Sapiacatakam des Hala. 

. . . von Albrecht Weber. Berlin no pub., 
1872). 

735-746 p. 21em. 
From the "Monatsbericht der k' Akad. 

dot Wissench. zu Berlin." 
Bound with other booklets. 

176. A. 83[13]. 

--Verzeichniss der Sanskrit und 
Prakrithandschriften der koniglichen 
bibliothek zu Berlin, von A. Weber .. 
(Berlin, A Asher & Co., 1853-

-v. 30 x 20 em. (Die handscbriften-verzeu­
chni•se dcr koniglichen bibliothek zu Berhn, 
s bd). 

Ltbrary has : v. 2., part 11 (1888) only. 

161. J. 92. 

--Zur indischen religionsges-chichte. 
Eine Kursorische uebersicht. von Al­
brecht Weber .... Stuttgart, Deutsche 
verlagsanstalt, 1899. 

32 p. 22cm. 
"Sonderabdruck aus" Deutsche reveue." 
Bound with other booklets. 

160. A. 161 Ill]. 

Weber, Albrecht Fried~cb, 1825-1901 
-GuRUPUJAKAMUDI. Festgave zum 
funfzigjahrigen doktor~jubilaum Al· 
bretch Weber ... 1895 

176. A. 38. 
• . 
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Weber, August, 1871-
A new Germany in a new Europe . 

tr. by Moray Firth, with a preface by 
Captain F. J. Bellenger. London, 
Lindsay Drummord Ltd., 1945. 

207[1] p. incl. tllus. (maps) tables. 22 em. 

108. E. 453. 
Weber, ( arl. J. 

Hardy of Wessex : his life and litera­
ry career. New York, Columbia Univer· 
sity presB, 1940. 

xii, 302p. front., plates, ports., facism., table 
(geneal.) 2.3cm. 

156. F. 2963. 
Weber, Carl Otto, 1860..1905. 

The chemistry of India rubber, 
including the outlines of a theory on 
vulcanisation ... London, C. Griffin 
& Company, Ltd., 1902. 

x p., 1 1., 314p. front;, 1llus., plate~ 
d1agrs. 2;• em. 

153. G. 49. 
Weber, Frederick Parkes, 1863-

Aspects of death and correlated as­
pects of life in art, epigram, and poetry; 
contribations towards an anthology 
and an iconography of the subject. 
Illustrated ... by medals engraved 
gems, jewels, ivories, antique pottery 
&c ... 3 rd ed. rev. and much enl. .. 
London, T. Fisher Unwin Ltd., B. 
Quaritch, Ltd., 1918. 

x1, 784p. front., 1llu\. 22 em. 

155. E. 291 • 

Weber,AJbrecbtFriedrich, l825-190l,ed. Weber, Frederick Parkes, 1863-ed. 
INDISCHB STUDIEN, Zeitschrift fur die WEBER, Sir Hermann, 1823-1918. 

kunde des indischen alterthums ... 
von Dr. Albrecht Weber. 1850-1855. 

178. c. 71. 

Weber, Alfrecl, 1835-1914. 

History of philosophy ... Authori­
zed translation by Frank Thilly .... 
From the Sth French cd. London, 
Bombay, C. Shcribner'~ Sons, 1902. 

xi 630 p. 22 em. 
Bib!. : p. {60Sj-611. 

151. A. 13. 

On longevity and means for the 
prolongation of life ... 1919. 

132. F. 357. 
Weber, G. F• 

Von den Leichen der MorgenJander. 
A us Reisebeschreibungen zur Aufklarung 
einiger Stellen der heiligen Schrift. 
Aus dem Lateinischen ubersezt. und 
mit Anmerkungen begleitet. By G. F. 
Weber. Coburg, Rudolph August 
Wilhelm, 1782. 

S p.t. 84 p.,tl. 18cm. 

173. H. 71. 
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Wehr, George, 1808-1888. 

Outlines of universal history, from 
the creation of the world to the present 
time. Tr. from the German ... by Dr. 
M. Behr. London, Whittakar and Co., 
1851. 

xvi, 483. (I) p. 21 em. 

106. D. 93. 

Weber, Gustavus Adolphus, 1863-
... Organised efforts for the improve­

ment of methods of administration in 
the United States... New York, 
London, D. Appbton & Co., 1919. 

xv, 391p. 22cm. (Studies in administratioJI 
[no. 6]. The institute for govt. research of the 
Brookings institution). 

Contents : pt. I. Agencies for resrarch in­
government-pt. II. Organ•. of central ad­
ministrativecontrol-Pt. III. Legislative rrfcren· 
cr and bill-draftmg agencu: ... 

148. D. 293. 

Weber, Sir Hermann, 1823-1918. 

On longevity and means for the 
prolongation of life, founded on a lec­
ture delivered before the Royal College 
of Physicians on December 3rd 1903. 
Ed. by F. Parkes Weber ... With a 
preface by Sir Clifford Allbut ... 5th 
enl. ed. rev. and partly rewritten, etc. 
London, Macmillan & Co., Ltd., 1919. 

xii, 292p. 21 em. 

B1bl. : p. 263-272. 

Weber, Max, 1864-1820. 
132. F. 357. 

General economic history .... tr. by 
Frank H. Knight .... New York, G. 
Allen & Unwin Ltd., [1923]. 

xvii, 401p. illus. (plan.) 20 em. Adelrhi 
economic series). 

Notes (containing references) : p. 371-381. 

147. A. 481. 

--Gesamme1te aufsatze zur religions­
soziologie .... Zubingen, J. C. N. Mohr. 
(Paul Siebeck), 1921. 

WEBER 

WeiJer, Max. C. W. 
See Weber, Max Wlllaeba Carl, 1852 

Weher, Max Mari.a,freiherr wm, 
1822-1881. 

Our railway system viewed in re­
ference to invasion. Being a transla­
tion of a memoir entitled The Training 
of railways for war, in time of peace. 
. . . With an introd. and note by 
R. Mallet, London, Chapman, and 
Hall, 1871. 

3 p.l., llOp. 21 1/2crn. 

Bib!. : p. (108)--110. 

130. E. 171. 

Weber, Max Wilhelm Carl, 1852-
Ethnogra.phische notizen uber Flores 

und Celebes, von dr. Max Weber .... 
mit acht tafeln und illustrationen im 
text. Supplement 2u band iii von. 
"lnternationles, archiv fur ethnogra­
phie." Leiden, P.W. M. Trap; 
New York, E. Steiger & Co ... 1890. 

2 p.q., 49 p., II. illus., col. plates. 32 em. 

207. A. 1. 

Weber, Sopbus, 1886-
Uber die Abhangigkeit des tempe­

ratursprunges von dem Akkom.mo 
dationskoefficienten nebst einigen ver­
wandten. Kobenhavn, Ejnar Mung­
sgaard, 1939. 

37p. 24 em. (War melettungs-Det kgJ. 
Danske V1denskabernes sel~kab, MathematJslc­
fysiske Meddelclicr, xv1, 9). 

153. D. 155. 

--Uber die theot ie des absoluten 
manometres von Martin Knudsen .... 
Kobenhavn, Levin & Munksgaard, 
1937. 

-v. 23 em. 42 p. diagrs. 23 em. (Det. kgl. dansko 
library hal : v. 2 : Hinduisms und Buddhi- videnskabernes sclskab. Mathematisk-fysi&ko 

smus. , meddltesJer. xiv, (13). 

178. A. ,3. 153. c. m . • 



W8Mr. W. E. ed. 
German self-taught, by the natural 

method; with phonetic pronunciation 
Thimm's system; rev. by W. E. Weber; 
4tk ed. London, E. Marlborough, n.d. 

144p. 18 i em. (Marlborough's self· 
taught series). 

158. E. 49. 
Weber-Bauler, Leon. 

See Weber-Bauler, Lev. 
Weber-Bauler, Lev. 

From orient to occident; memoirs of 
a doctor; tr. by Bernard Miall. Lon­
don, George Allen & Unwin Ltd., 1940. 

287 (1} p. plates, port, 22 em 
US. B. 555. 

Webster, A. Merriam. 
See Merriam-Webster, A. 

Webster, Adam, Blyth 1822-
BROWN, Gerard Baldwin, 1849-1922. 

The arts in early England ... with 
philological chapters by A. Blyth 
Webster. 5 v. 1915-26. 

137. A. 271. 

Webster, Aagus Duncan. 

National afforestation . . . London, 
T.F. Unwin, [1919]. 

159. [l)p. 18! em 

135. B. 145. 
--Town planting and the trees, 
shrubs, herbaceous and other plants that 
are best adapted for resisting smoke ... 
London, • G. Routledge & Sons Ltd., 
New York, E. P. Dutton & Co., (1910) 

4 p.l., 211 p. front., plates. 18 em. 

155. D. 109 
-Tree wounds and diseases; theit pre­
vention and treatment, with a special 
chapter on fruit trees .... London, Wil­
liams & Norgate, 1916. 

xx, 215, (I}P. front., 11lus., plates. 22 em. 
135. B. 117. 

Webster, Arthur Gordon, 1~63-1923. 

... The dynamics of partieles and 
of rigid, elastic, and ftuid bodies. Be­
iq lectures on mathematical phy~cs .. 
2ad ed. Leipzig, B. 0., Teubner; New 
York, G. E. Stccbert & Co., [etc. etc.], 
1912.. 

WEBSTER 

XI {I), 588p. itlus., diagrs.l2cm.( ..• Sam· 
mlung von lchrbuchem au.dem gebicte· 
der mathematischcn Wissemscbaften, mit cins­
chluss ihrer anwendungon. bd. XI). 

"L1st of works consulted" : 1 p. following 
p. xi. 

Conttntl : pt. 1. General prtnciples-pt. It 
Dynamics of ngtd bodies-pt. III. Theory 
of potential, dynamics of deformable bodies. 

tSl.D.nt. 

Webster, Charles Kingsley, 1886-
The European allianoo, 1815-1825 

Calcutta, The University of Calcutta, 
1929. 

4 p.l., 89 p. 24 em 

••.. Lectures before the univer~tty of Calcutta 
m November, 1927. 

2 coprts 

108. D. 527. 

--The foreign policy of Castlereagh, 
1812-1815, Britain and the reconstruc-, 
tion of Europe. London, G. Bell and 
Sons, Ltd., 1931. 

xv, 589 p. plates, 2 port (mel. front). 22 em. 

"Note on the sy~tem of references" : p. XIV. 

111. D. 143. 

--The foreign policy of Castlereagh, 
1815-1822, Britain and the European 
alliance ... London, G. Bell &: Sons, 
Ltd., 1925. 

x1v, 598 p. front. (port.) 21! em. 
"Note on the system of reference~" : p. XIV. 

148. c. 315. 

Webster, Daniel, 1782-1852. 

The works of Daniel Webster. Boston, 
Charles C. Little and James Brown, 
1851. 

5 v. fronts. (v. I & 2) 22 em. 

122. E. 117. 

-The great speeches and orations of 
Daniel Webster, with an essay on 
Daniel Webster as a master of English 
style, by E. P. Whipple. London, Samp­
son, Law, Marston, Searle&: Rivington, 
1879. 

htiii, 707p. front. (port). 22 em. 
Portrait viJiiiCtte on t. p, 

1!7. A. 3. 
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Webster, Florence.l889 
The nature or life; a study 11. •• teta· 

physical analysis ... New York, Colum­
bia University press, 1922. 

vi, 75 p. 24cm. (Archives of philosophy 
... no. 13). 

Btbl. : p. 74-75. 
150. B. 559 [13]. 

Webster, Frederick Annesley Michael, 
_1886-

Athletics of to-day; history, develop­
ment and training .... With foreword 
by Lord Burghley; over 360 illustrations. 
London, New York, F. Warne & Co., 
Ltd., [1929]. 

xvi, 368 p. front., tllus., plates, ports. dat­
gt~. 21cm. 

136. D. 161. 
Webster, Frederick Annesley Michael, 

1886-and others. 
Success in athletics and how to ob­

tain it, by .... T. J. Pryce Jenkins & 
R. Vivan Mostyn. London, Sidgwick 
& Jackson, Ltd., 1919. 

xvi, 240 p. front., tllu~ .• plates. 21m 

136. B. 347. 
Webster, Hutton, 1875-

History of the Far East ... London, 
Sydney, D. C. Healh & Company, 1922. 

IX, 173 p. illu~ .• plates, maps. (par: fold). 
20cm. · 

"B•hliogtaphJcal n::Jtc" : p. viti-.x. 
115. A. 47. 

--Primitive secret societies.; a study in 
early politics and religion .. ·New York, 
the Macmillan Co., 1908. 

xdi, 227 p. 21 em. 
149. B. 17. 

Webster, J. H. 
Target practice ; the soldiers' and 

volunteers' hand-book. How to shoot 
straight Calcutta,· Printed by W. 
Newsman, 1880. 

2 p.t., 71, [I] p. 17 em. 

1Z9. A. 343. 

Webster, John, 1580-1625. 

The complete works of John Webster, 
ed. by F. L. Lucas ... London, Chatto 
.t Windus, 1927. 

<4v. 21 em. 

WEBSTER 

Contem• : v.l. Preface, Bibliosr&Ph'Y. 
General introduction. Websten Jife. W~ 
imitations. The White devR-v.2. The Dudl· 
ess of Malfl. Devil's law-case-v. 3. Pl9'1 
written in collaboration : Cure for a cuokold. 
Appius and Virginia. Minor , works : Shorter 
poems. A monumental column. Induction to 
the Malcontent. Monuments of bonour­
v.4. Conjectural works : Characters (161S) 
Anything for a quiet life (1621) Fair maid of the 
inn (1625) Appendices : Webstem early colla­
boration with Dekker. Spurious plays. 
Metrical. Index to the commentary. 

156. B. 307. 
-The Duchess of Malfi; with intro­
ductory essays by George Rylands and 
Charles Williams; illus. by Michael 
Ayrton. London, Sylvan press, 1946. 
XXtip., l 1., 88p. ntus., 23 em. 

156. c. 1219. 
--The works of John Webster : now 
first collected, with some account of the 
author, and notes. By the Rev. A. 
Dyce. London, William, Pickering, 
1830. 

4 v. 18 em. 
Contents : v. 1 : Some account of John 

Webster and his writings. The white devil. 
The Duchess of Ma.lfi. -v.2. The devils law­
case. Appius and Virginia. lhe history of 
Sir Thomas Wyatt.-v.3 Westward Ho.North­
ward Ho. A cure for a cuckold. v.4 : The Mal­
content. The Thracian wonder. A monumen­
tal column. Ode. Verses addressed to Thomas 
Heywood. Verses aQ.dressed to Henry Cock­
cram. Addenda. Index to the notes. _ 

156. c. 19. 
Webster, John, 1580-1625. ,it. auth. 
DEKKAR, Thomas-1570-1641 and 
WEBSTER, John, 1580-16f5• 

. .. The famous history of Sir Thomas 
Wyat. ... 1914. 156. B. 8(123]. 

Webster, Mrs. John. J. 
Beauty and health in youth and old 

age : and appeal to men and women of 
all ages. London, S. Sonnenschein, 
1907. 132. F. 373. 

84 p. 17 ! em. 

Webster, Margaret, 1905-- . 

Shakespeare without tears; with 
an introd. by John Mason Brown. 
New York, London, McGraw-Hill 
Book Co., inc., 1942 . 

xii, 319p. 22cm. 
156. F. ZD. 



WEBSTBil 

WeiJster; Mr1. Nesta Helea. 
The French revolution; a study in 

democracy, by Nesta H. Webster (Mrs. 
Arthur Webster) .... 2nd ed. London, 
Constable and Company, Ltd., 1919. 

xv, S19p. 3 plans. 2lcm. 
"Authorities consulted : p. xi-xiv. 

113. c. 533. 
Webster, Noah, 1758-1843. 

. . . New universities Webster dic­
tionary. self-pronouncing. Ed. by 
Joseph Devlin. 'New York, The 
world publishing co., 1940. 

2p . .t., 9-900p. col. front. 20cm. 
. At head of title : The dictionary is not pub­
lt~h~ by the origiaal pulishers of Webster's 
dtctronary or their successors ... Based on the 
original foundation of Noah Webster. 

Published also under the title :Webster's New 
school and office dictionary. 

423/W 382 n 

-Webster's Complete dictionary of 
E~glish language. With . . . appen-
dtces and ... additional illustrations. 
. . . Revised ... By C. , A. Goodrich 
. .. and N. Porter ... assisted by C. A. 
F. Mahn ... New edition of 1880. 
With a ~upplement of new words and an 
. . . appendix of biographical names. 
London, G. Bell & Sons (etc. etc.),1884. 

lxxi{l), 1847p. front. (port).illus. 27x 
2lcm. 

158. c. 18. 
--Webster's International dictionary 
of the • En~liih language; being the 
authentic ed1tion of Webster's Unabridg­
ed dictionary, comprising the issues of 
1864, 1879 and 1884; now thoroughly 
rev. and enl. under the supervision of 
Noah Porter ... With a voluminous 
appendix. London, G. Bell & Sons., 
Springfield, Mas'>, G. & C. Merrium 
Co., 1894. 

xcviii, 2011, (I) front. (port). illus. 28x 
21 em. 

158. c. 24. 
--Webster's new int«national dic­
tionary of the Engli~h language; based 
on the lnternatonl dictionary of 1890 
and 1900. Now completely revised 
in aU depart.ments. Including Dlso a 
dictionary of geography and biography; 

WBBSTER 

ed. in chief : W. T. Harris, general ed. 
F. Struges. Allen. London, G. Bell & 
Sons Ltd., Springfield, Mass. G. & C. 
Merriam Co., Ltd., 1928. 

2 v. front (port), illus. 31 em. 

Paged continuously. 
A classified selection of pictorial illustration 

p.2551- 2620. 

E/0 423/W 395 

Webster, Noah, 1758-1843 . 
Webster's new standard dictionary : 

based upon the broad foundations laid 
down by Noah Webster; rev. and brou­
ght up t•) date by the. publisher's edi­
torial staff, and with supplementary 
dictionary by competent authorities; 
Joseph Devlin, ed. in chief ... Cleveland 
N.Y., The world publishing co, 1946. 

2 p.l., xxxi, 9-1250 p. 20 ! em. 

423/W 395 n. 

Webster, Samuel Charles, 1884-ed. 
Mark Twain, business man. Boston, 

Little,' Brown and co., 1946. 
Not published by the original publishers of 

Webster's dictionary or by their successors . 
Copyright 1940. 

xii, 409p. front., illus., plates , facsims, maps 
2lcm. 

125. c. 199. 

Wei)Ster, Thomas., 1810-1875. 
The principles of hydrostatics. 

Cambridge, J. & J. J. Deighton [etc.] 
1835. 

viii, 192p. 21 em. 
152. H. 357. 

Webster, Thomas Bertram Lonsdale,l905 
Greek art and literature, 530-400 

B. C. Oxford, The Clarndon press, 
1939. 

xx, 218[1]p. plates 22cm. 

156. G. 489. 

Webster, Thomas Lonsdale, 1868-ed. 
MAY, Sir Thomas Erskine, baron Earn­
borough, 1815-1886. 

A treatise on the law, privileges, pro­
ceedings and usage ot parliament l2th 
ed. X 1917 

148. c .. 799. 
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We~tster•s approved dictionary : based 
upon the broad foundations laid 
down by Noah Webster; rev. and 
brought upto date by the publi­
sher's Editorial staff, and With 
supplementary dictionaries by com­
petent authorities; Joseph Devlin 
ed. in chief. Cleveland & New 
York, The world publishing co., 
c1946 
ix, 9-127 illus. 19cm. 

423/W 382 

Webster's biographical dictionary. 1st 
ed. A. Merriam-Webster. A diction­
ary of names of note-worthy persons, 
with pronunciations and concise 
biographies. Springfield, Mass., 
G. & C. Merriam co, [1943]. 

1667 p. 2Sicm. William Allan Neilsou, 
editor-in-ch•ef. 

124. A. 387. 
& 

920. 02/W 391 

Webster's dictionary of synonyms. A 
Merriam-Webster. A dictionary of 
discriminated synonyms with anto­
nym& alld analogous and contrasted 
words. Springfield, Mass., G. & 
C. Merriam co., pub., 1951. 
xxxvi, 907p. 24cm. 

"The writing of the articles was done cbieOy 
by Miss Rose F. Egan, assistant editor on the 
permanent editorial staff, who also prepared 
the essys that form the larger part of the intro­
ductory matter." -Pref. 

424/W 391 

Webster's dictionary of synonyms;­
a dictionary of discriminated syno­
nyms with antonyms and analogous 
and contrasted words. Spring­
field, Mass. U.S.A., [1942]. 
xxxiii, [IJ, 907 p. 25 X 17tcm. 

E. 424/W 391 

WEDDERBURN 

Wechsler, Theophile. 

Praktisches Lehrbuch der rumarischen 
sprache zum SelbsQJ.ntrrichet fur ...• 
Sechste Auflage. Wien and Leipzig, 
A Hartleben, 1920. 

viii, 182p. 17cm. (Bibliothek sprachenkun­
de : die Kunst der Polyglottie 21 teil). 

158. A. 247 (21]. 
Wecter, Dixon, 1906-

(The) age of the great depression 
1929-1941. New York, The Macmillan 
co., 1948. 

xiip., 1 1., 362p., front.,plates, ports. 2lcm. 

148. D. 891. 
Wecter, Dixon, ed. 
CLEMENS, Samuel Langhorne (Mark 
Twain, pseud), 1835-1913. 

Mark Twain to Mrs. Fairbanks, ed. 
by Dixton Wecter. 1949. 

Wedd, Annie F. ed. 
FENWICK, Mrs. Eliza 

156. F. 3021. 

The fate of t:l!e Fenwicks: letters to 
Mary Hays [1798-1828]. {1927]. 

1Z4. A. 273. 

Weddell, Hugues Algernon. 

Notes on the Quinquinas .. London, 
Printed by G. E. Eyre and W. Spottis­
woode, 1871. 

cover-title, 1 1., 11, 64p. 2lcm. 

Extracted from the "Annals des. Sciences 
naturelles", 5th series, vols xi .md xii (Tr. from 
the French). 

134. c. 123. 

Wedderburn, Sir Dalid, bart, 1835-1882. 

Life of Sir David Wedderburn, bart 
M. P. Comp. from his journals and 
writings, by his sister, Mrs B. H. 
Percival. London, K. Paul, Trench & 
co., 1884. 

xii, 439p. front. (port), illus. 22cm. 
169. c. 77. 

Wedasler, Da'rid, 18-96- -Protected princes in India .... London, 
The measurement of adult intelli· The British Committee of the lndian 

gence .. 3rd ed. Baltimore, The Williams National Congress, 1914 .• 
& Wilkins co., c 1944. 36p. 21cm. (Congress Green book, no. 7). 

vii, psp. illus. 23cm. Reprinted by pennission from "The NiDo-
Bibl : p. 214-215. tecnth Century" of Iuly, 1878). " 

150. B. 979. 172. D. 45, 



WEDDERBURN WBDGWOOD 

WeclderJJara, Sir wmtam, bartl.,838-1918 Weclderbarla, Sir WiUiaa, blll't. 
1838-1918-Agricultural banks for India. Bom­

bay, Printed at the Bombay gazette 
Steam press, [18851 

33p. 20cm. 
Bolllld w/Jh other booklets. 

134. D. 31[8.] 

-Allan Octavian Hume, C.B."Father 
of the Indian national congress." 
1829-1912. London, T. Fisher Unwin, 
{1913]. 

vi, 't82p. port. 19cm. 

169. c. 479. 

-A permanent settlement for the Dek­
gazette Bombay, printed at the Bombay 
khan steam press, 1880. 

20p. 18cm. 
Bound with oth~r pamphlets. 

171. F. 291[2]. 

--A permanent settlement for the 
Dekkhan. Bombay, Printed at the 
Bombay gazette steam press, 1880. 

20p. 21cm. 
Bo11nd with other booklets. 

Extremelv brittle. 

172. F. 295 [3]. 

--Revenue enhancements. Bombay, 
Printed at the Bombay gazette steam 
press, 1882. 

1 p.l., 16p., 201 em. (Gleanings from 
Indian blue books). 

Reprinted from the "Bombay Gazette" 
Jlound with other booklets. 

171. F. 111 [4]. 

-Speeches .... Ed. by Raj Jogeshur 
Mitter. Calcutta, S. C. Basu, 1899. 

3 p. t.,ii-x, [1} p, 1 1., 22Sp. 211 em. 

169. F. 27. 

Suggestions regardil!,l the new code 
of civil procedure. Bombay, printed 
at the Bombay gazette steam press, 
1884. 

46p. 19cm. 
Reprinted from the Bombay gazette. 

171. A.l03[6]. 

Wedel, Theodore Otto •• 
The mediaeval attitude toward as­

trology, particularly in England .... 
New Haven, Yale university press 
London, Humphrey Milford, Oxfor. 
university press. 1920 

3 p.l., 168p. 23cm. (Yale studies in Eng­
lish. Albert S. Cook, ed. Lx). 

Thesis (P.H.D.)-Yale university, 1918. 
Bibl. : p. [157}-160. 

153. A. 225. 

Wedgwood, Cicely Veronica, 1910-

William the Silent : William of Nas­
sau, Prince of Orange, 1533-1584. 
London, Jonathan Cape, 1945. 

256p. front., ports., fold. map. 22cm. 

"Note on sources" : p. 7-8. 

2 copie.J 

124. c. 305. 

Wedgwood, Josiah Clement, 1872-
Essays and adventures of. a labour 

M.P ..... London, G. Allen & Unwin 
ltd., [1924]. 

263, (1) p. 20cm. 

Contents : Undertbered ftag-"Wedgwoods" 
-South African warfare-Reminiscences of a 
Transvaal R. M.-Land values; why and how 
they should be taxed-Native lands and crown 
colonies-Troubles of a labour M.P. in India 
-Indian home rule-On a footplato-Throuah 
anarchist spectacles-lean J'aures in action 1911 
-The xight to strike -Authority for the .. Mor­
ning poster"-How to bring about the social 
revolution-With machine guns in GaJlipoJi 
-Panic in War-The prQfessor and the politi­
cian-Fn:edom or police-Woun~ 
thing syrup--Girl-School cconomi.ci-C1Iig 
throuah lite. 

' 156. E. ll83. 
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Wedpoodf Josiah Clement, 1872-
History of Parliament-Biographies 

of the members_ of the Commons House, 
1439-1509. By Colonel the Right 
Honourable Josiah C. Wedgwood .... 
in collaboration with Anne D. Holt. 
London, H. M. Stationery Off. 1936. 

lv, 984p. col. plates. 26cm. 
Contents : 1. Biographies of the members 

of the Commons house-(11). Register of the 
mmisters and of the members of both 
houses, 1439-1509. 

124. D. 1167. 

Weclgwood, Julia, 1833-1913. 
The moral ideal : a historic study 

.... New and rev. ed. London, Kegan 
Paul, Trench, Trubner & co. ltd., 
1907. 

xi, 504 p. 2lcm. 
150. E. 105. 

--Nineteenth century teachers and 
other essay~ .... London, Hodder and 
Stoughton, 1909. 

viii, 419p. 22cm. 
Contents : Samuel Taylor Coleridge-

Frederick Denison Maurice-Thomas Erskine 
of Linlathen-Life of Charles Kmgsley-Arthur 
Penrhyn Stanley.-The Cambridge apostles of 
1830.-Richard Holt Hutton-A study of 
Carlyle -The majority-James Fitzjames Ste­
ph(:n-The moral influence of George Eliot­
John Ruskin-Laurence Oliphant-Count Leo 
Tolst 'i-Morals and politics-Ethics and 
Scie~ce--Biogra~hy-The relation of memory 
to w1ll-The vamty of men of letters-Invalids 
-Apologies-Henry Thomas Buckle--The 
Unfatt\lfnl Steward-Brothers, an address to 
female student -De Senectute-The drawbacks 
of the intellectual life. 

156. E. 687. 

Wedgwood, Sir Ralph Lewis, 1st bart. 
1874-
· .... International raJ! transports; 

a<>Ststed by J. E. Wheeler. London, 
New York, [etc.] Oxford university 
press, 1946. 

xii, 162 [2] p. 22cm. 
"Notes on sources" : p. 144-156. 

130. E. 321. 

W edmore, Sir Frederick, 1844-1921 . 
Painters and paintings .... London, 

Williams and Norgate, [pref. 1912] · 
viJ., 9·255 incl. plates. 16cm. (Home Uni­

versity iibrazy of modern Knowledge). 

156. A. 17:V (63]. 

WEEDON 

Wedmore, Frederick, 1844·1921, ttl. 
MICHEL, Emile, 1828-1909 

Rembrandt : his life, hi& work and 
his time .... ed by Frederick Wedmore. 
2v. 1884. 

125. B. 24. 

RUSKIN, John, 1819-1900. 

Turner and Ruskin; an exposition of 
the work of Turner from tlie writings of 
Ruskin .... ed. by F. Wedmore .... 
1900. 

239. c. 73. 

Wednesbury Town Council. 
Wednesbury as a manufacturing and 

commercial centre. . . official hand 
book .... Chiltenham, London, Ed. J 
Burrow & co., ltd., 1921. 

50p. illus. (incl. plates, map). 20cm. 
Cover-title : Wednesbury and its industries. 

62. G. 195 [16]. 

Weech, William Nassau, 1878- jt auth. 

FLENLEY, Ralph and WEECH, William 
Nassau, 1878-

W orld history; the growth of Western 
civilisation. 1936. 

106. D. 151. 

Weed, Walter Harvey, 1862- tr. & ed. 

BECK, Richard, 1858-1919 

The nature of Ore deposit-s ... Tr. 
and rev. by W. H. Weed, 1909. 

153. H. 107. 

Weeden, Edward St. Clair. 

A year with the Gaekwar of Baroda 
.... London, l Hutchinson & co., 
1912. 

-r4 p.l., 323 [l ]p. front. (rort.) plates. 212 em. 

163. F. 119 

Weedon, Mrs Sara Helene, tr. 
Bo1Ell, Jchan, 1872-

The prisoner who sang. Tr ... by 
Mrs. S. H. Weedon, 1924. 

157. E. 373. 
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Weege, Fritz, 1880-, ed. Wegener, Alfred 
Dionysischer Reigen : Lied und Bild AMElliCAN ASSOCIATION 
in der Antike. Herausgegeben von LEUM GEOLOGISTS. 

OF PI!TllO· 

Fritz Weege. Halle, Saale, 1926. 
ix, [1]. 1 1., 144, [l]p. 1 1. (incl. plates), 

25 X I9cm. (Max Niemeyer). 

• 160. 0. 6 . 

--Der tanz in der antike. Halle, 
Saale, Max Niemeyer, 1926. 

2 p.l., 191(1) p., 1 1. illus. 32 x 25cm. 
"Literaturnachwis" : p. 175-176. 

Weekes, Mrs. Charles, tr. 
Gou., August, 186~ 

239. A. 68. 

Criminal types in Shakespeare. 
Authorised tr. from the Danish by Mrs. 
C. Weekes. 1909. 

156.F.795. 

Weekley, Ernest, 1865-

An etymological dictionary of modern 
English .... London, J. Murray, 1921. 

xxp. 1660 col. 1 1. 24<:m. 
In double columns. 
Bib!. : p. [xviiJ-xx. 

422. 03/W 418 

-----Words ancient and modern .... 
London, John Murray, 1926. 

viii, 163p. 19cm. 

158. A. 261. 

Weeks, Edwin Lord. 
From the Black Sea through Persia 

and India. London, Osgood, Mcilvaine 
& Co., 1896. · 

I p. 1., v1ii-vii p., I I . ix-x1ip., 1 1., 437 p. I 
front (port.1, illu~. 23cm. 

162. H.49. 

Weems, , Roger Burch . 

. . Un verano en Espana; a Spanish 
reader. Boston, New York [etc.], 
D.C. Heath & C<'., (1924]. 

viii, 24 9 p. front.,illus. 18cm. 
modern language senes). 

ltlf ... TY ..... /..t"...., ~ 

(Heath's 

63. E. 53. 

Theory 
1928. 

of Continental dlift. ... 

153. H. 149. 

Wegener, Georg, 1863-

Das heutige Indien. Grundlagen und 
probleme der Britisch-Indischen her­
rschaft. Noch studien und beobach­
tungen Wahrend der Indienreise Seiner 
Kaiserlichen und koniglichen Hoheit 
des Kronprinzen des Deutschen llei­
ches und von Preussen .... Berlin, 1911. 

44p. fold. map. 25cm. 

Sonderabdruck aus der zeitschrift der Gesel­
lschaft fur erdkunde zu Berlin Jahrgang 191 J, 
no. 8,49. 

162. A. 793. 

--Tibet und die englische expedition 
.... Mit zwei Karten und acht voUbil­
dern. Halle a S., Gebauer-Schwets­
chke. druckerei und "erlag M.bh., 
1904. 

5 p. 1., !47p. 1llus., plates, maps (1 fold.) 
plan,. 23cm. 

"L1tcrarische anmerkungen" 
147. 

p. [144]-

67. F. 9. 

Wegerer, Alfred von, 1880-

How the world war came about : a 
recital of historical events preceding 
the Great War. [fr. by F. 0. Dettmann]. 
New York, no pub., 1931. 

37p. 23cm. 

Bib!. : p. 37. 

108. D. 555. 

Wegg Prosser, Francis Richard. 
See Prosser, Francis Richard Wegg, 
18~ 

Wegierski, Dominik. 

September, 1939. London, lvEnerva 
publishing co., ltd.~ 1940. 

180p. 21cm. 

108. E. 47. 
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Wepaaa, Ita,jt. auth 
STEINER., Rudolf, 1861 and WEGMAN, 
Ita. 

Fundamentals of Therapy. 1925. 

132. D. 239. 

Wepaaau, Edward, 1850-
The design and construction of 

dams, including masonry, earth, rock 
fill, and timber structures, also the 
principal types of movable dams. 4th 
cd ..... enl. New York, John Willey & 
sons; London, Chapman & Hall Ltd., 
1900. 

xii, 2SOp. front, p1ates, tables. 29x21 cml. 

132. A. 60. 

Weblterg, Hans., 1885-
The outlawry of war : a series of 

lectures delivered before the Academy 
of international law at The Hague and 
in the lnstitut unive;:rsitaire de hautes 
etudes intemationales at Geneva, .... 
tr ..•. by Edwin H. Zeydel. Washing­
ton, Carnegie endowment for interna­
tional peace, 1931. 

xi1, 149p. 24cm. (Pamphlet series of the 
Can,cgic endowment for international peace, 
Division of international law, no. 52). 

145. B. 377. 

Webl, David 
The birth of Indonesia. London, 

George Allen & Unwin ltd., 1948. 
3p. 1., 216p. maps, fold. (incl. front.) 21cm. 

108. E. 651. 

Weluaer, Carl, 1858-
Die pflanzenstoffe, botanisch-sys­

tematisch bearbeitet; chemische bes­
tandteile und zusammen-setzung der 
einzelnen pflanzenarten, rohstoffe tmd 
produkte. Phanerogamen, .. Jena, 
Gustav Fischer, 1911. 

xvi,937(1Jp. 25xl7cm. 
uutcratur .. : p.[x)-xiv. 

Blhl. foot-Dotes. 

155. D. 34. 

WEIDNER 

Wehrbau, Robert, it, auth. 

WRAXALL, Sir Frederick Charles 
Lascelles, 3rd bart, 1828-1865 and 
WEHRHAN, Robert. 

I 

Memoirs of Queen Hortense, mother 
of Napolean III. Comp. by Lascelles 
Wraxall and R. Wehrhan. 2v. 1862 . 

• 
113. c. 319. 

Wehrweio, George, S. , jt. auth. 

ELY, Richard Theodore, 1854-1943 
Land economics. 1941. 

147. D. 95. , 

Wei Lang, 638-713 
See Hui, Neng, 638-713. 

Weichert, Charles Kipp, jt. auth. 

TIETZ, Esther Bogen, 1901-, and 
WEICHERT, Charles K.ipp. 

(The) art and science of marriage. 
1938. 

149. E. 181. 

Weideufeld, A. G. ed. 

(The) PuBLic's progress. 1947. 

15?. G. 12. 

Weidle, Wladimir 
Goethe, 1749-1832. Paris, Unesco., 

1949. 
38p. 18~cm. (Great anniversaries. Une~co 

publication, no. 443). 
Bib!. : p. 37. 

157. D. 339. 

-Pushkin, 1799-1837; tr. by David 
Scott. Paris, Unesco, 1949. 

38p. 18cm. (Great anniversaries. Unesco 
publication, no. 452). 

157. E. 867. 

Weidner, Ernst F. 
Die Assyriologie, 1914-1922; wis­

senschaftliche forschungsergebnisse in 
bibliographischer form. Leipzig, 
J. C. Hinrichs, 1922. 

x, 192p. 23cm. 

161. D. '2,1. 
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Weigall, A G , and Wrey, BasteD. 

A large state farm : a business 
and educational undertaking. London, 
John Murray, 1919. 

xlii, 82p. l Bern. 

134. c. 235. 

Weigall, Arthur Edward Pearse Brome, 
1880-1934. 

The glory of the Pharaohs, by 
Arthur Weigall. London, Thornton 

, Butterworth, ltd., [1923]. 

286p, front (port). plates. 2lcm. 

932/W 427 

--A history of the Pharaohs .... by 
Arthur Weigall. London, Thornton 
Butterworth, [ 1927]. 

2 v. front., plates, gencal table. 22cm. 

Contents : v. I :The fir~t eleven dyna<;tlcs-­
" 2 : From the acce-..swn of Amencmhet I 
of the twelfth dynasty to the death of Thutmoseo 
HI of the CJghtcenth dynasty, 2111 to 1441 
B C. 

121. B.157. 

--The life and times of Akhnaton, 
pharaoh of Egypt, by Arthur Weigall .. 
new and rev. ed. London, Thornton 
Butterworth ltd., [1923]. 

xxx1, 25~p. fJCVIt., lllu!o plates. 2lcm. 

121. B. 147. 

---The life and times of Cleopatra, 
queen of Egypt : a study in the origin 
of the Roman empire by Arthur 
Weigall; new and rev. ed. London, 
Thornton Butterworth ltd., [1924]. 

I p. 1., 317p., front. plates, maps (part fold.) 
plans, geneal table. 22cm. 

121.B.259 

new and rev. ed. 1935. 

121. B. 259(1) 

WEIGAND 4473 

Weigall, Arthur Edward Pearse ._.e, 
1880-1934. 

Nero, emperor of Rome, by Arthur 
Weigall. London, Thornton Butter· 
worth, [1930]. 

319 [1 ), front, plates, ports. geneal table. 
22cm. 

"List of authoritie; . " : p. 311-315. 

ll5. B. G1. 

--A short history of ancient Egypt, 
by Arthur Weigall.. London, Chapman 
and Hall, [1934]. 

IX, 280p. front., map. 19cm. 

12.1. B. 191. 

--Tutankbamen and other essays, by 
Arthur Weigall .... London, Thornton 
Butterworth, [1923]. 

288p. front., platC!o. 22<-'lll. 

155. G. 227. 

Weigand, Hermann John,: 1 892-

The modern Ibsen : a reconsidera­
tion ..... London, J. M. Dent & sons 
ltd., [1925]. 

vu p. 2 1., 3-416p. 22cm. 

157. E. 581. 

Weigand, Hermann John, 1892-, 
tr. & ed. 

GOETHE, Johan, Wolfgang von, 
1749-1832. 

Wisdom and experience ; tr. & ed. 
with an introd. by H. J. Weigand. 
1949. 

157. D. 329. 

Weigand, L. K. 

DEUTSCHES WORTERBUCH von tr. L. K. 
\ Weigand. 5th aufl. 2v. 1909-1910. 

l 433/W <419 
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. Wtlprt, Haas Werner, 1902-, and 
others., eds. 

New compass of the world : a sym~ 
posium on political geography. London, 
Bombay, George G. Harrap & co., ltd., 
1949. 

xix, 375p. ill us., maps, diagrs. 21cm ... 
Contents : Introduction. History : Geogra­

phy set in motion-Chapter I The Soviet union 
moves North, by V. Stcfansson. Canadas' 
nortaward course, by R. Finnie. Canada 
Power Vacum or Pivot area, by J. W. Watson. 
The Antarctic sphere of interest, by Lawrence 
Martin-Chapter 2. The Heartland and the 
expansion of the U.S.S.R.: Heartland revisited, 
by Hans W. Weigert. Marginal and interior 
lands of the old world. The S,wiet Union 
I4S a sea-power by R. J. Merner. The 
rail, water, and the air transport system 
of tbe Soviet Union by E. C. Ropes. 
Yakutia and the future of the North, by 
O.Lathmore. The Western frontiers of Rus~ia. 
by R. Strausz-Hupe. Population prospects of 
the Soviet Union, by F. Lorimer--Chapter 3. 
New frontiers in C'entn1l Europe. The political 
geography of Germany and Austria, by R. E. 
Dickins(>n, T. V. A. on the Double by 

G.Kiss. The rise and decline of German "Lebens­
raum, by S. van Valkenburg-Chapter & 
Strategic areas and life lines : Strategic 
bases, by Hans W. Weigert. Life lines of the 
British Empire, by C. B. Fawcett.--Chapter 5. 
Asia: Onehalfofmankind: Chinas pro~pects, ' 
by G. B. Cressey. Inner Asian frontiers. by 
0. Lathimore. The p~)litical geography of the 
New India, by R. Strauz-Hupe. Population 
trends and the world biological resources, 
by G.C.L. Bertram. Population changes in 
South and Ea.~t Asia, hy W. S. Thompson 
Demographic imperatives for the peace in 
the former Japanese empire, by I. B. Tacbuer 
science, the new machinary, and the population 
of Asia. Index. 

61. A. 127. 

Weightman, J. G. 
On language and wntmg. London, 

Sylvan press. 1947. 
95p. 19cm. 

158. A. 357. 

Weil, Benjamin Henry, 1916- and 
Anhorn, Victor J. · 

.. Plastic horizons .. Lancaster, the 
Jaques Cattel press, 1944. 

4p. 1., 169p. front., illus. 19cm. (Science 
for war & peace series). 

135. G. 777. 

WEINSTEIN 

Weil, Gustav, 1808-1889-• 
A history of the Islamic peoples 

(tr. from the German of Dr. Well's 
Geschichte der islamitischen Volker.) 
By S. Khuda Bukhsh . . . . Calcutta, 
University, 1914. 

vii, 170p. 21cm. 

109. B. 29. 

--Mohammed der Prophet : Sein 
Leben und seine Lehre: aus handschri 
stlicben Quellen und dem koran. Stutt­
gart, J. P. Mekler'schen, 1843. 

xxxviii, 450, [IO)p. 21cm. 

178. D. 1001. 

Weill, Raymond. 
Les origines de l'Egypte pharaoni­

que .... La He et Hie dynasties .... 
Paris, Ernest Leroux, 1908. 

--v. illus., plate~. 25xl5cm. (Ministere de 
1 : instruction publique Annals du-M. G. 
Bibliotheque d'etudes t. 25). 

Library has : Part l only. 

121. B. 26. 

Weindel, Henri De 
The real Francis-Joseph : the private 

life of the emperor of Austria engli1.h 
version by Philip W. Sergeant. London, 
John Long, 1909. 

xii, [13]-317 p. front., plates, ports. 22cm. 

124. c. 163. 

Weingaertner, Wilhelm • 
Die Aussprache des Gothischen zur 

Zeit des Ulflas : eine sprachwisscn­
schaftliche Abhandlung. Leipzig. 
T. 0. Weigel, 1858. 

68 p. fold tabk. 22cm. 

158. A. 141. 

Weinstein, Michael. 
Precious and semiprecious stones; 

4th ed. London, Sir Isaac Pitman & 
sons, ltd., 1946. 

x, J85p. front .. illu~., plate 22cm. 

Bib!. : p. 168-170. 

138. c. 123. . 



WElNTZ 

Weintz, HeDif J. 
A first Spanish course, containing 

grammar, delectus, and exercise book, 
with vocabularies. London, John 
Murray, 1903. 

WEIR 4415 

Weir, Robert 
Rid.i»& •... with contributiQJIB .by .. . 

the Duke of Beaufort [and others] ... . 
Polo. By J. M. Brown. London, Long­
mans, Green and co., 1891. 

x, 180p. 18 em. (The Spanish Principia. xiii, 423 p. front., illus., plates ports. 
part 1). 21 em. 

158. F. 53. 

--Hossfeld's Japanese reader; com­
prising a graduated series of extracts 
from leading authors, with copious 
footnotes and a vocabulary ...... by 
H. J. Weintz ...... London, Hirschfeld 
Brothers ltd., 1906. 

vii; 120 p. 18cm. 

Contents : pt. I. Llementary.-pt. II. 
Advanced. 

158. H. 45. 

Weir, Arcllibald. 

An introduction to the history of 
modern Europe. London, Methuen & 
co. 1907. 

xv, 340 p. 19cm. 

"Sources ofinfonnation .... in this volume": 
p, 325-329. 

108.1 B. 47. 

Weir, Lauchlan MacNeill, 1877-1939 
The tragedy of Ramsay MacDonald, 

a political biography. London, Seeker 
& Warburg, 1938. 

xix, 5~6p. 22cm. 

124. B.l09. 

Weir, Margaret Graham, tr. 
WELLHAUSEN, Julius, 1844-1918. 

The Arab kingdom and its fall ... 
tr. by Margaret Graham Weir, 1927. 

114. c. 41. 

Weir, P. A. and Crofts, J. 
A medico-topographical account of 

Kota & Jhalawar. Calcutta, printed 
at the Caledonians Steam printing 
worker, 1900. 
2 F. J., 43p. fold. plans. 24an. 

• 161. F. 3. 

Contents : Riding : Introduction, by his 
Grace the Duke of Beaufort-Riding to bou~;~ds, 
by the Barl of Suffolk and Berkshire-'The Sad­
dle horse, by Alfred E. T. Watson-Trail:ling 
the young horse. Hands and seat. Hints on 
horsemanship, by Robert Weir-Race riding, 
by Alfred E. T. Watson-The colonial horse, 
by the Earl of Onslow -Early history of horse-­
manship, by E. I. Anderson-Polo : By J. 
Moray Brown--Appendix in riding, by Robert 
Weir-Bibliography of riding-Index. 

136. B. 209. 

Weir, T. H. 
. . . Omar Khayyam, the poet, .• 

London, John Murray, 1926. 
95p. 17cm. (The wisdom of the East 

serie~). 

174. G. l33. 

Weir, T. S. 
From India to the Caspian; or 

Journeys with and after the Afghan 
Mission. Bombay, printed at the Times 
of India steam press, 1893. 

1 p. 1., 111, vii p. 20cm. 

Reprinted from a lecture delivered in Bombay. 

65. F. 81. 

Weir, Thomas, comp. 
Digest containing the acts constitut­

ing the civil courts of the Madras 
Presidency and the rules and standing 
orders of the High Court of Judicature 
at Madras, relating to the practice and 
procedure of the High Court and the 
Court subordinate thereto .... Rearrang­
ed and corrected up to 30th Apjl, 
1883. Madras, printed at tbe Scotti$h 
press, 1883. 

viii p., 11., 283 p. 23cm. 

171. A. U. 

Weir, Tbomas, comp. 
MADRAS. HIGHCOURT OF JUDICATURE. 

The law of oHences and criminal 
procedure .•. 1879. 

171. A. 555. 
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Weir, Thomas, comp. 
MADRAs. HIGH COURT OF JUDICATURE. 

A supplement to the law of offences 
and criminal procedure ... 1880. 

171. A. 307. [4]. 

Weir, Thomas Hunter, d. 1928., ed. 
MUIR, Sir William, 1819-1905. 

The life of Mohammad from original 
sources .. A new and rev. ed. by 
T. H. Weir ... 1923. 

178. G. 409. 

Weir, Wilbert Walter, 1882-
Soil science; its principles and prac­

tice; including basic procl"sses for 
managing soils and improving their 
fertility. Chicago, J. B. Lippincott 
co., 1936. 

vii p., 21., 615p. illus., diagrs. 21cm. 
(Lippincott's agricultural science series). 

134. c. 309. 

Weisbacb, Julius, 1806-1871. 
A manual of the mechanics of engi­

neering and of the construction of 
machines, with an introd. to the cal­
culus ... Tr. from the 4th... German 
ed. by Eckley B. Coxe. London, Trub­
ner &. co., 1877. 

-v. illus., diagrs. 21cm. 

'Library has : v. 1 : Theoretical mechanics. 

131. B. 103. 

Weisbach, Julius, 1806-1871, and Herr­
maDD, Gustav. 

The mechanics of pumping machi­
nary a textbook for technical schools 
and a guide for practical engineers .. 
Tr. from the 2nd German ed. by Karl 
P. Dahlstrom ... London, Macmillan 

. and co., ltd.,; New York, The Macmillan 
company, 1897. 

4 p. 1.. 300 p. illus. diagrf. 23cm. 

132. A. 93. 

WEISMANN 

Weisbord, Albert, 1900-
The conquest of power; liberalism 

anarchism, syndicalism, socialism, 
fascism and communism. London, 
Martin Seeker &. Warburg ltd., 1938. 

2v. 24cm. 
Contents: v. 1. Liberalism, anarchism, 

syndicalism, socialism;-v. 2. Fascism, com­
munism. 

2 copies of volume 2. 

148. B. 835. 

Weise, Wilhelm. 
Yield tables for the Scotch pine .. 

converted into English measure and . 
arranged by William Schlich. London. 
W. H. Allen & co., 1888 

30 p. tables diagrs. 22cm. 

135. B. 95. 

Weiskopf, Franz Carl, 1900-
Hundred towers : a Czechoslovak 

anthology of creative writing; ed. 
and with an introduction by F. C. 
Weiskopf. New York, L. B. Fischer, 
c1945. 

xviii p., 2 I., 277p. 21cm. 

Bibliographical notes by Egon Hostovsky 
p. 251-275. 

157~ E. 831. 

Weismann, August, 1834-1914. 

Essays upon heredity and kindred 
biological problems ... Authorised tran­
slation; ed. by A. B. Pamton .... 
Selmar Schonland .. • .. Arthur E. 
Shipley. Oxford, Clarendon press, 
1889. 

x, [2),455p. 22cm. 
Contents : The duration of life. On here­

dity, 1883. Life and death, 1883, translated by 
A. E. Shipley.-The continuity of the germ­
plasm as the foundation of a theory of heredity, 
1885. The significance of sexual reproduction 
in the theory of natural selection, 1886.-
0n the number of polar bodies and their signi­
ficance in heredity, J887. On the supposed 
botanical proofs of the transmission of acquired 
characters, 1888. The supposed· transmission 
of mutilations, 1888, translated by Selmar 
Schonland . 

--.. 
154. c. 29. 

2nd ed. 1891. 2v 
154. c. 29(1) 
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WeiSIIUlDD, August, 1834-1914. 
The germ-plasm: a theory of here­

dity. Tr. by W. N. Parker .... and 
H. Ronnfcldt. .. London, Walter 
Scott, 1893. 

xxii p., 11., 477p. illu~. 18cm. (Contem­
porary science series). 

154. c. 93. 

---<>n g~rminal selection as a source 
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Weiss-Sollllt!Dbarg, Hedarg. 

Zur verbotenen Stadt Sanaa. Bine 
Reise von Abessinien nach Arabie&~ . 
Berlin, Eigenbrodler, 1928 

89 p. front., plate. 24cm. 

66. E. 1Z9. 

Weisskopf, Viktor 1908-• of definite variation. Chicago, The 
open court publishing co., 1896. 

xii, 61 p. 23cm. (The religion of science Uber die elektrodynamik des vakuu-
library). ms auf grund der quantentheorie des 

154. c. 39. elektrons .... Kobcnhavn, Levin & 
Munks-gaard, Ejnar Munksgaard, 1936. 

Weiss, Cbarles, 1812-1864. 
H

.. 39p. 2-km. (Det Kgl. danske videnska­
tstory of the French Protestant I berncs scbkalc. Mathemati~kfysi>ke mcddel­

refugees from the revocation of the ser. xiv. 6), 
edict of Nante!> to the present time 
Tr. by F. Hardman. Edinburgh, London, 
William Blackwood and sons, 1854. 

xx, 595, [l)p. 20cm. 
160. J. 19. 

Weiss, JobaiUleS, 1863-1914. 
Paul a,.nd Jesus. Tr. by Rev. H. J. 

Chaytor, etc. London, New York, 
Harper & Brothers, 1909. 

153. C.l89. 

Weitbrecht, Herbert Udny 

See Stanton, Herbert Udny Weitbrecht, 
1851-

Weitbrecbt, Rev. John James. 
3 p. 1., 130[2] p. 17cm. (Harpers library of 

llvmg thoughl). \ Memoirs of .... J. J. Weitbrecht, late 
160. F. 271. missionary of the Church Missionary· 

Society at Burdwan, in Bengal. Com­
prehending a history of the Burdwan Weiss, Karl, ed. 

HOLMF, E. 
Das Photograpbicren mit Filmen .... 

mission. Compiled from ~is journal 
and Jctters, by his widow, with a ..• 
notice, by the Rev. Henry Venn ... and 
an introduction by the editor, the Rev. 

Drittc Auftage. Neubearbeitet von K. 
Weiss, ~tc. . . . 1919. 

A:M.W. Christopher. London, James 
137. G. 207. Ntsbet and co., 1854. 

LOESCHER, F. 
Vergrossern und Kapieren auf Brom­

!>illurpapier ... Vierte aufiage ... erwei­
tent von Karl Weiss ... 1918. 

137. G. 145. 

Weiss, Leopold 

See Mohammed Asad. 

Weiss, Pa!JI, 1901- jt. ed. 
PEIRCE, Charles Santiago Sanders, 
1839-1914. 
Collected papers of Charles Sanders 

Peirce; ed. by Paul Weiss. 6v. 1931-35. 

150. A. 999. 

xxviii, 580 p. fron. (port.),plates., fold. 
m,p. 18cm. 

179. B. 3. 

-- -- Another ed. 1857. 

179. B. 3 (1) 

--Protesta~t missions in Bengal, illus­
trated : bemg the substance of a 
course of lectures delivered on India!' 
missions .... 2nd ed.lond0n. Tpbn F. 
Shaw, 1844. 

x, 344p. 16cm. 

1'79. A. 179. 
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Weitbredlt, Mrs. Mary. 

Letters from a missionery' s wife 
abroad to a friend in England. . 2nd 
ell. London, James Nisbet & Co., 
1843. 

WELBY 

I Weitzmaa, Sophia 
Warren Hastings and Philip Francis, 

by Sophia Weitzman. . . with anintrcd. 
by Ramsay Muir. . . Manchester, 
University press, 1929. 

ix, tslp. 15cm. (Female missionaries in xxx, 400p. incl. front. (map). 2 ports 
India). 23Jcm. (Half-title : Publications of the Uni-

versity of Manchester. .. Historical series 
179. A.135. no. 56). 

---Missionary sketches in North 
India. with references to recent events, 
by Mrs. Weitbrecht. .. London, James 
Nisbet & co., 1858. 

xv, 486p. front., J!lus., plate, lold map. 
17cm. 

179. A. 53. 

--The women of India and 
Christian work in the Lenana. London, 
Iam~ Nisbet, 1875. 

viii, 232J>. 17cm. 

179. A. 57. 

Weitenkampf, Frank, 1866-

How to appreciate prints. London, 
Grant Richards, 1909. 

ix, 330p. front., illus.. plates, ports. 21 em. 

137. A. 167. 

Weiteakampf, Frank, jt. auth. 
NBVINS, Allan, 1890-andWEITENKAMPF, 
Frank. 

Publication of the University of Manchester. • 
no.202. 

B1bl. : p. xv1i-xxv. 

124. D. 1007. 

Weizmann, Chaim, 1874-1952. 

Trial and error; the autobiography 
of Chaim Weizmann. New York, 
Harper and brothers, 1949. 

vliip., 493p. front. (port.), map. 21cm. 

Welby, Frances A. tr. 

KOENIGSBERGER, LEO 

125. G. 79. 

Hermann von Helmholtz. Tr. by 
F. A. Welby, etc. 1906. 

124 . .A. lOS. 

Welby, Thomas Earle, 1881-1933. 

One man's India ... with an introd. 
by Gerald Barry, illus. by Dorothea 
Welby. London, Lovat Dickson limi­
ted, 1933. 

208p. illus. 17cm. 

172. A. 1399. 
A century of political cartoons : 

<'aricature in the United States fr<pn 
1800-1900. 1944. --A popular history of English poetry. 

137. H. 58. London, Methuen & co., [1933]. 

Weitenkaatpf, Frank, 1866- tr. 

DIEULAFOY, Mme Jane Paule Rachel 
(Magre) 1851-1916. 

At Susa, the ancient capital of 
the kings of Persia ... Tr. from the 
French by Frank Linstaw White 
[pseud). 1890. 

67. A. 26. 

Vll, 309[1) p. 17cm. 

156. F. 2107. 

Welby, Thomas Earle, 1881;1933, ed. 

The silver treasury of English lyrics. 
Ed. by T. Earle Welby. London, 
Chapman & Hall, 1925. 

ix, 234, [l]p. 21;cm. 

156. D. J389 
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Welby, Thomas Earle, 1881-1933. 

A study of Swinburne. London, 
Faber and Gwyer, 1926. 

xii, 274, [l}p. ports., facsims. 21cm. 
Bibliographical note : p. 257-264. 

156. F. 1691. 

Welby, .Thomas Earle, 1881-1933. ed. 
LANDOR, Walter Savage, 1775-1864. 

The complete works of Walter Savage 
Landor; ed. by T. Earle Welby. 
16v. 1927-1936. 

\ 
156. B. 277. 

Welch, Adam Cleghorn, 1864-1943. 

The work of the chronicler, its 
purpose and its date. London, Pub· 
lished for the British academy, by 
Humphrey Milford, Oxford university 
press, 1939. 

4p. 1., 163[1)p. 24cm. (The Schwe1ch 
lectures on Biblical archaelogy of the Bntish 
Academy, 1938). 

160. Q. 95. 

Welch, Archibald Ashley, 1859-1935. 

A history of in5.urance in Connec­
ticut. Connecticut, ·Yale University 
press, 1935. 

36p. 23cm. (Tercentenary commi~ston of 
the State of Connecticut : Commi.ttcc on H1st. 
Publns. no. 43). 

Bibl: t>· 36. 
Bound with otlier pamphlets. 

122. B. 113 [10] 

Welch, Charles, 1848-

History of the Tower bridge and 
other bri'dges over the Thames buil 
by the Corporation of London .. 
with a description of the Tower bridge, 
by J. Wolfe Barry .... and an introd. 
by the rev. Canon Benham .. Pre­
pared under the direction of the Bridge 
House estates committee. London, 
Smith, Elder and co., 1894. 

x, 284 p. front., ilius. Jincl. diagrs.) plates 
(partly fold.) 28xZtcm. 

(;2. H. 8. 

WELD 4479 

Weleh, Henry Jolm, 1872-
Money, foreign trade and exchange 

from a national point of view. London, 
Allen & Unwin ltd., 1934. 

2 p. I., 9-158, [I] p. 17cm. 

147. F. 933\ 

Welch, John Joseph, 1861-
A text book on naval architecture 

for the use of the Royal Navy .. -rev. 
and enl. ed .... London, Printed for 
His Mairsty's Stationery Office, 1901. 

2p. L !42p. fold. plates, fold. plans. 23cm. 

129. E. 29. 

Welcome Society, Japan 

See Welcome Society, Tokyo. 

Welcome Society, Tokyo. 
Useful notes and itineraries for 

travelling in Japan, by the Welcome 
society-Kihin Kai. Tokyo, The Wel· 
come Society(Kihin Kai), 1909. 

2 p. 1., X!£1], 55 {6]p. illus., fold. plans. 
17cm. 

69. A. 95. 

Weld, Charles Richard, 1813-1869 
A history of the Royal society, 

with memoirs of the presidents. Lon­
don, John W. Parker, 1848. 

=v. fronh., plates. 21cm. 

152. A. 7. 

--The search for Sir John Franklin. 
A lecture delivered at the Russell 
Institution. January 15, 1851. London, 
Printed by Schulze & co., 1851. 

[3]-75r. 20-kcm. 
T.-p. wanting. 

98. c. 23. 

--Two months in the Highlands, 
Orcadia and Skye, London, Longman, 
Green, Longman and Roberts, 1860. 
xixp., I J., 404p. front., illus., plates. 19cm. 

62. E. 35. 
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Weld, Charles Ridlanl, 1813-1869. 
Vacations m Ireland. London, Long­

man, Brown, Green, Longmans and 
Roberts, 1857. 

xvt, 399[l]P front. 20cm 

62. G. 31. 
Weld, Charles Richards, 181-31869. 
BANFIELD, Thomas Charle!>, and WELD, 
Charles Richard, 1813-11$69. 

The statistical compamon for 1850. 
1850. 

14~ A. 7. 

Weld, Harry Porter, 1877-jt. auth. 

BoRING, Edwin Garngues, 1886-, and 
others. 1 

A manual of psychological experi­
ment:, ... 1937 

150. B. 20. 

Weld, Isaac, Junior. 

Travels through the States of North 
America, and the provmce& of Upper 
and lower CaAada, dunng the years 
1795, 1796, 1797. 3rd ed. London, 
Printed for John Stockdale, 1800. 

2v. fold. plates, fold map. 20cm. 

L1b10ry ha1 v. 1 only. 

98. B. 5. 

Weld, LeRoy Dougherty, 1880-
Theory of error!> and least squares 

a textbook for college student'> and 
research workers. New York, The 
Macmillan Company, 1916. 

x, 190p. dlagrs. 17cm 

152. H. 113. 

Weld, LeRoy Dougherty, comp. & ed. 

NATIONAL REsEARCH CouNciL. Division 
of physical sciences. 

Glossary of physics ; comp. and ed. 
by Le Roy D Weld. 1937. 1 

I 

153. c. 407. I 

WELDON 

Weld, Itouis Dwight Harvell, 1882-ed. 

Studies in the marketing of farm 
products, by L.D.H. Weld .. and stu­
dents in agricultural economics. Minn­
eapolis ... University of Minnesota, 
1915. 

2 p. 1., 113p. lllus (mel map&), plates, dlagr~. 
25cm. (The Umverstty of Mmnc<.ota. Studtes 
m the Soc1al Sc1ences, no. 4). 

Contents : Market dt~tnbutJOn, by L.D H. 
Weld -The marketmg of I!Ve-,tcck product~ 
m Mtnn\-.\old, by K F W.ttner --Co..,peJ,tttve 
potato marketmg m M1nnt.-<Jt<l, by 0 B 
Je~ne~, The marketing of Mmnc~ota poult1y, 
by S H Thomp\on --Mtlk dl\tr.butJOn m 
Mmneapoh~, and St Paul, by W L Cavcrt,­
Mmneapohs Centr.tl C1ty mdtkct by R. 
Maynard Pt:terson.-Cooper<~t!Vt.' marketmg of 
gr.tm m Wt:~tern C.tn.!dd, by L.D H Weld -
The food '>llpply of the 1ron rang~. by L 0 H. 
Weld. 

2 copies 

134. G. 81. 

Weld, Ralph Foster, 1888-
Slavery m Connecticut. New Haven, 

Pub. for the Tercentenary CommissiOn, 
Yale University press, 1935. 

32p 23cm (TeJ<:entenary CommJ~~JOn oft he 
~t.1te of Connecticut Comm1ttee on h1-;t 
publn!> Publn no 37) 

B1bl. : p. 32. 
B01md 11-lfh other pamphlet,\ 

122. B. 113[3]. 

Welded. 
O'NEILL, ~ugene Glad~tom;. 
(In his 'All God'.;; chillun got \'.lpgs', .. ) 

156. c. 575[5]. 

Weldon, B. DeW. 

The origin of the Engh<;h. Lendon, 
New York [etc.] Marshall Brothers, 
1919. 

286p. \Scm. 

155. F. 137. 

Weldon, Thomas Dewar. 

States and morals : a study in 
political conflicts. New York, London, 
McGraw-Hill book co., inc., 1947. 

xi, 301 p. 20cm. 

148. B. 13,'79. 
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Welford, Alfred William Baker, 1871-

The law relating to accident insur­
ance, including insurance against per­
sonal accidents, accidents to property 
and liability for accidents. 2nd ed. 
London, Butterworth & co. ltd., 1932. 

cvi, 612, 56[1)p. 25xl 5 ern. 

145. E. 36. 

Welford, Alfred William Baker, 1871-

WELLER 4481 

Welldon, EliDor A. ~ jt. aut h. 
BALLIN, Ada S., and WEU.DON, B.A. 

The kindergart~m system explained. 
2nd cd. 1903. 

148. G. 1913. 

Welldon, James Edward Cowell, 
1854-1937. 

and Otter-Barry, William Whitmore, The English Church ... London, 
1878- Hodder and Stoughton, [1926]. 

• 

The law relating to fire insurance .. 
3rd ed. by A. W. Baker Welford ... 
London, Butter-worth al\d co. (pub­
lishers) ltd., [etc., etc., 1932. 

lxxviii, 505, 52[1]. 2Scm. 

146. C. lOS. 

WellbeJoved, Charles, 1769-1858. 

Eburacum; or, York under the 
Romans. York. R. Sunter and H. Soth· 
eran [etc.], I 842. 

xp. I 1., 168p. front (plan), plates. 24crn. 

62. H. 71. 

Wellborn, Fred Wilmot. 
The growth of American nationality, 

1492-1943. New York, The Macmillan 
co., 1943. 

xvip., 1 l., 1 042p. front., ill us., plates, 
ports, maps. 23cm. 

Bibliographical note : p. 927-931 
Bib!. : p. 9~2 1005. 

122. D. 137. 

Wellby, Montago Sinclair, 1866-1900. 

Through unknown Tibet .. Londqn. 
T. Fisher Unwin, 1898. 

xiv, 440p. incl. i!lus .. pl1!1es. port. post 
{incl front) fold, maps. 23cm. 

67. F. 47. 

,(The) Wellcome Physiological Research 
Laboratories, founded 1894. Walter 
Down on, director, (London ? n.d. 
1903 ?]. 

3Sp. illus., plates. 21arl. 
• 

134. B. 35 •. 

vii, 264p. 22 em. 

160. L. 235. 

-The gospel in~a great city. Sermons, 
preached chiefly in Manchester Cathed­
ral. London, Smith, Elder, & Co., 
1910. 

vii, 276p. 20crn. 

160. A. 303. 

-Recollections and reflections .... 
London, New York rete.), Cassell & 
Company, ltd. , 1915. 

vip., 1 1., 416p. front, (port). 23cm. 

124. D. 731. 

Wellek, Rene. 
The rise of English literary history. 

Chapel Hill, The University of North­
Carolina press, 1941. 

viip., 21., 275p. 2lcrn. 
Bib!. : p. 237-262. 

156. F. 2629. 

Weller, Friedrich, 1889- , ed. 
ARYABHADRAKALPIKASUTRA 

Tausend Buddhanamen des Bbadra-
kalpa ... Herausgegeben von Friedric:B 
Weller ... 1928. 

17& o.ns 
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Weller, Friedrich, 1889-ed. 
0HARMASAMGRAHA. 

. Denchinesische Dharmasamgraha .. 
Herausgegeben v6n F. Weller. 1923. 

2 copies 
178. D. 118. 

Weller, George Anthony, 1907-

Bases overseas; an· American trustee­
ship in power by George Weller. New 
York, Harcourt, Brace and co., 0 1944. 

8p. 1 ., 3-434p. 20cm. 
Map on end-paper~. 

129. E. 87. 

Weller, Lollis. 

Weller's calculations, and tables of 
equivalents, at various rates of t:x­
change, of exports and imports, of 
Great Britain and the United States 
of N.A., to and from the eastward of 
the Cape; also, Asiatic moneys, weight 
and measures, compared with Imperial 
standards. London, Richardson, bro­
thers, 1858. 

4 p. 1., 137, 46p. 24cm. 

152. D. 32. 

Welles, Sumner, ed 

An intelligent American's guide to 
the peace .... New York, The Dryden 
press, 1945. 

vi, 370p. ilius. (rna~) 28x20cm. 
Map on end papers. 

108. E. 26. 

Welles, Sumner, 1892-

The time for decision. London, H. 
Hamilton, 1945. 

331p. 20cm. 
148. D. SSS. 

---Where are we heading ? London, 
Hamish Hamilton, 1947. 

xvp.,l 1 .. 334 p. illus. (map) facsims. 21cm. 

148. B. 1317. 

WELLESLEY 

Wellesley, Muriel, 1883-
The man Wellington through the 

eyes of those who knew him· .. 
London, Constable & Co., ltd., (1937). 

xxviii, 423,(l)p. front., ports. maps (mostly 
fold). 22cm. 

"Table of references" : xxi-xxviii. 

124. E. 457. 
WeUesley, Richard Colley Wellesley, 
1st marquis, 1760-1842. 

/ The despatches, minutes and corres­
pondence of the Marquess Wellesley, 
K.G., during his administration in India. 
Ed. by R. Montgomery Martin. . Lon­
don, John Murray, 1836-37. 

Sv. fronts., fold. map, fold. plan. 22cm. 

Another set. Imperfect : Wanting v. 4 & 5 

124. E. 63. 

--History of all the events and tran­
sactions which have taken place in 
India : containing the negotiations of 
the British government, relative to the 
glorious success of the late war. Ad­
dressed to the Honorable Secret Com­
mittee of the Honorable Court of 
Directors ... London, Printed for John 
Stockdale, 1805. 

263p. 24xl8cm. 
165. B. 18. 

--The history of the Marhatta war. 
London, no pub., 1804. 

l p. 1., 197 p. fold. table~. 21cm. 
Imperfect. T.-p. wanting. 

165. H. 9. 

--Notes relative to the late transac­
tions in the Marhatta Empire. Fort 
William, December 15, 1803. London, 
Printed for John Stockdale, 1804. 

2 p. 1., l76p. fold. plans. 26xl9cm. 
Published anonymously. 

166. E. 18. 

--Part second of Appendix to the 
Notes (dated Fort William, 15 th 
December, 1803) relative to the late 
transactions in the Marhatta Empire, Wellesley, Dorothy (Ashton) lady 

Pride and other poems. Londo:Q., 
William Heinemann, 1923. 

SS, (l]p. 19cm. 

Calcutta, etc. no pub., 1804. 
{28l]P. 28x17cm. 

lmperfect.T.-p. wanting. 
Various paging. 

157. D. 1307. 166. E. 16. 
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Wellesley, Richard Colley Wellesley, WeUbausea, Juliust 1844-19~8, ed. 
1st marquis, 1760-1842. BIBl-E. O.T. Psalms. Hebrew. •1895. 

Primitiae et Reliquiae. Londini, Typis 
Gulielmi Nicol, 1840. 

2 p, 1., 19, (l)p. 21cm. 

Chiefly Latin elegiac~. The author's letter 
of dedication signed : We,sley. 

156. E. 485. 

--A selection from the despatches, 
treaties, and other papers of the 
Marquess Wellesley, K. G. during his 
government of India; ed. by Sidney J. 
Owen. Oxford, At the Clarendon 
pressJ 1877. 

cxi, 813p. m.w. fnld. plans. 21cm. 

The book of Psalms ..• with notes by 
J. Wellhausen. 1895. 

160. E. 36. 

Wellington, Arthur Mellon. 
The economic theory of the location 

of railway : an analysis of the condi­
tions controlling the laying out of rail­
way to effect the most judicious expen­
diture of capitaL . 3rd rev. and enl. ed. 
New York, John Willy & sons (etc.}; 
London, E. & F. N. Spon, 1888. 

xx, 980 p. il!us. (diagr.) fold. maps. 2lcm. 

130. E. 137. 

954. 082/W 459 Wellington, Arthur Wellesley, 1st duke 
of, 17~1852. 

Wellesley, Sir Victor, 1876. 

Diplomacy in fetters ... London, New 
York, Hutchinson & co. publishing 
ltd, 1944. 

• 224p. 2lcm. 

148. B. 1179. 

Wellesz, Emmy, jt. ed. 

STRZYGOWSKr, Josef, 1862-1941, ed. 

Asiatische 
1933. 

Wellewil, M. 

mini at urcn Malarei. 

174. A. 450. 

Praktische grammatik der finnischer 
sprache fur den Selbstuntcrricht Mit 
zahlreichen lcsestuckcn gesprachen und 
worterbuch. Dritte auffiage. Leipzjg, 
A. Hartlebens, [1916]. 

viii, 200p. 20cm. (BJb!iotheck der Sprachen­
kunde. Die kuno; dcr Polyglottic Th. 30) 

158. A. 247(30). 

WeUbausen, Julius, 1844-1918. 

The Arab kingdom and its fall ... Tr. 
by Margaret Graham Weir. [Calcutta] 
University of Calcuttd,1927. ' 

xv (i.e. xvii) p. l 1., 592p. 20cm. 

2 copies. 

114. c. 41. 

The despatches of Field-Mar~hal the 
Duke of Wellington, during his various 
campaigns in India, Denmark, Portugal, 
Spain, the Low Countries, and France, 
from 1799 to 1818. Compiled from 
official and authentic documents by 
Lieut.-Col. J. Gurwood. London, John 
Murray, 1837-39. 

12v. and an index. 20cm. 

169. c. 273. 

--The general orders of Field Mar­
~halthe Duke of Wellington, &c., in 
Portugal, Spain and France, from 1809 
to 1814; in the Low Countries and 
France,in 1815; and in France, Army of 
Occupation, from 1816 to 1818. Com­
piled alphabetically from the several 
printed volumes, which were originally 
tssued to the General and Staff officer 
and officers commanding regiments in 
the above campaigns by Lieut.-Col. 
J. Gurwood. London, Printed by 
W. Clowes and Sons, 1837. 

lxvii p., ~ l .. 592p. 20cm. 

129. c. 23. 

--1 he Mysore letters and despatches 
of the Duke of Wellington, 1799-1805. 
Printed verbatim from the original 
manuscripts. Bangalore, Mysore 
government press, 1862. 

1 p. 1., 209p. 24cm. 

169. c. 289. 
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Welliagton, AUhar Wellesley, 1st duke 
of, 1769-1.852. 

Selections from the despatches and 
general orders of Field Marshal the 
Duke of Wellington. By Lieut-Col. J. 
Gurwood. London, John Murray, 1841. 

3v. 22cm. 

169. c. 275. 

--The speeches of the Duke of 
Wellington in Parliament. Collected and 
arranged by the late Col. Gurwood. 
London, John Murray, 1854. 

2v. 22cm. 

110. E. 49. 

--Supplementary despatchec: and 
memoranda of Field Marshal Arthur, 
Duke ofWeUington. India 1797-1805. 
Ea. by his son the Duke of Welling­
ton ... London, John Murray, 1858--

4v. 22cm. 

Contmts: v I[Apnl I I, 1797-Junc 6, 
1800]-v 2 [June 6, 1800-- Dec. 11, 1801]-· 
v. 3 [Dec. 14, 1801-Feb. 14, 1803].-v. 4 
[Feb. 15, 1803-March, 1805; and a few letters 
of a sub~equent date]. 

165. G. 35. 

--The Wellington manual, being a 
compilation from the despatches of ... 
the Duke of Wellington, embracing hts 
~>entiments on various points, relating 
to military discipline and adminis­
tration ... by J. H. Stocqueler. 2nd 
ed. with additions, etc. Calcutta, Print­
e-d by W. Rushton & Co., l840. 

2p. 1., iv, 261 p., xp. 18cm. 

129. A. 27. 

WeiUDgton & Ward, Ltd., publisher 

The Wellington photographic hand­
book 13th ed. [London, Wellington 
& Ward ltd., 1933 ?] 

l62[1]p. illus., plates. l9cm. 

137. G.173. 

WELLS 

Wellman, Francis Lewis, 1854. 
The art of cross-examination. With 

the cross-examinations of important 
witnesses in some celebrated cases; 
new and enlarged ed. New York, 
The Macmillan company; London, 
Macmillan & co., ltd., 1908. 

404p. 22cm. f 
145. B. 213. 

--Day in Court; or, The subtle arts 
of great advocates. New York,. The 
Macmillan Company, 1910. 

4 p. 1 ., 3-257 p. 22cm. 

145. B. 207. 

Wellmuth, Francis J. , comp. 

The golden treasury of chess. New 
York, Horowitz & Harkness, cJ943. 

viii, 304p. front., tllus., ports. 22cm. 
~ Che>~ clas~IC> sene'>) 

136. D. 275. 

Wellock, Wilfred. 

India's awakening, its national and 
world wide significance. London, The 
labour publishing c~mpany ltd., 1922. 

2 n. 1., 69p. 19cm 

172. A. 983. 

Wells, A. F., , jt. ed. 

BEVERIDGE, 1st Baron of' Jug gal, and 
WELLS, A. F. , ed. 

The evidence for voluntary action, 
being memoranda by organi~alions and 
individuals and other matenal relevant 
to voluntary action. 1949. 

149. B. 527. 

Wells, Carlton F , jt. ed. 

BADER, Arno Lehman, and WELLS, 
Carlton F. , [eds.]. 

Essays for our time, ed. by Carlton F. 
Wells. ct947. 

156. E. 167a. 
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Wells, Carvetb 
Six years in the Malay jungle ... with 

a preface by Dr. Frederic Augustus 
Lucas ... London, William Heinemann 
ltd., 1925. 

xiii, 1 1., 26\p. front., plate~. 21cm. 
Bibl. : p. 256--261. 

68. B. 43. 

-- --{Another ed.] 1927. 

68. B. 43[1]. 

WeDs, Charles, ed. & tr. 
Mehemet, the Kurd, and other tales, 

from Eastern sources, [tr.J by Charles 
Wells ... London, Bell and Daldy, 1865. 

vip., I 1.. 184p. 19cm. 
Contf!nts: The story of Mehemet, the Kurd.-­

The pnncess and the Cobbler.--The disputed 
maiden.-The invincibleness of love- The 
prince tailor.·-The wife with two husbands-­
The rate of a sk!-'11 Turki>h \J)roverbs. -A Turkish 
lt~ve-l.etter Onental poetry; The rose and the 
mghtingate.-Nuvaz and Bazenda.-Lovc's 
power.--The lover to his heart.-The loves 
fareweU.---Turkish lovc-song.-The butterfly 
and the candle.- Serve Uat King whose empire 
knoweth no decay. -The mt'rry ~pring.-The 
Mu~~ulman and the Chnstian maid -The 
lov..:r's addrcs> to the love-letter. ' 

175. F. 63. 

Wells, Charles. 
. . A practical grammar of the Turkish 

language (as spoken and written), with 
exercise for tr. into Turkish, quotations 
from Turkish authors illustrating Tur­
kish s)lntax and composition, and as 
such rules t>f the Arabic and Persian 
grammars as have been adopted by the 
Osmanlis, the pronunciation being 
given in English letters throughout .. 
London, Bernard Quaritch, 1880. 

xvi, 27l{l]p. 21cm. 
2 copies 

177. H. 121. 

Wells, David Ames, 1828-1898. 
Recent economic changes and their 

effect on the production and dislribu­
tion of wealth and well-being of 
society. New York, D. Appleton & 
company, [1889]. 

xii, 493p. front (port). 20cm. 

• 147. A. 239. 

WELLS 4485 

Wells, David Ames, 1828-1898. 
The theory and practice of taxation ... 

New York, D. Appleton and Company, 
1900. 

vii, 648p. 20cm. 

147. F.l49. 

Wells, Edgar Hoidekoper, jt. auth. 
POTTER, Alfred Claghorn, 1867- and 
WELLS, Edgar Huidekoper. 

Descriptive and historical notes on the 
library of Harvard University. 2nd 
ed. 1911. 

161. D. 88. 

Wells, Frederick Arthur. 
The British hosiery trade : its history 

and organization ... London, G. Allen 
& Unwin ltd., (1933]. 

252, [l]p. 22cm. 

Bib!. : p. [243)·248 

135. G. 717. , 

Wells, G. P. , jt. auth. 
WELLS, Herber-t George, 186()..1946, 
and others . 

How animals behave, by ... G. P. 
Wells. 1937. 

154. D. 137. 

Wells, G. P.jt. auth. 
WELLS, Herbert George. 1866-1946, and 
others. · 

The science of life ... 3v. 1929-30. 

154. c. 12. 

Wells, Geoffrey Harry, comp. 

' The Works of H. G. Wells, 
1887-1925 : a bibliography, dictionary 
and subject index ... London, G. 
Routledge A sons, ltd., 1926. 

2 p.l., vii-xxv, 274p. 22cm. 

161. D. 643 • 
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Wells, Geofl'rey Harry 1900-

The hfe of Annie Besant; rev. with a 
new preface. London, Gerald Howe, 
1933. 

vu [I], 295, [JJp POl t~ 20cm 
B1bl p 283-288 

124. H. 41. 

Wells, Geoffrey Harry, jt. auth. 
SARGllAUNT, Henry Antony, and 
WELLS, Geoffrey Harry. 

Grand strategy, the search for VIC-

tory, by. Geoffrey West [pseudj, 
1942 

148. B. 1003. 

We&, H. Gideon, and Long, Esmond R. 

The chemistry of tuberculosis : a 
comptlatwn and cnt1cal revtew of eXIst­
mg knowledge on the chem~stry of the 
tubercle bacdlus and tts products, the 
chemtcal change:. and processes m the 
host, the chemtcal aspects of the treat­
ment of tuberculosts.. 2nd ed . 
rev. London, Ba!lhere, Tmdall & Cox, 
1932. 

xm 481p 23cm 
B1bl footnote\ 

132. H. 191. 

Wells, Hardy 
The Scmde ratlway wmpany 1h 

ongm and pollcy. (A letter to . the 
Duke of Argyll) London, E. & F. N. 
Spon, 1869. 

64p fold map 21cm 
At he..td of t;tlc Ind1a & Rus~1.1 

130. F. 27. 

--The Scmde ratlway company : tts 
origin and pohcy. London, E. & F. N. 
Spon, 1869. 

64p 20cm 

At head of tJtlc Ind1a & Rus~1.1. 

Bound with other booklets 

130. A. 37[20]. 

WELLS 

Wells, Herbert George, 1866-1946. 
The works of H. G. Wells; Atlantic 

ed. London, T. F1sher Unwin ltd., 
1924-27. 

28v fronh 23cm 
L1m1ted ed1t1on 
Contents v I : The time mae-hme, The 

wonderful VISit, and othe1 ~tones 

156. B. 299[1] ' 

v. 2 · ThL 1sland of Doctor MtJrcau. The 
sleeper awakes 

156. B. 299[2] 

v 3 The Jnvt~Ible man, The war of the 
Watlords, A dream of Armageddon 

156. B. %99[3] 

~ 4 AntiCipatiOns and other pape~ 

156. B. 299[4] 

v 'i . The food of th•· god~. The sea lady 

j 
156. B. 299[5] 

v 6 The fir~t men m the moon, and some 
m01e ~tones 

156. B. 2!>9[6]. 

" 7 The whe<.t3 of e-h.tncc, Love and M1 
Lew1sham 

156. B. 299[7]. 

v 8 K1pp\ th~ \tmy of .t \lmple ~oul 

156. B. 299[8]. 

v Y A modern utopl<t ,md other dJ<cu•-
swns 

156. B. 299[9]. 

v 10 in the day~ of tht Comet, and ~even­
teen -.hort ~tone~ 

156. B. 29'1:10]. 

v II Tht- Undyll\g fitL and phtlo~oph cal 
and thculogJc,tl ~pecul.\tlom 

156. B. 299{11]. 

v 12 Tono-Bungay 
156. B. 299[12). 

v 13 Ann V1.-10nKa md Bo,•n 

156. B. 299[13]. 

v 14 The new Macht,!Yellt 

156. B. 299{14]. 

v IS . Marnagc 
156. B. 299[15]. 

v 16 The Wlfe of Su !~sac Harman Socta­
.llsm and the iamtly 

156. B. 299{16] .. 
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Wells, Herbert George, 1866-1946. 
The works. . . . . . -Contd. 

v.l7: ThehbtoryofMr. Polly and Beulby. 

156. B. 299]17]. 

v. 18 : The passionate friend., : a novel, 
and three e-,.,ay>. 

156. B. 299[18]. 

v. 19 : The research magnificent. 

156. B. 299[19]. 

v. 20 : The war 111 the air and other war 
forebodin~ 

156. B. 299{20]. 

v. 2.1 : T!w world \et free and otncr war 

156. B. 299[21]. 

v n : Mt. B! it ling. 

156. B. 299[22]. 

v. 23 : Joan and Petct : the story nf an 
educatton. 

156. B. 299[23]. 

v. 24 : Jo.tn .md P.:tcr II. The ... torv of a 
gte.1t hChL o!ma•,tct. · 

156. B. 299[24]. 

v 25 : The '>Olll of a bl'hop. The ... ecJ ct 
pl,tc.;, of•the hcatt· 

156. B. 299[25], 

156. B. 299[26]. 

WELLS 44t7 

WeDs, Herbert George, 1866-1946 
The autocracy of Mr. Parham; his 

remarkable adventures in this changing 
world; assisted pictorially by David 
Low. London, W. Heinemann, 1930. 

6p. 1., 3-370p. 17cm. 
156. c. 1319. 

--Ann Veronica *and Boon ... Lon­
don, T. Fisher Unwin ltd., 1925. 

xp., 3 I., 3-562p. front. (facsim), illu~. 
23cm. (The works of H. G. Wells; Atlantic 
ed., v. 13). 

156. B. 2.99[13]. 

- Anticipations of the reaction of 
mechanical and scientific progress upon 
human life and thought; 2nd ed. London, 
Chapman & Hall, 1902. 

3p. 1., 318p. !Scm. 

149. D. 337. 

--The Bulpington of Blup : adven­
tures, poses, stresses, conflicts and 
disaster in a contemporary brain. 
London, Hutchinson & co., ltd., n.d. 

f 
ixp., I 1., [13]-408p. 2lcm. 

156. c. 1277. 

--The country of the blind and 
other stories; ill us. by Marjorie Moon. 
London [etc.], Longmans, Green & co., 
1947. 

v 27 :The lmtniy ol •h~ wu!ld. 81[1]p. itlus. 19cm. (Essential English 
156. B. 299[27]. library) . . 

v. 28 : Men ; Lc gp,f., ,lJJ.l the dream. 

156. u. 299[28]. 

--After democracy: addresses and 
papers on the present world &ituation. 
London, Watts & co., 1935. 

ii, 247 p. 1 9 em. 

148.B.625. 

-The anatomy of frustration: a 
modern synthesis. I ondon, The Cresset 

press, I93b. 
274p., 1 l. ICJcrn. 

156. A. 551. 
• 

156. c. 1287. 

--Crux ansata: ani ndictment of the 
Roman Catholic Church. Hafmonds­
worth, Middlesex, Eng., New York. 
Penguin books [1943]. 

96p. incl. front. (port.) 18cm. 
At the head of title : A Penguin special. 

160. K. 103. 

--Democracy under revision. 
London, Leonard & Virginia Woolf, 
1927. 

I p. 1., 7-47p. 18cm 
A lecture delivered at the Sorbonnc on Marcil 

15th, 1927. 

148. B. 451 • 
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WeDs, Herbert George, 1866-1946. 

Experiment in autobiography ; dis­
coveri<;S and conclusi0ns of a very ordi­
nary 'brain (since 1866) ... London, 
Victor Gollancz ltd. [etc.], 1934. 
· 2v. illus., plates, ports., facsim. 19cm. 

124. D. 1115. 

• --First and last things; a confei>!>ion 
of faith and rule of a life .... rev. and 
enJ. ed. London, New York [etc.], 
Cassell and Company ltd., [1918]. 

xviii, l33[1)p. 2lcm. 

150. A. 365. 

--God, the invisible king. London, 
New York [etc.} Cassell and company 
ltd. 1919. 

xvu [2) 205[1]p. 22crn. 

160. A. 493. 

---Guide to the new world, a hand­
book of constructive world revolution 

WELLS 

Wells, Herbert GeQrge, 1866-1946. 

A modern utopia. London, Chap­
man & Hall, 1905. 

xi, 392[l]p. plates. l9cm. 

149. B. 41. 

--The new America, the new world. 
London, The Cresset press, (1935]. 

96p. 18cm . . 
149. D. 611. 

--New world for old. London, Archi­
bald Constable & co., ltd., 1908. 

vii, 355 {l]p. 18cm. 
149. D. 131. · 

--The new world order. London, 
Seeker and Warburg, 1940. 

2p.l., 7-19lp. 19cm. 
148. B. 859. 

--The open conspiracy; blue prints 
for a world revolution. London, Victor 
Gollancz ltd., 1928. 
156p. 18cm. 

156. A. 453. 

London, Victor Gollancz, 1941. --The outline ofhi&tory, being a plain 
t52p. t7cm. I history of life and mankind ... written 

with the advice and editorial help of 
148. B. 949.1 Mr. Ernest Barker, Sir H. H. Johnston, 

Sir E. Ray Lankester and Professor 
--The island of Doctor Moreau. . . . 

1 

Gilbe:t ~urray .· London, George New­
London, Toronto, William Heinemann ncs limited, [1920]. 
ltd., {1937}. 2v. front., illus., plates (part col.) maps. 

26x20Cm. 
x, 221, [l]p. 17cm. 

156. c. 1053. 

--Mankind in the making. London, 
Chapman & Hall, ltd., 1903. 

viii p., 1 !., 429 p. 18cm. 

149. B. 65. 

--Men like gods. London, New 
York, Cassell and Company ltd., 1923. 
1945. 

viii, J04p. 19cm. 

156. c. 591. 

--Mind at the end of its tether. 
London, William Heinemann ltd., 

viip., 1 1., 34p. 22cm. 

151. A. 581. 

106. D. 24. 

--The outline of hlstory; being a 
plain history of life and mankind. 
Written with the advice and editorial 
help of Mr. Ernest Barker Sir H. H 
Johnston, Sir E. Ray Lankester, and 
professor Gilbert Murray. London, 
Geroge Newnes ltd., 1932 ? 

2v. fronts, illus. (incl. faa., maps), col. 
plates, tables. 26x18cm. 

Continuous pagination. 
Content~ :-v. 1. The making of our world. 

The making of man. The dawn of history. 
Judea, Greece and India. The rise and collapse 
of the Roman empire. Christianity and Islam 
-v. 2. (continued) Christianity and Islam. 
The Mongol empires of the land ways and the 
new empires of the sea ways. The age of the 
great powers. The next stage in history. 
Index. 

106. D. l4. [1] 
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WeDs, Herbert George, 1866-1946. 

~ . outline of history, being a 
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The construction of reading material 

for teaching of a foreign language ... 
with an introd. by Sir Philip Hartog. 
London [etc.), published for the Univer­
sity of Dacca by the Oxford University 
press, [1927] 

3p. 1., 32p. 25cm. (Dacca university bulletin, 
no. Xlll). 

E. 407/W 52 
---Education, selective, specific, com­

pensatory. With a foreword by .. 
W.W. Hornell, .. London, Calcutta, 
[etc.], Longmans, Green & co., 1917. 

vii, [1), 223p. 18cm. 
172. H. 289. 

--Language in education by Michael 
West : .. with a preface by J .J Find­
lay .. 2nd ed. Calcutta, New York 
{etc.]. Longmans Green & co, ltd., 
}932. 

vp., 1 1., 213p. 18cm. 
Bib!. : p. [205]-208. 

West, Percy C. H. 
148. G. 1065. 

The modern manufacture of Port­
land cement : a handbook for manufac­
turers, users and all interested in Port­
land cement ... London, Crosby Lock­
wood & son, 1910. 

WESTAWAY 

West, Warren Reed, 1894-
American government. New York, 

Prentice-Hall, inc., 1946. 
xii, 816p. 23cm. 
References at the end of each chapter. 

148. D 675. 

West Bengal. Director of publicity 
The third year in West Beng81;. 

a resume of the activities in the third 
year of Independence of the Govt. of 
West Bengal; August 15 : 1949-50. 
Calcutta, The Director of Publicity, 
West Bengal Govt., 1950. 

xii,44p. illus. (incl. photos.), ports. 24x18cm. ' 
Map on inside back cover. 

167. A. 26. 

(The) West India sketch book ... London, 
Printed for Whittaker & co., 1834. 
2v. fronts., (v. 1 .map.) illus., plates. 

17cm. 
By Trelawney Wentworth ? cf. v. 2. p. 385. 

100. B. 11. 

(The) West Indian sugar question. 
Calcutta, no pub., 1900. 

73, xip. 2lcm. 
Reprint from the "Times", September, 

October, 1899. ~ 

135. G. 1. 

-v. illus., plates (part fold.). 24cm. West Indies. Imperial department of 
Lib. lias : v. 1 : Machinery and Kilns. , Agriculsure. 

135. G. 453. I 

West, Sir. Raymond. 
Higher education in India : its posi­

tion and claims. [A lecture] London, 
Luzac & co., 1892. 

61, [l}p. 20cm. 
Bound with other booklets. 

148. G. 197[10]. 
--Mr. Justice Telang (In Telang, 

Kasinath Trimbak .. 1895. p. l-44, first 
part). 

172. c. 87. 
--The land and the law in India : 

an elementary inquiry, and some prac­
tical suggestions. Bombay, Printed at 
tbe Education Society's press, 1873. 

S8p. 20lcm. 
Bound ~ other booklets. 

171. A. 179[.1] 

Cultivation of oranges in Dominica. 
[Barbados, West Indies], Commissioner 
of agriculture, 1905 .• 

52p. 18i em. (Pamphlet series, no. 37). 
Bound with other pamphlets. 

134. D. 113[7] 
Westall, B. C. , Jt. auth. 
PHILLIPS, Hubert, and WFSTALL, B. C. 

(The) Complete book of card games. 
1944. 

136. D.ll9. 

Westaway, Frederic Willili'ID, 1864-

The endless quest : three thousand 
years of science .. London, Glasgow, 
Blackie & son limited, 1934. · 

xiJ~:[l], 101Wp. front., Ulus., plates, ports. 
2lcm. 

152. B: 131. 
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Weeteott, A. 
\ 

Our oldest Indian mission, a brief 
history of the Vepery (Madras) Mission. 
Madras, published by the Madras 
Diocesan Committee of the Society 
for promoting Christion knowledge, 
1897. 

vi, 108p. 19cm. 

179. A. 27. 

Westcott, Brooke Foss, bp. of Durham, 
1825~1901. 

A general view of the history of the 
• English Bible. London, Cambridge, 

Mactl}illan & co., 1868. 
xvi, 427[l]p. 18cm. 

160. F. 67. 

Westcott, G. H. 
Kabir and the Kabir panth. Cawn­

pore, Christ church mission press. 
1907. 

ii, 185p. front. (port.), plates. 19cm. 

I.C. 294. 5/W 524 

--K.abir and the Kabir panth. 2nd 
ed. Calcutta, Susil Gupta, 1953. 

4p. 1., l65[1]p. diagr. 12cm., 

178. B. 157(1). 

W esterdale, T. L. Barlow. 
The coming .miracle : God and the 

Jews : a ... book dealing with the 
.. prophecy of Isaiah and Jesus· 
concerning the Jewish race and its 
... fulfilment in history ... 3rd cd. 
London, New York, Marshall, brothers, 
ltd., [1918]. 

142p. 19cm. 

109. A. 41. 

Westergaard, Harald Ludvig, 1853-1936 

Contributions to the history of sta­
tistics. London, P. S. King & son, 
ltd., 1 Sl32. 

vii. ::t81\p. 20icm. 

149. A. 33.1 

4499 WESTERGAARD 

Westergaard, Niels Ludvig, 1815-187&. 

The ancient Iranian mythology : 
a letter to the Rev. Dr. Wilson, Hony. 
President of the Society. [Reprinted 
from the "Journal of the Bombay 
Branch of Lhe Royal Asiatic society]" 
[Bombay, 1854]. 

14p. 20cm. 

Imperfect: wanting title-page. 
Bound with other booklets. 

169. A. 145[5] 

---Den Anden eller den Sakiske Art 
of Akhaemenidernes Kileskrirt. 
Kjobenhavn, Bianco Lunos Bogtryle­
kev.i, 1854. 

lp. 1., 138p. 2~cm. 

155. G. 128. 

--Kortfattet ~anskrit formlaere. 
Kjobenhavn, C. A. Reitzel, 1846. 

112p. 17cm. 

176. B. 101. 

-·On the connection between San~­
crit and Icelandic. (London, no. pub. 
1841 ?] 

41-74p. 2lcm. 
Brittle. Boulld with other booklets. 

176. A. 67[1]. 

--Radices linguae Sanscritae ad 
decreta grammaticorum definivit atque 
copia cxemplorum exquisititorum 
illustravit N. L. Westergaard. Bonnae 
ad Rhenum, H. B. Konig, 1841. 

2 p. 1., xiii[l], 379[1]p. 26!cm. 

176. B. 10. 

Westergaard, Niels Ludvig, 1815-1878. 
comp. 

CODICES Orientales Bibliothecae Regiac 
Havniensis .. pars prior, Codice~ 
Indici bibliothecae Regiae Havnien­
si~ .. cnumcrati et descripti a 
N. L. Westergaard .. 1846. 

161. J. 126. 
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Westerpard, WalclemarCbristiao, 1882- Westermarck, EdvarcJ Ale:xaDder, 1862-

The Danish West Indies under com­
pany rule (1671-1754)-with a supple­
mentary chapter, 1755-1917. With an 
introd. by H. Morse Stephens ... New 
York, Macmillan company, 1917. 

xxiv p., 1 1 ., 3S9p. front., plates, maps. 
20cm. 

Semicentennial Publication of University 
of California. 

Bibl. : p. 263-283. 

122. c. 21. 

Westermaum, Anton, ed. 

Philostratus, Flaviu~. the elder. 

1939. 
The future of marriage in western 

civilisation ... London, Macmillan and 
co., limited, 1936. 

xiv, 28lp. 2lcm. 
Authorities quoted : p. 267-272. 

149. B. 289. 

--The history of human marriage, 
by Edward Westermarck ... London, 
New York, Macmillan and co., 1891. 

x.ix, 642p. 2lcm. 
"Authorities quoted'' : p. [SSl}-579. 

155. E. 75. 

Philostratorum et Callistra1i opera -----2nd ed. 
recognovit A. W~termann, etc. Gr. and 

1894. 
155. E. 75(1). 

Lat. 1849. 
---- 3rd ed. 

151. B. 61. 
1901. 

155. E. 75(2). 

Westermann, William Linn, 1873-

Upon slavery in Ptolemaic Egypt. 
New York, Columbia University press, 
1929. 

3 p. 1., 69p., J 1. front., plates. 27x20cm. 

Includes a transcription, with translation and 
mterpretation, of ''Papyrus Columbia inven­
tory no. 480" a papyrus fragment pur­
chased in Egypt m 1926 by the hbrary of 
Columbia university. The date of the docu­
ment is about 198-197 B.C. cf 1-2. 

.. Index of passages cited" : p. 65-66. 

148. A. 6. 

Westermarck, F...dvard Alexander, 1862-
1939. 

Christianity and morals. London, 
Kegan Paul, Trench Trubner & co .. 
1939. 

xiiip., 1 1., 427p. 25cm. 

Bibliographical footnotes. 

241/W 525. 

--Early belief!> and their social in­
fluence, by Edward Westermarck. Lon­
don, Macmillan and co. ltd., 1932. 

4 p. 1., 182p. 22cm. 

150. A. 651. 

-- -- 5th ed. 3 v. 1921. 
Auothorities quc•ted : v. 3, p. 379-496. 

155. E. 75(3). 

--Marriage ceremonies in Morocco, 
by Edward Westermarck. London, 
Macmillan and co. limited, 1914. 

x1i, 422p. 22cm. 
155. F. 131. 

--The origin and development of 
the moral ideas. London, Macmillan 
and co. ltd.; New York, the Macmillan 
co., 1906-1908. 

2v. 22cm. 
Bib!. foot-notes. 
"Authoritie<> quoted". ~. 2. p. 747-824. 

150. E. 223. 

--Pagan survivals in Mohammedan 
civilisation, by Edward Westermarck ... 
London, Macmillan and co., limited, 
1933. 

viii, 190 p. illus. 22cm. 
178. G. 753. 

--Ritual and belief in Mofocco, by 
Edward Westermarck ... London, Mac­
millan and co., limited, 1926. 

2v. illus., pl., fold. map (v. 2). 22cm. 

155. E. ' 377. 
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Westtnaarc::k, Edvarf Alexander, 1862-~ we(tema, Derrick Warner WWiam, 
1939. 5th baron Rossmore, 1853-

A short history of marriage, by See Rossmore, Derrick Warner 
Edward Westermarck ... London, · · 5 h b 1853-
Macmillan and co. ltd., 1926. Wllliam Westenra, t aron, . 

xii, 325, [lJp, 2lcm. 

"Based on the 5th edition of my History of 
human marriage ... but not ... an abridged 

• edition of it."-Foreward. 

149. B. 175. 

--Three essays on sex and marriage 
by Edward Wcstermarck. .. London, 

• Macmillan and co., ltd., 1934. 
ix, Jo53p. 20cm. 

Contents : 1. The oedipus. 2. Recent theo­
~ies of ell:ogamy. 3. The mothers. 

150. B. 1243. 

--Wit and wisdom in Morocco; a 
study of native proverbs, by Edward 
Wester-marck ... with the assistance 
of Shereef 'Abd-es-Salam el-Baqqali. 
London, G. Routledge & sons ltd., 1930. 

xi, 448 p. 22cm. 

157. F. 17. 

Western, John Sutton.Edward, 1857. 

Reminiscences of an Indian cavalry 
officer. London, G.Allen & Unwin 
ltd., 1922. 

Westenelt, William Drake, 1849-
Legends of Ma-ui-a-demi god of 

Polynesia and of his mother Hina .... 
Honolulu, The Hawaiin Gazette co. ltd., 
1910. 
' x [3]-181 [1]p. front., plates. 201..'1Il. 

155. E. 177. 

\Y est garth, William, 1815-1889. 
The colony of Victoria : its history 

commerce, and gold mining; its social 
and political institutions; down to the 
end of 1863 ... London, Sampson low, 
son and Marston, 1864. 

xx, 503, [l]p. front. (fold. map) 2lcm. 

104. c. 21. 

--Victoria and the Australian gold 
mines in 1857; with notes on the over­
land route from Australia, via Suez ... 
London, Smith, Elder, and co., 1857. 

xvi, 466p. front., maps. 18cm. 

104. c. 23. 
' 

--Victoria; late Australia Felix, or 
266p. 2lcm. Port Phillip district of New South 

Wales; being an historical and descrip-
169. C. 605. tive account of the colony and its gold 

mines, etc. Edinburgh, Oliver & Boyd; 
Western Australia. Public Library, Perth. London, S. Marshall & co., 1853. 

Catalogue of books in the Victoria 2 pl., iii-xvi, 390, 96p: fold map, fold. table, 
Public library, Western Australia; comp.IZ2cm. 
by Jas. S. Battye. Perth, Committee of 104 c 25 
the public library, 1905. • • • 

-v. 27an. I 
lncontplete : I.ibrary has vol. l, A-L. Westlake, Henry Dickinson. 

161. K. 16. Thessaly in the fourth century B. C. 
London, Methuen & co., 1935. 

---system of classification. [Perth, 
1902). 

7p. 2Sc:rn. 

• 161. E. 4A. 

viii, 248p. (incl. geneal. table), fold. n1ap. 
19cm. 

Select bib!. : p. 2402-41. 

107. B.l55. 
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Westlake, John, 1828-1913·. 
The cullt:cted papers of John Westlake 

on public international law, ed. by L. 
Oppenheim. Cambridge [Erg.] at the 
University press, 1914. 

xxix, 305p. 2lcm. 
List of writings of J. Westlake: p. 678-686. 

145. B. 251. 

--International law ... Cambridge, 
The University press, 1904-07 • 

2v. 22cm. 

Contents :-pt. I : Peace.--pt. 2 : War. 
145. B. 257. 

----2nd ed. 2v. 1910-13. 

145. B. 257[1]. 

--Note on belligerent rights at sea (In 
l"atifi., Alam. "Fffects of war on pro­
perty, 1909. p. 145-152). 

145. A. 3. 

Westland, J. 
A report on the district of Jessore : 

its antiquities, its history and its com­
merce; 2nd ed. rev. and corrected. 
Calcutta, printed at the Bengal Secre­
tariat press, 1874. 

I p. 1., vi, 229, ix p. fold. plans. 25cm. 

163. A. 229. 

Westmac:ott, G. E. 
Our Indian empire ... Collected for 

the Foreign affairs committee, etc. 
London, Free press office, [1858 ?] 

-p. 20cm. 
lmperfact, wanting a/ , p. after page 64. 
Bound with other booklets. 

172. A. 551(1). 

Westmacott, Richard. 

Description and representation of the 
Mural Monument, erected in the cathe­
dral of Calcutta, to the memory of John 
Adam, designed and executed by Richard 
.Westmacvtt. London, no pub., 1827. 

[18}p. plate. 27cm. 
Various pagination. 

174. A. 46. 

WESTON 

WestmGrland, John Fane, II th earl of, 
1784-1859. 

Memoir of the operation of the 
allied armies, under Prince Schwarzen­
berg and Marshal Blucher, during the 
latter end of 1813, and the year, 1814. 
By the author of The early campaigns 
of the Duke of Wellington. in Portugal 
and Spain. [the Earl of Westmorland]. 
London, John Murray, 1822. 

1 p. 1., [v]-vii, 341 p. fold. map, plans (mostly 
fold). 20cm. 

111. D. 133. 

Weston, Christine. 
See Wcs:on, Mr~. Chtistine Goutiere 

Weston, Mrs. Christine Goutiere, 1904-
There and then (short stories) illus. 

by ... George De Goutiere. New 
York, Cltarles Scribner's sons, 1947. 

7p.l.,3-176p. illus., plates. 20cm. 

173. H. 785. 

Weston, Donald, respondent 

DAs, Peary Mohan, complainant. 

(Mr. Justice Fletchers Judgement in 
the Midnapur damage suit : Peary 
Mohan Das vs. Mr. Weston ... ]. 1912. 

171. B. 52. 

We~ton, Edward. 1 886-
My camera on Point Lobos ... 

30 photographs and excerpts from 
E. W's day book. Boston, Virginia 
Adams, Yosemite National park and 
Houghton Miffiin co., 1950. 

79p., 1 1. incl. 30 plates. 37x30cm. 
Bib!. "On Point Lobos" at end leaf. 

137. H. 86. 

Weston, Harold, 1885-
Form in literature : a thoeory of 

technique and construction ... With 
a preface by John Drinkwater. Lon­
don, Rich & Cowan, ltd., 1934. 

3 p. 1., 9-319-(l)p. diagrs. 2lcm. 

156. F. 1241. 



Westoa, Steplteo, 1747-1830. . Westoa-G11tm, A. W. 
A specimen of the conformity of John Law of La11l'i$ton, ~ -.nd 

the European languages, particularly statesman; founder of the Bank: of 
the E~ish, with the orientiallanguages, France, originator of the Mississippi 
espeo.aally the Persian. London, Print- Scheme, etc. Edinburgh, E. · Saunders 
ed by S. Rousseau, 1802. & co., 1907. 

xxx, 2l8 p. 17cm. xii, 203 p. plates, ports. 24 em. 
158. A. 75. 

• Weston, W. Val 

Hints on the use of the saddle horse 
and shot gun in India. Written for 
beginners. Calcutta, Simla, Thacker 
Spink & co., 1914. 

2 p. 1., ivp., I 1., 232p. 19cm. 

136. B. 311. 

Weston, Walter. 

147. G. :L 

Westropp, Hodder Midlael, d. 1884. 

Primitive symbolism as illustrated in 
Phallic worship or the reproductive prin­
ciple, introduction by General Forlong. 
London, George Redway, 1885. 

viii, (9]-68 p. 2lcm. 
Brittle•. 

155. E. 91. 
The playground of the Far East. 

[Foreword by Shigetaka-Juko-Shiga] Westropp, Hodder Michael, d. 1884. 
London, John Murray, 1918. and Wake, Charles Staniland, 1835-

xiii, 333[l]p. plates, fold. maps. 2lcm. 

69. A. 129. 

--A wayfarer in unfamiliar Japan. 
London, Methuen & Co., ltd., 1925. 

x p., 1 1., 207[l]p. front., plates, map. 
19cm. 

69. A. ISS. 

Weston, Wllliam Jayae. 

Banking and currency ... [3rd. ed.] 
London, University tutorial ltd., 
1934. 

4p. 1., 295p. 18cm. 
147. F. 1125. 

--Guide to commercial correspon­
dence and business composition. 
London, Sir Isaac Pitman & sons, 
Ltd., 1940. 

vii, 9-152p. fascisms. 19cm. 

147. E. 735. 

Westoa, W'dliam Jayne and Bowker, 
Edgar. 
Guide to indexing and precis writing. 

London, Sir Isaac Pitman & sons., 
[1909) 

1 p. J., xi-ltii, 3-111 p. I Scm. 
A few pa.aes are missing. 
Brittle. 

US. G.481. 

1910. 

Ancient symbol worship. Influence 
of the phallic idea in the religions of 
antiquity . . With an introd ... notes ..• 
by A. Wilder. New York, J. W. Bouton, 
1874. 

viii, [9]-9R p. 22 em. 

160. A. 151. 

Westrup, Jack Allan, 1904-

British music; 11 photographs, rev. 
ed. London, N.Y .. [etc.,] pub. for the 
British Council by Longmans, Green 

. and co., 1949. 
44 p. front., plates. 2lcm. (British life and 

thought). 
Ist published 1943. 
Select gramophone records: p. 36-42. 
Some recommended books: p.43-44. 

138. D. 325. 

Wetherell, Ernest William, 1869-

A solution of the problem of the 
relationship of the elements and a theory 
of the nature of matter deduced from the 
laws which govern the values of the ato­
mic weights. Bangalore, Higginbo· 
tham and co., printers, [1905]. 

2 p. 1., 40 p. plates (part. fold.) 26c:m 

153. C.4 
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WetllereD. Violet. 
Tho Indian question in South Mrica. 

{Cape Town], Printed by the unie­
volkspers bpk, 1946. 

iv, 71p. 20cm. 

172. A. l067. 

Wetmore, Alexander, 1886-

The migrations of birds. Cambridge, 
Harvard university press, 1926. 

viii, 217p. front., plates, map. 19cm. 

WEYGANDT 

Wever, Rldtard, fl. ca. tSSO • 
• . . Lusty Juventus ... An hitherto 

(1906) unrecorded ed. London, and 
Edinburgh, Issued for subscribers by 
T.C. & B.C. Jack, 1907. 

3 p. 1., {43] p. facsim. 2Scm. (The Tudor 
facsimile texts, under the editorship of J. S. 
Farmer). 

Original title: An enterlude called lusty 
Junentus, lyuely discribing the frafitye of youth: 
of nature, prone to vice, by grace and good 
counsayll, trayneable to vertue ... (Signed, R. 
Wener). 

Facsimilie interleaved. 

156. B. 8[148]. 

155. C. 59. Wexberg, Erwin, 1889-

Wettlin, Margaret. 

Russian road : three yean nf war in 
Russia as lived through by an American 
woman. London, New York, Hutchin­
son & co., ltd., n.d. 

126p. front., plates, ports. 2lcm. 

180. E. 521. 

Wetzel, Friedrich. --
Islamische grabbauten in lndien aus 

der zeit der soldatenkaiser, 1320-1540. 
Mit einer kartenskizze von Alt-Delhi 
und. 350 abildungen auf 83 tafeln 
und im text, Leipzig, J. C. Hinrichs, 
1918. 

iv, 112p. front., illus., plates, plans, map, 
dil!_gtS. 36cm, 

(On verso of t-p.: 33. Wissenschaftliche 
veroffentlichung der Deutschen Orient Gesel­
lscnaft.) 

Part of plates printed on both sides. 

174. A. 298. 

Weulersse, G. jt. auth. 

RENARD, Georegs, and W6ULBRSSE, G. 

Life and work in modern Europe ... 
1925. 

309. 1402/R 29 

Individual psychology ... tr. by W. 
Beran Wolfe, M.D. London G. Allen 
& Unwin ltd., [1930]. ' 

viii p., 1 1., 442p. 20cm. 
Bib!.: p. 431-432. 

150. B. 697. 

Weyforth, WWiam Oswald, 1889-
The Federal reserve board: a study of 

Federal reserve structure and credit 
control. .. Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1933. 
. ix, 21~ P·. 2lcm .. (Johns Hopkin; univer~ 

stty stud1er. m h1stor\Cal and political science. 
"Extra vo\umes new series, no. 19). 

147. F. 905. 

... The organizability of labor. Balti­
more, John Hopkins pre~s. 1917. 

vii, 9-277 p. diagrs. 23cm. (Johns Hop· 
kins University studies in historical and 

political science, series XXXV, no. 2.). 
Thesis (Ph. D.),-Johns Hopkins university 

1915. ~ 

Bound with othe,. books 

148. G. 1073[35]. 

Weygandt, Cornelius, 1871-

A century of the English novel to­
gether with an appreciation of novelists 
from the heyday of Scott to the death 
of Conrad. London, Brentano•s ltd., 
[1926]. 
6 p. 1., 3-504p. 21cm. 

156. F. lfG. 



WEYL 

WeyJ, Henmum, 1885-

Thc classical groups; their invariants 
and representations ... [2nd ed.]. Prince­
ton, Princeton university press, [etc.], 
[etc.} 1946. 

WHALLEY 

Whale, Pblllp Barret. 
Joint stock banking in Germany~ 

a study of the Gennan credit banks 
before and after the war. London, 
Macmillan & co. ltd., 1930. 

xiii, 320p. 23cm. (Princeton mathema- viii, 369[1]p. 22cm. 
tical series, no. 1.). Bib!. : p.355-360. 

152. H. 387. 

-Mind and nature ... Philadelphia, 
University of Pensylvania press, 1934. 
vip., 1 1., lOOp. illus., plate. 20cm. 

(William J. Cooper foundation lectures, 1933; 
Swartlynore College). 

150. B. 1071. 

-Space-time-matter. Tr. from the 

147. F. 745. 

Whale, Mrs. Winifred [Stephens J, tr. 
FRANCE, Anatole, 1844-l924. 

Crainquebille, Putois, Request and 
other profitable tales ... tr. by W. Ste­
phens, 1915. 

157. B. 381[4]. 

German by Henry L. Brose. London, FRANCE, Anatole. 
Methuen & co. ltd., [1922]. 

The red lily ... tr. by 
1916. 

W. Stephens, xi, 330p. diagrs. llcm. 
Bibl.: p.319-324. 

152. A. 253. 

Wey1, Walter Edward, 1873-1919. 
American world policies. New York, 

The Macmillan company, 1917. 
4p. 1., 307p. 20c,m. 

148. D. 107. 

~The passenger trajfice of railways. 
Philadelphia, Ginn & co., 1901. 

249p. incl. tables. 24cm. (Publication 
of the University of Pennsylvania, series m 
Politcal Economy and Public Law, no. 16). 

130. E. 189. 

Weymouth, Richard Francis, 1882-
1902, tr. 

BIBLE. N.T. 
The New Testament in modern 

~peech. An idiomatic translation into ... 
English from the text of "The Resultant 
Greek Testament" by ... R.F. Weymouth. 
1907. 

160. E. 185. 

Wlaale, George, 1849-1925, ed. 

JOHNSON CLUB, London. 
Johnson club papers by various 

hands. 1920. 

156. E. 1217 • 

• 

157. B. 381[14]. 

Whaling, Thornton, 1858-

Science and religion to-day ... Chapel 
Hill, The university of North Carolina 
press, 1929. 

3 1). 1., (ix]-xip., 2 1., 74p. 19cm. (The 
John Salvin McNair lectures). 

160. A. 773. 

Whalley, G. H. 

Extracts from the Justice of the peace, 
consisting of the article weekly inserted, 
on the progress and practice of Tithe 
Commutation, with the correspondence 
passing through that paper on the same 
subject; to which are added a monthly 
summary and review of the progress of 
Tithe Commutation throughout the 
kingdom. London, Shaw & Sons, 
[1839?] 

309[16Jp. 2lcm. 

147. F. 189. 

Whalley, G. P. 
The control of professional crime. 

An essay ... Calcutta, Thacker, Spink 
& co. [etc. etc.] 1919. 

ivp., 1 1., 52p. 22cm. 

171. E. 177. 
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WIWiey, p. 
The law of the extra-regulation tracts 

subordinate to the Government, N. W. 
Provinces. Allahabad, Printed at the 
Government press, 1870. 

vii, 449p. 24cm. 

WHAT 

Wbartoo, H. tr. 
DBu.oN, GABRIEL, b. ca. 1649-

Tbe history of the inquisition. as it 
is exercised at Goa... Tr. into Enalish 
[by H. Wharton]. 1688. 

ZG3. C. '11. 

171. A. 63. What did they teach series. 

Whaley, Paul. 
Notes on etymologies of Hindi rural 

words. Calcutta, Thacker Spink & co; 
London, David Nutt, 1904. 

42p. 2lcm. 
At head of title: Hindi etymologies. 
Boundwith other booklets 

158. A. 89[7] 

-On Mau and Mai and place-names 
in the N. W. P. [With a MS. letter 
from the author P. Whalley. no pub. 

Margoliouth (D.S.) Mohammed. 
1939. 

178. G. 893. 

What does the Bengal peasant want? 
More a code of equitable laws than 
rainfalls. By a member of tl!e Pro- • 
vincial Civil Service, Judicial Branch. 
Calcutta. H. C. Gangooly & Co's, 
printers, 1905. 

cover-title, 1 p. 1., iv., 56p. 2lcm. 

175. F. 91. 

no. place, 1890]. 

1 

What historians say about the saraks. 

11 23 {a sect of the Jains.] Calcutta, The p. em. 
Jain Dharma Pracharaj( Sabha, 1938. 162. A. 789. 

Wharton, Francis, 1820.1889, ed. 
A digest of the international law of 

the United States, taken from docu­
ments issued by Presidents and Secreta­
ries of state, and from decisions of fede­
ral courts and opinions of attorney­
general. Ed. by Francis Wharton ... 
Washington, Govt. printing office, 1886. 

3v. fold. fonn. 23cm. 
Issued also as Senate Mise Doc. 162, 49th 

Consress, 1st session. 
"List of authorities referred to" : v. 1 : 

p. xili-xix. 

145. B. 157. 

Wharton, Francis, 1820-1889. 
A treatise on the criminal law of the 

United States; comprising a digest of the 
penal statutes of the general govern­
ment and a Massachusetts. New York, 
Pennsylvania and Virginia, with tho 
decisions of cases arising upon those 
statutes; together with tho Eaglish 
and American authorities upon crimi· 
nat Jaw in general. Philadelphia, James 
Kay, Jun and brother, 1846. 

viii, 688p. 23cm. 

1~ D. 23. 

lp. 1., vp., 11., 58p. 18cm. (The Jain 
Dharma Pracharak Sabha fublication). 

178. D. 1251. 

What I found out, in the house of a 
German Prince. By an English gover­
ness; 8th ed. London, Chapman 
& Hall, ltd., ·1915. 
2 p. 1., 249p. 20cm. 

124. D. 817. 

What is hell? By Dean W. R. Jnge, 
Sir Oliver Lodge, Abbot Blttler, War­
wick Deeping, J. E. C. Welldon, 
James Moffat, Annie Besant, Sheila 
Kaye-Smith, W. E. Orchard, F. W. 
Norwood, G. Hay Morgan and Irwin 
Edman. New York and London, 
Harper & brothers, 1930. 
3 p. 1., 3-186p. 2lcm. 

160. A. 783. 

What may be effected by union: a frag­
ment of Mission history. Calcutta, 
Printed at the Baptist mission preu, 
1870. 
1 p. 1., 30p. 21cm. 

Printed for private eireulation SiDled : 
G. P., i.e. Rev. G. Pearce. Bollntl with otber 
booklets. 

160. A. i75{3] 



WHAT 

Wlaat ~ stallds for by Sir John. 
Boyd Ott, etc. London, Allen & 
Unwin, {1937]. 
2 p.1.,7-132p. 18cm. , 

Contenss : 1. Nutritional science and state 
planning by Sir 1ohn Boyd Orr; 2. The huma­
nity of science by A. V. Hill; 3. The chemist 
in the service of the community by J.C. Philip; 
4. Cultural and social values of science by 
Richard Gregoxy; S. Knowledge and power 

oby Sir A. Daniel Hall; 6. Naturalistic studies 
in the education of the citizen by Lancelot 
HOlben. 

151. A. 435. 

• What to tell the cook; or, The native 
cooks assistant; being a choice collec­
tion of receipts for Indian cookery, 
pastry, &c... In English and Tamil 
. . 3rd ed. etc. Madras, Higginbotham 
& co., 1877. 

4 p. 1.,[210] p. 19cm. 
English and Tamil in alternate pages. 

135. D. 15. 

-5th ed. 1888 

135. D. 15[1] 

Whately~ Elizabeth Jane, 1822-1893. 

Life and correspondence of Richard 
Whately, D. D., late Archibishop of 
Dublin ... London, Longmans, Green & 
co., 1866. 

2v. fronts. (port.) 21 em. 
"List of Dr. Whately's writings" : v. 2, 

p. 460. 

160. L. 143. 

--A selection of English synonyms. 
London, J. W. Parker & son, 1851. 

xvi., 142p. 17cm. 

Written by Elizabeth Jane Whately, ed. by 
Richard Whately, abp. of Dublin. 

158. c. 129. 

~tely, Mary Louisa, 1824-1889. 
Among the huts in Egypt. Scenes 

from real life.. • 2nd ed. London, See­
ley, Jackson, & Halliday, 1872. 

\'iii., 344p. front •• plates. 18cm. 

• 91. B. 105 
• 

Wlaately, Mary Louisa, 1824-1889. 
More about ragged lifo in Egypt. 

London, Seeley, Jackson & Halliday, 
1863. . 

2. p. 1., 217{1)P. front,. plates. t7cm. 

92. B. .33. 

--Ragged life in E~pt ... London, 
Sheeley, Jackson & Halliday, 1862. 

2 p. 1., 208p. front,. plates. 16lcm. 

91. B. 35. 

Whately, Richard, abp. of Dublin, 
1787-1863. 

Elements of logic. Comprising the 
substance of the article in the Encyclo­
paedia metropolitana with additions ..• 
2nd ed. London, B. Fellows, 1827 • 

xxxii, 348 p. 20 em. 

150. G. 9. 

--Elements of rhetoric. Comprising 
an analysis of the laws of moral evi­
dence and of persuasion, with rules for 
argumentative composition and elocu­
tion... 7th ed., rev. London, J. W. 
Parker, 1846. 

XIX, 479p. 2()!cm. 

150. G. 27. 

--Elements of rhetoric, extracted 
from the work of Richard Whately .. 
Printed for the use of the Benares 
College, Mirzapore, Orphan school press, 
1854. 

2 p. 1., 160 p. 21 em. (Reprints for the 
Pandits No. 8) 

ISO. G. 29. 

--Introductory lectures on political 
economy, delivered at Oxford, in Eastern 
term, MDCCCXXXI ••• 3rd ed., rev. & 
enl. London, J. W. Parker, 1847. 

XX, 313p. 22ctn. 

147. A. 35. 

-Miscellaneous lectures and 
reviews.. London, Parker, Sons, 4l: 
Bourn, 1861. · 

vii, 336 p. 20cm. 

156. E. IJ. 



WHATELY WHBA~Y 

~' ~ abp. ot Dulnin, 1 
Wheare, Kameth ~ 1907-

1787-1863. 
M*1Scellaneous remains from tho com­

monplace book of R. Whately. . . Ed. 
by Miss EJ. Whately. London, Long­
man, Green, Longman, Roberts & 
Green, 1864. 

xii, 323p. I Scm. 
156. E. 175. 

--Remarks on transportation, and 
on rocen.t defence of the system; in 
a second letter to Earl Grey. London, 
J.W. Parker, 1834. 

8 p.l., 172p. 2lcm. 

146. F. 25. 

--Thoughts on secondary punish­
ments, in a letter to Earl Grey ... To 
which are appended two articles on trans­
portation to New South Wales, and 
on se~.:undary punishmeuts; and some 
observations on colonization. London, 
B. Fellows, 1832. 

2 p. 1., 204 p. 22cm. 

146. F. 69. 

Whately, Richard, abp. of Dublm, 
1787-1863 ed .. 
WHATELY, Elizabeth Jane 1822-1893. 

A selection of English synonyms ... 
1851. 

158. c. 129. 

Whately, Thomas, d. 1772. 

Remarks on some of the characters 
of Shakespeare. . . Ed. by R. Whately, 
D. D., archbishop of Dublin. 3rd ed. 
London, John W. Parker, 1839. 

xvi, 128p. 17cm. 

156. F. 263. 

Whates, Harry Richard, d. 1923. 

The life and times of king Edward 
VII ... Fully illustrated in colour, rem­
brandt photogravure, and black and 
white, including many photographs 
taken by, and reproduced with the 
gracious permission o(, The Queen­
Mother.. London, New York [etc.] 
Cassell & co. Ltd., [n.d.]. 

Modern constitutions. LOndon. 
Toronto (etc.], Geoffrey Cumberlego 
0. U. P. 1951. · 

vii, 216p, l6t em. (The Home universitY 
librarY or modem knowledge, 213). 

Select bib! : p. 2lo-212. 

156. A. 171 [207]. 

--The statute of Westminster and 
dominion status. Oxford, Clarendon 
press, 1938. 

xvi, 328p. 18cm. 
"The present book ha.~ grown out or my • 

earlier essays. The statute of We~tminster, 
1931 pubhshed by the Clarendon press in 
1933"-pref. 

148. c. 499. 

Wheatcroft, Rachel. 

Siam and Cambodia in pen and pas­
tel, with excursions in China and Bur­
mah. London, Constable & co. ltd., 
1928. 

x, 296p. col. front., illus., plates (Part 
col.), fold. map. 22cm. 

68. A. 85. 

Wheater, William. . 
A record of the services of the fifty­

first-Second West York-the "King's 
Own light infantry" regiment. With a 
list of officers from 17 55 to 1870. 
London, Longmans, Green and co., 
1870. 

iv, 277p. 22cm. 

110. c. 127. 

Wheatley, Henry Benjamin, 1838-1917. 

The dedication of books to patron 
and friend; a chapter in literary history 
. . London, Elliot Stock 1887. 

vii, [1], 257p. 17cm. (The book-lovers 
library series). 

161. E. 137. 

--Gerrard street and its neighbour­
hood. . London, K. Paul, Trench, 
Trubner & co. ltd., [1904]. 

Sv. fronts., illus., plates, ports. (Part col.). Cover-title, 3Sp. front. (port), 8 plates. 
24cm. plans. 17cm. 

124. c. 28. 62. H. w. 
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wiaeadey, Htlary Beajamlrl, 1838-1917. 

How to catalogue a library. London, 
E. Stock, 1889. 

xii, 268p. l(ijcm. (The booklovers libra­
ry, ed. by Henry B. Wheatley). 

161. E. 29. 

--How to form a library. London, 
E. Stock, [1902]. 

7[1],248p. 17cm. (The book-lovers 
library, ed. by Henry B. Wheatley). 

Contents : Introduction-How men have 
formed libraries-How to buy-Public libraries 
-Private libraries-General bibliographies­
Publishing Socieites-Child's library-One hun­
dred books. 

Wheaton, Sir Beary, 1785-1848. 
Wheaton's Elements of international 

law; 5th English ed., rev. throughout, 
considerably enl. and rewritten, by 
Coleman Phillipson .. with an introd. 
by the Rt. Hon. Sir Frederik Pofiock .. 
London, Stevens and sons~ limited; 
New York, Baker, Voorhis & co. 1916. 

xliv, 901p. 23cm. 
145. B. 543. 

--Wheaton's International law; 7th 
Eng. ed. London, Stevens & sons, 
1944-

·V. 24cm. 
Library has : v. 2 : War. 

145. B. 43S. • 161. E. 133.1 

-, -.Literary blunders: iil fhapter in Wheelbarrow, pseud. 
the Htstory of human error . Popular S T bull Matthew 
eq. London, Elliot Stock, 1905. ee rum • Mark. 

xi, 226p. 11., 17cm., (The book-lovers 
library, by Henry B. Wheatley). 

156. E. 733. 

--London past and present: its 
history, associations, and traditions .. 
Based upon the Handbook of London, 
by .. P. Cunningham. London, John 
Murray, 1891. 

3v. 25cm. . 110. A. 291. 

--Prices of book's: an inquiry into 
the changes in the price of books 
which have occurred in England at differ­
ent periods. London, G. Allen, 1898. 

xvi, 275p. 20cm. (The library series, 
4). • 

Brittle. 

161. E. 535. 

Wheaton, Henry, 1785-1848. 

Elements of international law; with 
a sketch of the history of the science. 
London, B. Fellowes, 1236. 

2v. 21cm. 
145. B. 57. 

--History of the Northmen or 
Danes and Normans, from the earliest 
tUnes to the conquest of England by 
William of Normandy. London, J. 
Murra}'. 1831. 

{v}-xiil, p., 11., 367p. 21cm. 
T.·p. wantillg. 

109. D. 3. 

Wheeler, A. C. jt. auth. 
ALFREIND, E. M. and WHEELER, A. C. 

The Great Diamond robbery (In 
Clark, B. H. Favorite American plays 
of the nineteenth century, 1943. p. 353 • 
404). 

157. A. 219. 

I Wheeler, Arthur Leslie, 1871-1932, tr. 
OVID . 

Ovid. With an English translation 
by Arthur Leslie Wheeler. . . 1924. 

156. G. 243 [L.3S]. 

Wheeler, Benjamin Ide, 1854-1927. 

Alexander the Great, the merging of -
East and West in universal history. 
New York, London, G. P. Putnam's 
sons, 1900. 
-xv, 520p. front., plates, maps (part fold), 

plans. 19cm. (Heroes of the naitona, ed. by 
E. Abbott). 

125. B. 123. 

Wheeler, C.A. 

Sportascrapiana: Cricket and shoot­
ing, pedestrian, equestrian, rifle and pis­
tol doings, lion hunting and deer stalk­
ing, by celebrated sportsmen. . Ed. by 
C. A. W. London, S. Marshall & Co., 
1867. 

xvi, 328p. 18cm. 
The editor's preface signC'd: C. A. Wheeler. 

136. B. 61 
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Wlleeler. E. M., jt. auth. 
WJLSON, C. R., and WBEEI.a, B. M. 

An elementary course of ctbks. 
1896. 

150. E. 117. 

WMeler, Edmund. 
What shall we do at Delhi 1 An 

Englishman's letter to the Humina­
tarians. London, Danaicl F. Oakey, 
1857. 

34p. 20cm. 
Bound with other pamphlm. 

169. A. 27[6]. 

Wheeler, Ethel Rolt. 
Famous blue-stockings. London, 

Methuen & co., [1910]. 
viii, 352p. plates, ports. 22cm. 

124. A. 197. 

Wheeler, G. C., tr. 

MouNT, Geprge Soulie de 

WHBELBR 

Wlleeler, Gerald Clair WJIIIua c.nr• 
1872- Jt. auth. 
HOBHOUSE, Leonard Trelawney, 1864-
1929, and others. 

The material culture and social insti­
tutions of the simpler peoples ... by •.• 
G. C. Wheeler, 1930. 

149. D. 511 •• 

Wheeler, Harold. 
See Wheeler, Harold Felix Baker. 

Wheeler, Harold Felix Baker, 1877- ed. 
Marvels of the modern world. Gene- • 

raJ ed: Harold Wheeler. Calcutta, the 
Home library club, 1940. 

448p. incr."' front., illus. (incl. ports). 
24cm. 

152. A. 495. 

--The miracle of life. General ed.: 
Harold Wheeler .. [Calcutta], The Home 
library ciub, 1940. 

A history of Chinese art .. Tr. 
G. C. Wheeler, 1931. 

by 480p. incl. front., illus. (incl. port.) 24cm. 

137. A. 333. 

Wheeler, George Owen. 
Old English furniture of the 17th and 

18th centuries. A guide for the collect­
of .. With many beautiful illustrations 
of representative pieces and a record of 
pnces realised at auction. London. 
L. U. Gill; New York, C. Scribner's 
sons, 1907. 

'¥iii, 480p. incl. illus., plates (part. fold.) 
20cm. 

138. c. 43. 

Wheeler, Gerald Clair William Camden, 
1872-

Mono-Alu folklore (Bougainville, 
Strait, Western Solomon Islands) Lon­
don; G. Routledge & son, 1926. 

XV, 394(2)p. 24cm. 

Thesis approved for the degree of Doctor 
of science-Economics-in the University of 

Contributions by various authors. 

152. A. 493. 

Wheeler, Harold Felix Baker, 1877-

The people's history of the Second 
World War, January-December, 1941, 
by Harold Wheeler ... London, Odhams 
press ltd., 1940. 

384p. illus. (incl. maps). 21ym. 

108. E. 227. 

Wheeler, J. E., jt. auth. 

MANCE, Sir Harry Osborne. and 
WHEELER, J. E. 

International sea transport ... assist­
ed by J. B. Wheeler. [1945]/ 

Wheeler, J. E. 

WEDOWOOD, Sir Ralph 
bart., 1874-· 

131. G. 139. 

Lewis, lsi 

London. 
List of 

p.{73]-143. 
reference: p. {S]. Mono texts: International rail transport ... assist-

ed by J. B. Wheeler. 1946. 

155. E. 395. 130. E.. 3%1. 
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Wlaeeler, James TaiiNJys, 1824-1&97. 
The alchymist's heir; a romance in 

three cantos ..• Madras, Printed by 
Pharoab & co., 1862. 

2 p. 1., 60p. front. 27cm. 
156. D. 50. 

--College history of India, Asiatic 
and European. London, Macmillan & 
co. 1888. 

• xv (I], 252p. front.. (map). I9cm .. 

165. A. 39. 
--Diary of events in Nipal, 1841 

to 1846. Simla, Government Central 
branch press, 1878. 

73p. 22cm. 
Cover-title. 

164. E. 31. 
--Early records of British India: a 

history of the English settlements in 
India, as told in the government records, 
the works of old travellers, and other 
contemporary documents, from the 
earliest period, down to the rise of the 
British Power in India. Calcutta, Office 
of the Supdt. of govt. printing, 1878. 

xxxi, 39lp. 24cm. 

165. B. 3. 
--A new ed. 1879. 

165 B 3(1). 

--Early travels in India, being re­
prints of rare and curious narratives of 
old travellers in India, in the sixteenth 
and seventeenth centuries. First series, 
comprising "Purchas's Pilgrimage' and 
the 'Travels of Van Linschoten'. Cal­
cutta, Ptinted at the "Englishman 
press", 1864. 

xviii, [2}, 228p. 2lcm. 
Preface signed: J.T. Wheeler. 

162. B. SS. 
--Handbook to the cotton cultivation 
in the Madras Presidency: exhibiting the 
principal contents of the various public 
records and other works connected with 
the subject in a condensed and classi­
fied form, in accordance with a resolu­
tion of the Government of India .. 
Madras, J. Higginbotham, 1862. 

1 t'· 1., [v}-xxili, 264, li., xiiip. front., 
plates. map. 2lcm. 

t34.F.ll 
--Aootller ed. 

134. F. 11.(1) 

45U 

Wbeela-, J-- T....,., 1824-1897. 
Hand-book to the Madras records, 

being report on the public J:eCOrds pre­
served in the Madtas govenunonl 
cffice p~vious to 1834. With chrono­
logical annals of the Madras Presidency. 
Madras, J. Higginbotham, 1867. 

xl, 94p. 22cm. 
Bormd with Letltbridg/1 E1 Public reecrtb tllftl 

state papers. 

165. A. 99[2]. 

--The history of India from tho 
earliest ages. London, N. Trubner & 
co., 1867-81. 

4v. in S. fronts., maps. 2Jcm. 
Vols. 3--4 have also special title-pages. 
Imperfect. wanting v. 4. pt. ii. 
Contents: v. 1. The Vedic period and the 

Maha-Bharata-v. 2. The Ramayana and tiw 
Brahmanic period-v. 3 : Hindu Buddhist 
Brahmanical revival-v. 4: pt. 1. Muuul­
man rule. 

165. A. 573. 

--The history of India under 
Mussulman rule. London, Trubner & 
co., 1876. 

ltXXli, 320p. 22cm. 

"This forms the fourth volume, a part of th• 
fourth volume of the 'History of India rrom 
the earliest ages'." 

I. C. 954/W 564 

--The history of the Imperial assem­
blage at Delhi, held on the 1st January, 
1877, to celebrate the assumption of 
the title of Empress of India by Her 
Majesty the Queen, including historical 
sketches of India and her princess past 
and present. London, Longmans, 
Green, Reader & Dyer, n.d. 

xix, 248p. front., illus., plates, porta .• 
maps, plan. 3lcm. 

165. B. 34. 

--India under British rule from the 
foundation of the East India Company. 
London, Maom.illan & co., 1886. 

xvi, 312p. 23cm. 

165. B. 15 
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Vlhee\et, l.-.. Ta'lbo,., 1824-1897. Wheeler, .1'1.118 T.U.O,., 1824-1891 

Journal of a voyage up the Irrawaddy Memorandum on the records in tho 
to Mandalay and Bhamo. Rangoon, Foreign Department. Calcutta, 0. T. 
1 W Ba 1871 Cutter, 1864-68. • • ynes, . 

1 p. 1., 120p. 24cm. 
Bowtd with other bookltts. 

65. A. 73[3]. 

--The life and travels of Herodotus 
in the fifth century before Christ: an 
imaginary biography founded on fact, 
illustrative of the history, manners, reli­
gion, literature, arts and social condi 
tion of the Greeks, Egyptians, Persians, 
Babylonians, Hebrews, Scythians, and 
other- ancient nations in the days of 
Pericles and Nehemiah. . . London, 
Longman, Brown, Green and 
Longmans, 1855. 

2v. front. (fold. maps) 19cm. 

107. B. 39. 

Wheeler, James Talboys, 1824-1897, 
comp. 

Madras in the olden time: being a his­
tory of the presid-ency from the first 
foundation. . . comp. from official re­
cords, by J. Tal boys Wheeler ... Madras, 
Printed for J. Higginbotham by Graves 
and co., 1861-62. 

3v. fronts. (facsim.), fold. map (m pocket). 
l9cm. 

Contents [v.] 1 : 1639-1702-v. 2 : 1702-
1727;-v. 3: 1727-1748 Appendix. 

2 sets one set incomplete. 

--{Another ed.] 1882. 
3 v. m 1. 

167. H. 1. 

167. H. 1(1) 

Wheeler, James Talboys, 1824-1897. 

Memorandum on Afghanistan affairs 
from A.D. 1700. Calcutta, Office of 
Supdt. of Govt. printing, 1869. 

2p. 1 163p. 31x20cm. 

166. c. 10. 

--Memorandum on Afghan-Turkis­
tan. Calcutta, Office of Supdt. of govt. 
printing, 1869. 

wip., 2 1., 162p. 32x20cm. 

166. c. 6. 

1 p. 1., v, 124, lxviip. 31cm. 

Bound with other memoratul11m. 

239. E. 1!. 

--Summary of affairs of the govern­
ment oflndia in the foreign department 
from 1864 to 1869. Calcutta, Office 
of the Supdt., of govt. printing, 1868. 

xxiv, 518p 23cm. 

165. H. !. 

--Summary of affairs of the 
Mahratta states, 1627 to 1856. ~alcutta, 
Office of the Superintendent of 
Government printing, 1878. 

XXI, 365p. 24cm 

166. E. 1. 

Wheeler, John. 

A treatise of commerce, wherein arc 
shewed the commodities [sic] arising 
by a well-ordered, and ruled trade, such 
as that of the Societie of merchantes, 
adventurers is proved to bemg written 
principally for the better information 
of those who doubt of the necessaries 
of the said societie in the state of the 
realme of England. Middleburgh, by 
Richard Schilders, 1601. 

3 p. 1., 178p 19cm. 

Bound with other pamphlets. 

203. A. 35[1]. 

Wheeler, Leonard Richmond. 
The modern Malay. London, G. 

Allen & Unwin ltd., 1928. 
2 p. 1., [7]-300 p. plates. 22cm. 
B1bl. : p. [285]-290 

63. B. 41. 

Wheeler, Robert Eric Mortimer, 1890-
Archaeology i». India today. Cal­

cutta, Calcutta University, 1946. 
29p. 2lt em. (Adharcbandra Moobrjec 

lectures !or 1944). • 

174. A. 483. 



Wbeeler, llobert Eric Mortimeri 1890-
Preb.istoric & Roman Wales. Ox­

ford. The Clarendon press, 1925. 
299p. front., illus., (incl. plans), maps. 

22em. 

111. A. 65. 

Wheeler, Stephen. 

The Ameer Abdur Rahman .... Lon­
don, Bliss, Sands and Foster, 1895. 

xlip., 17-251, (l]p. incl. front., illus., 
ports., fold. map, geneal table. 19cm. (Pubhc 
men of to-day). 

166. c. 63. 

--History of the Delhi coronation 
Durbar held on the first of January, 
1903, to celebrate the coronation of His 
Majesty King Edward VII, emperor of 
India. Comp. from official papers by 
order of the Viceroy and Governor­
General of India, .. London, J. Murray, 
1904. 

xiv, 347p. front, plates. ports., plans, maps. 
30x25cm. 

3 copus. 

165. B. 12. 

Wheeler, Stephen, ed . • 

LANDOR, Walter Savage, 1775-1864. 

Charles James Fox. . . Ed. by S. 
Wheeler, 1907. 

2 copzes .• 
124. D. 479. 

Wheeler, Stephen, jt. ed. 

WISE, Thomas James and WHEELER, 
Stephen. 

A bibliography of the writings in 
prose and verse of W. S. Landor, 1919. 

161. D. 273. 

Wheeler, WiHiam Henry, 1832-1915. 

The sea coast: (i) Destruction. (2) 
LittOral drift. (3) Protection . . . London, 
Longmans. Green, and Co., 1902. 

xii. 36lp. front., iUus., maps, dla.grs. 24<lm. 

13Z. B. 3 • 
• 

Wheeler, wnu.., Beary, 18l2-191S 
Tidal rivers: their (1) hydraulics, 

(2) improvement, (3) navigation. 
London and New York, Longmans. 
Green & co., 1893. 

viii, 467p. illus, fold. plate, fold. map, diqn. 
23cm. 

130. D. 85. 

Wheeler, William Morton, 1865-1937. 
The social insects: their origin and 

evolution. . . London, K. Paul, Trench, 
Trubner & co., ltd., 1928. 

xvm, 378p. plates, dtagrs. 22cm. (Inter­
national library of psychology, philosophy 
and scientific method). 

Btbl.: p. 323-359. 
ISS. A. 71. 

Wheeler-Bennett, John Wheeler, 1902-
Hindenburg, the wooden Titan. 

London, Macmillan & co. ltd., 1936. 
XIX, 507p. front. (port.), plates, fold. maps 

22cm. 
125. B. 505. 

--Munich: prologue to tragedy. 
London, Macmillan & co. ltd., 1948. 

xtnp., 11., 3-507p. tllus. , fold. maps. 
22cm. 

Btbl . p 487-493. 

108. E. 643. 

Wheeler-Bennett, John Wheeler, 1902-
and Fanshawe, Maurice •. 

Information on the World Court, 
1918-1928 ... with an introd. by Sir 
Cecil Hurst ... issued under the auspic-
es of the Information service on inter­
national affairs. London, G. Allen & 
Unwin ltd., [1929]. 

208p. 22cm. (InformatiOn series no. 5). 

145. B. 345. 

Wheeler-Bennett, John. Wheeler, 1902-
and Heald, Stephen A. ed. 
Documents on international affairs, 

1933. . . London : Humphrey-Milford, 
Oxford university press, Issued under 
the auspices of the Royal institute of 
international affairs, 1934-

-v. 24cm. 

Library hus .-1933, 1934, 1935 (v. t &! 2), 
1938, (v. 20), 1939-46, 1947-48, 
1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1951. 

327.0002/UU 
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WlleelwrJeiR, ~William, 1815-1865 

A spring and summer in Lapland; 
with l'lOtes of the fauna of Lu~ Lap­
mark, by an old Bushman. London, 
Grombridge & sons, 1864. 

viii, 407p. 20i em. 

Comp. with alterations and addition$, from 
Dotes kept durina a season's collecting up at 
QuiekloCk in 1862, and DC'lriY all published in 
tbe 'field' -cf. pref. 

64. A. 33. 

--Ten years in Sweden: being a 
description of the landscape, climate, 
domestic life, forests, mines, agriculture, 
field sports and fauna of Scandinavia. By 
an old Bushman [H. W. Wheelwright]. 
London, Groombridge & sons, 1865. 

xvi, 59lJ). 22cm. 

•• A list of every animal found in Scandinavia, 
Finland and Denmark, scientifically arranged, 
with a short description of each": p. 207-468. 

64. A. 1. 

Wbeldon, Harold James. 
Cost accounting and costing methods, 

8th ed. London, Macdonald & Evans, 
1947. 

xv, 463p. i'llus., fold. pl. 2lcm. 

WH!R'It.Y 

'Where Caineses drive'. Bqfjsh IJt8deni 
life at Poking. By a Student inter· 
preter. With examples of Cb.iDese 
block-printing, and other illustra· 
tions. London, Allen & Co. 188,. 
vi. p., 1., 275[1) p. front, illus. 23cm. 
Preface signed. T. A. D. 
Brittle. 

68. E. 63. 
Wbere is capital gone 1 [Calcutta, 

Indian chamber of commerce], 1949. 
415)p. incl. table. 28cm. 

172. F. 106. 

Where stands socialism today? London, 
Rich & Cowan ltd., 1933. . 

viii, 20Sp., 11., 17cm. 

Contents.-The present position of rcpresen· 
tative democracy by Harold J. Laski­
Parliamentary institutiQDS and the transition to 
socialism, by Sir Stafford Cripps-Financial 
institutions in the transition, by Hugh Dalton­
Industry in the transition by A.L. Rowsc­
From international anarchy to civilisation, 
by S. K. Ratcliffe-In praise of Guy Fawkea, 
by G. Bernard Shaw. 

148. D. 317 

Where the cross is made. 
O'NEILL, Eugene Gladstone. 

[In His 'The moon of the C~ribbess' 
and six other plays.] 

156. c. 575[2] 

147. F. 1309. Wherry, Elwood, Morris, 1843-

WbeD parliaments fail: a synthetic view 
from the Gallery; by a sympathiser. 
Calcutta & Simla, Thacker, Spink 
& co., 1927. 

2 p.l., vi, 9:> p. 17cm. 

When Smuts goes, 1947. 

KEPPEL-JONES, Arthur. 

148. B. 509. 

121. G. 95. 

Where angles fear to tread. 1947. 

FO'R.STI!lt., Bdw ud Morgan, 1879-

156. c. 1315. 

Islam and Christianity in India and 
the Far East. .. New York,' Chicago 
[etc.], Fleming H. Revell co., [1907]. 

237p. 19cm. 
The student lectures on mission at Princeton 

theological aeminary for 1906-7. 
178. G. 165. 

Wherry, Elwood Morris, 1843-and others, 
ed. 

Islam and missions, being papen 
read at the Second missionary conference 
on behalf of the Mohammedan world 
at Lucknow, Jan. 23-28, 1911, ed. by 
E. M. Wherry, S.M. Zwemer & C. G. 
Mylrea, New York, London (etc.] 
Flaming H. Revell co. [1911]. · 

298p. front, photos, port, 20an. 

1'78. G: 309. 



WHBRllY 

Wherry, lllwoot Morris, jt. ed. 
ZWBM'Blll, Samuel Marinus, 1867-
fi1Ul others, eds. 

The Mohammedan world of 
to-day. . . Ed. by ... E. M. Wherry ... 
2 v. 1906. 

178. G. 151. 

• Wherry, WDilam Buchanan, 1875-

. . . Glanders : its diagnosis and preven­
tion, together with a report on two cases 
of human glanders occurring in Manila 
and some notes on the bacteriology and 
pleomorphism of Bacterium malle . .. 
Manjla, Bureau of public printing, 1904. 

27 p. vi plates (1 col.) 22cm. (Philippine 
islands. Bureau of government laboratories. 
[PublicationJ no. 24, November, 1904. Biologi­
cal laboratory.) 

154. c. 97. 

--... Some observations on the 
biology of the cholera spirillum. Manila, 
Bureau of public printing, 1905. 

3Sp. plates. 22! em. (Philippine islands. 
Bureau of government laboratories. [Publica­
tions) no. 19, October, 1904. Biological labo­
ratory.) 

154. c. 97. 

Whetham Mrs. Catherine Durning 
(Holt). 

See Dampier, Mrs. Catherine Durning 
(Holt). 

Wbetham, William Cecil Dampier. 

See Dampier, William Cecil Dampier, 
1867-

Whetstone, George, 1 544-1 587? 

. . . Promos and Cassandra ... 1578. 
London, Issued for subscribers by the 
editor of the Tudor facsimile texts, 
1910. 

3 p. 1., facsism.: 11., [46] p., 21., [42] p. 
26cm. (The Tudor facsimile texts.) 

Ori.l title: The Right Excellent and 
famous Histl;lty of Promos lll!d Cassandra : 
Divided into two Commicall Discourses ..• 
Coh1plton : Imprinted at London b)' Richarde 
1bones •.. A.upst, 20, 1S78. 

• 156. B. 8[111] • 

WbeweU,. w. 
Of the plurality of worlds; au eraay. 

London, J. W. Parker and son, 1~3. 
v p., 11., 279p., front (pl.), 21 em. 

Whewell, W., ed. 

Bun..ER, J. 

153. A. .,. 

Three sermons on human nature ..• 
Ed. by W. Whewell, 1848. 

160. A. 311. 

Whewell, William, 1794-1866. 

Analytical statics. A supplement to 
the fourth ed. of An Elementary treatise 
:m mechanics. . • Cambridge, Printed 
for J. & J. J. Deighton [etc. etc.]. 
1833. 

vi, 3-1S2p. fold. diagrs. 21cm. 

131. B. 115. 

--The doctrine of limits, with its appli­
cation; namely, conic sections, the first 
three sections of Newton, the differen­
tial ca1culus... Cambridge J. & J. J. 
Deighton, London, J. W. Parker, 1838. 

xxii, p., Jl., 172p. diagrs. 20cm. 

152. H.1,. 

-An elementary treatise on mechanics: 
designed for the use of students in tho 
University. . .. The 5th ed. Cam­
bridge, for J. & J. J. Deighton {etc. 
etc.], 1836. 

xvi, 326p. diagrs. on fold plates. 21cm. 

131. B. 113. 

--The elements of morality, including 
polity ... 3rd ed. London, John W. Par­
ker, 1854 . 

2v. 17Qtl. 
Wanting the T.P. of vol. 2. 

150. E. 31. 

-History of scientific ideas ... Bcins 
the first part of The philosophy of the 
inductive $Ciences. The 3rd cd. Lon­
don, J. W. Parker and aon, 1858. 

2v. 17cm. 
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Wllewd, WDUam, 1794-1866. 
History of the inductive sciences, 

from the earliest to the present time ... 
A new ed. rev. and continued. London, 
J. W. Parker, 1847. 

3v. 21cm. 

Contents : v. 1. : The Greek school philo­
sophy, with reference to physical science. 11. 
The physical sciences in ancient Greece. iii. 
Greek astronomy. iv. Physical sciences in the 
middle ages. v. Formal astronomy after the 
stationery period-v. 2. vi Mechanics, including 
ftuid mechanics. vii. Physical astronomy. 
viii. Acoustics. ix. Optics, formal and physical. 
x. Thermotics and atmology. v. 3: xi. Elec­
tricity. xii. Magnetism. xiii. Galvanism or 
Voltare electricity. xiv. Chemistry. xv. Mine­
ralogy xvi. Systematic botany and zoology. 
xvii. Physiology and comparative anatomy. 
xviii. Geology. 

151. D. 1. 

--Lectues on systematic morality, 
etc. London, John W. Parker, 1846. 

4 p. 1., 205p. 21cm. 
150. E. 21. I 

--Lectures on the history of moral 
philosophy in England. London, John 
W. Parker [etc. etc.], 1852. 

xxxii, 26Sp. 20cm. 
150. E. 358. 

--The mechanical Euclid containing 
the elements of mechanics and hydrosta­
tics demonstrated after the manner of 
the elements of Geometry; and including 
the propositions fixed upon by the 
University of Cambridge as requisite 
for the degree of B.A. To which are 
added remarks on mathematical reason­
ing and the logic of inductic n. 2nd 
ed. Cc,mbridge, for J.& J.J. Deighton, 
etc. etc.], 1837. 
xii, 187p. dia~. 17cm. 

131. B. 131. 

-Of a liberal education in general and 
with particular reference to the leading 
studies of the University of Cambridge 
. . . 2nd ed. London, J. W. :Parker, 
1850. 

2v. in one. 18cm. 

WheweD, William, 1794-1866. 
On the philosophy of discovery, 

chapters historical and oritical. . . In­
cluding the completion of the 3rd cd. 
of The Philosophy of the induotive 
sciences, etc. London, John W. Parker, 
1860. 

xvi, 531, {l]p. 18cm. 
150. A. t. 

--On the principles of English univer­
sity education. London, John W. Par­
ker (etc. etc.), 1837. 

2 p. 1., I 86p. I Scm. 

148. G.· 117. 

_..._The philosophy of the inductive 
sciences, founded upon their history ... 
A new ed. with ... additions, and an 
appendix, containing philosophical 
essays previously published. London, 
John W. Parker, 1847. 

2v. 22cm. 
151. D. 9. 

---A treatise on dynamics, containing 
a considerable collection of mechanical 
problems. Cambridge, J. Deighton 
& sons (etc. etc.], 1823. 

xvip., 11., 402p. foldp1 lates. 21cm. 

131. B. 115. 

Wbibley, Charles. 
William Makepeace Thackeray ... 

Edinburgh, London, W. Blackwood and 
sons, 1903. · 

4p. 1., 262p. 18cm. (Modem English 
writers). 

156. F. 2681. 

Wbibley, Charles, 1859-1930, ed. 
Kml, William Paton, 1855-1923. 

Collected essays of W. P. Ker; ed. 
with introd. by Charles Whibley. 1925. 
2v. 

156. E. 124$. 

Wbibley, Leonard, ed. 
A companion to Greek studies; ed. 

for the syndics of the University press 
.. .Cambridge, University press, 1905. 

Contents . pt. 1 : Principles and recent bis-
tory.-pt. 2: Discussions and chanaes. 1840- xxx, 672p. illus. (inCL plans), fold. maps. 
1850. ~. \ 

148. G. 109. 101. B. 1,. 
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Wbiafteld, l!'.dwlnJ Beary, 1836- tr. 

WHlt>DINGTON 

WWddfa&ton. Ridulnl, jt. tzuth. 
Cll.oWTHEJt, James Gerald, 1&99-
tznd WRIDI>INGTON, Richard. 

• UMAR KHAYYAM. 

Science at war. 1947. 

152. A. 597. 
Wblglaam. Henry James, 1869-

The Persian problem; an examina­
tion of the rival positions of Russia 

• and Great Britain in Persia, with 
some aocount of the Persian Gulf and 
Bagdad railway. London, Isbister 
and co. ltd., 1903. 

xvi, 424p. plates, map~ (incl. fold. front), 
24cm. 

Wldllis, James, jt. ed. 

GRAY, Henry, 1825-1861. 

114. D. 25. 

Anatomy; descriptive & applied; Ed. 
by J. Whillis; 29th ed. 1947. 

132. E. 14 

Whinfield, E. H. 
The law of landlord and tenant, as 

administered in the courts of the Ben­
gal Presidency, L. P. Calcutta, Wyman 
& co., 1869. 

iv, vii.xivp., 11., 426, fl]p. 20cm. 
Bib!. foot-notes. 

171. A. 161. 

--The revenue law and the practice of 
the revenue department in the lower 
provinces of Bengal, being a 2nd & rev. 
ed. of ilie Collectorate Hand-book 
Calcutta, Wyman & co., 1874. 

1 p. 1., viii., 476p. 19icm. 

171. A. 267. 

Wbinfteld, Edward Henry, 1836- tr. 

MAHMUD IBN 'ABo UL·KARIM, Shabis­
tari, 1250 (?)-1320. 

Gulshan i-raz; the mystic rose gar­
den ... tr. by E. H. Whinfield ... 1880. 

174. G. 2. 

Nua-UD-DIN 'A.Jm..ua·JAMI, called Jami. 

• 

Lawaih. • Tr. by E. H. Wheftfield.· 
1914. 

178. G. 391.' 

The quatrains of Uma.r Khayyam. 
Tr. by E. H. Whinfi.eld, etc. 1882. 

174. G. U.1. 

Whinyates, F.A. 
From Coruna to Sebastopol: the 

history of 'C' Battery, 'A' Brigade (late 
'C' troops), Royal Horse Artillery, 
with succession of officers from its 
formation to the prese.nt time. Lon­
don, W. H. Allen & co., 1884. 

vtp., 11., 308p. 22cm. 

110. D. 3'7. 

- -2nd ed., 1893 .. 
no. D. 37ft). 

Whipple, Edwin Percy, 1819-1886. 
Daniel Webster as a master of English 

style (/n Webster, Daniel. The great 
speeches and orations of Daniel Webs­
ter. . . 1879. p. (xi)-lxiii.). 

175. A. 3 

Whipple, Fred Lawrence, 1906-
. .. Earth, moon and planets. . . Phila­

delphia, The Blackstone co., 1941. 
vip., 1 t., 293p. incl. front., illus., tables. 

diagrs. 2lcm. (The Harvard books on A~tr<> 
nomy series.) 

153. A. 367 

Whipple, George C. 

Sewage disposal (In Rosenau, Milton 
J. Preventive medicine and hygiene, 
1913. p. 843-869). 

132. F. 235. 

Whish, c. w. 
Decadent ditties, et-cetera. Calcutta, 

Thacker, Spink & co., 1898. 
3 p. 1., 60p. 17tcm. 

156. D. 651. 

--A district office in Northern India. 
with some suggestions on administra­
tion. Calcutta, Thacker, Spink It co., 
1892. 

352p. 22cm. 
1'7l. A. 645 • 
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Wldtla, c. w. 
Refiections on some leading facts and 

ideas of history: their meaning and 
interests ..• Guildford, Billing It sons, 
ltd., 1906. 

3v. fold. chart. 20cm. 

v. 2 has title: "The ancient world: a histori· 
cal sketch, with comparative chart of principal 
events"; v. 3. "The Graeco-Roman world; or 
The struale of East and West during a millen­
nium of world empire". 

WHI'tAKER. 

Whitaker, ArChur Prestoa, 1895--

The United States and the indepcn~ 
dence of Latin America, 1800-1830. 
Baltimore, The 'Johns Hopkins press, 
1941. 

xx, 632p. J9cm.. (The Albert Sbaw lco­
tures on diplomatic history, 1938. The Walter 
Hines Page School of International Relations, 
series). 

''Bibl. note" : 603-612. 

148. D. 443. 

106• A. 49• Whitaker, G. H., jt. tr. 

Whistler, Hugh, 1889-
In the high Himalayas: sport and 

travel in the Rhotang and Baralacha, 
with some notes on the natural history 
of that area. London, H.F. It G. 
Whitherley, 1924. 

223p. front., plates, map. 23cm. 

164. F. 131. 

--Popular handbook of Indian birds, 
by Hugh Whistler. . . Illustrated with 
seventeen full-page plates (eighty-one 
figures) of which four are coloured, 
and eighty-five figures in the text, from 
drawings by H. Gronvold. London 
[etc.], Gurney and Jackson, 1928. 

xxiv, 438p. illus., xvii pl. (part col.; incl. 
front.) 23cm. 

155. c. 61. 

Wbltaere, Aelred. 
St. Thomas Aquinas: being papers 

read at the celebrations of the sixth 
~ntenary of the canonization of Saint 
Thomas Aquinas, held at Manchester, 
1924, by Aelred Whitacre and others. 
Oxford, Basil, Blackwell, 1925. 

viii, 148p. 22cm. 

Contents • J. The place of St. Thomas in 
bi&tory, by Prof. T. F. Tout. 2. St. 
Thomas as a philosopher, by Prof. 
A. E. Taylor. 3. The theology of St. Thomas, 
by Aelred Whitacre. 4. The mysticism of 
St. Thomas. by Vincent McNab 5. St. 
Thomas as an interpreter of Holy Scripture, by 
Huah Pope. 6. Epilogue, by Rt. rev. Monsig· 
nor Gonne. 

160. N. 41. 

PHILO, JUDAEUS. 

Philo. With an English translation 
by F. H. Colson and G.H. Whitaker. 
1929. 

156. G. l43[G. 64]. 

Whitaker, Harold. 
Eastern Turki-(as spoken in Turkis­

tan) Grammar, Turki-English vocabul­
ary, English· Turki vocabulary Wtth 
English phonetic pronunciation. Chau­
battia, U.P., Regtl. printing press 
1909. 

2 p. 1., 22p., 1 1., 22 [1], 15 p. 2lcm. 

159. A. 51. 

Whitaker, John, 1735-1808. 
The history of Manchester. In four 

books ... 2nd ed. corrected. London, 
printed for J. Murray, 1773. 

2v. illus. 20cm. 

62. H. 59. 

--Mary queen of Scots vindicated. 
London, printed for J. Murray, 1788. 

3v. 19cm. 

U4. G. 31. 

Whitaker, Richard. 

A treatise of the law relative to the 
rights of lien and stoppage in transitu. 
London, W. Clarke & sons. 1812. 

v, (10}. 229[18)p. 20cnt. 
' Some preliminary paacs are missina. 

-/ 145.. ~5. 
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WHlTAlt.ER 

WldtUer, Tiaa. 
Sicily & Bngland. Political and 

social reminiscences, 1848·1870. Lon­
don, Archibald Constable & co. ltd. 
1907. 

xiii, 364p. front., plate. 22cm. 

Historical introduction: p.l-55. 

Wbitall, James, tr. 
GAUTIER, Judith. 

113. E. ll3. 

Chinese lyrics from the Book of 
Jade Tr. . . by J. Whitall. [1919]. 

174. D. 135. 

MAUROIS, Andre. 

The art of living; tr. from the 
French by James Whitall, with engrav­
ings, by Robert Gibbings. 2nd. Indian 
ed. 1945. 

157 B. 627. 

Whitbeck, Ray Hughes and Finch, V. C. 
Economic geography; a regional sur­

vey. . . 4th ed. New York, and London, 
McGraw-Hill book co., inc., 1941. 

xii, 647p. illus. 22cm. (McGraw-HJ!l 
series in Geography). 

"Selected references" at the end of each 
chapter. 

61. D. 97. 

Whitcombe, Mary Elizabeth (Joce), 
"Mn Henry Pennell Whitcombe", 
d. 1887. 

Bygone days in Devonshire and Corn­
wall, with notes of existing supersti· 
tions and customs; by Mrs. Henry 
Pennell Whitcombe. London, R. Bent­
ley & son, 1874. 

xv, 276p. 19cm. 

62. D. 95. 

White. A. Speacer. 
An introduction to general science. 

London, 1. M. Dent and sons ltd., 
1942. 

vu, 214p. illus., diagrs. 1 Scm. (Dent's 
Modem science series). 

151. A. 505. 
• 

White, Adam. 
Considerations on the Jtate of British 

India: embracing the subjects of Co~G-­
nization; Missionaries; the state of the 
Press; the Nepaul and Mahrattah Wars; 
the Civil Government; and Indian 
Army. Edinburgh, Printed for Bell 
and Bradfute, [etc.], 1822. 

xii, 437p. 20cm . 

171. A. 87. 

White, Adam, 1817-1879, ed. 
A collection of documents on Spiz­

bergen and Greenland, Comprising a 
translation from F. Martens' Voyage 
to Spitzbergen; a translation from Isaac 
de La Peyrere's Histoire du greenland; 
and God's power and providence in 
the preservation of eight men in Green­
land nine months · and twelve dayes. 
Ed. by Adam White .. :London, Printed 
for the Hakluyt Society, 1855. 

3 p. 1., xvi, 288p. plates, fold. maps. 
23cm. (Works issued by the Hakluyt Society. 
no. xvhi) 

2 copies. 
61. B. 275(1) 44. 

White, Alain Campbell, 1880- ed. 
MANSFIELD, Comins. • 

Adventures in composition; the art 
of two-move chess problem ... ed. by 
Alain White. [Sutton Coldfield, Chess] 
1948. 

136. D. 331. 

White, Albert Beebe, 1871-
The making of the English constitu­

tion, 449-1485; 2nd ed. completely 
rev. New York & London, G. P. 
Putman's sons, 1926. 

XXXlll, 46lp. 22cm, 
Bib!.: p. xxv-xxx. 

111. B. 189. 

--Self-government at the king's com­
mand. A study in the beginnings of 
Bnglish democracy. Minneapolis, The 
University of Minnesota press; Londoa, 
Hum~y Milford, Oxford University 
press, 1933. 

6 p. 1., J30p. 22cm. 
148. c. 455. 



WHITE 

Wblte, Alexander Knox, 1888-
The character of British democracy ... 

Glasgow, Craig Wilson, 1945. 
9Sp. l9cm. , 

148. c. 663. 

Wldte, Mrs. Amber (Reeves) Blaneo. 

See Blanco White, Mrs. Amber 
(Reeves). 

White, Arnold Henry, 1848-1925. 
Efficienl!y and empire, by White 

Arnold. London, Methuen & co., 1901. 
xxvii, 315, (l]p. 20cm. 

Contents . The principles of business-The 
deterioration of our rulers-The case for efli­
ciency-Is the Constitution to blame?-Political 
honour-Is our 'hon'Jurs' system to bhm! ?­
Our caste system-Our moral inefficiency-Our 
physical inefficiency-Should business men rule 
us?-Our permanent officials-Our most in­
capable department-1 he consular service­
The treasury-The colonial office-The war 
office-Coloni~ation as an aid to war-The 
navy-Education-Conclusion. 

148. c. 237. 

White, Arthur Silva, 1859-1932. 

The development of Africa, ... illus­
trated with a set of fourteen maps spe­
cially designed by E. G. Ravenstein ... 
London tete.], G. Philip & son, 1890. 

xip., I I., 343p. fold. maps. 22cm. 

92. A. 1. 

--The expansion· of Egypt under 
Anglo-Egyptian condominium. London 
Methuen & co., 1899. 

xv [1], 483 [l}p. fold., maps. 23cm. 

121. B. 25. 

White, Arthur Silva, 1859- jt. auth. 
MUllRAY, T. Douglas and WHITE, 
Arthur Silva, 1859-

Sir Samuel Baker: a memoir, 1895. 

124. A. 103. 

White, Benjamin. 
Silver: its history and romance. 

With an introd. by Sir Charles Addis. 
London, New York [etc.], Hodder and 
Stoqhton, 1917. 
~ p. 1., vii-xxv, 320p. front., plates. 2Scm. 

154. A. %0. 

WHITE 

White, Charles. 
The Cashmere shawl: an eastern 

fiction. London, Henry Colburn, 1840. 
3v. 19cm. 

175. D. 29. 

White, Charles Langdon, 1897-and 
·Renner, George Thomas, 1900-
Human geography; an ecological study • 

of society., New York, Appleton-Cen­
tury-Crofts inc., 1948. 

xp. 11., 692p. ill us., maps, dia grs. 24i em. 
(The century earth science series). 

61. A. 32. 

White, Dorothy M. (Neal). 
About books for children, by Doro­

thy Neal White. [Wellington] New 
Zealand Council for educational re­
search in conjunction with New Zea­
land library association, 1946. 

xiip., 11., 220p. 22cm. (Eductational 
research series, no. 26). 

Bibl. : p. [203]-218. 
161. E. 741. 

White, Dorothy Neal. 
See White, Dorothy M. (Neal) 

White, Douglas. 
Synopsis of th~ final report of the 

Royal commission on venereal diseases. 
With a preface of Lord Sydenhatn of 
Combe. London, Pub. by the Natlonal 
Council f.or combating venereal diseas-
es, 1916. • 

v1, SOp. tables. 23i em. 

132. H. 159. 

White, E. J. S. 
The Navayet community. An address 

to East Indians. Madras, Printed by 
Addison & co., 1889. 

32p. 2lcm. 
Bound with other pamphlets. 

155. F. 91[11]. 

White, Edmund. 
The heart of Hindustan: a novel. 

Loru:lon, Methuen & co. [1910). 
viii. 365 {l}p. 19cm. 

• 
175. D. 42f •• 
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Wldte, Efmund. 1 White, George WDiiam , jt. auth. 
The path. An Indian romance. Lon-

don, Methuen & co., ltd., [19141. KENNEDY, Eberhard Christopher, and 
WHITB, George William. 

2 p. 1., ix-xl, 375p. 19cm. 

175. D. 513. 

White, Mrs. Ellen Gould (Harmon), 
1827-1915. 

The great controversy between Christ 
and Satan during the Christian dispen­
sation, by Mrs. E.G. White ... Rev. and 
enl. London, International Tract 
Society, 1895. 

xv, [I], 7-704p. front., ill us., plates, 
ports. • 22cm. 

160. A. 619. 

--Patriarchs and prophets; or, The 
great conflict between good and evil 
as illustrated in the lives of holy men 
of old ... by Mrs. E. G. White ... 
London, International tract society, 
1893. 

xxiv, 25-756p. incl. front., illus., plates 
22cm. 

160. F. 201. 

White, Frank Linstow. 

See Weitenkampf, Frank. 

White, George FranciS. 

Views in India, chiefly among the 
Himalaya mountains. Ed. by Emma 
Roberts. London, and Paris, Fisher, 
son and. co., 1838. 

l p. 1., x, [ll)-84 p. front., plates. 34cm. 
Added t.-p. engraved. 
2 copie1. 

164. F. 2. 

--Views in India, chiefly among the 
Himalaya mountains, taken during tours 
in the direction of Mussooree, Simla, 
the sources of the J umna and Ganges, 
etc., in 1829-31-32. With notes and 
... illustrations. London, Fisher, son, 
and co., 1836, 37. 

2v. 30 plates. 37cm. 

Continuously paged. pt. 1. xvi, [17]-Slp., 
pt. 2. 3p. 1., 83-l40p. 

Each _part contains 1 S plates which are pro­
videq With award sheets, 

2.10. K. 3. 

S. P. Q. R. : The history and social 
life of ancient Rome. 1944. 

107. E. 69. 

White, Gilbert, 1720-1793. 

The natural history and antiquities 
of Selborne ... With naturalists calendar; 
and miscellaneous observations, extract­
ed from his papers. A new ed. with 
notes by Edward Turner Bennett ... and 
others. London, Printed for J. and A. 
Arch [etc.], 1836. 

xxiii [1], 640p. illus. 2lcm. 

154. D. 47. 

--The natural history of Selbome; 
with notes by Richard Kearton, and 
84 photographs including many taken 
specially at Selborne by Cherry Kearton 
and Richard Kearton. Bristol, Arrow­
smith, 1924. 

lp. 1., 7-248p. front., illus., plates. 
2Scm. 

154. D. 249. 

White, Gleeson, 1851-1898, ed. 

The master-painters of Britain. Ed. 
by G. White. London, Edinburgh, T. 
C. & E. C. Jack, 1909. 

390p. front., illus. 28x2lcm. 

Biographical appendix: p. [383]--389. 

137. E. 14. 

White, Henry, 1812-1880. 
The massacre of St. Bartholomew; 

preceded by a history of the religious 
wars in the reign of Charles IX. London, 
John Murray, 1868. 

2 p. 1.1 vii-x viii, ~Sp.front., plate .• ports., 
21cm. 

Bibl. foot-notes. 

113. B. 71 
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White, Hsbert. Wldte, Beary, tr. 1812-1880 

Mmw! D' AUBIGNE, Jean Heuri 
History of the reformation ... Tr. 

Manual of the province of Uva. 
by Colombo, H. C. Cottle, 1893. 

H. White. Sv. 1853. 
160. J. 39. 

White, Henry, ed. 

The regulations and laws enacted by 
the governor general in council, for the 
civil government of the whole of the 
territories under the Presidency of Fort 
William in Bengal ... Reprinted ... with ... 
notes by H. White. Calcutta, Monthly 
gazetteer press, 1817-1819. 

7v. 28 x 19 em. 
lmperfoct, wanting v. 2-5. 

171. A. 92. 

White, Heary, comp. 

JNIDA. SUDDER DEWANNY ADAWLUT. 
The circular orders passed by the 

sudder Dewanny Adawlut and com­
municated to the provincial court ... 
1818. 

171. A. 138. 

White, Henry Adelbert, 1880-
... Sir Walter Scott's novels on the 

stage ... New Haven, Yale University 
press; London, H. Milford, Oxford 
university press, 1927. 

4 p. 1., 168p. maps. (part fold). 22cm. 

69. E. 69. 

White, Sir Herbert Thirkell, 1855-

Burma ... Cambridge [Eng.], The 
University press, 1923. 

x, 226p. 1 1., illus., fold. map. 20 Clll. 
(Provinctal geographies of India), 

Bib!. : p. 210-211. 

915. 91/W 583 

--A civil servant in 
London Edward Arnold, 1913. 

Burma. 

Xi, Jl4p. front., plates, 

Glossary: p. 307·308. 

ports. 2lcm. 

169. c. 461. 

White, Horace, 1834-1916. 
Money and banking; rev. and enl. 

by Charles S. Tippetts. . . and Lewis 
A. Forman ... [6th ReV. and enl. ed.] 
Boston, New York, (etc.] Ginn and co., 
1936. 

xiv, SlOp. illus. (charts, tables). 19cm. 
"References" at the end of each chapter. 

2 p. 1, 259p. front (port), (Yale studies in 
Engbshlxxvi). 147 F 1113 

Thesis (Ph. D.)-Yale university. 1924. l · · · 
"Dramas and operas related to the novels 

and POem of Scott" : p. [233]-245. White, Horace, 1834-1916. 
Bib!. : p. [246}-251. APPIANUS, of Alexandria. 

156. F. 1889. 

White, Henry Kirke, 1785-1806. 
The poetical works of Henry K.irke 

White. London, Wi11iam Pickering, 
1830. 

lviii, 252p. front (port). !Scm. 

156. D. 525. 

--The poetical works and remains of 
Henry Kirke White. With life by Ro­
bert Southey ... London, G. Routledge 
& co .• 1853. 

viii, 4S6p. front., plates. lScm. 
156. B. 241. 

Appianus Roman history. With an 
English translation by Horace White. 
4v. 1912-13. 

156. G. 243(Gl). 

White, J. Claude, 1853-
Sikhim. & Bhutan: t-.Nney-one years 

on the North-East Frontier, 1887$1908. 
London, Edward Arnold, 1909. 

xix, 331 (ljp. front.,plates. ports., fold. 
map, fold faCsims. 2St em. 

"Authorities consulted: p. xk. 

164. E.'tf. 
• 
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WilKe, J. lJacola. 
The abdication of Edward VIII: 

a record with all the published doou~ 
DlfiQts. London, G. Routledge & sons 
ltd., 1937. 

3. pl .. ill-xp; 21, 15-164p. incl. genea1. 
tab. J9cm. 

111. F. 99. 

White, James Dundas, 1866-
Land law reform based on taxing 

land~values aud not taxing improve­
ments [London, no pub., 1900]. 

Cover-title, 1 p. 1., 19p. 21cm. 

Reprinted with additional notes, from chapter 
I of 'Economic ideals'. 
For private circulation only. 
Bound with other booklets. 

147. F. 727(3]. 

White, James William, 1850-

America's arraignment of Germany; 
a primer of the war. London, George 
G. Harrap, 1915. 

143p. 18cm. 
References: p.[J41]-143. 

108. D. 107. 

White, Jobn Barker,. 1902~ 

Nationalization : chaos or cure 7 
London, Forum books, 1946. 

94p. 18cm. 
149. D. 869. 

White, Joseph, tr. 
TIMUR, Great Khan of the Moguls, 

1336-1401. 

wum 
Wbite, :Keaaet.la, jt tlllth. 
LI!YBoURNB, Graoc G. d1ld WHt111 
Kenneth. 

Education and the birth-rate. 

148. G. 1335. 

White, Leoaard Dupee, 1891-
The oivil service in the modern state; 

a collection of documents published 
under the auspices of the International 
congress of the administrative sciences. 
Chicago, The Uni"'rsity of Chicago 
press, [1930]. 

ni, 563p. 23cm. 
Contains bibliographies. 

148. F. 19. 

--Trends in public administration. 
New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1933. 

x, 365p. diagrs. 23cm. 
On cover: Recent social trend; m:mograph\, 

111. D. 97. 

--Whitley councils in the Biritish 
civil service : a study in conciliation and 
arbitration. Chicago, Illinois, the Uni­
versity of Chicago press, 1933. 

xvii, 357p. illus. 24cm. (Social scit:u :e 
studies, directed by the social science research 
committee of the umveriity of Chicago, no. xxv). 

148. F. 19. 

White, LesUe A., 1900-
The science of culture; a study of 

man and civilization. N. Y. Forrar, 
Straus and co., 1949. 

xx, 444p. 201 em. 
"Bibliography" : p.425-435. 

901/ w 584 

White, Margaret Moore. 

A specimen of the civil and military 
institutes of Timour, or Tamerlane ... 
Rendered .. .into English ... by J. White. 
1780. Womanhood ..• London, Sydney [etc.], 

125• F. 1• Cassell & co. ltd., 1947. 

White, Joseph Blanco, 177> 1841. 

1he life of the Rev. Joseph Blanco 
White, written by himself. with portions 
of bis correspondence. Ed. by John 
Hamilton Thom ... London, John Chap· 
mar. 1845. 

3v. 20cm. 
124. F. 13. 

4p. 1., 107p. illu$. 22cm. 
149. E. 185. 

White, MichaeL 

Lachmi Bai, Rani of Jhansi. The 
Jeanne D'Arc of India. New York, 
1. F. Taylot and co., 1901. 

6 p. 1., 297 p. front., plates, port. 18cm. 

175. D. lOS. 
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Wldte, Newraaa Jyey, 1892- White, T. Hyler. 

Petrol motors and motor cars: a 
handbook for engineers, designers ana 

4p. 1., 3-482, :u:iii, [l]p. col. front. (port). draughtsmen ..• 2nd ed. ·L.ondon, Now 
nm. York [etc.], Longmans, Green and eo., 

l'ortrait of Shelley. New York, 
AJ!red A. Knopt, 1945. 

• 1905. 
• Condensation of my Shelley which appeared 

in two heavily documented vol~s in 1940"- xii, 187p. illus., plates, diagrs. (part. fold.) 
Pref. 20cm. 

156. F. 2795. 

White, Reginald James, comp. 

CoLBIUOOB, Samuel Taylor, 1772-
1834. 

The political thought of Samuel Tay­
lor Coleridge: a selection. 1938. 

156. F. 2409. 

White, Ricbarcl Grant, 1821-1885. 

England, without and within. 
London, Sampson, Low, Marston, j 
Searle & Rivington, 1881. 

xil, 60lp. 19! em. 

"Most of the chapters of this book have 
appeared in "The Atlantlc monthly".-Adver­
tisement. 

62. D. 85. 

--Memoirs of the life of William 
Shakespeare, with an essay toward 
the expression of his genius and an 
account of the rise and progress of the 
English Drama. Boston, Little, Brown 
and co; London, Sampson, Low, 
son & Marston, 1865. 

xi, 425p. 19 em. 
156. F. 427. 

White, S. Dewe. 
Indian reminiscences. London, Wm. 

H. Allen & co., 1880. 
X'l, 263p. front., plates, 2cm. 
Glossary: p. xiv-xv. 

162. A. 79. 

White, Stewart Edward, 1873-

Credo. London, W. Heinemann 
ltd .• 1926. 

5 p. 1., 329p. 19cm . 
.. First edition". 

150. A. 497. 

131. B. 157. 

White, Theodore Harold, 1915- [ed.]. 

STILWELL, Joseph Warren, 1883-1946. 
(The) Stilwell papers; arranged and 

ed. by Theodore H. White ... 1948. 

108. E:647. 

White, Walter, 1811-1893. 

All round the Wrekin. London, 
Chapman and Hall, 1860. 

XVI, 428p. 20cm. 

--Eastern England, 
Thames to the Humber. 
Chapman and Hall, 1865. 

62. D. 89. 

from the 
London, 

2v. fronts. (fold. map) 19cm.' 

62.,D. 27. 
White, Walter, 1811-1893 ed. 

A sailor-boy's iog-book from Ports~ 
mouth to Peiho. Edited by W. White. 
London, Chapman and Hall, 1862. 

ix, 245, [l]p. !Scm. 
61 .. B. 127. 

White Walter, 1893-
A man called White; the autobio­

graphy of Walter White. London Vic­
tpr Gollancz ltd., 1949. 

viii, 382p. front., port. 22cm. 

125. c. 243. 
White, Walter Grainge. 

The sea gypsies of Malaya: an account 
of the nomadic Mawken people of the 
Mergui Archipelago, with a description 
of their ways of living, customs, habits, 
boats, occupations ... With a foreword 
by R. R. Marett. London, Seeley Ser .. 
vice & co. ltd., 1922. ' 

318p. front., plates, fold. map. 22cm. 

a A. ·n. 



Wldte, Captain William. 
Minas K.aiwan Jah; or, The dethroned 

king of Oude, in chains. Being a letter 
to Lord Viscount Melbourne. London, 
William Strange, 1838. 

123p. 20cm. 

167. B. 5. 

--A political history of the extra­
ordinary events which led to the Burmese 
war; illus. with a map of the British 
frontier. London, Printed for the 
author, and pub. by W. Sams, 1827. 

6 p .• 1., 169p. 11. fold. map. 21cm. 

168. c. 9. 

--The prince ofOude; or, The ciaim 
of the Nawaub Ekbal-Ood-Dowlah Baha­
dur to the throne of Oude. London, 
William Strange, 1838. 

iv, [5)-176, xhv p. 20cm. 

167. B. 17. 

--Thoughts introductory to certain 
important documents relative to India; 
ready for the perusal of the Marquis 
of Hastings, on his anival from thence 
. . . 2nd ed. London, J. Miller, 1823. 

1 p. 1., {5)-24, XCV p., 20cm. 

Bound with other bookleJs. 

172. A. 121[1]. 

White, William Alanson, 1870-1937. 
Mechanisms of character formation : 

an introduction to psychoanalysis. New 
York, The Macmillan co. 1926. 

4 p. 1., 342p. 19cm. 

WRITEAVBS 

White, WilllaDa Cblrles, bp., 1873-
Tomb tile pictures of ancient China: 

an archaeological study or pottery 
tiles from tombs of Western Henan, 
dating about the third century 8. C. 
(Museum Studies number one). Toronto, 
The Univercity of Toronto press, 1939. 

xx, 69p., 31. cxvii. plates. 28 x 2<km. 

155. G. 184. 

White, Sir William Henry, 1845-1913 
A manual of naval architecture for 

the use of officers of the Royal navy, 
officers of the mercantile marine, yachts 
men, shipowners and shipbuilders ... 
3rd ed. rev. and enl. The Lords com­
missioners of the Admiralty have been 
pleased to authorize the issue of this 
book to the ships of the Royal navy. 
London, J. Murray, 1894. 

u, 729 p. illus. dtagrs. 24cm. 

131. H. 7. 

White, William Lindsay, 1900-
Report on the Russians. London 

Eyre & Spottiswoode, 1946. 
250p. 21cm. 
"Ba~ically the &tory of a ~•x-weeks tnp to 

Russta.,.-..[taken] dunng the <>ummer of 1944" 
-Intro'd. 

131. F. 451. 
Wkite-King, L . 

History and coinage of Malwa. 
[London, printed by William Clowes 
and son, 1904} 

356-412, 61-lOOp. plates. 22cm. 
Extract from Numrsmat1c chronicle 1904, 

v. 3. 

The white steed ... 1944. 

CAROLL, Paul Vincent. 

174. B. 85. 

156. c. 1185. 

150. B. 639., Wbiteaves, Joseph Frederick, 1835-

•.. Catalogue of Canadianl'innipedia, 

--Outlines of psychiatry; 8th ed. 
Washington, Nervous and mental di­
sease publishing co. 1921. 

vii, 355p. iii\IS. 22em. (Nervous and men­
tal disease monograpi:l series, no. 1). 

150. B. 8. 

Cetacea, fishes and marine Invertew 
brata, exhibited by the Department 
of fisheries of the Dominion govern­
ment. Ottawa, no pub., 1886. 

42p. 2lcm. 
Bound with other booklets. 

173. G. 5(f.J 
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~ Art Gallery. 
Jndian Empire Exhibition. 1904. 

(Qltalogue). London, Penny & Hull 
printers, 1904. 

48p. 17tcm. 
135. F. 415. 

Wlaiteford, Robert Naylor, 1870-

Motives in English fiction.. New 
York, London, G. P. Putnams' sons, 
1918. 

x p., 11., 378p. 23cm. 
156. F. 1245. 

Wldtehead, Alfred North, 1861-

The concept of nature ... Cambridge, 
the University press, 1926. 

viii p., 11., 202p. 20i em. 

Tamer lectures delivered in Trinity College, 
November 1919. 

lSO. A. 599. 

--An enquiry concerning the prin­
ciples of natural knowledge. Cambridge, 
at the University press, 1919. 

xii, 200p. diagrs. 21i em. 

153. K. 27. 

--An introduction to mathematics. 
London, Williams & Norgate, [~11]. 

vi, 7-256p. 151 em. (Home university library 
(tf modem knowledge.) 

146. A. 171[18J. 

--The organisation of thought, 
educaf ional and scientific. London, 
Williams & Norgate, 1917. 

vii, 228p. 2lem. 
With one exception, these discourses have 

been delivered as address on varwus occasions 
-Pre f. 

156. E. 823. 

--Religion in the making. Cam­
bridge, at the University Press, 1927. 

145, {1] p. 18cm. 
Lowell lectures, 1926. 

156. E. 1265. 

-Science and the modern world. 
Cambridge, the University press, 1927. 

xi, 265, {1] p. 18cm. 

WHl't'm{BAD 

Whitehead, Alf.,.a Notth, 1861-
Symbolism; its mcanitli and eifeet 

. .• Cambridge, The University Press: 
1928. 

vii[lJ, 103[1] p. 19cm. 
Barbour-Page lectures, University of V.irai­

nia. 
150. E. 215. 

Whitehead, Alfred North, 1861- and , 
Russell. Bertrand Russell, 3rd. earl, 
1872-

Principia mathematica ... Cambridge, 
The University Press, 1910-13. 

3v. 26cm. 

152. ~· 24. 
-2nd ed., 3v. 1925. 

152. D. 24(1). 

Whitehead, Alfred North, 1861-

HAMMERSCHMIDT, William. W. 

Whitehead's philosophy of time ... 
1947. 

150. A. 1035. 

Whitehead, Lady Ethel Mary Leonie, tr. 
FERRERo, Guglielmo. 

The ruin of the ancient civilization 
and the triumph of Christianity. Tr. by 
the Hon. Lady Whitehead. 1921. 

160. H. 159. 
Whitehead, George. 

Unemployment: causes and remedies 
London, John Bale, Sons & D~nielsson 
ltd., 1933. 

vi p., 1 1., 434p. 21cm. 

147. B. 325. 

Whitehead, Henry, bp. of Madras, 
1853-

India: sketch of the Madura 
mission. London, Burns & Oates, 
1897. 

xvi, 162p. front. (map), plates. 18cm. 

179. A. 541. 

--Indian problems on religion, 
Lowell lectures, 1925. education, politics ... London [etc.] 

1'52. A. 295. Constable & co. ltd., 1924. 
--[Another ed.] 1954. xi, 33Sp. 22cm. 

152. A. 295(1). I. C. 954/ll' .587 
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WbiJtl-d. HeDJ'f, bp. oj 
, loS3-

Madras, 1 Wldtellead, T.-, tmd othu-s. 

The village gods of South India. 
Oxford, Humphrey Milford, Oxford 
University press, 1916. 

l72p. 17i em. (The Religious life of India). 

178. c. 759. 

--The village gods of South India. 
Calcutta, Astsociation press (Y:M.C.A.); 
London [etc.], Humphrey Milford, 
Oxford University press, 1921. 

175,[1} p. 18cm. (The Religious hfe of 
India). 

I. C. 294.5JW592 

Whitehead, John, 1860-1899. 

Exploration of Mount l(jna Balu, 
North Borneo.. . London, Gurney and 
Jackson, 1893. 

x, [2), 317p. illus. (mel. map), plates 
(part. col.) 37 x 23cm. 

Appendix, p. [193}-307 consis~ of an almost 
complete descnptlon of the zoological collec­
ttons formed by the author. 

70. E. 6. 

. 
Whitehead, Richard Bertram, comp. 

DELHI FORT MUSEUM OF ARCHAEOLOGY. 

Catalogue of the collection of coins 
illustrative of the history of the rulers 
of Delhi up to 1858 A.D. 1910. 

174. B. 39. 

The potato in he8lth and disease by .•• 
Thomas P. Mcintosh .. .and William M. 
Findlay. . . 2nd cd., rev. and enl. Edin­
burgh, London, Oliver and Boyd, 1945. 

XV, 400p. plates, 22cm. 
"References to literature": p.317-335, 

134. c. 329 .. 

Whitehead, William, 1715-1785. 

Plays and poems. London, Printed 
for J. Dodsley, 1774. 

2v. 16cm. 

Contents:-v. I: The Roman father, a tra­
gedy. Crensa, queen of Athens: a traaedy. 
The school for lovers: a comedy.-v. 2: A 
trip to Scotland. Poems on several occasions. 
Elegres. Odes. Three essays, first printed in the 
world. 

156. B. 39. 

--The poetical works of W. White­
head. To which is prefixed, the life of 
the author. Edinburgh, Printed by 
Mundell and son, 1795. 

1 1., [891)-980p. 21cm. 
Bound with oJher books. 

Whitehead, Willis F. 

156. D. 567[15] .. 

The mystic thesaurus; or, Initiation in 
the theoretical and practical secrets of 
astral truth and occult art, etc. Chi­
cago, Willis F. Whitehead, 1899. 

1 p. 1., 96p. front., illus., ports. 20cm. 

160. R. 43 .. 

Whitehouse, Henry Remsen, 1857-
PuNJA( MusEUM, Lahore. 

Catalogue of coins in the Punjab The life of Lamartine. London, T. 
M Lah B R B Whl.te- Fisher Unwin, 1918. ' useum, ore. y . . 
head. 3 pts. 1914-1934. 

I. C. 737.4/W 587 

Whitehead, Stanley B. 
Graden weeds and their control. 

London, J. M. Dent and sons, 1949. 
l60p. fllus. 18cm 
Bib!. at the end of each.,.chapter. 

135. A. 107 • 

• 

2v. fronts., plates, ports. 22i em. 

125. B. 205 .. 

Whitehouse, John Howard, 1873-
Broadcasting and education. Oxford,. 

pub. for the Society for research in 
education by Humphrey Milford, Ox­
ford Univ Pre.c:;s, 1936. 

vii, 51, [1] p. 18i em. 

131. E. 103.. 
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~' Jolm Howard, 1873- ed. 
Problems of boy life. . . With an 

introd. by the reverend John Percival ... 
London, P. S. King & sons, 1912. 

viii, 342p. 22cm. 

149. D. 243. 

/ 

Whitehouse, John Howard, 1873-
R.uskin the prophet and other cen­

tenary studies. By John Masefield, 
Dean Inge, Charles F. G. Masterman 
and others. Ed. by Howard White­
house. London, G. Allen & Unwin 
Jtd.; New York, E. P. Dutton and co., 
{1920]. 

3 p. 1., 9-157 p. 20! em. 

156. F. 1379. 

Whitehouse, John Howard, 1873- ed. 
RUSKIN CENTENARY COUNCIL. London. 

Ruskin Centenary addresses ... ed. by 
J. H. Whitehouse. 1919. 

156. F. 1437. 

.whitehouse, S. and Pritchard, A. W., 
General science. Oxford, at the 

.Clarendon press, 1947. 
3v. illus., plates, 18cm. 
Library has : pt. 1 only. 

152. A. 593. 

Whitehouse, T. 
Some historical notices of Cochin on 

the Malabar coast. Cottayam, C.M. 
Press, 1859. 

2 p. 1., 44 p. front., plates, plans. 20cm. 
Bound with other pamphlets. 

167. G. 43{2J. 

WHITBLBY 

Whitehurst, Felix M. d. 1872. 

Court and social life in France under 
Napoleon the Third ... London Tinsley 
brothers, 1873. 

2v. 2lcm. 
Excerpts from letters published in the Daily 

telegraph, 1864-1870 and in the Pioneer. 
2 sets. 

113. c. 239. 

Whitehurst, John, 1713-1788. 

An inquiry into the original state and 
formation of the earth; deduced from 
facts and the laws of nature. Tlie 2nd 
ed., considerably enl ... London, Print­
ed for W. Bent, 1786. 

6 p. 1., 283p. front. (port.), plates (part. 
fold.) 26cm. 

153. B. 4. 

Whitelaw, John. 

Surveying as practised by civil engi· 
neers and surveyors. . . London, Crosby 
Lockwood and sons, 1902. 

XIV p., 1 1., 516 p. tllu~ .• plates (t>art. fold.) 
20cm. 

Extremely brittle. 

131. A. 93 • 

Whiteley, Martha Annie, I S66-
jt. ed. 

THORPE, Sir Thomas Edward, ,}845-
1866 

Dictionary of applied chemistry. Ed. 
by ... M. A. Whiteley, 4th ed. 1937-

660.3/T 398 

Whiteley, Richard Lloyd. 

Organic chemistry. The fatty com­
pounds. London, New York, Longmans 
Green, 1895. 

viil, 291p. illus. 18cm. 

153. Q. 67 



WHIT8LOCKB 

Whlteloeke, Sir Bulstrode, 1605-1665. 
A journal of the Swedish embassy 

ia the years 1653 and 1654. Impartially 
written by the Ambassador Bulstrode 
Whitelock. First published from the 
original manuscript by Dr. Charles 
Morton .. A new ed., rev. by Henry 
Reeve. . London, Longman, Brown, 
Green and Longmans, 1855. 

WHiTMAN 

Whiteway, Augustine RHert, 1847-1902. 
Recenf obiect-lesson11 'n penal science, 

with a bibliographical introd. London. 
S. Sonnenschein & co. ltd., 1902. 

xii,[l3]·216p. 18cm. 
At head of title: Third series. BibliOifllpbicaJ 

introduction: p. (ix}-xii. 

148. B. 79. 

Wbiteway, Richard Stephen. :zv. 21cm. 
The rise of Portuguese power in 

113. G. 23. India, 1497-1550. Westminster, A 
Whitelocke, John, 1757-1833, defendant Constable & co., 1899. 

The proceedings of a general court xvi, 357p. fold. map. 22cm. 
Bib!. : p. [ix]-xvi. 

954.031/W SSB 
• martial, held at Chelsea hospital, on 

Thuriday, January 28, 1808, and conti­
nued by adjournment, till Tuesday, 
March 15, for the trial of Lieunt. Gen. Whitfield, Edward Elihu. 

Commercial education in theory and 
practice. London, Methuen & co. 
1901. 

Whitelock, late Commander-in-Chief 
of the forces in South America. Taken 
in shorthand by Mr. Gurney. With the 
defence, copied from the original, by I 

viii, 3!6p. 19cm. 
permi~~ion of General Whitelock; also 148. G. 193. all the documents. Produced on the 
trial .. London, Longman, Hurst, Rees Whitley, Charles, tr. 
and Orme, (etc. etc.). GUENON, RENE. 

2v. front~. (fold. mtp>). 21cm. I Man & his becoming according to 
145. G. 53. 1 Vedanta. 1928. 

Wbiteloake, R. H. 
Memoirs, biographi~al and hi~torical 

of Bulstrode Whitelocke, lord commis­
sioner of the Great seal, and ambassaaor 
at the Court of Sweden, at the period 
of the Commonwealth. . . London, 
Routledge, Warne and Routledge,l860. 

xvi, 475 ·p. front. (port). 2lcm. 

Whitely, George Crispe, 
jt. auth. 

124. D. 447. 

1845-1918. 

MoZLEY, H..:rb.:rt Nt.wman and 
WHITELY, Georg~ Crispe. 
Mozley and Whiteley's law dictionary ... 

145. B. 573. 

Whiteman, Majorie Millace. 

179. E. 771. 

Whitlock, Herbert Percy, 1868-
Thc story of the gems: a popular 

handbook. New York, Emerson books. 
1946. 

6 p. 1., 3-206p. double col. front., illus., 
plate. 22cm. 

List of books on gem : p.l89-t94. 

138. c. us. 
Whitman, AHred, 1860-1910. 

The print-collector's handbook [2nd 
rev. ed.] London, George Bell & sons, 
1902. 

xi, 160p. front., plates, port., 24cm. 
Bib!. : p. 143-150. 

760/W 614 
I 

Whitman, Roger Bradbury, 1875-
Damages in international: law· · · Motor-car principles. The gasoline 

Washmgton, U. S. Govt. Prmt. Off., automobile. Illustrated. New York, 
1937. D. Appleton and Company, 1907. 

2\. 25cm. (U.S. Dept. of state Publication xiv, 248p. illus. l9cm. 

no. 1961
1-(il). 145. a 411. ( 131. c. 11. 



WHITMAN 

Wllltlnaa, SJdan. 
lnlperial Germany: a critical 'Study of 

fact and character. London, W. Hein.­
.cmann, 1891. 

304p. J 7.:m. 

113. D. 29. 

Whitman, Walt, 1819-1892. 

WBITMAN 

Wldtmaa, Walt, 1819-1892. 
Leaves of gran. (Another ed.) 

New York, The New American library, 
1954 • 

xxvili(2), 31-430p. 18cm. 

15'7. A. 179(4). 

Complete prose works. New York --Inclusive ed. Garden City, N. Y. • 
London, D. Appleton and company Doubleday & co. incl., 1954. 
1909. xxp., I J., 682p. 21cm. 

xiii p., 1 1., S27p. 19cm. 
Contents: Specimen days and collect Novem­

ber boughs, Good bye my fancy, 

156. B. 181. 

--Leaves of grass. Philadelphia, 
David Mt:Kay, 1888. 

404p. port. 20cm. 

157. A. 179. 

- -Illus. by Rockwell Kent. Comp­
lete & unabridged. New York, The 
Heritage press: 1936. 

xxii, 527p. front., illus. 20cm. 
2 Copies 

157. A. 179{1) 

- -lllus. by Rockwell Kent. New 
York 1942. 

xli, Sl7p. illus. 20cm. (The Heritage re­
S'tintcd). 

l copies. 
157. A. 239. 

--(Another ed.) ed. with introd. and 
notes by Emory Holloway, new & com­
prehensive ed. London, J. M. Dent & 
-sons. 1949. 

157. A. 179(2). 

- -Author's ed. Camden, New Jersey 
1878. 

-vi, 384p. port. 19cm. 

157 A 179(3) 

157. A. 179(5). 
' 

--Commemorative ed. New York, 
Peter Pauper press, [n. d.]. 

444p. 3 1. col. front., col. plates. 
36x 24i em. 

157. A. 16. 

--New and comprehensive ed. 
Ed. with introd. and notes by 
Emory Holloway. London, J. M. 
Dent & sons ltd., New York, E. P. 
Dutton & co. inc. [1949]. 

xliii, 468p. 17i em. (Everyman's library . .I 
no. 573. Poetry and the drama). • 

"1st published in ,this edition 1947. 

Bibl. : p. v-vi. 

157. A. 179(A). 

--The uncollected poetry and prose of 
Walt Whitman, much of which has been 
but recently discovered, with various 
early manuscripts now first published, 
collected and edited by Emory Hollo­
way.. London, W. Heinemann, 1922. 

2v. fronts. (port.), plates, facaims. 20cm. 

" 157. A. 115. 

--•.. Walt Whitman, selected and 
with notes by Mark Van Doren. New 
York, Published by the Viking press, 
1945. 

3p. 1., 698p. 16cm. (The Viking portable 
library). 

151. ,. .. 249. 



WHITMARSH 

WbitiUrlla, G. S. tr. 
MONCALM. E. 

The origin of thought and speech. 
Tr. from the Frency by G. S. Whit­
marsh. 1905. 

158. A. 171. 

• Whitney, Caspar, 1862-1929. 

Jungle trails and jungle people; 
travel, adventure and observation in 
the Far East (India, Sumatra, Malay 
and Siam), London, T. Werner Laurie, 
1905. 

xv,• 310p. front , plates, ports. 21cm. 

65. E. 21. 
Whitney, George Tapley, 1871-1938, 

and Bowers, David F., eds. 

The heritage of Kant, by David F. 
Bowers [and others] .. Princeton, Uni­
versity press, 1939. 

xp., 2 1.,[3}426p. 
23cm. 

front (port), plates. 

Contents : Kant and the problem of know­
ledge. The transcendental method, by Ledger 
Wood; Natural science and the critical philo­
sophy of Kant, by F. S. C. Northrope; The 
doctrine of objectivity in Locke, Hume, and 
Kant, b~ Samuel M. Thompson; T1me and 
possibility in Kant, by Newton P. Stallknecht; 
Kants concept of reality, by Robert Scoon; 
Kant's criticism of metaphysics, by David F. 
Bowers; Some bad results of Kant's thought by 
W. H. Shcldon-2. Kant and the problems of 
conduct: The central doctrine of the KantJan 
ethics by D. W. Gotshalk; Kant's postulate of 
practical f~dom, by Waldemar 0. Doescher; 
Purpose, nature, and the moral law, by W. T. 
Jones, An exposition of Kant's philosophy of 
law by Philip M. Kretschmann; A critique of 
Kant's philosophy of law, by Morris R. Coben; 
Kant and modem oxiology, by Wilbur M. 
Urban.-3. Kant and the problem of art. 
A ~nt of Kant's aesthetic theory, by 
Theodore M. Greene; Kant's theoey of aes­
thetic form, by Barrows Dunham; Kants 
theoey of the sublime, by R. W. Bretall. 4. 
Kant and the problem of religion: Kant and 
religion, by A. Huard Dakin. 

Whitae:y, Rael William, tr. 
UMA.ll iC.HA.YYA:M. 

150. A. 795. 

The Rubaiyat; newly paraphrased 
by R. W. Whitney. 1903. 

174. G. llt. 

453t 

Wbitaey, WOllam Dwialtt, 18%7 .. 1.,.. 
Indische grammatik, umfassend die 

klassische sprache und die alteten 
dialekte .. A us dem englischen uber· 
setzt von Heinrich Zimmer. Leipzig 
Breitkopf und Hartel, 1879. 

xxvii[l], 519[1]p. 21l em (Bibliothek indopr­
manischer grammatikcn, .... bd. II). 

176. B. 255. 

--The life and growth of language •. 
5th ed. London, Kegan Paul, Trench 
& co., 1885. 

vii, 326p. 18cm. 

158. A. 63. 

--On the views ofBiot and Weber 
respecting the relations of the Hindu 
and Chinese systems of Asterisms; with 
an addition, on Muller's views respect­
ing the same subject. [no place, no 
pub.], 1864. 

94p. 21cm. 

From the Journal of the American Oriental 
society, vol. viii, 1864. 

173. G. 1: 

---Oriental and linguistic studies. New 
'York, Scribner, Armstrong and comp­
pany, 1873. 

vii p., 1 1., 416 [l]p. 20cm. 
Contents:-The Veda. The Avesta. Tb• 

Sc1ence of language. 

174. c. 63. 

--Sanskrit grammar, including both 
tht: classical language, and the older 
dialects of Veda and Brahmana .. 2nd 
ed. Cam- bridge [etc.), Oxford Univer­
sity press, 1923. 

xxv(l], 551 (l]p. 24cm. 

176. B. 247. 

Whitney, WilHam Dwight, 1827-1894. 
tr. , 

VEDAS. A.tharvaveda. 
AthM"Va-veda samhita, tr. by W. D. 

Whitney. 2v. 1905. 
179. E. 80. 

- -Another copy. 
294.14/W61t 



4532 WHITNEY 

Wldtaey, WIDiam Dwight, 1899-

Who are the Americans. London, 
Eyre and Spottiswoode, 1941. 

xp., 11., {13)-19lp. 2lcm. 

99. B. 5. 

Whitridge, Arnold, 1891-

Critical venture in modern French 
literature. New York, Charles Scrib­
ner's sons, 1924. 

xi, 187p. 19cm. 

157. B. 423. 

Whittaker, Croyden Meredith. 

. . . The application of the coal tar­
.dyestuffs, the principles involved and 
the methods employed. . • London, 
Bailliere Tindall and Cux, 1919. 

xi, 214p. 22cm. 
At head of title: Modern dyeing methods. 
Previously published in 1918. 
Bibl. : p.l0-11. 

135. G. 627. 

Whittaker, Edmuod, 1877-

Elements of economics. . New York, 
London [etc.], Longmans, Green and 
(:O., 1947. 

xviip., 11., 393p. diagrs. 20cm. 

147. A. 995. 

Whittaker, Sir Edmuod Taylor, 1873-

From E~clid to Eddington; a study 
of con~pt10ns of the external world. 
Cambndge, At the university press 
1949. • 

212p. 22t em. {The Tamer lecture 1947). 

152. A. 649. 

--~ treati~e.. on the analytical 
.d~namtcs .of parttcles and rigid bodies: 
WJ.th an mtr?duction to the woblem 
of three bodtes. 2nd ed. Cambridge 
University press, 1917- ' 

Xii, 432p. 27cm. 

J cti/MI. 
51. H. 10. 

WHI1TAK.ER 

Whittaker, Edmnnd Taylor, 1873- ond 
Watson, George NevDie, 1856-

A course of modern analysis; an 
introduction to the general theory of 
infinite processes and of analytic func­
tions; with an account of the principal 
transcendental functions ..• 3rd ed. 
Caml1ridge, University press, 1920. 

4 p. 1., 608p. 25cm. 
"List of authors quoted": p. {591]-594. 

152. H • .36. 

Whittaker, Thomas, 1856-
The metaphysics of evolution, with 

other essays (new and republished .. 
London, Williams & Norgate · ltd., 
1926 . 

viii, 480p. diagr. 23cm . 
Contents : A critical essay in the philosophy 

of history.-"Mind Stuff" from the historical 
point of view.--Giordano Bruno.-The musi­
cal and the picturesque elements in poetry. 
On the nature of thought.-Philosophical anti­
nomies.-Giordano Bruno and his time.-The 
problem of Causality.-Science and idealism. 
-Correspondence.-Apollonius of Tyana.­
Celsus and Origen.-Origen as philosopher.­
John Scotus Erigena.-Nicholas of Cusa.­
Animism, religion and philosophy.-A com· 
pendious classification of the sciences.-Teleo· 
logy and the individual.-A new metapbysk: 
of evolution.-A note on the Eleftics.-Do 
acternitate mundi.-Shakespeare and the world 
order. 

150. c. llt. 

--The Neo-Platonists: a study in the 
history of Hellenism. 2nd ed. with a 
supplement on the Commentaries of 
Proclus. Cambridge, the University 
press, 1918. 

xv. {1}, 318p. 22cm. 
151. B. 57. 

--The origins. of Christianity, with 
an outline of Van Manen's analysis of 
the Pauline literature. 4th ed., with 
epilogue on the myth theory. London, ~ 
Watts, & co., 1933. 

xlvi, 257p. 20cm. 
160. H. 199 • 

-Scllopenhauer. London, 
Archibald Constable & co. ltd., 1909. 

3 p. 1., 94p. l7cm. (Pbilolophies uc:itmt 
and modern series). 

Selected works: p. 93-94. 
156. F: 131. 
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Whittaker, Thomas, 1856- \Whittingham, Sir Samuel Fonl, 1771· 
The theory of abstract ethics. Cam· 1841. 

bridge, at the University press, 1916. A memoir of the services of Lieut-. 
viii p., 1 J ., 126p. 1St em. Gen. Sir S. F. Whittingham, colonel of 

the 7lst Highland light infantry. Dcriv-
150· E. 123. ed chiefly from his own letters and from 

Whittam, WOllam, jr. 

• Report on England's cotton industry. 
Washington, Govt. printing office, 
1907. 

S4p. 23cm. 

At the head of the title: Department of com­
• merce and labor, bureau of manufacturers. 

those of distinguished contemporaries. 
Ed. by Major General Ferdinand Wkit­
tinghapl. London, Longmans, Green 
and co., 1868. 

xxviii, 503p. front. (port.) 2lcm. 

124. E. 119. 

134. F. 57. Whittlesey, Charles, Raymond, 1900· 

Whittier, John Greenleaf, 1807-1892. 
The chapel of the hermits, and other 

poems. London, Sampson Low, son 
and company, 1853. 

1 p. 1., [v]·vi, [7]-118 p. 17cm. 

156. D. 511. 

Whittier, William Harrison. 

An investigation of the iron ore re­
sources of the Northeast. Seattle, pub. 
by the t.Jniversity, 1917. 

128p. 22l em. (Bull. no. ·2 of the Bureau of 
Industrial research of the Univ. of Washington). 

Bibl. : p.l24-125. 

136. A. 85. 

Wbittiag, C. E. J. tr. 
MOHAMMFD, ibn-i- 'Ali ibn- Tabataba. 

Al Fakhri. .. tr. by C. E. J. Whitting. 
1947. 

178. G. 1089. 

Whittingham, Bernard. I 
I 

National interest and international 
cartels. . New York, The Macmillan 
co., 1946. 

vip, 2 l., 1 72p. 20cm. 

-147. E. 817. 

Whittlesey, Derwent Staintborpe, 1860-

The earth and the state : a study of 
political geography, by Derwent Whit­
tlesey. 1944, ed. New York, H. Holt 
and co., 1944. 

xvii, 618p. maps. 23cm. 

Bib!. : p.595-596. 

61. A. Ut. 

--German strategy of world conquest. 
London, F. E. Robinson & co., 1944. . 

202p. iUus., maps. 22cm. 

A study made by the author in collaboration 
with Charles C. Colby and Richard Hartshorne, 
under the auspices of the National plannina 
association. cf, Foreword. 

"Bibliography of works cited" : p. 19S-202. 

148. D. 617. 

Notes on the late expedition against 
the Russian settlements in Eastern Whittlesey, Walter R. comp. 
Siberia; and of a visit to Japan and to U s Library of Congress 
the shores of Tartary, and of the Sea of · · 
Okhotsk.. London, I.~ngman, Brown, Catalogue of first editions of Stephen 
Green and Longmans, 1866. C. Foster (1826-1864) by Walter R. 

xv, 300p. front. (fold. map). J9cm. I Whittlesey.. 1915. 

• 111. E. 13. 138. D. 36. 



~ lncleridt Jmest, 1872-
The history of the Prince of Wales's 

Leinster regiment (Royal Canadians). 
. . • compiled and ed. by Lieutenant· 
colonel Frederick Ernest Whitton. 
Aldershot, London [etc.}, Gale and Pol­
den ltd., [1924]. 

2v. plates, ports., fold. maps. 22cm. 
Dlustratcd lining papers. 
Contents: v. 1: The old army. v. 2: The 

great war and the disbandment of the regiment. 

110. D. 93. 

--The Marne campaign. . . London, 
Constable and co.limited, 1917. 

xv, 311, (l)p. fold. maps (1 in pocket). 21cm. 
(Campaigns and their lessons). 

Bibl. : p. 283-284. 

108. D. 121. 

--... Moltke ... ondon. Constable 
and Company, ltd., 1921. 

xi, 326p. front. (port.), fold. maps. 23cm. 
(Makers of the nineteenth century). 

Bib!. : p. 311-316. 

125. B. 249. 

Whitworth, George CJitrord. 
Rajkumar Jaw lectures, being ele­

mentary lectures on law (chiefly the 
criminal law of India) addressed to the 
senior students of the Rajkumar college 
at Rajkot. Bombay, printed at the 
education society's press, 1888. 

1 p. 1., [v}-x,l41p. 21cm. 
Brittle. 

171. A. 165. 

--The theory of relevance for the 
purpose of judicial evidence. Bombay, 
printed at the education society's press, 
1875. 

iv p., 1 1., 23p. 24cm. 

171. A. 45 [6]. 

--2nd ed. Bombay, Thacker & co. 
ltd., 1881. 

Bound with other JMmph/tts. 

WHO'S 

· Wflo is Mrs. B.nt? and why has she 
come to Io.dia? .. 2nd ed. LondOn., 
The Christian literature society for 
India, 1897 . 
1 p. 1., 44p. front. (port), illus. 17cm. 
Bound with other booklets. 

178. B. 49[10]. 

Who's who in India, containing lives 
and portraits of ruling chiefs, nobles, 
titled personages and other eminent 
Indians. Popular ed. Lucknow 
Newul Kishore press, 1911. 
3v. front., ports. 23cm. 
Contents: v. 1, pts. 1, 2 & 3 : Native states, 

Madras, Punjab & N.W.F. Provinces;-v. 2, 
pts. 4-6: United Provinces, E.B. & Assam and 
Central Provinces v. 3: pts., 7 & 8: Bombay and 
Bengal, Index. 
- -(First) Supplement, 1912. 

Contents : Lives and photographs of the reci­
pients of honours of 12th December 1911, 
together with an iiiustrated account of the Visit 
of Their Imperial Majesties the King Emperor 
and Queen-Empress to India and the Corona­
tion Durbar. 
- -Second Supplement, brought upto 
1914. 1914. 

169. D. 705. 

Who's who in Latin America;, a bio­
graphical dictionary of notable living 
men and women of Latin America, 
founded in 1935 by Percy Alvin Mar­
tin. 3rd edition rev. & enl. ... Cali­
fornia, Stanford University 
press, 1945. 
f'l. 23cm 
Incomplete: 
Library ha$:- pt. U, Central America & 

Panama. Ed. by Ronald Hilton. 

101 A. 21. 

Who's who in Sind ... 1944. Ed. by 
K. D. Shahani. Karachi, The Sha­
hani publishing house (1944). 

2 p.l., v. 6-180 p. illus (port) 24cm. 

169 D. 1349. 

171. A. 45[7). Who's who in the Far ~ast. 1906·7 
June. Hongkong, China Mail, 
[1906] Wlaitworth, George CUtforcl, comp. 

AN ANGLO-INDIAN DICTIONAllY •• 1885 xx.xi-x\ii, 352p, !31 p. 17! em. 

491.433/W 628 125 «. 9 



· WHO'S 

The Who's ltho of the allied govern­
ments, ed. by Joel Cang. London, 
Allied Publication, [1942] 
-v. 19cm. 

Who wrote that. {1948] 

PHIWPS, Hubert, comp. 

124. A. 377 

156. E. 1719. 

Why Gordon perished; or, The political 
and military causes which led to 
the Sudan disasters. By a war cor­
respondent who accompanied the 
Nile expedition ... London, W.H. 
Allen & Co., limited, 1896. 
vni, 318 p. illus., plate (fold. rna~ 20 em. 

121. B. 1. 

Why is the native army disaffected ? 
[A letter. By an old Indian]. [Cal· 
cutta, Englishman press] 1857. 
JSp. 18 em. 
Bound with other bookletJ. 

169. A. 33[2]. . 
Wbymper, Edward, 1840-1911 

Scrambles amongst the Alps in the 
years 1860-69. London, J. Murray, 
1871. 

v-xviii p., l I: 432 p. Ill us., plates (p,trl. 
fold). 22cm. 

T.-p. walfting. 

63. c. 35 

-r--Travels amongst the great Andes 
of the Equator .... 2nd ed. London, 
J. Murray, 1892. 

XKiv p., l l ., 456 p. front., illus. plates, 
maps (part. fold.) fold. plan. 23cm. 

102. A. 9 

- -Supplementary appendix. 1891. 

102. A. 9[aJ. 

Whyte, Adam Gowaas, 1815-
Tho electrical industry : lighting, 

traction and power. London, Methuen 
~co., 1904. 

viii, ]00 :p. front., illus., plates. I Scm. 

• 131. D .. 133. 
¥1NtC/6~-7 

WR"ii'B 4535 

Whyte, Adam Gowans, 1875-
Blectricity in locomotion : an 

account of its mechanism, its achieve­
ments, and its prospects. Cambridge, 
The University Press, 1911. 

vip., 11., 143[1]p.illus ISem.(TheCambridae 
manuals of science and literature). 

156. A. 309 [18] 

Whyte, Sir Alexander Frederick 
See Whyte, Sir Frederick, 1883-

Wbyte, Arthur James. 
See Whyte, Arthur James Beresford. 

Whyte, Arthur James Beresford. 

The evolution of modern Italy, by 
Arthur James Whyte. Oxford, B. 
Blackwell, 1944. 

vii, 275p. tllus.{map) 22cm._ 

Maps on lining papers. 
Bibl. p, 267-271. 

113. E. 187. 

-The political life and letters of Cav­
our 1848-1861, by A.J. Whyte ... 
London, Oxford University press, H. 
Milford, 1930. 

xv, 478 p,, 1 l. front (port.) 22cm. 

. S;qucl to The early life and letters of Cavour, 
1810-1848. 

Bib!.: p. [468]-470. 
125. B. 441. 

Whyte, Frederic, 1867-
The life of W. T. Stead ... London, 

Jonathan Cape limited; New York & 
Boston, Houghton Mifilin company, 
[192S]. 
2v. fronts., plates., ports., facsims. 22cm. 

157. G. 65. 

Whyte, Frederic, 1867- tr. 

BmlGMAN, Sten. 

Through Kamchatka by dog-l!ted & 
skis, etc. [Tr. from the SW'edish by 
F. Whyte}. 1927. 

"· c. 1 • 
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Whyte, Fnclerk, 1867- tr. 
LBNZ, Max, lSS0-1932. 

Napoleon : a biographical study ... 
by F. Whyte, etc. 1907. 

125. B. 161. 

ROUSTAN, M. 
The pioneers of the French revolu­

tion. 1926. 

113. c. 559. 

SARFATll, Margherita G 
The life of Benito Mussolini ... 

Tr. by Frederic Whyte. 1925. 

U5.1 B. 433. 

Whyte, Sir Frederick, 1883-

Asia in the twentieth century, by 
Alexander Frederick Whyte. . . New 
York London, C. Scribner's sons, 
1926. 

4 p.l., 184 p. 19 em. (University of Virginia, 
Page-Barbour foundation). 

114. B. 49. 

--India, a federation? Being a survey 
of the principal federal constitutions of 
the world, with special reference to 
the relations of the central to the local 
governments in India. . . [Simla, Gove­
rnment of India press, 1926]. 

2 p.l., xiv, 326 p. 15xllcm. 

"This monograph was prepared by Sir Frede· 
rick Whyte, K. C. S. 1., at the request of the 
Government of Ind1a" 2nd preliminary leaf. 

Bibl.: p. 322-326.: 

WICKBS 

'Wilyte, Laaeelot Law. 
The next development in man. Lon· 

don, The Gesset press, 1944. 
27Sp. 2lcm. 
1st published in Great Britain, 1944. 

150. A. 877. 
Whyte, R. R., comp. 

The NBW century English- Urdu dic­
tionary, 1905. 

491. 432/Ur 2 W 626. 

Whyte, William Atbeory. 

A land journey from Asia to Europe: 
being an account of camel and sledge 
journey from Canton to St. Petersburg 
through the plains of Mongolia and 
Siberia. L<.lndon, Sampson Low, son 
and Marston, 1871. 

xv, 336 p. front., fold. map. 19cm. 

65. A. 49. 
Wibberley, Briau. 

Music and religion : a historical and 
philosophical survey. London, Ep· 
worth press, 1934. 

xviii, 317p. 21cm. 

Bibl.: 307·310. 
138. n: 213. 

Wickenden, W. · 

Adventures before Sebastopol. Lon-
don, Arthur Hall, Virtue, & co .. 

·1855. 
2 p.l., [9}-179p. 16cm. 

111. E. 25. 
172. A. 1113. Wicker, George Ray,jt., auth., 

Whyte, James Christie. ELY, Richard T. and WICKER, George 
Ray. 

History of the British turf, from the 
earliest period to the present day. Lon· Elementary principles of economics, 
don, H. Colburn, 1840. 1904. 

2v. front . (v. 1. port.) 20cm. 

136. c. 9. 

Whyte, Lancelot Law. 

. Archimedes ; or, The future of phy· 
stcs .. · London, K. Paul, Trench, 
Trubner & co. Ltd.; New York, E.P. 
Dutton & co., {1927} 

9e p. I Scm. (To-day and to-morrow). 

153. c. 193. 

147. A. 195. 

Wickes, Mrs. Frances Gillespy. 

The inner world of childhood : 
a study in analytical psychology .. 
With an introduction by Carl G. Jung. 
New York, and London, D. Appleton 
& co., 1927. 

4 p.l., xiii-xivp., 1 1., 379{1}p., 20 em. 

150. B. ~77 
" 



WICKETT 

Wiebtt, Samael Morley, tr. 
BUBCBEll, Karl, 1847-1930 

Industrial evolution ... tr. from the 
3rd German ed. by S. Morley Wickett 
... 1912. 

147. A. 263. 

• Wicldwn, Edward Charles, 18!34-1910, ed. 
Hounus F'LAccus, Quintus 

Horace [Latin text] .... with a com­
mentary by E. C. Wickham. 2v .19 04. 

156. H. 237. 

HORATIUS FLACCUS, Qumtus 
Horati Flacci opera. Recognovtt .. 

E. C. Wickham. 1912. 

156. H. 335. 

Wickham, W. 
Mllitary transp01 t m lndta. Bombay 

Printed at the .. Ttmes of Indta" steam 
Press, 1892. 

1 pI ,"Xt, 202p 23cm 

170. B. 13. 

Wickham, William, 176H840. 
The correspondence of the R.tght 

Honourrtble William Wickham from 
the year 1794. Ed. with notes by his 
grandson W. Wickham. London, Ri­
chard Bentley, 1870. 

2v. fronts., p01 ts , fold. tab. 2lcm. 

124. D. 489. 

Wickremasingbe, Martiono de Zilva, 
1865-

Tamil self-taught (in Roman <:harac­
ters) with English phonetic pronuncia­
tion. 2nd rev. ed. London., E. 
Marlborough & co., {1906]. 

96p. 18! ~m. (Marlborough'!. self taught 
series). 

176. F. 201. 

4531 

Wietremasmpe, MudDo de ztlva, 
and MeaoA, T. N. 

.. Malayalam self-taught, by the 
natural method • With phonetic pro­
nunciation. Thimm's system. Lon­
don, E. Marlborough & co., 1927. 

136p. 19cm (Marlborough's self-taught 
senes). 

176. F. 165. 

Wickremasinghe, Martino de Zilva. 

BRITISH MUSEUM. Dept. of Oriental 
printed books and manuscripts. 

Catalogue of the Sinhale&e manus­
znpts m the British museum .... 1900. 

161. J. 50. 

BRITISH MusEUM. Department of Orien­
tal printed books and manuscripts. 

Catalogue of the Sinhalese printed 
books m the library of the British 
museum 1901. 

161. J. 50 A. 

Wicksell Knut, 1851-1926. 
Lectures on political economy .... 

tr. from the Swedish by E. Classes 
.md cd. wah an mtrod. by Lionel Ro­
bbins .... London, G. Routledge and 
sons, Ltd., 1934-35. 

2v. dlagrs. 20cm. 

The present tran~latiOn t<. ba~ed upon tlte 
third ed., published 10 Sweden after the death 
of the author .. -v.L p. xvlit. 

Bibliography at head of each chapter. 
Contents.-v. l: General theory- v. 2. 

Money. 

147. A. 619. 

Wicksteecl, Alexander. 

Life under the Soviets, with an 
introd. by Beatrice We~b. London, 
Jone Lane, 1928. 

xviip., I t.,t96p. 17icm. 



4538 WICKSTEED 

Wiebteecl, Joeepb Hartle)', 1870. 
Blake's Innocence and Bs.perienoe ; 

a study of the songs and manuscripts 
"shewing the two contrary states of 
the human soul", London & Toronto, 
J. M. Dent & sons ltd.; New York, 
E.P. Dutton & Co., 1928. 

3 p.l., 3-301 p. 1 1. facsims (4 col., part 
do utile). 24 em. 

With the text of the Songs in facsimile, 
each monochrome facsimile accompanied by 
leaf of corresponding text, not included in 
paging. 

Contains also facsimiles of Blake's ms. "An 
island in the moon", and his sketch book 
(the Rossetti ms). 

156. F. 1917. 

Wieksteed, Philip Henry, 1844-1927. 
The common sense of political econo­

my, ;ncluding a study of the human basis 
of economic law. . . London, Mac­
millan & co. ltd., 1910. 

xi, (2], 702p. diagrs. (part col., part fold.). 
22cm. 

Imperfect; wanting p. 385·392. 

WlCQUBf91lT 

Wfdnrar, Hardy. 
See Wickwar, William Hardy. 

Wickwar, Jeba Wmtalllt 1874--

Witchcraft and the black art : a 
book dealing with the psychology and 
folklore of the wttches... London, 
H. Jenkins ltd., 1925. 

320 p. 11km. 
160. R. 79. 

Wickwar, Kathleen Margaret (Beau­
champ), 1905-,jt. auth. ,... - . 

WICICW AR, William Hardy, and WICKWAR, 
Kathleen Margaret (BeaucMmp), 
1905-
The social services ; 

survey. . . 1949. 

Wickwar, Margaret. 

an ~ historical 

149. B. 525. 

See Wickwar, Kathleen Margaret 
(Beauchamp). 

147• A. 137• Wickwar, WilHam Hardy. 

--Dante & Aquinas; being the subs­
tance of the Jowett lectures of 1911. 
London, Toronto, J. M. Dent & sons 
ltd.; N.Y., E. P. Dutton & co., 1913. 
xx, 27lp. 20cm. 

157. c. 125. 

--From Vita nuova to Paradiso; two 
essays on the vital relations between 
Dante's successive works... Manches­
ter, The University press; London, 
New York [etc.], Longmans, Green 
& co., 1922. 

xv, 151, fl]p. 19cm. (Publications of the 
University of'Mancbester, no. CL 1). 

"Appendix: On the chronology of Dante's 
works" : p. J45-{l52] 

157. c.ns. 

Wicksteed, Philip Beary, 1844-1927, tr. 
AIUSroTELEs. 

Aristotle, the physics, with an Eng­
lish translation, by Philip H. Wicksteed 
and Francis M. Comford. 

2v. 1919·34. 

The struggle for the freedom of 
the press, 1819-1832. London, G. 
Allen & Unwin ltd., 1928. 

3 p.l., [9]·325, tt] p. 21cm. 
"List of authorities": p. [316]- 322. 

161. A. 103. 

Wickwar, William Hardy, and Wickwar, 
Kathleen Margaret (Beauchamp), 
1905-
The social services; an historical 

survey [by] Hardy and Margaret 
Wickwar. London, The Bodley head, 
1949. 

302p. 20cm. 
Some notable books: p. 293-297. 

149. B. 525. 

Wiequefort, Abraham vau, 1606-1682, 
tr. 

OtEAams, Adam, d. 1671 
Relation du voyage d' Adam Olearius 

en Mosco vie, Tartaric - Per.se •.. 
Traduit. . . part A. de Wicquefort. 1959. 

• 
61. B. ~l. 



WICQUBFORT 

WI~, Abraham •an, 1606-1682, 
tr. 

OLBA.R.IUSj Adam, d. 1671. 
Voyages tres-curieux & tres-renomm­

ez faits en Moscovie, Tartarie et Perse 
. . . Traduits. . . par le sr de Wicque­
fort ... 1927. 

• 63. D. 12. 

Wldgery, Alban Gregory, 1887-
The comparative study of religions : 

a systematic survey. . . London, Wil-
• liams & Norgate, 1923. 

xxii p, 1 1., 39lp. front., Jjlates. 21 em. 
Bibl. : p. {382]-384. 

160. A. 559. 

-Goods and bads. Outlines of a 
philosophy of life : being the subs­
tance of a series of talks and dis­
cussions with H. H. the Maharajah Gaek­
war of Baroda. Baroda, A. G., 
1920. 

Widg«y, ABu Gregory, 1887-

0utlines of a philos9phy of life. 
London, Williams, and Norptt, 1923. 

XXIV, 3J8p. 19t em. 

150. A. 413. 

--Persona1ityandatonement: anessay 
in the philosophy of religion. Baroda, 
no pub. 1918. 

1 p. 1., S-46p. 24i em (Gaekwad studies 
in Rel1gion and Phllosophy, 2). 

Bound with other pamphlets • 

160. A. 16{%]. 

Widgery, Alban Gregory, 1887,-tr. 

EUCKEN, Rudolf Christof, 1846-1926. 

Life's basis and life's ideal. Tr. 
by A. G. Widgery. 1912. 

150. A. %%9. 

EucKEN, Rudolf Chnstof 

xxiv, 318p. !Scm. (The Gaekwad Naturalism or Idealism ... Tr. by 
~>tudie; m rehg10n and philio<~ophy, xv1). A. G. Widgery... 1912. 

150. A. 383. 

--Human needs and 1.he justification 
of religious beliefs: an essay in the phi­
losophy of religion. Baroda, A. G. 
Widgery, 1918. 

103p. 24-i em (Gaekwad stud1es m JC­
ligtOn and philosophy, 2). 

Bound with other booklets. 

160. A. 16[1]. 

--Immortality and other essays ... 
Baroda, A. G. Widgery, 1919. 

4 p.l., 223p. l7em. (The Gaekwad studte& m 
religion and philosophy, JS). 

Contents.-Philosophy and life-immorta­
lity-Morality and rel1gion-Jesus and modern 
culture-The psychology of the Chritian 
motive-Free Catholicism and non-Chrltian 
religions-Nietzsche and Tolstoi on mora­
lity and relgiion -S1r Oliver Lodge on science 
and religion-The value ot Confessions of 
faiths--Thel®a ofhurrection--Religion and 
beauty-Religion and history -Principles of 
reform in religion. 

160. A. 603. 

150. A. 139. 

Widoes Corporation. 
The official handbook to Widnes 

[Lanes]. Comp. under the direction of 
Thomas Craik, solicitor & deputy town 
clerk of Widnes. Outlining the in­
dustrial, commercial and residential 
advantages of the borough with notes 
upon its present resources and future 
possibilities. . . Corporation ... 
London, Cheltenham, E. D. J. Burrow 
& co. ltd., [1925]. 

72p. lllus. fold map. 20cm. 

62. H. 195[12]. 

Widoey, Joseph Pomerey, 1841-1938. 
Race life of the Aryan peoples ... 

New York, & London, Funk & Waa­
nalls co., 1907. 

2v. 23cm. 
Contents.-v. 1: The old world-v. 2: The 

new worl". 

155. F. 83. 



WIDSITH 

Widllth. 
Widsith. (In Moncrieif, Chit.rles 

Scott, tr. & ed. Widsith, Beowulf, Finns· 
burgh Waldere, Deor, p. 1-5). 

156. D. 1079. 

Wied, Karl. 
I..eichtfasslicbe anleitung zur erler­

nung der turkischen sprache fur den 
schul-und selbstunterricht... 5 [i.e. 6] 
verb auft. Wien und Leipzig, A. 
Hartleben, [1915]. 

viii, 184p. 17cm. (Die Kunst der polyglottie 
IS t). 

On cover: B1bhothek der Sprachen kunde. 

158. A. 247 [lS.] 

--Praktisches lehrbach der neugrie­
chischen volkssprache. Fur den schul 
und selbslunterricht, herausgegeben von 
Carl Wied. 3 verb. aful. Wien, [etc.), 
A. Hartleben, [1900]. 

viii, 183 p. 17cm. (I'lie l.unst der poly­
glottie ... 11th). 

On cover : B1bliothek der Sprachen kunde 

158. A. 247[11]. 

--... Tysk-Svenska Samtals-och skri­
fofnirgar of Carl Weid. Leipzig, A. 
Hartleben, [1913] 

vii p., 11., 182 p. 17cm (D1e kunst der poly­
glottu~... . SS th) 

On cover: B1bhothek der Sprachen Kunde· 

WIEDER 

Wiedemmum, B. 
Yoga, die Geheim-wissenschaft In-

diens. . . Leipzig, Jaegersche Vtrl-
agsbuchbandlung, [1914}. ? 

lOOp 22cm. (Osms-Bucher, bd. 7). 

178. c. 551. 

Wieder, Frederilt Casper, 1874-
ed. 
Monumenta cartographica; repro­

ductions of unique and rare mapa, 
plans and views m the actual size of 
the originals; accompanied by cartogra­
phical monographs. Ed. by Dr. F. C. 
Wieder, etc. The Hague, Martinus 
Nizhotf, 1925. 

-v. plates, map. 76Y 57 em. 
ln portfolios. 
Library has : v 1-5 

218. A. l. 

Wieder, Frederlk Caspar, 1874-
De reis van Mahu en de Cordes 

door de straat van Magalhaes naar 
Zuid-Amerika en Japan 1598-1600; 
Scheepsjournal, rapporten, brieven, 
Zeilaanwijzingen, Kaarten, enz., 
Uitgegeven en toegelicht door dr. 
F. C. Wieder.. . S. Graverhage, M. 
Nijhoff, 1923-25. 

15 A 3v. 11lus. plates (part fold), ports, maps 
8. • 247[SS]. (part fold.), fold. pl:m. 28 x 16cm. 

WiedemiUID, Alfred, 1856-1936. 
Religion of the ancient Egyptians. 

. . . London, H. Greve! & co., 1897. 
lO:: 324p. incl. illus., plates. 3 fold. plates. 

Tr. from the German. 

Imperfect · wanting v. 3. 

61. B. 88 [21 & ll] . 

--De stichting van New York in Juli 
1625. Reconstructies en nieuwc gege­
vens ontleend aan de van Rappard 

160. P. 9. documenten... 'S-Gravenhage, M. 
Wiedemauo,FerdinandJobann, 18Q5-1887. Nijboff, 1925. 

. • . xi, 242p. inel. facsims. fold., front (f~m), 
Grammattk der wotjakischen Spra- plates (incl. maps), plans. 2Scm. (Werken wtgo. 

che nebst einem kleinen wotjakisch- ~ven door de... Linschoten-Verceruc-
deutschen und deutsch-wotjakisehen ms, xxv). 
Warterbuche. R.eval, In Commission Includes facsimile title-pages of some of the 
bei Klugu & Str<>hns, 1851. documents 

"Aansehaalde Werken": p. {221]-232. xm, 390p. 21cm. 

158. F. 75. 61. B.~. 



WIEGErt 

· w...-. Leoa. Iss6-
Chinese characters : their origin, 

etymolo!Q', history, classification and 
signification. A thorough study from 
<;hi.nese documents. . . Tr. into Eng­
hsh by L. Davrout. . . Ho-Kien-fu 
Catholic mission press, 1915. ' 

2 v. plates. 2Scm. 
Cmut;nts.-:v· 1: Etym.ological lesson.'>. 

PhonetiC senes.-v. 2: Chmese Engbsh Jexi· 
con~;: pt. 1. By order of radicals; pt. II. By 
order of sounds. 

158. H. 30. 

--Chinese characters, their origin, ety­
mology, history, classification and sig­
nification. A thorough study from Chi­
nese documents... Tr. into English 
by L. Davrout, S. J.; 2nd ed. enl. and 
rev. according to the 4th French ed. 
Hsien-hsien, Catholic mission press, 
1927. 

820p. 1 1., •llus. 24cm. 
Colltents.-Etymolog1cal le'l'lons-Appcnd•x. 

Old graphics--Phonetic <~eries-Lex•con by 
order of sounds-Lex1con by order of radicals. 

156. A. 427. 

--Histoire des Croyances religieuses et 
desopinions philosophiques en Chine 
depuis 1 'origine, jusqua nos jours. Par 
le P. Leon Wieger, S. J. 2nd eel., augm. 
(Sienhsien (Hokienfu)] Impr de [Sienhsien] 
1922. 

796p., 1 1., illus. (mel. ports, plan~). 24 X 
1Scm •• 

Contatns bib!JOgraphle'!. 
178. H. 10. 

--Dr. L. Wieger's Moral tenets and 
customs in China; texts in Chinese, 
tr. and annotated by L. Davrout ... 
with romanisation and illus. Ho­
K.ien-fu, Catholic mission press, 1913. 

1 p. 1., iti, 604p. front., 1Uus. plates, facsims. 
24cm. 

A translation of the volume "Morale et 
usaages" in the authors" c:ollection des rudi­
ments". 

Qmrent$.-The Sacred edict-Mdtal tracts 
~Tonctil of Taoism: Book of rewards 
and Punishtnents-·tenets of Buddhism: The 
precioU$ record-Manners and Customs. 

178. A. 31. 

Wiepr, ~ 1856-
... Taoisme ... (Ho-chien~fu]. 191 t-

13. 
2v. 24cm. 
Contents.-v. I: Bibliographic aenerak 

v. 2: Les perC!> du systeme taoiste. 

158. H. 49. 

Wiegler, Paul, 1878-
Geschichte der weltliteratur; di-

chtung fremder volker. . . Berlin 
Und Wien, Ullstein & Co., 1914. 

2 p.l., [vii~xii, 499p. plates, p~ts., facs1ms 
23cm. 

156. A. 341. 

Wielborski, Wladyslaw. 

The Polish eastern provinces, trans­
lated by J. Sapieha. Bombay, The 
Indo Polish library, 1945. 

1p. 1., 26p. 18cm. (The Indo-Poltsh library, 
no. 26). 

148. D. 505. 

W.ienefeld, Robert Henry, 1903-

. . . Franco German relations, 1878-
1885. Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1929. 

VI p., 1 1 .. 9-200 p. 231 x Scm. (Johns Hnpkm~ 
Umvers1ty <~tudies m histoncal and polltical 
science, &enes XLVII, no. 4). 

B1bl.: p. 175-184. 
Bound with other books. 

148. G.1073[47/4}. 

Wieser, Friedrich, freiherr von, 1851-
1926. 
Natural value, by Friedrich von 

Wieser. . . ed. with a preface and 
analysis by William Smart. . . the 
tr. by Christian A. Malloch. London 
& New York, Macmillan & co., 1893. 

xiv, 243p. 23cm. 

147. F. 311. 

---Social economics ... tr. by A. Ford 
Hinrichs .... with a preface by Wesley 
Clair Mitchell. London, G. Allen & 
Unwin ltd., [1927}. 

xxii, 470p. 23cm. (Adol.phiecon<lmic series). 
Bibl : p. 463-464. 



W!BSElt 

Wtaer~ Max, 1890-
• • • De1 Volk.sbuchereibau. . . Mit 

7$ grundrissen und 34 abbildungen. 
Anhang. Auslandiscbe buchereibaut­
ten von dr. Erwin Ackerknecht. . . Stet­
tm, Verlag". "Bucherei und bildungspf­
lege", 1930. 

146p. lllus (tncl plans) 23cm (Betheft zu1 
''Bucberet und btldungs--pftcge" 9) 

161. E. 377. 

Wiesner, Bertold Paul, 1901-

Sex. . . London, T. Butterworth, 
ltd., 1936. , 

2SS, [l]p 1llus 16cm (The home untveNty 
hbrary of modetn knowledge) 

Btbl p 253-254 

156. A. 171[180]. 

Wigan Corporation. 

Wigan (Lanes). OfficJal guide issued 
by the authority of the Wigan Corpora­
tiOn. London, Ed. J. Burrow, [1925]. 

44p tllus 18cm 

62. H. 195[22]. 

Wiggin, Kate Douglas (Smith), "Mrs. 

G. C. Riggs", 1857-1923. 

Penelope's English expenences, by 
Kate Douglas Wiggin, with. . . illus. 
by Charles E. Brock. London, Gay & 
Bird, 1900. 

XII, 174p mel front , tllu~ 20cm 

156. c. 619. 

Wiggins, John. 

The "monster" misery of Ireland; 
a practical treatise on the relation of 
landlord and tenant, with suggestions 
for legislative mea">ures, and the manage­
ment of landed property, the result of 
above thirty years experience and study 
of the subject . . London, R. Bentley, 
1844. 

xiv, [l S]-304 p 20cm 

147. D. 7. 

WIGHT 

Wiagias, John. 

The practice of embankiN lands 
from the sea, treated as a means of 
profitable employment of capital; with 
examples and particulars of actual 
embankments, and also practical re~ 
marks on the repair of old sea-walls ... 
London, J. Weale, 1852. 

x1i, 238 p. d1agr~ !Scm. 

13:Z. B. 21. 

Wigglesworth, Mrs. IsabeUa (Council-
man), 1895-, tr. 

MULLER-LYER, Franz Carl, 1857-1916. • 

The evolution of modern marriage 
... by F. Muller-Lyer; tr. by Isabella 
C. Wigglesworth, 1930. 

149. B. 243. 

Wight, Edward Allen, 1899-

Public library finance and accoun­
ting. Chicago, American library asc;o-
ciation, 1943. 

XI, 137[l]p tncl table>, forms , th.tgL 
21cm 
"Selected blblwgt.tphy" 

2 COpleJ 

Wight, Martin. 

p [130]-131 

161. E. 663. 

The development of the legisla-
tive council, 1606-1945. London, 
Faber & Faber ltd., 1946. 

187p 22cm. (Stud1e.~ m Coloma! Lcgtl.la­
ture... v. l). 

"Abbrev1,1ted reference~" : p. 175-176. 

148. c. 667. 

Wight, Robert, 1796-1872. 

leones plantarum Indiae Orienta­
lis; or, Figures of Indian plants ... 
Madras, Pub. by J. B. Pharaoh, for 
the author, {etc. etc.,] 1840-53. 

6v. 2101 plates (part fold.). 21 x 21cm. 

lmptrfect : wantint v 3 & 4. 

173, D. 60. 



WIGHT 

Wight, RoMrt:, 1796--1872. 
Illustrations of Indian botany; or 

Figures illustrative of each of the 
natural orders of Indian plants, des­
cribed in the author's Prodromus 
tlorae peninsulae Orientalis. Madras, 
Pub. by J. B. Pharaoh, 1840. 

2v 182 col. plates (mel front v. 2, part fold) 
28x20ctn. 

v 2: Printed by P. R Hunt 
Plate no. 182 not colourOO 

173. D. 52. 

WUBSlNHA 

introti. by Oliver Wendell Holmes. 
New York, The Macmillan company. 
1923. 

xxxil, 603p. 2lcm. (Modern lept philo• 
sophy series). 

145. B. 283 {11]. 

Wigmore, John Henry, 1863- jt. comp. 
KOCOURBK, Albert, 1875~ tmd WIG­
MORE, John Henry, 1863- comps. 

Evolution of law ... 3 v. 1915-1918. 

340. 3/K 815 

--Spicilegium Neilgherrense,; or, A . 
t.dection ofNeilgheny plants, drawn and\ Wagram, Herbert, 1842-1914. 
colqured from nature, with brief des- Digest of cases decided in the high 
criptions of each; some general remark 'I court of Madras and reported in vols. 
on the geography and affinities of natu- i-vii1 of the Madras high court 
1 al families of plant~, and occasional reports ... ; 2nd ed. Madras, Higgin 
notices of their economiCal propertie~ botham and co., 1876. 
and uses. Madras, Printed for author 
and sold by Franck and co., [etc.], 
[1834]. 

2v 1n 3. col. pLltt:, 27 ern. 

Ltf)/ary has v I nnl) 

173. D. 2. 

Wightman, Frank. 

lp .. I, 14Sp. 23 em 

171. B. 33 
- -3rd ed. 1881. 

171. B. 33{1). 

-Malabar law and custom ... ; 2nd 

I 
ed. by Lewis Moore. . . Madras, 
Higginbotham & co., I 900. 

The' wind is f1 ec. . mtrod. by XVIII, 3\8 p. 21\ em 
Lawrence G. Green. London, 
Allen & Unwin, ltd., 1949. 

G. 2 cop1es. 

::!33p. col. front., plates. 21 em. 

61. B. 579. 

Wigley, Frederic George, 1855-1918,ed. 

FlNUCANB, M. 
{Syed), 1849-

, and AMEER ALI 

A commentary on the Bengal tenancy 
act (act viii of 1885).. Ed. by F. G. 
Wigley. 1904. 

172. F. 623. 

Wigmore, John Henry, 18{'3- and Ko­
courek, Albert, 1875- eds. 
Rational batis of legal institutions, 

by various authNs. With an edi­
torial preface by John H. Wigmore 
at}q Albert Kocourek. . . and an 

• 

171. A. 147.· 

Wigram, William Ainger, and Wiaram, 
Edgar, T.A. 

The cradle of mankind ; life in eas­
tern Kurdistan ... lllus. from sket­
ches and photographs by Edgar T.A. 
Wigram. London, A. and C. 
Black, 1914. 

xu, 373p. front., illu~. (plan~), plates (incl. 
front), fold, map. 22 em. 

66. D. 41. 

Wijesinha, L.C. Mudliyar, tr. 

MAHANAMA, 5th C'entury. 

The Mahavansa pt. 11. . . Tr ... 
by L. C. Wijesinha, 1889. 

178. D. 16. 



~· 
~ 

...,~ l/lr1. MIIJeJ ; [e4.) 
'Warne•s everyday cookery : economi· 

cal. prACtical and up-to-date recipes. 
\Vit'h upwards of 120 illustrations of 
which 28 arc in full colour, reproduced 
ftom actual dishes prepared from reci­
pes described in the work; rev. ed. 
London, New York, F. Warne & co. 
Jtd., n. d. 

x, 374p. col. front., plates. 19cm. 

135. D. 111. 

Wijt, Nkolaas van , 1880- td. 
FRANCK, Johannes, 1854-1914. 

Franck's Etymologisch woordenboek-

unit ,1!aJ:mlbraa,.. 
~"-~~-.a'v~ 

Wiklag Mrs. Pala. tr. 
H.uan:m, Knut, 1859-

Look back on happiness; tr. from the 
Norwegian by Paula Wikin8. 1940. 

157. E. 789. 

Wikramawarman, Mahendra 

See Mahendra-Wikramawarman, 
Konig. 

Wilber, Donald N. 
Iran : past and present. Prince· 

ton, Princeton university press, 1948. 
xr, 234p. plates. 19cm. 
"Source matenal": p 215-216. 

67. A. !37. 

dcr nederlandsche taal. 2 druk, door Wilberforce, Reginald G. 
N. van Wijk. 1912. 

158. F. 14. 

Wijk, Walter Emile vaa, 1887-
Decima1 tables for the reduction 

of Hindu dates from the data of the 
Surya·siddhanta. . . The Hague, M. 
Nijhoff, 1938. 

vii, 33, [I] p front (p >rt) 2 plates on fold. 
I , tables (part. fold), dr.tgr. 27cm. 

"Books and articles consulted": p. 1-2. 

106. c. 85. 

Wijk Roelandszooa, Jacobus va.o, 1781-
1847. 
Het Rijk der B1rmannen of Birma ... 

Amsterdam, D1ederichs, 1825. 
vui, 77p. 22cm. 

164. B. 173. 

Wikeley, J. M. 

Punjabi Musalmans. . . Calcutta, 
Superintendent government printing, 
India, Bll5. 

3 p.l., 130p. 24 em. 
At head of tttle : Hand books for the Indian 

anny. Compiled under the orders of govern· 
mont of lnd1a. 

Authorities consulted : p 2nd p. 1 

173. H. 241. 

An unrecorded chapter of the Indian 
Mutiny : being the personal remim­
scences of. . . compiled from a diary 
and letters written on the spot ... ; 3rd 
ed. London, John Murray, 1895. 

xvuip., 1 1., 240p. front , pl.t.tes. 19cm. 
2 copies. 

166. D. 83. 

Wilberforce, Robert Isaac, 1802-1857 
and Wilberforce, S.mueJ, 1805-1873. 

The life of William Wilberforce. By 
his sons Robert Issac Wilberforce. 
London, J. Murray, 1838. 

5v. fronts (port~ .• fold tables). 20cm. 

124. D. 147. 

Wilberforce, Samuel, 1805-~873, Jf. 
aut h. 

WILBERFORCE, Robert Isaac, 1802-
1857 and WILBERFORCE, Samuel, 1805 
1873. 

The life of William Wilberforee. 
5v. 1838. 

124. D. 147. 
Wilberforce, Samuel, successi'Ve/y bp. 

of Oxford and of Winchester, 1805-
1873, ed. 

MARTYN, Henry, 1781-1812. 
Journals and letter} of the R.ev. 

Henry Martin ... 
Zv. 1937. 

179. A. s;,s. 



~f'01tCE 

WDiterlorce. Wlllua, 17$-1833. 
The co~ ofW. Wilber­

force: Ed. b)' his sons, R. I. Wilber­
force... and S. Wtlberforce. . . Lon­
don, John Murray, 1840. 

2v 19cm 

160. L. 97. 

Wilberforce-Bell, Harold, 1885-

The history of Kathiawad from the 
earliest times. With a preface by the 
Hon. Mr. C. H. A. Hill. London, 
W. Heinemann, [1916]. 

3p 1, v-JUxp 1 1 , 312[l]P mel geneal 
tables (part fold), front , pl.tte'l (4 col), port , 
fold, map 24cm 

Btbl p 291 

954. 7/W 641 

Wilbraham, Richard. 

Travels in the Trans-Caucas1an Pto­
vmces of Russia, and along the southern 
shore of the lakes of Van and Uru­
rruah, in the autumn and wmter of 
of 1837. . London, J. Murray, 
1839. 

1 pI •• [vn]-xvn, [1] 477p front , plate~. fold 
map 21cm 

63. D. 49. 

Wilbnmdt, Adolf Ton, 1837-1911. 

Adams Sohne. Roman, Von Adolf 
Wtlbratidt. Berlm, W. Hertz, 1890. 

2p I , {3}4S6p 18cm 

157. D. 233. 

Wilbur, Earl Morse, 1866-

A history of urutarianism : so.cim­
arusm and its antecedents. Cambndge, 
Mass., Harvard University press, 
11)46. 

xth, 617p. 2lcm 

160. o. 153. 

Wm., Marpetite Eyer. 
Sett Wilbur, Marguerite Knowl­

ton (Eyer) 

wm.ur. M..,.... ~ (Efer}, 
1889- tr. 

DUMAS, Ale::r.andre, 1S02•1870. 
The journal of Madame Giovanni. 

t1. by Marguetite E. WUbur. 1944. 

157. B. 629. 

Wilbur, Sibyl, 1871-

The life of Mary Baker Eddy. · 
New York, Concord publishing co., 
[1908]. 

xv1, 384p front (port), plates 22cm. 

124. A. 165. 

- - 4th ed. {1913]. 
124. A. 165(1). 

Wilburn, Raymond, ed 

LocKE, John, 1632 1764 
An Essay concermng human under­

standing; abdgd. and ed. by Ray­
mond Wllburn. 1947. 

150. B. 103(2). 

Wilcken, Ulrich, 1862-

Alexander the Great. . Tr. by G .. c. 
Rtchards. London, Chatto & Wm­
dus, 1932. 

IX, 337p front(port), fold map 22cm 

107. C.l9. 

Wilcox, Earley Vernon, 1869-tr. 

OsTERTAG, Robert von, 1864- , 
Handbook of meat inspection. 

by E. V. Wtlcox, etc., 1916. 

132. F. 287. 

Wilcox, Mrs. EUa Wheeler, 1855-
1919. 
The kingdom of love, and other 

poems. . . London, Gay and Hancock 
ltd., 1909. 

VIII, 156p 17cm 

156.D,699. 

--. . . Maurine and other poems. 
{popular eel.). London, Gay and 
Hancock, ltd.. 15109. 

VI, J75p. 17cm 

15(;. D. 709. 



WILCOX 

Wllees, Mrs. Ella WJaeel«, 1855· 
1919. 
Poems of cheer. . . London, Gay 

and Hancock, ltd., 1910. 
xi, 15Sp. 17cm. 

156. D. 697. 

Wilcox, 0Ufe RatJabam. 
STEFANSSON, Vilhjatmur, 1879- , ed. 

Great adventures and explorations .. 1 

with the collaboration of Olive Rathbun 
Wilcox. 1947. 

61. D. 113. 

. d wn•, Hans. --Poems of passion. . . authonse 
ed., rev. and enl., London, Gay &. 
Bird, 1910. 

xii, l7Sp. J9cm. 

156. D. 707. 

-Poems of pleasure ... London, Gay 
and Hancock, ltd., 1910. 

xii, 180p. 17cm. 

156. D. 693. 

- -Poems of power. . . [popular ed. }. 
London, Gay &. Hancock, ltd., 1909. 

x, J64p. 17cm. 

156. D. 703. 

The houses of Parliament; photo­
graphed by. . . with an introduction 
by James Pope-Hennessy. London, B. T. 
Batsford ltd., 1945. 

3p. 1., 41(1]p. front., illus., plates, ports. 
2Sxt9cm. 

The pictures were onginaUy taken for the 
editors of "Life" magaztne-t'f. pref. • 

2 copie.J 

61. D. 185. 

Wild, Joba Daoiel, 1902-
Plato's theory of man: an intro­

duction to the realistic philosophy 
of cultwe, by John Wild. Cambridge, 
Harvard University press, 1946. 

xp., t 1., 320p. 21cm. 

--Poems of progress, and New 150. B. 1131. 
thought pastels. [popular ed.]. London, 
Gay & Hancock, ltd., 1910. Wild, Miss K. W. 

xii, 180p. 17cm 

156. D. 705. 

--Poems of sentiment. . . [popular 
ed] London, Gay &. Hancock, ltd., 
1910. 

viii, 120p. 17cm. 

. 156. D. 695. 

--Three women ... [popular ed.]. 
London, Gay & Hancock ltd., 1910. 

4p.l., 163{l]p. 17cm. 

156. D. 701. 

--The worlds and I. . . London, Gay 
and Hancock, ltd., 1918. 

iXJ). 1 1., 17-420p. plates, ports. 22cm. 

Intuition, by K. W. Wild, M.A. 
Cambridge, IEng.) The University 
press, 1938. 

S p.l., 240p. 1 1. 22cm. 

151. c. 53. 

WildJ Roland. 
Amanullah, ex-king of Mganistan. 

London, Hurst & Blackett ltd., [1932]. 
288p. front, plates., ports. 22cm. 

114. F. 53. 

--The biography of Colonel His High­
ness Shri Sir Ranjitsinhji Vib~ji, 
maharaja Jam Saheb of Nawanagar, 
G. C. S. I., G.B.E., K.C.I.E., With a 
foreword by his Highness Maharaja 
Jam Shri Digvijaysinhiji of Nawanagar: 
London, Rich & Cowan, ltd., 1934. 

Plates printed on both sides. xiv, 330p. , froat., plates, ports., maps., 
Ao autobiography. The last chapters deal 22cm. 

with the question of spiritualism. Bibl.: p. ix. 

124. B. fJ7. 



WILD 

(The) WJW duet. 
laSBN, Henrik. 

The wild duck 
house and two 

(In his 'A Doll's 
other plays• .... 

1943. p. 79-172) 

157. E. 80S. 

Wilde, Eduardo, 1844-1913. 
Trozos selectos de litcratura .... 

Buenos Aires, Talleres Casa J. Peuser, 
1915. 

5 p.l., [9)-240p. 20cm. 

157. E. 151. 

Wilde, Jane Francese& (Eigee) lady, 
1826-1896. 

Driftwood from Scandinavia. Lon­
don, Richard Bentley & son, 1884. 

2 p.l., 297p. 20cm. 

64.A. 29. 

Wilde, Oscar, 1854-1900. 
Setected works; with 12 unpublish­

ed letters; ed. by Richard Aldington 
with an introd. London, Toronto, W. 
Heinemann ltd., 1947. 

v, 553p. 2Jcm . 

Contents.-lntroduction -Some dates m 
the life of Oscar Wilde-The decay of lymg­
The critic as artist-The picture of Dorian Gray 
-Salome=The importance of being earnest 
-De profundis-Poems-Poems in prose-
Miscellanies- Rev1ews- Saying- Anecdotes 
Published lette~- Unpublished letters. 

156. B. 401 

- -The ballad of Reading goal, by C. 
33. New York, Brentano's, 1911, 

4pJ,, 39 numb. I. I Scm. 
Printed on one side 

156. D. 1255, 

--Pot love of the King : a Burmese 
masque. London, Methuen & co. ltd., 
l9ll • 
• 7 pJ., 3~. [t}p. 2lcm. 

156. c. 511. 

WILDE 

Wllcle, Oscar7 1854-1900. 
The happy prince and other tales 

. . . Illustrated by Charles :Robinson. 
London, Duckworth & co •• 1920. 

121 {l)p. 2 t. 17c:m. 
Conteltts.-Thc happy prince-The nilbtin­

gale and the rose-The selfish aiant-Tbe de· 
voted friend-The remarkable rocket. 

156. c. •. 

--The importance of being earnest: 
a trivial comedy for serious people; 
16th ed. London, Methuen & co. ltd. 
1923. 

5 p.l., 18l[l]p. 16cm. 

156. c. 787. 

--Intentions. . . The decay of lying 
Pen, Pencil, and Person. The critic 
as artist. The Truth of masks. Lon­
don, James R. Osgood Me. Ilvaine & 
co. 1891. 

S p.l., 258p. 19cm. 
Extremely brittle. 

156. E. 89. 

--Intentions.... 16th ed. London, 
Methuen & co. ltd., 1947. 

4p.l., 263[J]p. 16cm. 
Contents : The decay of lying-Pen, pencd 

and person-The critic as artist-The truth of 
masks. 

156. E. 89(1) 

-De profundis [out of the depths: 
a fragment of an autobiography] 2nd 
ed. [With a preface by R. Ross]. Lon­
don, Methuen & co., [1905]. 

ix, 11-lSlp. 18cm. 

156. E. 711. 

--Salome : a tragedy in one act. 
Tr. from the French of Oscar Wilde. 
London, John Lane, The Bodley Head, 
1918. 

3. pl., 6S[l}p. I Scm. 

157. B. 351. 

-The Sphinx. Illustrated and deco-­
rated by Alastair. Londo~ John 
Lane, 1920. 

36p., ntus., oot. plates. 30 em. 

139. D. 50. 



4S48 WILDE 

Wtwe, Olear, 1854--1900. 
1be young and other stories. Illus. 

by George Ehrlich. {London]., Allan 
Wingate, {1946}. 

3p.l., 7-58 p. illu.s. 28crn. 
Contenu : The young kmg-The starchild­

Thc happy prince. 

156.C. 46. 

Wilde, Oscar, 1854-1900, defendant. 
The trials of Oscar Wilde. Regina 

(Wilde) V. Queensberry. Regina V. 
Wilde and Taylor. Ed. with an in­
troduction by H. Montgomery Hyde. 
With a foreword by the Rt. Hon. Sir 
Travers Humphreys. London (etc.), 
William Hodge and· company, 1949. 

7 p.l., 384 p. front., port~. 2lcm. (Notable 
British trials, v. 70.) 

14S. G. 95. 

WOde, Oscar Fingall 0 'Flahertie WUls. 

See, 'Wilde, Oscar. 
WOde, Percival, 1887- ed. 

Contemporary one-act plays from 
ninecountries. London, Bombay(etc.) 
George G. Harrap & co. ltd., 1936. 

366[1Jp. 18cm .. 
Cont<:nts. Green (P). Hymn to the rismg 

sun. Odets (C). Till the day of die. W1lde (P). 
Wolrd a.ithout end. The Little theatre move­
ment. Brighou.se (H). Smoke screens. Jhonson 
(P). The Lovely miracle. Corrie (J). The 
House of the hill. Duffy (B) The Coiner The 
Drama and the Naz1s. Gross (H). The 
Next war. Lernet-Holena (A) Saul. Orbok 
(A. von). With discretion. The Post-war drama. 
1immory (G). To Kill a man. Evreinov, 
(N.N.) The Corridors of thfl soul. 

156. A. 571. 

WUde, WBU.am Robert. 

WILDER. 

Wilde Lectures, Oxford. 
See Oxford university. Wilde Lec­

tures. 

Wildeman, Emile de, 1866- and 
Gentil, Louis, 1874-

Lianes caoutchoutifcres de 1' Etat 
lndependant du Congo. . . . Bruxelles 
[Renaix] Des presses de J. Leherte­
Coulin, 1904. 

xvi, 213p. incl. plates. front (fold. map). 
plates (part fold.). 26xl8cm 

135. G. 56. 

Wildenskov, Hans Otto, 1892-
Investigation into the causes of mental 

deficiency. [Tr. from Danish by Hans 
Andersen, etc] Levin & Munksgaard, 
London, H. Milford, Oxford Uni­
versity Press, 1934. 

xi, 113p. 24cm. 

B1bl. : p. 107-113. 

150. B. 755. 

Wilder, Alexander, 1823-1903, ed. 

WESTROPp, Hodder Michael, d. 1884, 
and WAKE, Charles Staniland, 1835-
1910. 

Ancient symbol worship. . . With 
an introd. . . notes by A. Wilder, 1874. 

160. A. 151. 

Wilder, Harris Hawthorne, · 1864-
1928. 

The pedigree of the human race ... 
London, Calcutta (etc.], George G. 
Harrap & co. ltd., [1926]. 

Ste Wilde, Sir William Robert Wills. xiv, 368p. front.. 1Uus., diagrs. 22cm. 

Wilde, Sir William Robert WiJis, 1815- 155. E. 407. 
1876. Wilder, Thornton. 

The closing years of Dean Swift's 
life; with remarks on some of his 
writinp hitherto unnoticed. By W.R. 
W'dde. . • 2nd ed. rev. & enl. Dub­
~~ Hodp and Smith; {etc. etc.], 1849. 

i-. 184p. front (port), illus. 2lcm. 
.. Much of the first portion of this essay. , . 

oriJioally appeared in the Dublin Quarterly 
journal Of medical science for 1847". 

156. F. 369. 

See Wilder, Thornton Niven. 

Wilder, 1boraton Ni-.ea, 1897-

The bridge of San Luis R.cy, by 
Thornton Wilder, itlus. by Amy Dre­
venstedt. New York, A. & C. Boni, 
1927. 

235p. incl. front., illus. plates. Ulan. 

157 A. m, 



WILDES 

w~ Harty Emerson. 
Social currents in Japan, with special 

reference to the press. . . Chicago, 
The University of Chicago press, 1927. 

IX, 390, {l}P. 18cm. 

B1bl. : p. 363·371 

157. G. 45. 

·wilcbaan, Richard, 1802-1881. 

Institutes of international law ... 
London, W. Benning & co., 1849-50. 

2v. 2lcm. 
• ContentJ. v. J : International rights in time 

of pcace-v. 2: International rights in time 
of wsr. 

145. B. 53. 

Wileasld, Reginald Howard, 1887-

. . . Dutch painting. . . [London, 
Faber and Faber, 1946.] 

2p.l., 7-196p. 128 (i.e. 132) plates (4 mounted 
col.) on 68 1. 24cm. 

At head of title : J. R. Wilenski. 

137. E. 227. 

--English painting. 2nd ed. London, 
Faber and Faber ltd., 1946. 

303p .• plates, ports. 24cm. 
"Concerned with English painting from 

Gothic times to a pomt somewhere after 
the Pre-Raphaelitc movement of the eighteen 
fifties and before the cubist-cla<~sical renaissance. 
-"" Pref. A 1st published in MCMxxxm 

137. E. 140. 

--A Miniature history of European 
art. . . 2nd ed. London, New York 
[etc.], Oxford University press, 1946. 

xvi, 87, [1] p. plate<; I Scm. 
2 copies. 

137. A. 487. 

-. . . Modem French painters, [2nd 
ed]. London, Fabre & Faber, 1947. 

xxxi, 424p. plates (part col.) 28cm. 
759. 4/W647 

--The modern movemeat in art; New 
& rev. ed. London, Faber & Faber, 
1945. 

• 

2l0p. 32plates, ou 16 1. 2lcm. 
At head of title: R. H. Wilcnski. 
BibtioJfapbical footnotes. 

137. A. 457 • 

WILHELM 

Wilenskl. Reglaaldlloward, 1887-
REN<>IR, Auguste 

Renoir 1841·1919; with an introd. 
& notes by 'R.. H. Wilenski. 1948. 

137. E. liN. 

Wiles, James WlUiam, comp. and. tr. 
Serbian songs and poems : Chords 

of the Yugoslav harp, tr. by J. W. 
Wiles ... London, G. Allen & Unwin 
ltd., [1918]. 

SOp. front. 18cm. 
157. E. 343. 

Wiley, George Martin, 1875-

The redirection of secondary educa­
tion, a social interpretation. . . . New 
York. The Macmillan co., 1940. 

viilp., t 1., 493p. front., illus. (plan), diqrs. 
24cm. 

148. G. 1339. 

Wilhelm I, German emperor,l191-
l888. • 
Briefe kaiser Wilhelms des Ersten 

nebst denkschriften und andern auf­
zeichungen in auswahl herausgegeben 
von Erich Brandenburg. Leipzig, 
Insel-Verlag, 1911. 

xxiv, 387, (l]p. 19cm. 

113. D. 163. 

Wilhelm lit German emperor, 1859-
The Kaiser's letters to the Tsar, 

copied from government archives in 
Petrograd and brought from Russia 
by Issac Don Levine. . . ej., with 
an introduction by N.F. Grant. 
London, Hodder and Stoughton 
limited, ['1.920]. 

xvi1i, 281 p. front. {ports.), facsim. 22cm. 
Lettered on cover: The Willy Nicky cor­

respondence. 

113. D. 201. 

-My memories : 1878-1918 (by) ex­
Kaiser William II. Londen, New 
York {etc.], Cassell a.n<i company ltd., 
1922. 

3 p.l., 348 p. 22 em. 

12s. a. m. 



4S$0 WILHELM WILKES 

Wllaelm, Crown prince of the German Willlelm, 1Uduri, 1873-1930., lr. 
empire and of Prussia, 1882- CHuANG Tzu 
The memoirs of the Crown Prince 

of Germany. . . London, T. Butter­
worth, [1922]. 

299p. incl. front. plates, ports. 21cm. 

125. B. 471. 

--My war experiences, by Crown 
Prince William of Gennany. . . Lon­
don, Hurst and Blackell, ltd., [1922]. 

vtii, 363, (l]p. front. maps (part. fold.) 

125. B. 469. 

Wilbelm, Eugen. 

The Arian period and its conditions 
of the <ienti in anc1ent Bran. Two 
essays. Bombay, Printed by M. B. 
Minocherhomji, 1888. 
cover-title, 45 p. 17cm. 

160. R. 47. 
• 

Wilhelm, EQgen, and Bomonji, Byram­
jl Patel, Khan Bahadur, comp. 

Catalogue of books on Iranian lite­
rature, published in Europe and India, 
The trustees of the Parsee punchayat 
funds and properties, 1901. 

3p.l., H, 6tp., I J , 22cm. 

016. 8915/W 649 

Wllltelal, R.ic:bard! 1873-1930. 

Gescbichte der chinesischen kultur •.. 
Munchen, F. Bruckmann, 1928. 

.. Das wahrc buch vom sudhchen 
blutenland .... Verdenstscht under lan­
tert von R. Wilhelm, 1912. 

178. D. 471 (8b). 

CoNFUCIUS 

Gesprache... Verdeutscht .... von 
R. Wilhelm. 1910. 

178. D. 471 (2). 

LAo-TszE 

Tao te king, das buch des Alten 
vom sinn und Leben .... Verdeutscht 
.... von R. Wilhelm, 1911. 

178. D. 471 (7) 

LIA Yu KoN andY ANG DsCHU 

Lia Dsi. . . Aus dem Chinesischen 
verdeutscht und erlautert von R. William 
1911. 

178. D. 471(8a) • 

Wilke, Georg Alexander, 1859-
Kulturbeziehungen zwischen Indien 

Orient und Europa. Mit.. . . . Abbil~ 
dunger Wlirzburg, Wiirzburg, Curt 
Kabitzsch, 1913. 

iv, 276 p. illus. (Mannus-Bibliothek hrsg. 
von G. Kossinna, Nr. JO) 

155. E. 32. 

--SUdwesteuropaische megalithkultur 
und ihre beziehungen zum Orient. 
Mit 141 textabbildungen. WUrzburg, 
C. Kabitzsch, 1912. 

4 1 300 l 
~ iv, 181 p. illus. 2Scm. (On cover Manus· 

p .• , p. ll us., 33 plates (J col. mounted) bibliothek, hrsg.. no. 7) 
27cm. 

"Literaturverretchm~>" : p. 287-291 

101. G. 29. 

--The soul of China. . . the text 
traaslated by John Holroyd Reece, 
the poema by Arthur Waley. London, 
Jonathan Cape, 1928. 

382 p. 2Jcm. 

68. E. 351. 

155. E. 30. 

Wilkes, Cluu'lel, 1798-1877. 
Narrative of the United States ex· 

ploring expedition duriDg the years 
1838-1839, 1840, 1841, 1842... Lon­
don, Wiley and Putnam, 1845. 

Sv. fronts. (v. 1·2~ 4-S), illus., J)lates, port., 
maps (part. double,, tables. 111111 atlas of !5 
fold maps. 2Scm. 



WILKm 

Wiltie, D. P. D. , jt. auth. 
Mn:.Es, Alexander, 1865-

0perative surgery. [2nd ed.]. 1936. 

133. F. 123. 

Wilkie, Dand. 
Pcrmillage tables. [no place, no pub., 

no date] 
s. 101 p. 32x20cm. 
T. p. Wllllting. 

152. D. 16. 

Wilkie, WendeD Lewis, 1892-
0ne world. New York, Simon & 

Schuster, 1943. 
tx, [l}P., I I. 206 p. 20cm. 
Maps on lining papers. 

108. E. 269. 

Wilkie, William, 1721-1772. 

The ~etical works of w. Wilkie .... 
To which is prefixed, the life of the 
author. Edinburgh, Printed by Mun­
dell and son, 1795. 

xxiv, 74 p. 2Icm. 
Bound with other books 

156. D. 567 [1]. 

Wilkla, Walter Harold, 1876-
'Ihe life of Sir David Baird. London, 

G. Allen & company ltd., 1912. 
xi, 314p. front. (port.), maps (part. ,fold.). 

2lcm. 
124. E. 315. 

Wllkbls, Augustus Samuel, ed. 
Clc:Bao, Marcus Tullius. 

M. Tu1lli Ciceronis de Oratore. 
With introd. and notes by A.S. Wilkins. 
1879-1892. 

156. H. 241. 

WDidlls, Sir Charles, 1749-1836. 
Gloltary of oriental terms. . . Ori­

&inallY annexed to the fifth report of 
the c:olmmuee of the House of CoJp~Dons, 
.a the a.Jl'airs of the East-India COnt.pJny 
• 
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in 1812·13. . . [Preface signed : C. 
Wilkins}. [London, no pub. 1830 ?] 

2 p.l., [1485]-1566 p. 28x20cm. 
The copy is interleaved & contains manus­

cnpt entnes and correction~. 

176. B. %6. 

Wilklus, Sir Charles, 1749-1836. 

Glossary to the fifth report from the 
select committee appointed to enquire 
into the present state of the affairs 
of the East India Company which 
report was made on the 28th day of 
July, in the last session of Parliament. 
London, Printed by the order of the 
House of Commons, 1813. 

1v, [5]-SOp. facs. 32x20cm. 

E.1ch page accomp.:mied w1th guard sheets. 

176. A. 16. 

--A grammar of the Sanskrita 
language London, Printed for the author 
by W. Bulmer and co. [etc.J, 1908. 

2 pI , (vn)-xx, 662 p pl<ttes 27x20cm. 

176. B. 36. 

Wilkins, Sir Charles, 1749-1836 ed. 

PERSIAN, Arabic and English dictionary 
by J. Richardson 3rd ed., rev. 
by C. Wilkins. (1829). 

177. F. 16. 

Wilkius, Sir Charles, 1749-1836, tr. 

BHAGAVADGITA 

Le Bhaguatgeeta. . . Traduit. . par 
M. C. Wilkins... 1787. 

179. E. 555. 

-The glorious Upanishads af 
Bhagvatgeeta ... tr. by C. Wilkins, etc. 
1902. 

Brittle. 

179. E. 225. 

HITOPA.DESA 

The HeetOpades of Veeshnoo-Sarma 
by C. WUkins. 1787. 

174. £. l'15. ~ 
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Wlklas, DalY, ed. 
~ AngloNSaxonicae ecclesias-ticae 

A ctviles. Accedunt leges Evdvardi­
Latinae, Guilielmi conquestoris Gallo­
Normannicae, et Henrici I. Latinae. 
Subjungitur Domini Henr. Spelmanni 
codex legum veterum statutorum regni 
Angliae, quae ab ingressu Guilielmi 
I. usque ad annum nonum Henr. Ill 
edita sunt... . Londini, Typis Guil 
Bowyer, 1721. 

8 J).l., XXIV, 434,(18]p. 38cm. 

210. K. 21. 

WilldDs, Gt!orge. 

Biographical sketch of Thomas Best 
Jervis , Lieut.- Colonel. . . . Being the 
substance of a funeral sermon .... 
London, J. Snow, 1857. 

3 p.l., [S]-32p. 23cm. 

BoMI«i witlr other booklets 

169. B. 15[1] 

WilkiDs, Sir George Hubert, 1888-

Flying the Arctic.... New York, 
London, G. P. Putnam's sons, 1928. 

xv, 336 p. front , pl.tte~, ports. 20;cm 

98. c. 117. 

Wilk.lns, H. St. Clair. 
Reconnoitring in Abyssmia :a narra­

tive of the proceedings of the recon­
noitring party, prior to the arrival of 
of the main body of the expeditionary 
field force. With 10 coloured views 
from sketches made in the country, and 
a map. London, Smith, Elder & co., 
J870. 

xvi, 409, [1] p front., plates, d1agrs., map 
21-l/2cm. 

92. c. 7. 

A treatise on mountain roads, live 
roads. and bridges .. London, E. & F. 
N. StiOJl, 1879. 

lLii ~8 •· p., 2 1., xxvtii p. iUus., plans, tables. 
24Cm 

130. D. 17. 

WILKINS 

Wilkias, HaroJtJ Tom, l80l­
Mysteries of ancient South America .. 

London, New York [etc.] Rider & 
co., 1945. 

216 p. illus. 22cm. 
Maps on lining pap~rs. 
.Bibl. : p. 201-208. 

122. H. 101. 

Wilkius, Henry Musgrave, tr. 
THUCYDIDES 

Speeches from Thusydides : tr. into 
English. . . with an introd. and notes 
by H. M. Wilkins. 1881. 

156. G. 231. 

Wilkins, J. W. 
What should the representation be; 

·or, Reform measures considered .... 
London, J. Ridgway, 1859. 

25p. 20cm. 
Bound with other booklets 

148. E. 35[11 

Wilkins, Pbllip Aveling. 
The history of the Victoria ·cross. 

Being an account of the 520 acts of 
bravery for which the decoration has 
been awarded and portraits of 392 
recipients. London, A. Constable & 
co. ltd., 1904. 

xxm,442, [l]p. 1Uu~ (port.) 28xl9c'!l. 

1l6. c. 8. 

WUkink, William, 1778-1839. 
The antiquities of Magna Graecia: 

(With plates). Cambridge, Longmans, 
Hurst, Orme & Rees, 1807. 

~p.l., xxii, 74. [2]p. illu<>., pl. (1 fold.), map, 
plan. 59x34cm. 

215. I. 2. 

Wilk.ins, WUUam Henry, 1861-
Mrs. Fitzherbert and George IV .... 

London, New York [etc.}, Lonsmans. 
Green and co., 1908. 

llViii, 476p. front., plates, ports., facsims. 
22cm. • 124. c. 139. 
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WDWal, WUU. Beary, 1861-
0ur king and queen : the story of 

their life. London, Hutchinson &. c0., 
[1910]. 

viii, 592 p. col. front., illus. (incl. facsims.), 
ports. (part. col.) 27 x 20cm. 

124. c. 26. 
--A queen of tears, Caroline Matilda, 
.queen of Denmark and Norway and 
princess of Great Britain and Ireland. 
London, New York [etc.], Longmans, 
Green and co., 1904. 

WILKINSON 

WilkiDsoa, CllarJes Henry. 
Elements of Galvanism, in theory 

and practice; with a oom~ve 
view of its history, from the first 'x 
periments of Galvani to the present 
time. Containing also, practical 
directions for constructing the Galva­
nic apparatus and plain systematic 
instructions for performing all the 
various experiments. London, Printed 
for J. Murray, 1804. 

2v plates. 20cm 

153. E. 37. 2v. front., illus., plates, ports. 22cm. 
"List of authorities" : v. 2, p. 327-329. 

"~ D 7 Wilkinson, Cyril Hackett, 1883- ed. 1.-. . 50. 
Wilkias, William Henry, 1861- ed. LOVELACE, Col. Richard, 161 ~-1658. 

BUltTON, Sir Richard Francis, 1821- The poems of Richard Lovelace, ed. 
1890. by C. H. Wilkinson. 1925. 

The Je\\1: the gypsy and El Islam. 
Ed.. . by W. H. Wilkins, 1898. 

178. G. 75. 

Wilkias, William Joseph, 1843-1902. 
Daily life and work in India. Lon­

don, T. F. Unwin, 1888. 
2 p.l., (9]-288 p. front., 11lus. 2lcm. 
Brltt[e. 

162. A. 107. 
--Hindu mythology, vedic and 
puranic. Calcutta, Thacker, Spink & 
co., 1882. 
xvi, 411, [l]p. mel. front., illus. 19cm. 
2 copies; one copy brittle. 

178. c. 269. 
WmdDsoa, C. H. and WiUdnson, D.A. 

"Udday Uppar". A Tamil and Eng­
lish handbook. . . Especially arranged 
to facilitate the correct pronunciation 
of the Tamil vowel sounds, which are 
dearly shown in English characters; 
Sth cd. Colombo, London, The "Times 
of Ceylon," 1914. 

4 p.l., 110 p. 14cm. 
In roman chattu:ters. 

176. F. 153. 

lS(i. D. 48. 

Wilkinson, D. A., jt. auth. 

WILKINSON, C. H., and WILKINSON, 
D. A. 

"Udday upper". A Tamil and Eng­
lish handbook; 6th ed. 1914. 

176. F. 153. 

Wilkinson, George Blakistoa. 
South Australia; its advantages and 

its resources. Being a description of 
that colony ... London, John Murray. 
1848. 

xt, 391 p front. (fold map) !9cm. 

104. F. 19. 

Wilkinson, Harold Launcelot. 
The world's population problems 

and a white Australia. . . London, 
P. S. King &. son, ltd., 1930. 

xvtip., 1 1., 339p. tllu~. (tables), plat<...,, 
map~. (part. col.) chartl; .. d1agrs. 2lcm. 

147. c. 93. 

WilkUison, Hiram Parkes, 1866-WftiMoa, Charles Allfx. 
Reminiscences of the court and times The family in ~ssical China. 

of King Ernest of Hanover. . . Lon- London, Macmillan and co., ltd., 
doD, Bunt aDd Blacke&t, 1886. 1926. 

~v. rrout, (v. I, 'J)ort.) 18cm. 4 p.l., 239 p. fold geneal. table, 22cm. 

113.·D. 9. 
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Wilkfasoa, Hap, 185().. 
Sunny lands and seas. A voyage in 

the SS 'Ceylon! Notes made during 
a five months' tour in India-the 
Straits Settlements-Manilla-China­
Japan- the Sandwitch Islands and 
California. London, J. Murrayt 
1883. 

xv, 324 p., 1 1.0 front. (fold. map), illus., 
p1atcs. 21cm. 

61. B. 441. 
WiJkldsoo J. E. 

The Parochial history of Simla, 
1836-1900 .. d With introduction by 
Rev. G. E. Nicolls. Simla, Thacker, 
Spink & co., 1903. 

4 p.l., 81 p. 17cm. 

179. A. 325. 

Willdnson, James John Garth, 1812-
1899. 
Emanuel Swedenborg: a biography. 

London, W. Newberry, 1849. 
vi p., 1 1., 370 (u•. 270) p., 1 I. 19 em. 

151. E. 15. 
WiJidDson, James Vere Stuart, ed. 

BEATTY, Alfred Chester, 1875-
The library of A. Chester Beatty, a 

catalogue of the Indian miniatures, 
. . rev. and ed. by J. V. S. Wilkinson, 
1936. 

174. A. 484. 

FIRDAUSI, (Abul Qasim Hasan bin Ali 
Firdausi, known as Firdausi.). 

The Shah Naman of Firdausi .. 
described by J. V. S. Wilkinson. 
1931. 

174. G. 54. 
WilldDSOn, Sir John Gardner, 1797-

1875. 
Manners and customs of the ancient 

Egyptians, including their private life, 
government, laws, arts, manufactures, 
religion. and early history, derived from 
a comparison of the paintings, sculptures 
and monuments still existing, with 
the accounts of ancient authors. Lon­
don. J. Murray, 1837. 

3v, col. fronts., plates (p~ort. col. part. fold.) 
19em. 

91. B. 67. 

WILKINSON 

Wflkinson, Sir Jolin Gardaer, 119't .. tS7S. 
Manners and customs .. (contd.) 

- -[Another ed.] 3v. 1841. 
92. B. 67[1]. 

--2nd ed. 3v. 1842. 
92. B. 61(1). . 

-Modern Egypt and Thebes: beins 
a description of Egypt; including 
the information required for travellers 
in that country. . London, John 
Murray, 1843. 

2v. illus. fold., map. 2lcm. 
"Index": v.l,p. vii-xv1ii 

92. B. 47. 

- -{Another ed.} Hand-book for 
travellers in Egypt. . Being a. . con­
densed of Modern Egypt and Thebes. 
1847. 

92. B. 47(1). 

WUkfnson John Richard, 1865- tr. 
MEYER, ARNOLD 1861-

Jesus or Paul ? Tr. by .. J. R. 
Wilkinson, 1909. 

160. F. 273. 

Wilkinson., Johnson, jt. auth. 

WILKINSON, Osborn and WILKINSON, 
Johnson. 

The memoirs of the Gemini generals ..• 
1896. 

114. E. 327. 

Wilkinson, L.P. 
Horace and his lyric poetry .. 

Cambridge. England, the University 
press, 1946. 

lx, 185, (l}p. front. 20cm. 
Bibliographical foot notes. 

156. H. 419. 

WUklnson, Laneelot. 
Introduction to an essay on the 

second marriages of widows, by a 
learned Brahman of Nagpore. Sehore, 
[no pub., 1841.] 

34 p. 20cm. 
173. A. 239. 
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Wilkiasoa, 
ed. 

Louis UmfrtviDe, 1881~ Wilkinson, Paul Howard, 1815 -

Pown, Llewelyn, 1884-1939. 
The letters of Llewelyn Powys .. 

ed. by Lo1,1is Wilkinson. . 1943. 

156. E. 1597. 

Wilkbtson, M. 
• Sketches of Christianity in north 
India. London, Seeley, Burnside 
and Seeley, 1844. 

x, 419[l]p. 16cm. 
179. A. 69. 

WUiduson, Mrs. Mary Elizabeth 
(Me Mamara), 1872-
Art needlework and design : a 

manual of applied art. . With .. 
plates. London, Scott, Greenwood & 
son, 1907. 

47 p. front, plates. 29x22cm. 

137. F. 2. 

Aircraft engines of the world; 7th 
rev. ed. London, Sir Isaac Pitman & 
sons, [1950]. 

324p. incl. front., illus., diagrs. 23cm. 

629. 1435/W 659 

Wilkinson, Richard James, 1867-

. . Notes on the Negri Sembilan 
.... Kuala Lumpur, Printed by J. 
Russell at the F. M. S. Government 
Press, 1911. 

2 p.l., Sl, [l]p. 24cm. (Papers on Malay 
subjects.. Malay history, pt. V) 

94. C.l7. 

Wilkinson, Spenser i.e. Henry Spenser 
1853-

First lessons in war, by Spenser 
Wilkinson.. 3rd. ed. London, Meth­
uen & co. ltd., 1914. 

x, 11-127[1] p. 17cm. 
WilkiiPson, Sir Nevile Rodwell, 1869- l 

To all and singular. London, Nis-
129. A. 401. 

bet & co., ltd., [1925?]. Wilkinson, Spenser i.e. Henry Spenser 
1853 - ed. xv, 303p. front., plates, port. 22cm. 

148. c. 329. 

Wilkiasoo, Norman L., ill us. 
SwiNBURJ'\E, H. Lawrence. 

The Royal Navy. Painted by N.L. 
Wilkinson. 1907. 

129. E. 35. 

Wilkinson, Osborn, and Wilkinson, John­
son. 
The memoirs of the Gemini generals, 

personal anecdotes, sporting adven­
tures and sketches of distinguished 
officers.. London, A. D. Junes and 
co., 1896. 

xii. 441, £11 p. 23cm. 
C~ts : pt. 1 : General Osborn's story.­

pt. 2 : General Johnson~ stocy Pt. 3 : Sketches 
or dinillf\rithcd officrrs. 

124. E. 327. 

From Cromwell to Wellington : 
twelve soldiers. . With an introd. 
by Field-Marshal Lord Roberts of 
Kandahar. . London, Lawrence and 
Bullen, 1899. 

xii p., 2 1., 508 p. front.;111us. (maps, plans), 
ports. 2lcm. 

Contents. Cromwell, by Cooper King Mar­
lborough, by J. W. Forte~cue.-Peterborougb, 
by F. E. Cooper.-Wolfe, by Archibald 
Alison, Clive, by F. Adam.-Coote, by S.C. 
Pratt.-Heathfield by Adye.-Abercromb, by 
A. Court.-Lake, by B.S. May.-Baired, 
by C. Gieichen.-Moore, by C. B. Mayne. 
-Wellington, by F. Maurice. · 

124. E. 37. 

--The great alternative : a plea for a 
national policy. . London., S. Son­
nenschein & co., 1894. 

4 p. t., 33lp. 20 em. 

148. c. 131. 
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WiDdMOD, Spepser I.e. Beary Spenser, WOks, Mark. 
1853-
The nation!> awakening: essays to­

wards a British policy, by Spenser 
Wilkinson.. Westminister, A. Con­
'>table and co., 1896. 

uvili, :W2p. 19 em. 
COfttents. Introduction ; Our past apathy-. 

blr.. 1. The aims of the great powers.-bk.ll. 
The dd'eoc:e of British interests.-blc. ITI. 
The organisation of government for the defence 
of the British interests.-bk. IV. The idea 
of the nation. 

111. D. 11. 

Wilkin.too, William Cleaver, 1833-
1920. 
Some new literary valuations .... 

New York, and London, Funk & 
Wagnalls company, 1909. 

411p. 1!1! Gill. 

Contents • Willtam Dean Howells as man 
of letters-Matthew Arnold as critic-Matthew 
Arnold as poet-Tennyson as artist in lyric 
verso-Edmund Clarenoe Stedman as man of 
letters-John Morley as critic of Voltaire 
an Diderot-Tolstoy-Appendix. Alexander 
Smith's life drama. 

156. F. 791. 

Wilki.osoo, William John, 1876--

.. Tory democracy.. New York, 
Columbia University, [etc. etc.], 1925. 

p.l .. S-31Sp. 23 c~ (Studies in histozy, 
economics and public law, ed by the Faculty 
of political science of Columbia university, vol. 
c~tv, no. 2, whole no .. 257). 

Published also as the~is (Ph.D.) Columbia 
university, 1925. 

Bibl. : p. 305-309 
148. c. 427. 

Wilks, Mark. 
Historical sketches of the south of 

India, in an attempt to trace the history 
of Mysotc; from the origin of the 
Hindoo government of that s1:ate to 
the extinction of the Mohammedan 
dynasty in 1799:. Founded chi~fty 
on Indian authontles. London, Pnnt­
ed for Longman, Hurst. Rees, and 
Orme. 1810-17. 

3v. front. fold. map. 25-19 em .. 
2 copies. of v. 2 4 3. 

167. G. 16. 

Historical sketches of the South 
of India, in an. attempt to tra.ce the 
history of Mysore, from the origin of 
the Hindoo government of that state 
to the extinction of the Mohammedan 
dynasty in 1799.. Ed. with notes by 
Murray Ha.mm.ick. . Mysore, Printed 
at the government branch press, 1930-
32. 

2v. front {port] 21 em. 
Bibl. : v. 1, p. lvii-lx. 

167. F. 3!. 

-Historical sketches of the South of 
India, in an attempt to trace the history 
of Mysore; from the origin of the Hindoo 
government of that state, to the ex­
tinction of the Mohammedan dynasty 
in 1799-·! 2nd ed. Madras, Higgin­
botham and co., 1869. 

2v. 21 em. 

I.C. 954.5/W 6!9 

-Report on the interior administra­
tion resources and expenditure of the 
government of Mysore. Bangalore, 
Mysore government press, 1864 . 

4 p.l., [3]-tlSp. illus. 23 em. 
Bound with other reports on MySIJre. 

172. D. 35(1] 

Wilks, Samuel, and Moxon, Walter. 
Lectures on pathological anatomy 

2nd ed. London, J. & A. Churchill, 
1875. 

xxiu, 672p. plates, 21! em. 

132. E. 9. 

Wilks, Rev. Samuel Charles. 

TmGNMOUTH, John Shore, 1st btii'On, 
1751-

Memoirs of . . Sir William Jones. 
With. . notes by Rev. SC. Wilks. 
1835. 

175. B. tl. 
• 
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wm, Joba Sblress, 1840-1910 jt. 
etl. 
MICHAEL, William Henty, 1821-
1892. and WILL, John Shiress, 1840-
1910, eds. 

Michael & Will on the law relating 
to gas and water; 5th ed. 1901. 

148. E. 33. 

WOiamson, Robert Wood, 1856-1932. 
The social and political systems of 

central Polynesia. Cambridge, at the 
university press, 1924. 

3v. fold. maps. 23 em. 
Bibl : v.i.p. (xvii)-xxviii. 

572. 996{W 129 
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Willeocks, Sir James, 1857--

From Kabul to Kumassi, twenty-four 
year~ of soldiering and sport. . with 
illustrations by Lady Helen Grahant 
London, John Murray, 1904. 

xvi, 440p. front., plates, ports., maps. 22 em. 

2 copies. 

169. c. 315. 

--With the Indians in France .. 
London, Constable and company, 1920. 

xx, 406p. front., ports., maps (part fold). 
double' facsim. 25+19 em. 

108. D. 40. 

WiUaD, W. E.1 jt. auth. M 186n Wlllcocks, ary Patricia, r-
SowARD, Sir Alfred Walter, 1856-
and WILLIAM, W. E. 

The taxation of capital.. 1919. 

147. F. 565. 

Willard, Theodore Arthur, 1862--

The city of the sacred well, bemg 
a narrative of the discoveries and ex­
cavations of Edward Herbert Thompson 
in the ancient city of Chi-Chen Itza 
with sQme discourse on the culture and 
development of the Mayan civiliza­
tion as revealed by their art and archi­
tecture. . ill us. from photographs .. 
London, W. Heinemann, [1926?] 

xvi. 293 p. front. (port), illus. (including 
map), plates. 21 em. 

101. D. 3. 

WWcoek, Gladys Doidge. 

Shakespeare as critic of language. 
London Humphrey Milford, Oxford 
University Press, 1934. 

30p. 23 em. 
Pub. for the Shakespeare Association. 

156. F. 2215. 

WiUcoc:k, Jobn WiUiam, 1800-1851. 
The law of municipal corporation 

together with a brief sketch of their 
history, and a treatise in martdamus 
and quo warranto . London, W. 
Benning 1827. 
~ •• 1 1., SSZp. 21 em. 
First four paaes incl. the t.-p. want~. 

145. E. '57. 

The laughing philosopher, being a 
life of Francois Rabelais. London, 
George Allen & Unwin ltd., 1950. 

3p. 1., 206[4} p. front., plates, ports. 20t 
em. 

2 C'Opies. 

157. B. 695. 

--A true-born Englishman: being 
the life of Henry Fielding .. d London, 
1947. London, G. Allen & Unwin, 
ltd., 1947. 

288p. front. plates. 22 em. 

Bibl. : p. 280. 

Willcocks, Mary Patricia, 1869-- tr., 
TmBAULT, Jacques Anatole, 1844-

1924. 

The Elm-tree on the Mall. . by 
Anatole France .. tr. by M.P. Will­
cocks 1910. 

157. B. 381[3}. 

TmBAULT, Jacques Anatole, 1844-
1924. 

The Wicker work woman. . by 
Anatole France .. Tr. by M.P. Will­
coles, 1910. 

157. B. ~SJ. 
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WBkockJ, Sir William, 1852-1932. 

Egyptian irngation . . . With an in­
troduction by Lieut.-Col. J. C. Ross. 
London, New York, E. & F. N. Spon, 
1889. 

XXJtV, [1], 367, [l]p. illus., plates (part. 
incl. maps, plans, diagrs.). 25 em. 

132. A. 217. 

- -2nd ed. 1899. 

132. A. 217. (1) 

----From the garden of Eden to the 
crossing of the Jordan . . 2nd ed. 
London, E. & F. N. Spon, ltd. New 
York, Spon & Chamberlain,; 1919. 

lOOp. fold map~. 25-x 15 em. 

160. F. 24. 

--Lecturs on the ancient system of 
irrigation in Bengal and its applica­
tion to modern problems. Calcutla, 
University of Calcutta., 1930. 

3p.l., 128p. fold. map. 21 em. 

At head of title : Calcutta University reader­
ship lectures. 

2 copies. 

134. D. 227. 

--The Nile in 1904 ... London, E. & 
F. N. Spon ltd.; New York, Spon & 
Chamberlain, 1804. 

225p. incl. fold. tables, x plates (incl. fold. 
maps, fold. diargs) 25 x 17 em. 

Contents.- The Nile-The tributanes of the 
Nile-The utilisation of the Nile-Projects.­
The oases and the geolgy of Egypt, by H.J.L. 
Bednell. 

3 copies. 

9l. B. 12. 

--The Nile reservoir dam at Assuan 
and after . . . 2nd ed. London E. & 
F. N. Spon, ltd.; New York, Spon 
& Chamberlain, 1901. 

2J>.I., 29 p. front., fold plates (incl. plans). 
2S em.. 

132. A. 199. 

WILLEBY 

lcoeks, Sir WUUam, 1852-1932. 
The restoration of the ancient iri· 

gation works on the Tigris; or, The 
recreation of Chaldea . . . being a 
lecture delivered at a :m.eeting of the 
Khedival geographical society, Cairo, 
2?th March, 1903; with two appen­
dtces . . . Cairo, National printing 
department, 1903. 

71 p. 1 1., fold plates, fold maps tables. 24 em. 

Appendix A. Meteorological inCormation • 
about Bagdad. p. [33}-40. 

Appendix B. An address on "Egypt fifty 
years hence". p.(41]-71. 

132. A. 19. 

--Sixty years in the Ea~t. Edinburgh 
and London, William Blackwoo'd & 
sons ltd., 1935. 

3 p.l., 338, [lJp. front., port. 21-1/2 ems. 

132. A. 249. 

Willcox, Comelis De Witt, 1861-

A French-English military techni­
cal dictionary .... Washington, Govt 
printing office, 1899. 

xiii, 493p. 24cm. (War department Adjutant­
generals office. Document no. 95). 

"Authorities" : p. v-vii. 

129. A. 281. 

---another ed. 1917. 
119. A. 181(1). 

Willcox, Walter Temple. 
The historical records of the 5th 

Royal Irish-Lancers, from their foun­
dation as Wynne's Dragoons-in 1689 
-to the present day. [With an introd. 
by Major-General T.A. Cooke]. Lon-
don Arthur Doubleday. 1908. 

xxp., 2 I., 287, lxvi, (l)p. col. front, plate~ 
(part col.), ports. fold maps. 30 x 28 em. 

"List of authorities" : p. [xiv] x xvi, 

110. D. 16. 

Willeby, Charles. 

Frederic Francois Chopin. Lon-
don, S. Low, Marston & Co. ltd., 
1892. 

xiii, 316p. front (t)ort). 12icm. 
"List of works consulted" : p. [vif.iJ. 
"List of Chopins published worb" : p. 

[306}-310. 

138. D. 51. 
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WiDeaq, J. D.Uel, 1888- ! Willey, Basil, 1897-

0em cutting. Peoria, lllinois. The The eighteenth century backaround · 
manual arts press, 1948. studies on the idea of nature in th~ 
~. col. front. illus., tables diagrs. thought of the period. London, Chatto 

22cm. & Windus. 1949. 
B1bl.: p. 216-218. 

138. c. 131. 

Willeahall. Urban district council 
Willenhall and its industries. Official 

handbook. Cheltenham and London, 
Ed. J. Burrow & co., [1923]. 

56 p. illus. !Scm. 

62. H. 195{17] . 
WiUert~Sir Arthur, 1882-

Aspects of British foreign policy ... 
New Haven, Pub. for the Institute 
of politics by the Yale University press; 
London, H. Milford, Oxford Univer­
sity press, 1928. 

4 p.l., 14lp. 20cm. (The [nstitute of politics 
publications, Wilham~ College, Williams 
town Mass). 

"Addresses ... delivered at the Institute 
of politics at W rlliamstown ... July ... August 
1927'-Pref. 

Contl'nts.-"Peace, security, and trade"-Peace 
without security-The recovery of Europe­
British pdlicy in China. The rise of the nationa­
list movement- Concession and concilia­
tion in Chin:t-The Russian Question­
Index. 

2 copies. 

148. c. 353. 

Willey, ·Arthur, 1867-
Convergence in evolution ... London 

, John Murray, 1911. 
xiii p., 1 1., 177[ l]p. front., ill us. 22cm, 

154. c. 153. 

Willey, Basil, 1897-
Coleridge on imagination and fancy; 

Warton lecture on English poetry, 
British Academy, 1946. Oxford 
University press, {1946?] 

15 p. 25cm. 
(From the Proceedint'> of the Jritish acade­

my. v. 32. London). 

156. F. 2871. 

viii, 30t[l]p. 22cm. 

156. F. 3017. 

--The seventeenth century back­
ground; studies in the thought of the age 
in relat- tion to poetry and religion. 
London, Chatto & Windus, 1949. 

viti, 315p. 22cm. 

156. F. 3025 • 

William, Charles. 

CHAMBERS, Sir Edmund Kerchever, 
1866-

A short life of Shakespeare with 
the sources, abridged by Charles 
William& .. 1933. 

156. F. 2687. 

William, Francis, 1903::.. 
Ten angels swearing; or, Tomorrow's 

politics. London, G. Routledge & 
sons, ltd., 1941. 

vp., 1 1., 205p. 20cm. 

148. c. 579. 

Williams, A. Francon. 

A pronouncement of the public con­
science. Calcutta, Thacker, Spink &. 
co., 1921. 

x, 4tp. 18cm. 

173. A. 279. 

Williams, A. M., ed. 
MACAULAY, Thoma-. Babbington Ma­
caulay, tlst baron. 

Macaulay's essay on Clive .. . ed. 
and annotated by A. M. Williams. 
1900. 

169. c. 153. 
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WIIUams, A. M.. A. 

WILLIAMS 

Williams, Alleurin, 1859-
~prove your athletics : a book for Co·partnership and profit-sharing. 

modern girls. London, University of London, Williams & Norgate [etc. 
London pr~ss, ltd., 1934. etc.] 1913. 

lp. 1., v·ix, 63p. front., plates. J8cm. 

136. D. 241. 

Williams, Albert. 

Faithful unto death. A sermon 
.preached at the Union Chapel, Calcutta 
with reference to the death of the 
Rev. Andrew Leslie, etc. Calcutta, 
Printed at the Baptist Mission press, 
1870. 

30p. 20cm. 
Bound with other booklets. 

169. D. 97[6]. 

--Hand book for the use of the mem­
bers of lhe Baptist Church ... comp. 
by Pastor. Calcutta, Printed at the 
Baptist Mission press, 1875. 

3p.l., 107, xi,[ l]p. 17Jcm. 
The preface signed : A Williams. 

179. A. 187. 

Williams, Albert Rhys, 1883-
The Russians; the land, the people, 

and why they fight. .. London, Bom­
bay [etc.] George G. Harrap & co., ltd. 

;11943 . 
viii, 248p. illus. (maps)., diagrs. 18cm. 

63. D. 125. 

·williams, Alfred. 
The selected poems of Alfred Williams. 

With much new and recent work hither­
to unpublished and an introd. by John 
Baily. London, Erskine Macdonald 
;ltd., 1926. 

xix, 180p. l9!cm. 

2 copies. 

'Williams, Alfred, tr. 
'PANCBATANTRA 

156. D. 1415. 

Tales from the Panchatantra. Tr. 
from the Sanskrit by Alfred Williams. 
~930. 

I.C. 891.l3/P191 

vii, 9-2S6p. J6cm. (Home university lib· 
rary of modern knowledge). 

Bib!. : p. 253·254. 

156.A.171.[80]. 

• 
WiUiams, Archibalcl • 

The romance of mining , containing 
... descriptions of the methods of 
mining for minerals in all parts of 
the world. London, C. Arthur Pearson 
ltd., 1905. 

2 pJ., 7-402p. front., plates. 19icm. 

131. F. 89. 

---The romance of modern mechanism; 
with interesting descriptions in non­
technical language of wonderful machi­
nery and mechanical devices and mar­
vellously delic::~.te scientific instruments, 
etc., etc .... London, Seeley & Co. 
ltd., 1908. 

xvi, 17-355 [l]p. illus., plates (incl. front). 
l9cm, 

131 . .B. 223. 

Williams, Arthur. 
Looking forward . . . Los Angeles, 

Calif., The author, [1925]. 
79p. 23cm, 

148= B. 411. 

Williams, Arthur John. 
The appropriation of the railways 

by the State. . . London, Edward 
Stanford, 1869. 

xii, 140p. fold map, 18cm. 

130. E. 149. 

Williams, Basil, 1867-
The British empire ... London. Thor­

nton Butterworth, ltd., [1928]. 
2p. L, 7-2S2p. 17an. (The Home universitY. 

library of modem knowledge). • 
Bibl. : p. 243-248. 

156. A. l1l[13i). 
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Willia""' Basn, 1867-
... Cecil Rhodes ... London, Constable 
and company ltd., 1921. 

xi, 353 f· front., fold. map. 22t em. 
(Makers o the nineteenth century. . . ) 

Bibl. : p. 331-337. 
148. c. 285. 

--The life ofWilham Pitt, earl of Cha­
Jham ... London, New York [etc.], 
Longmans, Green, and co., 1913. 

2v. fronts, ports, fold maps. 23cm. 
"List of speeches delivered by William Pitt/, 

earl of Chatham". v. 2., p. 335-351. 
Bibl.: v, 2, p. 352-368. 

124. D. 1295. . 
--The Whig supremacy, 1714-1760. 
Oxford, The Clarendon press, 1939. 

:~:viii, {2], 464p. fold. maps., fold. plan. 21cm. 
(The Oxford history of England, vol. 11). 
Bibl. : {408]-440. 

110. A. 215[6]. 

Williams, Benjamin Samuel, 1822-1890. 

The orchid-grower's manual, contain­
ing a brief descriptions of the best spe­
cies and varieties of orchidaceous plants 
in cultivation ... 7th ed. enl. & rev. 
by Henry Williams. London, Victoria 
and Par;idise nurseries, 1894. 

xix, 796[1]p., illus, plates, (port double). 
24cm. 

Ust of illus. botanical works referred to 
in this book : p. (xv)-xix. 

155. D. 405. 

Williams, C. Addams. 

Various problems connected with the 
maintenance of the rivers and drain­
ange system of the Gangetic delta: a 
1series of stx lectures delivered at the 
Bengal Engineering College during 
March 1920 . . . Calcutta, The Bengal 
Secretariat book depot., 1920. 

2p.l., 30p. plates, fold. maps. 31 x 18cm. 

132. c. 14. 

Williams, C. R. 
Letters written during a trip to 

Southern India and Ceylon in the win­
ter of 1876-1877. London, Printed by 
C. Roworth & sons, 1877. 

iv, 159p. plates, potts. 23cm. 
Frlttle. 

163. E. 10. 

WlLLlAMS 

WUiiams, C. WlllouPby., ed. 

ROGERS on elections. v. 1. 18th ed.~ 
v. 2, 20th ed. 1928-1929. 

148. c. 635. 

WiJUams, Mrs. Carrie. 

Complete instruction in rearing. 
silkworms, also how to build and 
furnish cocooneries, how to plant .. 
prune, and care for mulberry trees, • 
together with . . . information as to 
the silk industry in general. San 
Francisco, The Whithaker and Ray 
co., (incorporated), 1902. 

140p. iltus. 16·1/2cm . 

135. G. 231. 

Williams, Charles, 1858-

Religion and insanity. London .. 
The Ambrose co., ltd., 1909. 

117p. 19cm. 

132. F. 195. 

--Spiritualism and insanity : an essay 
describing the disastrous consequences 
to the mental health which are apt to 
result from a pursuit of the study of 
spiritualism. London, The Ambrose 
co. ltd., 1909. 

53p. 19cm. 

132. F. 197. 

Williams, Charles, 1886-

Henry VII. London, Arthur Barker, 
1937. ... 

vii, 272p. 2lcm. 
Bibl. note on p. 266 

--The house of the octopus. London 
Edinburgh house press, 1945. 

liSp. 18cm. 

156. C. Wl. 

--Poetry at present ... Oxford, The 
Clamdon press. 1931. 

lx, [3], 1l6p. l8cm. 

156. F. WI. 
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Wlmams, Charles, 1886-
Witchcraft. London, Faber and Fabel' 

ltd., 1941. 

3161). 22cm. 

160. R. 121. 

Williams, Charles, 1886-

CHAMBBR.s, Sir Edmund Kerchever, 
1866-

A short life of Shakespeare with the 
sources; abridged by Charles Williams 
... 1933. 

156. F. l687. 

WUHams, Charles, 1838-1904. 
The Armenian campaign: a diary of 

the campaign of 1877, in Armenia 
and Koordistan. London, C. Kegan 
Paul & co. 1878. 

xx, 366 p. front., fold. maps. 19cm. 

114. A. 25. 

--The life of Lieuttmant-General Sir 
Henry Evelyn Wood . . . London, 
S. Low, Marston & Company, [1902] 

x, 309,[l)p. front.(port.) 22cm. 

124. E. 271. 

Williams, Charles Wye, 1779-1866. 

Fuel: its combustion and economy. 
Comprising an abridgment of "A trea­
tise on the combu'ltion of coal and the 
prevention of smoke", by C. W. Willi­
am~. With extensive additions, by 
D. Kinnear; 4th ed: London, Crosby 
Lockwood and son, 1'891. 

xii, 354p. illus. 17cm. 

Contents : pt. I : On the combustion of 
<:oal and the prevention of smoke, by C. Wye 
Williams.-pt. 2: Fuels : their comb!.lstion and 
economical use by D. K. Clerk. 

154. A. 47. 

-On heat in its relation to water and 
steam; embracing new views of vapo­
risatiotf, condensation and explosions; 
2nd ed ... extended. London, Long­
man, Green, Longman and Roberts, 
1861. 

6 p.l., xx, 220 p. illus., diagrs. 20!cm. 

153. c. 23. 

WILLIAMS 

WiiUams, Clement. 
Through Burrnah to western China: 

being notes of a journey in 1863 to 
establish the practicability of a trade­
route between the Irawaddi and the 
Yang-Tse-Kiang. Edinburgh, London, 
W. Blackwood and sons, 1868. 

xiv, 213 {l]p. front., illus., plates, fold. 
map. 19cm. 

164. B. 77. • 

Williams, D. H. 
A geological report on the Damoodah 

valley . . . London, Printed by order 
of the court of directors by J. · & H. , 
Cox. 1850. 

2p.l., 130[2]p. fold map. 2lcm. 

153. H. 75. 

--Geological report on the Kymore 
mountains, the Ramghur coal-fields 
and on the manufacture of iron ... 
Calcutta, F. Carberry, Bengal Military 
Orphan press, 1852. 

2p. 1., 92 p. front (fold. map) 22cm. 
Bound with other booklets. 

173. F. S[l] 

Williams, Daniel. 
The Protestant's deliverance' from 

the Irish rebellion . . . 1641. Being 
a thanks-giving sermon, preached 23rd 
Oct. 1689. London, printed for the 
Cockerill, at the three-lets in the Poul­
trey, 1960. 

3p. 1., 34p. 19cm. 
Bound with other pamphlets. 

202. D. 21[12] 

Williams, Donald Cary, 1899-

The ground of induction, [by] Donald 
Williams. Cambridge, Mass., Harvard 
University press, 1947. 

lxp., 1 1., [3]-213p. 21cm. 

150. A. 967. 

Williams, E. Crawshay. 
Across Persia . . . London, Edward 

Arnold, 1907. 
xii, 348p. front., plates, maps (fold). 23 

em. 

67. A. tU. 

" 



WILUAMS 

waua., Edward Addams. 
The cruise of the Pearl round the 

world. With an account of the opera­
tions o.f the naval brigade in India ..• 
London, R. Bentley, 1859. 

xii, 311[1] p. front. 19cm. 

61. B. 125. 

WiWams, Edward Ellerker, 1793-1822. 

Journal of Edward Ellerker Williams, 
companion of Shelley and Byron in 

• 1821 and 1822. With an introd. by 
Richard Garnett, etc. London, Elk in 
Malhews, 1902. 

4p. 1. [67]lp. front , plate, ports. 19cm. 

124. D. 797. 

Williams, Edwin, 1797-1854, comp. 
The addresses and messages of the 

presidents of the United States, in­
augural, annual and special, from 
1789 to 1846 : with a memoir of each 
of the presidents, and a history of 
their administrations; also the consti­
tution of the United States, and a 
selecti6n of important documents and 
statistical information . . . New York, 
E. Walker, 1848. 

2v. 22cm. 

122. E. 145. 

Williams, Edwin E. 

CoN'PERENCES ON INTERNATIONAL CuL­
TURAL EDUCATIONAL, and SCffiNTIFIC 
EXCHANGES. 

. . . Preliminary memoranda, by 
Edwin E WHliam~ 1947. 

161. F. 157. 

Williams, Eric, 1911-

Capitalism & slavery • . . Chapal 
Hill, The University of ~rth Carolina 
press, 1945. 

i¥, 28.5p. 2lcm. 

Bibl. references included in "Nqtes" 
p, 213-261; Bib!. p, 262-270. 

• 
• 148. A. 67. 

WILLIAMS 

WIUiams, Ernest EllwiD. 

4.503 

The case for protection. London, 
Grant Richards, 1899. 

viiip., l 1., 296p. diagrs. (part fold). 20 
em. 

147. A. 301. 

Williams, Evan H.,jt. auth. 
ALLEN, Arthur Bruce, 1903-

The psychology of punishment ... 
By Arthur B. Allen . . . in collabora­
tion with Evan H. Williams, etc • 

148. G. 1201. 

Williams, Evan James. 

Correlation of certain collision prob­
lems with radiation theory . . . Kobe-n 
bavn, Levin & Munksgaard, 1935. 

SOp. 24cm. (Det kgl dankse vi denska­
bemes selskab. Mathematiskfysiske meddelel­
ser, xiii, 4) 

153. c. 273. 

Williams, Folkestone. 

See Williams, Robert Folkestone. 

Williams, Francis, 1903-

Democracy's last battle. London, 
Faber and Faber ltd., 1941. 

296p. 20cm. 
108. E. 101. 

--Press, parliament and people. Lon­
don, Toronto, W. Heinemann ltd., 
1946. 

3p. 1., 254p 18cm . 
148. c. 665. 

--Ten angels swearing; or, 
Tomorrow's politics. London, G. 
Routledge & Sons, ltd., 1941. 

vp., l 1., 20Sp. 20cm. 

148. c. 5'79. 

-The triple challenge : the future 
of socialist Britain. MelboQ.rne, Lon· 
don feto.), W. Heinemann ltd., 1948. 

Sp. I., 3-306p. 20cro . 

148. c. '125 • 
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WllJiama, Frank E jt. auth. 

HUNnNGTON, Ellsworth & others. 
Economic and social geogtaphy. 1933. 

61. D. 107. 

WllliaiDs, Frederick Smeeton, 1829-
1886. 
Our iron roads : their history, con­

struction and social influences .. 
'London, Ingram, Cooke and co., 1852. 

ix,(l], 390p. illus., plates. 20cm. 

130. E. 3. 

Williams 
1928. 

Frederick Wells, 1857-

The life and letters of Samuel Wells 
Williams, LL. D., missionary, diplo­
matist, sinologue.. New York, 
and LoJtdon, G. P. Putnam's sons, 
1889. 

vi, 490p. front. (port.) 23cm. 

160. M. 1. 

Williams, G. R. C. 
Historical and statistical memoir 

of Debra Doon. . . . Roorkee, Printed 
at the Thomason Civil engineering 
'College press, 1874. 

xxxii, 332, cvii p. fold. map. 24x !Scm. 

162. G. 16. 

WIDiams, George, 1814--1878. 
The Holy city. Historical, topo-

-graphical and antiquarian notices 
or Jerusalem. . 2nd ed., with addi­
tions. including an architectural 
history of the Church of the Holy 
Sepulchre by Rev. Robert Willis .... 
London, J. W. Parker, [etc. etc.], 
1849. 

2v. illus., plates, fold. plans. 21cm. 

66. c. 43. 

Willu .. as, George Braasby, 1872-

0>urse of instruction in elementary 
sanitat'y engineering for Indian sani­
tary inspectors. Calcutta, Thacker Spink 
and oo., 1915. 

vi, lOOp. iUus., fQld. plates, 21em. 

132. c. 85. 

- WILLIAMS 

Williams, Georp BrallSby, 1872. 

Elementary sanitary engineering in 
India: a text book for Indian sanitaro 
inspectors; 2nd and rev. ed. Calctltta 
and Simla, Thacker, Spink & co., 
1922. 

1 p.l., [v]-x, 124p. front., illus., fold. plates. 
21cm. 

132. c. 109.". 

- -3rd. . rev. and enl. ed., 
1928. 

132. c. 109(1). 

--Sewage disposal in India and the 
East: a manual of the latest practice 
applied to tropical conditions. Cal­
cutta, Thacker, Spink & co., 1924. 

Ix, [1], 230 p. illus. fold. plates, plans (1 
fold) 22cm. 

132. c. 111. 

Williams, George Bransby, 1872-
and Temple, 

The Nagpur sewage di~posal ex­
periment. Report. Calcutta, J. Chap­
tins of Thacker Spink & co., 1930. 

1 p. l., 11, 44 p. illu~ .• d1agrs. (1 fold ) 24 
em. 

Cover-title. 

2 copies 

132. c. ll7. 

Williams, Mrs. Gertrude Lflayeawortb 
Marvin. 

The passionate pilgrim; a life of 
Annie Besant, by Gertrude M. Williams 
. . London, John Hamilton ltd., 
(1932]. 

viii, 383p. incl. fa.csim., front., plates, ports. 
21cm. 

Bibl.: p. 3Sl-37S. 
160. s. 131. 

--Priestess of the occult (Madame 
Blavatsky). New York, Alfred A. 
Knopf, 1946. 

x, 345, ixp. l l. plates, ports., plans, facsims, 
22cm. 

Bib!.: p. 339-345. ,, 
115. B. 647. 
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WI......, Mrs. Gertrude Leavenworth 
Mania. 
Un,derstanding India, by Gertrude 

Marvin Williams. New York, Coward­
McCann inc. 1928. 

x.ili. 329 p. front., illus., plates, port. 22 
etn. 

Maps on lining-papers. 

162. c. 101. 

WUiiams Mrs. Gertrude Leavenworth 
MarTin, jt. auth. 

fiSHER, Fredrick Born, bp., 1882-
lndiji's silent revolution. By F. B. 

Fisher. . with the collaboration of 
G. M. Williams. 1920. 

166. A. 5. 

Williams, Gertrude Marvin. 

See Williams, Mrs. Gertrude Leaven­
worth Marvin. 

Williams, Mrs. Gertrude (Rosenblum), 
1897-
The state and the standard of living. 

London, P. S. King & ~on ltd., 
1936. • 

v, 3S4p. 2lcm. 

147. B. 429. 

Williams, Hal. 

Mechanical refrigeration: being a 
practical introduction to the study of 
cold storage, ice-making and other 
purposes. . London. Whittaker & 
co. 1903. 

xiii, 406p. illus .. plates tables diagrs. (part. 
fold.) l6cm. 

135. G. 519. 

WmiQIS, Harley. 
Men of stress, three dynamic inter­

pretations: Woodrow Wilson, Andrew 
Carnegie, William Hesketch Lever. 
tondon, Jonathan Cape 1948. 

2 t., 7-374p. plates, ports, 20cm. 

124. A. 357 
• 

WILLIAMS 4S6Y. 

Williams, Harold Herltert, -1880-

Modem English writers: beins a 
study of imasinative literature~ t89Q.. 
1914., by Harold Williams .. London. 
Sidgwick & Jackson, ltd., 1918. 

xxix, S04p. 22-1/2 em. 
"Completed not long before the outbreak­

of the war in 1914"-pref. 
"A note on American novelists": p. 455-480. 
Contents :-lntroductory.-pt. I Poetry.­

pt. II. Irish poets and play wright.-pt. Ul. 
Literary and intellectual drama in England.­
pt. IV. The novel. 

156, F. ll59w 

Williams, Harold Herbert, lfJSO-ed. 

SWIJ:oT, Joanathan, 
Gulliver's travels. The text of the 

first edition, ed. and notes by .. 
Harold Williams. 

156. c. 823. 

Williams, Harry. 
. . The steam navy of England: 

past, present and future. London, 
W. H. Allen & co., limited, 1893. 

xxi p. 22cm. 

Contains only the synopsis of the book and 
no text at all. 

Bound with other booklets. 

129. E. 41{11 

Williams, Henry Llewellyn, 1842-
comp. 

HuGO, Victor Marie, Comte, 1802-
1885. 

Selections. . from the poetical works 
of Victor Hugo. . Collected by H. 
L. Williams. 1885. 

157. B. 253. 

WDliams, Henry Smith, 1863-

Wonder book of the worlds pro­
gress;· New York & London, Funk 
Wagnalls co., {1935]. 

10 v. front .• illus., plate, ports. lScm. 
Contents :-v. 1. The universe; the earth; 

V. 2. Prehistory: Early man.; v. 3. Early 
science: the growth of knowledge; v. 4. Ex­
ploration: animals; v. S. Hero Tales: Plants: 
v. 6. Invention: customs; v. 7. H"tStory: 
Peoples; v. 8. History: Literature; v. 9. 
Art: Science; v. to. Industries: Today. 
{Index]. 

106. D. 21$. 
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wa.-. HerJJert. 
Portrait photography. • London, 

Cllapmain and Hall, 1937. 

3 p. J., 68 p. illus., plates, diagrs. 23cm. 

137. G. 231. 

WlWams, Hugh Noel, 1870-1925. 

WlLLIAMS 

Williams, James Mickel, 1876-

Principles of social psychology as 
developed in a study of :economic and 
social oonffict. New York, Alfred 
A. Knopf, 1922. 

xii, 459 p. 24cm. 

"A partial list of the books, documents, 
and articles referred to in the text" : 
p. 431-452. 

Madame de Pompadour. . . Lon- 149. B. 8. 
don, and New York, Harper & Bro-
thers, 1908. Williams, John, 1792-1858. 

xi, 530, (l]p. front. (port.) 22cm. 
' 

US. B. 41. 

Gomer; or, A brief analysis of the 
language and knowledge of the ancient 
Cymry. London, Hughes & Butler, 
1854. 

--A princess of intrigue, Anne Gene- xix p., I 1., 202 P· 20cm. 
veivde Bourbon, duchessede Longueville 158. F. 1. 
and her times. . London, Hutchin-
son & co. 1907. • --Two essays on the geography of 

' ancient Asia; intended partly to illustrate 
2v. fronts., plates, ports. 22cm. the campaigns of Alexander: and the 
Pased continuously. J 
BlbJiographical preface. Anabasis of Zenophon .. London, ohn 

Murray, 1829. 
125. B. 173. 2 p. 1., [vii]-viii, 325p. 2 fold. maps. 2h:m. 

65. A. 43. 
--The women Bona partes: the mother 
and three sisters of Napoleon 1. Lon- Williams, John, 1796-1839. 
don, Methuen & co., [1908]. A narrative of missionary enter-

2v. front. pl p, ports. 22cm. 
prises in the South Sea islands, with 
remarks upon the natural history 

125 •. B. 135. of the islands, origin, languages, tradJ-
tions and usages of the inhabitants ... 

WilHam~, Hugh William, 1773-1829. 

Select views in Greece. With classi­
cal illustration. London, Longman, 
Rces, Orme, Brown, and Green [ete.] 
1829. 

-v. plates. 20cm. 
Library has : v. 1 

Wlllla•, J. E., 1898-

T.C.C.5 

In search of reality. London, Duck­
worth, 1925. 

-v. 23cm. 
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Illustrated with engravings on. wood, 
by G. Baxter. London, Published for 
the author, by J. Snow, 1846. 

xviii, [2j, S89p. front., illus. plates, fold. 
map. 2lcm. 
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[An historical account of the rise 

and progress of the Bengal Native 
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CAJtllY, Rev. William, 1761-1834. 

Serampore letters, being the unpubli­
shed correspondence of William Carey 
and others with John Williams, 1800-
1816 ... 1892. 
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Life in the Soudan : ad~ 
amongst the trilxs, and travels in Eppt 
in 1881 and 1882 ... London, Remingtoa 
& co., 1884. 

4 p. 1., iv, [5}-338 p. front. (port.), plates. 
179. A. 153. ...21cm. 
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, . The reform of political representation 
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portional representation and British 
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)ohn Murray, 1918. 

ix. 1,29 p., (J] p. 22cm. 
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--Some aspects of the Covenant of 
the League of nations ... London, 
Humphrey Milford, Oxford University 
press, 1934. 

vi p., 11., 322p. 11. 18cm. 

92. D. 15. 

WUHams, Judith Blow. 

... A guide to the printed materials' 
for English social and economic history. 
1750-1850 ... New York, Columbia 
University press, 1926. 

2v. 23cm. (Records or civilization: soun:et. 
and studies, ed. by J. T. Shotwell.) 

Series title also at head of t. p. 

149. B.t57 .. 

148. B. 669. Williams, Kenneth. 

WiiUams, John Guilfoyle. 

Home laundering; Foreword by Mrs. 
J. Spedan Lewis; photographs by 
Kenneth A. Hall. London, Sir Isaac 
Pitman, 'and sons Ltd., 1949. 

vii, 98p. illus. photos., 19cm. 
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Williams, Jobn Henry, 1887-
Argentine international trade under 

inconvertible paper money, 1880-1900. 
Cambndge, Harvard Uruvrs,ty press, 
1920. 
' 
• xiv, 282 p. diagrs. 22cm. (Harvard economic 

stUdies, v. 22) 
Bibl. : p. 263-271. 

147. A. 421[22]. 

WiWams, Joshua, 1813-1881. 
Principles of the law of real property, 

intended as a first book for the use of 
students in conveyancing •.. 20th ed., 
re-arranged and partly re-written by 
hisson, T. Cyprian Williams ..• London, 
Sweet & MaXwelt limited [etc. etc.] 
19()6. . 

I 2M. 741p. foi<l. table. 20om. 

145. E. 213. 

Ibn Sa'ud, the Puritan king of Arabia. 
London, Jonathan Cape, 1933. 

299 p. front. port., map, teneal. tables 
20cm. 

125. G. C. 

Williams, Kenneth Powers, 1887-

A comparison of the solar theories 
of Newcomb and Le Verrier, with 
conversion tables for the nineteenth 
century. Bloomington, Indian a Univer· 
sity, 1945. 

36p. incl. tables. 2Scm. (Indiana University 
publications, science series no. 14). 
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The cultural significance of-t,he Indian 
states. London, Humphrey Milf'ord~ 
[1930]. 

18 (1] p. 2Sx1Scm. 

Reproduced from the ptQQCedinp of thct 
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WJIIlams Lalll'elle8 Freckrie' .Rusldlrook, 
18~1-
. . . An empire builder of the sixteenth 

century; a summary account of the ctical career of Zahir-ud-Din Mu­
mad, surnamed Babur, being the 

" University lecture f-or 1915-16. London, 
New York [etc] Pub for the University 
by Longman~. Gteen a-nd co., 191~. 

xvi, 187 p. front., illus. (maps, plans), plates. 
20cm. (Pub. of the Dept. of modem Indian 
history, Allahabad Univ. no. )). 

A summary list of authorities for the career 
of Babur : p. ]vii]-ix. 

I. C. 954/W 675(3). 

--.. Four lectures on the handling of 
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York: [etc.], Published for the University 
by Longmans, Green and co., 1917. 
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21 p. 26cm. 
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xii, 219 p. front., illus. (incL plate.). ltc.n. 

(Sidney AppJcton•s Handbookl for &dimat 
owners). 
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The Dickens concordance : being a 
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1819-1899. 
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Leaves of a life; being the rem.iniscen· 

ces of Montagu Williams, Q. C. London, 
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York: [etc.}. T. Nelson & sons Ltd., 
1939. WUUams, Moraay, jt. ed. 

x, 11·176p. 18cm. (Discussion books). CAREY, Rev. W1lliams, 1761-1834. 
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CAREY, Rev. WILLIAM, 1761-1834. 

Serampore letters ... Edited by L. and 
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2 p.l., S7 p. front. port. 16cm. (H~i~ 
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A little treasury of modem poetry.· 
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. ... New York, Charles Scribners 
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and Blackett, 1860. 
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A history of China : ~ the histo­
rical chapters from •"The Middle K.ins­
dom., ... With a concluding chapter 
narrating recent events by F.W. Will­
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Colburn, 1843. 

2v. plates. 19cm. 

lm~rf•ct. Wanting. v.2. 
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--Memoirs of Sophia Dorothea, con­
sort of George L, chiefly from the secret 
archives of Hanover, Brunswick, Berlin, 
and Vienna; mcluding a diary of the 
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ments. London, H. Colburn, 1845. 

2v. fronts. (ports.) 21cm. 

Published anonymously. . 
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PELLIZZI, Camillo, 1896-
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English drama ... Tr. by Rowan 
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156. c. 1019. 

WUiiaas,,Samuel Howard, 1893-
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--The Middle Kingdom, a survey of 
the geograpny, government, literature, 
social life, arts, and history of the 
Chinese empire and its inhabitants ... 
Rev. ed. New York, Charles Scribner's 
sons, 1900. 

2v. front., illus., plates port. 22cm. 

68. E. 433. 

--Ying wa fan wan' ts'ut, iu. A tonic 
dictionary of the Cninese language in 
the Canton dialect. By S. Wells Williams. 
Canton, Printed at the office of the 
Chinese repository, 1856. 1 

• 1 p. 1., [v],-xxxvi, 40, 9 -40 , 41-832p.
1 

22cm. 
Added t. p. in Chinese. 

158. H. 35. 

Williams, Stanley Thomas, 1888-
... The literature of Connecticut {New 

Haven] published for the Tercentenary 
commission by the Yale University 
press, 1936. 

Cover-title, 22[2]p. 22cm. (Connecttcut • 
Terc~ntcnary commrssion. Cnmmitiee on 
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series [ii]) 

Bound with other booklets. .. 
99. D. 5(40]. 

Williams. Stanley Thomas, 1,888, ed. 
SHAKESPEARE, William 1564-161-6. 

The life and death of King John. 
Ed. by S. T. Williams. 1927. 

156. c. 445[35]. 

1be living world. New York, The 
MacmilJan co., 1949. WOHams, Sydaey E., ed. 

~it.. 704p. ftCint.' inus., 2lcm. RIDGES, Edward Wavell. 
BibfiQsraphy at end of each chapter. I Constitution,a.l 1;\w of Englan,d; 4th 

~tm. · 
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simplified system of short hand, adapted 
to the juvenile capacity ... London, 
Printed for the author by S. Rothwell 
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2 p. J., [3]-270p. col. front., plates, 19cm. 
161. A. 3. 

WlUiams, Thomas, "b. 1815. 
Fiji and the Fijians ... Ed. by George 

Stringer Rowe. London, A. Heytin, 
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2v. front (v. 1), plates, fold. map. 17cm. 
Contents : v. 1 : The islands and their inhabi­

tants. by Thomas William-v.2: -Mission history. 
By James Calvert. 
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WILLIAMS, Joshua, 1813-1881. 
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Drugs from plants. London, Sigma, 
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Longma.ns, Green and co., 1885. 

Xltii, 327 p. illus. 22cm. 
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aches. Erosion of river bank in its 
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-conservancy, navigation, public health 
pr{)sperity, politics, revenue and all 
riverain property. Calcutta, W. Newman 
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4 p. l., 70 p., 2 J. plates. 23cm. 
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The life and times of the late duke 
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of England's battles by sea and land 
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WiUillDIS, W. Gordon, jt. ed. 
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108. E. 773. 
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An introduction to the articles of 
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on the proposals for peace with the 
Regicide directory of France. London, 
printed for J. S. Jordan, 1796.' 

1 p. 1., 64 p. 19icm 
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Primitive history, from thetreation to 
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(de.], Longmans, Green and co., 1918. 

xvii p.,ll., 520p. diagrs. 17cm. 
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of the preparations of gunshot iDJuries 

· cohtained in the museum at· Fort Pitt ..• 
-·London, J. Churchill, 1859. 

iv,124p. 11 plates. 22cm. 
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J p. 1., 9S p. 16cm. 
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and 1-8. 

162. A. 541. 

--Oriental field sports; being a comp­
lete, detailed, and accurate description 
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prenta nacional, 1936. 

33 p. 24cm. 

148. G. 1193. 

WiDiDk, M.D. R. 
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64 p. mel. iUIU., plates. 24cm. (Survey bcfote 
planl 2). 

Bibl. : p.63·64· 

130. L 5, 



WILLIS 

wuu., George. 
The phUosophy or speech. London 

G. Allen & Unwinltd.,1919. 

WILLIS 

Willis, Joho Christo,taer,' 1~68-
Ceylon : a hand-book for the residiiit 

and the traveller ..• Peradeniya, Colombo 
Apothecaries co., (etc.} 1907. 256 p. 19cm. 

1<1!o A ""'!II 6 p. 1., 246 p., 1 1., iv p. illus., plates, porta., 
;;"10, • ~. map (1 fold.) 21cm. 

Willis, Henry Parker, 1874-1937. 

A history of the Latin monetary 
union. A study of international mone­
tary action. Chicago, The University of 
Chicago press, 1901. 

lx p., 11. 332 p. diagrs. 23cm. (Economic 
tudies of the University of Chicago, no. S). 

147. F. 167. 

-The theory and practice of central 
banking, with special reference to 
American experience 1913-1935 (2nd 
.ed.). New York, and London, Harper & 
Brothers publishers, 1936. 

viii, 480p. illus, (tables, diagrs.) 23cm. 
Bibli. note : p. 471-472. 

147. F. 1089. 

Willis, Hugh Evander, 187 5-
Constitutional law of the United 

States ... Bloomington, Indiana, The 
Principia press, 1936. 

viii, 1198 p. 2Scm. 

"Table of authors of legal articles and treati­
.aes" : p. 1031-1060. 

145. D. 12. 

Willis, John. 
The parliamentary powers of English 

government departments ... Cambridge, 
Harvard University press, 1933. 

4 p. 1., (3]-214 p. 24cm. (Harvard studies 
-on administrative law, v. 4) 

Includes bibliographies. 

148. c. 453. 

Willis, John Christopher, 1868-
Agriculture in the tropics : an ele­

mentary treatise. 2nd rev. ed. Cambridge, 
at the University pres~. 1914. 

11vi, 223 PJ p. plates. 211 em. (Cambridge 
biologv·~>l enes) 

134. C.171. 

"Books on Ceylon" 1 leaf followinJ p. 
246. 

69. E. 83,. 

--A dictionary of the flowering plants 
and ferns ... 6th ed. rev ... Cambridge, 
The University press, 1931. 

xii, 752,liv, [2] p. 19cm. (Cambridge biolo&ical 

series). 

155. 0.151. 

Willis, John Christopher, 1868-

CEYLON. Rubber exhibition 
/ 

Rubber in the East : being the official 
account of the Ceylon rubber exhibition 
held in ... 1906. Ed. by J. C. Wills ... 
1906. 

135. F. %47. 

Willis, Nathaniel Parker, 1~06-1867. 

Canadian scenery illustrated. From 
drawings by W. H. Bartlett. The literary 
department by N. P. Willis. London, 
George Virtue, 1842. 

2v. plates, map. 27x20cm. 
Imperfect: wanting v. 2. 

98. E. 4. 

--Two ways of dying for a husband. 
London, Hugh Cunningham, 1839. 

4 p. 1., 24Sp. 2lcm. 

Contents · 1. Dying to keep him; or, Tortela 
the usurer.-2. Dying to lose him; or, Bianca 
Visconti. 

157. H.l17. 

Willis, Robert, 1800-1875. 
Principles of mechanism ..• London. 

J. W. Parker; Cambridge, J. & ]. 1. 
Deighton, 1841. 

xxxi,[l], 446 p. iUus. 21cm. 
131. lJ. 5'1. 



WILLIS 

'WDII,W .. A ....... 
Housing and town pla11ning in Great 

Britain, being a statement of the statu­
tory provisions relating to the housing 
of the working classes ;tnd to town 
planning, including the Ilousing, town 
planning, etc. act, 1909. London, 
Butterworth & co. [etc.], 1910. 

xxix, 201, 1~ {1Jp. llcm. 

130. G. 69. 

WiUm, Edmond, 1833- • jt. auth. 

WIJJmore, Jella SeNea. 18$6. ,. 
The spoken Arabic of Bgypt : araa­

mar, exercise., vocabularies, ..• ~nd 
rev., and enl. ed. London, David Nutt 
1905. 

xxviii, 454 p. 2lcm. 

Bx libris A.L.M. Gottschalk. 

111. G. !.1. 

Willobie, Henry 
See Willonghby, Henry, 1574-1596. 

JACQUOT, Eugene, b. 1817 andWILLM, B. WillobiebisAvisa. 

Les eaux miner ales de la France, ... WI.llobie his A visa, 1594; with an. 
et~des chimiques at geologiques ~ntre- essay on Willobie his Avisa, by G. B. 
pt'lses conformement au voeu em1s par Harrison, M.A. London, John Lane; 
I' Academic medecine sous .les auspices New York, E. P. Dutton & co., (1926). 
·.,par E. Jacquot ... et Wtllm. 1894. ' 2 p. 1., reprint : (179),JI81)-:271p. 18! e•. 

154. A. 101. (The Bodley head quartos. e . by G. B. Harrisoa. 
[no. xv]). IJ 

Willman-Grabowska, Helena, jt. auth. 

MASSON-OUllSEL, Paul, arzd others. 
Ancient India and Indian civiliza­

tion ... 1934. 
I. C. 954.01/M338 

WiDmer, John Henry. 
ihe transit of sou\s ~ a ta\e o'i Luck­

now. London, John Long, limited, 
1910. 

301, [1] p. 18cm. 

WiDmer, John Henry, ed. 

OooLAM KADIR. 

175. D. 449. 

The memoirs of Goolam Kadir who 
lived in the reign of Bahadur Shah, 
emperor of Delhi. 1903. 

175. D. 221. 

'WIIlmet, Joannes. 

[Lexicon linguae AralJi~ae in Cora­
num Haririum, et Vitam 1'1muri. Lugd. 
Bat., no pub .•. 1784). 

iii-xvi, 824 p. 23cm. 
lmpujtH:t; Title page wanting. 

177. G. 31. 

Reprinted from the original edition in till 
British Museum (239. i. 16). 

With facsimile of original t.p. : WiUobif 
his Avisa. or, The true picture of a modelt 
maid, and of a chast and constant wife. IIJ 
hexamiter verse. . .Imprinted at London b1 
John Windet. 1594. . 

Ostensibly edited by Hadrian Dorrell frOIIf 
the papers of his friend Henry Willou$flbY : 
thought to be the work of Dorrell himself, 
though the name is probably fictitious. Has bees 
ascribed to the Earl of Southampton. Matthew 
Royden, and others. The present editor locataf 
the poem at Ceme Abbas, and ascribes it to a 
friend of Rale~gh. 

Contains an early allusion to Shakespeare, 
and is supposed to refer to him under the ini­
tials W. S. 

Bibl. : p. 184-185. 
Appendix : 1. Extracts from the prelimi.nat)' 

matter of Penelope's complaint, by Peter Colse. 
II. The apologie, shewing the true meaning of 
Willobie his Avisa. The victoric of EngUslJ 
chastitie, under the fained name of A visa, bY 
Thomas Willoby.-III. Depositions ofwitnessef 
wtio gave evidence before the commissi~ 
held at Cerne Abbas Qn 21st March,l.594. 

156. B. 259[15}. 

Willoughby, Edward Francis, 1840.1906. 

The health officers' pocket-book t 
a guide to sanitary practice and law. 
London, Crosby Lockwood and son, 
1893. 

xiv, 376 p. illus., diagrs. lScrn. 

134. A. tl. 



Milk : its production and uses. With 
c~rs on dairy farming, t~ diseases 
of cattle, and on the hygiene and control 
of supplies. London, Charles Griffing 
ct company ltd., 1903. 

Jdl. 259 p. illus. plans, tables 19cm. 

134. G. 59. 

Willollghby, Henry, 1574?-1596? pseud. 

WILLOBm HIS A VISA. 

• . . Willobie his A visa, 1594. With 
an essay on Willobie his A visa by G. B. 
Harrison, etc. . . 1926. 

156. B. 259[15]. 

Willoughby, Sir John Christopher, 5th 
ban, 1859· 

Bast Africa and its big game; the 
tlkarrative of a sporting trip from Zangi­
bar to the botd.:ts of the Masai. .. 
With postscript by Sif R. G. Harvey, 
Bart ... London, New York, Longmans, 
Green and Co., 1889. 

xi,[l), 312 p. front., plates, fold. map. 22'cm 

l36.D. 3. 

WUloqhby, Leonard Ashley, 1885-

The romantic movement in Germany. 
Oxford, Oxford University press, 1930. 

vi. p.,ll.,192p.17rcm. 
Bibl. : p. [182]-186 

156. F.1981. 

Willoughby, Westel Woodbury, 1867-
1945 
Constitutional government in China : 

present conditions and prospects ... 
Washington, Published by the Carne­
gie endowment, 1922. 

viii, 6lp. 24cm. (Carnegie Endowment 
'for international peace : Division of inter­
national peace : Division of international law : 
pamphlet series no. 47). 

148. D.319. 

· --An examination of the nature of the 
State : a study in political philosphy ... 
New ~'ork, The Macmillan company; 
Lond\)n, Macmillan & co. ltd., 1922. 

xii, 448 J'l. 20cm. 
148. B. 475. 

Foreign ripts and interests i:a Cbina 
•• rev. and enl. ed. Baltimore, The lobns 

Hopkins press, 1927. 
2v. 23cm. (Semicentenaia'l pubticatiotll ot 

the Johns Hopkina Univeristy, 1876-1926) •. 

115. E. lOt. 

--The fundamental concepts of ~ 
public law ... New York, The Macmillan 
company 1924 • 

xvii, 499 p. 21cm. 
349.54ff 1%9 pllb. 

--Opium as an internatiollal pro­
blem. The Geneva conferences. Balti­
more, The Johns Hopkins press, 192S. 

xvi, 585 p. 24cm. 
173. B. lOt. 

Willoughby, Westel Woodbury, 1867-
1945 jt. auth. 

WILLOUGHBY, William F. and others. 

The system of financial administration 
of Great Britain : a report by ... Westel 
W. Willoughby ... 1917. 

147. F. 533. 

Willoughby, William Franklin,·1867-
The go:vernment of modem states. 

. .. rev. & enl. ed. New York, London, 
AppletO'l·Century-Crofts, inc., 1936. 

xxii,539p.22cm. 
2 copies. 

148. B. 973. 

W'dlougbby, William Franklin, 1867- and 
others. 

The system of financial administration 
of Great Britain; a report by William 
F. Willoughby ... Westel W. Willoughby 
[and] Samuel McCune Lindsay .. . 
introduction by A. Lawrence Lowell .. . 
New York [etc.], Pub. by D. Appleton 
and company for the Institute for Gover­
nment research, 1917. 

xv, [1] p., 1 1., 361, [lJ p. 221 em. 
(Institute for government research [of the Broo­
kings institution]. Studies in administratiQJl. 
[no. 1}.1 -

"Prepared under the direction of F~ A. 
Cleveland". 

147. F. 533. 



~ 

.......,.fw..._,t~ 

The capital issues committee and war 
.finance corPOration. Baltimore, the 
Iobas Hopkms press, 1934. 

1 SO p. 24cm. (Johns Hopkins University 
atudiel in historical and political science 
teriea, LB. no. 2). 

BibL DOtes : p. 125-127 

, 148. G. 1073 (Sl/1). 

Wlllougbby-Osbome, Mrs. E. L. tr. and 
ed. 

SIU!IDAR, Begum of Bhopal. 

A pilgrimage to Mecca ... Tr. bv Mrs. 
Willoushby-Osbome. 1870. 

6(;. E. 15. 

Willi, Sir Alfred, 1828-1912. 

"The Eagle's nest'' in the valley 
of Sixt : a summer home among the 
Alps : together with some excursions 
among the great glaciers. London, 
Longman, Green Longman, and 
RobertS, 1'860. 

xriil p., 1 J ., 327, [1] p. front., plates, maps. 
l!Jcm. 

63. c. 39. 

-Wanderings among the hish 
Alps. London, Richard Bentley, 1856. 

x~ p.,ll., 384 p. front., plates. 18cm. 

Wllb, C. J,, ed. · 

~~Oil!R,James, 17~1849. 

63. c. .... 

Wllls,1 
Cedi Uptoa • 

British relations with the Nagput 
State in the 18th century. An acco1p1t 
mainly based on contemporary Bnalith 
records. Nag,pur, Printed at the Central 
provinces government press, 1926. 

2 p.l. , 11. ,272 p. front., fold. maps. 17cm. 

172. D.1.07. 

--The land-system of the Holkar 
State : a commentary on the Indore 
landrevenue and tenancy act-(1 or 
1931). London, Calcutta (etc.)_. Hum­
phrey Milford, Oxford Uruverstty press, 
1931. 

VIi. 136 p. 21i em. 
172. F.Stg. 

Wills, Charles James, 1842-
In the land of the lion and the sU!l; 

or, Modern Persia : being experiences 
of life in Persia ... 1866 to 1881. London 
Macmillan & co., 1883. 

xvi, 446 p. 21 em. 
67. A.'· 

--Persia as it is. Being sketches of 
modern Persian life and character. 
London, Sampson Low, Harston, Searle 
& Rivington, 1886. 

I p. 1., ti p. 2 1., [ut]·xix, 326 p. 17i em. 

67. A. '1. 

Wills, FreemaD, d. 1913 

W. G. Wills, dramaust and painter. 
London, New York [etc.], Longmans, 
Green and co.,l898. 

3 p. 1., 284 p. front. (port.) llcm. 
"Cbronlogical table of W. G. Wills's acted 

plays" : p. 284. 

157. H. 107. 

Wills, Freeman, d. 1913 , and Lana­
bridge, Frederiek, 1849-1922. 

The adventures of Ha,jji Baba 
lspahan ... Sci. by C. 1. WilTs, 
Ul97. 

Sir 1ohn Martin-Harvey's famous 
play, The only way :a dramatic version 
10 a prologue and four acts of Charles 
Dickens' A tale of two cities by Lt..COl. 
Freeman Wills & the Rev. Canon 

of Langbridge. With a foreword by 
etc. Rafael Sabatini. l.ondon, F. Muller 

ltd., [1942]. 
Jti, 88 p. front., plata, 4ia(P"'. 19an. 

175. D. 97. l$6, C. lt8'1n 



WILLS WILLSON 

Wllllt, SuaaeL Willsldre, Willialll ~ 1816-1&99, 
The seven churches of Asia : an comp. 

exposition of the Epistles of Christ to .BttrtiSH MuSEUM. 
the Seven Churches of Asia Minor, with A descriptive catalogue of the playing 
a succinct histori<2al and geographical and other cards in the British museum ... 
account of each place and ·church l876. 
illustrating the prophetic announce-
ment concerning them. New York, 
M. W. Dodd., 18S4. 

368 p. front., plates. 20cm. 
66.A.17. 

WOis, William, d. 1860 
An essay on the rationale of circums­

tantial. evidence; ill us. by numerous 
cases. London, Longman, Orme, Brown, 
Green & Longmans, 1838. 

vii; 315; [1] p. 20cPJ. 

145. B. 65. 

--Principles of circumstantial evi­
dence; combined English and Indian 
edition. 7th ed. : English [by] V. R. M. 
Gottie ... Indian, [by] M. Krishnama-
chariar ... Co-ordinated by C. M. 
Young ... London, Butterworth & co. 
(publishers) ltd.; India, Butterworth & 
co, (India) ltd., 1936. 

2 p. I., xl vii, 530, 38 p. 21cm. 

145, B. 415. 

WOis, William David, 1903-

The Barns experiment. London, G. 
Allen and Unwin ltd., 1945 

148 fl. front., port~.. diagrs. 22cm. 
Bibliographical footnotes. 

148. G. 1473. 

wms, WWiam JOhn, 1834-1861. 
A successful exploration through 

the interior of Australia, from Mel­
bourne to the Gulf of Carpentaria. 
Ed. by •.• W .. Wills. London, R. Bentley, 
1863. 

xii, 396 p. front., port., fold. map. 21!cm. 

104. A. 73. 

136. D.%.. 

BltiTJSH MUSEUM. Dept. of prints and 
drawings. 

A descriptive catalogue of early prints 
in British museum ... 2v. 1879-83. 

137. G. 6. 

Willsmore, A. W.! 
Business budgets and budgetary 

control; 3rd ed. London, Sir Isaac 
Pitman & sons., 1949. 

xiii, 203p. illus., diagrs. 22cm. 

147. E. 839. 

Willsen, Mrs. Arabella M. 

The lives of Mrs. Ann H. Judson, 
Mrs. Sarah B. Judson, and Mrs. Emile 
C. Judson, Missionaries to Burmah ... 
New York, C. M. Saxton, Barkes 4 
co., 1860. ' 

xp., 1 1., [13]-371 p. front. (port). 19cm. 
Contents : pt. 1. The life of the first. Mrs. 

Judson. pt. 2 : The life of the second Mrs. 
Judson. pt. 3 : The life of the third Mrs. 
Judson. 

179. B. lOf. 

WWson, Beckles, 1869-

America's ambassadors to France 
(1777-1927). A narrative of Franco­
American diplomatic relations. London, 
John Murray, 1928. 

xiv, 433 p. front., ports. 23cm. 

122. D. 73. 

Willson, Beckles, 1869-
George Ill, as man, monarch and 

statesman ... London, T.C. & E.C. Jack. 
1907. 

xvi, 622, [1} p. front., ports., facsims. 2lcm. 

124. c. 153. 



WILLSON 

'WDiaoa. Beckles 1869-
___..'fbe great company (1667-1871); 
bcing a history of the honourable 
company of merchants-adventurers tra­
ding iato Hudson's Bay ... with an in­
trod. by Lord Strathcona and Mount 
Royal ... London, Smith, Elder & co., 
1900. 

2 v. fronts., illus. ports., maps (part. fold.) 
facsims. 20cm. 

122. B. 25. 

--Ledger and sword; or, The Honou­
rable Company of Merchants of Eng­
land trading to the East lndies-1599-
1874, London, Longmans, Green and 
co., 1903. 

2 v. front, plates , ports., facsims 22cm. 

115. H. 91. 

--Occultism and common-sense .. 
With an introd. by Prof. W. F. Barrett. 
London, T. Werner Laurie, [1908]. 

xv, 291, [1) p. 18cm. 

160. R. 3. 

--The Paris embassy : a narrative 
of Franco-British diplomatic relations, 
1814-1920. London, T. Fisher Unwin 
ltd., 1927. 

368 p. front., plates, ports. 24cm. 

112. D. 65. 

Winson, Hugh Bowlby. 
The money question considered scienti­

fically and practically, with a letter 
from M. Michel Chevalier, and obser­
vations on American finance. London, 
B. Willson, 1874. 

-41 p. 2tcm. 

147. F. 639. 

Willlola, J. Cook. 
On the interpretation of Plato's 

Timaens : critical studies with special 
reference to a recent edition. Londo-n, 
David Nutt, 1889. 

•:Jver-Utle, 145, [l] p.lSxlScm. 

WILMER 

WDJaon, W. G. 

The cyclone in the Bay of Bengal 
in June, 1872. {Calcutta, no pub., 
1872}. 

1 p. 1., 42 p. 23cm. 
Bound with oth~r booklets. 

152. A. 149.{1]. 
Willson, W. R. 

The law of trustees in bankruptcy 
liquidators and receivers. London, Gee. 
& co., 1905. 

xxi, [2), 254 p. fold. chart. 22cm. 

146. C.l5. 

Willyams, Cooper, 1762-1816. 
An account of the campaign in the 

West Indies, -in the year 1794 ... 
London, Printed by T. Bensley, for G. 
Nicol. .. and J. White, 1796. 

[229) p. map., plan. 26x27cm. 
Various paging. 

122. c. 10. 

--A selection of views in Egypt, 
Palestine, Rhodes, Italy, Minorca and 
Gibraltar, from the original drawings, 
executed during a visit to those places ... 
With a geographical . and . histori~al 
description to each view m Engltsh 
and French. London, printed for John 
Hearne by J. F, Dove, 1822. 

2 p. 1. 36 p. col. front., col. plates, 40x30cm. 
Plates are prov1ded w1th guard sheets. 

ZtO. K. 16. 

Wilm, Emil Carl, 1877-1932. 

The theories of instinct : a study 
in the history of psychology. New 
Haven, Yale Univer~ity press; London, 
Humphrey Milford, Oxford University 
presS, 1925. 

xiv, 188 p. 21cm. 
Bibliographical footnotes • . 

Wilmer, Daisy. 

150. B. 545. 

Early English glass : a guide for 
collectors of tables and other decora­
tive glass of the 16th, 17th and 18th 
centuries. Illustrated with photographs 
etc. London, L. Upcolt Gill, 1910. 

t56. G. a. , 
xvi, 272p. incl. fronts, illus., plates, 19ctn. ' 

135. G. G. 



wiLMORE 

wn.on, Albert, 1862-1932. 
Industrial Britain : a survey ... 

London, Bombay [etc.] Geroge G. 
Harrap ct co. Ltd., [1930]. 

36S{l)p. incl. front., illus. (maps, diagrs.) 
lOcm. (Harrap's new geographical series). 
Bibliography : p. 349·356. 

135. G. 703. 

Wilmot, Alexander, 1836-
History of the colony of the Cape 

of Good Hope. From its discovery to 
the year 1819 by A. Wilmot, from 1820 
to 1868 by the Hon. J. C. Chase. Cape 
Town, J. C. Juta, 1869. 

2 p. 1., 530, xvii p. 21~m. 

95. C.17. 

WJJmot, Martha, and Wilmot, Catherine. 

The Russian journals of Martha and 
Catherine Wilmot. Being an account by 
two Irish ladies of their adventures 
in Russia ... 1803-180~. Ed., with an 
introd. and notes, by the Marchioness 
of Londonderry ... and H.M. Hyde, 
etc. London, Macmillan and co., ltd., 
1934. 

xxvi, 413 p. front., plates, ports 22cm. 

63. D. 113. 

Wilmot, Robert, fl. 1568-1608. 
... Gismond of Salerne, by R[obert] 

W[ilmot) and others [c. third quarter 
16th century] [AmershamJ Issued for 
~ubscribers by the .editor of the Tudor 
facsimile texts, 1912. 

WILSON 

Wflmot..Butoa, EtJaeJ Mary. 
The book of Rustem, rt;told from the 

Shah Nameh of Firdausi by B. M. 
Wilmot-Buxton. London, G. G. HaJrap 
& co., 1907. ' 

xii, 7-240 p. front, plate, map. !Scm. 

174.G. 101. 
' . 

-'-.. A history of Great Britain; from 
the coming of the Angles to the year 
1870 ... London, Methuen & co., 1908. 

xii, 335 (1) p. front., maps., 19cm. 

110. A. 87. 

Wilmott, C., jt. comp. 

HusAIN BILGRAMI, Saiyyed, and WIL­
MOTT, C. comp. 

Historical and descriptive sketch of 
his Highness the Nizam's Dontiniona. 
2 v ... 1883-1884. 

166.G.33. 
' 

Wibnshurst, W. L. 
The chief scripture of India (the 

Bhagavad Gita) and its relation to 
present events. Edinburgh, Philip 
Wellby, 1906. 

84p. 18cm. 
179. E. 763. 

Wilsclon, Bernard Howell and Bole, 
N. K. 
... A gravitational survey of the sub­

alluvium of the Jhelum-Chen'!lb-Ravi 
Doabs, and its application to problems 
of waterlogging ... Calcutta, Baptist 
Mission press, 1934. vip., facsim : [27] p. 39x25i em. [The Tudor 

facsimile texts]. 
F&~eaimilc of the Hargrave ms. in the British 44 p, front., illus., plates, diagrs., fold. mapt 

musemn. in pocket. 26cm. (Punjab irrigation resear.ch 
institute, v .6). 

156.B.8(l9]. 130. B. 73. 
--The tragedy of Tancred and Gis­
mund. By Robert Wilmot and others, 
1592. [Amerslulm] Issued for subscribers 
by the editor of the Tudor facsimile 
texts, 1912. 
· 3 p.l., facsim: [72] p. 26 x 19cm. (The Tudor 
facsimile texts.) 

Ori&inal title : The trapdie of Tancred ~ 
<iismuud. Compiled by the gentl~me.o of the 
llmer temple.!.. and by them presented before 
Maieltie by K. W. l.onc1on, Printed by Thomas 
~Jot •.•. 1592. 

15&. B. 8.[46]. 

w~, Alban. 
See Wilson, James Alban, 1865-

WIIsoa, Albert, 1854-1928. 
Education, personality & crime :. 

a practical treatise built up on scientific 
details, dealing with difficult social 
problems ..• London, Greening A: eo. 
ltd., 1908. 

xii, l96 p. plates., diqrs. 21c:m. 
t46. r. 351<.. 



WILSON, 

W._, Alexuder. (M.D.) 
Some observations relative to the 

ialUC!lce of climate on vegetable and 
Animal bodies. London, Printed for 
T. Cadell, 1780. 

xxii p .. 11., 282 p. 20cm. 

134. B. 1. 

WDaoa, Alexander, 1766·1813. 

American ornithology; or, The 
natural history of the birds of the United 
States. By A. Wilson; with a continua­
tion by Charles Lucian Bonaparte, 
Prin~ of Musignano. The illustrative 
notes, and life of Wilson by Sir W. 
Jardine, bart. London, Edinburgh, 
Whittaker, Treacher & Arnot, 1832. 

3v. front (v.l port), col. plates. 21 em. 

155. c. 3. 
Wilson, Alexander Johnstone, 1841-

An empire in pawn, being lectures 
and essays on Indian colonial, and 
domestic finance, 'preference', free 
trade, etc ... London, Leipsic, T. Fisher 
Unwin, 1909. · 

336 p. 22 em. 
156. E. 699. 

--The national budget : the national 
debt, taxes and rates. London, Mac­
millan & co., 1882. 

viii, 176 p. 19 em. (The English citizen : 
hia rithts and responsibilities. V.5.) . . 

147. F.25. 

--The resources of modem countries, 
~ssays towards an estimate of the 
economic'position of nations and British 
trade prospects. Reprinted, with emen­
dations and additions from Fraser's 
Magazine ... London, Longmans, Green 
&Co._1878. 

2 v. tables. 21 em. 
147. A. 53. 

Wfboat Alftecl, bookselle,s. 
The ooloniallibrarlan's handbook for 

1906, Loadon, Alfred Wilson, {1966). 
2 p. J., '71 p. front. 18cm. 
CtHIIMII : ..\ List of colonial editions-. 
Su~oas to periodicals. 

16LG.65. 

Wilson, Ali'Nd WBIJHI ~. 
... The Laurentian peneplain .• Mon , 

treal, no. pub; 1903. 
1 p. l..t 615-669 p. 23em.([McGill University 

Papers trom the_ Department of GeoloiY. 
([no lS]). 

Reprinted from the Journal of teOlOIY. wl. 
xi, no. 7, October. Nov. 1903. 

"Literature" : p. 667-669. 
Bound with other bookkt1. 

152. A. 137[14.) 

WUson, Andrew, 1831-1881. 
The abode of snow : observations 

on a journey from Chinese Tibet to 
the Indian Caucasus, through the upper 
valley of the Himalaya; 2nd ed. Edin­
burgh and London, W. Blackwood ct 
sons, 1876. 

xxvili, 436 p. front. 19em. 

164. F. 27. 

--The "Ever-victorious army". A 
history of the Chinese campaign under 
Lieut.-Col. C. G. Gordon and of tho 
suppression of the Tai-Ping rebellion. 
Edinburgh and London, William Black­
wood & sons, 1868. 

xxxii, 39Sp. front, fold. maps. 21cm. 

115. E. 37. 

WUson, AnCirew, 1852-1912. 
Chapters on evolution ... Londen. 

Chatto & Windus, 1883. 
xv, 383p. itlus. 19cm. 

154. c: 7. 

Wilson, Anne CampbeD (Macleod) ltuly. 
Hints for the first years of residence 

in India. Oxford, the Clarendon preta. 
1904. 

70 (!,! p. lSem. 

162. A. 5fl7. 

-Letters from India,. By Lady Wilson 
(A.C. Macleod}. London, -W. Black­
wood and sons, 1911. 

vi. 417p. 22cm. 
16l.A. 6.15. 
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Wllsoa, AIHle Campbe D (Mae Leed), lady 
A short account of the Hindu system 

of music. Lahore, Gulab Singh & Sons; 
London, S.M.H. Kent & co., 1904. 

2 p. 1., 48 p. illus (mu~c) 21cm. 1 

I.C. 780.954/W691. 

Wilson, Sir Arnold Talbot, 1884-1940. 

WILSON 

WOsou, Sir Amold Talbot, 1884-1940, 
-More thoughts and talb. 

the diary & scrap-boGk of a member of 
Parliament, from September 1937 
to August 1939. 1934-1939. 

vtii, 300 p. 22cm. 

108. D. 693[q. 

Wilson, Sir Arthur Knyvet, bart. 1842-
1912,ed. ' 

Mesopotamia, 1917-1920, a clash 
of loyalties, a personal and historical 
record. London Humphrey Milford, 
Oxford University press, 193J. 

xvii, (1]p. 
maps. 25cm 

MALCOLM, Clemen tina, lady. 
1., 420 p. plates, ports, fold. 

A diary of St. Helena ... Ed. by' Sir 
114. D. 99. A. Wilson, 1899. 

--Persian Gulf : an historical sketch 
from the earliest times to the sketch 
of the twentieth century. With a fore­
word by the Right Hon. L. S. Amery. 
Oxford, The Clarendon press, 1928. 

113. c.'· 

Wilson, Bertram Martin, jt. ed. 
R.AMANU1AN, Srinivasa, 1887-1920. 

xvi, 327, (l) p. front., plates. ports 24cm. 
Collected papers of Srinivasa Rama-

114. D. 
87

• 
1 

nujan. Ed. by ... B. M. Wdson. 1927. 
Bib!. : p. [296]-313 

--Persia .. With an introd. by the 
Right Hon. H.A.L. Fisher ... London, 
Ernest Benn limtted, 1932. 

xvi, 400 p. 21icm. (The Modern world). 
Bibl. at the end of each chapter. 

113. G. 267(18]. 

--S.W. Persia; a political officer's 
diary. 1907-1914, by Sir Arnold Wilson. / 
London, New York [etc.], Oxford 
university press, 1914. 

~i. 315 [11 p. 22cm. 

67. A. 217. 

--Walks & talks, the diary of a 
member of parliament in 1933-1934. 
London, Humphrey Milford, Oxf<.trd 
University press, 1934. 

XV • 244 p. 22cm. 
108. D. 693[A] 

152. H. 38. 

Wilson, C. Holmes. 
Offence, not defence; or, Armies 

and fleets. Lol!.don G. Allen, 1907. 
x, 169 p., 1 1. maps, plans. 1St em. 

129. ~· 311. 

Wilson, C. R., ed. 
The early annals of the English in 

Bengal, being the Bengal public consul· 
tations for the first half of the 18th 
century, summarised, extracted and 
edited with introductions and illustra­
tive addbnda ... London, W. Thacker & 
co.; Calcutta, Thacker, Spink & co .• 
1917. 

3 v. in 4. 23cm. 

-----Walks & talks abroad, the diary of Contents: v. 1: 1704-1710; v. 2. pt. 1: 1711-
a member of Parliament in 1934·6. 1717; pt. n;Tbe Surman embassy;-'¥.3. 1718-1722. 

xxir.,l1.,292p.22cm. 
108. D. 693[8]. 

2 copies of v. 1 and 1. 
167 ... i33., 
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WiseD, C. R. 

History of India. Revised in accor­
dance with the syllabus of study in 
InUia:n' history prescribed by the Uni­
versity of Calcutta for the matriculation 
examination. Calcutta, Kedarnath 
Bose, 1908. 

2 p. 1., iv, 167 p. plates, ports., maps. 17cm. 

WILSON . 
Wilson, C. lt., comp. 
AsiATic SociBTY ott BENGAl.., Calcutta. 

A descriptive catalogue of the pain­
tings, statues, framed prints, copper 
plates and other curiosities in the rooms 
of Asiatic Society of Bengal. 1897. 

174. A • .CS. 

165. A.189. Wilson, Cedi L. jt. auth. 

--A note on the English chief at Bala­
sor in the Bay of Bengal, 1633-1650. 

• Cabutta, no pub., 1903. 
1 p.. 1., 10 p. 23cm. 
&und with other booklets. 

172. A. 417[11.] 

--Note on the episcopal residence in 
Calcutta, 1824-1849. Calcutta, no pub., 
1903.' 

16p. 24cm. 
Sianed : c. R. Wilson. 

179. B. 71. 

--Old Fort William and the Blackho1e, 
a note.• Calcutta, Office of the Superin­
tendent of Government Printing, 1904. 

31 p. fold. plan. 21cm. 
167. A. 167. 

Wilson, C. R., ed. 
Old F~rt William in Bengal :a selec­

tion of official documents dealing with 
its history. Ed. by the late C.R. 
Wilson ... London, Published for the 
Govt. of India, [by] John Murray, 
1906. 

STEWART, Alfred Walter, and WILSON, 
Cecil L. 
Recent advances in physical and in­

organic chemistry ... 7th ed., 1946. 

153. G. 283(1)-

Wilson, Charles. 
Anglo-Dutch commerce and fin~nce 

in the eighteenth century. Cambndge, 
at the university press, 1941. 

xviii p., 1 1., 3-235, [1] p. front., plate, ports.. 
facsims. 22cm. (Cambridge studies in economic 
history). 

BJbltographical note : p. xvii-xviii. 

147. E. 753. 

Wilson, Sir Charles, ed. 
Handbook for travellers in ASla 

Minor, Transcaucasia, Persia, etc. 
London, John Murray, 1905. 

xii, 416 p. fold. maps. 17cm. 

66. A. 67~ 

Wilson, Charles Edward, 1858- tr. 
JALAL-UD-DIN MUHAMMAD lSAVI 
RUMI, Maulana. 

The Masnavi ... tr ... by C.E. Wilson. 
2v. 1910. 

174. G. 1-45... 

NIZAMI, Ganjavi. 
2 v. 22cm. (lndum records series). 

The Haft Paikar ... Tr ... by C.E. Wil-­
I.C. 954. 15/W 692 son ... 2v. 1924. 

Wilsoa, C. R., and Wheeler, E.M. 

An elementary course of ethics, de­
signed to cover "the syllabus ot the 
Calcutta university for the B.A. ex­
&mination. Calcutta, Thacker, SJ;>ink 
& Co., 1896. 

ivg],ao8p..l8cm. 
150. E. 117. 

174. G. 115. 

Wilson, Charles Thomas, 1851 or 2,and' 
Felkin, Robert WilHam. 
Uganda, and the Egyptian Soudan. 

London, Samp!)Oll, Low, Marston. 
Searle & Rivington, 1882. 

2 v. front., ill'IJS., plates, ports, fold. maps,. 
racsim. fold. table. 19cm. , 

92. D. 25 .. 
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w-. Sir Charles William, 1836-
1905. 
From Korti to K.hartum; a journal 

ofthe desert march from Korti to Gubat, 
and of the ascent of the Nile in General 
Gordon•s steamers, by Col. Sir Charles 
W. Wilson ... 4th ed. Edinburgh and 
London, W. Blackwood & sons, 1886. 

uix. 317 p. iUus. maps (1 fold.) 191 em. 

121. B. 37. 

Wilson, Sir Charles William, 1836-
1905 and Waneu, Sir Charles, 1840-
1927. 

The recovery of Jerusalem. A narra­
ttve of exploration and discovery in 
the city apd the Holy Land ... With 
an intro4. by A. P. Stanley ... Ed. by 

Willoa, Daaiel, bp of calculto. 
Expository lectures on St. Paul•s. 

Epistle to the Colossians; ~Ill an. 
attempt to apply the Apostle's arJiiment 
respecting the errol'S on the subject 
of the Meditation of Christ at Colosse .. 
to tne present circumstances of tht 
Church. London, J. Hatchard and 
son, 1845. 

xv, 523 p. 21em. 
160. 1'. 11. 

--The Gospel trumpet. A sermon deli .. 
vered at the Church of Agra, etc. 
Agra, Printed for private circulation 
only, at the press of the Agra Orphan 
Asylum, 1841. 

cover-title, 40 p. 1 I. 20cm. 
Bound with other tracu. 

169. A. 107[9} 
W. Momson ... London, Richard Bent­
ley 1871. --Sermons delivered in India during 

the course of the primary visitation. 
roW}~i,m;~. Pit~~~t., illus • plates (mostly London, J. Hatchard and son, 1838. 

66. C.103. 

Wllsoa, Mrs. Conwell Baron, 1797-
1846. 

See Wilson, Margaret (Harries) Baron 
"Mrs. Cornwell Baron-Wilson", 1797-

1846. 

Willoa, Daniel, bp. of ·calcutta. 

Bishop Wilson's journal letters, add­
rossed to his family, during the first 
nine years of his Indian episcopate. 
Ed. by ... Daniel Wilson. London, no 
pub., 1863. 

v-xi, 371 p. 19cm. 
t.-p. WQIItin,r. 

179. B. 19. 

--!'-- charge delivered to the clergy of 
thecbocese of Calcutta, at the visita­
tion •.• Calcutta, Bishop's College press, 
1838. 

1 p. 1., xxxi, 104 p. lOml. 
Boqnd with otb#r bookkt1. 

169. A. 107[1]. 

xvi, 576 p. 2lem. 

160. c. 39. 

--The sufficiency of Holy Scripture 
as the Rule of Faith. A sermon, 
delivered at the Cathedral chutth of 
St. John, Calcutta, at an Ordination. 
Calcutta, Bishop's College press, 1841. 

2 p. 1., 85 p., 2 1., lip. 21cm. 

160. B. 73. 

Wilson, Sir Daniel. 1816-1892 .• 
The archaeology and prehistoric 

annals of Scotland. Edinburgh, Suther­
land and Knox [etc.], 1851. 

xxvi, 714 p. illus., plates. 25xl~. 
Imperfect.' wanting title page. 

155. G. 10. 

--Prehistoric man; researches into the 
origin of civilisation in the Old and the 
New world ... Cambridge, Macmillan 
and co., 1862. 

2 v. front., illus. 2ot em. 
Imperfect;, wanting. v. 1. 

155. E. 45. 
-The right hand : left·handedttes$. 
London, Macmillan and co., 1891. 

x, 2ts p. -pl. 18cm. (Natun~ ••>· . ' 
134. .. '1:/ ... 
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w-. ~Alec, ts64-t~33. 
Carlyle at his Zenith {1848-53) ... 

Londont K.. Paul, Trench, Trubner & 
co. ltd., New York, E.P. Dutton & co., 
1927. 

JPp., 1 I, 501 p. front., ports. 22cm. (His 
life ol C&rlyle, v.4.) 

124. D. 857[4]. 

--Carlyle on Cromwell and others 
(1837-48) ... London, K. Paul, Trench, 
Teubner & co., ltd., New York, E.P. 

· · Dutton & co.,l925. 

xi,· 421 p. front., ports. 22cm. (His life of 
Cariylc v.) 3. 

124. D. 857[3]. 

-Carlyle till marriage (1795-1826) ... 
London, K. Paul, Trench, Trubner & 
Co., ltd., New York, E.P. Dutton & co. 
1923. 

xvi, 442 p, Jront., ports. 22cm. (His life of 
Carlyle. v. l.). 

124. D. 857[1]. 

~rlyle to 'The French revolution' 
(1826-1837) ... London, K. Paul, Trench, 
Teubner & co. ltd., New York, E.P. 
Dutton & co., 1924. 

ltii, 434 p. front., plate, ports. 22 em. (His life 
of Carlyle. Vol. 2.). 

124. D. 857[2]. 

-Carlyle to threescore-and-ten.(1853-
l865). London, K. Paul, Trench, Trub­
ner & co., ltd; New York, E.P. Dutton 
& co., inc., 1929. 

xii p., 1 1., 6Q4 p. front., plates, ports. 22cm. 
(Hi11ife ol Carlyle V. S). 

114. D. 857[5.] 

WILSON 

Wlls&n, Earl, 1907- ,jt. auth. 
BBATI'Y. Clyde, 1905- ,and WILSQN, 
Earl,l907-

Jungle performers. 1946. · 

136. D. 327. 

Wilson, Edgar Bright, 1908- jt. outh. 
PAULING, Linus, 1901· and WILSON, 
Edgar Bright, 1908-

Introduction to quantum mechanic&. 
1935. 

152. H. 291. 

Wilson, Edmund, 1895-

To the Finland station; a study in 
the writing and acting of history. 
London, Martin Seeker & Warburg ltd., 
1941. 

4 p. 1., 3-S09 p. 21cm 

149.D. 715. 

--The wound and the bow; seven 
studies in literature. Cambridge {Mass) 
Houghton Mifflin co., c1941. 

4 p. t., 29S p. 2lcm. 

156. F. 2637. 

-Wilson, Edward, A. 

. .. The reports of the journeys and 
the scientific work undertake» by E.A. 
Wilson (In Scott, Robert Falcon. Scott's 
last expedition. v.T. 1913.) 

lOS. C. 7. 

Wilson, Edwina H. 

The Duchess of Windsor nee Wallis 
Warfield. Her life in America and 
Europe, including the events which 
led to her first meet;ng H.R.H. the 
Duke of Windsor, when Prince of Wales 
and their subsequent marriage. London, 
John Long, 1937. 

x, 11-171 p. front., plates, ports. '20cm. w.-, David Alec, 18!'4-1933 and 
MacArthur, Da'fid Wilson, 1903- 124. D. 1181. 

Callyle in old age (186S..1881). Wilson, Sil' Er8SDU1S, 1809-1884. 
London, K.. Paul, Trench, TrubnCT & The Egypt of the past ..• London, 
CQ. ltd,, 1934. Kegan Paul, Trench and co., 1881. 
~ 481Jp. front., ports. 22cm. (His life or . _,_ 

1
..__ 

.O.rb'le. v. 6). J x~w. 47S, Ill p, front., xnua. -tet. -·· 
. 124. D. 857(6]. , 92. B. TS. 



WiLSON 

Willoa, Eraest HeDry, 1876--1930. 

A naturalist in Western Chi.rui, with 
vasculum, camera and gun; being 
some account of eleven years' travel, 
exploration and observation in the 
more remote parts of the flowery 
kingdom ... With an introd. by C.S. 
Sargent. .. London, Methuen & co. ltd. 
1913. • 

2v. fronts., plates. 22cm. 

68. E. 263. 
Wilson, Francesca H. 

Rambles in Northern India. With 
incidents and descriptions of many 
scenes of the Mutiny, including Agra, 
Delhi, Lucknow, Cawnpore, A1lahabad, 
etc. London, Samposon, Low, Marston 
and Searle I 876. 

4 !J. 1., 86, (1) p. 27 x 2lcm. 
Brittle. 

162. G. 32. 
-The Shevaroys, a '>tory of their past, 
present and prospective future. Madras, 
Higginbotham and co., 1888. 

2 p. I., 96 p. 18 em. 
163. D. 49. 

Wilson, Frank Percy, 1889-
Elizabethan and Jacobean. Oxford 

Clarendon press, 1945. 
vip., 1 1., 144 p. 18cm. 
"These lectures the Alexander lectures m 

English, were delivered in Univerl>Ity college, 
the univer$ity of Tojonto, in Nov. 1943"­
Pref. 

Bible. references m Note~ : p. [131]-141. 

156. F. 2901. 

Wilson, Frederick Joha Farlow. 

Descriptions of machines now in 
use (In Southward, John. The principles 
and progress of printing machinery, 
pt. 2.(1895). 

Blsod upon h'" Typograph''c printing 
machinery. 

161. A. 27. 
--Stereotyping and electrotyping. A 
guide for the production of plates .. 
also hints on steel and brass facmg etc. 
. . 6th ed. London, Menken, Bury, 

.Street, 1898. 
1 p.l., (v)-kv, 195p. illus., fold. plates. 17cm. 

161. A. 41. 

WILSON 

Wilson, .Frederiek Jobn ·Farlow. and 
Grey, Douglas. -

Practical treatise upon modern print­
ing machinery and letterpress printing 
by Fred. L. F. Wilson and Douglas 
Grey. London, New York (etc.) Cassell 
& Company ltd., 1888. 

v1i, 455 p. incl. illus., plates. 24cm. 

161. A. 71. 

Wllson, George, 1818-1859. 

• 

Memoir of George Wilson, M.D .• 
By his sister Jessie Aliken Wjlson. 
Edinburgh, Edmonston and Douglas 
(etc. etc.) 1860. 

xii, 536 p. 22 em. 

133. H. 1. 

Wllson, George lloyd, 1896- ,jt. auth. 
JOHNSON, Emory Richard, 1864-, and 
others. 

Transportation : econop1ic principles 
and practice. c 1940. 

147. E. 761. 

Wilson, George Samuel, 1880-

. . An investigation of compressed 
spruce pulleys ... Waghinston, the Uni­
versity, 1920. 

72 p. incl. illu,. di:lgr~. 23cm .. (Bulleti~. 
University of Washington, Enigneermg expen­
menl station series, no. 10). 

n \. ll l 

Wllson, Sir Guy Douglas Arthur Fleet­
wood, 1850-

Letters to nobody, 1908-191~, by 
the Rt. Hon. Sir Guy Fleetwood Wilson. 
London, John Murray, 1921. 

ix, 214 p. front. (port), plate'>. 22cm. 
162. A. 869. 

Wilson H.A.R.J. jt. ed. _ 

SPICER, Evan Ernest. & Pro~ B.C . 

• Book-keeping and accounts lOth & 
13th ed. 1938, 1952. 

tsl. E.'' 
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Wilsoa, H. H., tr • \ Wilson, Henry C. d. 1917 
VI$.\D.A•DAT'I'A , 

. A note on treatment of swamps. 
M~~-~hasa; or, The Stgnet of stream beds, .Po~ds, wells, pools, and 

the muuster · a drama ... 1901. , other mosqutto mfe&ted areas for the 
174. E. 193{1] \ destruction of their larvae. Madtas.._ 

WilsoD H. Rayllar printed by the Su.pdt., Govei:nment 
• • press, 1914. 

·Mechanical railway signalling ; 2nd 
and rev. ed . .. London, The publishers 
of the "Railway engine", 1904. 
•wi, (2], 193, xix p. illus., fold.plates. 30x34-

om. 

131. E. 10. 

Wilson, H. W., firm, publishers. 
•..• St~;Lndard catalogue for public 
libraries ... New York, The H. W. 
Wilson Company, 1929;. 

14 p. plates. 2lcm. (Madras fisheries bureau): 

154. F. 47 •. 

Wilson, Herbert, tr. 

LABRIOLLE, Pierre Champagne de, 1874-

History and literature of Chris­
tianity from Tertullian to Boethius, tr. 
from the French by Herbert Wilson, 
1924. 

160. A. 615 •. 

-v. 25cm. (Standard Catalogue series). 
Contents : (1) Biography section, 2nd. ed. 

.. . comp. by M.E. Sears ... 1927-(2) Social 
s.iences section. 2nd. ed. by C. Bacon .... 1927. 
(3) Fine arts section ... comp. by M.E. Sears 
... 1928. (4) History and travel section. comp. NAPOLEON III, emperor of the Frenclr, 
by M.E. Sears ... 1929. (5) Fme arts section. 1808-1873. 
First Supplement, comp. by M.E. Sears ... 
1929. (6) Biography section. 2nd. ed. Second The second empire and its downfall :.. 
Supplement, comp. by M.E. Sears·· · 1929· the co r spondence f the Em or 
(7) Social Sciences section. 2nd ed. Second r e ~ . ~r 
Supplement. Comp. by c. Bacon ... 1929. Napoleon III and hts cousm Prmce 
(8) Biography section. 2nd. ed. Third Supple- 1 Napoleon ... tr ..• by H. Wilson {1925]. 
mcnt, comp. by M.E. Sears ... 1930, Fine I 
arts section, 2nd. Supplement ... 1930,- 113. C. 553. 
History and travel section. 1st. Supplement, ' 
1930,-Sotial Scfence section. 2nd ed. 3rd. 
»upplement ... 1930. (9)Literature & philosophy RIBOT, Alexandre. 
section. comp. by M.c. Sears ... 1931. (10) 
Fiction !ection, 2nd. ed. Comp. by C. Bacon ... 
1931. (11) Biography Section. 2nd ed. 4th Supp­
lement. Comp. by M.E. Sears ... 1931,-Fine 
arts section. 3rd supplement ... comp. by M.E. 
Sears ... 1931,-History and travel section. 
2nd. SupplemenJ. comp. by M.E. Sears .... 1931, 
-Science md useful arts section. 1st Supple-

Letters to a friend : Recollections of 
my political life. Tr. by H. Wilson ..• 
}1925 ?]. 

108.D.469.._ 

ment, comp. by M.E. Sears.· .1931.-Social Wilson, Herbert Michael, 1860-1920. 
Sciences section. 2nd. ed. 4th Supplement, 
oomp. by C. Bacon & I. Monro- .. 1931. 
(12) Philosophy, religion & general works sec· 
tion, comp.- by M.E. Sears ... 1932. (13) 
Annual supplements, comp. by M. E. Sears .... 
1932. . 

Biography, Sth Suppl.-Fine arts, 4th 
Supplement,-History & travel, 3rd Supple­
mcnt,-Science & useful arts, 2nd. Supple­
ment,-Social Sciences, Sth Supplement. 

161. G. 95(1·13). 

WU.On, Harold Albert, 1874-
Modern physics ... London and Glas­

gow, B~lc:ie & son, ltd., 1930. 
ldv, 387p. illua. 21cm. (The students physics). 

References at end of each chapter 

153.C.305. 

... Irrigation in India; 2nd ed. Washin"'­
gton, Government printing office, 1903. 

238 p. illus., plates, col. fold. map. 22cm. 
(United States Geological Survey, Water Supply. 
and Irrigation paper, no. 87). 

132. A. 189._ 

--Manual of irrigation engineering; 
2nd ed. rev. and enl. New York, John 
Wiley & sons; London, Chapman & 
Hall ltd., 1898. 

xxv, S38 p. 1I1us. (mel. plates) 20cin. 

Includes bibliographies. 

132. A.2L,. 
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w-. Herbert MWaael, 18(;().1920. 
Topographic, trigoaometric and sur­

veying, including geographic, explo• 
ratory, and military mapping, with hints 
on camping, emergency surgery and 
photography, by Herbert M. Wilson ... 
"3rd ed. rev. Total issue, five thousand. 
New Yorlc, J. Wiley & sons; [etc., etc.] 
1912. 

:ax, 912 (i.e. 932) p. (incl. Ulus., plates, maps, 
eharts, tables, diagn.) front., :Z maps (1 fold). 
fold chart. 23i em. 

"Reference works on topography"' : p. 490-
494. 

'Reference works oo aeodesy" : p. 809-810. 

131. A. 61. 

WilBon, Herbert Midlael, 1860- jt. auth. 
DAVIS, Arthur Powell, 1861-1933, and 

WILSON, Herbert Michael, 1860-

lrrigation engineering ..• 7th ed. rev. 
and enl ... 1919. 

132. A. 227. 

Wilsea, Herbert Wrigley, 1866-

After Pretoria : the Guerilla war. 
The supplement to "With the flag to 
Pretoria' ... London, The Amalgamated 
press, 1902 

2 v. fronts., Ulus., plates, ports. 30x22cm. 

111. F. -6{1). 

--Ironclads in action : a sketch of 
naval warfare from 1855 to 1895, 
with some account of the development 
t~Jf the battleship in England ... With 
an introd. by Captain A.T. Mahan ... 
London, Sampson Low, Marston, and 
company, 1896. · 

2 v. fronts., plates, maps, plans, tables. 23cm. 

119. D. 83. 

--Mr. Chamberlain's new policy; 
fifty Years of free trde and the result. 
london. S. Sonnenschein & co. ltd., 
1903. 

32 p. 2lcm. 

147. E. 211. 

:WU..$0N· 

Wileoa, HeriJert Wrlater, 1866-
With the fiag to Pretoria. A lu.totY 

of the Boer war of 1899·1900, by H. '91. 
Wilson ..• London. Harms worth bro­
thers, limited, 1900-01. 

2v. fronts., illus. (incl. maps) portl., fold.. 
maps. 33cm. • 

121. J'. 4 
WiliOa, Herbert Wrieley, 1866-
LE QuEux, William, 1864--1927. 

The invasion of 1910 ... by William 
Le Queux ..• Naval chapters by H.W. 
Wilson, 1906. 

129. A. 31!. 

Wilson, Horace Hayman, 1786-1860. 

Works ... London, Trubner & co., 
1862-1871. 

l:Zv. 21cm. 
Contents : v. 1-2. Essays and l.ecturea dlielly 

on the religion of the Hindus. v. 3-S Estays : 
analytical, critical and philosophical on subject 
connected with Sanskrit literature v. 6-10. 
The Vishnu Purana : a system of Hindu m~o­
loJY and tradition. Tr. from the onginal 
Sanskrit and illus. with notes .... by H. W., 
Wilson-v. 11-12. Selected specimens of the 
theatre of the Hindus, Tr. from the oriainal 
by H. H. Wilson. v. 1-S ed. by Reinhold 1\ost; 
v. 6-10 ed. by Fitzeward Hall. 

Wanting l' 6-10 
1 copies of v. 3 & 11,3 copt.1 of v. 12. 

17!. E. !5. 

--Ariana Antiqua. A descriptive 
account of the antiquities and coins of 
Afghanistan : with a memoir on the 
buildings called topes, by C: M<lSson ..• 
London, Published under the authority 
of the Honourable the Court of direo­
tors of the East India Company, 1841. 

2 p. 1., 4, [v]-xvi, 4S2 p. plates maps (I fcllc!.), 
table. 27x20cm. 

iss. G. :u. 
WUsoa, Honee lla)'Dwa, 1786-1860, 

comp. and e_d. 
Documents illustrative of the Burmese 

war. With an introductory sketch of 
events of the war and an appendix. · 
Calcutta, Printed at the Oovt. Gazette 
press, by O.H. Huttmann, 1827, 

4 p. 1 •• 348, luxxllip. 29x22cm. 
2 copies. 

168. c. 2. 
' 



WILSON 

'W111u1t, Boracellquau, 1786-1860. 
Bs,ays aad lectures on the religion of 

:tho Hindus. London, Trubner & co., 
1862. 

2'1. 22cm. 
hlqMtf«:t : v. 1 wtlllli,; 

178. C.151. 

--A glossary of judicial and revenue 
J.erms, and of useful words occuring 
in official documents relating to the 
administration of the government of 
Britisll India, from the Arabic, Persian, 
Hindusthani, Sanskrit, Hindi, Ben­
gali Uriya, Marathi, Guzarathi, Telegu, 

'Karnata, Tamil, Malayalam, and other 
languages. Comp. and published under 
the authority of the Hon. the Court of 
directors of the East India Company. 
London. H. Allen and co., 1855. 

WU.O., Horace fJaJ1DIII,. 1 ~1866. 
A manual of universal history and 

chronology ••. London, Whittaker a.nd 
co., 1835. 

xii, 21S p. fmnt., fold. maps. 17i em. 
2 cople1. 

106. D. 117. 

--Narrative of Burmese war in 
1824-26, as originally compiled from 
official documents ... London, H. Allen 
and co., 1852. 

viii, 290 p. 19 em. 
168. c. 21. 

--A note on Sankar's age (In Dutt, 
Sita Nath. Sankaracharya; his life 
and teaching : a tr. of Atma-Bodha, 
by Sita Nath Datta, .P· [63]·72. 1891). 

179. E. 437. 
1 p. 1., xxiv, 727,[SJ p. 27cm. --Notes on the Indica of Ct.esias. 

491.433/W 693 Oxford, The Ashmolean Society, 1836. 

-- --Another Copy. 
158. c. 28. 

-An introduction to the grammar 
of the Sanskrit language for the use 
of early students ... 2nd ed. London, 
J. Madden and co., 1847. 

xv, [1], 499 p. 21cm. 
2 cople&. 

176. B. 27. 

--A key to professor H.H. Wilson's 
~stem of transliteration as modlfi.ed 
by the syndicate of the Calcutta U niver­
$ity ..• Calcutta, Printed at the Baptist 
Missioq press, 1869. 

cover-title, 71 p. 21 i em. 

176. A. 29. 

-A key to Professor H.H. Wilson's 
systems of transliteration ..• 2nd cd. 
Calcutta, Printed at the Baptist Mission 
press. 1870. 

81 p.21ctn. 

176. A. 31. 
• 

80 p. 22cm. 

162.B. t. 
--On the supposed Vaidik authority 
for the burning of Hindu widows and 
the funeral ceremonies of the Hindus. 
London, Printed by Harrison and sons, 
1863? 

16p. 20cm. 
Bound with other booklets. 

155. G. 145[7] 

--The oriental portfolio t picturesque 
illustrations of the scenery and architec­
ture of Indta. Drawn on stone from the 
delineations of the most eminent arti11ts 
taken from original designs : and accom­
panied by descriptive notices. London 
Smith, Elder and co., 1841. ' 

10 plates, front. 48x3Scm. 
Plates are provided with auard sheet and 

descriptive letter press. 

211. K.!3. 

--The present state of the cultivation 
of oriental literature ... London, John E. 
Parker & son, 1852. 

1 p. 1., 25 p. 20l:tll. 
"A lecture delivered at a mectina or the 

Royal Asiatic Society .. , 

174. c. '· 



4590 

WO.O.. Horace Haymaa, F{86-1860. 
P11ranas ; or, An account of their 

oontents and nature. Oalcutta, Society 
for the resucitation of Indian literature, 
1897. 

2 p. 1., 122 p. lS em. 
Imperfect: T.·p. wantlfll. 

179. E. 3'1.7. 

--A review of the external commerce 
of Bengal from 1813-14 to 1827-28. 
Calcutta, Printed at the Baptist Mission 
press, 1830. 

iv, 98, 71 {2] p. illus. (tables) 23cm. 

173. B. SS. 

Wilson, Hora~e ~ayman, 1786-1860, ed. 
Sketch of the religious sects of the 

Hindus. Calcutta, Bishop's college 
press, 1846. 

1 p. 1., iii, 238 p. 21 em. 

178. c. 79. 

WUson, Horace Hayman, 1786-1860. 
comp. 

MACKENZIE, Colin, 1753?-1821. 
Mackenzie collection. A descriptive 

catalogue of the oriental manuscripts, 
and other articles illustrative of the 
literature, history, statistics, and anti­
quites of the South of India ; collected 
by the late Lieut-Col. C. Mackenzie. 
By H.H Wilson. 2v. 1828. 

Wilson, Horace Hayman, ed 
BOPP, Franz, 1791-1867. 

176. F. 45. 

A comparative grammar of the Sans­
crit, Zend, Greek, Latin, Lithuanian; 
-Gothic, German and Slavonic langu­
ages ... C )nducted through the press by 
}i.H. Wilson. 1845. 

176. B. 189. 

WDson, Horace Hayman, 1786-1860, ed. 
MOORCROFT, William, 1765-1825 and 
TREBECK, George. 

Travels in the Himalayan provinces 
ofHindustan and the Panjab .. Prepared 

WILSON 

for the press .. :by H.H. Wilson. 2v. 
1841. 

1'61. A. 19!. 

WJison, Horace Ha)'IUD, 1786-1760, tr •. 

KALIDASA. 

Megha Duta ... Tr. into English verse 
with annotations, by H.H. Wilson, 
1872. 

174. E. 313. 

The Megha Duta ... fr. into English 
• . verse ... by H.H. Wilson, 181.3. 

174. E. 66. 

Meghaduta or Cloud Messenger by 
ltalidasa. Tr ... with annotations by 
H.H. Wilson ... 1901. 

Bound with other pamphlefj. 

I.C. 891.1/K U4[3] 

Vikrama & Urvasi; or, The Hero and 
the nymph : a drama, tr . .from the 
original Sanskrit by H.H. Wilson. 
1901. 

Bound with other pamphlets. 

I.C. 891.2/K 124[1] 

. 
Wllson, Horace Hayman, 1786-1860. 

MILL, James,1773-1836. 

The history of British India .. With 
notes and continuation by H.H Wilson. 
6v. 1826. 

165. B. ts. 

Wilson, Horace Hayman, 1786-1860, 

A SANSKRIT AND ENGLISH DlCTIONAR.Y, 
being an abridgement of professor 
Wilson's dictionary, with an appendix 
by Pandit Ram Jasan .. 1870. 

176. B.$. 



WILSON 
~Horace Haymu, 1786-1860. 
SlUBDA·SAGARA; or.; A comprehensive 
Sanskrit·Bnglish lexicon. Chiefly 
ld.sed on .. Horace Hayman Wils<>n's 
sanskrit-English dictionary. . 1900. 

176. B. 32. 
Wllaon, Hugh Robert, 1885· 

Diplomat between wars. New York, 
Toronto, Longmans, Green and co., 
1941. 

viii, 344 p. front. (port.) illus. (facsim.) 
22cm. 

148. B. 1055. 

Wibon, J. 
General code of tribal custom in the 

Sl1a.hpur district of the Punjab. Lahore, 
the civil & military gazette press, 1896. 

1 pl., ii, ii, 79 p. 24cm (Punjab customary 
Jaw v. 15). 

171. A. 26 [15]. 

-The India Civil Service as a career 
of Scotsmen. Edinburgh, David Douglas, 
1885. 

23 p. 21cm. 

172. A. 597 [5]. . 
Wilson, J. Edwards, tr. 
CoucHE, Charles, 1815-1879. 

Permanent way rolling stock and 
technical working of railways .. .4v. vol. 
2, tr. by J.E. Wilson. 1878. 

130. E. 8. 
Wilson, J. H. 

Christian missions and Hinduism : 
a statement of facts which ... must be 
faced by all interested in mission work 
in India. London, James Speirs, 1894. 

xiii, [2], 115 [1] p. 18cm. 

179. A. 181. 

Wilson, J.H., Commander, Indian Navy. 

On steam communication between 
Bombay and Suez, with an account of 
Hugh Lindsay's four vvyager,. Bombay, 
Printed a.t the Govt. Gazette pree.s, 
1883. 

691 20 p. front. (fold. map) 2lcm. 
162. c. 71. 

WlLSON 

WDsoD, J. Meade~, ,, • 
COuPEllUS. Louis !r1arie Anue, 1863-

1923. 
The comedians, a story of ancient llome 
. .. Tr .... by 1. Menzies Wilson, {1926).· 

t57. E. m. 
Wilson, Rev. James. 

Letter addressed to the Rev. Archibald 
Scott, D.D. re Pigot v. Hastie case and 
circulated among the members of the 
Foreign MisSion Committee. Calcutta, 
The Church of Scotland Mission, 1883. 

11 p. 20cm. 
Private and confidential. 
Bound wit/1 other booklets. 

171. B. 119[6). 
Wilson, James, 1805·1860. 

Capital, currency and banking, being a 
collection of a series of articles published 
in the "Economist" in 1845, on tho 
principles of the Bank act of 1844 and 
in 1847 on the recent monetarial and 
commercial crisis, concluding with a 
plan for a secure and economical curren­
cy. With an appendix ... 2nd ed ... 
London, Published by D.M. Aird, 
1859. 

4p. [xviii, 203]y. 1 1., 100 p. 21cm . 

147. F. 511. 
--Fluctuations of currency, commerce 
and manufactures; referable to the Corn 
laws. London, Published by Longman, 
Orme, Brown, Green and Longmans, 
1840. 

iv, 148 p. 221 em. 

147. E. 93. 
--Legislative Council, Calcutta, March 
3rd, 1860. Speech on a paper currency 
for India. Corrected and revised. 
Calcutta, G.A. Savielle, 1860. 

22, xviii p. 23cm. 
Bound with other booklets. 

172. F. 107 [2] 

--Legislative Council, Calcutta, 
February, 18th. Financial statement. 
Corrected and revised. Calcutta, G.A. 
Savicllc, 1860. 

3S, xii p. 23cm. 
Bound with other booklets. 

17'2. F. 107(~ 



wu.oa, James, 1805-1860. 

Lotier to John Briabt. ... M.P., on the 
India questio1;1. London, Edward Stan­
Jos;d, 1854. 

36, 111 p. 19Cm. 
B4Nm4 with other booklets. 

172. A. ll5[1l]. 

WOsoa, James A. 
Elements of conic sections, in which 

tho general properties are derived from 
theanture of the hyperbola and its 
asymptotes in the cone. Madras, Prip.ted 
for the compiler at the Mihtary male 
orphan asylum press, 1845. 

2 p. 1., 102 p. fold. diagrs. 20cm. 

152. G. 67. 

"Wilson, James Alban, 1865-

Our Indian servants and how to 
treat them. With a sketch of the law 
of master and servant. Calcutta, Thacker 
Spink & co., [etc. etc.], 1899. 

viii, 82 p. 17cm. 
BouNl with other books. 

173. A. 151[1}. 
--Sport and service in Assam and 

elsewhere ... London, Hutchinson & co. 
1924. 

xv, 17·320 p. plates. 23cm. 

136. B. 375. 

Wilson, James Harrison, 1837-1925. 
China, travels and investigations in 

the "Middle Kingdom" : a study of 
its civilisation and possibihties. With a 
glance at Japan. New York, D. Appleton 
and company, 1888. 

u, 376 p. 19em. 
a. E. 57. 

WJJ.SON 

wt1sotl, Jasper. 
A letter, oommercial and joB&aJ. 

addressed to the Right Hon. Wifliam 
Pitt: in which the real inter~ts of Britain, 
in the present crisis, are considered 
and some observations are offered on 
the general staff of Europe. 2nd ed ... enl. 
London, Printed for G.G.J. and J. 
Robinson, 1793. 

2 p. 1., 72 p. 19cm. 

Wilson, Jessie AUken, ed. 

WILSON, George. 

• 
108. B. 33(2]. 

Memoirs of George Wtlson, M.D., 
By his sister Wilson Jessie Ailken. 
1860. 

133. H. 1. 

Wilson, John. 
Studies on modem mind and charac­

ter at several European epochs. London, 
Longmans, Green and co., 1881. 

4 p 1., 444 p. 21 em. 

152. B. 25. 

Wilson, Jobn, 1785-1854. 
Noctes Ambrosianae. "Christopher 

North". Popular ed. London, Halni.lton, 
Adams & co.; Glasgow, Thomas D. 
Morison, 1888. 

1 p. 1., [5]·320 p. 21 em. 

156. E. 1225. 

--Poems. . New ed. Edinburgh, W. 
Blackwood; London, T. Cadell, 1825. 

2 v. 18cm. 

156. D. 315. 

--The recreations of Christopher 
North. {pseud.] Edinburgh, London, 
W11liam Blackwood and sons, 1842. 

3v.20cm. 

156. E. 455. 

--Remarks on the scenery of High­
lands (In Keltie, John Scoott, ed.) A 
"history of the Scottish Highlands, 
Highland clans and Highland regiments 
... 1877. v. l,p[xiii]-xxxiV) 

lU.A. 8. 



~SON WILSQN 

Willolt, J., 1785-f8S4. WiJsoa, Job, 1804-1875, 
Memoir on the cave temples and 

monasteries, and other ancient Buddhist. 
Brahmanical and Jaina remains of 
Western India. Reprinted fwm the 
Journal of the Bombay branch of the 

Tho ~ worh of. professor Wilson, 
of the University of Edinburgh. Ed. 
by his son-in-law professor Ferrier ... 
Edinburgh and London, William 
Blackwood and sons, 1855-58. 

12 v. 18em. 
Contents: v. 1-4 : No<:1es ambrosianae. v. 

5·8 : Paays, critical and imaginative.- v. 9-10. 
Rcc:.rcations of Christopher North.-v. 11. Poems. 

· Royal Asiatic society, no. XIII. Bombay,. 
no. pub., 1850. 

f. ll. Tables. 
lmperffCt : wantil'l,f v. 2. 

156. B • • n. 
Wllloa, John, 1804-1875. 

Aboriginal tribes of the Bombay 
'Presidency. (a fragment). Bombay, Govt. 
Centml press, 1876. 

1 p. 1., 61 p. 24cm. 
&lltld with oth~r bookl~ts. 

173. H. 53{1]. 

--Address to India, in verse. With 
illustrative notes. Bombay, Bombay 
tract and book society, 1872. 

+4p. 17cm. 
179. A. 495. 

--History of the suppression of in­
fanticide in Western India under the 
Government of Bombay : including 
notices of the provinces and tribes in 
which t.b.e practice has prevailed. Bom­
bay, Smith, Taylor and co.; London, 
Smith, Elder and co., 1855. · 

1 p. 1., [5]-457 p. 20cm. 
I.C. 364. 15/W 694 

&: 173. A. 167, 

-India three thousand years ago, 
or The social state of the Aryans on 
t~ banks of the Indus in the times 
of Vedas : being the expansion of a 
lecture delivered in ... Bombay ... 1858. 
Bombay, Smith, Taylor & co.;London 
London, Smith, Elder md co.etc. etc. 
18~8. 

&7p.20cm. 
lltHmd with othttr 6ookleu. 

169. A. 145[1.] 

-Indian caste •.. Edinburgh and 
London, William Blac-kwood & sons,· 
1877. ' 

2 v. 21cm. 
'leopleuJfv. 1. 

178. C.l3. 

72 p. plates. 22ctn. 

174. A. 9 .. 

--The Parsi religion : as contained 
in the Zand -A vasta, and propoun­
ded and defended by the Zoroas­
trians of India and Persia, unfolded, 
refuted and contrasted with Christianity 
. .. Bombay, American mission press,. 
1843. . 

610 p. 22! em. 

178. E. 5" .. 

--Second memoir on the cave-temples 
and monasteries and other ancient 
(Buddhist, Brahmanical and Jaina) re­
mains of Western India. Bombay,. 
no pub., 1853. 

41 p. 20cm. 
Reprinted from the "Journal of the Bombay 

branch of the Royal Asiatic Society". 

Boll1!d with other booklet1. 

169. A. 145[4]. 

Wilson, Jobn, 1804-1875. 
WILSON,Mrs. Margaret. 

Memoirs of Mrs. Margaret Wilsot 
... By John Wilson ... 5th ed. 1858. 

Wilson, .Joba, ed. 

HUTCHISSON, W.H.F. 

179. B. 139-

Pen and pencil sketches ••. Ed. by Rev. 
J. Wilson. 1883. 

163. A. 23: 
Wilson, John Arthm, 1890-

Modern practice in leather manu­
facture. New York, Reinhold pu.bJi ... 
shing corporation, 1941. 

744 p. illus. 23cm • 
.Refe~ at the end of eadl chapter. 

675.2/W .. 



WlLSON 

,_, JoJm Cook, 1849-1915. 

St&tement and inference, with philo­
sophical papers .•• Ed. from the Mss .•. 
. . • by A.S.L. Farquharson ... with a 
portrait, memoir and selected corres­
pondence. Oxford, At the Clarendon 
press, 1926. 

2 v. front. (v 1., port. ), iUus., plate. 22cm. 
Sources : v. 2, p. 886-889. 
Contents : v. 1, pt. 1. Introductory, pt. 2. 

S~tement and its relation to thinking andappre 
hentlion.-v. 2,pt. 3. Inference, pt. 4. Speciai logic 
Jlt. S. Tentative investigations and philosophical 
correspondence, postscript; Sources and dates 
of the sections of the logic lectures.-Chronologi­
ccJ table; Index to pts. 1-4. 

150. A. 499. 

Wilson, John Dover, 1881-
Education (In McDowall, Robert. 

John Stewart, ed. The mind, 1927. p.180-
213). 

150. B. 659. 
--The essential Shakespeare; a bio­
graphical adventure. Cambridge, at the 
Univeristy press, 1942. 

viii p., 1 1., 148 p. 18cm. 
Refere:ces & notes : p. 146-148. 

156. F. 2625. 

--Leslie Stephen and Matthew Arnold 
as critics of Wordsworth; Cambridge, 
Univeristy press, 1939. 

58(2) p. 19cm. (The Leslie Stephen lecture 
delivered before the Umvers1ty of Cambridge 
on 2 May,1939. • 

156. F. 2509. 

Wilson, John Dover, 1881- comp. 

Wilson, Jolm Dover, 1881- ed. 
The schools of England : a study m 

Renaissance ..• Ed. by 1. Dover W"'Jlacm • 
With a preface by Lord Eustace Percy. 
London, Sidgwick & Jackson ltd .• 
1928. 

xx, 388 p. fold. col. chart. 22cm. 
Lectures given at IGng's college, London, 

1927. 
References at end of each Chapter. 

148.G.913. 

Wilson, Jobn Dover, 1881-

What happens in Hamlet ... Cambrid­
ge, The University press, 1935. 

viii, 334 p., 1 l. 20cm. 
"This study is mainly concerned with matters 

of plot and dramatic technique."-Pref. 

156.F.l249. 

Wilson, Jobn Dover, 1881- ed. 

SHAKESPEARE, William, 1564-1616. 

The Merry wives of Windsor. (ed. 
by J. D. Wilson). 1921. 

156. B. 251(3]. 

The tempest. (Ed. by J. D. Wilson) 
1931. 

156. B. 251(1}. 

The two gentlemen of Verona. Bel. 
by J.D. Wilson 1921. 

156. B. 251. 

Wllson, Jobn Matthias, 1813-1881, jt. 
auth. 

FOWLER, Thomas, 1832-1904, mtd 
WILSON, John Matthias. 

The principles of morals. 1894. 

1SO.E. 331. 

Life in Shakespeare's England: a 
book of Elizabethan prose .... 2nd 
ed. Cambridge, at the University press, 
1915. 

xv, (11, 291, [1] p,. front., plates. 19cm. (The Wilson, K. B. 
Cambridge anthologies). Mrs. Wilson's letters to the members 

156. E. 959. of the Foreign mission committee of the 
Church of Scotland, to explain her 
husband, Mr. James Wilson's connection 

Wilson, Jolm Dover, 1881-

Poetry and the child. [Oxford, the 
Uni-versity press], 1916. 

18 p. 24cm. (The Eng:lisb association pamphlet 
no. 34). 

• 156. F. 3455[34]. 

with the Female Mission House at 
Calcutta, and his frequent visits there· 
re Pigot v. Hastie case. Dunfillan, 
[no]. pub., 1883. 

8, 7p. 21cm. 
Bound with other booklets. 

171. B. ll'f7f-oo 



WILSO,N 

w-. Loais JloaDd, 1876-
The ~"ap~y of readin~s ~ a stud'j 

of the dl.stnbuticm and status of \ibranea 
in the United States. Chicago. 
Illinois, American library association 
and the University of Chicago press, 
1938. 

WILSON 4595 

Wilson, Margaret, 1882-
Da:\l.¥,\\~t" ()\ \\\A\.a. \..()~\\()U, laua~\\ 
Cape, \91'6. 

287 p. 19cm. 

175. D. 619. 

i 48 ill (
. 

1 
WHson, Mrs. Margaret. 

XXV, I p. US. IDC. tables, map, diagrs.) 
23an. (The University of Chicago. Studies in Memoir of Mrs. Margaret Wilson, 
Library Science). of the Scottish Mission, Bombay : 

161. F. 159. j including extracts from her letters and 
journals. By John Wilson ..• 5th ed. 

-Library planning : a working memo- Edinburgh, J. Constable and co.; 
randum, prepared for the American London, Hamilton Adams, and co., 
library association by Louis R. Wilson. 1858. 
Chieago, American library association, 
1943. 
3 p. 1.,(7]-93 [1] p. 23cm. (Planning for libraries) 

'IRefercnces" : p. [85)-93. 

161. E. 641[4]. 

Wilson, Louis Round, 1876- and Tauber, 
Maurice F. 
The university library : its organisa­

tion, administration and functions. Chi­
cago, University of Chicago press, 
1945. 

x, 570 p. illus. (tables). 23cm. (The Umverstty 
of Chicago studies m library sctence). 

161. E.689. 

Wilson, Louis Round, 1876-, ed. 

CHICAGO UNIVhRSITY. Graduate Library 
School. Library institute. 

The • practice of bo~k-selection. . 
ed. by Louis R. Wilson ... 1940. 

161. E. 657. 

Wilson, M.F.C. 

Boro-Boudour dans L1ile de Java. 
Avec texte descriptif et explicatif .. 
de ... F.G. Wilson &J.F.G. Brumund ... 
sonexcellence ... por le ... C. Leemons, 
et. Leiden, E. J. Brill, 1879? 

a v. plates. 62x47cm. 

Zll. I. 8. 

WUsoa, Margaret, 1882· 
The crime of punishment. London, 

Jonathan Cape, 1931. 
318 p. 20cm. 
lttJ. : p. 313·314. 

• 146. F. ZlS • 

vit, 440 p. 19cm. 
179. B. 139. 

Wilson, Margaret (Harries) BaroR "Mrs. 
Cornwell B~~on~Wilson", 1797 -1M6 
Our actresses; or, Glances at stage 

favourites, past and present, by Mrs. 
C. Baron Wilson. London, Smith, 
Elder and co., 1844. 

2 v. fronts .• ports. 19cm. 

157. H. 51. 

Wilson, Martha, comp. 

Selected articles on school library 
experience ... New York, The H. W. 
Wilson co., 1925-32. 

2 v. 19cm. (The Librarians' Round Table 
Series). 

161. E. 585. 

Wilson, Minden. 
History of Behar Indigo factories 

reminiscences of Behar, Tirhoot and 
its inhabitants of the past. History of 
Behar Light horse volunteers. Calcutta, 
The Calcutta general printing company, 
1908. 

viii, 334 p. plates. 22cm. 
2 copies., 

WDson,Mona, 1872-

167. A. 55. 

The life uf William Blake. London, 
The Nonesuch press, 1927. 

xv, 397 p. front., plates, ports. 2Bx19cm. 
Tlds copy is numb.r4d SSS. 

"' 



...... ~JB12-
Sir Philip Sidney. London, Duckworth, 

1931. 
328 p. front, ntus. plates. ports, maps, plans, 

.facaimi.. 22caa 
Blbl. : p. 287-320. 

156. F. 2009. 

Willoa, Norman, 1906-
Prcsenting Scotland, a film survey. 

:edinburgh, Edinburgh film guild, 1945. 

WU..SON 

Wilsoa, Philip Whitwell, 1875-. 
William Pitt, the younser. Lond'(lll. 

Stanley Paul & co. [1928] ltd., 1930; 
vi p., 2 1., 347 p. 21cm 

124. D. 1021. 

Wilson, Pbilip Whitwell, 1875- ed. • 

GREVILLE, Charles Cavendish Fulke, 
1794-1865. 

3S(JJ p. front., plates. 18cm 

Wil8oJI, Normu, ed. 

lJocuMENTARY. 47. 1947. 

The Greville diary, mcluding passages, 
137. G. 273. hitherto withheld from publication, 

ed. by Philip Whitewell Wilson ... 2v. 
1927 

157. H. 32. 

Willoa, Norman Scallfn, tr. 
Bois, Elie Joseph, 1878-1941. 

Truth on the tragedy of France. 
1941. 

108. E.105. 

wu.oa, P. 
Leaders m literature : betng short 

-atudies of great authors In the nineteenth 
.century. Edinburgh & London, 0. 
Anderson & Ferrier, 1898. 

286 p., 18cm 

156. F. 591. 

Wiboa, P. E. 
Practical cowkeepmg (mcluding bu­

yers' guide) ... specially written .. for the 
small farmer and private owner. New­
port, P.E. Wilson, 1914. 

2 p. 1., it, 121 p. illus. 18icrn. 

134. G.75. 

Wii!Joa, Pbilip Whitwell, 1875-

Newtopia - the world we want ... 
New York, Charles Scribner's sons, 
1941. 

viii, 219 p. 20cm. 

149. D. 443. 

Wllson, Ridlard. 

The Indian story book, contaimng 
tales from the Ramayana, the Ma­
habharata, and other early sourees, 
retold by R. Wilson .London, Macmi­
llan and co., limited, 1914. 

xt, 13-272 p. col. front tllus , cot. plates. 
21cm (The Ingle Nook Senes). 

174. E. 397 . 

Wilson, Richard Albert. 

The birth of language; its place 
In world evolution and its structure 
in relation to space and time ... London 
J.M. Dent & sons, 1937. 

xu, 202 p. [1]1, tllus 20cm 

401/W697 

--The miraculous b1rth of language: 
preface by Bernard Shaw. London. 
The British publishers guild, 1941. 

190 p 18 em. (Build books no. 213). 

158. A.355. 

148. B. 1057. Wilson, RidJard Middlewood. 

--The romance of the calendar. Early middle English litorature. 
l.ondon. G. Allen & Unwin ltd., 1937• London, Methuen & co. ltd .• 1939. 

viii p., 1 1., 11·351 p. 22c:Jn. \ jx, 308 [I} p. 17crn. 

106. c. 11. 156. '· 1$15. 



WILSON 

,w.., Robert¥ 
~ and faQtory chim.neys, their 

dr&Ulght-power and stability : with a 
~ oo.lighfnin& conductors. London 
Crosby, Lockwood 4 co., 1877. 

4 p. 1., 64 p. illus., table. 17cm. 

130. G. 11. 
W.U.O., Robert, the elder. 
• The three lords and three ladies of 
London. 1590. London, Issued for 
subscribers by the editor of the Tudor 
facsimile texts, 1912. 

4 p. 1., facsim. 64 p. 26 x 18cm. 

156. B. 8(12). 
wnsoia, Robert, d.I600. 

The celbler's prophecy. 1594. London, 
issued for subscribers by the editor of 
the Tudor facsimile texts, 1911. 

3 p. 1., facsims. 50 p. 26 x 18cm. (Tudor fac­
simile texts). 

Original t.-p. : The cobler's prophesie. 
Eacla facsim. protected by guard-sheet. 

156. B. 8(2). 

[Wilsoo, Rebert], supposed author. 
The three ladies of London. London, 

Tudor facsimile texts, 1911. 
3 p. 1., facsim. : 23 1 , 2 1. 26x19cm. 

Each fiicsim. leaf guarded by one blank leaf. 
(Tudor facsinule texts series). 

Facsim. t. p. reads : A right excellent and 
famous comoedy called the three ladles of 
London •.... London, printed by Roger Warde, 
.. 1584. 

156. B. 8(35). 

Wilson, Robert MacNair, 1882-
Napoleon : the man. London, John 

Murray, 1927. 
xvii, 588 p. front., plates. port~. 20cm 

125. B. 363. 
--The witness of science; being letters 
to my sons about the ·christian faith. 
London, John Murray, 1942. 

ix, 102p. 18cm. 
160. A. 945. 

Willolt, Rebert Smith. 

'I'he indirect effects of Christian 
missions in India: being the Sir Pcreglj.no 
Maitland prize essay in Cambridge 
unlwrsity, 1927. london, James Clarke 
t c.o. ltd., 1927 

:l~'},"J1J ,. 19om. 
179. /t.. 671. 

WILSON 

WUsoa, Sir Robert~ 1777-1849. 
History of the British expedition to 

Egypt; to which is subjoined, a sketch 
of the present state of that country 
and its means of defence. London, 
Printed by C. Roworth, 1802. 

1 p. 1., [v)-xxi, [1], 354 p. front. (port.)• 
fold. maps. 27 x 20cm. 

111. B. 1,. 
--Narrative of events during the in­
vasion of Russia by Napoleon Bona­
parte, and the retreat, of the French 
army, 1812 .. .Ed. by ... the Rev. Her­
bert Randolph. London John Murray 
1860. 

xxv p., 1 1., 412 p. fold. map. 21an. 

113. F. 61. 

--Private diary of travels, personal 
services and public events, during 
mission and employment with the 
European armies in the campaigns of 
1812, 1813, 1814. From the invasion of 
Russia to the capture of Paris ... Edited 
by ... Rev. H. Randolph. London, Jolm 
Murray, 1861. 

2 v. 22cm. 

114. L 179. 

WiJson, Roger C. 

Authority, leadership and couccrn; 
a study in motive administration in 
Quaker relief work. London, Allen a: 
Unwin, 1949. 

x, 78 p. 1 S~m. (Swarthmore Lecture 1949). 

156. E. 1713. 

Wilson, Sir Ronald Knyvet, 2ttd bart, 
1840-
Anglo-Muhammadan law : a digest, 

preceded by a historical and descrip­
tive introduction of the special rules. 
now applicable to Muhammadans as 
such by the Civil Courts of British 
India, with full references to 11,1odem 
and ancient authorities .. 6th ed. rev •. 
and brought uptodate, by A. Yusuf Ali. 
London, W. Thacker & co., Calcutta,. 
and SimJa, Thacker, Spink &. co ... 
1930. 

xiv, 573 p. iUus. ~. 
"List of works" : p. :xlirxlv. ...., 

Je. S4(W 69T 



WILSON WILSON 

W..., Sir Rolaad X.~et, 2nd bart. WilsoD, Thomas, 1832-1902. 
1840-
A digest of Anglo-Muharnmadan 

law, setting forth in the form of a code, 
with full references to modern and an­
cient authorities, the special rules now 
applicable to Muhammadans as such by 
the civil courts of British India. London, 
W. Thacker co.; Calcutta, Thacker, 
Spink & co., 1895. 

xxxii, SOO p. 21em. 
Blbl. : p. : xxv-xxvii 

171. D. 89. 
- -4th ed. 1912. 574 p. 

171. D. 89(1). 

The swastika,; the earliest blown 
symbol, and its migratioris; with ob­
servations on the migration of certain 
industries in prehistoric times. 
[Washington, Govt. printing offi~ 
1896]. 

1 p. 1., 759-lOllp. Ulus., plates, map. 23c:m. 
At head of title: Smithsoman institution 

United States National Museum. 

155. H. 179. 

-- -5th ed., rev. and brought upto- Wilson, Thomas Fonmess. 
date by A. Yusuf Ali. 1921. 555p. Defence of Lucknow: a diary re-

171. D. 89(2). cording the daily events duing the siege­
of the European residency from 31st 
May to 25th September, 1857. By a 
staff officer. London, Smith Elder Wilsou, Romer, pseud. 

See 0' Brien, Florence Roma Muir and co., 1858. 
Wilson, 1891. 

Wilso~ Samuel Graham, 1858-1916. 
Bahaism and its claims : a study 

of the religion promulgated by Baha 
UDah and Abdul Baha .... New York, 
London [etc.,] Fleming H. Revell 
company, 1915. 

298p.21 em. 
Bibl. : p. 287-289 

178. H. 97. 

--Modern movements, among Mos­
lems New York, London [etc.], Fleming 
H. Revell company, [1916]. 

305 p. 20cm. 

178. G. 313. 

--Persia; Western mission. Philadel­
phia, Presbyterian board of publication 
and sabbath school work, 1896. 

381 p. front, plates. 19cm. 

160. M. 77. 

--Persian life and customs ... 2nd ed. 
London, 0\iphant Anderson and Ferrier, 
1896. 

333 p. front, plates, ports., fold map. 20 em. 

67. A. 47. 

iv, 224 p. front (plan) 171 em. 

2 copies 

166. D. 145. 

,• 

--The defence of Lucknow; a diary 
recording the daily events during 
the siege of the European residency 
from 31st May to 25th September, 1857. 
By a staff officer [i.e. Major-General 
Thomas Foumess Wilson, C.B.} 
London, Smith Elder & co., 1858. 

iv., 224 p. front (fold, plan) 17em. 

Bound with Anderson R.P.'s A personal 
journal of the siege of Lucknow. 

166. D. 283. 

Wil'son; W.A.M., comp. 

Historical records of the 23rd Regi­
ment (second battalion; Rifle regiment). 
Bombay Infantry, formerly the first 
battalion, 12th Native Infantry 
Bombay, Printed at the Educaton 
Society•s stem press, 1894. 

84 p. 23 em. 

170. A. 'D .. 
~ 



WU..SON 

'MIIola, ~· Lawler. 
The menace of socialism ..• London, 

Grant Richards, 1909. 
xii, 520 p. front., diagrs. (part. fold) 19cm. 

149. D. 197. 

Wlllon, WOUam E. 
The Christian ideal : a study of the 

meaning of Christianity. London, The 
Swarthmore press, 1919. 

2SS p. 19 em. (Christian revolution series, 
no. 6). 

160. F.173. 

Wilson, WDiiam Ernest, tr. 
DBISSMANN, Gustav Adolf, 1866-1937 

Paul. .. Tr. by William E. Wilson .. 
2nd ed. 1926. 

160. H. 173. 
WDson, WUiiam Jobn. 

Historical record of the "Queen's 
own" sappers and miners ... Madras, 
Printed by E. Keys, 1877. 

104 p. 23 em. 
Contents : An account of the establishment 

of Compame& of pioneers m 1780 , The forma­
tiOn qf these compames into a battalion m 
1793, The converston of the ptoneers mto 
corps of sappers and mmers in 1831, and a 
htstory of their services from 1780 to 1876. 

170. A. 69. 

W.Uson, WWiam John, comp. 
History of the Madras army (from 

1746 to 1826). With an account of 
the European artillery, engineers, and 
infantry up to their amalgamation 
with the Royal Army in 1861, and of the 
Native cavalry and infantry up to 
1887. Madars, Printed by E. Keys, 
1882-89. 

Sv. 121.:m. 
lmperf•ct. Wanti(rg v, 2. 

170. A.l75. 

WDaon, William Norma, 
~ no human soul revealed; being a 
revelation of tho present and future 
life •.• London. Kepn Paul, Trench, 
Trubrter A co .• ltd., 1907. 

x'}i. 211 p,. 21 em. 
160. T. 29. 

WILSON 

WIJioa, Wbdfred. 
MATHBWfi, Bisil. 

India reveals herself. With the ooUabo, 
ration of Winifred Wilson. 1937. 

161. A.tm. 

Wilsoa, Woodtow,pres. U.S., 1856-192•. 
College and state: educational, literary 

and political papers (1875-1913) ... Ed. 
by Ray Stannard Baker and Wiliam E. 
Dodd ... New York and London Harper 
& Brothers publishers, 1925. 

2v. froHts. (P• rt) 22cm (The public 
papers· of Woodrow Wilson authorized 
ed.) 

112. D. 57 (1] 

-- -Congressional government : a study 
in American politics .. .4th ed. Boston, 
New York [etc.,] Houghton, MifBin 
and company. 1887. 

vi p., 1 1., 344 p. 17 em. 

148. D. 13. 

--George Washington .... New York 
and London, Harper & Brothers 
publishes, 1896. 

vm, 333 p. front., plates, ports. 2lcm. 

121. D. '1:7. 

--Guarantees of peace : messages and 
addresses to the Congress and the 
people, January 31st, 1918 to Decem· 
ber 2nd, 1918; together with the peace 
notes to Germany and Austria ... With 
an appendix containing the corrected , 
text of the armistice. New York, and 
London, Harper & Brothers Publishers, 
1919. 
~ S p.[l.,l49 p. 17cm. 

188. D. 29J. 

-A history of the American people •. 
illustrated with ... contemporary views. 
New York and Lonc.ton. Harper & 
brothers, 1902. 

5v. fronts., mua., pJatea, .. POrta •• mapa (put. 
fold), plana, fac:sil;DI. 2Alc:m. 



4600 WILSON 

Wlsoa, Woodrow, pres. U.S.; 1856-1924. 
International ideals: speeches and 

addresses made during the Presidents 
European visit, December 14th, 1918 
to February 14th 1919 ... New York, 
and London, Harper & Brothers pub­
lishers, 1919. 

4 p.l.,152 p. 17 em. 
148. B. 315. 

-The new democracy : presidential 
messages, addresses and other papers 
(1913-1917) ... Ed. by Ray Stannard 
Baker and William B. Dodd ... New 
York and London, Harper & Brothers 
publishers, 1926. 

' Zv. front. (port.) 22cm. (The public papers 
ofWoodrow Wilson, authorized ed.) 

Ill. D. 57[2]. 

--.. The State. Elements of histori­
cal and practical politics ... special ed. 
rev. by Edward Elliot. .. Boston, New 
York [etc.], D.C. Heath & co., [1918]. 

iv, 554 p. 19 em. 

Bibl. at end of most of the papers. 
2 copies 

148. B. 259. 

-- .. War and peace : presidential 
messages, addresses and public papers 
(1917-1924) ... Ed. by Ray Stannard 
Baker and William B. Dodd .. New 
York, Harper & Brothers publishers, 
1927. 

2v. front. (port.) 21 em. (The public papers 
of Woodrow Wilson, authorized ed. ) 

1ll. D. 57 [3] 

Wllson-Carodcbael, Amy 

see Carmichael, Amy Wilson 

WBton, J. HaiL 

Scenes in a soldier's life : bein~ a 
conneoted narrative of the prinCipal 
military events of Scinde, Beeloochistan 
and Affghanistan, during 1839, 1840 
1842 and 1843 ... 3rd ed. London. 
Longman and Company, 1860. 

390p.17cm. • 

165. H. 5L . 

WIMSATT 

WBy~~ _ 

•.. Wily beguild. 1606. (London?) 
Issued for subscribers by the editor 
of the Tudor facsimile texts, 1912. 

3 p. 1., facsim.: 1 1., 74 p.1 1 1. 26t em. 
(Half-title : The Tudor facsimile texts) 

Series title also at head of t.-p. "Date of 
earliest k:noWil edition, 1606.'' 

Original title : A pleasant comedic, called 
Wily begvilde. The chiefe actors be theae: 
A poore schoU~r, a rich foule, and a knauo at 
a shifte. At London, Printed by H.L. for 
Clement Knight .... 1606. 

156. B. 8 [95]. 

Wimmer, Ludvig Francis Adalbert. 
Die Runenschrift ... Vom Verfasser 

umgearbeitete und vermehrte Ausgabe 
A us dem Danischen ubersetzt von F. 
Holthausen. Berlin, Weidmannche 
Buchhandlung, 1887. 

xxiv, 392 [2] p. illus., plates (part. fold) 
24cm. 

177. D. 35. 

Wimpfl'eo, Emmanuel Felix de. 
La bataille de Sedan; les veritables 

coupables. Histoire complete, poli­
tique et militaire, d'apres des materiaux 
inedits, elabores et coordonnes par 
Emile Corra. 9th ed. Paris, Paul 
Ollendorff, 1887. 

li, 328 p. 17cm. 

113. c. 199. 

Wimpffeo, Max Freiberr von. 
Kritische wrote uber den Buddhismus. 

Wien, Carl Konegen; [etc.], 1891. 
64 p. 23 ·em. 
Benutzte literatur : p. [5]. Bibliographical 

footnotes. 

178. D. 1345. 

Wimsatt, William Kurtz, 1907-
The prose style of SamuelJohnson. 

New York, Yale University press; 
London Humphrey Milford, Oxford 
Univeristy press, 1941. 

xvi, 166. p. 24 em. (Yale atudiea in Ji!.aatiah 
series, vol. 94) • 



WINANS 

Wiuas, Walter. 
The modern pistol and how to shoot 

it. New York, and London, G.P. 
Putnam's sons, 1919. 

xiit, 368 p. front (port.), plates. 19cm. 

129. A. 377. 

WIDdaeD, Alexander Newton,- 1874-

WlNDBLBA.ND 

Windtel, ~ Ferdlrlad, 1878--
• 

Handbook of the Malay language; 
containing phrases, grammar aad 
dictionary with special attention to 
military and vocational requirements; 
South Pasadena, California, P.D . .and 
lone Perkins, 1944. 

vlii p., 41., [S}-183p. 23cm. 

159. A. 75. 
... The optic and microscopic charac-

ters of artificial minerals ... with determi- WinckelmaJUl, 
native tables ... Madison, no pub. 1927. 

1717
_
1768 

Johann 

n, 21Sp. illus. (diagrs). 23 em. (University 
of Wisconsin Studies in Science, no. 4). The history of ancient art among the 

152. A 309 I Greeks. Tr... from the German ... 
· • by G. Henry Lodge. London, John 

Winebell, Constance Mabel 
MUDGE, Isadore Gilbert, 1875- , and 
others. 

Guide to reference books, 5th ed. 

Chapman, 1850. 
xx, 254 p. front, plates- 21em. 

137. A. 253. 

Winckler, Hugo, 1863-1913. 
--Reference books of 1929. an in-

formal supplement .. 1930. The htstory of Babylonia and Assyria 
. .. Tr. and ed. by J.A. Crrug. Rev. by 

161. D. 395. the author. London, Hodder I & 
_ -of 1930 .1931 

1 

Stoughton, 1907. 
xu, 352 p mel front (fold. col. map) 20 em. 

161. D. 395 A. 
114. B. 15. 

- -of 1938-1940 .1941. 

161. D. 395 [2] 

-of 1941-1943 .1944. 

161 D. 395 [3]. 

-of 1944-1946 .1947. 

--Die volker Vorderasiens. Leipzig, 
J.C. Hennchs'sche Buch Landlung, 
1903. 

36p. 21 em. 
65. D. 3. 

161. D. 395 [4]. Windelband, Wilhelm, 1848-1915. 

Wi~bester, James W. 
Notes on places &c. in the Persian 

Gulph ... From the Indian Review 
[Calirutta, no pub., 1839]. 

21 p. 24cm 
lmprnf.ct: wanting p. 19-20 
Boltnd with other pamphleu. 

61. B. 257 [1]. 

WJacbelsea, Cauntess of (Anne Finch, 
1_!U Jaagsmill). 
~~~ Firteh._ Anne, Countess of Win· 

f.lttelsea 

A h1story of phtlosophy, with especial 
reference to the formation and develop­
ment of its problems and conceptions. .. 
Authorised translation by J. H. Tufts, 
2nd ed. rev., & enl. New York, Mac­
millan company, 1901. 

xv, 726 p.. 22cm. 
Bib!. foot-note. 

t09JW m 

--An introduction to philosophy, . 
Tr. by Joseph McCabe. London, 
T. Fisher Unwin ltd., 1921. 

365 p •• 1 1. 21 em. 
1!0. A. 379. 



4602 WINDER 

Wla4er, 1lidw4 Henry, 1896-

. . • Plumbing, with 64 drawings by 
the author. L<>ndon, New York [etc.], 
Lonatnans, Green and co., 1946. 

1$f.p. mus. 22cm. (Buildin& Craft series). 

132. c. 121. 

Wiadbam, W. G. 
Up among the the Arabs in 1860; or, 

Jottioas in Algeria and Tunis, des~ 
criptive and supporting . . . London, 
Ward and Lock, 1860. 

vi, (7)- 96 p. incl. front plates. 16} em. 

93. c. 5. 

WiDdbam, WiUiam, 1750-1810. 

The diary of ... W.'" Windham, 1784 
to 1810. Ed. by Mrs. Henry Baring. 
London, Longman!>, Green and co., 
1866. 

xJ. S40 p. front. 21 em. 

124. D. 97. 

--Speeches in Parhament, of the 
Right Hon. William Wmdham; to which 
is prefixed, some account of his life 
by Thomas Amyot ... London, Pnnted 
for Longman, Hurst, Rees, Orme and 
Brown [etc.], 1812. 

3v. front. (port.) 21cm. 

119. E.4S. 

Wiadiscb, Ernst Wilhelm Oskar, 
1844-1918. 

Die altindischen relig:ionsurkunden 
und die christhche mis&Ion ... Leipzig, 
S. Hirzel, 1897. 

1 p. 1., 35 {1] p. 23 em. 

Wiadiscb, Emst 
1844-1918 • 

~ 

Der griechische Einfluss im indischen 
drama. Berlin, no pub., 1882. 

[3)-106 p. 20cm. 
Extract from the "AbhandlunJen des funftm 

intemationalen Orientalisten-Conp-esses", liB I· 

174. E. 269. 

--Mara and Buddha. Leipzia, S. 
Hirzel, 1895. . 

7 p. 1. 348 p. 27 em. (Abhandl. der phil 
hist. Classe der Sachs, Gescllsch der Wisserlscll, 
no. 4 bd. XV) 

178. D. n. 
--Ubcr die Bedeutung des indischen 
Alterthums ... Leipzig, Alexander £del­
mann, 1895. 

1 p.l., 2:S p. 27 em. 

Rede bei ubarrahme des rectoralcs der 
universitat Leipzig A.M 31, Octcber 1895. 

171. B. 6. 

Windiscltmann, Friedrich, jt. auth. 
GEIGER, Wilhelm, 185-and WINDISCH 
MANN, Friednch H . 

Zarathushtra in the Gathas .. .1897. 

178. E. 35. 

Windle, Sir Bertram CogbiU Alan, 
1858-1929. 
Religions, past and present : an 

elementary account of comparative re­
ligion ... London, Williams & Norgate 
ltd., [1928]. 

x, 308 p. 20 em. 
Bibl. : p. 287-293. 

160. A. 139. 

179. A. 205. Windsor, duke of. 

--Buddha's geburt und dle Lehre See Edward VIII, King of England, 

von der seelen Wanderung. Leipzig, Windsor, Frank Needham, 1S68-
B G. Tenbner, 1908. 

2 p.l., [3] 23S-{l], p. 2 Scm. (Des XXVI, 
IJaades, Der Abhandlungen der philoJogisch. 
Hilt ·rl&cbeu Klastle' der Konigi Sachsischen 
OesalJscbaftdor W'rssenschaften, no.ll). 

Indian toxicology. Calcutta, Thac'ker,r 
Spink & co., 1906. 

4p. J.,99p.18c:m. 
2 cQpies. 

171. D. so. 133. E.~t. 
• 



~PeR)' Beary, 1&78-
T.b.c chief sources of English legal 

history. [Introduction signed : Roscoe 
Pound] Cambridge, Harvard University, 
1925. 

xvru, 374 p. 21 em. 
Bibliosraphy at end of most or the ehap~rs. 

145. E. 281. 

--The history of conspiracy and abuse 
of legal procedure. Cambridge, At 
the Univerisity press, 1921. 

xxvii, 219, [l) p. 22 eM. (Cambridge stud1es 
in English legal history) 

Portions of th1s work appeared m the Law 
quarterly review. cf, Author's pref. 

'"Index of statute'S": p. [xxiJ-xxu; "Index of 
year book~" · p. [xxm]-XXJv ; "Irdex of 
cases". p. [xxv]-xxvu. 

145. E. 263 (1). 

--The provmce of the law of tort. 

WING FJELD 

Wiapte, Sir FraMil R....., bart., 
1861-

SLATIN, Rudolf Carl 
Fire and sword in the Sudan ••. Tr. 

by F.R. Wingate .. 1897. • 
121. B. 53. (1). 

Wingate, George. 

A few words on our financial ~ 
lations wllh India. London, Richard­
son Brothers. 1859. 

83 p. 20 em. 
172. F. 11. 

--Report by Captam G. Wingate ... on 
the survey and asses!>ment of the B~nka· 
poor talook in the [Dharwar) Zlllah. 
Printed for the u!>e of Government. 
Bombay, Printed at the "Times" Press, 
1848. 

80 p. xxu ill us , fold plates. 2lcm. 
Bound 111th othet bookletl. 

147. D. 31{1). 
Cambridge, lhe University pres!., 
1931. Wingfield, C. J. 

xii, 254 p. 21 em (Tagore Law Lectures 
tn 1930) 

349. 54/T.l29Tc 

Winfield, Percy Henry. 

LAWRENCE, Thomas Joseph, 1849-1919 

The principles of international law ... 
7t1l ed., rev. by Percy H. Winfield. 
1937. 

145. B. 399. 

WiafieW, W.W. 

A grammar of the Kui language .. 
Calcutta, Published by the Asiatic 
Society of Bengal, 1928. 

xkt, 248, (2] p. 25 em. 
indic11. Work no 245) • 

(Bibliotheca 

BibJ ': p213-236. 

176. F. 175. 

Wblc. J. Durber, jr. 
T~u( leives in the path of the 

sunrise ..• New York, Mitchell KeRner­
by, 1921. 

arv. 191 p. ~t •• plaa. J 9 em. 

lQ. A. Hl. 

RevJsed collection of selected cases, 
issued by the Chief Comm1~sioner (C. 
J. Wingfield) and financial commissioner 
up to the 30th June. 1868 ... Lucknow, 
Printed at the Church mis~ion press. 
1868. 

2 p. 1 , 70 p 22cm. 
Bound ll'!th otlrer books 

171. A. 307 [l). 

Wingfield, Hugh Edward. 

An introduction to the study of 
hypnotism, experimental and thera­
peutic. London, Bailliere, Tindall and 
Cox, 1910. 

viii, 175 p. 18i em. 
160. T. 77. 

Wingfield, Lewis Strange, 1842-1891. 

Notes on civil costume in England 
from the conquest to the regency. 
As exemplified in the International 
health exhibition, South Kensington. 
By the Honourable Lewis WinKfield; 
with twenty-four coloured iUlustra­
tions. London, W. Clowos a.nd sons 
ltd., 1884. 

xxxiv .. 38p. col. f.-9Jlt., col. J!fatel. 
27x22 em. 

131. C,12. 
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Wladeld. Lewis Straage, 1842-1891. 
Wan~rings of a globe-trotter in the 

Far East ... London, Richard Bentley 
and son, 1889. 

2v. ~ 

68. E. 97. 

Wingfield, Robert Cornelius, 1898-

A text-book of pulmonary tubercu­
losis .. London, Constable & company 
ltd., 1932. 

xvi, 401 p. illus., plates (part fold) 21! em. 

132. G.l49. 

Wingfield-Stratford, Barbara Elizabeth 
(Errington), 189L-

India and the English, by Barbara 
Wingfield-Startford. With an introd. 
by the Right Honorable V.S. Srinivasa 
Sastri. London, Jonathan Cape, 1922. 

xi, 223 p. 19 em. 

162.. A. 899. 

Wingfield-Stratford, Esme Cecil, 1882-

Churchill: the making of a hero, by 
Esme Wingfield-Stratford .. London, 
V. Gollancz ltd., 1942. 

2Sl p. 20cm. 

114. D. 1235. 

--Crusade for civilization, by Esme 
Wingfield-Stratford .. London, G. Rout­
ledge & sons, ltd., 1940. 

xviil, 243 p. 19 em. 

148. c. 553. 

WINK.LBR 

WiDgfleld-Stratford, Es1a6 Cedi, 1882· 
The history of British civilization.· 

London, G. Routledgo and sons 
ltd.; New York, Harcourt Brace 
and company, 1928. 

2v. 2Scm. 

110. A. 36. 

- -2nd ed. 1930. 

110. A. 36. (I) 

-The Victorian aftermath, 1901-1914, 
by Esme Wingfield-Stratford. ~London, 
G. Routledge and sons ltd., 1933. 

xvi, 394p. 22cm. 

148. c. !,». 

--The Victorian sunset, by Esme Wing­
field-Stratford. London, G. Routledge 
and sons ltd., 1932. 

viii, 396p. 22cm. 

148. c. 531. 

--The V1ctorian u·agedy, by Esme 
Wmgfield-Stratford, London, George 
Routledge and sons, ltd., 1930. 

ix, 296 p. 22cm. 

156. F •. l9~3. 

Wingham, Arthur. 

Report on the analysis of various 
examples of Oriental metal-work&.c., 
in the South Kensington. Museum and 
other collections. London, Printed for 
Her Majesty's Stationery Office by Eyre 
and Spottiswoode, 1892. 

Cover-title, 54 p. 2S em. (Dept. of science 
and art of the Committee of council on 
education). 

135. G. 359. 

--Good talk : a study of the art of Winkler, C., jt. auth. 
~ndveLorsatidon, bLy E~mke Wingti19,~6eld Strat- PBIC.ELHARING, <;.A. and WINKLER, c. 
,or . n on, . Dtc son, ',.J • 

223 p. 19cm. 

156. E. 1453. 

' --The harvest of victory, 1918-1926 
by Esme Wingfield Stratford ... London, 
G. Routledge und sons ltd., 1935. 

x.ii. 472 p. 22 'Ctll. 

148. c. 533. 

Ben-Beri. 1893. 

132. H. 17. 

Winkler, Jolm KeODedy, 1891-

The life of J. Pierpont Morgan (1873-
1913) ... London G. Allen & Unwin 
ltd., [1930]. 

349, [1} p. front., plate, potts. 20 an. 

~ 124. B. '183. 
' 
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Wlak-, Tabby. pseud. 
The Bantam famUy; or, Life in Calcutta: 

a novel. Calcutta, Printed and pub. 
by the •star .. Press, 1896. 

2p.l., 90p. 21 em. 

175. D. 471. 

Winkworth, SusiUUla, 1820-1884, tr. 
BUNSEN, Christian Karl Josias, 
freiherr von., 1791-1860. 

Signs of the times .. Tr. from Germans 
by Susanna Winkworth. 1856. 

160. A. 799. 

THEOLOGIA GERMANICA .. tr ... by 
Susanna Winkworth ... 1874. 

156. A. 451 [72]. 

Wino, C. Allanson. 
What I saw of the war at the battles 

of Speichern, Gorze, & Gravelotte. 
A narrative of two months' campaigning 
with the Prussian army of the Moselle ... 
Edinburgh, and London, William 
Blackwood and son, 1870. 

xii, 3~8 p fold. plan t Scm. 

113. c. 173. 

Wbm, Ralph B. tr. 
RmCHENBACH, Hans. 

From Copernicus to Einstein. 1942. 

153. c. 347. 

Winn, Ralpb Bubricb, 1895- ,ed. 

WINSLOW 

Wbmillgton, Job. jt. auth. 
REA VELEY, Constance, li1Jd WlNN1NG· 
TON, John. 

Democracy and Industry. 1947. 

135. G. '771. 

Wiuscom, J. Can. 
Currency exchange and bullion: 

considered with reference to the present 
crisis in the value of silver. Madras, 
Higginbotham and co., 1876. 

vi, 32 p. 19! em. 
Bound with other booklets . . 

172. F. 2.35 [1]. 

Winslow, C. I • 
. . State legislative committees: a 

study in procedure ... Baltimore, The 
Johns Hopkins press, 1931. 

2p.l., 7-158 p. tn.bles 24<:m. (Johns 
Hopkm~ ur.1versi y studies Ill historical and 
politic l sciercc, serits xux, no. 2) 

Btbl. : p. 151-153 
Bound with other books. 

148. G. 1073 [49/lJ. 

Winslow, Forbes Beniguus, 1810..1874. 

On obscure diseases of the brain, and 
disorders of the mind ... 2nd ed. rev. 
London John W. Davies, [etc. etc.]1861 

4 p.l., [vii]-xvili, 720 p. 20 em. 

132. H. ,ft. 

Encyclopedia of child guidance. New Wiuslow, J. C. 
York, The Philosophical library, cl94~. 

xvi, 456p. 23 em. 
The Indian mystic: some thoughts 

on India's contribution to Christianity. 
136 703/W 73 London, Student Christian movement, 

• 11926. 
Wbmer and Waster. 70, [I] p. 19cm. 

A good short debate between Winner 
and Waster; an alliterative poem on 
social and econQmic problems in Eng­
land in tbe year 1352 with modem 
Bn8lish renderins. London, Humphery 
Milford, 1920. 

{U7} p. faasim. 21! an. {!elect early 
~poems. 3). .. 

156. D. 1293{3] • • 

179. A. 64 

-Narayan Vama.n Tllak: the Christian 
poet of Maharashtra. Calcutta, Associ&· 
tion press, 1923. ' 

vii p., 1.1., 137, ll)p. 18cm. 

1,9. D. 54 
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WJaslo"W, Jack C. and Elwia, Verrier. 
T'be dawn of Indian freedom. With a 

foreword by the Archbishop of York. 
London, G. Allen and Unwin ltd., 
1932. 

3 p. 1., [9]-224 p. 19 em. 

17%. A. 13%3. 

WJDSio"W, Kenelm. 
The production and handling of 

clean, milk. New York, William R. 
Jenkins co. ; London, Balliere, Tindall 
& Cox, 1907. 

S p. 1., 207 p. front (col.), illus,, plates. 24 em. 

13~. c. %3. 

Winslow, L Forbes. 
Recollections of forty years; being an 

account at first hand of some famous 
criminal lunacy cases. English and 
American; together with facsimile 
letters, notes and data concerning 
them. . London, John Ouselly, ltd., 
[1910.) 

xiii p., 11., 384 p. front. (port) illus. 22cm. 

131. H. 105. 

Winsor, Justin, 1831-1897. 

Christopher Columbus and how 
he received and imparted the spirit 
of discovery. London, Sampson, Low 
Marston, Se~le & Rivington, [1890] 

xi, 674 p. illus. (inclu. ports., maps, facsisms.) 
21cm. 

.. SourQCSandthegatherers of them' p. 1-30 
.. Biblioarapbers and Portraitists": p. 31-70 

61. E. 11. 

Wlaspear, Alban Dewes, 1899-, and 
Geweke, Lenore Kramp. 

. . Augustus and the reconstruction of 
Roman government and society .. Madi­
son. Wisconsin, University of Wiscon­
sin, 1935. 

317 p. 23cm. (University of Wisconsin. 
Studies In the social sciences and history, 24) 

Bibl. : p. 281:289 

10'7. E. 63. 

WINStEDT 

Wlnstaaley, Days Ardaar, 1877-
Lord Chatham and the Wbis oppo. 

sition. Cambridge, At the University 
press, 1912. 

ix, 460 p. front. 22 em. 

111. D.%11. 

WJDsteclt, Eric Otto, ed. and tr. 

CICERO, Marcus Tullius. 
Letters to Atticus, with an English 

translation by B.O. Winstedt.30. 1912-18 

156. G.%43. [L.3] 

Winstedst, Sir Richard Olof, 1878- , ed. 

Indian art, essays by H. G. Rawlin~on; 
[and others] .. edt by Richard Winstedt. 
London, Faber & Faber ltd., 1947. 

200 p. plates. 19cm. 
Contents: India : The historical background, 

by H. G. Rawlinson-Indian sculpture, by John 
lrwin.-Indian painting, by J.V.S. Wilkinson 
The minor arts of India by K. de B. Codrina­
ton.-Index. 

I. C. 7fi9/W 733 

Wiustedt, Sir Richard Olof, 1878-

Malay and its history, by Sir Richard 
Winstedt .. London, New York, Hutchin~ 
son university library, 1948. 

158 p. 19 em. (Hutchinson's university 
library : British Empire history ) 

Bibl. : p. 151-156. 

68: B. 85 

--Malay: the Straits Settlements and 
the federated and unfederated Malay 
states. Ed. by R. 0. Winstedt .. London, 
B'ombay [etc.], Constable 1/1. co. ltd., 
1923. 

xi, 283 p. IUus., fold map. 22 em. 
Bibl: p, 277-280. 

68. B. 37 • 

-TL.de Malays; a cultural history; 
rev ed. London, Routledge & Kegan 
Paul, 1950, 

'Vii, 198 p. r,ont., plates. 22 em. 
"Biblioarar>hy" : p. 191-195. 

915.95/W'133 
~ 
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Wiasceclt, Sir lUehar4 Olof, 1878-

Shaman, SJ~.iva and Sufi : a study of 
the evolution of Malay magic. London, 
Bombay [etc.] Constable &. company 
ltd., 1925. 

vii, 191 p. 22 em. 
"Authorities and references : p. lSi-187. 

68. B. 39. 
Wiasten, Stephen. 

Days with Bernard Shaw. London 
{etc.], Hutchinson & co., (pub.), 1948. 

WJnt. Guy, 1910-
The British in Asia. London, Faber 

and Faber ltd., 1947. 
3 p. J •• 9-224 p. 2.Z em. • 

148. c. 709. 

Wint, Guy, jt. auth. 

ScHUSTER, Sir George ~rnest. 1881-
and WINT, Guy. 

India and democracy .. 1941. 

172. A. 1615. 

22l~:U ~-214 p. front; plates, ports. facsirns. Winter, Alden Raymond, 1897- ' and 

156. F. 3107. I Funk, E. M. 
Winsten, Stephen, ed. 

G.B.S. 90; aspects of Bernard Shaw's life 
and work ... Ed. by S. Winsten. 1946. 

124. B. 317. 

Winston, Charles, 1814-1869. 
An inquiry into the difference of 

style observable in ancient glass pai~t­
ings; especially in England; wtth 
hints on glass painting, by an Amateur 
{C. Winston]. Oxford, John Henry 
Parker, 1847. 

2v. plates. 22 em. 
Part H.-Plates 
Imperfect· Part. I missing 

137. E. 5 

Wiaston, Oara~jt. tr. 
RAusCHNING, Hermann, 1887-

Till\C of delirium; from the German 
by .. Clara Winston, 1946. 

148. B. 1305. 

Winston Richard,. tr. 
RAUSCHNING, Hermann, 1887-

Time of delirium; tr. from the Ger­
man by Richard & Clara Winston ... 
1946. 

148 • B. 1305. 

W'mston, W .R. 
Four y~ars in Upper Burma .. 

London, C.H. Kelly, 1892. 
xii, 266 J). (incl. front., mus., plates, ports.) 

fold. map. 17i em. 

·• 164. B. 1'7. 

Poultry : science and practice ... 
ed. by R.W. Gregory. Chicago, 
New York [etc.} J. B. Lippin-Cott co., 
[1941]. 

vn , 11., 3-739 p. mel. til us plates. 22cm. 
(L1ppmcott's agncultural ·science senes) 

"Reference" at the end of each chapter 

134. G. 139. 

Winter, Alexander. 
The New York state reformatory in 

Elmira. . With a preface by H. Ellis; 
London, S. Sonneschein & co., 1891. 

x, 172 p. 19 em. (Soc1al science series, 19) 

148. G. 1S9. 

Winter, Carl Frederik, tr. 
Aon-sAKA. 

Htt Boek Adji-Saka, oude fabel~­
chtige geschiedents van Java ... Utt 
de poezie in Javaansch proza overgebr­
agt door C.F. Winter .. .1857. 

155. H. 17. 

Winter, Christopher T. 

Six months in British Burmah; or, 
India beyond the Ganges in .1857 ... 
London, Richard Bentley, 1858 

xii, 28S {3] p. .fold map. 19cm. 

164. B. 75. 

Winter, Ella, tr. 
Konnum., Wolfgang, 1887-

The mentality of apes ... Tr. from the 
2nd rev. ed ... by E. Winter, 1925. 

150. B. 489. 
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WJater, G.JC. 
Electrical inter--communication in 

trains. [Madras, no pub., 1880). 
1 p. 1., 8. p. • plates (part • fold) 21! em. 
Bound with other booklets. 

130. F. 33 [5]. 

Wiater, Gusta•, 1889-

This is not the end of France. 
London, G. Allen & Unwin ltd., 1942. 

299 p. 20cm. 

108. E. 183. 

Winterbourn, Ralph. 
Educating backward children in 

New Zealand. New Zealand Council 
for educational research, 1944. 

7p. 1., 391 p. 22cm. (Educational reasearch 
series, no :ZOJ. 

"References for teachers" : p. 384-385. 

148. G • ..-4521. 

Winterburn, Mrs. Rosa Viola. 

Methods in teaching : being the 
Stockton methods in elementary schools 

· including a chapter on Nature study 
Edward Huges. New York, The 
Macmillan Company; London, Mac­
millan & Co. Ltd., 1907. 

xi.i .355 p. 19cm. 

"Reference books" . p. 346'-350 . 

WINTmtNITZ 

Wbrteraitz, MOriz, 1863-1937. 
Geschicte dtr indisohen litteratu.r. 

Leipzig, C.F. Amclangs, 1908-1920. 
2v. in 3. 22cm. 
Contents : v. 1. Einbitung. Der veda Die 

volks- tu mlichen Epen und die PuraDu 
v. 2, pt. I: Die Buddhistische litteratur­
v. 2, pt. 2: Die Buddhistiscbe litteratur und die 
heiligen texte der Jains. 

174. c. 71. 

--A history of Indian literature, 
from the original German by Mrs. 
S. Ketkar and rev. by the author .. 
Calcutta, the Univeristy, 1927-1933. 

2v. 24cm. 
Only authorised translation into English. 
Contents: 1. lntrod., veda, national epiCB, 

puranas & tantras.- v. 2.Buddhist littrature 
and Jaina literature 

2 sets., 

176. B. 213 

--[Another set] 

891. 109/W 735. 

--Some problems of Indian litera­
ture, Calcutta, the University.' Press, 
1925. 

3 p:-1., 130 p. 24cm. 
Calcutta University readerslup letcures, 

1923. 

175. H. 95. 

148. G. 327. Winternitz, Moriz, 1863-1937. ,ed. 

Wintemitz, Maurice. 
See Winternitz, Moriz, 1863-1937. 

Winternitz, Moriz, 1863-1937. camp. 
A genral index to the names and 

subject matter of the sacred books 
of the East. Comp, by M. Winternitz, 
with a preface by A.A. Macdonell. 
Oxford, The Clarendon press, 1910. 

)!:iv (2], 683 [IJ p. 22cm. The sacrad books 
of the East .... vol. SO). 

178. c. 1431 [50). 

--Another copy 

108. 95/M 997 [501 

HOLTZMANN, Adolf 

Indische sagen, Uber. von. A. 
Holtzmann., Neuherausgabe von M. 
Winternitz. 1913. . 

174. E. 387. 

Wintemitz, Moriz, 1863-1937 comp. 
ROYAL ASIA TIC SociETY of Great 
Britain, and Ireland, London. Library. 
Whish Collection. 

• .. A catalogue of South Indian 
Sanskrit manuscripts ... belonging to the 
Royal Asiatic Society of Great Britain 
and Ireland ... 1902. 

161. L. 67 . .. 
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Wlatemltz, T. 
' Nationalities in Europe. Bombay, 
Peopte•s publishing house, 1945. 

2p •. 1., 42 fl] p. 18cm. (ln~oduction to 
marxwn, no 5). 

147. A. 921. 

Winters, Laurence Merriam, 1891-
Animal breeding. New York, J. 

J. Willey & sons, inc.; [etc., etc.], 1944. 
viii, 316 p. incl. front., illus 23cm. 
Bib!. : p. 285-301 

134. G. 147. 

--.-- --5th ed., 1952. 

134. G. 147 (1.) 

Winthr:_op, Robert Charles, 1809-1894. 

Addres1:>es and speeches .. Boston, 
Little, Brown and Company, 1852. 

xii, 773 p. 2 Item. 

110. E. 77. 

Wintner, Aurel, 1903-
The analytical foundations of celestial 

mechanics. Princeton, Princeton Uni­
versity· press; London, Humphrey 
Oxford University press, 1941 

xii, 448p. 23crn. (Princeton mathematical 
series) 

Historical notes and refereaces p. 413-443. 

152. H. 365. 

Wire • tramway company, London. 

Wire tramways plan and description 
of a five mile exhibition line of wire 
rope transport, on the Brighton downs, 
at Kemp town ... London, Wire tramways 
tramways co., [n.d.] 

1 p. 1.,15 p. plates, fold. plan. 20cm. 
Bound with other booklets. 

130. A. 37. ll9]. 

Wirgnum, Theodor, tr. 
llm.LWALD, Friedrich Anton Heller 
von, 1842-1892. 

The Russians in Central Asia ... Tr. 
from the German by ... Theodore Wir­
gman 1874. 

113. F. 67. 

Wirth, L, ed. 
Het Heilige Kruis en de Denensage. 

te Breda, uitgegeven door Dr. .L. 
Wirth. te Groningen, J. B. Wollers, 
1893. 

2 p. 1., 54 p., 1.1. 23cm. (Bibl.iothek van 
Middelenederlauderlandsch Letterkunde, Aflev. 
49). 

157. E. 403 [23]. · 

Wirz, Paul. 
Der Totenkult auf Bali. Stuttgart, 

Strecker und Schroder, 1928. 
xi, 129 [1] p. plates. 27 x 20crn. 

155. E. 54. 

Wischnewetzky, Florence Kelly, tr. 
ENGELS, Friedrich, 1820-1895. 

The condition of the the working 
class Ill England in 1844 .. tr. by Florence 
Kelley Wischnewetzky, 1936. 

147. B. 359. 

Wisconsin. State Prison. Library. 
Library catalogue and rules for the 

government of prisoners in the Wiscon­
sin state prison. Wisconsirt, Democrat 
printing co., 1904. 

162 p. 23cm. 
161. K. 49. 

Wis:onsin. University. Dept. of English. 
Shakespeare studies, by members of 

the Department of English of the uni­
versity of Wisconsin. To commemorate 
the three-hundredth anniversary of the 
death of William Shakespeare, April 
23, 1616. Madison, The University, 
1916. 

3 p. 1., [9)-300 p. 23cm. 

Contents.-Sonnets on the self of William 
Shakespeare, by W.E. Leonard.-Locrine and 
Selimus, by F.G. Hubard.-Shakespeare's 
Pathos, by J.F.A. Pyre. The Function of the 
songs in Shakespeare's Plays, by J.R. Moore.­
An Elizabethan defence of the stage, by Karl 
Young.-Some Principles of Shakespeare's 
staging by T.H. Dlckinson.-The collaborat­
tion of Beaumont, Fletcher, and Massinger,. 
by Louis Wann.- An obsolete E&abethan 
mode of rhyming by R.E. Neil Oodge.­
Shakespeares's sonnets and plaJ.s. by Arthur 
Betty.-Garrick's vagary, by Lily B. camp· 
bell.-A Dutch analogue of Richard the Third, 
by O.J. Campbell, Jr.-Joseph Rit>on a 1d some 
eighteenth century Editors of Shake•peare, 
by H.A. Burd.--Cbarles Lamb and Shake<. pear, 
by Fredericlc: W. Roe. 

156. I'. 1349. 
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Wi&eGIISin. Ulliversity. Dept of English. 
..• Studies by members of the De­

partment of English. Madison, Univer­
sity of Wisconsin, 1918. 

394 p. front. (port.) 24 em. (University of 
Wisconsin studies in languages and literature, 
no. 2) 

Contenu.-Dedicatory sonnet, by J.F.A. 
Pyre-Theology in Paradise lost, by R.E. Nell 
Dodge.-The prose style of Johnson, by Warner­
Taylor-The prose style of Sir Phillip Sidney, 
by Stanley Harkness.-Unity, coherence and em 
phasis, by H.B. Lathrop.-Bcowulf and the 
N1ebelungen couplet, by William Ellery Leonard. 
Notes on a Middle English scribe's methods 
by Muriel Bothwell Carr,.-The oriental 
m restoration drama, by Louis Wann.­
A history of costuming on the English. stage 
between 1660, and 1823, by Lily B. Campbeli.­
Jo,eph Fawcett : The art of war, by Arthur 
Rettty.-Ruskin and the ~ense of beauty, by 
F.W. Roe.- An American's influence on John 
Ruskin, by William F. de Moss.-Character 
portrayal in the work of Henry Jame~. 
by Willidlll B. Ctirns. - Sumc mfluences 
of Meredith'~ philosophy on his fiction, by 
O.J. Campbell The fowls in Chaucer'~ par­
lcrnent, by Wtllard Edward Farnham.­
A~pects of the ~tory of Troilu~ and Cri~eyde, 
by Karl Young. 

156. A. 399 [2]. 

--Studies by members of the 
Department of English, series, no. 2. 
Madison, Wisconsin university, 1920. 

144 p. 23cm. (Univ. of Wi<~con ~in ;tudies 
m langugae and literature no 11). 

Bib!. : p. 142-144 

Contents.-The plundering of the hoard in 
BeO\vulf [by] Frank Gaylord Hubbard.- Senti-
mental mortality in Wordsworth's narrative 
P<'ltrY by Oscar James Campbell.-The scansion 
of middle English alliterative verse [by] W1lliam 
FllerY Leonard.-The sources of Milton's 
H1story of Britain [by] Harry Glicksman 

156. A. 395{11]. 

Wisdom is one: being a collection of 
quotations from the sayings and 
writings of some of the masters and 
their followers collected to show the 
fundamental identity of all veritable 
teachings. London, Andrew Dakers 
ltd .• 1947. 
175 p. 19cm. 

Bibl. : p. 170-175 

156. A. 735. 

. 
... WlsdODJ.; or. Mind, will artd under­

standins. The Macro plays, ttQ. • 2 
(c. 1460). London and Edinburgh 
Issued for subscribers by T.C.&E.C. 
Jack, 1907. 

vii, facsism : [44] p. 35 x tScm. (The Tudo.r 
facsimile texK) 

Interleaved 

The Wisdom of doctor ; Dodypoll. 
1600. London, Issued for subscribers 
by the editor of the Tudor facismile 
texts. 1912. 

3 p. 1. fac•ism : (40) p. 26 x 18 em. (The 
Tudor facsimile text~ .... ) 

Origmal title : The wisdom of doctor Oodypol 
London, Printed hy Thomas Creede, forl 
Rtc!iard Ohve. . . J 600. 

156. B. 8. [91}. 

Wi~e, Alfred Thomti Tucker. 
Some remarks on the climate of the 

Swiss Alps, with pulmonary cases 
treated at Maloja (6000) feet. {No place. 
no pub., n.d.] 

10, [I] p. 20cm. 

Bound with other hooklet~ 

132. G. 113{11}. 

Wise, Bernhard Ringrose, 185~-1916. 

The commonwealth of Australia .. 2nd 
ed. rev. London, Sir Isaac Pitman 
& sons ltd., 1913. 

xviii, 349, [l] p. front., plates fold. map'i. 2l 
em. (The All red series) 

2cbpics. 

112. D. 31. 

--The making of the Australian com­
monwealth, 1 889-1900; a stage in the 
growth of the Empire. London, New 
York [etc.], Longmans, Green and co. 
1913. 
, xiii, 365 p. 21cm. 

123. A.~ 11. 



\Vise, Fruc:is. 
Notes on letters patent for inventions, 

.and the registration of designs. London 
Published at the Office of patents, 
{18601). 

24 p. 20cm. 

Bound with other booldets. 

130. A. 37 [10]. 

W'tse, Henry. 

An analysis of one hundreg voyage<> 
to ~d from India, &c., Chma, per­
formed by ships in the Hon'ble East 
India Company's service .. and sugges­
tions for improving thereby the commu­
nication with India, via the Cape 
of Good Hope, etc. London, published 
for the author, by J. W. Norie & co., 
{etc.] 1839. 

. xxv p. I. 1., 120 p. front , p.l.1tes 25cm. 

Wise, Isaac M., ed. 

TALMUD. 

131. G. 103. 

New edition of the Babylonian Tal­
mud .. Rev .. and corrected by Rev. 
I.M. Wise, [1901-1903). 

160. Q. 6. 

Wise, John R. 
Shakespeare : his birth-place and 

its neighbourhood .. :London, Smith, 
Elder and co., 1861. 

S p. 1., 164 p. front., illus. 18cm. 

156. F. 445. 

Wbte, Stepbea Samuel. 1872- tr. 
SoLOMON, l1m-i-Jehuda ibn-i-Gabirol. 

WISE 46U 

Wise, Thomas A. 

Thoughts on education in India, 
its object and plan. London. Smith 
Elder & co., ; Bombay, Smith, Taylor 
& co., 1854. 

3 p.l.. 65 p. p. 20~ em. 
Bouml with other pamphlets. 

148. G. lOt [5]. 

Wise, Thomas Alexander, 1801-1889. 

History of paganism in Caledonia, 
with an examination into the influence 
of Asiatic philosophy and the gradual 
development of Christianity in Pictavia. 
London, Trubner & Co., 1884. 

xw1 p., 1 I , 259 p., 7 I. front , pl.tte. 
27 x 20cm. 

160. A. 14. 

Wise, Thomas James, 1859. 

A bibliography of the writing~ in 
I prose and verse of Samuel Taylor 

Coleridge. London, Printed for the 
Bibliographical society, by Richard 
Clay & Sons ltd., 1913. 

x(2}p.,21.,[5]-316p. facs1ms. 22cm. 

161. D. 147. 

-- --Coleridgeiana; being a sup­
plement to the Bibliography of Coleridge 
1919. 28p. 

161. D. 147 (a). 

--LeHers of Thomas J. Wise to John 
Henry Wrenn, a further inquiry into 
tbe guilt qf certain nineteenth century 
forgers, ed. by Fannie E. Ratchfond. 
New York, A.A. Knopf, 1944. 

xiv, 591 xvi }1) p. front., plate., ports., 
facsims ?4c:m 

The improvement of the moral qua­
lities .• with a translation .. by S.S. Wise, 
190L 

"List of nineteenth century forgeries in the 
Wrenn library, with the dates they were ac-quired 
and the prices Wrenn paid Wise" : p. 578-583 

150. E. 115 156. F.27~. 
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Wise, Tbemas James, 1 ~S9- and Wheeler, Wisemaa, , Nidlolas Patrick Stepbea, 

Stephen. ' Cardinal, 1802·1865. 

A hibliography of the writings in prose 
and verse of Walter Savage Landor. 
London, Printed for the .Bibliographical 
society, by Blades, East & Blades, 
1919. 

xvii p., 11., 1246 p. fropt. (port.), facsims. 
24cm. 

161. D. 273. 

Wise, Thomas James, 18591937, ed. 
RusKIN, John, 1819-1900. 

Letters from John Ruskin to Rev. J. 
P. Faunthorpe M.A.; ed. by Thomas J. 
WISC. 1895-1896. 

156. E. 1697. 

RUSKIN, John, 1819-1900 
Letters from John Ruskin to Rev. 

F.A. Malleson M.A.; ed by Thomas J. 
Wi!.e. 1896. 

156. E. 1699. 

Wise, Thomas James, jt. ed. 
SWINBURNE, Algernon Charles, 1837-
1909. 

Contcmporarie!. of Shakespeare Ed. 
by . T.J. Wise. 1919. 

Recollections of the last four popes, 
and of Rome in their times. London, 
Hurst and Blackett, publishers. 

x, 532 p. port. 20cm. 
Contents.-pt. 1. Pius the Seventh.-pt. 2. 

Leo the Twelfth.-pt. 3 Pius the Eighth 1 pt. 4. 
Gregory the Sixteenth 

160. It. 43. 

--William Shakespeare, .•. London, 
Hurst and Blackett, publishers, 1865. 

vii, SOp. 22 em. 
156. F. ~39. 

Wiser, Mrs. Charlotte Viall, and Wiser, 
William Henricks, 1890-
Behind mud walls in India, by 

Charlotte and William H. Wiser. 
London G. Allen & Unwin ltd., 1932. 

xp., 11., lSDp. plates. 18cm. 
172. F. 833. 

Wiser, William Henricks, 1890-
ihe Hmdu Jajmani system : a socio­

economic sy'\tem interrelating members 
of a Hindu VJJlage community in 
scrvtces. Lucknow, Lucknow Publishing 
House, 1936. · 

2 p. 1., iv, 192 p. 17cm. 
Study of the jajmani system tn the village 

of Kanmpur. 

I. C. 301. 44/W 755. 

156. F. 1389. Wishard, John G., 1863-

Wisehart, Marion Karl, 1889-
Marvels of science; modern discoverie& 

and inventions and the part they play 
in our everyday life ... New York, 
London, The Century ~o., 1928. 

x1ii p., 21., 3-254 p. front., plates-.~8cm. 

Twenty years in Persia: a narrative 
of llfe under the the last three Shahs. 
New York, London [etc.], Fleming H. 
Revell Compnay, [1908]. 

3 p. 1., 5-349 p. front., plates, ports, fold 
maps. 2lcm. 

67. A. 157. 
Wiskemann, Elizabeth. 

152. A. 325. Czechs and Germans: a study of the 
struggles in the historic province of 

- Bohemia and Moravia ... London, 
New York {etc.J, Oxford University 
press, 1938. 

Wiselios, Jacob Adolf Bruno, 1844-
De opium in Nederlandsch-en in 

Britisch-Indie, Met platen en kaart, 
'sGravenha.ge, Martinus Nijhoff, 1886. 

xv, 264'p, front., fold map. 22cm. 

125. F. 191. 

viii p., 11., 299 [1) p. fold. maps. 22¢m. 
Issued under the auspices of the }loyal Insti· 

tute of internationalaffairs,[l938} 
Bibl. : p. [284]-287. 

Ul.G. 361. 



WISKEMANN 

Wiskemann, Elizabeth. 
Italy. London, New York [etc], 

Oxford University press, 1947. 
viii, 160 p. incl. front., illus., plates, maps 

19cm. (The world to day) 

63. c. 111. 

Wismar, Adolph Louis, 1884-

• . . A study in tolerance as practiced 
by •Muhammad and his immediate 
successors ... New York, Columbia 
University press, 1927. 

xvi, 108 p. 23cm. (Contributions to Oriental 
hist,ory and philosophy, vol. 13) 

178. G. 719. 

Wissett, Robert, camp. I 
On the cultivation and preparation 

of hemp; as also of an article, produced 
in various parts of India, called Sunn .. 
London, printed by Cox and Sons, 1804. 

viii, 221 p. 27 x 20cm. 

134. c. i. 

Wissler 11 Clark, 1870-

An introduction to social anthropo­
logy. New York, Henry Holt and com­
pany, 1929. 

, WITH 

WissUlun, Hermann von, jt. auth, 
MEULEN, Daniel vander and WISSMANN, 

Harmann vvn ... 1932. 

66. E. 155. 

Wister, Owen,'186().. 

Theodore Roosevelt ; the story of a 
friendship, 1880-1919. London, Mac­
millan and ltd., 1930. 

v, 372 [l]p. front., illus., plates, ports. 22cm. 

156. A. 513. 

Wit and wisdom; or, The World's je!>t 
book ... Arranged by an eminent wit­
cracker. London, Joseph Smith, 
1835. 

vi, [7]--574, [I] p. front., illus. 13cm. 

156. E. 997. 

The Wit of a woman 1604. 
[London], Issued for subscribers by 
the editors of the Tudor fact>imile 
texts, 1912. 

3 p. 1., facisms. [60] p 35x90cm. (The 
Tudor fascimile texts) 

Original title: A pleasant comoedi wherein 
is merely shewen : The wit of a woman. 
London, Printed for Edward White ... 1604. 

Inter-leaved. 

x, 392 p. 20cm. (American social sctence 156. B. 8 [96]. 
series) 

For further study and reading : p. 371-380 Witcutt, William Purcell. 

149. B.269. 

--Man and culture ... London, 
Calcutta [etc.,] George G. Harrap and 
Co. ltd. 1923. 

xi, 371 p. illus. 19! em (Crowell's social 
science series) 

Blake: a psychological study. London, 
Hollis & Carter, 1946. 

v, 7-127 p. 18cm. 

156. F. 2877. 

With, Karl, 1891· 

Chlnesische kleinbildnerie m steaiit. 
Stalling, 1926. 

Bibliography at end of each chapter. 
142, [1] p. plates. 29 x 22 em. (Sacramentum 

155. E. 337. artis). 

-The relation of nature to man in 
aboriginal American •.. New York, 
Landen {etc.], Oxford University press, 
1926. 
u. 248 p. i\lus. 22cm. 
Bibl. : p. 223-232. 
• 149. B. 217. 

137. D. 24. 

With the cape mounted rifles: four 
years service in South Africa. By 
an ex C.M.R. London, Richard 
Bentley, 1881. 

xvi, 262 p. 22cm. 

121. F. 81. 
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Wither; George. 
... How to read a balance-sheet. 

London, Financial review of reviews, 
{1909]. 

cover title, 20 p. 22cm. (fopular financial 
bookletb series, no 1). 

147. F. 359. 

Witherby, Harry Forbes, 1873-
The handbook of British birds; edited 

by Rev. F.C.K. Jourdain, Norman 
F. Ticehurst and Bernard W. Tucker. 
London, H.F. & G. Witherby ltd., 
1938-1941. 

5v. Illus. (mel. maps), plates, (part col.) 22cm. 

Contents.-1 Crows to flycatchers.-2 War­
blers to owls.-3. Hawks to ducks.-4.Cor­
morants to crane.-5. Terns to game-birds. 

Ad<l1tion and corrections-systematic list I 
and indices. 

Library has: v. 5. only. 

155. c. 89. 

Withers, Hartley, 1867-1950. 

The busine~s of finance .. London, 
John Murray, 1918. 

vii, 236 p. 19cm. 
2 copies. 

147. F. 551. 

--The case for capitalism. London, 
Eveleigh Nash Company, 1920. 

ix, 11-225 p. I Scm. 

147. B. 169. 

--The defeat of poverty. London, 
Jonathan Cape, 1939. 

289 p. 20 em. 

147. E. 715. 

--... Everybody's business ... [2nd 
ed.) London, Toronto. Jonathan Cape, 
[l937]. 

447 (1) p. l9cm. (The life and letters 
serie, no. 54). 

147. A. 725. 

--International finance. London, 
Smith,Blder & co .• 1916. 

vllf. 185 p. 20cm. 
147. F. 503. 

WITHERS 

Withers, Hartley, 1867-
T.Iie League of nations: its economic 

aspect. London, New York (etp.J. 
Oxford Univ. press, 1918, 

16 p. 19cm. 

111. F. 45. 

--The meaning of money ... 2nd ed~ 
London, Smith, Elder and co. 1909. 

' xiv, 307 p. 20cm. 

147. F. 351. 

--Money. London, 
Nelson & sons ltd. 1935. 

Thomas, 

viii, 127 p. 15cm. 
Bib!. p. 124-127. 

147. F. 989. 

--Money changing: an introduc­
tion to foreign exchange; 2nd ed. 
London, Smith, Elder & co., 1914. 

viii, 183 p. 20cm. 

147. F. 411. 

--Money in the melting pat ... 
London. Sidgwick & Jackson ltd., 1932. 

ix, 138 p. 17cm. (World problems of today). 

147. F. 843. 

--Our money and state. London,. 
Juhn Murray, 1917, 

viii, 122 p. 18cm. 

147. F. 531. 

--Poverty and waste. London,. 
Smith, Elder & co., 1914. 

ix, 180 p. 20cm. 

147. H. 37. 

--War and Lombard street. 
London, Smith, Elder & co., 1915. 

147~ F. <0$. 

---War-time financial problems. 
London, John Murray, 1919. 

x, 306 p. t9crn. 
' 

147. '· 581 .. 
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Wldatrs, Hartley, 1867-
The way to wealth. London, <If. 

Butterworth, 1935. 
287, [I] p. tscm. 

Pages from 279-281 containinng biblo­
srapbies missing. 

149. D. 609. 

Withers, William, 1905· 

The retirement of national debts: the 
theory and history since the world war. 
New York, Columbia university press, 
[etc, etc], 1932. 

344 p. 22!cm. (Studies in history, economics 
and public law, no. 374). 

147. F. 837. 

Witherspoon, Alexander Maclaren. 
... The influence of Robert Garner on 

Elizabethan drama ... New Haven, 
Yale univeristy pres~; London, Hum­
phery Milford, Oxford Unovristy press, 
1924 

vi, 197 p. 22cm (Yale stud1es in English, 
no. 6S). 

A dissertation presented to the Faculty of 
the Graduate school of Yale Universtty in 
candidacy for the degree of Doctor of philo· 
sophy. 

Bib!. : p. [190]-192. 

156. F. 1883. 

Witherspoon, Alexander Maclaren, ed. 

SHAKESPEARE, William. 

..• The tragedy of Titus Andronicus, 
ed. by .A.M. Witherspoon. 1926. 

156. c. 445 [31]. 

Wkldqtoa, Robert, 1884-

Excursions in English drama ... New 
York, London, D. Appleton-Century 

ct937 . .. co., 
xvii p., 11., 264 p. 
Bibl. : p. 247-lSI. 

19cm. 

15(;. c. 1169. 

WITS EN 

Withiagton, Sic1ney, 1884-
. .. The first twenty years of railroads 

in Connecticut ... Connecticut, Pub. for 
the Tercentenary Commission by 
the Yale Univeristy press, 1935. 

32 p. fold map; plates. 2lcm. (Connecticut 
Tercentenary Commission Committee on his­
torical publications, 45). 

Bound with other booklets. 

122. B. 113 [11}. 

Withrow, W.H. 
Religious progress in the century .. 

Toronto, The Linscott publishing com­
pany, London [etc.], W. & R Cham­
bers ltd., 1902. 

xxti, 490 [2] p. 20cm. 

Contents .-pt. I. Contrasts and phases of 
of etghteenth 11nd nineteenth centuries.-pt. 2. 
Mtssions.-pt 3. Progress of the Churchu 
dunng the nineteenth century.-pt. 4. Pregrcss 
of religiOus thought.-pt. S. Special religious. 
activities and philanthrope~, of the century. 

160. M.lll. 

Withy-Combe, Elizabeth Gidley, 1902-
comp. 

The Oxford dictionary of English 
Chnstian names. Oxford, The Claren­
don press, 1948. 

xxxvi, 136 p. 18cm. 

929. 403/W 779 

Wltsen, Nicolaas Comeliszoon, 1641-
1717. 
Noord en· oostTartaryen: behelzen 

eene beschryving van verscheidene 
Tartersche en nabuurige gewesten, in 
de noorder en oostelykste deelen van 
Azien en Europa ... Eerste deel, tweede 
druk, nieuwe uitgaaf, verrykt met oene 
inleiding tot het werk, en met eenc 
meonigte afbee1dingen versierd. Te 
Amsterdam M. Schalekamp, 1705-1785. 

2v. plates (part. fold.) maps (part fold). 
plans, facsims. 36<:m. 

65. A. :U. 

" 65. A. 26. 
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Witt, Da'ricl otto. 

Descriptive list of trees, shrubs, 
clinibers & economic herbs of the Nor• 
them & Berar forest circles, Central 
Provinces. Allahabad, Printed at the 
Pioneer press, 1916. 

308 p. 18ctn. 
Various paging, 

173. D. 149. 

Witt, Henriette Elizabeth (Guizot). dame 
de, 1829-1908 
Monsieur Guizot in private life 

1787-1874 ... By ... Madame deWitt. Tr. 
by M.C.M. Simpson ... London, Hurst 
and Blackett, publishers, 1880. 

x, 356 p. 21cm. 
Authorized English Translation. 

113. c. 25. 

Witte, William. 

Schiller. Oxford , B. Blackwell , 
1949. 

xvii 21lp front. 22cm. (Modem langu<~ge 
studies) 

Bib.: p: 202-206 

157. D. 327. 

Witter, W .E. 

' Outline grammar of the Lhota Naga 
language; with a vocubulary and illus­
trative sentences ... Calcutta, Printed, 
by the Supdt. of government printing, 
India, 1888. 

161 p. 24cm. 

177. E. 17. 

Wittfogel, Karl August, 1896- , and 
Feug Chia-Sbeng. 

History of Chinese soiety : Liao 
(907-1125); with the assistance of John 
De Francis {and others; pub. with the 
co-operation of the American institute 
of Pacific relations] (Transactions of the 
American philosophical society, v. 
36(1946). Philadelphia, The American 
philosophical society, 1949. 

xv, 75p. front., illus. 
(part fold) 24! em. 

plates, maps 

Blbl. : p. 615-695 

115. E. 18. 

WITTSTEIN 

Wittpustein, Ludwig. 
'fractatus logico-philosophicus ... witb 

an ntrod. by Bertrand Rus~ell. London, 
K. Paul, Trench, Trubner 8r. co. ltd.;' 
New York, Harcourt, Brace 8r. company 
inc., 1922. 

189, [1] p, 21cm. (International library of 
psychology, philosophy and scientific methocl). 

150. A. 443. 

Witting, Gustaf, ed. 

Sweden speaks; by Edith M. Nielsen. 
London, G. Allen & Unwin ltd., 
1942. 

212p., 11. 21cm. 

108. E. lzt. 

Wittlin, Alma Stephanie. 
Abdul Hamid, the shadow of God; 

by (Alma Wittlin] from the German 6y 
Norman Denny. London, John Lan­
the bodley head, 1940. 

4p. 1., 9-296p. front plates ports. 2lcm. 
Bib!. : p. 289-293. 

125. G. 61. 

--The museum: its history ao.d it& 
tasks in education. London, Route­
ledge & Kegan Paul ltd. 1949. 

xv, 297p. illus .. ,plates. 21cm. (International 
libray of sociology and social reconstruction). 

"References and notes" at the end of each 
chapter. 

137. 'J. 25. 

Witts, Alfred Thomas, 1899.-
Radio upkeep and repairs, for ama­

teurs; a practical handbook on fault-­
clearing and set maintenance. London, 
Sir Isaac Pitman & sons, ltd., 1942. 

ix, 217p. illus., diagrs. 17cm. -
131. E. US. 

Wittstein, Georg Christoph, 1810.1887. 
The organic constituents. of plants 

and vegetables substances and their 
chemical analysis .. Tr ... enl. by Baron 
F. von. Mueller. Melbourne, M' 
Carron, Bird & co. 1878 •.. 

xviii. 332 p. 2lcm. 

155. D: 8. 
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W-obarn. experimental fruit farm. Fifth 
report ... by the Duke of Bedford ~nd 
Spencer U. Pickering ... London, Eyre 
and spottiswoode, 1905. 

2 p. t., 121 p. plates, tables. 2Jcm. 

135. A. 41. 

Wocleboase, F Armine. 
F. Armine Wodehouse : a short 

memoir. With some sketches and verses 
Nottingham, Henry B. Saxton, 1913. ' 

2 p. J., 79 p. front., ports. 2li em. 
Printed for private circulation. 

169. c. 609. 

WodefJouse, Helen, 1880-

0ne kind of religion. Cambridge, 
University press, 1944. 

4 p. 1., 208p. 19cm. 

160. A.1003. 

Woclebouse, Pelham Grenville, 1881-
Uneasy money; 21st ed. London, 

Methuen & co., ltd., 1950. 
2 p. 1:, 297, [1] p. 19cm. 

156. c. 615. 

Woeikof, A. 
See Vo 'Jkov, ALksandr Ivan.ov;ch, 

1842-1916. 

Woerrlein, Johann. 
Viel"zig Jahre in Indicn: Erinner­

ungcn cines alten missio11ars ... Her­
mannsburg, Miffion&handlung, 1913. 

4 p. 1., 263, [1) p. front. [map], plates 
ports., fold map. 21cm. 

179. A. 517. 

Worterbuch der Handels und Geschafts­
sprache; Deutsch, hollandish, eng­
tisch, franzosisch, italienisch, spa­
nisch, nebts ausfuhrHcben waaren­
verzeichhiscz, und funf sprachct­
gistern; bearbeitet von professor Dr. 
H. Brutzer. prof.essor Dr. M. Binder. 
1. JJos. B; M.M. Brasch u.a. Stuttgart 
Julius Maier, 1867. 
S44r. 22cm. 

158. A. 337. 

WOLF' 4611 

Wogihara, Uaral. 
Asanga's BodhiSfl,ttvabhupii;ein dog· 

m.atischer Text der Bordbu.ddhisten. 
Nach dem unkikum von Cambridge im 
allgemeinen und lexikalisch untersucht; 
inaugural-dissertation zur erlangung dot 
Doktorwurde der pbilosophischen 
Fakultat der Kaiser Wilheelms-Uni· 
ver!jJtat zu Strassburg vorgelegt. Leip­
zig, Druck von G. Kreysing, 1908. 

45 p. 22cm. 

178. D. 825. 

Wohlgemuth, Adolf. 

A critical examination of psycho-ana­
lysis ... London, G. Allen & Unwin 
ltd.; New York, The Macmillan co., 
1923. 

250 p., 1 1. 22cm. 

150. B. 463. 

(1he) Woking Muslim Mission A Lite­
rary Trost. 
Charms oflslam; acollection of writ­

ings of some of the eminent scholars. 
Woking The Mosue, 1935. 

lp~ 1., v-vi, 91 p. plates, ports. 20cm. 

. 178. G. 905. 

Wolcott, John. 
[Works of Peter Pindar, pseud. 

London, 1821]. 
[3]-330 p. 22cm 
T.P. wanting. 

156. D. 549. 

Wolf, Abraham, 1876-
Exercisesin logic and scientific method. 

London, G. Allen & Unwin ltd., 1919. 
78 p. 17cm. (Studies in economics and poli­

tical science, no 55). 
150. G. 91. 

--A history of science,technology, and 
philosophy in the 16th & 17th centuries, 
With the co-operation of Dr. F. Danne­
mann. . . and Mr. A. Arnunitage ... 
London, G. Allen & Unwin ltd., [1935]. 

xx ii, 692, {1 J p. fa.csims.illus., plates, ports. 
25cm (History of science library). 

15~. A. 387. 

--[2nd] new ed., prqpared by 
Douglas Mck .ie 

152. A. 387 {2). 
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Wolf, Alwabua, 1876-, ed. 
The oldest biography of Spinoza. 

Ed. with tr. by A. Wolf. London, 0. 
AUen ct Unwin ltd., 1927. 

196p. front., plates ports., facism. 20cm. 

151. c. 33. 

Wolf, Abraham, 1876- ed. 
SPINOZA, Benedictus de, 1632-16,7. 

The correspondence of Spinoza. Tr. 
.and ed. . .. by A. Wolf... [1928). 

150 A. 635. 

Wolf, Charles, 1924-
. The Indonesian story: the birth, 
growth and structure of the Indonesian 
republic. . . issued under the auspices 
of the American institute of Pacific 
relations. New York, the John Day 
co., 1948. 

)(p., 2 J., 3-201 p. 23cm. 

148. D. 879. 

'Wolf, Lucien, 1857-1930. 

Life of the first Marquess of Ripon 
_ .. London, John Murray, 1921. 

2 v. fronts., plate~. ports. 22cm. 

124. D. 823. 

--Sir Moses Montefiore. A centennial 
biography ... London, John Murray, 
1884. 

2 p. 1., [vu]. xv, 290 p. front. (port.)., 
20cm. 

109. A. 9. 

Wolf, Lather Benaiah, 1857-

After fifty years; or, An historical 
sketch of the Guntur mission of the 
Evangelical Lutheran church of the 
General synod in the United States of 
America ... wHh an itrod. Rev. E. J. 
Wolfe. Philadephia, Lutheran publi­
cation society, [1896). 

xiv, IS-320 p. front. illu; .. (incl. ports.) 
fold. map. 20cm. 

179.A. 355. 

·woLFE 
ll 

Wolf, Martin L., ed. 
GtBRAN, Kahn, 1883·1931. 

Spirits rebellions ... ed. by Martin L. 
Wolf. cl947. 

148. B. 1413. 

Wolf, Martin L., ed. 
GIBRAN, Kahil, ) 883-1931. 

Tears and laughter ... ed by Martin L . 
Wolf ... ci947. 

175. A. US. 

Wolfe, A.T., jt. auth. 
WOLFE, Mrs. Frida, and WQLFB, A:T. 

How to identify onental rug<> ... 1927. 
138. c. 64. 

Wolfe, Albert Benedict, 1876-
The lodging house problems in Boston 

. .. Cambridge (Mass), Harvard Uni­
versity press; London, Humphery Mil­
ford, Oxford UnoversJty press, 1913. 

6 p.l., 200 p. front. (map), charts 22cm. 

147. A. 421 (l]. 

Wolfe, Archibald J. . 
Commercial organh.ations in France; 

with a summary of governmental 
activities in promoting commerce. 
Washington, Govt. printing office, 
1915. 

15 p. 24cm. [U.S.} Dept. of Commereve-
(Special agents series, no 98). • 

147. E.457. 

Wolfe, Mrs. Frida A., and Wolfe. A.T. 

How to identify oriental rugs ... London 
T. Fisher Unwin ltd., 1927. 

x p. 1 1., 54 p. 1 1., ill us., plates, map. 
28 x 22cm. 

138. c. 64. 

Wolfe, Heary Cutler, 1898-
Human dynamite; the sto1y of 

Europe's minorities. New York, The 
foreign policy association, 1939. Wolf, Mutiu L., ed. 

~AN, Kal'ltl, 1883-1931. 

(The) s~rets of the heart. .. ed. 
2 p. 1., 7-96p. maps. I9cm. (Hcadlne 

by books series). 
"Suaested reading.. p. 95. Martin L. Wolf ... 1947. 

175. A. 113. UI.B.B. 
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Wolfe, llum~Hwt; 13'55-
Notcs on English verse satire ... 

London, Leonard & Virginia Woolf, 
1929. 

WOLFF 

Wolfeadea., Jolul Jilederk:k. 
Philosophy. London, Edward Arnold 

& co., 1932. 
232fl. t8cm. 

lS8 p. t8c:m. (Hogarth lectures on literature). 150. B. 1251. 

156. F. 2617. Wolfenden, R. Norris. 

--Others abide. U>ndon, Ernest Benn 
ltd., 1927 .• 

ll8, [1] p. 22em 
156. G. 463. 

--... This blind rose. London, V. 
Gollancz, ltd., 1928. 

1~5 p. 19em. 
156. D. 1529. 

--The unknown goddess .. London, 
Methuen & co., [1925]. 

xv, 94 p 19 em 

A new point in the diagnosis of 
graves disease ... [no place, no pub.~ 
1885] 

8ound with other booklets 

132. G. 113 [6]~ 

. .. 
--Notes on the Collection of Cope­
poda (In The Fauna and geography of 
Maldive and Laccadive archipelagoes 
... 1901-1906. v. 2., suppl. 1, p. [989] 
1040). 

154 D. U. 
156· D. 1375 Wolff, Charlotte, 1897-

Wolfe, Lawrence. 
A short hi~tory of Russia. London, 

Nicholson & Waston, N.D. 
xviii p, II, 21-l60p. 19cm 

Wolfe, Lawrence, tr. 
WALLNER, Peter, pseud. 

113. F. 407. 

By order of the Gestapo. 1941. 

108. E. 71. 

Wolf~ Thomas, 1900-
Tlie story of a novel. London, W. 

Heinemann, 1936. 
3 p 1., 93 p. 19! em. 

156. F. 2347. 

Wolfe, Walter Beraa, 1900-
ADLER, Alfred, 1870-1937. 

tr. 

A psychology of gesture; tr. from the 
}<rench manuscript by Anne Tennant. 
2nd ed. London, Methuen & co., ltd. 
1948. 

xvn, 225 [1] p. plates. 21em. 

150. B. 1231. 
Wolff, D. 

Newspaper accounts and management. 
London, Newspaper Owner office, 
1909. 

Cover-t1tle, 83p. illus. 18cm. 
Repnnted from "The newspaper owner." 

152. E. 49. 

Wolft', Erich. 

Zut Lehre vom Bewu Btsein (vijna­
navada) bei den spateren Buddhisten­
unter besonderer Beruck sichtigung des. 
Lankavatara sutra. Heidelberg, Carl 
Winters universitats buchhandJung, 
1930. Understanding human nature ... Tr. 

by Walter Beran Wolf ... [1927]. 90 p. 25 em. ( (Materlalien zur k1.tnde des-
Buddbismus berausgegeben von von M. 

ISO B. 651. Walleser hft. 17). 

t78. ». ass [.l1J .. 
Wolfeadea, Jolm Frederick. WoUr, Sir Henry Drammoacl, 1830-1908. 

The approach to philosophy ..• London Rambling recttltections ..• London. 
Edward Arnold & co., 1932. MaemiUan and co., ltd., 1908. 

2v. fronts., plates, ports. 22cm. 
151. A. 84'1. 156. E. 619. 
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WeHf, Henry 'MIUam, 1840-1931. 
Asricultural banks: their object and 

their work ... Westminster, The agri­
,cuJ.tural organisation society, 1894. 

2 p. J., 109 p. 19cm. 

147. F. 493. 

--Co-operation in India .. London, 
W. Thacker and co., [etc. etc.], {1919]. 

vii, 352 p. 2tcm. 

172. F. 461. 

-.. - --2nd ed. 1927. 

172 F. 461 (1). 

--People'~ banks: a record of social 
and economic success ..• 2nd ed. rev. 
enl. London, P.S. Kong & son. 1896. 

xxi, J':l9 p. 21cm. 

147. F. 1053. 

-- -3rd ed .... rev. and enl. 1910. 
xii p., 1 1., 587 p. 22cm. 

WOLFSON 

Wolft', Joseph. 17~5-l862 
Researches and missionary labours 

amc ng the Jews, Mohammedans and 
_other sects, during his travels between 
the )ears 1831 and 1834 from Malta to 
Egypt [etc.]. 2nd ed. London, Jame 
Nisbet, 1835. 

1 p. 1., [v}-viii, 531 p. front. fold. map 
22cm. 

160. M.ll5. 

--Travels and adventures of the Rev. 
Joseph Wolff ... 2nd ed. London, Saun­
ders, Otley and co., 1860-16. 

2¥. front (v 1, port.), 20cm. 
Ed. by Alfred Gatty. 

Wolft', Lucien. 

179. B. 15. 

John Keats: sa vie et son oeuvre 
(1795-1821). Paris, Hachette & Cie, 
[1910]. 

2 p.l., xxxii, 643, p. 2 l. 24xl5cm. 

156. F. 8. 

1 Wolft', Martin, 1872-47. F. 1053 (I). 
Private international law .. London, 

---4th ed rev. and completed 1919. Oxford University press, 1~45. 
xv, 452p. 22cm: xliii, [1], 637, [1] p. 22c'll. 

147. F. 1053 (2). 

--Village banks-agricultural credit 
societies for small occupiers, village 
tradesmen, etc. 2nd ed. London, P.S. 
King &sons 1898. 

42/S/ p. ilus. 18cm. 

147. F. 235. 

Wolft', JCJSeP~;t. 1795-1862. 

Narrative of a mission to Bokhara, 
in tb.e years 1843-1845, to ascertain 
the fate of Colonel Stoddart and Captain 

. Conolly; 4th ed. London, Published 
for the author . by John W. Parker, 
1846. 

xviJ. 515, {1] p. front. (port) 2Jcm. 

65 F. 41. 

-7th ed. 1852 

65. F. 41 {1) 

Bib!. : [xxxviii]-xliii. 

145. B. 453. 

Wolft', Richard. 

Die Jute. Ihre industrie and vulkswirts 
chaftlinche Bedeutuntg. Berlin, Franz 
Siemenroth, 1913. 

147 p. fold. tables. 23cm. 

135. G. 455. 

Wolfson, Harry Austryn, 1887-

The philosophy of Spinoza, unfold­
ing the latent processes of his reasoning 
... Cambridge, Massachusetts, Harvard 
University press, 1934. 

2v. 22cm. 

Bibl. : v. 2, p. (359)-364. 

151. c . .C3. 

--Another ed. 1948. 
2V. in. 1 

151. c. 4;J (1) 
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WolkORSid, Serpi ' Griaoriewitlch 
see Volko11skli S !rgiei Grigo;:cvich, 
~ 1788-1865. 

WoDaston, Sir Arthur Naylor, 1842-1922 
A complete English -Persian dictionary 

compiled from original sources by Arthur, 
N. Wollaston .. London, J. Murray 
1904. 

vii [1], 1491 p. 3lcm. 

Die. 491. 5532/W863 

-Half hours with Muhmmad; being a 
popular account of the prophet of 
Arabia and of his more immediate 
followers, together with a short synopsis 
of the religion he founded ... new ed. · 
London, W.H. Allen & co., 1892. 

iv p., 2 1.,324 p. front. (fold map), illus. 
18!cm. 

178. G. 453. 

-- ... The religion of the Koran· 
L?ndon, The Orient press, 1904. 

69, (1] p. 16cm. (The wisdom of the East 
series). 

178. G. 12,3. 

--The sword of Islam ... London, 

WOLSSLEY 

WoDastoa, Arthur Naylor, ed. 

HAsAN AND HUSAIN. 
The miracle of play of aasan and 

Husain .. Rev. with .. notes by A.N. 
Wollaston: 1879. 

156. c. 18. 

Wolla<ston, D. J. 
Small liturgical catechism. Calcutta, 

Catholic orphan press, 1927. 
iii, 108 p. 17cm. 

160. G. 35. 

W~llenberg, Haas H. 1893-
Fifty years of German film; [tr. 

by Ernest Sigler]. London, The Falcon 
press 1948. 

48p. plates, ports. 24cm. (The national cinema 
series). 

137. G. 84. 

WoUheim Da Fonseca, Anton Edmund, 
1810-1884. 
Mythologie des alten Indien. Nit 

vollstandigem namen-register. Berlin, 
Guston Hempel, 1856. 

4 p. 1., vi. p., 1 1., 22S p. front., illus. 22cm. 

173. H. 111. 

John Murray, 1905. Wollstonecraft, Mary. 
xi, S23, [l] p. plates fold, map. 19cm. 

178. G. ll5. 

--Tales within tales, adapted from 
the Fables of Pilpai. .. London, John 
Murray, 1909. 

xvi, 118 p. 18cm. (Romance of the East 
series). 

174. D. 45. 

Wollaston, Sir Artbur Naylor, 1842-1922, 
tr. · 

BmPAI. Persian version. Anvar i 
SuhaUi. English. 
The Anwar-i-Suhaili; or Lights of 

Canopus ... tr •.• by Arthur N.WoiJa­
stA>n ••• 1904. 

iii, 108 p. 17cm. 

174. G. 183. 

See Godwin, Mrs. Mary Wolls­
tontc.aft. 

Wolseley, Gamet Joseph Wolseley, 
1st viscount; 1833-1913. 
The life of John Churchill, duke of 

Marlborough, to the accession of Queen 
Anne. By General Viscount Wolseley 
... London, Richard Bentley and son, 
1894. 

2v .. fronts, plates, ports, plans 22jcm. 

124. E. 201. 

--Narrative of the war with China in 
1860· to which is added the account 
of a • short residence with the Tai-ping 
rebels at Nankin and voyage from 
thence to Hankow. London, Longman, 
Green, Longman Roberts, 1862. 

xlv, 41S [1] p. front. (port.) 2lcm. 

11$. E. 49. 
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WolsteD1tolme, Josepll, 1829 .. 1891. 

Mathematical problema on the subject 
:for the Cambridge mathematical tripos 
eJamination; 3rd ed. London~ New 
York, Macmillan and co., 1891- · -

-v.2lcm. 
Imperfect. Library has pt. J only. 

152. H.t33. 

WoJverbampton. Industrial Development 
Committee. 

Wolverhampton as a manufacturing 
<(:entre and base for industries. Official 
handbook of the Industrial development 
Committee. Cheltenham, London, Ed. 
J. Burrow ; co. ltd. [1912]. 

106p. illus. (incl. map plan) 21cm. 

62. H. 195 (5). 

'WoiYerton, Frederick Glyn, 4th baron, 
1864-

woo 
womea._ Coafere:aee 111 Chiaa, Shctngha/. 

Records of Women's conference in 
China on the home tife of Chinese 
women. Shatlghai, [no pub.], 1900. 

80p.24an. 

149 •. E. 51. 

Women's Centenary Conncil, Melbourne. 

Centenary gift book. Ed. by 
Frances l•raser and Nettie Palmer. 
Melbourne, Roberston & Mullens, 
1934. 

165, [1] p. col. front., illus. plates, ports. 
2Scm. 

123. A: 33. 

Women's group on public welfare. 

(The) NEGLFC1ED CHILD and his family 
by a sub-committee of the 
Women's group on public welfare .. 
1948. 

Wonder book of the world's prog, L~' .. 
[1935]. 

WILLIAMS, Henry Smith, 1863-

106. D. 215. 

(The) Wonderful visit. 1895-

Five months' sport in Somali Land. 
with illustrations from photographds, 
by Colonel Paget. London, Chapman 
and Hall, 1894. 

WELLS, Herbert George, 1866-1946. 
3 p 1., 108 p. illus (incl. plates, ports.), fold 

.map. 22cm. 156. C. 1329. 

136. B. 131. (The) Woaders of Elo.m 1825. 

WoiiUUI's role in planned economy., 
1947. 

lNI>JA. NATIONAL PLANNING CoMMitTEE. 

108. E. 601 [12]. 

'Womau 's work in the Indian mission 
field. Calcutta, J.W. Thomas, 1883. 

1 p. 1., sop. 22cm. 
Reprinted from the Report of the Calcutta 
~1 Missionary Conferem:e. 

Jlound wilb oiMr Jl(lmphlets. 

160. A. 165 [tO]. 

SEELY, John B. 

163. F. 5. 

Woog-Mou-Lam, tr. 
WEI LANG or HUI NENG, 638-713. 

The sutra of Wei Land ... tr from the 
Chinese bY. Wong Mou-lam. 1944. 

178. D. 1289. 

Woo, Jee Sane. 
English speech tones : identified with 

musical tones and Chinese speech 
tones. New York, The William Fred­
erick press, 1944. 

4 p. 1 •• 11·23 p. 2lcm. 

137. G. ¥7· 
• 
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WoM, Alhrt BeaUIIlOid. 

A textbook of sound : being an 
account of the physics of vibrations 
with special reference to recent 
theoretical and technical developments. 
London, G Bell and sons Ltd., 1937. 

xiv, 519 p. illus. 20cm. 

153. D.151. 

Wood, Alexander. 

Ecclesiastical antiquities of London 
and its suburbs ... London, Burns and 
Oates Ltd., [1888?]. 

xii, '388 p. 18cm. (Granville popular hbrary) 

62. H. 199. 

Wood, Alexander, 1879-

The physical basis of music ... Camb­
ridge, At th~ University press, 1913. 

4 p 1., 163, [l]p. illus., plates 16cm. (Camb­
ridge manuals of science and literature) . 

B1bf.: p. [161] 

156. A. 309 [55]. 

Woocl, Baruch H., 

EuwE, Machgielis, 1901-

jt. tr. 

Meet the masters ... tr from the 
Dutch by B. H. Wood; 2nd ed. 1945. 

136. D. 325. 

WOOD 

Wood, Eraest, 1883-

An Englishman defends Mother India 
a complete constructive reply to 'Mother 
India". Madras, Ganesh & co., 1929, 

viii, 458,. 1 1., ix p. 2lcm. front~., plates. 
21cm. 

173. A. 383. 

--The occult training of the Hindus. 
Madras, Ganesh & co., 1931. 

2 p.l., 153 p. 22cm. 

178. c. 1179. 

Wood, Ernest, tr. 

PuR.A.NAS. Garuda Purana. 

The Gurada Purana ... with English 
tr. b} Ernest Wood ... 1911. 

178. c. 1635. 

Wood, Sir Evelyn, i.e. Henry Evelya, 
1838-1919 

Achievements of cavalry. London, G. 
Bell & sons, 1897 

xvi, 260p front. (port.) Jold. maps. 20cm. 
B1bl. p. [xiii]-xvi 

129. A. 65. 

--Cavalry in the Waterloo campaign. 
London, Sampson, ..Low, Marston 

Wood, Benjamin De Kalbe, 1894-, jt. and company, 1895. 
auth. 

PACKARD, Leonard Oscar, 
and others. 

1872-
xvi, 203 p. incl. front. illus. (plates, sports.), 

maps, diagrs. 19cm. (The Pan Mall mapzine 
• library). 

Our air-age world: a textbook in 
global geography. 1945. 

61. A. 109. 

Wood, De Volson, 1832-1897. 

Treatise on the th~ry of the construc­
tion or bridges and roofs ..• 6th ed., rev. 
New York, J. Wiley and sons, 1893. 

x, 249 p. front, iUus. 23cm. 

130. c. 27. 

Ill. D.l49. 

--The Crimea in 1854 and 1894 ..• 
With plans and illustrations from 
sketches taken on the spot by Col. 
the Hon. W.J. Colville. New ... ed. 
London, Chapman & Hall ltd., 1896. 

% p 1., {vi]-xii, 400 p. front. (port.), illus. 
(incl. plates, maps., plans) 20cm. 

111. E. 57. 
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Wood, Sir Evelyo i.e. , Hedtf Evelya, 
1838-1919 

From midshipman to· field marshal. 
With twenty four illustrations and 
maps. . .. 4th ed. London, Methuen 
&co., 1906. 

2v. fronts., plates, ports., fold. maps. 22cm. 

124. A. 93. 

--The revolt in Hindustan, 1857-59 
... London, Methuen & co., 1908. 

xvi, 367, [1] p. ports., fold maps. 18cm. 
"Originally printed in the Times". 

166. D. 131. 

Wood Francis. 

Sanitary engineering; a practical 
manual of town drainage sewage and 
and refuse disposal. .. London Charles 
Griffin & company ltd., 1902 

xi, [1], 304p. illus. fold. plates 19! em. 
(Griffins sc1entiflc text-books). 

132. c. 95. 

Wood, Frederick Thomas, 1905-

An outline history of the English 
language ... London, Macmillan and 
co., ltd., 1941. 

vii, {2], 31S, [I] p. 18cm. 
Bibl. : p. 291-292. 

158. c. 331. 

Wood, Gordon Leslie, 1890-. 

Australia: its resource and develop­
ment, with a foreword by W.S. Robin­
son. New York, The Macmillan co., 
1947. 

xvii, 334P· ind.front., illus. (maps'diagra) 
plates. 2lcm. 

Map on lining papers. 

147. A. 987. 

Woo4, H. Freeman. 

Egypt under the British ... London, 
Chapman & Hall ltd., 1896. 

ix,211p. 19cm. 

92. B. 81. 

WOOD 

Wood, H.W • .f:. 
Statistics of the trade of the port of 

Calcutta, in a series of tabular state.-­
ments ... from 1st May, 1830 to 31st 
December, 1863 ..• Calcutta, (no pub.],. 
1864. 

2v. 30 X 46ctn. 

--Supplement to v. I. 

172. I. 6. 

[Wood, Beary] Yorkshire journalist. 
Change for the 'American notes' 

in letters from London to York. By 
an American lady. London, Wiley 
& Puntnams [etc. et.c;:.], 1843-

xii, (9]-392 p. 18cm. 
A critcism of English customs, etc., called 

forth by Dickens' "American notes". 

99. A. 17. 

Wood, Henry Alexander Wise, 1866-
Money-hunger: a brief study of 

commercial immorality in the United 
States. ·New York, and London, G.P. 
Putan' s sons, 1908. 
1 p. 1., 144 p. 18cm. 

147. F. 333. 

Wood, Sir Henry Trueman Wright,_ 
1845-1929 
The story of the Royal society of arts, 

abridged from Sir Henry Trueman 
Wood's official history and brought 
uptodate, by G.K. Menzies ... with a 
a foreword by J .A. Milne ... and an 
appreciation by E.V. Lucas, etc. London 
John Murray, [1935]. 

10 p. 1., 71 p. front., plates, ports., racisms. 
2Scm. 

Illustrated lining-papers. 

137. 8.217. 

Wood, Hellly Traemaa Wright, ed. . 
LoNDON. Colonial and Indian Exhibi­

tion 1886. 
Reports on the Colonial sections of 

the Exhibition ... Ed. by H.T. Wood. 
1887. 

135. G. eJ .• 
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Wood, Herbert. 
The shores of Lake Aral ..• London. 

Smith, Elder & co.. 1876. 
lfltVii. 11]. 352 p. fold. map. 2tcm. 

67. B. L 

Wood, Herbert John. 
A select list of books relating to the 

geography of the British Empire over­
seas. suitable for the use of schools and 
students. Manchester, The Geogr­
phical association committee; Lon­
don, Imperial studies committee of the 
the Empire society, [1933 ?] 

29p. 211 em. 

161. D. 415. 

Wood, Rev. James, comp. 
Dictionary of quotations from .ancient 

and modern English and Foreign 
sources ... 30,000 references and a classi­
fied index, etc. London, Frederick 
Warne & co., 1899. 

vii [1], 658 [1] p. 21cm. 
Extremely brittle. 

Wood, Rev. James, tr. 
BARTH, Auguste 1834-1916. 

156.E.803. 

The religions of India ... Authorised 
tr. by Rev. J. Wood.1882, 1921. 

178. B. 169. 

Wood, James, 176Q-1839. 

WOOD 

Wood, James, jt. auth. 
RlcHAliDS, I.A. and others. 

(The) foundations of aesthetics. 1925. 

137. A. 501. 

Wood, John. ' 

General view of the history of Swit­
zerland; with a particular account 
of ... the late Swiss revolution ... Edin­
burgh, Printed for Peter Hill, 1799. 

1, p. 1., [v]-xv, 415, [lJ p. 19cm. 

113. G. 139. 

Wood, John, 1811-1871. 
A journey to the source of the river 

Ox us .. New ed., ed., by his son. 
With an essay on the geography of the 
valley of the Oxus. By Cel. H. C.B. 
London, John Murray, 1872. 

1, p. 1., (v}-xc, 1 1., 280 p. front., fold. 
maps. 2Icm. 

65. A. 51. 

--A letter to Major-General Sir 
Archibald Galloway, K.C.B., Chairman 
of the Hon. the Court of directors ofth~ 
Bast India Company, on the navisa· 
tion of the river Indus ... London, Print· 
ed by W. Lewis and son, 1849. 

39 p. 19cm. 
Bound with other booklets. 

The elements of Algebra ... 1.5th ed. 
rev. and much enl., by Thomas · 169. A. 99 [12]. 

.. 

Lund ... London, Longmans, Brown, 
Green Longmans and R,oberts, 1857. 

viii. {1], 575, {1] p. 21cm. 

152. F. 55. 

-The principles of mechanics; dcsi­
gnedfor the use of students in the 
University ..• 6th ed. Cambridge, Printed 
by l. Smith, printer to the University, 
1818. 
• 1 p. 1., 211 p. illus. 20c:m. 

• 131. B. 239 • 

--A personal narrative of a journey 
to the river Oxus, by the route of the 
Indus, Kabul and Badakshan, perfor­
med under the sanction ot' the supreme 
government of India, in the years 1836 
1837 and 1838. London, John Murray 
1841. 

xv1 424 p. foJd. map. llcm. 
2 copies • 

~. F. 59. 



WOOD 

Woocl, John George. 

The principal rivers of Wales ... 
consisting of a series of views from the 
•ource of each river to its mouth 
accompanied by de~cr:iptions, historical 
topographical and picturesque ... 
London, Printed for the Author, 

WOOD 

woot~. Job George, t821-t889, m. 
RENNIE, James~ 1787-1867. 

Insect architecture ... aew ed. xnu.«<h 
enl. , by J.G. Wood ... 1869. 

154. F. 19 .. 

1813 
Wood, John Kerfoot. 

2v. plates (part. fold), fold. maps. 35 x 28cm. 
The chemistry of dyeing .. _. London,' 

61. F. l. Gurney &Jackson, 1913. 

Wood, John George, 1827-1889. 
The dominion of man ... London, 

Richard Bentley and son, 1889. 
xx, 400 p. incl. front. lllus., plates. 2lcm. 

vii, 80 p. 18cm. (Chemical monographs,. 
no. 2). 

Bib!. : p 75-77. 

Wood, John Nicholas Price. 
154. D. 77. 

Travel & sport in Turkestan ... London 

--Homes without h:mds. Bcmg a de~­
cnption of the habitations of animals, 
cla~sed according to their principle of 
construction . . . London, Longmans, 
Green and co., 1865. 

xv1, iii 632 p Jllu~ , plates. 2lcm 

154. D. 35. 

--Inscch a} home. Being a popular 
account of Britio;h insects, their struc­
ture, habits and transformations. 
London, Longmans, Green and co., 
1872. 

xx, 670 p col. front , tllus., plates. 20i em. 

154. F. 23 

--Man and b~ast, here and hereafter; 
illustrated by ... anecdotes, ... 8th ed. 
London, Gibbings & Co., ltd., 1903. 

vi p. 1., 1., 484 p. 19cm. 

154. c. 143. 

--The natural history of man; being 
an account of the manners and customs 
of the uncivilized races of men ... With 
new designs ... London, George Rout­
ledge and sons 1868-1870 .. 

2v. iUus. 23 x lScm. 

I 

Chapman & Hall ltd., 1910. 
XIX, 

23cm. 
201 p. col. front., plates, fold. map. 

67. B. 29. 

Wood, Ledger, 1901-
Analysis of knowledge. London, G. 

Allen & Unwin ltd., 1940. 
263 [I] p 21cm. 
2 copies. 

150. C.t9S. 

Wood, Leonard Sootherden, jt. auth. 
MoRRIS, Guy Wilfrid, and WOOD, 
Leonard Southerden. · 

The English-speaking nations .. .19.24. 

Wood, 

Life 
London, 
[n.d.] 

106. D. 125. 

Leslie. 

stories of the stars. 
Bfirke publishing co ltd., 

144p. incl. col. front., ports. 24 em. 

1M. A.U7. 

--The romance ofthe movies. Lon .. 
Contellls.- v. 1: Africa.-v. 2 : Australia, d~n Toronto, W. Heinemann ltd .• 1937. 

New Zealand, Polynesia, America, Asia 
and Ancient Europe. viii, 343 p. plates. 21 em. 

155. F. 11. 
• 
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W .... M.M. 
Glimpses of Persia. Ifndon, Church 

missionary, 1922. 
'Viii, 9-16 p. plates, maps. 18 c:m. 

67. A. 179. 

W~Slr Mark, 1747-1829 . 
• 

A review of Lhe origin, progress and 
result of the late decisive war in Mysore 
in a letter from an officer in India, 
with notes; and an appendix 

• .comprisiing the whole of the secret 
-state papers found in the cabinet 
of Tippoo Sultan, at Seringapatam; 
taken from the originals ;-containing 
his correspondence with the French, 
Zemaun Shah, & co., from the year 
1'196, with a view to the overthrow of 
the British Empire in Jndia;-The 
-seperate written opinions of his principal 
ofticers of state on that measures;­
And, an autograph of the Sultaun's 
handwriting in his last letter to the 
Governor General ... London, printed 
by Luk Hanfard, for T. Cadell and 
I.W. Daview, in the strand, 1800. 

6p.I.,6S,[2ll]p. front.col map.ISx20cm . 
165. G. 18. 

Wood, Mary Morton, 1871-
The spirit of protest in old French 

literature. New York, Columbia 
Univer~ty press 1917. 

xii, 201p. 21cm. (Columbia Univeristy. Stu­
dies in romance, philosophy and literature) 

Bibl. : p. [199]-201. 

157. B. 325. 

WOOtl, Nicholas. 
A practical treatise on rail-roads and 

interior communication in general. Con­
taining numerous experiments on the 
powers of the improved locomotive 
engines ... 3rd ed. London, Longman, 
Orme, Brown, Green & Longmans, 
{1838). 

uvii p.l., 1., 760 p. Ulus., fold. plates. 
~(part. fol!J.) llem. 

130. E. 18. 

'WOOD 

Wood, Oliver Ellswortb. 

From the Yalu to Port Arthur: an 
epitome of the fir$t period of the llusso­
Japanese War. Tokyo: Kansas, F. 
Hudson publishing co.,; London, K.Paul 
Trench, Trubner & c., ltd., I 90S. 

xv, 252 p. fold. maps. 20cm. 

US. F. 57. 

Wood, Robert, 1717-1771. 
The ruins of Balbec, otherwise Hello­

polis in Coelo, Syria, [With plates). 
London, [no pub]., 1757 . 

1 p 1., 28 p., plates (part. fold) 53 x 3Sc:m. 

Bound with "The ruins of Palmyra otherwise 
Tedmor in the Desart ... 

214. I. 12. [2] 

--1 he ruins of Palmyra, otherwise 
Tedmor, in the desart. London, [no 
pub.], 1753. 

3 p. 1., 35 [1] p. pl. 52 x 34cm. 

214. I. 12. {1]. 

Wood, Robert Williams, 1868-
Phy~ical optics; 3rd ed. New York, 

The Macmillan co., 1936 . 
xvi, 846 p. col. front., illus., plates (part 

cot., diagrs. 20cm. 
2 cop1n. 

153. D. 161. 

Wood, Stanley. 
Studies of Shakespear's characters as 

revealed in twelve representative plays 
... London, George Gill & sons ltd., 
[1907]. 

304 p. plates. 18c:m. 

156. F. 685. 

Wood, Thomas, 1661-1712. 

An institute of the laws of England; 
or, The laws of England in their naturlll 
order; lOth ed. enl. London, Printed 
by W. Stralwl, and M. Woodfltll 

. .• for J. Whiston, J. Beecroft (etc.J. 
1772. 

X, 657, [40} p. 33 X 18cm. 

145. E. 48 
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Wood, 1boaias, 1661Ml722. 
A new institute of the imperial or civil 

law. With notes, shewing in some 
principle cases amongst other observa­
tions, how the canon law, the 
laws of England, and the laws and 
customs of other nations, differ from 
it. 4th ed. , corrected ... To which 
ja prefixed as an introd., A treatise of 
the first principles of laws in general. 
London, Printed for J. and J. Knapton, 
[etc.], 1730. 

4 p. 1. 342, [6) p. 33 x 19cm. 

145. E. 38. 

Wood, Thomas, Barlow, 1869-1929. 
The story of a loaf of bread ... 

Cambridge, At the University press, 
1913. 

vi, [2], 140 p illus 16cm (Cambridge manuals 
of science and literature). 

Bibl. : p. [136]. H138. 

156. A. 309 [58]. 

Wood, W. H. Arden. 
.A short geography of Bengal ... 

London, G. Bell & sons, 1895. 
xii, 180 p. illus. (incl. maps.) 17cm. 

163. A. 43. 

Wood, W.W. 
Sketches of China: with illustrations 

from original drawings. Philadelphia, 
Carey & Lea, 1830. 

xii, (13] -250, [2) p. front., illus., plates 
18cm. 

68. E. 139. 

Wood, Walter, 1866-
The Northumberland fusiliers ... Lon­

don,G. Richards, [1901]. 
xxiv p., 1 1., 236 p. front ., ports. 19cm. 

(British regiments in war and peace). 
Bib! : p. 229-230. 
3 copies. 

124. E. 161. 

-·-The rifle brigade ... London, Grant 
Richards, [1905?]. 

xx, 215 p. front., ports. 19cm. (British 
(British re!Jiments in war and peace). 

110. D.S! 

WOOD 

Wood, William. 

A series of twenty-eight panoramic 
views of Clacuita, extendeing from 
Chand paul Ghaut to the end of Chow­
ringhce road, together with the 
hospital, the two bridges and the Fort. 
London, William Wood,l833. 

1 p. 1., 28 plates. 54x 31 em. 

219. I. 3. 

Wood, WiUiam Alfred Rae, 1878-
A history of Siam, from the earliest 

times to the year A.D. 1781, with a 
supplement dealing with more recent 
events ... London, T. Fisher Unwin 
ltd., 1926. 

294, [7) p. front., plates, ports, maps. 21cm. 
Bibliography included in Introduction. 

115. B. 11. 

Wood, William Valentine and Stamp, 
Josiah Charles, baron, 1880-
Railways ... London, T. Butterworth, 

[1928] 
p. 1., 7-252 p. l6cm. (The Home University 

library of mocJern knowledge) 
"Note on books": p. 245-246. 

156. A.171 [137]. 

Wood-Jones, Frederic. 
see Jones, Frederic Wood, 1879-

Wood-Mason, James. 
A catalogue of the Mantode:i, with 

descriptions of new genera and species 
and art enumeration of the specimens 
in the collection of the Indian museum, 
Calcutta ... no.2 . Calcutta, Printed by 
order of the Trustees of the Indian 
Museum 1891. 

1 p. 1., 49-66 p. illus. 23cm. 

152. A. 189 [lt]. 

--List of photographic negatives 
of ancient buildings and antiquities in 
the Imperial Museum. Calcutta, [DO 
pub.], 1890. 

19 p. 31 x 19cm. 
Imperfect, wanting the tltk-pQgt. 
Bound with other booklets. 

174. A. 210 l4J • 



WOOD 

James. 
Notes on some objects from a neoli~ 

thio settlement recently discovered by 
W.H. P. driver at Ranchi in the Chota­
Nagpur District. Reprinted from the 
Journal of the Asiatic Soceity of Bengal 
Calcutta, nopub. 1889 -

II. On the results of deep sea dredging. 
duriJli the season 18901-91. London 
1891 

452 p. iUus., plates. eocm. 
From the Annals ... of natural hstory. 
Extremely britt/~ 

173. E. 41. 
387-397 p. plates. 23 em. 
Btlund with other bookleu . Wood--Mason, James, comp. 

155. G. 41 [10]. INDIAN MuSEUM. 

--Notice of a neolithic celt from 
Jashpur in the Chotanagpur District . 
Calcutta, [no pub.] , [1890]. 

2S4 p. plates. 23cm. 
Reprinted from the Journal of the Asiatic 

society of Bengal. 
Bound with other booklets. 

155. G. 4 7]. 

--Phyllothely1., a remarkable genus r 
Mantodea from the Oriental regie. 
Calcutta, Printed by J.W. Thomas 
Baptist Mission Press, 1885. ' 

[8] p. plates. 22!cm. 

Reprinted from the Journal of the Asiatic 
Society, Bengal vol. LIII, part. II, no 3 1884 
With plate XII. p. 206-210. ' 

Boitnd with other pamphlets. 

173. c. 3 [1]. 

--Report on the tea-mite and the 
teabug of Assam. London, Printed by 
TaylO!' and Fracis, 1884. 

20, ]2] p. col. plates. 25 x 15cm. 
2 copies. 

134. E. 18. 

-Some account of the "Palan Byoo 
or "Teindoung Bo" ... a lepidopterous 
inscctpest of the rice-plant in Burma. 
Calcutta, Printed by the Superintendent 
Government Printing, India, 1885. 

l p. 1., 12 p-. plate. 24cm. 

134. C. Ut. 

Wood-Muoll, James, and Alcock, A. 
Natural history notes from H.M. 

Indian marine survey steamer .. Investi­
_Jiftat", commander R.F. Hoskyn .. .ser. 

Figures and descriptions of nine 
species of Squillidae ... 1895. 

173. E. 20. 

Woodberry, ~rge Edward. 
Notes on the ms. volume of Shelley's 

poems in the Library of Harvard 
College. Cambridge, Mass., Library 
of Harvard University, 1889. 

6 p. fd.CSims. 24! em. (Libnry of Harvard 
University. Btbliographical contribt tton. 

' Ed. by F. Wmsor, no. 35) 

161. D. 15. 

Woodbine, ~rge Edward, 1876- ed. 
BRACTON, Henry de, d. 1268. 
... De legibus et consuetudinibus Ang 

liae, ed., by George E. Woodbine. 
1915. 

145. E. 24. 

Woodbridge, Miss Elisabeth. 
See Morris, Mrs. Elizabeth· (Wcod­
bridge., 1870~ 

Woodbridge, Frederick Jamts Eugene, 
1867-. 
The realm of mind: an essay in meta­

physics. New York, Columbia Univer­
sity press, 1926. 

viii, p., 1 1., 141 p. 19cm. 
Bibil. : p. 140-141. 

150. c. 129. 

Woodbume, AngQs Stewart, 1881-
Human nature and education, with 

special reference to India. London, 
New York {etc.], Humphrey Milford, 
Oxford University press, 1926. 

ix, 192 p. i).lus., diaar. 21 em. 
"Literature., at the end of each chapter. 

148. G MS. 
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w.n.me, Augas stewart, tsst-
. . • Psychological tests of mental 

abilities ... Madras, Printed by the 
Supdt., GovernmCDt press, 1924. 

iv p., 1 1., 232p. 23cm. 
Lectures delivered in the University of Madras 

in December 192?. and January, 1923. 
2 copies. 

150. B. 531. 

Woodbury, Charles J. 
Talks with Ralph Waldo Emerson. 

London, Kegan Paul, Trench, Trubner 
& co. Ltd., 1890. 

6 p.l., [3]-177p. 17cm. 

157. A. 17. 

, 
Woodcock. George, 1912-and Avaku­

movic, Ivan. 
The anarchist price; a biographical 

study of Peter Kropotkin. London, 
New York, T. V. Boardman & co., 
1950. 

463p. fronts. 21 tcm. 
Maps on lining papers. 

125. B. 711. 

Wooddeson, Richard, 1745-1822. 
A systematical view of the laws of 

England; as treated of in a cour~>C of 
Vinerian lectures, read at Oxford. Lon­
don, Printed for Thomas Payne, 1792-
93. 

3,, 22cm. 

145. B. 91, 

.WOODGER 
• 

Woocles, Nathaiel, fl. 1580 ? 
The conffi.ct of conscience. 1S81 • 

London, Issued for subscribers by the 
editor of the Tudor facsimile texts, 
1911. 

3p. 1. fac>im'l. 64p. 26X19cm. (Tudor Faesi-
m'le Texts). 

Each facsim. protected with a guard sheet 
Series title also at head of t.-p. 

Origtnal title : An excellent new Commedie. 
Intituled : The Conflict of Conscience. Con­
tayninge, A most lamentable example, of the 
dolefull desperation Qf a miserable worldhnge, 
termed, by the name of Philologvs, who forsooko 
the trueth of Gods Gospel, for teart of the lossc 
of Jyfe, & worldly goods. Compelled, by Natha · 
niell Woodcs. Ministerin Norwich .. At London, 
Printed, by Richarde Bradocke. 1581. 

156. B. 8{9]. 

Woodfall, WilHam. 

GREAT BRITAIN. Parliament. 1796. 
An impartial report of the debates 

that occur in the two houses of Parlia­
ment in the course of the first of the 
eighteenth Parliament ... called to meet ..• 
on Tuesday, the 27th September 1796 ..• 
3v. 1796-97. 

145. J!. 59. 

Woodgate, Walter Bradford. 

Boating ... with an in trod. by the Rev. 
Edmond Warree ... and a chapter on 
Rowing at Eton, by R. Harvey Mason. 
With numerous engravings after Frank 
Dadd and from photographs. 3rd ed. 
London Longmans, Green and co., 
1891. 

xii, 352p. front., illus., plates maps. I Scm 
(The B<idminton library of sports and pa~times). 

136. B. 221 .. 

~~· Woodger, Joseph Henry. 
Wooddy, Carron Hill. Biological principles: a critical 

The growth of the federal govern- study. . . London, K. Paul, TreDCh, 
ment, 191S-1932 ... New York and Turbncr & co. ltd.; New York, Bar­
London, McGraw-Hill book company, court, Brace and company, 1929. 
inc., 1934. xii; 498p. l2om. (International library of 

xiii, 577p. 23cm. (R~nt social trends in the psycholoay, philosophy and scientific method). 
Unitod States}. Bibl. : p. 489. 

1%1. F. Q. 154.C.3JJ.. 
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Woo6am Smith, Mrs. Cecil BJaacbe Woodhouse, Rkbard. 
\~ (Janet Gordon, pseud.) DE QUINCEY, Thomas, 1785-1859. 

Flo 
Confessions of an English opium 

renee Nightingale, 1820.1910. eater. Reprinted from the first «1. 
London, Constable, 1950. with notes of De Quincey's conversa .. 

vi1, 615p. front. lllus., ports, plates. 21;cm. tions by R. Woodhouse. 1891. 
Sources : p. S9S-600. 

156. E. 555. 
124. B. 407. 

Woodhouse, Robert, 1733-1827. 

WOOdhead, Sir German Sims, 1855-1921. Elementary treatise on astronomy. 
Cambridge, printed by J. Smith, 1812. 

Bacteria and their products . . . and 
an appendix giving a short account 
of bacteriological methods and a 
diagnostic description of the commoner 
bacteria, London, Walter Scott, 1891. 

xn, 4S9 p. J!lus. !Scm. (The Contemporary 
science senc3). 

Ltterature at the end of each chapter. 

154. c. 43. 

--Recent researches on the action of 
alcohol in health and in sickness: a 
lecture delivered in the Guildhall, 
Cambridge, on Monday, November 
16th, 1903, etc. London, Lees and 
Raper memonal trustees, 1903. 

covei-tttle,46p 2Icn (Fourth Lees and Raper 
memon.\1 lecturt-). 

149. D. 273[4] 

Woodhead, Henry George Wandesforde, 
1832-
The truth about the Chinese Repub­

lic. London, Hurst & Blackett ltd., 
[1926]. 

287p. front. (p.>rt.) 22mc. 

115. E. 183. 

Woodhouse, Bruce. 
From script to screen: introd. by Sir 

Alexander Korda, London, Winchester 
publioatioM, 1948. 

19~p. incl.. plates. l2cm. 

137. G ••• 

xv, 472p. Illus. (d1agrs.) 21cm. 

153. A. 231. 

Woodhouse, Thomas, 1862-
The finishing of jute and linen fab­

rics .. Manchec;ter, London, Emmott 
& co., ltd., 1916. 

xv, 326 p , 1 I , Illus , plates (part. fold.) 
21~:-m. 

135. F. 325. 

Woodhouse, Thomas, 1862- and Milne, 
Thomas. 
Jute and linen weaving. Machester 

London, Emmott and co., ltd., 1904. 
xv1, 383, [1) p. Illu~ 2Icm 

135. F. 497. 

Woodhouselee, Alexander Fraser Tytler, 
lord, 1747-1813. 
Considerations on the present poli­

tical state of India, .. intended chie:fty, 
as a manual of instruction in their 
duties, for the younger servants of the 
company ... 2nd ed. London, printed 
for Black, Parbury, & Allen, 1816. 

2v. 2lcm. 
171. A. 111. 

--Essay on theprinciples of transla· 
tion; 2nd ed. corrected ... cnl. London, 
printed forT. Cadell & W. Davis 1797. 

1 p. 1., xx, 4J6p. J9cm. 
Published anonymoualy. 

156. E. m. 
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w......., M.lriamur. 

The epic of Paradise lost; twelve 
essa,ya .•• New York, and London, 
Q.P. Putnam's ~ons, ,1907. 

Bibt.: p. 351-368. 

Ctmttntl : Introductory : WhY Milton wrote 
epic.-What iJ an epic.-The Christia oplc.­
Troatiso on Christian doctrine.-Milton's drafts 
for a tragedy upon Paradise lost.-;-Other ver­
sions of man's faU.-Man's fall 1n traacdY ; 
Adantu.a onul, Grotius.-Man's fall in tra­
gody ; L'adamo, Andteint-Lucifer's. fall in 
trqody · ••Lucifer", Vondell.-Someep!cscenes. 
-Milto~·s achievement in "ParadiSe lost": 
God Satan Adam and Eve.-Epic sources of 
the iyrics i~ "Paradtse Lost" .-Bibliography. 

156. E. 643. 

Woodman, Joseph Vere, comp. 

WOODJt0FFB 

w~ JOIIIIPh vee, ctn'IV'· 

A digest of Indian law cases: con­
taining High Court reports, 1862-1900 
and Privy Council reperts of appeals 
from India, 1836-1900, with an iadu 
of cases, compiled under the orders 
of the government of India ... Calcutta, 
Printed by the Superintendent of 
goverDmCJlt printing, India, 1901-02 .• 

6v. 25X16cm. 
Paged continuously. 
Conte11t1: v. 1: A-C';-v. 2:D-I;- v.3:J-M; 

v.4:N-R;- v.S:S-Z;- 6: Index of cases. 

--Suplement, 1901~1903, iby 
F. G. Widgley, 1906. 

--Supplement, 1905-1906 and 
1908 by C. E. Grey. 4v. 1907-1910. 

----Supplement, 1907 by B. D. 
Bose. 

171. B. 46. 

Woodman, Joseph Vere. 
A digest of Indmn law cases; con~ 

tainiug High Court rcports,1862~1886, A digest of the cases reported in 
and Privy councils reports of appeals the Bengal law reports, vols. I to XV 
from India, 183~1886, with an index and in the supplemental volume of the 
of cases. Comp. under the order of the I Full bench rulings. With an index of 
Government of India, by J. V. Wood- the names of the cases ... Calcutta, 
man. Calcutta, Printed by the Supdt. Thacker, Spink & co., London, W. 
of Government Printing India, 1887- Thacker and co. [etc]. etc., 1878. 
1888. 

sv. 2lc:m. 

Cmctent• : v. 1: A-D. -v.2:EK. -v. 3: L-0.-
v. 4: P-S. ~v. S: T·Z and mdex of cases.~ 

- -1877 to 1897 and Privy 
council report from India, 1836-97 ... 
3v. 180-98. 

1 iii, (329Jp. 25cm. 

Printed in double columns. 

171.B.2t. 

- .. A handy book of acts; with notes 
and a copious index. Calcutta, Wyman 
& co., publishers, 1870. 

171. B. 16. 2, xxix, 264p. 18cm. (Wyman's series oflndian 
handy books, no. l). 

-A digest of Indian law cases; con~ 
taining High Court reports and Privy 
Council ~rts of appeals from India, 
1890-1893. With an index of <CaSeS. 
Calcutta, Thacker, Spink & co., 1894. 

,lvl, {535} p. 2SXI7cn. 

·1 '71. B. SO. 

17t.A.M9. 

Woodroffe, Sir John Georp, 1865-1936. 

Alleged conflict of shastras., by 
Arthur Avalon. -Baroda, no. pub., 
{1919]. 

lSp. 23cm. 
Repr. from the lndmn philosophical review, 

v. II, no. 4. 1919. 

178.1C.883. 
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WoMrotre, SJt .Jo1a Georp, 136.>1936. 
Bharata •hakti: colleotion of addresses 

on Inclian culture: 2nd ed. rev. and cnl. 
Co~. by Nolini }.(ohun Chatterjee. 
CalcUtta. S. C. Chowdhury, 1917. 

3 p, l .• &p. 23cm. 
17l.B.83 

-Bharata sakti: collection of 
addresses on Indian culture ... 3rd and 
enl. ed. Madras, Ganesh & co., 1921. 

lp. 1., vu•xlvm, 143p. 18cm. 

172. B. 83(1) 

--The garland oflcttcrs (Varnamala) 
studies of the Mantra-shastra, by Sir 
John Woodroffe. Madras, Ganesh & 
co.; London, Luzac & co., 1922. 

x"p , 1 1 , 294p 24x1Scm. 

178. c. 42. 

Woedn.dre, Sir J. ~ 1865--1136. 
The law relatbq to teeliVm in 

British India. Calcutta, Thackor, ~ 
& co .• 1903. 

xvm, 33Sp. :Z3Qn. (Taaoro law lectures. t197~ 
v. 2). 

171. A. 101. 

- -3rd cd. CalC\ltta, 1919. 

171. A. 901(1). 

- ---4th cd. Calcutta, 1929. 

17. c. 6. 

--Shakti and shakta: essays and 
addresses on the Shakta trantrashastra, 
by Str John Woodroffe. 2nd ed., rev~ 
and enl. Madras, Ganesh & co., Lon­
don, Luzac & co., 1920. 

2p 1., VU·XI, (I] p, 1 1., 448p. 1 1. 23x1S 
em. 

179. E. 54. 
--Is India civilized? essays on 

Indian culture. 2nd ed. enl. Madras, 
Ga.nesh & co., 1919. -Shakti; or, The world as power. 

[ByJ Arthur A val on fpseud.J ll-ondon, 
Women's pnntmg society ltd., 1920]. 

178.C.673 
3 pl , 'X'I:XV, 37lp 17Cnt 

--The law relating to injunctions 
in British India. Calcutta, Thacker, 
Spink & co., 1900. 

V! p., 1 1 , xxvtu, SlOp 23cm (Tagore law 
lt"ctures, 1897). 

B1bl. foot-notes 
2 copzes 

171. A. 1109. 

--2nd ed. 1906. 

171. A. 1109(1). 

-- --3rd ed. 1914. 

"Repnnted from 'The Quest' July and 
October, 1920". 

30p , 11. 2Scm. 

178. c. 925. 

--The world as power: reality. 
Madras, Ganesh & co., 1912. 

118p. 19om. (The word as power). 

178. c. 735. 

Woodroff'e, Sir Jobn George 186s-ed. 
and Amir Ali, Sayyaq, 1849· 

Civil procedure in British India: 
171. A. 1109(1) a commentary on Act V of 1907. cal~ 

- --Stb ed. 1929. 
C\ltta, Thacker Spink & co •• 1908. 

1 p. 1., {v}·cxliv., 1531p. 23CJ11. 

349. 54(r 12' IIIJ. 171. A. 1803. 



WOOD ROFFE 

W.odrotre, Sir John George, 1865-1936. 
· and Makhopadhyaya, Pramatbanath. 

The world as power: casuality and 
continuity. Madras, Ganesh & co., 
1923. 

WOOmtUFF 

Woodrotre, Sir Jolln George, tr. 
TANTRAS. Mahanirvana tontra. 

Tantra of the great liberation. A tr. 
with introd. and commentary by A. A.,.. 
Ion. 1913. 

4 p. 1., lOS [l]p. 19cm. (The world as power). 174. E. 'JGI. 
178. C.773[5.] 

Woodrow, G. Marshall. 
~Tile world as power: power as Gardening in India ... 3rd ed. Bombay, 

matter. Madras, Oanesh & co., 1923. Thacker & co., 1903. 
xvi, 191p. 19cm. (The World as power). 

178. c. 735[4]. 

2 p.l., 641,50,[6.) p 19cm. 

135. A.ll3. 

--The mango: its culture . and 
varieties. Paisley, Alexander Gardner 

Woodroft'e, Sir John George, and Wood- [etc. etc.,] 1904. 
roft'e, Ellen Elizabeth (Grimson), lacJ.v. 
Hymns to the Goddess. Tr. from the 

Sanskrit. by Arthur Avalon and Ellen, 
Avalon. London, Luzac & co., 1913. 

xil, 179[1] p. 11lus. 23cm. 

179. E. 489. 

Woodroft'e, Sir John George, jt. auth. 

AMut ALI, Sayyad and WOODROFEF, Sir 
John George. 

The law of evidence, applicable to 
British India. 1898. 

171. A. 701. 

Woodroft'e, Sir John George, 1865-1936 
ed. 

32p. plates. 20cm. 

135. A. 37. 

Woodrow, H., ed. 
MACAULAY, Thomas Babington, 1st 
baron, 1800-1859. 

Macaulay's minutes on education ..• 
collected ... by H. Woodrow ... 1862. 

172. H. 377. 

Woodruff, Douglas, 1897-

Plato's American republic ... London, 
Kegan Paul, Trench, Trubner & co., 
ltd.; New York, E. P. Dutton & co., 
1929. 

122p. 16cm. (To-day and to-morrow). 

156. E. 1601. 
BHATTACHARYYA, Shivachandra, 

Vidyarnava. 

P · · 1 fT d . . Woodruff, Lorande Loss, 1879, ed. nnc1p es o antra .. e . wtth mtrod .. 
The development of the sciences; 

second series, by Oysiein Ore [and 
others] ... New Haven, Yale University 
press; London, Humphrey Milford, Ox­
ford university press, 1941. 

by Arthur Avalon [pscud], 1914-1916. 

178. c. 587. 

Woodro8', Sir John George, tr. 

PultNANANDA, Swami (Jagadananda 
Pakdasi). 

The serpent power being the Shat­
Ch.akra-Nrrupana and Paduka Pan­
<:haka .. by Arthur Avalon [pseud]. 1914. 

119. E. 537. 

Sp. 1., 336p. front 23 em. 
B1bl. : p. (317]-325. 
Contents. Mathematics, by Oystem Ore­

Astronomy by Frank Schlesinger-Physics, by 
Henry Margenau-Chemistry, by JohnA Ti:rnJnoo 
Geology, by Chester R. Lungweli-Biology by 
Lorande L. Woodruff-Psychology, by Walter 
R. M1les-Med1Cine and the sciettce.'i by John 
F. Fulton-Bibliography-Index. 

151 L 49t. . 
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w..ts, Alice, 1849~ ed. 
Advance in co-education: articles by 

various authors. Ed. by A. Woods. 
With an inttod. by Homer Lane. London 
Sidgwick It Jackson ltd., 1919. 

:niv, 16Sp. p., 1. I. 18cm. 

ConteMs. Introduction by Homer Lanc.­
Doubts and difficulties by M. Royden .·Arcply, 
by John. H. Badley.:Principles by Alice Woods.· 
The human aspect, by Susan and William Platt.­
A parents point of view, by Ethel Wedgwood.­
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poet-laureate, D. C. L., by Christopher 
Wordsworth. . . London, E. Moxon, 
1851. 

?v. illus., pmt~. 22cm. 

156. F. 423. 

Wotdswortb, Christopher, 1848-
Sociallife at the English universities 

in the eighteenth century. Cambridge, 
,Deighton Bell and co. [etc. etc.], 1874. 

G. Allen & Unwin ltd., 1925. 
343, [l)p. 21cm. 

150. A. 477. 

Wordsworth, W., professor. 

Consideratiom in favour of the juri~­
diction bill. Comp. . . by B. B. Nagar­
kar. Bombay, printed at the industrial 
press, 1883. 1 

1 p. 1., 62p. !Scm. 

171. A. 289. 

Wordsworth, William, 1770-1850. 

The early letters of William and 
Dorothy Wordsworth (1787-1805) ar­
ranged and ed. by Ernest De Selincourt. 
Oxford, The clarendon press, 1935. 

xvJJl, 578p., 1 I. f10nt. (fold facsim.), fold 
map 22cm. 

156. E. 1617. 

--Letters oflthe Wordsworth family 
from 1787 to 1855. Collected and ed. 
by W. Knight. Bosto.p, London, Gmn 
and company, 1907. 

3v. fronts. illus., 18crn. 
Contents: v. J.I787-1811.-v.2.1812-1832.­

v. 3, 1833-1855. 

156. E. 653. 

XXXVI, 727, (l]p. 18cm. --Lyrics and sonnets of Wordsworth. 
148. G. 157. Selected and ed. by Clement K. Shorter. 

Wordsworth, Dora. 

See Quilli:nan, Mrs. Dorothy (Words· 
-worth), 1804-1847. 

London, Gibbings & company, {1903 ?J 
xxivi, 44lp. front. (port.) 13cm. 
Bibliographical n~te: p. xix-xxii. 

156. D. 861. 



4644 WOIU>SWOR.TH 

Wor4swottb, Wllli~Q~. 1770..1850. 
" Poetns of William Wordsworth. Se--

lected and ed. by William Knight. 
London, George Newnes ltd.; New 
York, Charles Scribner's sons, [1904 'l] 

1 p. 1., ~li. 3-4, 7-639p. 1 Sctn. 

156. D. 857. 

--... Poetical works, complete with 
introd. and notes by Charles Kennett 
Burrow. London and Glasgow, Collin's 
clear-type press, [n. d.). 

xxi, 977p. front (port.), plates (part. col.)16cm 

156. D. 1753. 

--The poetical works of William 
Wordsworth. A new ed. London, 
Edward Moxon, 1836-37. 

6v. front. {port.) 16cm. 

Contents : v. I. Poems referring to the period 
of childhood.-Juvenile pieces.-Descriptive sket· 
ches.-Poems founded on the affections.·The 
Waggoner.-V. ii. Poems of the fancy Poems 
of the imaginat10n.-Peter bell a tale.-Poems 
on naming of places.-v. iii. Miscellaneous 
sonnets.- Part 1 & 2. Memorials of a tour in 
Scotland Sonnets dedicated to liberty.- Part 
I & 2. lnscriptions.-v. iv. The river Daddon.· 
The white doe of Rylstone.-Mcroorials of a 
tour on the continent.-Ecclesia~tical sonuets.­
Part. 1-3. Notes. v.V. Poems of sentiment and 
re:llection.-Yanow revisited & c.-Sonnets com­
posed or suggested during a tour in Scotland 
1833.- Evening voluntaries.·Poems referring to 
the period of old age.-EpJtaphs and elegiac 
plcces.-v. vi. The Bx.cursion. 

156. D. 303. 

--Th'e poetical works of William 
Wordsworth. Ed. by William Knight. 
Edinburgh, William Paterson, 1882-
1889. 

11 v. fronts., ports. 22cm. 
Vols. 9-11 contain .a life of word:.worth by 

William Knight. 

"Prose works : Guide to the Lakes, Letters 
on tbe Kendal and Windermere railway" • v 8 
p {181]-321. • • • 

156. D. 679. 

WORDSWOll.TH 

W9rclswortb, ~ 1770-18$0.. 

The poetical works of William Words-­
worth. Ed. with memoir by E. Dowden. 
London, George Bell & sons, 18.92· 
93, I 

7v. facisms. l7cm. (Aldino edition of the 
British Poets). 

Brittle. 
156. D. 585. 

--The poetical works of William 
Wordsworth. Ed. by W. Knight. London 
Macmillan and co. Ltd.; New York. 
Macmillan & co., 1896. 

Sv. fronts. (port.) 18cm. 

Illus. t.;P· 
Coments: v. i, 1798-v. ii. 1799-1803-v. m. 

1804-1805.-v. iv.I806-18l3 v. v:TbeExCIW.on.­
v. vi. 1814-1820.· v. viii. 1821-1834.- v. viii. 
1834-1847. . 

156. D. 675. 

--The poetical works of. . . poems 
written in youth, poems referring to 
period of childhood; ed. from the 
manuscripts with textual and critical 
note~ by E. de Selincourt. Oxford, 
The Clarendon pres!>, 1940. 

xv, [1), 379[l]p. 22cm. 

156. D. 1783. 

--The poetical works ... ed. from the 
manusct ipts with textual and critical 
notes by E. De Sclincourt and Helen 
Darbishire. Oxford, The Clarendon 
press, 194 7. ' 

xvi, 490p., 1 l. 22cm. 

Contents : Evening voluntaries ; Itioerary 
Poems of 1833 ; Poems of Sentiment and re­
flection ; Sonnets dedicated to liberty and order· 
Miscellaneous Poems ; Inscriptions ; Selction~ 
from Chaucer ; Poems referring to the period 
of old age; Epitaphs and Elegiac pieces· 
Ode; intimations of immorality, • 

156. D. U09. 

-The Prelude; or, Growthofa poet~ 
mind. Ed. from the manuscripts with 
introd., textual and critical notes by 
Ernest de Selincourt. Oxford, At the 
Clarendon press, 1926. · 

lxii, 614p. front. {port.}, f~. 20Qn. 

156. F. J7~3. 



Wonlswerth, wunam, 1770..1850. 
A Selection from the works of William 

Wordsworth. Selected and arranged 
by Francis Turner Palgrave. London, 
Edward Moxon & co., 1865. 

:ucvifi, 279p. 15cm. (Moxon's mtmature 
poets.). 

156. D. 1005. 

~Wordsworth's tract on the Conven~ 
tion of Cintra (published 1809) with 
two letters of Wordsworth written in 
the yea.r 1811, now republished, with 
an introduction by A. V. Dicey. London, 
H. 'Milford, 1915. 

xi, 244p. 17icm. (Oxford library of prose and 
poetry). 

W1th reproduction of original t.-p. : CoJlcer- ' 
ning tho relations of Great Britain, Spam, and 
Portugal, to each other, and to the common 
enemy, at this crisis ; and specifically as affected 
by tho Convention of Ctntra ; the whole 
brought to lhe test of those princtples, by wh1ch 
alone th.e independence and freedom of nations 
can be preserved or recovered ... London, 1809. 

148. c~tf· 

Wotgan, J. B. 
Consecutive tables, civil cases ; being 

an annotation, up to June 1900 of the 
civil cases in the Indian law reports 
from ... 1876 to ... 1893 for the Alla­
habad, Bombay and Madras series, and 
to June 1894 for the Calcutta 1.eries 
and those of the Calcutta Law Reports 
that arc not reported in the I .L.R. 
Ca.lcullta, D. E. Cranenburgh, 1901. 

XXVIi, 622p. 26X20cm. 

171.B.8. 

---Consecutive tables, criminal cases. 
Beiag an annotation of the criminal 
cases in the Indian law reports from 
their commencement to the end of 
1&97 and ot those in the Calcutta law 
reports that are not reported in the 
l.L.a. Calcuua, D. E. Cranenburgh, 
1898,. 

Worpa,. J, B. 
Specimen pages' ot the eo~utive 

tables. (Explanatory note on the object 
and scope of the "Co~ tables'•, 
as adapted for use with Woodman's 
Digest). {Signed: J. B. Worgan]. (Dar~ 
jeeling, 1895j. 

lSp. Z5X20cm. 

171. A. 100. 

Working composition. [1919?} 

OPDYCKE, John Baker. 

158. c. 191. 

Workman, Mrs. Fanny Bullock, 1859-
1925 and Workman, William Hunter 

1847-. 
Ice-bound heights of the Mustagh. 

An account of two seasons of pioneer 
exploration and high climbing in the 
Baltistan Himalaya. . . London, Archi­
bald Constable & co. ltd., 1908. 

xv, 444p (mel. plates, (part. col.) port., maps. 
I 23cm. 

164. F. tt. 

--In the ice world of Himalaya: 
among the peaks and passes of Ladakh, 
Nubra, Suru and Baltistan. London, T. 
Fisher Unwin, 1900. 

2 p. 1 ., vii-xvi, 204p. front., plates, porK, 
fold. m'lp. 2Jcm. 

164. F. 11. 

--Peaks and glaciers of Nun Kun: 
a record of pioneer exploration and 
mountaineering in the Punjab Himalaya. 
London, Constable and company ltd., 
1909. 

1 p. 1., vJlv, 204p. front., plates (part. col.) 
27cm. 

Plate& are protected with guardahects. 
9, lllp. 26cnl. 

171. B. 10. I 164. F. 81. 



4646. WORKMAN WORKMAN 

Workaiaa, Mrs. FaiDiy Bu11oek. 1859- WOI'Iumul. WDiiam HuDter, 1847- -
1925 and Workman, William Hunt~, WporkmaD, Mrs.. FaJUly Balloel, 
1847-1937. 1859-1925. 
Two summers in the ice-wilds of 

eastern Karakoram; the explotation 
of nineteen hundred squ~e miles of 
mountain and glacier. London, T. 
Fisher Unwin ltd., [1917}. 

296p. front., plates, fold. maps. 22cm. 

164. F. 95. 

Workman, Mrs. Fanny 
jt. auth. 

Bullock, 

WORKMAN, William Hunter, 1847- and 
WORKMAN, Mrs. Fanny Bullock 1849-

Through town and jungle ... 1904. 

162. A. 72. 

Workman, Herbert Brook, 1862- . 
John Wyclif: a study of the English 

medieval church. Oxford, at the Claren­
don press, 1926. 

2v. fronts., ports., plates, facsims. 22cm. 

B1bl. : vol. 1, p. [xxx11]-xxxiv. 

Euition~ ofWyclif'h wo1ks: vol. 1, p. [xxxv). 

124. D. 929. 

--Methodism. Cambridge, at the Uni­
versity press, 1912. 
vii, 133p., I 1. front., port. 16cm. (Cambridge 

Manuals of Science and Literature). 

Select Btbhograpby : p. 129-130. 

11/us. t.-p. 
156. A. 309 [41]. 

Workman, W. P. and Sime, J. 
A new arithmetic for Indian schools: 

being an adaptation of "the School 
Arithmetic" of the University tutorial 
series. . . by J. E. Parkinson. Lahore, 
M. Gl.dab Singh & sons, 1932. 

xi, $4S4p. illus. 17cm. 

152. E. 6'7. 

Through town and jungle; fourteel'l 
thousand miles a-wheel among the 
temples and people of the Indian 
plain. London, T. F. Unwin, 1904. 

3 p. 1., ix-xxiv, 380 p. front., plates, fold. 
map. 26cm. 

"Books consulted" : p. 376. 

162. A. 72. 

Workman, William Hunter, 1847- jt. 
aut h. . . 
WORKMAN, Mrs. Fanny Bullock 1859-
1925 and WORKMAN, William Hunter, 
1847-

Ice-bound heights of the Mustagh. 
1908. 

164. F. 91. 

'10MAN, Mrs. Fanny Bullock, 1859-
1 nd WoRKMAN, William Hunter, 
18 ~ 

In the ice world of Himalaya; among 
the peaks and passes of Ladakh, Nubra, 
Suru and Baltistan. 1900. 

164. F. 11. 

WoRKMAN, Mrs. Fanny Bullock, 1859-
1925 and WORKMAN, William Hunter, 
1847-1937. 

Peaks and glaciers of Nun Kun ... 
1909. 

164. F. 81. 

WORKMAN, Mrs. Fanny Bullock, 1859-
1925 and WORKMRN, William Hunter, 
1847-1937 

Two summers in the ice-wilds of 
eastern Karakoram; the exploration 
of nineteen hundred square miles of 
mountain and glacier. {1917]. 

1~. F. 95 



WOUSHOP 

Werktlaop PJ:&etice ; a. practical work for 
the drtiugh.tsman, the .mechanic, the 
pattern maker, and the foundryman. 
2nd ed. London. Sir I. Pittmam & sons, 
ltd., 1941· 

8 ·vola. illus., fold. plates, diagrs. 19cm. 

Contents: v. 1. Introductory &urvey, Hand 

WOJW) 4647 

(The) World aad the Child. 

The World and the Child otherwise 
Mundus and Infans. 15.12. London, 
and Edinburgh, Issued for subscribers 
by T.C. & E. C. Jack, 1909. 

viip. facsim.: l36]p. 26cm. (The Tudor facsi• 
mile texts). 

Reproduced from the only known copy of 
the earliest edition, that of 1522, now in tho 
Library of Trinity College, Dublin. 

tools and gauges; Drawing non-ferrous metals; Original title: Here bcgynneth a propro 
Cast iron and wrought iron: v. 2. Pattern newe interlude of the Worlde and the Chylde/ 
making and foundry work. v. 3. (The) Steels. otherwnyse called (Munda~ & Infans) & it 
Hardening and tempering of steels ; Lathes sheweth of the cstatt: of Chyldc-hode and Man­
and lathe workd Sirew cutting; Shaping and hode Printer·~ mark at end, with colophon: 
shaping machines; Planing and planing rna· Here endeth The mtcrlude of Mundus & In· 
chine~ • milling: v. 4. .Drilling, boring, and fans. Imprynted at London m F1lestestrete at 
nibblmg; Sl<;>ttt~ mach1~es and slotting; Gnn- the sygne of Sone by me Wynkn de Worde. 
dh~ and grmdl.ng machmes; Turret and auto- The yere pf our Lordc Mccccc and XXD. 
matic lathes; Jtgs and tools. v. S. Drop and The xvtf days of July. 
machine forging; Die-making, presswork and r 
stamping; Practical blacksm1thmg; Weldmg. 
v. 6. Working of sheet and plate metals surface 
treatment of metals; Gear cutting; Plate shop 
practice; The mcchantcal handling of material~ 
and products; v. 7. Plam beanngs; Ball and 
roller bearings; Petrol engme fitting ::tnd 
assembly; Gas engine fitting and assembly; 
v. 8. Steam engme and pump fitting and 
erecting; Testing of steam engmes; Turbine 
fitting and erecting; Internal combustion engmc 
testing. 

131. B. 257. 

Workshop receipts ... by C. G. Warnford 
Lock.,New York, E.&. F. N. Spon, 
1889. 

-v. diagrs. 17cm. 

Library has: Third series only. 

135. G. 709. 

(The) World and its commerce; a primer 
of commercial geography. Lqndon, 
Sir Isaac Pitman & sons ltJ.., {1913 ?]. 

t3()p. ool, maps. J7jcm. (Pitrnans com· 
~1 aericil) 

61. D. 33. 

156. B. 8[67]. 

(A) World list of scientific periodicals 
published in the years 1920-21 ... 
London [etc.,) Oxford University 
press, H. Milford, 1925-27. 
2v. 27X20 em. 

An alphabetic..tl list of 24,028 titles (not 
a catalogue) compiled by W. A. Smith and 
L. A. Sheppard (w1th L. Wharton for the 
!.lavonic entncs) under the direction of A. W. 
Polland. Intern~tional Congresses are collected 
under that heading. v. 2. Index volums, contains 
abbreviated title~ of the periodicals listed in 
v. 1, w1th location of set~. and a supplement 
containing 658 addttional titles. 

Printed on one side of leaf only. 
"Sources from which the list has been com­

piled; p. viii-x. 
152. A. 68~ 

(A) World lht of scientific periodicals. 
published in the years 1900-1950; 3rd 
ed. Ed. by W. A. Smith and F. L. 
Kent. London, Butterworth Scientific 
publications, 1952. 

xvii, lOS8p. 26cm. 
016.505/W 89J. 

(A) World to win, 1940-42. 1947. 
SINCLAIR• Upton Beall, 1878-

156. c. 1l6f 



WOR.tlAtt 

(The) WorY's great boob •... Ed.s. A. Wormeley, Kltbariae Preleott ,, tr. 
Meo (and) J. A. Hammetton. London, CLAUDE ( ), Chef de polite d' 
no. pub. "'1909·10. Surdte. 

5¥. fronts., illus. col. plates. 24c:m. Memoirs of Monsiwr Clauclo' .•• 
156. A. 159. 1908 

(The) World's great events; an indexed 
hiitory of the world from the earliest 
times to tbe present day. New York, 
P. T. Collier & son corporation, 
1948. 

lOv. col. front., plates. 21cm. 
Conte1111: 1. B.C. SOOO to B.C. 207.-v. 2. 

B.C.207 toA.D.li90.-v.3. A.D. 1190 to A.D. 
1508.-v. 4. A.D. 1508 to A.D. 1688.-v. 5. 
A.D. 1688 to A.D. 1792.-v. 6. A.D. 1792 to 
A.D. 1857.-v. 7. A.D. 1857 to A.D. 1904; 
v. 8. A.D. 1904 to A.D. 1914.-v. 9. A.D. 1914 
to A.D. 1939.-v. 10. A.D. 1939 to date. 

909/W 893 

(The) World'• great thinkers; ed. by 
Saxe Commins and Robert N. Lins­
oott. New York. Random house, 
1947. 

4 v. 18lcm. 
Content1: v. l. Man and spirit: the specula· 

tivo philosophors.-v. 2. Man and man: tho 
social philoaophers.-v. 3. Man and tho state: 
the political philosophers.-v. 4. Man and tho 
universe: tho philosophers of science. 

1~1. c. 71. 

-- ---Another set. 

108/'W893 

(The) World's highway. London, John 
Weale, 1856. 
S6p. front., fold, map,. 21cm. 

From the "CDlcutta Rrview.", for March 
1&56. 

61. B. 171. 

Worm-MaDer, Jacob Steaerseo, 1884-
Norway Tevolts against the Nazis, 

by Jacob, Worm-Muller. London, L. 
Drummond. 1941. 

1S2p., platra. 21cm. (Europe uner the N.uis 
2 cQples. 

108. E. 279. 

us. 8.153. 

Wormell, Ridlard. 

Magnetism and electricity. An ele-" 
tnentary text-book. .• Rev. & enl. ed. 
London, Thomas Murby, 1882. 

1 p. 1., ivp., 1 I. 309p. illus., table>. 17cm. 
(High school l>Ceience series). 

131. D. 29. 

Womum, Ralph Nicbolsoo, 1812-1877. 
Analysis of ornament. The charcter­

istics of styles : an introduction to the 
study of the history of ornamental 
art. London, Chapman & Hall, ltd., 
1856. 

iv. [5]·107, [l]p. front., iUus., plates. 24cm. 

137. A. 18. 

Woronzofl', Prince Serge, pseud., and 
YagocUdD., Gen., pseud. 
The bombardment and capture of 

Fort William, Calcutta, by a Russian 
fleet and army. Comp. from the diaries 
of prince S. Woronzotf. . • and C"nm. 
Yogodkin. Tr. from the original Russe 
by I. Batiskuha, etc. Calcutta, Thacker, 
Spink & co., 1890. 

3 p. 1., 60p. 17cm. 
Title on tho cover: 7he ~urprizo of Calcutta. 

163. B. 43. 

Worrall, J. H. 
Report on Izal, the new non-poisonous 

disinfectant. Wakefield, no. pub., 1892. 
Bound with other booklets. 

132. D. 99[2]. 

WorraU, Walter, ~d. 

BACON, Francis, yiscounts St. Albans, 
1561-1626. 

The essays; or, Counsels, "Civil and 
morall ... Ed. by Walter Worrall. 1900. 

.. 30. ..,\. 6. 
• 



WOI.R.BLL' 

WorreD, W....._Uo~, 1879. 
1 1 I 

A s:tudy of raoes in tho anciont Near 
Bast. Ctimbri4ge, W. Heifer & sons 
ltd., 19l7. 

xiv, 139. f1Jp. plates, fold. map. 21iont. 

155. F. 191. • Worriager, Wilheba. 
• Egyptian art ..• , authorised transla­
tion ed. with a preface by Bernard 
Rlckham. London, G. P. Putnam's 
sons, ltd., 1928. 

x, 95 [I )p. plates. 2Scm. (Containing the 
orisina.I Illustrations). 

137. A. 435. 

Wonaae, Jeas Jakeb Asmussea, 1821-
1885. 

An account of the Danes and Norwe­
gians in England, Scotland, and Ireland. 
London, John Murray, 1852. 

WOllSTBll 

WOI'Ibop, 'l'holus, comp. 
The prehistoric ~ manufactUres, 

works, weapons, etc., of the aborigintl$­
of Australta. Adelaide, [South Aus­
tralia] C. E. Bristow government prin­
ter, 1897. 

xv, 170p. plates. 2Scm • 

155. E. us.. 

Worsley, Arthinatoa. 
Concepts of monism. London, T. 

Fisher Unwin, 1907. 
xv, 356p., 1 1. 2lcm. 

Glossary: p. 351-356. 

150. A.125. 

Worsley, Frank Arthur, 1872-
Under sail in the frozen North ..• 

with a preface by Grettir Algarsson ... 
London, Stanley Paul & co., ltd., 1927. 

XUJ, 359p. J!lus. 20 em. 2p. 1., 299p. front., plates, port., maps (part. 
109. D. 1. fold) 23l:m. 

Worsfold, William Basil, 1858-
A history of South Africa. London 

J. M. Dent & co., 1900. 
viii p., 11., 109 [K]p. incl. front., illus., map~. 
1 '5 em (The Temple primers). 

T1tle within ornamental border. on vetso of 
t.p.: Jst cd. March 1900; 2nd ed. Sept. 1900. 

121. F. 61. 

--The principles of criticism: an 
introd. to the study ofliterature; new 
ed. J .. ondon, George Allen & Unwin 
co, 1923. 

v1i1, 2S6p. 19cm. 

156. A. 555. 

--Sir Bartle Frere, a footnote to the 
history of the British Empire. London, 
Thornton Butterworth ltd., 1923. · 

352p. incl. facsim., front. (port.) 22cm. 

ll4. i>. 867. 

--A vist to lava, with an account of 
tho f iunding of Singapore. London, 
icbard .Bon.tley and son, 1893. !aJ. J., 2&3{1]p. froat., illus., platOI, map. 

'70. D. 3. 

98. c. 111. 

Worsley, R. H. M .. 
Europe versus America: implication:J 

of the 'New Order' ... London, Jonathan 
Cape, 1942. 

204p. 19cm. 

108. E. VJ7. 

Worsnop, Bemard Lister, and Cbalklin, 
F. C. 
X-Rays; 2nd rev. ed. London, 

Methuen & co., ltd,. 1946. 
vii, 126p. illus., diagrs. 16cm. (Methuen's 

monograp~ on physical subjects). 

B1bl. : p. 123. 

First published 1930. 

153. D. 171. 

Worster, William Jolm Alexamler, 
18S2-1929. tr. 

BoreR, Johan, 1872-
The sre~t hunger. Tr ... by W. J. A. 

Worster and Archer. 1925. 

157. E. 367(5} 
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Worster, WDUam Jolm Alexander, 1882· 
1929. tr. 

HAMSUN, Knut. 

Growth of the soil. 1921. 

157. E. 261. 

HAMSUN, Knut. 
Wanders ... ("Autumn" and "With 

WORTHAM 

Worteibaeb der Handels-und Oescbafta· 
sprache. Dutsch, hollandisch, engliscb. 
franzosisch, italienisch, spanisch1 

nebst ausfuhrlichen waaretlV'er-
zeichniscz, und funf sprahcregistem; 
bearb von professor Dr. H. Brutzer, 
Professor Dr. M. Binder. 1. 'Its 
B; M. M. Brasch u. a. Stuttgart, 
Julius Maier, 1867. 
544p. 22cm. • 

158. A. 337. 

muted strings"). Worth, Richard Nicholls, 1837-1896. 

157. E. 323. A history of Devonshire. With sket-
ches of its leading worthies. London, 
Elliot Stock, 1895. 

HANNOVER, Emil, 1864-1923. x, 347 p. 23cm. 
110. A. 161. Pottery and porcelain ... Tr. [vols. 

2 & 3 by W. Worster] 3v. 1925. 
Worth, Warwick 

738.3/H 197 comp. 
William, 1858-1911, 

LAGERLOEF, Selma Ottihana Lovisa, 
1858-

The outcast. 1920. 

157. E. 215. 

Wortabet, John, 1827-1908. 

Arabian wisdom: selections and trans­
lations from the Arabic. London, John 
Murray, 1907. 

75p. 17cm. (W1~dom of the East sed~>). 

175. A. 33. 

Wortabet, John, 1827-1908, ed. 

ARABIC· ENGLISH dictionary ... with the 
collaboration of J. Wortabet, 1893. 

177. G. 13. 

'W ortabet, WilHam Thomson. 

ARABlC·ENGVISH dictionary, by William 
Thompson Wortabet. .. with the col­
laboration of John Wortabet, and 
Harvey Porter ... 2nd ed. rev. enl. 
1893. 

177. G. 13. 

BRITISH MusEUM. Departmmt of coins 
and medals. 

Catalogue of the coins of the Vandals, 
Ostrogoths and Lombards and of the 
empires of Thessalonica, Nicaea and 
Trebizond in the British Museum, by 
Warwick Worth. .. 1911. 

Wortham, B. Hale, tr. 
BHARTRlHARI. 

155. H. 127. 

Satakas of Bhartrihari. Tr. by Rev. 
B. Hale Wortham. 1886. 

174. E. 717. 

SUKASApTATI. 

The enchanted parrot. Being a selec­
tion from the "Suka Saptati". . . Tr. 
from the sanskrit text by the Rev. B. 
Hale Wortham. 1911. 

175. H. 2'7. 

Wortham, Hugh Evelyn, 1884-
Mustapha Kemal ofTurkey. London 

[no pub.J 1930. 
V·X, 215{J)p, 18cm, 
Imperfect ; wtmting t.-p. 

125. 8.•449. 



WORTHINGTON 

Wortllhtgtoo, Greville, 1903-

A bibliography of the Waverley no­
vels .•. London, Constable & co. ltd., 
New York, R. R. Smith, inc. (1931]. 

xv, [1], 143[ljp. front., illus. (facsirns} 2lcm. 
(B)bliographia; studies in book. history and 
book structure, 1750-1900. Ell. by Michael 
Sadler. [no. 4). 

• "This edition is limited to 500 copies.'' 

"Bibliography of the first editon of the Wav­
erley novel~". 

161. D. 597. 

Wortley, Lady Emmeline Charlotte Eli­
zabet}l (Manners) Steart, 1806-185 5. 

See STUART-WORTLEY, Lady Emmeline 
Charlottec Elizabeth (Manners) 1806-
1885. 
Wotton, Mabel E., ed. 

Word portraits of famous writers. 
London, Richard Bentley & son, 1887 

xvii, 337, [t]p. 20cm. 

156. F. 105. 

Wotton, William, 1666-1726. 

Reflections upon ancient and modern 
learnip.g. To which is now added a 
defense thereof. in answer to the obejc­
tions of Sir W. Temple, and others. 
With observations upon the Tale of 
a tub ... Also, a dissertation upon the 
epistles of Themistocles, Socrates, Euri­
pides, etc., and the fables of AEsop. 
by R. }Jentley ... 3rd ed. cor. London, 
printed for T. Goodwin, 1705. 

Jp. I., xxxii, [2] 54lp. 19cm. 

148. G. 155. 

Wotzel, A. A. tr. 
PIERSON, Nikolaas Gerard, 1830-1909. 

Princip~s of economics, Tr. by A. A. 
Wot.zel, ... 1902-12. 

147. A. 639. 

' 
Wra~, Clement Lindley, 1852-

The majesty of croation: an immqr­
tal cosmos. London, Chatto & Windus, 
[n.d.J. 

3tp. l2cm. 
S~lly reported by "Hansard". 

153. A. 99'. 

WRAXALL 4651 

Wraugel, Ferclinand Voa. 

See Vrangel', Ferdinand Petrovich, 
baron, 1796-1870. ' 

Wrangel, N., baron. 

See Vrangel, Nikolai Egorovicll, baron, 
1817-

Wrangham, Frauds, 1769-1842. 

A poem on the restoration of learnins 
in the East. Cambridge, printed by R. 
Watts, 1805. 

3p. 1., l9p. 23cm. 

Bound with othet· pamphlets. 

166. E. U[6J. 

Wraxall, Sir C. F. Lascelles, 3d .. bart. 

See Wraxall, Sir Frederick Charles 
Lascelles, 3rd bart, 1828-1865. 

Wraxall, Sir Frederick Charles 
Lascelles, 3rd bart., 1828-1865. 

Camp life; or, Passages from the 
story of a contingent. London, Charles 
J. Skeet, 1860. 

:-..ti, 307, [l]p. !Scm. 

110. c. 35. 

--Historic bye-ways. London, John 
Maxwell and co., 1864. 

2v. 18cm. 

106. D. 23. 

--Life and times of Her Majesty 
Caroline Matilda, queen of Denmark 
and Norway, and sister of H.M. George 
III, of England, from family docu­
ments and private state archives, by 
Sir C. F. Lascelles Wraxall, bart. 
London, W. H. Allen & co., 1864. 

Jv. 22cm. 

113. G. 113. 

-Military sketches, by Sir C. F. 
Lasce-- lles Wraxall, bart ... London. 
H. Allcm aud co., 1864. 

41'. 1., 362p. l8cm. 

tl9. B. 21. 



WRAXA.tl. 

Wrua~J, Sir Frederkk Charles Lasce-
Jies, 3rtl bart, 1823·1865, and 
Wehrhan, Robert. 
Memoirs of Queen Hortense, mother 

.of Napoleon llL Comp. by Las~lles 
Wraxall and Robert Wehrhan, ... 
London, Hurst and Blackett, 1862. 

2v. front. (port.) 18cm. 

113. c. 319. 

Wraxall, Lascelles, 1828-1865. 
See Wraxall, Sir Frederick Charles 
Lascelles, 3rd bart., 1828-1865. 

·wraxall, Sir Nathaniel William, bart, 
1751-1831. 
The historical and the posthumous 

memoirs of Sir Nathaniel William 
Wraxall, 1772-1784; ed. with note:::. and 
additional chapters from the author's 
unpublished ms., by Henry B. Wheatley 
... London, Bickers & son, 1884. 

Sv. 19 port. (incl. fronts.) 23cm. 

From 1772-1779 the memoirs treat princi­
-pally of the authori> travels on the c mtinent., 
The po~thumous memoir~ cover the p~riod 
1784-1789. 

"Posthumous memoirs of my c.wn own 
.time": v. 3. p.[335]; v. 5, p. 339. 

Reminiscences of royal and noble penona­
_,ees during the last and present censturie: v. 5, 

p. [341)-396. 

111. D. 169. 

-Historical memoirs of my own time 
..• London, T. Cadell and W. Davies, 
·1815. 

2v. front. (port.) 20cm. 
C~mtents: pt. 1 from 1772-1780-J)I. 2. From 

J 781 to 1784. 

111. D. 171. 

.--The history of France, under the 
kings of the race of Valois, from the 
accession of Charles the Fifth, in 1364, 
to the death of Charles the Ninth, in 
1574 ..• 3d ed., with ... considerable 

.ausmentations. London, J. Mawman, 
J807. 

2v. 2Ccm. 

113. B. 83. 

WRA'Y 

WraxaU, Sir NaCblllieJ WU.~ bart, 
1751-1831. 

Memoirs of the wurts of Berlin, 
Dresden, Warsaw, and Vienna, in the 
years 1777, 1778, & 1779. London, 
Printed by A. Strahan, for T. Cadell 
jun and W. Davies, 1799. 

2v. 22cm. 

113. D. 137. 

--A tour through some of the 
northern parts of Europe, particularly 
Copenhagen, Stockholm, and 
Peters burgh. In a series of letters ... 
2nded. corrected. London, Printed 
fol"' T. Cadell, 1775. 

iv, 4llp. front. (fold. map) J9crn. 

62. B. 31 

Wraxall, Peter. 
An abridgment of the Indian affairs. 

Contained in four folio volumes; trans­
acted in the colony of New York, from 
the year 1678 to the year 1751. Ed. 
with an introd. by Charles Howard 
Mcilwain. Cambridge, Harvard uni­
versity press, 1915. 

3p. 1., cxviii, 251p. 22cm. (Harvard hi~torical 
studies. v. xxi). • 

108. A. 17{21]. 

Wray, Henry, 1826-1900. 
Instruction in construction. Some 

applications of theory to the practice 
of construction; being a part of the 
course of instruction at the school of 
military engineering, Chatham. . .. 4tll, 
ed., rev. by Colonel H •. c. C. Seddon ... 
London, Printed for H. M. Stationery 
offi.ce, by Harrison and sons, 1891. 
itid. 

453, [l]p. incl. illus., fold. plates. 'tables, 
aiagrs., 24cm. 

"List of books, etc,, referred tQ": p,.{5J. 

m. A. m:o 



Wray, H..,, 1826-1900. 
Som.c applications of theory to the 

praotke c>f construction, ... being a 
part of the cour&e of military enginccri.ng, 
Chatham. London, printed... Her 
Majesty's stationary office, 1880. 

1 pt., ivp. 2 1., !27,[J)p., fold. platos,,diagrs. 
24icJn. 

Wrede, Ferdiuaad, 1863-
STAMM, Friedrich Ludwig 

119. A. 235. 

Ulfilas order die uns erhaltenen De­
ukmaler der gotischen sprache ... gram­
matik von Dr. F. Wrede ... 2v. 1896. 

160. E. 53. 

Wren, Henry. 

The organometallic compounds of 
zinc and magnesium. London, Gurney 
& Jackson, 1913. 

viii, lOOp. 18cm (Chemical monograpos, ed. 
by A.C. Cumming no. 1) 

153. G. 175. 

Wren,, Percival Christopher, 1885-
lndian school organization, manage­

ment, discipline, tone and equipment; 
being, the Indian headmasters' guide, 
... Bombay [etc.], Longmans Green 
& co., 1925. 

Wreaa, Jolra- Jlcmy, l84l~lJU. 
WISE, Thomas James, 1859-1931, 

Letters of Thoma8 J. Wise to John 
Henry Wrenn . .". 1944.· 

156. F. 2151. 

Wreutmore, Charlotte Quariteh, ed. 

FITZGERALD, Edward 

Letters from E. Fitqeralde to Ber-
nard Quaritch, 1853-1883. 1926 

1!6. F. 1159. 

RUSKIN, John, 1819-1900. 
Letters of John Ruskin to Bernard 

Quartich, 1867-1888; ed. by Charlotto 
Quaritch Wrentomore, 1938. 

156. E. 1647. 

[Wright, Abraham]. 

Parnassus biceps; or, Several choice 
pieces of poetry, 1656. Ed. by G. Thorn­
Drury; etc. London, F. Etchells & H. 
Macdonald, 1927. 

x, [16], 194p. 20cm. (The Haslewood books). 

136. D. 1~5. 

Wright, Sir Almrotb Edwar, 1861-
The unexpurgated case against wo­

man suffrage. . . London, Constable 
and company ltd., 1913. 

21). J., xi-xvii, 28lp. l8cm (Longman's pra- xv, 86p. 22cm. 
cticat Indian education ser., II). 

172. H. 375. 

Wreaeb, Guy Theodore. 

Land and motherland: eighteen talks 
on the Indian question. London, Faber 
and Faber ltd., 1947. 

Zp.t., 7-t47p. tscm. 
Jst published 1946. 

17%. A. 2095. 

-Lord Lister; his life and work. 
LondO!l, 'r. Fisher t1ndin, 1913,, 
. 383, {J)P. front (port), plates. 22ca. 

132. D. 1~• 

149. E. 71. 

Wright, Arnold. 
Annesley of Surat and his times; 

the true story of the mythical Wesley 
fortune. London, Andrew Melrose, ltd., 
1918. 

357, [l)p. 22cm. 

1e. c. 541. 

--· Baboo Bn_slish as 'tis writ; being 
curiosities of Indian journat4sm ..• 
London, T. Fisher Unwin, 1891. 

108p.t8an. 
175. G. S. 



WRIGHT 

'Wriabt, Arnold. 

'early English adventures in the East. 
London, Andrew Melrose ltd., 1914. 

:13lp. 2lcm. 

173. A. 263. 

Wright, Arnold, ed. 
Twentieth century impressions of 

British Malaya; its history, people, 
oommerce, industries, and resources; 
editor in chief: Arnold Wright. .. 
assistant ed. H. A. Cartwright. . . Lon­
don, etc., Llyod's Greater Britain pub­
lishing co. ltd., 1908. 

959, [I }p. incl. ill us. port., fac,im~. front. 
(map), jf x22 em. 

68. B. 14. 

-- -Twentieth century impressions of 
Ceylon : its history.. people, commerce, 
industries and resources. London, 
{etc., etc.,] Llyod's Greater Britain pub­
lishing co., ltd., 1907. 

1 pl., 867p. inclf ronK, illm., plates, potts, 
facsim~. maps. 30 x 23cm. 

163. D. 44. 

--Twentieth century impressions of 
Hongkong, Shanghai, and other treaty 
ports of China: their history, people, 
.commerce, industries, and resources. 
Ed.-in-Chief A. Wright. . . Asstt. Ed. 
H. A. Cartwright ... London, etc. Lloyd's 
Greater Britain publishing co. ltd., 1908. 

7p. I., 13-848 p. incl. iUus., ports, maps, 
30cm. 

68. E. 42. 

-Twentieth century impressions of 
Netherland India, its history, people, 
commerce, industries and resources 
Editor-in-chief Arnold Wright. Assist. 
ed., Oliver T. Breakspear. London, 
{etc.),llyod's Greater Britain publishing 
-co., 19(19. 

606p. il!us. incl. ports., maps, facsims. 
:ll.'cm. 

70. c. 38. 

WlliGHT 

Wright, Amolil, ed. 
Twentieth oentury impressions of 

Siam: its history, people, commerce, 
industries and resources. Ed. in chief 
Arnold Wright . .. Asstt. ed.: 
Oliver T. Breakspear (Bangkok.) 
London, Durban, etc., Llyod's Greater 
P\tblishing co., ltd., 1908. 

2p. 1., (11]-302, [l)p. front., illus., p~.1tet, 
porK, map, facsims. 29cm. 

67. G. 2. 

Wright, Amold, and, Reid, Thomas H. 
The Malay Peninsula; a record of 

British progress in the middle- East.. 
London [etc.] T. F. Unwin, 1913. 

360p. front., plates, porh, fold map. :!:em. 

68. B. 29. 

Wright, Arnold, and Sclater, William 
Lutley, 1863-

Sterne's Eliza: some account of her 
life in India: with her letters written 
between 1757 and 1774... London, 
W. Heinemann, 1922. 

vi, [2] 199p. incl. gen•al tab. 4 port~ (incl. 
front). 22cm. 

169. c. 591. 

Wright, Arnold and, Smith, PmUp. 
Parliament, past and present: a po­

pular and picturesque account of a 
thousand years in the palace of West­
minster, the home of the mother of 
parliaments. London, Hutchinson, & 
co., 1910. 

viii, 592p. col. front., illus., plates, (part. 
col.) ports (part. col.) ,27X2tcm. , 

Wright, Arnold, ed. 
PLAYNE, Somerset. 

110. E. 4. 

The Bombay presidency, United 
Provinces, the Punjab, etc. London 
1917-'20~ ' t 

915.4/P. 691 
• 



WRIGHT 

Wrillat, Artll8' Columbble, 1871- tr. Wrlglltt Carron Da'ridlan, 1840-1909. 
HAUJBJtAND, E. . .. Outline of praotica.l sociology, with 

special reference to American conditions 
... 7th ed, rev. New York fete.] Long­
mans, Green and co., 1909. 

Evaporating, condensing and cooling 
apparatus ... tr. by A. C. Wright, 1903. 

135. G. 329. 

HEBJlMANN, Paul 
• Dyer's materials ... tr. by A. C. 
Wright. .. 1901. 

135. G. 527. 

WrlP,t, Bailey Ayers, 1892-and others. 
Flight; a general survey of funda­

mentals of aviation; by Capt. Balley 
Wright ... James J. Smiley and Rex 
Martin. Chicago, American technical 
society, 1941. 

283p. front., J!lus. 23cm. (Amcnc,m Tech­
nical Society ~enes. I). 

629. 126/W 93 

Wright, Barton Lisle. 
The treatment of tuberculosis by the 

administration of mercury, being a com­
pilation of a preliminary report and a 
second paper on the subject. Washington, 
Govt. printing office, 1908. 

63p. diagr. 24cm. 

Reprint from the Umted St,1tes naval medtcal 
bulletin, vol. 2, nos. 1 and 2. 

132. H. 101. 

Wright, Basn. 

The use of the film. . . London, The 
Bodley Head, 1948. 

72p. 19cm. (New d·zvelopment scrie~). 

A British film academy recommendation. 

137. G. 317. 

Wrlgltt, Caleb, d 1869-
0riental customs; or, Life in India. 

Boston, Caleb Wright. c 1860. 
2p. 1., 7-320p. front., plates. 23cm. 

173. A. 543. 

3p. 1., {v]·xxvu, [2] 431p. ma.ps, dia.grs. 19cm. 
(American Citizen stnes. Ed. by A. B. Hart. 
v. 1). 

Bibl. p. x-xviti. 
'Referenceb' at beginning of chapters. 

149. D.l81. 

Wright, Charles Harold. 

Soil analysis: a handbook of physical 
and chemical methods ... London, T. 
Murby & co., [de., etc.] 1934. 

vin, 236p tilt.<;., d1<1grs 22cm. 

153. G. 317. 

Wright, Charles Harrison Von, b. 1821· 
ed 

W AlUENSLEBEN, Hermnan Ludwg Wil­
helm Karl Alexander Friedrich, graf 
von, 1826-

. .. Operations of the South Army in 
January and February 1871 ... Tr. by 
Colonel C. H. von Wright. 1872. 

113. c. 2%5. 

Wright, Charles Henry Hamilton, 1836-
1909. 

Light from Egyptian papyri on Jewish 
history before Christ. London, Williams 
and Norgate, 1908. 

xvli, 123p. 18cm. 

111. B. lOt 



WltlOHT 

Wria1lt. Clta$8 Beaty Habdltoa, 1.836-
l~, tWl Nell, Cbarles, 1841- ed. 
A Protestant dictionary, containing 

articles on the history, doctrines and 
practices of the Christian church. Lon· 
don, Hodder and Stoughton, 1904. 

xv fi), 832p. front., illva,, plates (incl. fac&im.). 
24cm. 

"Texts not merely quoted, but explained" 
p. 808. 

"Chronological tables": p. 809-832. 

160. E. '1.07. 

Wright, Charles Herbert, 1857-

'WIU(JHT 

WriJht, Claades 'J.1aeodore Hac ..... 
1862- comp. 

LONDON :Lnm.AJl.'Y. 
Catalogue of the London libJ'ary~ 

1903. 
-Supplement 1; (1902-1903). 
-Supplement 8; (1910-1911) 

16l. G. 91. . 
LoNDON LIBRARY. 

Ust of parliamentary papers. 1903. 
161. G. 89. 

The designing of draw~spans. In two w 
parts. 1. Plate~girder draws. ii. Riveted'~ right, Chester Whitney. 
truss and pin-connected long~span draws. Wool-growing and the tariff; a 
New York, John Wiley & sons.; London, study in the economic history of the 
Chapman & Hall ltd., 1898. United States ... Cambridge, Harvard 

3p. 1., 317p. illus., folu. plates, diagrs. (part. university press; London, Humphrey 
fold.) 23cm. Milford, Oxford university press, 1910. 

130 C 81 x1i, 362p. 1 1. incl. tables, fold. charts. 22c m 
• • • 1 (Harvard economic studle~ ... v. S.). 

Wright, Charles James, 1886~ 

Mircale in history and in modern 
thought; or, Miracle and Christian apo­
logetic... London, Constable & co., 
ltd., 1930. 

IX, 433p. 22cm 

Bib!.: 407-424. 
150. A. 609. 

Wright, Charles Romley Alder, 1844-
Animal and vegetable fixed oils, 

fats, butters, and waxes: their prepara­
tion and properties, and the manu~ 

· facture therefrom of candles, soaps, 
and other products ..• 2nd ed., partly 
rewritten by C. A. Mitchell ... London 
<:narles Griffin & co., ltd., 1903. ' 

86/p. front. (port.), illus., plates. 21cm. 

135. G • .St. 

Wright, Cbarles Theodore Hagberg, 1862-

The London library, a sketch of its 
history and administration. London 
London library, 1926. ' 

19, (1}P. front., plate, port., plan. 2lcm. 

t6t. E. m. 

I Bibl.: p. [329}-334. 

147. A. 42l[SJ. 

Wright, Daniel. 

Sketch of the portion of the' coun­
try of Nepal open to Europeans. Cal­
cutta, Office of the Superintendent 
of govt. printing, 1872. 

2p. 1., 30p. 30x29cm. 

164. E. -4. 

Wright, David Maccord, 1909-
The cr~ation of purchasing power: 

a study m the problem of eoonomic 
stabilization. Cambridge Mass. Harvard 
University press, 1942. ' 

xiv, 2Slp. 22cm. (Harvard economic studies, 
72). 

Bib!.: p. [235]-241. 

Wright, Dadley, tr. 
BomAC, EMILE. 

147. A. 865. 

Psychic science ... Tr. by Dudley 
Wright. 1918. 

160. T, 139. 



WRIGHT 

Wdglat. E. llacitwotl. 
F&ANCB. IAw,s, Slatutts, etc. 

The French civil code (as amended 
upto 1906). Tr. into English ... by E. 
Blackwood Wright ... 1908. 

145. F. 4. 

Wright, Edward Maitland, 1906- jt. 
auth. 

HAllDY, Godfrey Harold, 1877- and 
WlUOHT, Edward Maitland, 1906-

An introduction to the theory of 
num~rs. 1938. 

152. D. 263. 

WRIGHT 

Wright, Frederick. Adam, 1869--- • 
-A history of later Greek literature: 

from the death of Alexander in 323 
B. C. to the death of Justinian in 56S 
A.D. London, G. Routledge & sons 
.td., 1932. 

xi, 41S[I]p. 22cm. 
Select bibl.: p. 409-412. 

889/W 931 

Wright, Frederick. Adam, 1869 & ed. 
CATULLUS, Caius Valerius, 84?-54 

B.C. 
Catullu&: the complete poems. 1926. 

156. G. 409. 

HELIODORUS 

Wright, Elizabeth Mary, 1863- An Aethiopian romance ... Rev. by 
jt. auth. 

WRIGHT, Joseph, 1850- and WRIGHT 
Elizabeth Mary. 

Old English grammar, 2nd ed. 1914. 
158. c. 155. 

Wriaht. Esther Terry. 
Pilot's wife's tale: the diary of a camp­

follower. London, John Lane, 1944. 
188, [l]p. 18cm. 

108. E. 383. 

Wtip4 Frank Joseph. 
The elements of sociology; an in­

troduction to social and political science 
Bickley, Kent, University of London 
press ltd., 1942. 

F. G. Wright, 1923. 

156. G. 427. 

Wright, Frederick Adam, 1869-tr. 

ALCIPHRON 

Letters from the country and the 
town of fishermen, farmers, parasites 
and courtesans. Tr. by F.A. Wright, 
with introd. and notes. [1926]. 

156. G. 419. 

ANTHOLOGIA GRAECA. Sel~ctions. 
English. 
The poets of the Greek anthology : 

a companion volume to the Girdle of 
Aphrodite. Tr. by F. A. Wri!ht ... 
With biographical and critical prefaces 
(Broadway translations). 

156. G. 411. 
217p. diagrs. J9cm. 
Bibl.: p. 209·211. The Girdle of Aphrodite ... Tr. by 

149. B. 385. F. A. Wright. 1923. 

WriPt, Frederick Ada111, 1869-

Alexandet tllle Great. London, Geor­
go Routle(lge 4t son, ltd., 1934. 

xii, {i), ~fic;p •• 1 1 •• front., plates ill us. (rna~.). 
2lcm. 

125. B • ..St. 

156. G. 413. 

MAltTIALIS, Marcus Valerius. 

. .. Martial, the twelve books of epi­
grams ... 11. by ... F. A. Wright ... 
[1924]. 

1!6. H. 311. 



WRIGHT 

Wright, Frecleridc Adam, 1869- tr. · 
''Ovmros NASO, Publius. 

.· .. ThemirrorofVenus ... tr. by F. A. 
Wright ... [1925]. 

156. H. 375. 

Ovid. The lovers handbook; a 
complete tr. of the Ars amatoria, by 
F. A. Wright. .. [1923]. 

WRIGHT 

Wrigllt; George Newelllwa, 179()..1871. 
The gallery of engravings. Ed. by 

the Rev. F. N. Wright ... London [ete.) 
Fisher, son, & co., [1845-46]. 

3v. fronts, plates, ports. 27cm. 
Added title-pages, engraved. The people's 

ga1lery of engravings 1844-45. 
v. 3: Ed. by C. H. Timperley. 

137. G. 18.' 

156. H. 379.~--LifeandcampaignsofArthur, duke 
of Wellington, K. G .... London, Paris. 
Fisher, son. & co., 1841. 

PLAtrrUS, Titus Maccius. 1 4v. fronts., plates, ports. plans. 22cm . 
. .. Three plays of Plautus ... tr. by Added t.-p. engr. ' 

F. A. Wright ... 1925. 

157. H. 219. 

Wright, George Frederick, 1838-1921. 

Asiatic Russia .. New York. Mcclure, 
Phillip<> & co., 1902. 

2v. fronts., plates, maps (p~rt foldf_23cm. 

Poged C'ontinuously. 
Fold: m tps in pocket. 

Bib!.: p. 633·637. 

Contents: v. I. Physical geography. pt. 2. 
RUS$ian occ,Jpation-v. 2. pt. 2. Russian 
occupation (continued), pt. 3. Political div1~ions. 
pt. 4. social, econom1c and political condi· 
tions. pt. 5. Natural history. 

69. B. 33. 

Wright, George Gibson Neill. 
Teach yourself to study. London, 

The English universities press ltd., 1946. 
4p. 1., 235p. illus., diagn. 18cm. 

148. G. 1637. 

Wright, George Newenham, 1790?-1877. 
China, in a series of views, displaying 

the scenery, architecture, and social 
habits of that ancient empire Drawn ... 
by T. Allom, with historical and des­
criptive notices by G. N. Wright. Lon­
don, Fisher, son & co., 1843. 

4v. front., plates. 26cm. 

lmpoP'feC't wonting v. 3 &:. 4. 

68. E. 30. 

124. E. 313. 
--The life and reign of William the 
Fourth ... London, Fisher, son & co., 
1837. 

2v. front~ .• plate~. ports. 20cm. 

ll4. c. 23. 

Wright, Harold, 1883-1934. 
Population. . . with a preface by J. 

M. Keynes ... London, Nisbet & co .• 
ltd., [etc., etc.], 1925. 

2p.l., vii -xiv, 178p. 18cm. (Cambridge 
cconom.c handbook~, 4). 

147. A. 417[5]. 

Wright, Mrs. Helena. 
The sex factor in marriage: a book 

for those who are or are about to be 
married; with an introd. by A Herbert 
Gray; 4th ed. London, Williams & 
Norgate ltd., 1946. 

96p. illus. 17cm. 
1 ~t published 1930. 

149. E. 119. 

Wright, Henry Nelson. 
The coinage and metrology of the 

sultans of Dehli, incorporating a cata .. 
logue of the coins in the author's cabinet 
now in the Delhi museum ... pub. for 
the government of India. • Delhif 
Manager of publications, 1936. 

xx, 432p. col. front .• plates, fold. map. 24cm. 

737.4f1&38/W93. 



WKlUtff WRIGHT 

Wright, Beary Wilkes, 1878- I Wright, Irene Aloha, 1879- ed. & tr. 
The moral standards of democracy. Spanish narratives of the English 

New York, London, D. Appleton and attack on Santo Domingo, 1655. Trans-
<:o., 1925. cribed and translated from the original 

. . documents in the General archives of 
txp., 1 1., 30!>p. 19cm. the Indies and ed. for the Royal historical 

148. B. 409. s
0
officiety fby I. A. Wright. London, 

ceo the society, 1926. 
3p. 1., xrii, SOp. front. (fold, plan) 21 em. 

• Wriaht, Hel'bert. I (Camden mtscellany,' vol. xiv, no. 1). 

Hevea Brasiliensis, or Para rubber, i 110. A. 165{37]. 
its botany, cultivation, chemistry and 
diseases ... Colombo, Messrs. A. H. Wright, J., tr. 
& J. Ferguson, 1905. p 

LATO. 
viii, 106p. 1 1., xxp. fr(lnt., plates. 21cm. \ Th Ph d L · d p t e ae rus, ys1s, an ro agoras 

135. A. 59. · ... 1916. 

--Rubber cultivation in the British I 156. A. 451[52]. 

Empire ... London, Maclaren & sons, 1 Wright, J. E. 

190
7

. a . Manual of special library technique; 
vii, 108p. plate~. l9cm. i with particular reference to the tech-
A lecture delivered before the <;oc1ety of art~.~ nical special librarie~ of commercial 

and government cstabhshmenh. London, 
p-:' 101-108 advertJ~1ng matter. Aslib (Association of special libraries 

135. G. 377. i and information bureau). 1946. 
j vtp., 3 T., 120p 1llm .• d1agr~. 18cm. (Ashb 

1 manuals .v. l). 

Wright, Irene Aloha 1879- \ "Li~t nf authontk~": p ]112]- 115. 
' ht published, 1945. 2 copies. 

161. E. 713. Documents concerning Engli~h voya- i 
ges to the Spjnish main, 1569-1580 ... I 
London, printed for the Haklyut socie- . b G 
ty, 1932. Wrtgbt, Jo n ., tr. 

. ' TROTSKY Leon, 1789-
lx!v,.348p. front. (port.) fold map>. 22cm.l '. . . . 

(Works J\sued by the Hakluyt ~oc'ety. .. The th1rd International aft<."r Lenm; 
2nd series. no. lxx1). I by John G. Wright .. .1936. 

Ctmlents: I. Spanish documents; sck'ctcd 149 D 781 
from the archive~ of the Indies at Sevilla-2. • • • 
English accounts "Sir Franc1s Drak~ revived" 
and others, reprinted. 

61. B. 275 [ii] 44. 
Wright, John Kirtland, 1891-and PJatt,­

Eizabeth Tower, 1900-1943. 

Aids to geographical research: biblio­
graphies, periodicals, atlase1. gazetteers 
and other reference books. 2nd ed. Com­
pletely rev. New York, Columbia Uni­
versity press, 1948. 
xh, 331p. 21cm. (American geographical soci­

ety research series no. 22). 

--Historia documentada de San Cris­
tobal de la Habana en el siglo xvi, 
basada en los documentos originales 
existentes en el Archivo general de 
lndia.s en Sevilla ... Habana, lmpr. El. 
Siglo XX. 1927. 

"Classified index of American profes:.ional 
2v. vi.ii(i,c. 9), plates (Jn6,1.. plaiJS.) 27x l9cm. geograt'hers, libraries of geographical utility, 
"Documents": v. t, p. 184-314; v. 2. p. and mstitutiollS engaged in geographical re-

7-263. search": p. [276}-294. 

• 100. B. l. l 61. A. 125. . ' 



~ WJUGHT 

Wda't, JQieJll, 1855·1930. ed. 

the English dialect dictionary, being 
the complete vocabulary of all dialect 
words still in use, or known to have 
been in use during the last two hUlldred 
yean. Founded on the publications of 
the English dialect soctety and on a 
large amount of material never before 
printed. Bel. by J. Wright, etc. London, 
The Times book club, 1898-1905. 

6v. 28cm. 

4l7/W951 

Wdpt, Joseph, 1855-1930. 

A Middle High German primer with 
grammar, notes, and glossary .. 2nd ed. 
Oxford, Clarendon press, 1899. 

ix, {IJ, 213, (l]p. 17cm. 

158. E. 17, 

-'-A primer of the Gothic language, 
containing the gospel of St. Mark; 
selections from the other go£pels and 
the second epistle to Timothy, with I 
grammar, notes and glossary. . . 2nd 
cd. Oxford, The Clarendon press, 1899. 

x,v, [1], 286p., 1 1. 17cm. (Clarendon press­
~cnes). 

158. F. 59. 

Wright, Joseph, 1855-1930, and Wright, 
Elb:abetb Mary, 1863-

0ld English grammar; 2nd ed. Lon­
don, Humphrey Milford, Oxford uni­
versity press, 1914. 

lp. 1. xv,{l), 36Jp. 19cm. 

Select Jist of books : p. xiv-xv. 

158. c. 155. 

Wright, Mrs. Julia (MacNair), 1840-
1903. 
Almost a nun ... London, Robert D 

Banks & son, (1900?). 
l28p. 20cm. 

156. c. 613. 

WJUGBT 

Wright, Leslie. 
The eucharistic office of the book 

of common prayer. London, Society 
for promoting Christian bowledse, 
1919. 

xi, [13], 128p.l8c:m. (Handbooll; of Christian 
literature). 

160. G. 27~ 

Wright, Louis :Booker, 1899-
The first gentlemen of Virginia ; 

intellectual qualities of the early colonial 
ruling class. San Marino, The Huntin~ 
gton library, 1940. 

xi, 373p. 23cm. (Huntinston library 'publi· 
catio;t). 

122. D.Ut. 

--Middle-class culture in Elizabethan 
England. . . Chapel H:i11, The univer~ 
sity of North Carolina press, 1935. 

xp., 2 1., 733p. 23cm. (Huntington library 
publications). • 

Bib!.: p. 661-677. 

111, Co 205r 

--Religion and empire: the alliance 
between piety and commerce in English 
expansion, 1558-1625 .. ,. Chapel-Hill, 
The University of North Carolina press. 
1943. 

ix, 190p. 2lcm. (Washington [State) Univer­
sity. Walker-Ames foundation lecture~, April, 
1942). 

112. D.119. 

Wright, Louis Booker, 1899-ed. 

CARTER, Robert, 1663-1732. 

Letters of Robert Carter, 1720-1727. 
1940. 

157. A. 211. 

HUNTER, Robert, 1764-1843. 

Quebec to Carolina in 1785-1786. 
ed. by Louis B. Wright. 1943. 

98. B. 41. 



W~LYhB_,., 1903-
Am.eric4n fiction. 1774-1850, a con­

tribution toward a bibliography. San 
~t California, Huntington Library, 
1939. 

xviii, 246p. front., facsim. 23cm. (Hunting­
ton library publication). 

15'7'. A. 257. 

- - Rev. ed. 1948. 
157. A. 7.57 (l) 

'Wrigllt, Mrs. Marie (RobiDSOn) 1866-

• 

The republic of Chile; the growth, 
resources, and industrial conditions of 
a great nation. Philadelphia, G. Barrie 
& sons; London, Paris, C. D. Cazenove 
a son {1904]. 

450p. incl. illus., plates, front. (port.) 32X27 
em. 

103. c. 8. 

Wright, Qainey, 1890-

Research in international law since 
the war: a report to the International 
relations committee of the Social sci­
ence 'mkarch council. .. Washington, 
Carnegie endownment for international 
peace, 1930. 

4{>. 1., SSp. 25cm. (Pamphlet series of tho 
Carnegie endowment for international peace. 
Division of international law, no. Sl). 

Liit of bookq and articles referred to p.: 
31-S8." 

145. B. 375. 

Wright, Qainey, 1890- ed. 
Unemployment as a world problem. 

(Lectures on the Harris foundation 
1931) Quincy Wright, editor ... Chica­
go, Ill. the University of Chicago 
press. [1931]. 
i~ 260, {l}p. 19cm. 

ColrtMt~-An "CCI)nomic a~mlysis of unom­
ploymeat by 1. M . .K.eynes-World unemploy­
mcat and its probleins. by Karl Pribram-ln· 
temational co-operation ~ u!lemployment, 
by B. J, l*b.clen. . ' , . 147. H. 59. 

Wright, B.. G., and Dewar~ Deaa\Uo 
The ducks of India: their habits 

breeding grounds and mi&rations; toge-­
ther with other useful information for 
the sportsman and observer. Lottd&n, 
H. F. & 0. Witherby, 1925. 

231p. col. front!. col. plate~. 2Scm. 

173. E. 196. 

Wright, Mrs. R. Temple. 

Chrysanthemums: a handook Cor 
amateurs. Calcutta, Thacker, Spink & 
co., Printers., 1907. 

2p. 1. 22p. 20cm. 

135. A. 45. 

--Flowers and gardens in India: a 
manual for beginners. 4th ed. Calcutta, 
Thacker, Spink & co., 1898. 

132p. 17cm. 

135. A. Sl. 

Wright, Robert. 

'I 

The life of Major General James 
Wolfe ... Illustrated by his correspon­
dence. London, Chapman and Hall., 
1864. 

llXXt, 626p. front. {port.) 21cm. 
2 copit>s. 

114. E. 105. 

--A memoir of General James Ogle­
thorpe ; one of the earliest reformers 
of prison discipline in England and 
the founder of Georgia, in America. 
London, Chapman and Hall. 1867. 

xvi, 414p. front., (map). J9cm. 

124. E.363. 

Wright, Samson. 
. .. Applied physiology ... 8th ed. Lon­

don, New York [etc.] Oxford univer­
sity press. 1948. 

:ux, 94lp. illus <-nl. plates. 21cm. (OxfQrd 
medical publication&). 

t34. B. m. 



WRIGHT 

Wrig'ltt, Siclaey, 1859· 
The romance of the world's fisheNs. 

Interesting descriptions of the many 
& curious methods. London, Seelley 
and co., ltd., 1908. 

319, [l]p. front., plates. 19om 
136. B. 319. 

Wright, Thomas, 181()..1877. 
Caricature history of the Georges. or, 

Annals of the House of Hanover ... 
London, John Camden Hotten, 1868. 

x1ii, [1), 639, [I] p. tncl. front., illus., 
plates. 17 em. 

Title vignette. 
Brittle 

111. D. 45. 

--The Celt, the Roman, and the Sax-· 
on ;a hi~tory of the early inhabitants of 
Britain, down to the conversion of the 
Anglo Saxon~ to Chnstlanity.lllustrated, 
... London, A. Hall, Vxrtue & co., 
1852. 

XIVP. 1 1., 488p. front (fold. map), 1llus., 
plate~. J 8cm. 

ADN'1d1x I, The J!JO;)JJ.rle', and l!~t of tour~: 
p. 457-466 Appendix 2, Roman potters 
m.uk,: p 467-475. 

111. A. 37. 

--Early Christianity m Arab1a: an 
historical t:~say. London, Bernard 
Quaritch, 1855. 

VI, J 98p. 20cm. 
160. H. 181. 

Wright, Thomas, 1810-1877, ed. 
Early travels in Palestine, comprising 

the narrauves of Arculf, WJlhbald, 
Bernard, Saewulf, Sigurd, Benjamin 
of Tudela, Sir John MaundevJlle, De 
La Brocquiere, and Maunndreil London, 
H. G. Bohn, 1848. 
XXXI, S 17p. front. (plan.) 17cm. (Bohn's anti­

quanan library). 

Cmltents: Introduction-The travels of Bishop 
Arculf m the Holy land. Towards A.D. 700. 
Written from h1s d1ctatton, by Adarnnan, abbot 
oflona-The travel~ of Will I bald, A.D. 721-727. 
Written from his own recttal by a nun ofHelden­
bolmi-Tbe voyage of Bernard the WJ~e A.D. 
167-Thc travels of Saewulf. A.D. 1102 and 
1103-The saga of Sigurd the Crusader A.D. 
1107-1111 (from the Heimskringla, or Chroni­
cle of the kings of Norway, by Samuel Laing 
esq,-The travels of Rabbi Benjamin of Tudela. 
A.D. 1160-1173-The book of Sir John 
Maun4c\rille A.D. 1322-1356.-The travels 

Bettrandon de La Brocquiere, A:D. 1432, 

WRIGHT 

143~A journey from Aleppo to Jeru~lom .at 
Easter, A.D. 1697. By Henry Mauodrell .. 

66. c. 7. 

Wright, Thomas, 1810-1877. 

England under the House of Han· 
over; its hi!> tory and condition during. 
the reigns of the three Georges, illus­
trated from the caricatures and satires . 
of the day ... London, Richard Bentley .. 
1848. 

2v. fronts. (ports.), illus. plates. 20cm. 

111.D.47 .. 

--Essays on subjects connected with 
the literature, popular superstitions and 
history of England in the middle ages .. 
London, John Ru&sell Smith, 1846. 

2v. 18cm. 
Contents.: v. 1. Anglo-Saxon poetry. Anglo· 

Norman Chansons de geste, or htstoncal ro­
mances of the llllddle ages On proverbs and' 
popular saymgs. On the Anglo-Latin poets 
of the twelfth century. Abelard and the scbo­
lru.ttc philosophy. On D1. Gnmm'•· German 
Mythology. On the national fairy mythology of 
England. On the popular supers1tttions of mo­
dern Greece v. 2. On Fnar Rush and the frolic­
some elves. ObservatiOns on Dunlop's History 
of fictwn. On the history and tran!.ml~~ion of 
popular stories. On the poetry of h1story. Ad· 
ventures of Hereward the S<txon. The <~tory 
of Eu-;tace the monk. The htstory uf Fulke 
Fitz Warine. On the popular cycle of •the 
Robin Hood ballads. The conque-;t of Ireland 
by the Anglo-Normans. On old English political 
songs. On the Scott1~h poet Dunbar. 

111. B. 31 .. 

--Narratives of sorcery and rnagicr 
from the most authentic sources .... 
London, R. Bentley 1851. 

2v. t8cm. 

160. R. 15 .. 

--Onthehistory ofthe Englisblans-
uage lecture .. no place, no • pub.~ 
1857. 

lp.l.{S], 26p. llcm. 
Bound with other booklets. 

116. A.. 2712) 



WRIGHT 

Wright, Tllomas, 1810-1877, ed. 

Politi~ ~ems and songs relating 
to Bnghsn history, composed during 
the period from the accession of Edw. 
III to that of Ric. III. Edited by 
Thomas Wright .. London, Longmans, 
Green, Longman, and Roberts, 1859-61. 
• 2v. 2Si em. (Half-title : [Gt. Brit. Public 
record office] Rerum britannicarum medii 
aevi scriptores, or Chronicles and memorials 
of Great Britain and Ireland during the middle 
ages. no. 14). 

.. Glossary and index of medieval Latin 
words .. , vol. II:p. [289)-297; .. Of obsolete 
English words": p. (299]-341. 
"Th~ political songs of England, from the 

reian of John to that of Edward II' by tht same 
editor, appeared in 1893 as Camden society 
Publication no. VI. 

111. A. 60. 

--Queen Elizabeth and her times; a 
series of original letters; selected from 
the inedited private cO'rrespondence 
of the lord treasurer Burghley, the 
Earl of Leicester, the secretaries Wal­
singham and Smith, Sir Christopher 
Hatton, and most of the distinguisned 
persons of the period .. London, H. 
Colbarn, 1838. 

2v. front., port., fold. facsim. 20cm. 

111. c. 111. 

Wright, 'Thomas, 1859-1936. 

The life of Edward Fitzerald. London, 
Grant Richards, 1904. 

2v. front., plates, ports., facsims. 22cm. 
Appendix of v. 2. ('reproduced from one of 

Fitz Gerald's commonplace books which he 
himself called "The museum book") contains 
24 plates (part. col. including 9 facsimilies. 

Bibl. : v.l. p. xvi-xvii; v. 2. p. 241-244 

156. F. 519. 

--The life of William Cowper,2nd ed •.. 
London, C. 1. Farnoombe & sons, 
Ltd., 1921. 

viii. 268p. front., plates, ports. facsim., fold. 
geneal table, 21cm. 

BJbJ.: p. 361-363 

• 156. F.1425 

WIUGHT 

Wright, Tlaomas, 1859-1936 
the life of Walter Pater. London~ 

Everett & co., 1907. · 
2v. fronts., portiS., Cac:sims. ~. 
Short bib!. at beainina of many of the 

chapters. 
"List of books and mapzi.ne articles that 

have been laid under contribution": v. 2. p.ui. 
"Bibliography of Walter Pater": v.2, p.2S4-

264; "Bibliography of Mf. C. Richard and C. 
Jackon": v.2, p. 267; Bibliography of Rev. 
Canon Cates (Pater's tutor): v.2, p.267 • 

156.F ••. 

Wright, Thomas, 1859-1936, ed. 
COWPER, William. 

The correspondence of William 
Cowper, arranged in chronolo!Jical 
order, with annotations by T. Wnght, 
4 vols. 1904. 

156. E. 755. 

{Wright, Thomas]. 

Some habits and customs of the 
working classes. By .a Journeyman 
Engineer. London, Tmsley Brother, 
1867. 

xp., 11., 276p. 18cm. 

Wright, Thomas Cooke, ed. 
DAVIDSON, Charles 

147. B.t3. 

Davidson's precedents and forms in 
conveyancing. By T.C. Wright. 1877. 

145. B.161. 

Wright, Walter Page, 1864-, ed. 
Casselle's dictionary of practical 

gardenmg : an illustrated encyclopae­
dia of practical horticulture for all 
classes; ed. by Walter P. Wright .. 
London, New York (etc.] Cassell and 
co., ltd., [1905] 
2v. front. (V.2), ill us., plates (part.col) 1Scm. 



WRIGHT 

Wdght, Wmard llmltiD&toD, 1888-

The creative will : studies in the 
philosophy and the syntax of aes­
thetics. New York, John Lane Co.; 
London, John Lane, 1916. 

288p. 19cm. 
Crmt~nts: Art and life-Problems of aesthe­

tica.-Art and the artist-Art and the individual. 

137. A. ns. 

Wriaht. WilHam, 1830-1889. 
An Arabic reading book, comp. by 

W. Wright. . pt. first. The texts. 
London [etc.], Williams and Norgate, 
1870. 

wv, 208p. 22cm. 
No more published. 

177. G. 77. 

--Elementary Arabic: a grammar, 
by Frederic Du Pre Thornton, being 
an abridgement of Wright's Arabic 
grammar, to which it will serve as a 
table of contents; ed. by Reynold A. 
Nicholson .. Cambridge [Eng] U niver­
iity press, 1905. 

xvill, 223p. 19cm. 
Brink. 

177. G. 69. 

--Lectures on the comparative gram­
mar of the semitic languages; from 
the papers of the late W. Wright. 
Cambridge, university press, 1890. 

xi, 288p. llcm. 
Ed. by W. R. Smith. 

WRIGHT 

Wright, WilH1111, 1830-1889. tr. 
CASPAlll, Carl Paul, ,1814--1892. 

A grammar of the Arabic language, 
tr. from the German of Casperi, and 
edited, with numerous additions and 
corrections, by W. Wright. 2 v. 1859-
1933. . 

177. G.9 (l-3]. 

A grammar of the Arabic language, 
tr. from the German ... by W. Wright ... 
3rd ed ... 2 v. 1896-98. 

492. 75/W 937 

Wright, William Aldis, l831-1914,ed. 
BACON, Francis, [viscount st. Albans, 
1561-1626 . 

. . The advancement of learning; ed. 
by Wright William Aldis ... 1900. 

148. G. 1147. ' 

BACON, Franci&, viscount St. Albans 
15 61-1626 

Bacon's essays .. tr. by W.· I\ dis 
Wright. .1913. 

156.A. 451(56). 

SHAKESPEAR.E, William, 1564--1616. 
The works of William Shakespeare. 

Ed. by W. A. Wright .. 1894-95. 

156. B. 165. 

492/W 937 Wright, William Aldis, 1831-1914, 
jt. ed. 

--A short history of Syriac literature. 
London, Adam and Charles Black, 
1894. 

3p.t •• l96 p. 18cm. 
158. G. 33. 

Wright, WlUam, 1830-1889 
BRinSH MusEUM Dept. of Oriental 
printed books and manuscripts. 

Catalogue of Syria.c mauscripts in 
in the British museum since the year 
1138. 2v. 1870. 

161. J. 461 

SHAKESPEARE, William. 1564-1616. 
.. The works of William Shakes­

peare, ed. by .. William Aldis Wright. 
1904. 

156.8.367 

Wright, William Bourke, 1876-
The Quaternary ice age. London, 

Macmillan and co., ltd., 1914. 
wv, 464p. front., illus., plates, mape (part 
old.. part col.), diaJrS. 22cm. • 

153.H.14l 



WlUOHT 

Wright, Wmtam Kelley, 1877-
A history of modem philosophy. 

New York, The Macmillan co., 1941. 
nip., 1 1., 633p. 21 em. 

"References" at the end of each chapter. 

151. c. 63. 

·wright. Wilmer Cave {France), ed. 
and tr. 

JULIANUS, Apostata, emperor of Rome. 
331-363 

The works of the Emperor Julian, 
with and English tr. by William Cave 
Wrig'ht .. 3v. 1913-23. 

156. G. 343[G.8] 

PHILOSTRATUS, Flavius, and EUNAPIUS. 
Philostratus and Eunapius : the 

lives of the sophists, with an English 
tr. by Wilmer Cave Wright. 1922. 

156. G. 243 [G. 38]. 

Wrightson, John, 1840·1916. 
Farm crops .. With a chapter on 

grasses by W. Fream. London, Cassell 

. WRONG 

Wrlten' Bullc1IDp ProTlaeat Jeaelt 
Fancl Umitecl. Calctdta. 
Report of workina for tile year 

1903-1904. Calcutta, no. pub., 1904. 
20p. 2lcm. 

1~. c. 11. 

(A) Writer's notebook. 1949. 
MAUGHAM, William Somerset, 1874-

156. E. 1703. 

Wrixon, Sir Henry John, 1839·1913. 
The pattern nation, by Sir Henry 

Wrixon. London, Macmillan and co., 
ltd.; New York, The Macmillan 
company, 1906. 

2p. 1., 172p. 19cm. 

149. D. 91. 

--The religion of the commom man. 
London, Macmillan and co., ltd. 1909. and c9., ltd., 1893. 

xiv, 224p. illus. 18cm. (Cassell's Agricul· xli, 187p. 19cm. 
tural Testbooks) 

134. c. 143. 

Wrightson, John, 1840-1916, and 
Newsham, J. C. 
Agriculture, theoretical and practical. 

A textbook of mixed farming for 
large and small farmers and for agri­
cultural students. With an introduc­
tion by the Rt . Hon. the Earl of North­
brook. London, Crosby, Lockwood and 
son; 1915. 

XX, 628p. illus. 21cm. 

134. c. 175. 

Wriglatlon, Richard. 
An introductory treatise on Sanscrit 

hagiographa: or, The sacred litera­
ture of the Hindus. in two parts. 
Pt. 1. The philosophy of the Hindus. 
Pt. B The Veda and the Puranas. 
With appendix & notes. Dublin, 
MeGluhan & Gill, 1859. 

..tv: 265, (l)p. !Scm. 
• 179. E. 65. 

160. A. 273. 

Wrong, Edward Murray, 1889-
Charles Buller and responsible 

government. Oxford, The Clarendon 
press, 1926. 

viit, 352P 23cm. 
Contents : Charles Buller and respoDIIible 

government.-Responsible government or 
colonies by Charles Buller, 1840.-Sir Charles 
Metcalfe in Canada by E, G. Wakefieled (from 
Fiajer's colonial Magazine, July 1844) 

148. c. 323. 

-History of England, 1688-1815. 
London, Williams and Norgate, ltd •• 
New York, Henry Holt and company, 
1927. 

2S6p. 17cm. (Home univeraity libruy of 
modem knowlcdae. No. 129,) 

BibL : p. 250.251 
:l56.A.t71.[U9} 



WRONG wu 
WIODCt Geoqe MeKIMon, 1860- Wrottesley, John Wrottelley, 2d baron 

The Barl of Elgin .. London, Methuen 1798·1867. 
& Co., 1905. Thoughts on government and legis-
~. 300p. front., plates, ports. fold map, lation. By Lord Wrottesley .. London, 

2h:m. J. Murray, 1860. 

124. B. 489. 3p.l., 261p. 18cm. 
"Consists chiefly of extracts from the best 

modem writers on the philosophy of the an 
Wroth, Lawrence Co&DSelmaa, 1884- of govcrmnent and Iegislation".-Pref. 

jt. auth. c f d · b ....... e-ontents : 0 government an 1ts o .,........ ··· 
LEHMANN-HAUPr, Hellmut, 1903.,,and ,~or national happiness-;-of the ratjonale of 

others. ,government-on the mtluence o~ ~e and 
place on government and legiSlation-On 

he book in America : a hii!>tory of ~;,.Ieg:islators, their studies and qualifications­
the making. the selling, and the col- .On the present condition' of England. • 
lecting of books in the United States. t<~~o B 41 
1939, 'tOo 

0 0 

161. E. 635. 

Wrotb,Warwick WDliam, 1858-1911, comp. 
BRITISH MUSEUM. Dept. of coins and 

medals. 
A catalogue of the Greek coins of 

Crete and Aegean islands, by War­
wick Wroth .. 1886. 

155. H. 53. 

BRITISH MUSEUM. Dept. of coins and 
medals. 
Catalogue of the Greek coins of 

Troas .. by Warwick Wroth .. 1894. 

155. H. 65. 

BRITISH MUSEUM Dept. of Coins and 
medals. 

Catalogue of the imperial Byzantine 
coins in the British Museum, by War­
wick Wroth .. 2v. 1908. 

155. H. 127. 

Wrottesley, George, 1827-1909. 
Ufe and correspondence of Field 

Marshal Sir John Burgoyne, bart. By 
bis son·in law; Lieut-Col the Hon, 
George Wrottesley .. London, R. Bent­
ley & son, 1873. 

lv. fr..>nts {v. 1: port; v.2. facsim.) 21cm. 

124. E. 199. 

Wo, Ai-cheo K, 1892-
China and the Soviet Union; a study 

of Sino-Soviet retations. London. 
Methuen & Co; [1950]. 

xvi, 434p., 1 1. bibl. 21 icm. 
Foreword by Dr. W. W. Yen. 
Maps on lining papers 
Bibl. : p. 422-428. 

Contents :Part 1: China and Tsarist'Russia: 
1618-1917·-Part II : China and the Soviet 
Union; 1918-1930; -Part Ill :China and the 
Sovcit Union : 1931-1950. 

115. E. 337. 

Wu, Ch'eng-en. 
The Buddhist pilgrim's progress, by 

Helen M. Hayes. From the Shi 
Yeu K.i .. the records of the journey 
to the Western paradise" by Wu ·Ch­
engen. London, John Murray, 1930. 

tOSp. t7cm. (The wisdom of the East series) 

178. D. 993. 

Wu, John CbiD llsuDg, 1899-

Stammler and his critics (In Stammler,. 
Rudolf. The theory of justice. 192S. 
p. 553-586). 

145. B. 283{1] 



wu 
1Va Su. 

&e Wu, Shan 

w., Shu, 1884-

The Utopian contract, by Wu San. 
S~anghai Ta tung jen yuch [The uto­
pum contract). 1926. 

v, 83p. 1 1. 21cm. 

WOSTENFBLD •z 
Wtisteafeld, Hebatda ~ 1808--

1899. 

Die gcschichtschreiber der Arabe..: 
und ihro werke von :F. Wilstonfold .. 
Gottingen, Dieterichsehe verlaallbu-
chhandlung, 1882. 

lp.l., viii, 307[1)p. 27x 21cm. 

''Ausdemxxviliundxxix. bandeder Abbaod· 
l.CS. D. '1.97. lungen dcr Koniglichen gcsellscbaft der willcoa­

chaften Zu Oottinaen" 

Wiist, Fritz. 

Eine Entgegnung auf"die Grund­
fagen des 19. Jahrhunduts von 
Houston Stewart Chamberlai". Dritte 
Auftage. Stuttgart, Strecker & Schro­
der, 1905 

24Sp. 22 em. 

1St. C. 49. 

Wiist, Walther, 1901-
Vergleichendes und etymologtsches 

worterbuch des alt-indoarischen 
(altindischen) .. Heidelberg, C. Winter~ 
1935 •• 

-:'· 24cm. (Indo Germanische bibliother 
hrsg. von H. Hirt. und W. Streitberg ... ) 

"Schriftenverzeichnis" : v.l.p. 134-194 
IMJHrfect : Library lras v. 1 only 

176. B. 143. 

Wtistenfeld, Ferdinud. 
See Wiistenfeld, Heinrich Ferdinand. 

WiistafeY, HeiDrich Ferdinand, 1808-
1899. 
Bahrein und Jemama. Nach arabis­

chen geographen besehrieben von 
Fordin and Wiistenfeld, Miteiner karte .. 
Gottringen, Dietrich, 1874. 

tp.l., SOp. map. 2Scm. 
Aus dem 19 bd. der abban4lungen dcr konigli­

cht~Q aesellsc:baft cier Wissenschaften Zu Gottin­
pn. 

"- E. 16. 

114. c. 10. 

--Geschichte der arabischen acrzte und 
naturforscher. Nacb den quellen bearl, 
von, Ferdinand Wiistenfeld .. Got­
tingen, Vandenhoeck und Ruprecht, 
1840. 

xvi, 167,[1], 16p. 22cm. 
Selections from Arabic works (in the oriainal) 

16p. at end. 

132. D. 113. 

-Der Imam el-Schafii: Seine Schuler 
und anhanger bis zum J. 300 d. H •• 
von F Wiistenfeld .. Gottinglu, Dieterich 
sche verlagsbuchhandlung, 1882. 

2 pl., viii, 337p 26x20 

"Aus dem sechsunddreissigsk:n baodc der 
Abhandlungen der koniglichen geselllcbaft der 
wissenschaftcn zu Gottingcn 

171. G. 68. 

- V ergleichungstabellen der muham­
medanischen und christlichen zeit· 
recjnung nach dem ersten Tage jedos 
Muhammed anischen Mono 
berechnet .. by Dr. Ferdinand 
Wustenfeld. Leipzig, F. A. Brock­
haus. 1854. 

ivp., 2 L, s:Jp. l&;m. 

178.G.t6. 



Wlesteafeld, Heaidl FenJiaaBd, 1808 
1899. 
Wfistenfeld-Mahler•sche · VerJlei­

chutlgS-tabellen der mohammedanis­
cheB und christlichen Zeitrechnung. 2 
ad. Im auftmge der DMG neu 
redigiert sowiemit einem anhange : 
"Das turkische sonnenjahr'• erweitert 
und auf deren kosten hrsg. Von 
Eduard Mahler. Leipzig, Deutsche 
morgenlandische gesellschaft, 1926. 

41,[1] p. 3lx24cm. 

Wabt, Kart, 1881-
Sang Hyang Kamahayanan Mantra­

naya : ansprache bei der Buddhistis­
schex monche aus dem altjavanische­
ubersezt und sprachlich erliute~ 
Kbenhavn, Levin & Munksgaard, 
Ejnar Munksgaard, 1935. 

72p., 1 1. 24cm. (Det. Kgl, Dankse videns­
kabernes selskab. bistoriskfilologiake meddelel­
scr xxi,4) 

178. D. 1157 •. 

178. G. 82. WuHr, Louis Leopold Victor, 1905-

Wulf, Maurice Marie Charles Joseph 
de, 1867-
History of mediaeval philosophy, 

tr. by Ernest C. Messenger ... London, 
New York [etc]. Longmans, Green and 
co., 1925-26. 

2v. 22cm. 

Contains bibliographies. 
Contents.-!. From the beginnings to Albert 

the Great. 2. From St Thomas Aquinas to 
the end of the sixteen century. 

Library has : v. 2. only. 
2. v22cm 

Queen of to-morrow : an authentic 
study of H.R.H. the Princess Elizabeth 
by Louis Wulff ... London, Sampson 
Low, Marston & co. ltd., 1946. 

192p. incl. front., illus.(incl. facsims), ports, 
(part col.) 24 em. 

124. c. 36. 

WuJJf, Oskar Konstantin, 1864-
Altchristliche und byzantinische kunst, 

von prof. dr. Oskar Wulff ... Potsdam. 
Akademische verlagsgesellschaft Athe­
naion .. , [1924.] 

151. A. 37 ) 2v. illus, plates (part. col. and mounted) 
29cm (Handbuch der kunstwissenschaft ..... 

- -3rd Eng. ed., based on the 6th Includes bibliogtaphies. 
French ed. [1935-38]. f Conte_nts: v. t.- pie a!tchristlicbe kuhst. ... 

Includes bibliography. I v. 2. D~e byza!'ltmtsche kunst von der ersten 
blute bts zu threm ausgang. • 

Contents.-1. From the beginings to the end . 
(of the twelfth century.-2. The thirteenth Imperfect set' walllmg v.J. 

century. • 239. C. 67 [3J. 
Library Jws: v. 1 only I 

151. A. 37(1). Wulfila, bp. of the Goths, -d. 381.(?) 
BmLE. Gothic. 1896. 

WuUf, Kurt, 1881-
.... Chinesisch und tai sprachver­
gleichende untersuchungen, .. Koben­
havn, Levin & Munsksgadrd, Ejnar 
Munksgaard, 1934. 

260p. 24cm. (K. Danske videnskabernesscls­
kab. Historisldilologiske meddelelser, xx,3) 

158. H. 75. 

-"Musik" und. "freude" im chine­
sischen ... Kobenhavn, Levin & Mun­
Ksgaard, Ejnar Munksgaard, 1935. 

39p. 24cm. (Danske Videnskabemes selskab, 
Historiskfilologiske meddelelser, xxi, 2) 

17$. A.119. 

Friedrich Ludwig Stamm's Ulfilas 
Oder die uns erhaltenen Denkmaler 
der gotischen Sprache. 1896. 

160. E. 53. 

Wunclt, WDhelm Max. 1832-1920. 
Elements of folk psychology : aut­

lines of a psychological history of the 
development of mankind. Authorized 
tr. by E. L. Schaub. London, George 
Allen & Unwin ltd.; New York, The 
Macmillan Co., 1916. 

xxiii, S32p. 21om. 

155. E. 251. 



WUNDT 

' W....tt, WilheJal Max, 1832-1920. 

wYATT 

Wasda A. T. V. ...,._ 
See Sandys, Wunsch A. T.V. 

Wlll1ll, Paul, 1829 ...... 1911. 
Ethik: eineu ntersuchung der thatsa­

chen und gesetzc des sittlichen lebens, 
von Wilhelm Wundt. 4 umagerb. auft .. 
Stuttgar.t, F. Enke, 1912. 
3v.~. 

· Gesohichte der ~n reJiaion 
im umriss dargestcllt von P. Wurm. 
Basel, Bahomaier, 1878. 

150. E. 6.· 

·--Grundriss der psychologic, von 
Wilhelm Wundt .. vierzehute auflage. 
. . Stutgart. Alfred Kroner, 1920. 
xvi, 414p. 22cm. 

150. B. 409. 

-~An introduction to psychology, by 
Wilhelm Wundt ... Tr. from the 2nd 
German ed. by Rudolf Pintner, London. 
G. Allen & co. ltd., 1912. 

x1, 198p. 18cm. 

viii, 303p. 22 em. 
2 copies 

1'78. B. 71. 

Wurtz, Charles Adolphe, 1817-1884 . 
The atomic theory, by Ad. Wurt ... 

Tr. by E. Cleminshaw ... 5th ed. London, 
K. Paul, Trench & co., 1888. 

x, 344p. fold. diagr. 18cm. (The international 
scientific series, v. xxx.) 

153. c. 3. 

Wuttke, Adolphus. 
De Buddhaistarum disciplina. Dis-

sertatio. Vratislaviae. Typis Breh~ 
150. B. 413. meriet Minuthi, [1848.1 

--Lectures on human and a nimal 
psychology by Wilhelm Wundt. .. tr. 
from the 2nd German ed. by ) . E. 
Creighton ; F. B. Titchener. London, 
S. Sonnenschein & co., ltd; New York, 
The Macmillan co., 1901. 

x, 459p. diagrs 20 em. 

E 151. 3/W 961 

--Volkerpsychologie. Eine untersu­
chung der entwicklungsgesetze von 
sprache mythus und Sitte, von Eilhelm 
Wundt ... Leipzig, Alfred Kroner, 1911 

-v. 2Scm. 
Librar.v has: v. 1. pt. 1. Sie Sp~aches-v. 2 

pt. 2. Die Sprache--V.2. pt. 3. Mythus and 
rcliglon--v. 3. Die kunst-v. 4 pt. 1. Mythus 
and relipm- v. S, pt. 2. Mythus and rel.igion­
v. 6 -pt. 2. Mytbus and religion. -v. 7, pt. 
1. Die OeseUschaft-v. 8, pt. 2. Dieg esellschaft 
-v. 9, Das recht-v. 10 Kultur und geschichte. 

2 copies o/v. J &. 4 pt. 1. 

150. B. 349. 

lp. 1., 42p. 18 em. 

178. D. 427. 

Wyatt, A. 

Geographical and statistical report 
of the district of Tirhoot. Calcutta, 
1854. 

lp. 1., S9p. front. 3lx19cm. 

163. A. 34. 

Wyatt, Alfred John,1858-and Oay, 
Henry, 1883-

English literature of the nineteenth 
century .. London. W.B. Clive, 1912 

4 p. 1., 177, {l]p. 17cm. (University tutorial 
series). 

156. F. 1395. 

• Wyatt, Alfred John, 1858-and Goggin,. 
S.E. 
An anthology of English verse. 

With introd. and glossary. London. 
W. B. Clive~ 1907. 

uiii, 26-lp. 17cm. 

156. D. 615. 



4670 WYATl' 

Wyatt, Charles Hepry. 
The English citizen: his life and duties. 

A book for continuation schools and 
the senior classes of public elementary 
schools. London, Macmillan and co., 
1893. 

viii. 248p. illus. (incl. front.) 17cm. 

148. c. 99. 

Wyatt, F. and Masters, C. C., ed. 
BENGAL. Laws, statutes, ere. 

The landlord and tenant procedure 
act, being act viii of 1869 of the Bengal 
council with rullings of the High 
court of Bengal, by F. Wyatt and C. C. 
Masters. 1874. 

171. A. 143. 

Wyatt, Francis, d. 1916. 

The phosphates of America . Where 
and how they occur; how they are 
mined; and what they cost. With 
practical treatises on the manufacture 
of sulphuric acid .. 2nd ed. New York, 
The scientific publishing co., 1891. 

187p. illus, plates, map, diiJ"S. 23cm. 

135. G. 135. 

Wyatt, Horace Grabaam, 1878-
.. Rural school teachers in the 

United States of America (their pre­
paration and supervision. Calcutta 
Su~rintendent govt. printing, India, 
1923. 

2p.1., ii, 74p. 24cm. (India. Bureau of educa­
tion. Occasional report, no. 11) 

At head of title: Bureau of education, India. 

172. H. 4[11]. 

WYATT 

Wyatt, Horace Gralaam, 1878-

The teaching of English in lndil\ 
by H. G. Wyatt. London, Humphrey 
Milford, Oxford university press, 
1925. 

vp., 1 1., 16Sp. 17cm. 
172. H.363. 

--2nd ed. London, Oxford university 
press, 1925. 

3 copies. 
172. H. 363(1). 

-3rd ed. 1935. 

172. H. 363(2). 

Wyatt, Sir Matthew Digby, 1820-1877. 
An architect's note-book in Spain, 

principally illustrating the domestic 
architecture of that country. London, 
Autotype fine art company (ltd), 
1872. 

xx, 236p. 100 plates. 2Scm. 

137. c~ 29. 

--Fine art; a sketch of its history, 
theory, and practice, and application 
to industry; being a course of lectures 
delivered at Cambridge in 1870.London 
and New York, Macmillan and co., 
1870. 

viii, 37Sp. 22cm. 

137. A. 47. 

-The industrial arts of the nineteenth 
century. A series of illustrations of the 
choicest specimens produced by every 
nation at the Great Exhibition of works 
of industry, 1851. London, Day and 
son, 1851-1853. 

2v. plates (part.col.) 48 em. 
T.p. wanting; pages and plates are loose. 

137. A. 50. 



WYATI 
. 

Wyatt, Sir Matthew Dighy, 1820-1877. 
The industrial arts ot the nineteenth 

centry. A series of illustrations of the 
choicest specimens prduced by every 
nation at the Great exhibition of works 
of industry, 1851. London, Day & 
Son, 1851. 

6v. col. plates. 46x35cm. 
Plates are provided with guardsheets with 

• descriptive letter-press. 
229. A. 13. 

Wyatt, Sir Thomas, 1503 ?-1542 
Poetical works of Sir Thomas Wyatt. 

Ed. by Robert Bell. London John W. 
Park&r and son, 1854. 

x [1], 251p. 16cm. (The annotated ed. of the 
English poets) 

156. D. 527. 

Wycherley, William, 1640? -1716. 

The dramatic works of Wycherley, 
Congreve, Vanbrugh, and Farquhar. 
With biographical and critical notes. 
By Leigh Hunt. London, E. Moxon, 
1840. 

ci, 668p. 22 em. 
Contents : Wycherley : Biographical and 

critical.notes. Love in a wood; or, St. James's 
park. The gentleman dancing master. The 
country wife. T The plain dealer-Congreve : 
Commendatory verses. The old bachelor. The 
double dealer. Love for love. The mourning 
bride. The way of the world. The Judgment of 
Paris. Semcle-Vanbrugh: The relapse; or, 
Virtue in danger. The provoked wife Aesop. 
-pt. 2. The false friend. The confederacy. 
The mistake. Th~ country house. A journey to 
London.-Farquhar: Love and a bottle. The 
constant couple; or, A trip to the Jubilee. 
The inconstant; or, The way to win him. The 
twin rivals. The recruiting officer. The beaux­
stratagem. 

156. c. 95. 

--William Wycherley; ed. with an 
introduction and notes, by W.C. Ward 
London, T. Fisher Unwin; New York, 
Charles Scribner's son, 1913? 

xlviii, 508p., 1 1., front. (rort.) 18cm. (The 
Mermaid series) 

Conlents.-William Wycherley [by] T.B. 
Maoaaufy.-I.ove itt a wood or, St. Jamess 
park. The getleman dancing master. --The 
country wife. -fhe plain dealer. 

156. c. 291 [8]. 

WYLD 

Wydeabrack, Nora Purtaeher, trala '\lOlL. 

See Purtscher, Nora Grafin von ' 
Wydenburck, 1894. 

Wyer, James lager$011, 1869--
Referenoe, work; a textbook for 

students of library work and libra­
rians. Chicago, American library 
association, 1930 . 

xii, 315p. 20cm. 
Library curriculum studies, prepared under 

the direction of W. W. Charters. 
Bib!. at end of each chapter. 

161. E. 757. 

Wyld, Henry Cecil Kennedy, 1870-
The historical study of the mother 

tongue : an introduction to philclo­
gical method, by Henry Cecil Wyld. 
London, John Murray, 1906. 

xi, 412p. 19 em. 
List of authorities referred to: p. 409-4ll. 
Contains bib!. 

158. A. 125. 

--A history of modern colloquial 
English, by Henry Cecil Wyld. London, 
T. Fisher Unwin, ltd.; 1920. 

xvi, 398p. 21 em. 
This book is mainly concerned with English 

as it has been spoken during the last four on 
five centruries-!ntrod., p.t. 

Contents.-Alphabetical list of sources.­
Fifteenth and sixteenth centuries. -Remarks 
on phonetic notation.-Table of phonetic 
symbols used in this book.-Jntroductory .. 
Dialect types in middle English and their 
survival in the modem period.-The English of 
fifteenth centrury. -The English of Henry 
and queen Elizabeth. -The seventeenth and 
eighteenth centuries. -The history of English 
pronounciation in the modem petiod. -The 
vowels of accentuated syllables. -The 
vowels of unstressed syllables. -Changes in 
consonantal sounds. -Notes on inflexions. 
-Colloqual idiom. 

158. C.193. 

--A short history of English. With 
a bibliography of recent books on the 
subject, and lists of texts and editions 
by Henry Cedi Wyld. London. Joru; 
Murray, 1914. 

240p. 22 em. 
Bib!. : p. [ll] -ll 

1S8.C.l51. 



467l WVLD 

WyN, ,Beary Cecil Kennedy, 1870-, 
comp. 

SwllBT, Henry. 
Collected papers of Henry Sweet. 

Arranged by H. C.Wyld. 1993. 
158. A. 195. 

Wyld, James, 1812-1887, Pub. 

Index to Wyld's map of India, 
containing the names of the towns, 
military and civil stations, collectorates, 
zillahs, etc. Collected and alphabetically 
artl'nged, with their geographical 
positions correctly ascertained. London, 
James Wyld, 1857. 

iv, 114p. front., fold maps. 2lcm. 

162. A. 705. 

Wylde, Augustus Blandy. 
'83 to 'tS7 in the Soudan : with an 

account of Sir William Hewett's mis­
sion to King John of Abyssinia. London, 
Remington & Co., 1888. 

2v. fold map. 22cm. 
"Treaty between Great Britain, Egypt, and 

Abyssinia. Signed at Adowa, June 3, 1884"; 
v. 2 p. [304)-306, Treaty between Her Majesty 
and Hi!> MaJesty the King of Abyssinia for the 
suppression of the slave trade. Signed at Adowa 
June, 3, 1884" : v. 2. p. J07-309. 

121. B. 41. 

WYLIE 

WyUe, Alexander, 1815-1887. 
Notes on Chinese literature; with 

introductory remarks on the progeres­
sive advancement of the art; and a list 
of translations from the Chinese iat.o 
various European languages. New1 ed. 
Shanghai, Printed at the Amertcan 
Presbyterian mission press, 1902. 

xxxix, 307p. 24 em. 
Translations of Chinese works into Europea.rr· 

languages: p. xxiv-xxxix. 

157. F. 3. 

Wylie, Ida Alexa Ross, 1885-
The rajah's people : [an Indian 

novel] ... 5th ed. London, Mills & 
Boon, ltd., 1910. 

vii1, 415, [1 ]p. front., plate~. 19crn. 

175.D.44J. 

Wylie, James Hamilton, 1844-1914. 
History of England under Henry the 

Fourth. . . London. LoJJgmans, Green 
and co., 1884-98. 

4v. 19cm. 
Vols 3-4 have imprint :London, New York 

and Bombay, 1896-98 

Contents : v.l. 1399-1404.-v.3.1407-J4l0. 
-v.4.1411-1413. 

Wylie, Alexander, 1815-1887 . \ "R .. ,, . . . 3 · ·• e.erences . v. l. p. tx-xv, v. . p. IX·x•~ 
Chinese researches, by Alexander v.4. p. ix-x. 

Wylie. . .Shanghai, 1897. Imperfect: Wanting v.2. 

[54~]p. fron~. (port), illus., plates. 23cm. l 1tt.B. 165. 
varums pagmgJ. 
"Preface signed: James Thomas. 
Contmts :The value of Mr. Wylie's Chinese 

researches, by J. Edkins. -Biographical 
sketch, by Rev. K. Thomas. -Lift and labours 
of M. Wylie, by M. H. Cordier. -pt. J. 
Literary : Lecture on Prester John. Buddhist 
relics. The Bible in China. Secret societies 
in China. Competitive examinations. Pt. 
II. Historical: Israelites in China. Nestorian 
tablet in Si-ngan Fu. Note on the advance of 
a Olinese general to the Caspian. Subjugation 
of Corea. -pt. III. Scientific: The Mongol 

--The reign of Henry the Fifth .. 
Cambridge [Eng] the University press, 
1914.- ' 

-v. 24cm. 

Library has : v.l. 1413-14l5.-v.2 1415-1416. 

111. B. 161. 

astronomical mstruments in Peking. Eclipses 
recorded in Chinese works. List of fixed Wylie, Macleod. 
Stars. Asbestos in China. Magnetic compass 
tn China. Jottin~ on the science of Chinese Bengal as a field of missions. London. 
arithmetic.-Pt. V. Philological :Essay on W. H. Dalton. 1854. 
Cbit..et-e language and literature. Origin of 
~~ Man_chu character. viii, 389p. front. (fold map). 24cm. 

178. H. 77. 179. A. l05. 



WYLt£ 

WyJie, MaeleofL 
Tbe commerce, resources and pro. 

'Spectk of India. London, W. H. 
Dalton, 1857. 

lx, 96p. 2lcm. 

Reprinted from the Calcutta review, no. 56. 
Bound with other booklets. 

173. B. 93[1]. 

·--India as a field for commerce and 
mission. London, W. H. Dalton, 1857. 

1 p.l., 715-720, [3]-15, [l]p. front. (fold 
map.) 2Hcm. , 

Reprinted from ... The Church missionary 
intelligencer. 

173. B. 53. 

Wylie, Mrs Macleod. 
The Gospel in Burmah. Calcutta, 

G. C. Hay and co., London, W. H. 
Dalton, 1859. 

Jp. 1., [3] -519p. front. (fold, map) !Scm. 

179. A. 213. 

Wylie, Max, 1904--
Hindu heaven. London, V. Gollancz 

ltd., 't9'33. 
351p. 19cm. 

175.D. 635. 

Wylie, Philip, 1 ~2-
An essay on morals. New York, 

{etc.,], Rinehart and co., 1947. 
xvi, 204p. 21 em. 

150. E. 303. 

Wylie, WilHam Howie, 1833-1891. 

WYLLtB ~.~~' 
e"'l!!'r''!f 

Wyllle. John .AJfre4 1855-
India. at the parting of the 'W~Y'; 

monarchy. diarchy, or an~y J English 
version, rev. and amplified, of .. ~ 
India en 1a bifurcacion 4e $US VJ.a$ 
monarquia, diarquia 0' anarquia. 
With a foreword by Sir Micbe#l F. 
O'D.Wyer. and illus. furnished by 
Mabel Dawson, R.S.W.A.B. Fent<:>n, 
J. N. Fenton. London, Uooln 
Williams (publishers) ltd., 1934. 

xv, 243p. front. (port), plates. 20cm. 
Bib!. : p. 240·243. 

I.C. 954/W979 

Wyllie, John Alfred and Ferreira, 
Octaviano Gnilberme. 
Notes on rubber-cultivation; with 

specml reference to Portuguese India ... 
Madras, Higginbotham & co., 1907. 

xiv, 131p. plates, fold table. 21cm. 
"Originally complied for publication m 
Portguese only"-Preface. 

135. F. 323. 

Wyllie, John William Shaw, 1835-1870. 

Es'lay<> on the external policy of 
India. Ed. with a brief life, by W. W. 
Hunter. London, Smith, Elder & co., 
1875. 

xxx, [2], 372,. [I] p. front. (port.) 20cm. 

2 copies. 

172. A.llS. 

Wyllie, Marian Amy (Carew) "Mrs. W. 
L. Wyllie". 
Norway and its fords. London, 

Methuen & Co., 1907. 
xii, 315, [l)p. col. front., plate. 19cm. 
Map on end-papers. 

64. A. 45. Thomas Carlyle; the man and his 
books, illustrated by personal remini­
scences, table talk and anecdotes of 
his friends .. Rev. by W. Robertson. Wyllie, William Lionel, 1851-. illus. 
With a prefatory .note and :1nemoir of I JANE, Frederick Thomas, 1865-19. 16. 
the author by his daughter, M, A. The British battle fleet. With. 
Wyli~. London and Leipsic, T. E. illustrations in colour from the original. 
Unwm, 1909. drawings by W. L. Wyllie etc., 

464p. front. (port.) 19cm. 1912. 

156. F. 913 • 129. D. 8. 

• 
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Wylly, Jlarol4 CarmiehaeJ, 1858-1932 WyiiUUl, F. F. 
From the Blaok Mountain to W azi. 

ristan, being an account of the border 
countries and the more turbulent of the 
tribes controlled by the North-West 
Frontier Province, and of our military 
relations with them in the past ... With 
an introd. by Lieut.-General Sir 
Horace L. Smith Dorrien. London, 
Macmillan and co., ltd., 1912. 

xx, SOSp. maps (part fold). 22cm. (Military 
text books) . 

170. A. 215. 

--A life of Lieutenant-General Sir 
Eyre Coote, K. B. Comp. by Colo­
nel H. C. Wylly, C. B .. With an introd. 
by General Sir Charles Monro, bart. 
Oxford, The Clarendon press, 1922. 

xv, [1] 46Kp. plates, ports. plans (part fold), 
fold tallies. 23cm. 

Bib! : p. [xiv-xv] 

At head of title : Primis 111 India. 

169. c. 555. 

--The military memoirs of Lieut­
General Sir Joseph Thackwcll. 
Colonel 16th Lancers. London, J. 
Murray, 1908 . 

xvi, 424p. front, maps (part fold), plans, 
22cm. 

124. E. 299. 

WyUy, Harold Carmichael, 1858-1932 
ed. 

Neill's "Blue caps" .... comp. from 
the works of Brigadier Neiii, Colonels 
Harcourt and Bird, and from the 
notes and manuscript of Major Dale. 
Aldershot, Printed and published for 
the Regimental committee by Gale & 
Polden, ltd., (1924 ?]. 

2v. front (v. 2) plates, ports. maps. 24xl8cm. 

Co11t.ms: v. 11639-1826. -v. 2 1826-
191,, 

"11or p1ivate circulation only". 

110. D. 99. 

From Calcutta to the snowy range; 
being the narrative of a trip through 
the upper provinces of India to the 
Himalayas, containing an account of 
Monghyr, Benares, Allahabad, Cawn­
pore, Lucknow, Agra, Delhi, and Simla. 
By an old Indian (F. F. Wyman). 
London, Tinsley Brothers, Cak:utta, 
1866. 

xp. 11., 355, (1] p. front., plates, fold mapr 
19cm. 

161. G. 33. 

--The war: a summary and compilat­
ion of all historical and current inform­
ation and matters of interest in connec­
tion with the present.. war. Calcutta, 
Wyman & co., 1877. 

114 p. front., fold map~. 2Jcm. 

Various paging. 

Wyman, F. ]<., comp. 

INDIA. Laws, statutes, etc. 

113. c. 131. 

The Prc~idency magistrates ( act, no. 
iv of 1877.) by F. F. Wyman. 1877. 

171. A. 99. 

Wyman, Herbert Elmer, 1867-
Bemol and Kusum; children of 

Bengal; illus, by A. Helene Carter. 
London, Calcutta [etc.] George G. 
Harrap & co. ltd., 1926. 

221, [2] p. incl. front., illus. l9cm. (Children 
of the world). 

175. D. 603. 

Wyman, Walter, 1848-1911. 
The bubonic plague. Washington, 

Government printng office, 1900. 
SOp. 23cm. 

At head of title": Treasury department. 

133. B. 13. 

Wyncb, P. M., tr. 

SRI K.RlSHNA, Tarkalankara. 
Daya-Crama-Sangraha. 1878. 

171. c. 73. 



WYNCH 

Wync:b, PIUII Marrist. 
Letters on the compilation of a 

judicial code ... (By P. M. Wynch) 
Calcutta, Baptist Mission press, 1832. 

3p.l. 9Sp. 20cm. 

Bound with other booklets. 

172. A. 121[2]. 

Wyndham, George, 1863-1913. 

Essays in romantic literature. . . cd. 
with an introd. by Charles Whtbley. 
London, Macmillan and co., ltd., 
1919. 

xliii, 438p. 21cm. 

C'o11tentv : The spnngs of romance in the 
literature of Europe-The poetry of the pnson 
-Ronsard and Ia Pleiade-North's Plutarch­
The poems of Shakespeare.- Fhzabethan ad­
venture in Ehzabethan literature.- S1r Walter 
Scott. 

WYON 467S 

Wynn, Miss Fraaees WJDiaals WJDQ. 

Diaries of a Lady of quality, from 
1797 to 1844. Bd. with notes by A. 
Hayward. London, Longman, Green. 
Longman, Roberts, & Green, 1864. 

xiii, 359p. 19cm. 

124. D. 353. 

Wynn Jones, Llewelyn, jt. auth. 
SPEARMAN, Charles Edward, 1863-
1945, and WYNN JONES, Llewelyn. 

Human ability; a continuation of 
"The abilities of man" by ... L. Wynn 
Jones, 1950. 

150. B. 441(3). 

Wynpere and Wastoure (Middle English 
poem.) 

A good short debate between Winner 
and Waster. An alliterative poem on 
social and economic problems in 

Wyndham Henr p dd k 1736_ Engl~nd in the Y.ear 1352. With modem 
1819

. ' Y enru oc e, Enghsh rendenng. London, Hum-

156. E. 881. 

1 1 phrey Milford, Oxford University Pre!.s, 
A tour through Monmouthshire and 1 920 ) 

Wales, made in the months of June, 
and July, 1774, and in the months of [119] p. facsim<. 2lcm. (Select early English 

poems, III) 
June, July and Augu!>t, 1777. 2nd ed. 
Salisbury, Printed ... by E. Easton, 1781. lS6. D. 1293 [3J 

xii, 214p, I 1. f10nt., plates : 28cm. 

62. D. 4. Wynter, Philip H. M. 

Wyoeken, Gustav, ed. 

LAo-TsZE 
Des Laotse Tao Te king. . . Hr'>g. ' 

Von G. Wyneken. 1922. 
178. A. 63. 

Wyness, James. 
The port of Calcutta. [Calcutta 

no pub, 1909). 
16p. illus. 30x23cm. 

On the queen's errands. London, 
Sir Isaac Pitman & Sons, ltd., 1906. 

3p.l., hi-vip., 1 1.,9-329p. front. pot1. 21ctn. 

124. E. 275. 

Wyon, Alfred Benjamin, 1837-1884. 

The great seals of England, from the 
earliest period to the present time, 
arranged and illustrated with 
descriptive and histrorical notes .•. 
completed .. by Allan Wyon. (With 
coloured. plates') London, Elliot ' 
Stock, 1887. 

x'liH, 2l7p. col. plates. 37cm. 
Repr.intcd from the "Cyclopedia of India," List of wo1ks consulted and referred to : p 

vol. • m. 1909. [192]-194 

163. B. 8. 239 .. A. .U. 
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Wyoa, Reginald. 
The Balkans from within. London 

J. Finch & co. ltd., 1904. 
xviii. p. 11., 475 p, front., plates, ports, 

fold mapj. 2lcm. 
Title in red and black. 

64. F. 93. 
Wyse, Lucien Napoleon Bonaparte, 

1845-1909. 
Canal interoceanique de Panama, 

mission de 1890-91 en Colombie. 
Rapport general .. Pairs, A. Heymann, 
1891. 

2p.l., 154p. fold plan. 27cm. 
132. A. 86. 

--Le canal de Panama, l'lsthme 
amcricain; explorations; comparaison 
des traces etudies, negociations, etatdes 
travaux ... Ouvrage contenant une ... 
carte .. et 90 gravures, etc. Faris, Har­
hette et cie, 18861. 

2p. 1., 399p., 1 1. incl. illus., plates, ports. 
front, 2 fold maps .. fold tables. 27x18cm. 

Title in red and black • 
130. D. 10 

X 

X.Y.Z. 
An original and practical working 

scheme of reorganisation of the dis­
trict civil service in India. With special 
reference to Bengal and with a view to 
the prevention of law's delays and 
separation of the judicial and executive 
functions. Ed. by Prithwis Chandra Roy 
.. . and rev. by J. N. Mitter. Calcutta, 
Printed by A. N. Mukherjee, 1926. 

SOp., 31. 24icm. 
Imperfect: T. P. Wanting. 

Xaner, Felippe Nery. 

172. G. 53. 

• Bosquejo historico das communi­
clades das aldeas dos concelhos das 
Ilhas, Salcete, e Bardez. .. Nova Goa, 
No lm-presa nacional, 1852. 

4pts. (in one) 29cm. 
168. G. 20. 

XENOPHON 

Wyse, Sir Thomas, 1791-1862 

Impressions of Greece. With an 
in trod. by .. Miss Wyse, and letters 
from Greece to friends at home by A. 
P. Stanley. London, Hurst and Blac­
kett, 1871. 

vii, [i), 332p. 22cm. 

64 •. E. 13." 

Wytfliet, Corneille, and others. 
Histoire universelle des lndes oc­

cidentales et Orientales; et de la ·con­
version des lndiens ... par C. Wytfliet 
& A. Magin a autres historiens. Douay, 
F. Fabri, 1611. 

2p.l., 126, [2], 52, [7]P. maps. 30cm. 

165. A. 24. 

Wyvem, pseud. 

See Kenny-Herbert, Arthur Robet. 

Xenes, Nieves, 1859-1915. 
. .. Poesias. Habana, Impr. "El Siglo 

xx de A. Miranda". 1915. 
xxiii, 224p. front (port.) 20cm. 
At head of title: Academia nacional de 

artes y letras. 
Previously published in various periodicals: 

cf. Breve explicacion . 
2 copies 

157. E. 131. 

Xenopbon. 

The Anabasis of Xenophon; expres­
sly for schools. With notes, index of 
names. By J. T. V. Hardy .•. and 
E. Adam. London, Welton and Maberly, 
1&53. 

iv, 240p. front. (map.) 17cm. 

156. G. 113 tAJ . 



• 

XENOPHON 

Xeaoplaoa. 

The Anabasis of Xenophon: based 
upon the text of Bornemann; with 
notes ... by the Rev. J. F. Macmichael 
4th ed., rev., London, Whittaker and 
co., 1852. 

xix, 340p. 16cm. (Germa:1 school classiC'l). 

156. G. 113. 

--Xenophon's Anabasis explained by 
Dr. F. K. Hertlein ... Tr. from the 
German ... by the Rev. H. Browne. 
London, Rivingtons, 1853. 

2v. 17cm. (Aronold's school classics). 
2 f}ts. bound in one 

156. G. 111. 

--Cyropaedia; or, The InstitutiOn of 
Cyrus ... Tr. by the Hon. M. Ashley. 
London, Printed for the proprietors 
Military chronicle and military classics, 
1816 

XENOPHON 

J. Greenwood, ... London, V. Apud G. 
& W. B. Whittaker, [etc., etc.}, 182:~ 

x[2], 296, {44] p. 2lcm. 

156. G. 119 
--Xenophon's Memoirs of Socrates. 
With the defence of Socrates before his 
judges. Tr. by Sarah Fielding. 2nd ed., 
corected. London, A. Millar and T. 
Cadell, 1767 

vi, 360p. 19cm. 

107. B. 35. 

--Xenopbontis Memorabilia .. . contd. 
... Xenophon tis Scripta quae 
supersunt, Graece et latinc. Cum 
indicibus, . . . Parisii, A. F. Didot, 
1860. 

xiv, 798p. 26cm. 

156. G. 48. 

244p. 23cm. 
llound with the Author's 

offmrs of Gruce". 
"History of the -- .. Scripta minora, with an English 

; tr. by E. C. Marchant ... London 
107. B. 37 [2]. 1 W. Heinemann; New York, G. P, 

Putnam'!> sons, 1925. 

--· .. Cyropaedia, with an English tr. 
by Walter Miller ... London, W. 
Heinemann; New York, The Macmillan 
co., 1914. 

2v. 17cm. (The Loeb classical library. [Greek 
authors)). 

Qreek: and English on opposite pages. 
Bibl ~ v.I. p. xv-xvi. 

156. G. 243 [G17] 

--Cyrus's expedition into Per5.ia; 
and the retreat of the ten thousand 
Greeks. Tr. . . with notes critical and 
historical by E. Spelman. London, 
Printed for J. Mawman. 1817. 

lp.t., viii, [9}-295, 104, [20] p. 17cm. 

114. D. 23[1]. 

-Xenophontis Memorabilia Socratis 
Cum Apologia Socratis eidem auctori 
vulgo adsctipta Cum textu et notis 
plurimi'& J. G. Scheneideri Amlt notis 
~t • variis lectionibus ... excerptis 

xlvi, 463[l]p. front. 17cm. (The Loele 
classical library. [Greek authors]) 

Greek and English on opposite pages. 
Contents : Introduction.-Hiero.-Agesilaus. 

--Constitution of the Lacedaemarians.-Ways 
and means.-On the cavalry commander.-On 
the art of horsemanship.-On hunting. 

156. G. 2.43 [G.69]. 

-Xenophon ... with an English tr .... 
London, W. Heinemann; New York, 
G. P. Putnam'ssons, 1918. 

-v. fold. map. 17cm. (The Loeb classical 
library). 

Greek and English on opposite pages. 
The translation~> of the Hellenica and Ana· 

basis are by C. L. Brownson; of the Symposium 
and Apology by O.J. Todd; of the Memorabilia 
and Oeconomicus by E.C. Marchant. 

Contents : v.I. Hellenica, l-V; -v.2. Hellenica 
VI-VII. Anabasis, 1-lli; -v.3. Anabasis, 
IV·VII. Sysnpoeium an4 Apology;·v.4. Memo­
rabilia and <>eccmomieus. 

156. G. 243 (G27) 



4618 XENOPHON 

Xenophon. 
Xenophon's history· of the affairs 

of Greece. By the translator of Thucy­
dides, ... London, Printed by W. Green. 
far the proprietors, Military Chronicle 
and Mihtary classics, 1816. 

iv, [5] -244p. 23cm. 
Bound wilh the authors "Cyropaedia" 

107. B. 37(1). 

--Xenophontis Expeditio Cyri. Ad 
fidem optimorum librorum cum 
selectis virorum doctorum suisque 
adnotationibus et indice verborum in 
usum scholarum edidit Rrn. Poppo. 
Lipsiae, E. B. Schwickertom. 1872. 

1 
xliv, 605, [I] p. 2lcm. 

156. G. 117. 

y 

Yaballaha, m, Nestorian Patriarch, 
1244-1317. 

The history of Yaballaha III, Nesto­
rian Patriarch and of his vicar Bar 
Sauma, Mongol ambassador to the 
Frankish courts at the end of the 
thirteenth century. Tr. from the Syriac 
and annotated by James A. Mont­
gomery. New York, Columbia Uni­
versity press, 1927. 

. ~· 1._, 82p. table (geneal) 23cm. (Records of 
CIVlhzation: Sources and studies) 

160. o. 123. 

Yid Nmih a chapter of Oriental life 
London J. Hatchard & son, 1850. 

xvi, 29lp. 19cm. 

175.D.1S9. 

YAHIYA 

Xenophon. 
Xenophontis Opera omnia; recog· 

novit adnotatione critica instrvxit B.C. 
Marchant .. . Oxonii, e typographeo 
Clarendoniano [19()()..1904]. 

Sv. 19 em. (Scriptorum classicorum biblio­
theca oxoniensis.) 

Contents:: v. 1 Historia graeca. 0900-v.ll} 
Commentarii. Oe conomicvs. Convivivm. 
Apologia Secratis. (1900). -v.III Expediti'o 
Cyri. 
v. IV fnstitvtio Cyri. (1910)-s. S. Opvsevia. 
(1920). Library has: v. i-iii only. (in one) 

107. B. 99 

Xenophon, of Ephesus. 
Erotici ~>criptures (In Hirschig, 

Guillelmi Adriani, ed. Erotici scrip-
tmes. p. [180 -220]. 

156. G. 307. 

Yagodkin, pseud. 
WoRONZOFF, Prince S., pseud., and 
YOGODKIN, Gen., pseud. 

The Bombardment and capture of 
Fort William. Calcutta ... Ccmp. from 
the diaries of ... Gen. Yagodkin. 1890. 

163. B. 43. 

Yabiya bin Ahmed bin Abdullah, Sirhindi • 
The Tarikhi Mubarakshahi. Tr. into 

English from the original Persian with 
textual notes and in~x. By K.K. Basu ..• 
With a foreword by Sir Jadunath 
Sarkar. Baroda, Oriental Institute. 
1932. 

ixp., 21., 299p. 24cm. (Gaekwads oriental 
series, no. 63) 

165. c. 215. 



YAHYA 

Y uyi tba-1-Sharaf, Abu Zakarlyi, 
an-Navair 

•.. Minh!dj At-talibln; le guide des 
Z6les croyants, manual de jurisprudence 
musulmane selon le rite de Chaii 
Texte arabe, publie ... avec traduction 
et annotations par L.W.C. van den 
Berg. Batavia, lmprimerie du gouve­
rnement, 1882-84. 

3v. 27cm. 

171. D. 4. 

Yajnavalkya. 

The sacred laws of the Aryas as 
taught in the school of Yajnavalkya 
and explained by Vijnanesvara in his 
... commentary named the M1taksa.ra ... 
Tr. by Samarao Narasimha Naraharyya. 
Ed. by Stisa Chandra Vasu, etc. 
Allahabad, S. Vasu, 1913. 

-v. 25cm. 
Labrary has: v.3: The Prayas-chitta Adhyaya. 
2 copier 

171. c. 267. 

--Yajnavalkya Smriti, with the 
commentary of Vtjnanesvara, called the 
Mitaksara, and notes from the gloss 
of BalJlmbhatta. Book 1. T.he Achara 
Adhyaya. Tr. by late Rax Bahadur 
Srisa Chandra Vidyarnava. Allahabad, 
The Panini office, 1918. 

YAMAKAMI 

Y ajnik, Ramanlal K.aaaiyalal. 

The Indian theatre, its orip and 
its later developments t.$1\der European 
influence, with special referenc;;e to 
Western India. London, 0. Allen A 
Unwin ltd., 1933. 

3p. 1., (9] -284p., 1 1., 20 em. 
"A list of Shakespeare translations aJl4 

adaptations. (p.J (270]-278. 

I. C. 792. 0954/Y 11 

Yakkun Nattanoawa: a Cingalese poem, 
descriptive of the Ceylon system of 
demonology; ... and Kolan Nat~­
nawa; a Cingalese poem, descrtp­
tive of the characters assumed by 
natives of Ceylon in a masquerade. 
Translated by J. Cal~way.lllust~ated 
with plates and Cmgalese. destgns. 
London, Oriental translatton fund, 
1829. 
xi, 64p. plates. 20cm. 

179. E. 7. 

Yakub. 
See Yaqub. 

Yale University. James Wesley Cooper 
memorial publication . 
No. 10. Moore, Jared Sparks. 

Rifts in the universe ... 1927. 
157. c. 137. 

xix {1),, 440p. 24cm. (The sacred books of Yamabe, S., tr. 
the Hindus, vol. xxi) SHONIN, Shinran 

I. C. 349. 54/Y 11 Buddhist psalms. Tr. by S. Yamabe 
and L. Adams Beck. 1921 

[Yajnik, Javerilal Umashankar]. 
Observations on the Land improve­

ment loans act, ltl83. Bombay, 
Bombay gazette steam press (printers), 
1884 

1 p.l., iv, 43p. 2lcm. 
Bound with other pamphlets. 

147. F. 93 [5]. l 

178. D. 703. 

Yamakami Sogen. 
Systems of Buddhistic thought. 

Calcutta, University. 1912. 
XX, 315, [XXl]•lV1p. iUus. 24cm. 
4 copies. 

178. D. 475 



YANAOI 

Y...P, Soetsa. 
Folk-crafts in Japan; tr. by Shige­

yoshi Sakabe. Tokyo, Kokusai Bunka 
Shinkokai, 1936. 

SSp. 1 1. (incl. mounkd pl). 26cm. 

(It. B.S. PJbl.cation series B. No. 33) 

137. A. 116. 

Yang Chu, B. C. 4th Cent. 
Yang Chu's Garden of pleasure. Tr. 

from the Chinese by Anton Forke. 
With an introd. by H. Cranmer-Byng. 
London, John Murray, 1912. 

64p. 17cm. (Wisdom of the East series) 

Yapa Ugyen Gyatsho 
LEWIN, THOMAS HERBERT 

178. H. 69. 

A manual of Tibetan . . prepared 
with the assistance of Y apa U gyen 
Gyatsho. 18791 

177. E. 107. 

Yiqab Hasin. 

. Temples, churches and mosques : a 
Vtew of the world's architecture. 
Madras, G. A. Nateson & co., 1926. 

xvi, 208., viiip. illus. 17cm. 

137. c. 137. 

Y .. u Khan, Subedar. ,jt. auth. 

SmTHORPB L. H., and YAQUB KHAN, 
Subedar. 

A catechism on the regulations for 
conducting the musketry instruction 
of the native army, 1875. 

179. B. 183. 

Yaqub Khaa, Mohammed, tr. 

HAuo8 EDIB KHANUM. 

The daughter of Smyrna, tt. by 
Muhammad Yakub Khan. [1938J. 

174. D. 175. 

YAR~OLlNSKll 

Y lliB Khan, MohiiiUDe4, tr. 
KAMlL-uo-DiN , Khuvajah. 

The secret of existence; or, The gospel 
of action ... tr ... by Muhammad Yakub 
Khan. 1923. 

178. G. 859. 

MOHAMMED ALI, Maulana. 

Muhammad the prophet, tr. from 
the ~rdu byMaulvi Muhammed Yakub 
Khan, 1924. 

178. G. 593. 

Yar Jung, Nazir, Nawwab. 

See Nazir-ud-din Hasan, [Nazir Yar 
Jung, NawwabJ. 
Yarington, Robert, fl. 1601. 

.. Two lamentable tragedies, by 
Robert Yarrington. 1601. {Amcrsham] 
Issued for subscribers by the editor 
of the Tudor fac!>irnile texts, 1913. 

3p.l., facsim. : [78)p. 26x20cm. (The 
Tudor faestmile texts, under the ... editor­
ship of John S. Farmer) 

Original title : Tvvo Lamentable Tragedies, 
The one, of the murther of Maister Beech a 
Chaundler in Thames-5treete, and his' boye, 
done by Thomas Merry. The other a young 
cbilde murthered in a Wood by two Ruffin<., 
with the consent of hi'l Vnclde. By Rob. 
Yarington, London. Prmted for Mathew 
Lawe ... 1601 

156. B. 8. [33]. 

Y arkiiDd Mission. 
See INDIA. Y ARK.AND MISSION 

Yarmollnskif, Awahm, 1890. 

Turgenev, the man-his art-and his 
age. London, Hodder & Stoughton, 
[1926]. 

vliip., 1 1., 3-386p. illus., ports. 20cm. 

157. E. 437. 

YarmoHoskii, Avrahm, 1890-, tr. 
BBNUA, Aleksandr Nikolaevich. 1870. 

The Russian school of painting (tr. 
from the Russain by A. Yarmolins. 
ky)· .. 1916. 

137. £! 34. 
• 



YARMOLINSKII 

Y8l'IIIOiiuskil, AYralun, 1890-jt. tr. 
DEUTSCH, Babette, and Y ARMOLINSKU 

Avrahm. ' 

Modem Russian poetry; an antho­
logy. 1921. 

157. E. l99. 

·varmoUaskii, Avrahm, 1890. ed. 
GORKII, Maksim, 1868-1936. 

YAT2 

Yasuda, MiMI'i. 
Die bedeutung der aUaemei1\ea 

sittenlehre des Buddhismus. l)arges­
tellt und beurteilt. lena, B. Bnpu,. 
1893. 

SSp. 21crn. 

lnaugural-dissertation-Jena. 

174. D. 49. 

A book of short stories, ed. by A. Yasunosuke, Fukukita 
Yarmolinsky ... 1939. 

156. c. 1113. 

Yarrell, William, 1784-1856. 

A history of British fishes. London, 
John Van Voorst, 1836. 

2v. illus. 2lcm. 

154. H. 1. 

Yarrington, Robert 

See Fukutkita, Yasunosuke 

Yatawara, T. B. , tr. 
JATAKAS. Ummogga Jataka. 

Ummaga Jataka. Tr. by 
Yatawara. 1898 . 

T. B. 

178. D. 23. 

Yate, Arthur Campbell, 1853-

See Yarrington, Robert, fl. 1601. England and Rus&ia face to face in 
. . As1a. Travels with the Afghan bound· 

Yashiro, Yukio, 1900- ary commission. With maps and illus-
Sandro Botticelli. London, and tJations. Edinburgh and London W. 

Bost~n. The Medici society, 1925. j BI~ckwood & Sons, 1887. 
3v. front. (V.I), plate~. 34x24cm. 

1 

v1p., 1 1., 481p. front., plates, ports., fold. 
Bib!. : v. l.p. 219-226. plan. 22cm. 

137. E. 128. 65· F. 79• 

Yiska. 

Jaska's Niruk:ta, sammt den Nighan­
tavas, hrsg. und erliiutert von Rudolph 
Roth. Gottinger, Dieterich, 1852. 

lp. 1., [1ii] -lxxii, 228p. 23cm. 

T. P. Wanting. 

178. c. 327. 

Yaska. 
The Nighantu and the Niruk:ta: 

the oldest Indian treatise on ety­
mology, philology, and semantics .. ed 
from manuscripts and. translated ... 
into English, with introduction,. . . and 
. . • notes ... indexes and. . . appendices, 
by Lakshman Sarup. · London, New 
York, Oxford University press, 1920. 

ip. J., BOp. 24cm • . 
176. B. 54. 

--Lieutenant-Colonel John Haugh­
ton, commandant of the 36th Sikhs. 
a hero of Tirah, a memoir. London, 
John Murray, 1900. 

xvi. 238p. front., (port), plates, fold. maps. 
23cm. 

169. c. 193. 

Yate, Charles Edward, 1849-

Khurasan and Sistan •.. Edinburgh,. 
William Blackwood & sons, 1900 • 

xi, 442{1]p, front., plates, ports., fold. plan. 
22un. 

Ia c:ountinuatjon of the author's "NortllcrD 
Afghanistan". 
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Yate, Charles Edward, 1849.-
Nnrthem Afghanistan; or, Letters 

from the Afghan boundary commission. 
Edinburgh and London, W. Blackwood 
ct sons, 1888. 

viii, 430p. fold maps (in pocket). 23cm. 

67. D. 1. 

Yate, William. 
An account of New Zealand; and 

of the formation and progress of the 
Church missionary society's mission 
in the northern island. London, Seeley 
& Burnside, 1835. 

4p. 1., 310 [lO]p. front. (port.) plates, fold. 
map. 10cm 

104. G. 15. 

Yates, Edmund, 1831-1894. 
Edmund Yates : his recollections and 

experiences. London, Richard Bentley 
& Son, 1884. 

2v. front (v.l), ports. 20cm. 

157. G. 1. 

Yates, Edward. 
The elements of the science of 

grammar, illustrated by a. comparison 
of the structure of the English and 
Turkish languages. London, W. H. 
Allen & Co., 1857. 

2p. 1., 11, 225p. 18cm. 

177. H. 27. 

Yates, May. 
George Gissing, an appreciation. 

Manchester, The University press; 
London, New York [etc.] Longmans, 
Green & co., 1922. 

viiip., 2 1., 109p. 18cm. (Publications of the 
University of Manchester. English series. 
no. xii) 

Oil verso of t. p.: Publications of the 
University of Mancbester.no. clii. 

156. F. 1415. 

YATES 

Yates, :Raymond Fraods, 1895-

ABC of television; or,, Seeing by 
radio; a complete and comprehensive 
treatise dealing with the theory, 
construction and operation of telepho­
tographic and television transmitters 
and receivers; written especially for 
home experimenters, radio fans and 
students . . New York, The Norman 
W. Henley publishing co., 1929-. 

viii, 210p. front., illus, plates, diaJrS. 2lcm. 

131. E. 93. 

Yates, William, 1792-1845. 

A Bengali grammar ... Ed. by J. 
Wenger. Calcutta, Printed by J. 
Thomas, Baptist misc;ion pres'>, 1849. 

iv, 151p. 1!! em. 
176. c. 49 

--rev. ed. by D. Yates and 
Dr. Wenger, 1885. 

176. c. 49 (1) 

--A grammar of the Samcnt lan­
guage, on a plan !timilar to that .most 
commonly adopted in the lean~d 
languages of the West ... 2nd cd. enl. 
and imprt:>ved. Ca\utta, I>r1n.ted and 
sold at the Baptist Mission press, 
1845. 

xxip., 1 1., 494p. 2km. 

176. B. 33. 

--Introduction to the Bengali 
language· .• Ed. by J. Wenger. Calcutta 
Printed at the Baptist mission press, 
1847. 

2v. 2lcm. 
2 copies of v.l. 

176. c. 45. 

--Introduction to the Hinudustani 
language ... 5th ed., improved ..• 2nd 
ed. in the Roman character. 
Calcutta, Printed & sold at the Baptist 
mission press, 1843. 

xivp., 1 1., 326 p. 2lcm. 
Contents : pt. 1: Grammar. - pt. 2. Reading 

lessons--pt.. 3. Vocabulary. • 

17'7. B. 13.• 



YATES 

Y•tes, WUiiam, 1792-1845 
Memoirs of Mr. John Chamberlain. 

late missionary in India. Calcutta, 
Printed at the Baptist mission press, 
1824. 

xii, S48p. 20cm. 
179. B. 81. 

--Memoirs of the Rev. W. H. Pearce. 
(In Hoby, James. Memoir of William 
Yates of Calcutta, with an abridgement 
'bf his life of W. H. Pearce, p.[363]-480.) 

179. B.133. 

Yates, William, 1792-1845, ed. 
A DICTIONARY in Sanscrit and English. 

1846. 
176. B. 35. 

YatiDdramohana Tbakura, Maharaja 
Sir. 
See Tagore, Maharaja Sir Jotindro 

Mohun. 

Yau Cbang-Foo, tr. 
GUISLAIN Jean Marie 

La cigale eperduc ... D'apres les 
caracteres traduits. . . par Yau Chang­
Foo. 1925. 

174. D. 151. 

Yaukey, Grace (Sydenstricker), 1899-
Ma<ic in China : the story of China's 

expression, by Cornelia .Spencer; fore­
word by Lin Yutang; 11Ius. by Kurt 
Wiese. London, George G. Harrap 
& co., ltd., 1947. 

178p. front., Jllus, col. plates. 2llcm. 
"Book list : p 175 . 

137. A. 481. 

--Made in India; the story of India's 
people and of their gifts to th~ world, 
by Cornelia Spencer [pseud.J dlus, by 
Allen Lewis. New York ctty, A. A. 
Knopf, 1946. 

xiip., 1 1., 203, ivp., 1 1. incl. front., illus. 
col. plates. 21cm. 

Bibl. p. 201-202 
I. C. 915.4/Y 16 

--Nehru of India, [by] Cornelia 
Spencer. N. Y., the John Day co., 
[1948.] 

v, 184p. porta. 18jci\l. 

Sowees : p.lS4. 169. D. 1135. 

YEATS 

Yazdui, G1n11am, 1885.-
The antiquities of Bi4~r · • ·. c;at· 

cutta, Printed at the Baptist Mission 
press, 1917. 

lp. 1., 28p. plates. 24cm. 
Bibl. : p. 28 

174. A. 201. 

--Bidar : its history and monuments. 
London, Oxford university press, Pub­
ished under the special authority of 
His Exalted Highness the Nizam, 1947. 

xv, 240p. plates (part col.) 28cm. 

163. D. 60. 

Ydewalle, Charles d', 1901.-
Albert, king of the Belgians . · · Tr. 

by Phyllis Megroz. London, Methuen 
& co., ltd., 1935. 

xi, 304p. front. (ports.) 22cm, 

124. c. us. 
Y eames, William Frederick, ed. 
LoNDON. ROYAL ACADEMY OF AllTS. 

Library. 

A catalogue of books added to the 
library . . . between 1877 and 1900; 
[comp. by W11liam Frederick Yeames 
with the assistance.} · · · (London], 
1901. 

161. G. 64. 

Yeates, Thomas, 1768-1839. 

Indian church history; or, An account 
of the first planting of the Gospel in 
Syria, Mesopotamia, and India · · · 
London, Printed for A. Maxwell 1818. 

viii, 208p. 2lcm. 

' 179. A. 137. 

Yeats, John. 

The golden gates of trade with our 
home industries; introductory to 
a stud¥ of mercantile economy and of 
the sctence of commerce ••• London, 
G. Philip & son, 1890. 
~i1 3S4p. front (fold map) 18cm. (Com­

mercuu instruction) 

147. E. "· 



YEATS 

Yeats, Jolm . 
• . The growth and vicissitudes of 

oommerce. From B. C. 1500 to A.D. 
1789. An historical narrative of the 
industry and intercourse of civilised 
nations. London, Virtue co., 1872. 

xxix, [412] p. fold. map., fold. chart. 18cm. 
(His Technical, industrial and trade education. 
{v.3J) • 

"List of authors for reference": p. [381]-388 

147. E. 127. 

-- --3rd. ed., rev. and much enl. 
{1887]. 

147. E. 127(1) 

- -The natural history of commerce. 
With a copious list of commercial 
terms and their synonymes in several. 
languages. LQndon, Cassell, Petter 
and Galpin, 1870. 

xvi, 436p. front. (map) 17cm. 

147. E. 65. 

--3rd. ed. rev. and much enl. Lon­
don, George Philip & son, 1887. 

YEATS 

arts . . . Assisted by several scientific 
gentlemen ... 3rd ed., rev. and much 
enl. London, G. Philip & son, {etc., etc .• 

xxviii, 527p. fold. map. 18 em. (His 
Technlcal, industrial and trade education 
[v.2]) • 

147. E. 927. 

Yeats, John Butler, 1839-1922. 
Early memories; some chapters or' 

autobiography. Churchtown, DuB-
drum, The Cuala press, 1923. 

3p.1., 98 [l]p. 1 1. 21 em. 
Preface signed: W. B. Yeats. 
" ... Five hundred copies of th1s. book have 

been printed and published by Elizabeth C 
Yeats at the Cuala press ... " 

137. B. 193. 

--Essays, Irish and American ... with 
an appreciation by AE. Dublin, The 
Talbot press ltd., London, T. E. 
Unwin ltd., 1918. 

4p.l., [5]-9,[1]p. front (port) 1Qcm. 
Contents: An appreciation fby AE i.e. G.W. 

RusseiiJ-Recollectwns of Samuel Butler. 
Back to the home.-Why the English 
is happy.-Synge and the lnsb-The modern 
Woman.-Watts. and the method of art. 

156. E. 975. 

xx, 504p. front. (fold. map) 18 em. (His Yeats, William Butler, 1865-1939. 
Technical, industrial and trade education v. 1) 

147. E. 65[1]. 

-. . . Recent and existing commerce, 
with statistical supplement. Maps 
showing trade-areas, and tabulated list 
of places important in business or trade, 
assisted by several scientific gentlemen, 
3rd ed. rev. and much enl. London, 
G. Philip & Son, [etc., etc.,] 1887. 

xviii, 516p. 9 fold. maps. 17 ern. 
(Hit Technical, industrial, and trade education, 
{v.4]) 2 copies 

147. E. 925. 

-· , . The technical history of com­
merce; or, The progress of the useful 

The collected works of William 
Butler Yeats, Stratford-on-Avon, Im­
printed at the Shakespeare Head press, 
1908. 

8v. fronts. (ports.) 22cm. 

Contents.v.l. Poems lyrical and narrative.­
v.2. The King's threshold. O,n Baile's strand. 
Deirdre. Shadowy waters.-v.3. The Countess 
Cathleen. The land of heart's desire. The 
unicorn from the Stars.-v.4. The hour­
glass. Cathleen Ni Houlihan. The golden 
helmet. The Irish dramatic move-ment. 
-v.S. The Celtic twilight and Stories of 
Red Hanrahan.-v.6. Ideas of good and 
evil.-v. 7. The secret rose. Rosa alchemica. 
The tables of law. The adoration of the 
Magi. John Sherman and Dhoya.-v.8. Dis­
coveries, Edmund Spenser. Poetry and 
tradition. 

Bibl: v.8 p. [197]-287. 
Imperfect: wanting v.l 

156. H 197. . 



YEATS 

Yeats, WOllam Btatler, 1865-1939. 
The collected plays. . . London, 

Macmillan & co., ltd., 1934. 
vi, 617p. front. (port.) 19cm. 
Omtents: The countess Cathleen.-The land 

of hearts desire (1894)-Cathleen in Houlihan 
(1902) -The pot of Broth (1904) -The 
Kings threshold (1904) -The shadowy 
waters (1911) -Deirdre (1907) -At the hawk's 
weJJ (1917) -The green helmet (1910) -On 

.Pa.iles strand (1904) -The only jealousy of 
Emcr (1919) -The hour glass (1914) -The 
unicorn from the stars (1908) -The player­
queen (1922), -The dreaming of the bones 
(1919) -Calvery (1920) -The cat and the 
moon (1926) -Sophocles' King '*dipus 
(1928) -Sophocles' Oedipus at Colonus 
(1934) - The re~urrect10n (1931) --The word~ 
l·P m.the wm-dow-pane (1934) 

156. B. 359. 

--The cutting of an agate. . . 
London, Macmillan & Co., ltd., 1919. 

VIi, 223p. 19cm 

Contents C'ertam noble plays of Japan -
The tral!ic theatre -Poetry and tradttton -
Dtseovenes -Preface to the first edttton of 
The well of the Samts -Preface to the first 
edition of John M. Synge's poems and transla­
tiOns. -J.M. Synge and the Ireland of hts 
t1me -John Shaw-Taylor -Edmund Spemer. 

156. E. 963. 

--· ... Dramah'> personae, 1896-1902 
... London, The Macmillan co., 1936. 

Vlip., 1 1., 3-189[l]p front., plates, ports. 
j 22cm. 

At head of tttle : W. B. Yeats. 
Contents : Estrangement. -The death of 

Synge. -The bounty of Sweden. 
2 copih 

156. F. 2277. 

--Early poems and stories. London, 
Macmillan & co., ltd., 1925. 

x, S28p. 19cm. 
Contents :The wanderings of Usheen (1889) 

-Cross-ways (1889)-The Celtic twilight 
(1893) -The secret rose (1897) -Stories of 
Red Iianrahan - Rosa alchemica. 

156. D. 1397. 

--Essays ... London, Macmillan & 
co. ltd., 1924. 

Vlii, S38p. 18 em. 
Cot~~Mts : Ideas of good and CIVil -The 

cuttina of an agate -Per amica silentia 1~. 

156. E. 1%75. 

YEATS 

Yeats, William Bader, 1865•1939. 
Four plays for dancers. . . Loadon, 

Macmillan & co., ltd., 1921. 
xip.,l 1., 3-138p. front .• illua. 21cm. 
Contents : At the Hawk's well. -'T'bo cmly 

jealousy of Emer -The dreaminJ of the- bona 
-Calvary. 

156. c. 527. 

--A full moon in March. London, 
Macmillan & co., ltd., 1935. 

vti, 69 [l]P., 1 I. 20cm. 
Includes "The king of the great clock 

tower", rewritten in vcr• e, and a new versiOn 
of it called "A full moon m March" c:. f. 
Pref. 

Contents :A full moon in March. -The 
King of the great clock tower. -PameD's 
funeral and other poems. 

156. D. 1699. 

--Later poems. London, Macmillan 
& co., ltd., 1922. 

xm, 363p. 19cm. 
Contents : The wmd among the reeds (1899) 

-The old age of Queen Meave (1903) -Baile 
and Ailhnn (1903) -In the seven woods (1904) 
-The shadowy waters (1906) -From the 
green helmet and other poem!> (1912) -Res­
ponstbihtJes (1914) -The wild swans at Coole 
(1919)-Mtchael Robartes and the dancer 
(1921)-Note~. 

156. D. 1173. 

Yeats, William Butler, 1865-1939, comp. 

The Oxford book of modern verse, 
1892-1935. Chosen by W. B. Yeats. 
Oxford, At the Clarendon press, 1936. 

xlvii, 450[l]p. 19cm. 

156. D. 1763. 

Yeats, WllllaJII Butler, 1865-1939. 
Per amica silentia lunae. London; 

Macmillan & co., ltd., 1918. 
98p. 19cm. 

156. E. 831. 

-Plays and controversies. London, 
Macmillan & co., ltd., 1923. 

ix, 461p. front. (port.), plates. 19cm. 
Each play is followed by notes, those to 

"The Countess Cathleen" givins its French 
source. 

Contents : The Irish dramatic movement -
The Countess Cathleen -The land of heart's 
desire -Four plays for danc:ets : At tbe 
hawk's well. The only jealousy or Emer. 
The dmminl of the bones. Calvary. - Music 
tor "At the hawk's well".-Music: for '-rhc 
dreamina of the boJlel. •• 

157. H. 217. 



YEATS 

Yeam, William Butler, 1865-1939. 
Plays in prose and verse. written for 

an Irish theatre, and generally with the 
help of a friend. Lpndon, Macmillan 
& co., ltd., 1922. 

ix, 447p. 19cm. 

156. c. 573. 

--Poems. London, T. F. Unwin ltd. 
1929. 

xi, S 1., ll-323p. 20cm. 
156. D. 1441. 

--Responsibilities and other poems. 
London, Macmillan & co., ltd., 1916. 

viip., 2 l., 188p. 19cm. 

156. D. 791. 

--Reveries over childhood & 
youth! London, Macmillan & co., ltd., 
1916. 

ix, 213p. 20cm. 
156. E. 809. 

--Seven poems and a fragment. 
Dundrum, The Cuala press, 1922. 

2p.l., 24p., 1 1. 2lcm. 
"Five hundred copies have been printed 

and published by Elizabeth Yeats .. at the 
Cuala press". 

Contents : All souls night. - Suggested by 
a picture of a bhck Kcntaur. - Tnought~ 
upon the present state of the world. -The 
new faces. -A prayer for my son.-Cuchulain 
the girl and the fool -The wheel. -A new 
end for ••The kings threshold" .-Notes . 

156. D. 1211. 

--The tower .. London, Macmillan 
& co., ltd., 1928. 

vi, HOp. 19cm. 

156. D. 1485. 

--The trembling of the veil. 
London, (privately printed for subs­
cribers.only by T.W. Laurie, 1922. 

1, vii, 247 [l}p. front. (port.) 23cm. 
Jleminiscences 

202. A. 22. 

--Two plays for dancers. [Church­
town, Durdrum, Ire.] At the Cuala 
press, 1919. 

i, 38p. llc:m. 
Pour hundred copies printed. 

156. c. 643. 

YEATS-BROWN 

Yeats, WDJiam Butler, 1865- 1939. 

A vision : an explanation of life 
founded upon the writings of Giraldus 
and upon certain doctrines attribute~ to 
Kusta ben Luka ... London, Priv. 
printed for subscribers only by T. 
Werner Laurie, ltd., 1925, 

xxiii, 256p. front. (port.), illliS., plates. 21 em. 

160. s. 113: 

--The wild swans at Coole. London 
Macmillan & co. ltd., 1919. 

ix, ll4p., 1 I. 19cm. 

156. D. 923. 

Yeat, William Butler, 1865-1939 

NATEKAR, Swami. 

The holy mountain ... w1th an introd. 
by W. B. Yeats. 1934. 

67. F. 143. 

TAGORE, Rabindranath. 
Gitanjali . . with an mtrod. by 

W. B. Yeats. 1913 

175. F. 101. 

Yeats-Brown, Francis Charles Claypon, 
1886-

Bengallancer. London, Victor Go1-
lancz ltd., 1930. 

288p. 22cm. 

Autobiography of a British cavalry officer 
in pre-war Indta and on the Western front, 
who later became a member of the Royal 
ftying corps in Mesopotamia. The closing 
chapters concern his subsequent travels in 
India and give his interpertation of the Hindu 
philosophy through the medium of his own 
personal experience. 

I. C. 915. 4/Y 34 

--Lancer at large. London, Victor 
Gollancz, ltd., 1936. 

320p. 22qn. 

L C. 915. 4/Y 341 



YEATS-BROWN 

Yeats-Browa, Fraada Qules Oaypoa, 
· 1886-1944., ed. 
TAYLOR, Meadows, 1808-1876. 

The confessions of a thug. . . ed. 
by F. Yeats-Brown. 1938. 

I. C. 364. 1/T 217 

Yeaxlee, Basil Alfred, 1883-
Spiritual values in adult education; 

~tudy of a neglected aspect ... London, 
Oxford university press, H. Milford, 
1925. 

2v. 21cm. 
"Books for further reference": v 1. p. 294. 

148. G. 889. 

Yeb, Chien-Yii, 1907, illus. 

China to-day, in art drawings; 
Foreword by C. J. Pao, [and] introd. 
and commentary by Amiya Chakra­
varty. Calcutta, The book emporium, 
1944. 

vi, 7-51 p. illus. (part mounted) 25cm. 

108. E. 12. 

Yehuda, Eliezer ben, of Jerusalem. 

The;~aurus totius Hebraitatis, et 
veteris et recentioris, anctore Elieser 
ben Iehuda . . Berolinum. Schoene­
bergi, rn.d.]. 

Sv. p(lrt. 27 x 18cm. 
Hebrew Script in double column 

158. G. 4. 

Yeldham, Walter, 1837-
Lays of lnd, comical, satirical and 

descriptive poems illustrative of 
English life in India. By Aliph Cheem. 
{pseud] lOth ed. London, W. Thacker 
& co., 1901 

4r. 1., 237 [l]p. illus. 19cm. 

175. c. 183. 

Yendys, Sydney, pseud 
See Dobell, Sydney Thompson. 

Yeomaa, H. , jt. auth. 
HIU., H. and, YEOMAN, H, 

A manual of boot and shoe manufac­
ture, desi~ed for the use of technical 
students. 3rd. ed. 1900. 

135. G. 181 • 

• 

YOGA 

Yeowarcl, George. 
An episode of the rebellion and 

mutiny in Oudh of 1857 and 1858, des­
cribing adventures, perils, sufferittgs 
and hair-breadth escapes of the author, 
also . . . throwing a light, with ptoofs 
upon the mystery attehding the ultimate 
fate of the miscreant Nanasaheb of 
Bithoor and of several other notorious 
rebels and murderers, etc. Lucknow. 
Printed at the American methodist 
mission press, 1876. 

2p.l., [7]-63, vp. 21cm. 
166. D~ 133. 

Yerbury, Francis Rowland. 
Georgian details of domestic architec­

ture, selected, and photographed by ... 
London. E. Benn ltd., 1926 

viJp., 1 l. C. I. plates 27 x 19cm. 

137. c. 114. 

Yeshwant Sakharam Pandit 
See Pandit, Yeshwant Sakharam. 

Yi Ryuk, jt. auth. 
lM BANG, b 1640 & YI Ryuk, b 1640. 

Korean folk tales, imps, ghosts and 
fairies, tr. from the Korean of lm 
Bang and Yi Ryuk by James S. Gale. 
1913. 

155. E. 109. 

Yin Chih Wen. 
Yin Chih Wen; the tract of the quiet 

way, with extracts from the Chinese 
commentary; tr. from the Chinese by 
Teitaro Suzuki and Dr. Paul Carus; 
ed. by Dr. Paul Carus ... Chicago, The 
Open Cout t publishing co., [etc., etc.,] 
1906. 

3p. 1., [3] -48p. front. 20cm. 

174. D. 33. 

"Xoga Sastra : the Yoga Sutras of 
Patanjali examined; with a notice of 
Swami Vivekananda's Yoga Philo­
sophy. London & Madras, The 
Christian Literature society for India, 
1897. 

2p.l., 74p. front. 19cm. (The sacred 
books of the East, described & examined). 

Preface signed : J. Murdoch. 
2 copies 

17!1. E. Df7] 
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v...-v.-.... 
Yosa-Va11ista (Laghu, the smaller) 

Tr. by K. Narayanaswami Aiyar, etc. 
2nd «1. Madras, K. N. Aiyar, 1914. 

xxviii, 357p. 20cm. 

179. E. 613. 

Yogiaaada, Paramahamsa. 

Autobiography of a yogi; with a 
preface by W. Y. Evans-Wentz. New 
York, The Philosophical library, c1946. 

xvi, 398p. front., plates, ports. map. 21cm. 

169. D. 1113. 

Yogaaanlla, Swami. Saraswati. 

The dawn of knowledge. Darjeel­
ing, H. C. Dutt, 1919. 

2 p.l . ivp., 1 1., 149p. port. 18cm. (Vedanta 
senes ·-7th issue, Eng 1) 

179. E. 639. 

--The living knowledge; or, Adwaita 
brahma shidhi. Calcutta, D. Banerjee 
1926. 

x. 259, viip. port. 18cm. (Vedanta series, 
Engl1sh 11) 

178. c. 949. 

Yogaaaada, Swami. 
The science of rehgion, by Swami 

Yogananda Giri. Calcutta, Pub. by 
Swami Dhirananda Gin, 1920. 

3p. 1., v, 7lp. 18cm. 

160. A. 61lo~~ 

-Whispers form eternity. Universal 
scientific prayers and poems. By 
Swami Y ogananda. 2nd enl ed. 
Washington. Pub. by Yogoda & Sat­
Sanga, 1929. 

2p. 1., [9]-302p. front. (port.) 18cm. 

179. E. 747. 

YOLLAND 

(The) YopftCIII'a'• manual of Indian 
mysticism as practised by Buddhists. 
Ed. by T.W. Rhys David1. London, 
Pub. for the Palitext society by H. 
Frowde, 1896. , 

xxxi, [1] p., 1 1., 105,{l]p. 20cm. (Pali text 
society. Publications. v.38) 

Text (transliterated) partly in PaJi, and 
partly in Sinahalese. 

178. D. 3211 

Y ogendra Simha, Sir 

See Jogendra Singh, Sir. 

Yogindra Acharya. 

See Y ogindradeva. 

1 Yogindradeva. 

... _The Parmatma-prakash by Sri 
Y ogmdra Acharya, also known as Sri 
y ogindra Deyr:t Swami of Deva-Sangha 
ln?-e of. _Pohttcs ... Tr. into English 
With cntlcal notes by Rickhal Dass 
Jai?- ... ~ith an introd. by Champat 
Rat Jam. Arrah (India), Kumar 
Devendra prasad, 1915. 

2 p.l., 15, 60, viip. 24 em. 
The library of Jama literature, v.1. ' 
3 copies 

178. D. 10<4. · 

Yobannan, Abraham, comp. 

NEW YOYK. METROPOLITAN MUSEUM 
OF ART. Cochran collection. • 

A catalogue of the collection of 
Persian manuscripts. . . prepared and 
ed. by A. V. Williams Jackson and 
Abraham Yohannan. 1914. 

161. J. 39. 

Volland, Arthur Battisblll. 
Hungary. . . London, T. C. & E.C 

Jack, limited; New York, Frederick 
A. Sto~es co., 1917. 

xii, 33~. front. , iUus (maps) plates. 18cm. 
(The nations histories) 

Bibl. : p. 304-305 

113. G. 293 • . 



YON£ 

Yeae, Nopebi .. 
See Noguchi, Yone, 1875-

Yoap, Charles Duke, 1812-1891. 

The constitutional history of England 
from 1760 to 1860. London, Marcus 
Ward & co., 1882. 

455p. 21em. 

A continuation of Hallam 
• 

148. c. 23. 

Yonu, Charles Duke, 1812-1891 comp. 

An English-Greek lexicon. London, 
Printed for Longman, Brown, Green 
and Longmans, 1849. 

lp.I.,[v]-vri, 536p. 25 x20cm. 

158. B. 17. 

Yonge, Charles Duke, 1812-1891 

The history of France under the 
Bourbons. A. 0.1589-1830 ... London, 
Tinsley brothers, 1866-67. 

YONGS 

Yeuge, Cbarlotte Mary, 1W·190l 
A book of golden deeds of all times 

and all lands, gathered and narratQd.by 
the author of "The heir of Redolyf[e". 
London, Macmillan & Co., ltd., 1908. 

xi, 454p. 17em. (Golden treasury stries) 

T.P. illus. 

156. A. -451 (69]. 

--Cameos from English history. From 
Rollo to Edward II. By the author of 
"The Heir of Redclyffe". First series. 
New ed. London, Macmillan & co., 
1883. 

xi, 385p. 17cm. 

111. A. 3. 

--History of ' Christian names. By 
the author of "The heir of Redclyfee" 
London, Parker, son & Bourn, 1863. 

2v. 18cm. 
Glossary : v.l, p. [xv1i)-cxhv 

158. c. 17. 

4v. 21em. 

No more pubhshed 
--The history of the Christians and 
Jubilee Moors of Spain. London, 

113. A. 7. Macmillan & co., ltd., 1903. 

--The history of the British navy, 
from the earliest period to the present 
time. London, R. Bentley, 1863. 

2 v. fold plans. 21cm. 

110. B. 21. 

-The life and administration of 
Robert Banks, second earl of Liver­
pool,K. G., late first lord of the treasury. 
Comp. from original documents. 
London, Macmillan & co., 1868. 

3v. front. (port.) 22cm. 

124. D. 295. 

-The lite of Field-Marshal Arthur, 
duke of Wellington. London, Chap­
man & Hall, 1860. 

2v. front.(port.), maps, plans. 21crn. 

lmper/ut,· WMtit~~ v.l. 

124. E. 21. 

xvi, 299p. 15cm. (Golden treasury series). 

Title vianette 

156. A. 451 [71]. 

--The Victorian half century, a 
book. . . London, Macmillan & co., 
1886. 

xi, 114p. front. (port.) 18cm. 
Brittle. 

111. E. 1. 

--Womankind. London, :Morley & 
Smith, 1876. 

viii, 327p. 17cm. 

Yonge, Henry Jolm, ed. 

GRIFFITHS, Charles John. 

149. :t. 9. 

A narrative of the Siege of Delhi. 
Ed. by H.J. Yonge, 1910. 

166. D. 193. 



4690 YORK 

Yerk, EHzabetb. 
Leagues of natioru., ancient, mediaeval, 

and modern. London, The Swarth­
more press ltd., 1919. 

vip., 1 1 ., 337p. 19cm. 
"Ust of books consulted": p. 332-337. 

Contmts : Ancient Greek leagues.-Dante's 
"De monarchia." - Henry the Fourth's 
"arand design". - Grotius on arbitration. -
William Penn's "European diet".-Saint 
Pierre's "Perpetual peace".-Rousseau's 
"European federation". -Kant's "Everlasting 
peace". -Bentham's "international tribunal". 
-Alexander I and the Holy alliance.-Al!lpen­
dices 

145. B.l91. 

York, James, M. D., ,tr. 
JuAN MANUEL, infante of Castile, 
1282-1347. 

. . . Count Lucanor; or, The fifty 
pleasant tales of Patronio, tr. by James 
York .. [1924}. 

157. E. 375. 

York Gate Library. 
Catalogue of the York Gate library 

formed by Mr. S.W. Silver. An index 
to the literature of geography, maritime 
and inland discovery, commerce and 
colonisation. [Rev. & enl.] By E. A. 
Petlilerick. 2nd ed. London. J. Murray, 
1886. 

6p. 1., (vi]-cxxxii, 331 (3] p. plates. 27cm. 

161. K. 60. 

York plays. 
York plays : the plays performed by 

the crafts or mysteries of York on 
the day of Corpus Christi in the 14th 
15th and 16th centuries; now first 
printed from the unique manuscript in 
the library of Lord Ashburnham, ed. 
with introd. and glossary by Lucy 
Toulmin Smith ... Oxford, Clarendon 
press, 1885. 

bolviii p., 1 1., 557p. incl. plates, facsims­
(mvs.ic, mel. front.) 22cm. 

156. c. 313. 

vosm 
Yorke, Charlet, 1722-1770; 

Some considerations on the law of 
forfeiture, for high treason : occ:a· 
sioned by a clause in the late act, for 
making it treason to correspond with 
the Pretender's sons, or any of their 
agents. etc. With an appendix, concern­
ing estates tail in Scotland. 4th ed. 
London, Printed for T. Cadell Jun 
& W. Davies, 1795. 

XX, 238p. 20cm. 

145. £.123. 

Yorke, J. Paley. 
Applied electricity; a text book of 

electrical engineering ... London, E. 
Arnold, 1906 

xiii, 420p. incl. illus, table~, diagrs. 19cm. 
(Arnolds, science series) 

"Question" : p. [400]-407 

153. E. 65 • 

Yorke, Oliver, pseud. 
See Mahony, Francis Sylvester. 

1804-1866. 

Yorke, Onslow, pseud. 
See Dixon, William Hepworth. 

1821-1879. 

Yorkshire Tragedy. 
A Yorkshire tragedy, 

Shakespeare] [London], 
subscribers by the editor 
facsimile texts, 1910. 

1608 [by w. 
issued for 

of the Tudor 

3p.l., [28] p. in facsim. 26cm. (The Tudor 
facsimile texts) 

"Written subsequent to August 5, 1605". 
"Date of first edition, 1608" 
"{British Museum, c. 34 1. 5]" 
"Reproduced in facsimile, 1910". Contains 

facsimile reproduction of t. p. of 1608 ed. 
Original title :"A Yorkshire Tragedy. Not 
so new as lamentable and true. Acted by 
his Maiesties Players at the Glove. Writ~n 
by W. Shakspearc. At London printed b,Y 
R.E. Thomas J?auier and arc to be sold at hJS 
shop on Comb1ll neerc to the exchange, 1608." 

156. B. 8 {90]. 

Yosbi, G. N. 
See Joshi, G N .. 



YOSHI 

Y Olllld, S. Kaao 

See K.uno, Yoshi Saburo 

Y osldda Keuko 

See Kenko, Yoshida 

Y esbio, Markino . . 
See Markino, Yoshio. 

Y Olbisabaro Okakuro 

See Okakuro, Yothisaburo. 

Yosbltaro, Takenobu, ed. 

KBNKYUSHA's new Japanese-English 
dictionary, 1942. 

495. 632/K 356j 

Y osobaro Takekoshi 
See Takekoshi, Yosoburo. 

Yosy, A. 

Switzerland, as now divided into 
nineteen cantons; interspersed with 
historical anecdotes, local customs, 
and a description of the present state 
of the country. The cantons are 
severally described and also the county 
of Neuchatel, the republic of Geneva 
the boundaries & new road over the 
Simpton, with picturesque representa­
tions of the dress and manners of the 
Swiss ... 'to which is prefixed a short 
and useful guide to travellers .. London. 
Printed for J. Booth [etc.,] , 1815. 

Zv. col. plates. 22cm. 
1be t. p. of v. 1 is mutilated 

63. c. 49. 

Yoa, AHre, 1864-
... Madagascar, histoJre, organisation, 
colonisation; preface de M. Albert 
Decrais ... introd. de M. le general 
Gallieni ... Paris [etc.] Berger-Levrault 
& etc., 1905. 

1 p. 1., [vii]-xvi, 636 p. fold. map, fold. 
tables. 2Jcm. 

lmP.trfect : T.P. wanting. 

94. c. 23. 

YOUNG 

Youatt, WWiam, 1776-1847. 

The dog. London, Charles Knight 
& co., 1845. 

2p.l., 268p. illus. 2lem. 

T.P. : illus. 
At the head of the title : Under,tbe superin­

tendence or the Society for the ditrusion o( 
useful knowledge . 

155. B. 9. 

Youlden, Johnson, P. 
See Johnson, P. Youlden. 

Younan, W. 
Younan's therapeutic hints [2nd ed.] 

By Dr. K. o: Goswami. [Calcutta, 
P. C. Bhar, 1935]. 

xii, 276p. port. 18cm. 

134. A. 187. 

- --3rd. ed. [n.d.] 
134. A. 287(1). 

- -4th ed. [n.d.] 
134. A. 287(2). 

Young, A. P. 
Lord Kelvin ... London, New York 

[etc.], The British Council, 1948. 
2p.l., 4lp., 1 1. illus., plates, ports. 2lcm. 

152. A. 627 [24] 

Young, Alexander, 1836-1891. 
A short history of the Netherlaods 

(Hol1and and Belgium). London, 
1886. 

579p. front., plates, ports. 2lcm. 

113. G. 53. 

Young, Archibald, 1820 or 21-1900. 

An histrorical sketch of the French 
bar, from its origin to the present day, 
with biographical notices of some of the 
principal advocates of the nineteenth 
century. Edinburg, Edmonston & 
Douglas, 1869. 

xii, 279p. 21cm. 
Bibl : p. viii 

145. E. 97. 



YOUNG 

Youaa, Ardmr, 1741~1820. 

Travels during the years 1787, 
1788, & 1789; undertaken more parti­
cularly with a view of ascertaining 
the cultivation, wealth, resources, and 
national prosperity of the Kingdom 
of Fran~; 2nd ed. London, Prin­
ted for W. Richardson, 1794. 

lv. fold. fronts., fold map, tables 28cm. 

63. A. 2. 

Y~, Arthur Morgan, 1874-
lmperial Japan, 1926-1938. London, 

George Allen & Unwin, ltd., 1938. 
3p.l., [9)-328p. 22cm. 

115. F. 137. 

Y oaag, Barbara, 1878-
This man from Lebanon : a study of 

Kahlil Gibran. New York, Alfred A. 
Knopf, 1946. 

3p.l., vii-xvip., 1 1., 3-188p., 1 1. front., 
plates, ports. 21cm. 

125. G. 71. 

Young, C. B., ed. 

Great English poems; selected and ed. 
by. . . 2nd ed. London, Oxford Uni­
versity press, 1947. 

lp. 1., [v]-vip., 11., 239p. I Scm. 

156. D. 1893. 

-- -3rd ed. 1957. 

156. D. 1893(1). 

Youag, C. B. 
Overland sketches. [Lhhographs.] 

London, no. pub., (1850]. 
lp.l., llp. col plates. 35cm. 

YOUNG 

Yoaag, Charles Aapstas, 1834-1908. 

. .. The sun. 3rd ed. with supplementary 
note. London, Kegan Paul, Trench .t 
co., 1888. 

345p. front., illus, plates., diagrs. lkm. 
(The international scieotific series, v. lWdx) 

153. A.. 71. 

Young, Charles Frederick T. 
The economy of steam power on 

common roads, in relation to agricul­
turists, railway companies, mine and 
coal owners, quarry proprietors, con­
tractors, etc., with its history and 
practice in Great Baitain, by C.F.T. 
Young, and its progress in the United 
States, by A. L. Holley. London, 
Atchley & co., [1861]. 

xh, 417, [6] p. incl. illus, plates, 2 tables. 
18cm. 

Bibl. at the end. 

130. D. 15. 

- Fires, fire-engines and fire brigades: 
with a history of manual and steam 
fire-engmes, their construction,, use, 
and management. London, Lockwood 
&co., 1866. 

vhi, 534p. front., illus., fold. plates, fold. 
plan. 21cm. 

131. c. 45. 

Young, Charlotte Mary, d. 1937.jt. auth. 
JENNINGS, William lvor, 1903-and 
YOUNG, Charlotte Mary, d. 1937. 

Constitutional law of the British 
Empire. 1938. 

148. c. 497. 

Brittle. 
239. B. 26. Young, E. Hilton. 

Yoaag, C. H., ed. 
"BoLLING, Cunliffe Lawranee, 1898-
1938. 

Sales management : a practical guide 
to sales organisation, policy and 
routine, marketing, publicity, and sales­
manship; rev. by C. H.'Young, 3rd ed. 
1946. 

147. E. m. 

See Kennet, Edward Hilton, baron, 
1879. 

Young, Edgar Pldlip. 
Czechoslovakia : keystone of peace 

and democracy. London, Victor Gol­
lancz ltd., 1938. 

396p. 22cm. 
Bibl. : p. 381-388 



YOtJNG 

Yoac. Edward. 
Labour in Europe and America : a 

sl'Ocial report, on the rates of wages 
the cost of subsistance, and the con­
dition of the working classes in Great 
Britain, Germany, France, Belgium 
and other countries of Europe; also in 
the United States and British America. 
lV~bington, Govt. printing office, 
1875. 

vi, 864p. tables. 23cm. 

YOUNG 

Yoaag, Enaest, 186~ 
The kingdom of the Y cllow robe. 

Being sketches of the domestic and 
religious rites and ceremonies of the 
Siamese; With illus. by E. A. Norbury 
... and from photographs by the 
author. Westminister, Archibald 
Constable & co., 1898. 

4 p. 1., [xv]-xvi, 399p. front., illus., plates. 
22cm. 

67. G. 7. 

147. B. 61. - -3rd. ed. 1907. 

Yoang, Edward, 1683-1765. 

Ttie works of Edward Young. Rev. 
and corrected by himself. A new ed. 
London, F. C. and J. Rivington Esq. 
[etc.,] 1813. 

3v. front, (v. 1 port.), plates. 20cm. 
Contents: v. l. The life of Dr. Young. 

The complaint :or, Night thoughts; v. 2 : 
A poem on the last day. The force of religion. 
Love of fame. Ode to the Kmg. Esp1stles 
to Mr. Pope. A parapharase on part of the 
book: of job. Ocean, an ode. Sea piece. Busiris, 
king of Egypt. -v. 3. The revenge. The 
brothers. The Centaur not fabulous : in 
six letters to a friend on the life in vogue. 

156 B. 21. 

--The poetical works of E. Young. 
London, William Pickering, 1834. 

2v. front. (port.) 15 em. (The Aldme edition 
of the British poets) 

Life of Young, by J. Mitford : p. [ix-lvii]. 

156. D. 399. 

Yeung, Edward Daniel. 
Nyassa; a journal of adventures. 

whilst exploring lake Nayassa, Central 
Africa, and establishing the settlement 
of "l.ivingstonia". Rev. by Rev. H. 
Waller, With maps. 2nd ed. London, 
John Murray, 1877. 

xii, 239 (l)p. front., map. 18cm. 

96. B. 31. 

--The search after Livingstone. (A 
diary kept during the investigation of 
his reported murder) Rev. by Rev. 
R. Waller. London, Letts, son and co. 
(etc.] 1868. 

vi. (1J-262p. front., plates, fold. map. 17Ctn. 

• 94. A. 35. 

67. G. 7(1). 

Young, Eva Louisa, 1861-
A philosophy of reality. Manchester, 

University press, 1930. 
xi, 266p. 221cm. '(Publications of the 

university of Manchester. no. 206.) 

150. A. 615. 

Young, F. M., tr. 
GEIGER, Abraham, 1810-1874. 

Judaism and hlam. A prize essay, 
tr. from the German, by a member 
of the Ladies' league in aid of the 
Delhi Mission [i. e. F. M. Young.] 
1898. 

178. G. 191. 

Young, Filson. 
Titanic. London, G. Ricbards ltd., 

1912. 
3p.l., 7-204p. front. lScm. 

99. A. 35. 

Young, Francis Brett, 1884-
Robert Bridges; a critical study, by 

F. E. Brett Young. London, M. Seeker, 
1914. 

214, [2]p. front. (pert.) 21cm. 

156. F. 2227. 

Yomag, Gavin. 
An essay on the mercantile theory of 

wealth. Calcutta, W. Thacker &; co., 
1832. 

lp. 1., 92p. 18cln. 
147. E. T1 



YOUNG, 

Youg, Gavin. 
A further inquiry into the expedi­

~ncy of applying the principles of 
~~onial pohcy to the Government of 
India, and of effecting an essential 
eha~ in its landed tenures, and in 
th~· character of its inhabitants. By 
the author of the original "Inquiry" 
(Gavin Young). London, J. M. Richard 
son, 1828. 

xv, 293p. 19cm. 
172. F. 35. 

--An inquiry into the expediency of 
applying the principles of colonial 
policy to the government of India; 
and of effecting an essential change in 
its landed tenures, and consequently 
in the character of its in habitants. 
London, Printed for J. M. Richardo;;on, 
1822. 

xvi. 382{2)p., 2lcm. 
172. F. 141. 

Young, Sir George, bart., 1837-1930 
An English prosody on inductive 

lines. Cambridge, The University 
press, 1928. 

Jtiv, 296p. 22cm. 
"Works, papers, etc., on prosody consulted 

and quoted" : p. [xiii]-xiv 
158. c. 239. 

Young, Sir George, bart., 1872-
Constantinople. London, Methuen 

& co., ltd., 1926. 
v~i. 310p., 1 1., front., plates, rotd. map. 

23cm. 
114. A. 123. 

--Corps de droit ottoman; recueil 
des codes, lois, reglements, ordQn­
nances et actes les plus importants du 
droit interieur, et d'etudes sur le droit 
c~utumier de 'Empire ottoman. 
Oxford, The Clarendon press, 1905-
1906.' 

7v. 22 em. 
Cont~nts :-1. ptie. vol. 1. Droit 

administratiff, Droit Judiciaire. Droit 
successoral. Droit de propriet~ immo-
biliere. v. 2 Droit des communautes 
privilegiees. Droit personnel. Droit interieur. 
Droit militaire. v. 3. Droit exterieur. Droit 
maritime. Droit -II ptie. v. 4. Droit 
oom~l interieur. Drott des travaux 
publics. v. S. Droit financier interieur. Droit 
financier exterieur. Droit ilscal. v. 6. Droit 
foncier. Droit municipal. Droit civl. v. 
7.' Droit Justicier. Appendices. Appendix. 

145. F. 33 

YOUNG 

Young, Sir George, bart., 1872-

E8)'pi. London, Ernest Benn ltd .• 
1927. 

xxii, 23-35Gp. 2C:em. (The modem wo1ld 
A sun~y of historical forces). 

113. G. 26'7 [8}. 

Young, Sir George~ 1872.-

Federalism and fteedom; 
the peace to win the war. 
New York [etc.,] Oxford 
Press, 1941. 

xvi 204p. diaarm. 22 em. 

or, Plan 
London, 

university 

148. B. 953. 

--The new Spain. London, Methuen 
& co., ltd., 1933. 

xviiip., 1 1., 20l(l)p. 19cm. 

113. G. 335. 

--Portugal, old and young; an his-
torical study. Oxford, Clarendon 
Press, 1917. 

vi, [2], 342, [2] p. front., illus., (maps) 19cm. 

113. G.109. 

Young, Sir George, bart, 1872,-tr. 

BETHANN·HOLLWI:lG, Theobalq von, 
1856. 

Reflections on the World War. Tr. 
by G. Young, etc., [1920]. 

108. D. 335. 

Young, George Frederick. 

Notes on sanitation in India. Simla, 
Suptd. of the Govt. Central press, 
1891. 

3pts. fold plan. 2Ian. 
Contents :no. 1.-Crematiiln {1884)-D.-A 

moving latrine' system of conservancy (1886] 
-ill The spread of enteric. and what can be 
done [1889]. 

Bound with other pompltlets. 

131. F. 421[61 



YOUNG 

'f-a, Geoqe Gcdoe. 
Oatposts of war, by Yoq Gordon 

3rd. eO.). London, Hodder and Stough­
ton, 1941. 

251UJp. plates. J9cm. 

108. E. 141. 

Youa, George Malcolm, 1882-
. The age of Tennyson. Warton lecture 

<)n English poetry; from the 
preceedings of the British Academy, 
v. 2S. London, Humphrey Milford, 
1939. 

lp.l., 20p. 24cm. 

156. F. 2567. 

--Basic. London, Clarendon press, 
1943. , 

lp.J., [31]-44p. 22cm. (S.P.E. tract no. 62) 

158. A. 345 [62]. 

--Gibbon. London, Rupert Hart­
Davis, 1948. 

l84p. 20cm. 

124. B. 385. 

--Victorian England; portrait of an 
age: London, Humphrey Milford, 
Oxford univeristy press, 1936. 

3p.l., 213[1Jp. facsims. 22cm. 

111. E. 93. 

Young, Grabam. 
A story of active service in foreign 

lands: extracts from letters sent home 
from the Crimea, 1854-1856. By an 
Edinburg Boy. Edinburgh & London, 
W. Blackwood & sons, 1886. 

riii, 262p. 18cm. 
124. E. 289. 

Yoaag. H. P. 
Hints on horses, with short notes on 

camels and pack animals; also a few 
practical suggestions on the training 
and racing; collected by Major H. P 
Y'OUJlS. 3rd. ed. "tc. London Author, 
1907. 

3p.l., tSJ-98,[3Jp. 18cm. 

v-., 11er11ert ,........ .,_., tiJ9-
EABr. William Norwood. 1872-

The adolesce11t orilniaal .•• ift 
collaboration with. •. IL T.P. Youn;. 
1942. 

146. F. 275. 

Yo11DJ, Sir Habert, 1885-
The independent Arab. Londo~ 

J. Murray, 1933. 
xii, 344p. 3 fold maps. 22c:m. 

114. c. 53. 
Young, James Hemy. 
The revenue handbook, containing. 

a short sketch of the laws and regula­
tions in force connected with the 
collection of the government revenues 
in Bengal and the North West Provinces 
Calcutta, London, R.C. Lepage 
& co., 1855 

3p. 1., ill, 250p., 1 1., uxp. 17 em. 
2 copies 

111. F. 29. 

- -2nd ed. 1861. 
172. F. 29 (1) 

Young, James Thomas, 1873-
The new American government 

and its work. New York, The Maemi­
Ilan company, 1916. 

xxp., 11., 1024p. 22cm. (Social ~ 
text books) 

1st ed. published in 1915. 
"References" at the end of the chapters. 

148. D. 3Q3. 

Young, Jean, Jt. auth. 
LAWRENCE, Arnold Walter, tm4 
YOUNG, Jean 

Narratives of the discovery of 
America. (1930 '1). 

131. G. 121. 
J 

Young, (John, Professor of Belfast 
Collt>ge, 1781-
Lcctures on intellectual philosophy. 

With aJ memoir of the author. Ed. 
by~ William Cairns. Glasgow, John 
Reid & co., London, Whittaker & 
co.l [etc., etc.], 1835. 

- -xsxii, 5t2p. 20cm. 

136. c. 37. . 150. B. 43. . 
• J\flNJ..C/~12 



YOUNG 
lCNaL Jolm, 1805-1881 

ibe \)tov\:nce ot reason ~ a criti­
cism of the 1\ampton. \ectu.re on '''The 
limits of religious thought.", London, 
Smith, Elder & co., 1860. 

3p. 1., [iii}-xp., 1 1., (13}-320p. 18 em. 

160. A. 133. 

Young, John Parke, 1895-
The international economy. New 

York, The Ronald press co., 1942. 
xvip,, 1 1, 3-714p. illus. 20 em. 
"Bibliograpnie•" : p 685-701. 

147. A. 431. 

Yoaog, John Rossen. 1841-1899-
Around the world with General 

Grant : a narrattve of the vistt of 
General U.S. Grant, ex-president of 
the United States, to various countries 
in Europe, Asia, aud Africa, m 1877, 
1878 and 1879. To which are added 
certain conversations with General 
Grant on questions connected with 
American politics and history. New 
York. The American news co., 
[1879]. 

2v. fronts [port., foldmap] 1.1lus., plates. 
28x17 em. 

61. B. 38. 

Yoaag, Karl, 1879-
The dramatic associations of the 

Easter sepulchre. Madison, University 
of WISconsin, 1920. 

130p. 24 em. (University of Wisconsin, 
atudiet in Ianauaae and literature, no 10) 

160. G. l. 

Yo11111, Keith, 1808-1862 
Delhi-1857; the siese. assault, 

and capture, as given in the diary 
and correspondence of t~ late Col. K. 
Young. Ed. by Gen. Sir H.W. 
Norman ... and Mrs. Keith Young, 
with a memoir and introduction by 
Sir H. W. Norman. with illustrations 
and maps, etc. London, Edinburgh, 
W.R. Chambers, ltd., 1902. 

U\1[1], 371p. front., plates, pqrtl., fold. 
mapt, facalms. 22cm. - f T-

ludex and map of India by ~ InaJisb. 

165. H. 93. 

YOUN$ · 

Young, KeJdt, 1808-1862 
Scinde in the forties; bema the 

journal and letters of Colonel K.~ith 
Young, C.B .... ed. by A.F. Scott, 
London, Constable & co. ltd., 
1912. 

xv1p., 1 1., 20lp. front., ports., fold. map. 
22cm. 

168. A. 47. 
• 

Young, Kimball, 1893-
Handbook of social psychology ... 

London, Kegan Paul, Trench Trub­
ner & co., ltd., 1946. 

vuip., 1 1., S78p. 21cm. (lntematjonal 
library of sociology and social reconstruc­
tion) 

Suggestions for furt'1er reading at the end of 
each chapter. 

150. B. 1089. 

--Sociology : a study of society and 
culture. New York, American book co., 
c 1942. 

x. 1005p. 11lus, plates. 22cm. (American 
sociology series) 

Developed from an Introductory sociology 
by Kimball Young. 

Class assignm~nt at the end of ,every 
chapter. 

301/Y 85 

Young, Kimball, 1893,-and others. 

The Madison community, by John 
Lewis Gillin [and] Calvert & Dedrick. 
Madison, 1934. 

xiv, 229p. illus (maps), diaars. 24cm. 
(Wisconsin University, University of Wisconsin 
studies in the social sciencea and history, 
no. 21) 

149. B. 273. 

Yoq, Louis Tarletou. 
The carlsbad treatment for tropi­

cal and digestive ailments and bow to 
carry it out any where. 2nd ed. rev. 
London, W. Thacker & co., [ete. 
etc.], 1899. 

x, 224p. front., plates. 19cm. 

132. H. 85. 



YOUNG YOUNG 

Yoag, M. 1 Youag, Patrick, 1584-16$2 
The life and times of Aonlo Paleario; Catalogus librorum manascriptorum 

or, A history of the Italian reformers bibli other cae wigorniensis, 
in the sixteenth century .... London. made in 1622-1623; ed with an in· 
Bell & Daldy, 1860, traduction by lvor Atkins and Neil 

2v. 22 em. R. Ker Cambridge, The University 
press, 1944. 

113. E. 77. 3p. 1., 84p. 26cm. 

Y3ung, Mrs. Marianne, formely Mrs. 
Thomas Postans. 

Facts and fictions, illustrative of 
oriental characters. By Mrs. 
Postans .... London, H. Allen & 
co., 1844. 

3v. J9cm. 
vol. 1. Brit le 
Imperfect; wanting v. 2. 

175. D. 83. 

Young, Michael Dunlop, 1915-
.... Civil aviation, by Michael 

Young. [London] The Pilot press, 
1944. 

61, [3] p. incl. front., lllus., (mel. ports, 
maps), diagrs. 25cm. (Target for to-morrow, 
no. vii) 

108. E. 44. 

Young, Miriam, 

Seen and heard in a Punjab village. 
London, Student Chri&tian move­
ment press, 1931. 

ix, 228p .• 19 em. 

167. c. 59. 

Young, Norwood, 1860-

Carlyle: his rise and fall. London, 
Duckworth, 1927. 

382p. illus. (diagr.) 22 em. 
Title vignette (reproduction of Carlyle's 

book plate) -

156. F. 1811 

-The life of Frederick the Great. 
London, Constabk & co., ltd., 
1919. 

2~ 433p. tr.Gnt. (port.) fold. maps, plans. 

~ ,.,.125. B. 425. 

161. J. 136. 

Young, Peter. 

Himalayan holiday: a trans-Hima­
layan diary, 1939; with a foreword 
by Wing Commander Bentley Beau­
man. London, Herbert Jenkins 
ltd., n.d. 

2p. I., 5-108p. front., plates, maps 
(1 fold) 21cm. 

164. F. 227. 

Young, Philip Norton Frusbard and 
Ferrers, Agnes • 

India in conflict. London, Central 
board of missions and Society for pro­
m;)nting Christian knowledge; etc., 
N.Y., The Macmiillan co., 1920. 

xt, 13-153p. 19cm. 

Young, R. C., tr. 
KNOPP, Konard. 

179. A. 605. 

Theory and application of infinite _ 
series. Tr. by Miss R. C. Young, 
1928. 

152. D. 193. 

Young, Ross Newman, 1892-
Personnal manual for executives 

by Ross Young .... New York and 
London, (McGraw-Hill book co., 
inc., 1947). 

xi, 207p. 23cm. (McGraw-Hill industrial 
organisation and management series) 

147. E. 809. 
Young, Ruth. 

Antenatal work in India : a hand­
book for nurses, midwives, and health • 
visitors. Delhi, Indian Red Cross 
society; Maternity al:ld child welfare 
bureau, 1930. 

ivp., 1 J., 103p., J l. ~~. 
133. F. 105. 



4698 YOUNG YOUNG 

Yeag. hth, )t. auth. 1 Y011111, Willial8 Carilla· 
BAl-FOUR, Margaret Ida, and YOUNG, The English in· China. l.ondon, 
Ruth. Smith, Elder It co. 1840. 

The work of medical women in 
India; .... 1929. 

131. D. 269. 

Young, Thomas, 1773-1829. 
A course of lectures on natural 

philosophy and the mechanical arts. 
London, Printed for J. Johnson, 
1807. 

2v. SS plates (2co1.) incl. maps, tables, 
diagrs. 28 x 22 em. 
rcontents :-v. 1 pt. 1. Mechanics. pt. 

2. Hydrodynamics. pt. 3. Physics.-v. 2. 
Mathematical element of natural philosophy : 
pt. 1. Pure mathematics. pt. 2. Mech!ll'lcs : 
of the motions of solid bodies. pt. 3. 
Hydrodynamics : of the motions of fluids 
A !y!>tematic catalogue of wo1 ks relatmg 
to natural phllosophy and the mechanical arts: 
WJtb references to particular passages, and 
occasional abstracts and remarks. Miscellane­
ous papers. Account of the Proceedings of 
the Royal Society, from Nov. 1801 to 
July, 1807. 

131. B. 20. 

--Miscellaneous works of Thomas 
Young. London, John Murray, 
1855. 

3v. plates (part fold.) diagrs. 22cm. 

Vols. 1 & 2 ... ed. by G. Peacock. 
Vol. 3 ed. by J. Le1tch. 

LibrDTy has :-v. I & II, 2 copies. 

Contentl :-1. Scientific memoirs.-II. 
Scientific memoirs [concluded] Biographies 
of men of science.-III. Hieroglyphical 
essays and correspondence. The articles 
"Languaaes" and "Herculaneum .. , from the 
supplement to the Encyclopaedia Britannica. 
Lives of eminent scholars. 

1~2. A. 73. 

Young, Sir William, bart, 1749-1815 

The West-India common-place 
book Shewing the interest of Great 
Britain in its sugar colonies etc., 
etc., London, Printed for R. PhiJlips, 
1807. 

'oti, 23t;r. fold map~. 2:\ x 19cm. 

100. B. 29. 

xii, 147 [lJ p. front. (fold. map) 16 ca. 

68. E. 51~ 

Young, WUHam Thomas, comp. 

An anthology of the poetrY . ~f 
the age of Shakespeare. Chosen and 
arranged by ... Cambridge, University 
Press 1910. 

viiip., 2 1., 307 (1) p. 20cm. (The 
Cambridge anthology). 

Contents :-Preface.-Lyrlc poems.-Dea­
criptive and narrative poems.-Sonnets . ...:..Ciassi­
cal poems.-Historical poems.-Reflective and 
mor&l poems.-Potential addres!'e.~.-Satire.­
GJoesary.-Index of first lines. 

156.D.895. 

(The) Young India club; or, Essays 
in criticism cf pn•gresc;ive thoughts 
and ideas among educated Madra­
sees. Ed. by P. Armugam. Cal­
cutta, B.M. Ghose, [1880]. 
lp. 1., 84p. 20cm. 

Bond wlrh other pamphlets. . 
172. H. 157 (9] 

Young Men's Christian AaodatioD 
Bangalore . • 

Abbreviated report of secretaries' 
annual conference, Bangalore, India. 
December ... 1904 and January ... 
1905. Calcutta, Y. M.C.A., 190~. 

lp. 1., 39 [1] p. I Scm. 

179. A. 407. 

Young Men's Cluistian Assodl#oas, 
India. National Council. 

Proceedings of the third Indian 
national convention of Young men's 
christian association held in Madras 
December, 27-31, 1894. Madras, 
Indian national council, 1895. 

Sip. fold. plate. 24cm. 

179. A •. m. 



YOUNG 

YOUI offt.::r•s cornpani()n; or, Essays 
OJ1 military duties and qualities. 
N~ cd., with 1:1umerous corrections 
and additions by Col. Lord D: Ros. 
London, William White, 1851. 
xii. SSSp., 1 1. lScm. 

119. A. 263. 

(The) Y01111g pay-serjeant's assistant; 
• or, Hints on the method of prepa­

ring the accounts, etc., of a 
company of infantry with tables 
of pay, interest, rations, etc. 
by an Ex-Pay-Serjeant. 2nd ed., 
rev. and improved. Bombay, 
Edwcation society's press 
1869. 
vii [l], 82 p. tables. 20cm. 

BouNl witlc other booklets. 

170. B. SS[l] 

(The} Yo11111 pay-serjeant's assistant; 
or, Hints on the method of prepar­
ing the accounts, etc., of a com­
pany of infantry, with tables of 
pay, interest, rations, etc., etc., 
By an ex-Pay-Serjeant. 3rd ed. 
rev., etc. Calcutta, F. Lewis, 
Central press co., ltd., 1871. 
xii [l), 82p. 21 em. 

YOUNGHUSBAND ~ 

Youqhasbaad, Sir Fraads lt4wartl, 
1863-
Among the celestials. A narrativo 

of travels in Manchuria, across the 
Gobi desert through the Himalayas 
to India, Abridged from .. The heart 
of a continent" by • . . by Captain 
Francis Younghusband. London, J. 
Murray, 1898. 

viip., 2 1., 261, (1] p. front., plates, fold. 
map. 20cm. 

68. F. 21. 

--'But in our lives'; a romance of the 
Indian forntier. London, John Murray, 
1926. 

317p. 19cm. 

175. D. 587. 

--Dawn in India; British purpose 
and Indian aspiration, by Sir Francis 
Younghusband. London, -J. Murray, 
[1931] 

xvi, 331p. 21cm. 
Contents : pt. 1. Political.-pt. 2. Sprl­

tual. 

17l A. 1267. 

170. B. 61. --The epic of mount Everest, by 
(The) Young soldierinindia. His life Sir Francis Younghusband. London, 

E. Arnold & co., 1926. 
and prospects. By H.S. London, 
W.H. Allen & co., 1889. 
vip., ) 1., 291 [1] p. 19cm. 

170. B. 183. 

YOUIII ZoorOastriaa Circle, Karachi. 
The Parsee heritage. First series 

K.araohi, The Young Zooroastrian 
Circle, 1932. 

2S{I]p. 16cm. 
178. E. 227. 

YGIIDpl',D. 
Full. concise instructions in Mesme­

rism (falsely termed Hypnotism) 
Curative Mapotism and Massage; 
vdth briot kints on 11atural mediciae. 
lrd ed. Lonckm, E.W. All.cn, 1881. 

3p. a., 19)-sa. 41'. illul., plates. port. 
21cm. 

134. A. 109 • • 

319p. front., Ulus. (maps), plates, ports. 
20cm. 

I. C. 796 · 52/Y88 

--Everest : the challenge. London. 
Thomas Nelson & sons ltd., 1936. 

tx. 243p. front., illus. (maps) plat& 
24cm. 

Maps on lining papers. 

LC. 796.51/Y 88 (1) 

-The gleam, by Sir Francis Young­
husband. London, J. Murray, 
1923. 

2p. 1., ix-xvili, 297, (1) p. 2lcm. 
The story of ''SVa\)hava " (whose true 

name tho author docs not disclose) and of 
other .. men and women of tho preeont times 
who have aoqb.t true reJicion•. 

1 •• B. 61. 
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Y~ Sir Francis 
1863-

Edward, Younghusbaod, Sir Frands Edward, 
1863-

The heart of a continent, comme­
morating the fiftieth anruversary of 
his journey from Peking to India by 
way of the Gobi desert and Chinese. 
Turkestan, and across the Himalaya by 
the Mustagh Pass .... [With plates] 
London, J. Murray, 1937. 
. z p. 1., vii-xvi. 246 p. front., illus., plates, 

port., fold. map. 22 em. 

65. F. 167 

-The heart of a continent: a narrz.­
tive of travels in Manchuria, across 
the Gobi desert, Ailtfough the Himalayas, 
the Pamirs, ano Chitral, li84-1894. 
London J. Murray, 1896. 

xviip., 1 J., 409 p. front., illus. plates, 
fol.l. map. 23 em. 

[Ed. by John Murray]. 

65. B. 15. 

--The heart of nature; or, The q~t 
for natural beauty, by Sir ~s 
Younghusband .... London, J. l\16rray, 
1921. 

l p. 1., ix-xxviii, .235 p. 21 em. 

164. F. 103. 

--India and Tibet :a history of the 
relations which have subsisted between 
the two countries form the time of 
Warren Hastings to 1910; with a parti­
cular account of the Mission to Lhasa 
of 1904, by Sir Francis Younghusband. 
London, J. Murray, 1910. 

3p. 1., vii-xvi, 455 p. front., plates, ports., 
fold. maps. 22 em. 

115. A. 81. 

--Kashmir, described by Sir F. 
Younghusband ... Painted by Major 
E. Molyneux. London, Adam & 
Charles Black, 1909. 

xv, 283 p. front., col. plates, fold. map. 
21 em. 

Plates acco,mpaaicd by JUIU'd sheets with 
descriptive letterpreSS. 

162. F. 57. 

Kashmir. Painted.. by Major E. 
Molyneux .... described by Sir YounghuS;­
band etc. [Rev. ed]. London, A & C. 
Black, 1924. 

xii, 238p. 70 col, pl. (inct. front., fold map. 
20 em. (Blacks popular seires of colour 
books) ... 

I.C. 915·41/Y 88. 

--Ufe in the stars; an exposition 
of the view that on some planets of 
some stars exist beings higher than 
ourselves, and on one a world-leader, 
the supreme embodiment of the eternal 
spirit which animates the whole; 2nd 
ed. London, John Murray, 1928. 

xvi, 222p. front. 22 em. 

160. T. 217. 

--The light of experience; a re­
view of some men and events of my 
time. London, Constable & co., It 
1927. 

4 p. 1., ix-x, 305 p. 22 em. 
• Contents. : Defending India.-Inner lndia.­
The flowering of England. 

I.C. 915/Y 88 

--The living universe, by Sir Fran-
cis Younghusband. London, J. 
Murray, [1933 ?]. 

x, 252 p. 22 em. 

160. A. 831. 

--Modem mystics, byJ Sir Francis 
Younghusband ... London, J. Murray. 
1935. 

viii, 315[1]p. 22cm. 

160. A. 815. 

--Mutual influence; a review of 
religion, by Sir Francis Younghus.: 
band. London, Wuliams and Norpte, 
1915. 

xiv, 144 p. 20-cm. 

160. A.· 359. 
I • 
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YOUNGHUSBAND 

Youag._INmd, Sir Fnmcls Edward, 
1863-
Peking to Lhasa; the narrative of 

journeys in the Chinesee empire made 
by the late Brigadier-General George 
Pereira .... compiled by Sir Francis 
Younghusband ... from notes and diaries 
supplied by Major-General Sir Cecil 
Pere1ra. London, Constable and Com-

-pany ltd., 1925. 
x, 293 p. front. (port.), plates, fold. maps. 

22cm. 

68. E. 329. 

--The .reign of God: a drama, by 
Sir • Francis Younghusband. London, 
J. Murray, 1930. 

xxiv, 129 p. 19 em. 
157. H, 261. 

YOUNGHUSBAND 4701 

YouughusbaU, Sir Fraacis E4wanl. · 
1863- , jt. auth .. 

YoUNGHUSBAND, Sir George John, 
1859-and YouNGHUsBAND, Sir 
Francis"Edward, 1863-

The relief of Chitral ; by Captain 
Frank E. Younghusband ... 1895. 

166. B. 7. 

Younghusband, Sir George Joha, 1859-
Eighteen hundred miles on a Bunnese 

tat, through Burmah, Siam, and the 
Eastern Shan states. London, W.H. 
Allen & co., 1888. 

3 p. 1., 162 p. front. (fold map). 19 em. 

164. B, 11. 

--Forty years a soldier. London. 
--South Africa of to-day, by Cap- H J k' 1 d 1923 

d 
. en ms t ., • 

tain Francts Younghusband. Lon on, 
Mac .... :lla & ltd 1898 xi, 324 p. front., plates, ports. 21 em. ....... n co., ., . 

vii, fl], 177, [1] p. front., plates, port. 
23 em. 

95. A. 37. 

169. c. 597. 

--Frays and Forays; sketches in 
peace and war. London, Percival and 

--The sum of thing-;. [by] Sir Francis co., 1890. 
Younghusband .... London, John 
Murray, 1939. 

vii, 149, [1 p. 19 em. 

156. E. 1501. 

--.. A venture of faith; being a 
description of the World congress 
offaiMl.s held in London, 1936. London, 
M. Joseph, 1937. 

287 p. front., ports, 22 em. 
At head of title: Sir Francis Young. 

husband. 

160. A. 881. 

--Weddmg, by Sir Francis Young. 
huo;band .... London, John Murray, 
1943. 

3 p. l,, ix~i, 76p. 17 em. 

• 149. E. 159. 

-Wonders of the IDmaJaya, by Sir 
Francis Younghusband. London, J. 
Murray, 1924. 

vii, 210 p. front., map. 22 em. 

164. F. 127 • 

2 p. I., 152 p. 16 em. 

170. A. 47. 

--Indian frontier warfare. By Capt. 
and Brevet-Major G. J. Younghus­
band. London, K. Paul, Trench, 
& co., 1898. 

xvo, 254 p. maps. 22 em. (Wolsely series, 
v 3) 

170. B. 19. 

-On short leave to Japan. London 
S. Low, Marston & co., ltd., 1894. 

xi, [IJ, 233 (IJ, p. front., plates. 19 em. 

69. A. 59. 

--The Philippines and round about~ 
With some account of British intoretts 
in these waters. London, Macmillan 
and co., ltd., 1899. 

xiv, 230 p. mus. (facatm.). pJa-. 2 port& 
(incl. front.) fold. map. 22 ote. , 

'70 ••• 17. 
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y----. Sir Georae Jelul, 
1859--

Polo in India. London, W.H. 
Allen &: co., 1890. 

viii. 94 p. 19 em. 

YU-LAN 

YMfh.(l) Fragement of 8pp. now 
preserved in Lambeth palace libttry 
[not eallcr than 1528}. (2) Walq's 
ed. (c. 1557]. London, Bdinburjb. 
T.C. &: B.C. Jack, 1909. 
vii p., ! !·· facsim: (32.p.J. Wua. 25cm. 

(Tudor facsimile texts.) 

136. D. 11. 156. 8.8 ['71} 

--The qucen's commission: how to 
prepare for it, how to obtain it, and 
how to usc it.With practical infor­
mation on the cost and prospects of 
a military career. London, J. Murray, 
1891-

lt, lS4 p. 17 em. 

129. c. 91. 

--A soldier's memories in peace 
and 'Yar, by Major-General Sir Georg 
Younghusband. London, H. Jenkins 
ltd. 1917. 

xvp., 1 1., (19}-355 p. front., 'ports. 
21 em. 

169 • c. 521. 

--The story of the- Guides. Lon­
don, Macmillan & co., ltd., 1908. 

xvi. 297 p. front., plates, ports 22 em. 

110. D. 53. 

YoJIDibasbud, Sir George, 
1859- and Yoaapasbud, 
Fnaces Edward, 1863-

Jolul, 
Sir 

The relief of Chitral, by Capt, 0. 
J. Younghusband, .... and Capt. Frank 
B. Younghusband. London, New 
York, Macmillan &co., 189S. 

1 p. 1., (l). 113 p. front., plates. porta col. 
map, planl. 23 Cll1. 

166. B. 7. 

Y__,. 
See Yusuf. 

Y•n.r ~ prince 

S. Yuauf' K.amal, prillce, 1882-

Youth is a blunder. 1948. 
NAPIEll, Elma, 1832-

124. B. 373 

(The) Yoatll of India speaking for 
themselves. Being the substance of 
the examination papers of the &tu­
dents of the London Missionary 
Society's Christian Institution 
or College in Calcutta. With .... 
introductory remarks, by Rev. T 
Boaz. London, John Snow, 
1848. 

xiv p. 20 em. 
Bound with other pamphlets. 

172 • H. 17 [7} 

(The) Youth's guige in school and in 
the world : Adapted from the French 
ofRev. F. Valuy, S.J. and tr. by 
the Christian brothers, Calcutta. 
7th ed., rev. and enl. Calcutta, 
Printed at the Catholic Orphan Press, 
1922. 

2 p. 1., X, 547 p. J8cm. 

179. A. 613. 

Yo, Waqteh. 
The English cabinet system. 

London, P.S. King & son, ltd.,. 
1939. 

xvi, -408 p. 22 em. 

Biblioarapbical foot-DOtes. 

141. c. 541., 

Ya, Yela Cld& 
S•• Y ch, Chien-Y\L 



YU-PAO 

"'YH'tlo-Tcltee. 
La pietc filiale en Chine, par P. 

Dabry de Thiersant .... Ouvrage orne 
-de Vingt.CiDq vignettes Chinoises. 
Paris. E. Leroux, 1877. 

~ _p. _1., ill, 226 p. incl. plates. 17 em. 
.(Bibliotheque orientale elzevirielme. xvi) 

115. E. 171. 

YULE 

Yule, Sir Hay, 1820-1889, tf/. & tr. 
Cathay and the way thither; being 

a collection of medieval notices of 
China, tr. and ed. by C-olonel 
Sir Henry Yule. New ed., rev. thr0\1· 
ghout in the light of recent discoveric:s, 
by Henri Cordier-Landon, Printed for 
Hakluyt society, 1913-1916. 

4 v. fronts., illus., plates, maps. 23 c:m. 
(Works issued by the Halduyt society. 2nd 
ser., no. xxxvili, xxxili, xxxvii). 

"Yale, Geroae. 

Bib!. : v.II, p. 39-96. "Tttle of some book~ 
, quoted m this work by abbreviated references : 

v.• v, p. [260]-26S. 

Speeches •... Ed. by Raj Jogeshur 
Nitter. Calcutta, S. K. Lahiri & co. 
J88~ 

2 p. 1., 11 p., 1 I., 131 p. 21cm. 

16l.F.71. 

- -2nd ed. 1890. 

Contents - Preliminary essay on the in­
tercourse between China and the western 
nations previous to the discOvery or the Cape 
route. 1915-11. Odoric ofPordenone. 1913-
111. Missionary friars. Rashiduddin. Pego­
lotti. Marignolli. 1914-IV Ibn Batuta. 

Benedict Ooes. Index. 1916 

Imperfect, wantina v.4. 

61. B. 275 (11)45 

162. F. 71(1) Yule, Sir Henry, 1820-1889. 

. 
"Yule, George Udny, 1871-

An introduction to the theory of 
statistics .... 2nd ed. ., rev. London, 
•C. Griffin and Company, ltd., 1912. 

u, 381 p. fold. plates, tables (part. fold.), 
<d.iqrs. 18 em. (Griffins scientific series) 

"Shol1 list of works on the mathematical 
ltbeory of statiatics and the theory of probability': 
1P· 3S9-360. 

149. A 11. 

- -8th ed., rev. 1927. 

Fortification; for officers of the 
army and students of military history 
wtth illustrations and notes. Edinburgh 
and London, W. Black-Wood and 
sons, 1851. 

xxii, 210 p. illus. (incl. ports), fold plates. 
21 em. 

129. A. Z73. 

Yule, Sir Henry, 1820-1889, comp. 

Narrative of Major Phayre's miss­
ion to the court of Ava, with notices 
of the country, govt. & people (In 
his Reports of the mission to Ava 
in 18SS [1st section], p. 1-315.) 

164. A. 2. 

149. A. 11(1) Yule, Sir Beary, 1820-1889-

-The statiatical study of literary 
"focabuJaq. Ot.mbriclp. The UDiver­
:si.tJ press. 1944. 

.Wp •• lt •• 301p. itlal. 23cm. 

156. A. •• 

A narrative of the mission sent by 
the governor-general of India to 
the court of Ava in 1855, with notices 
of the country, government of people. 
London, Smith, Elder, and co .• 18S8. 

vlp., I 1., Dip. col. illus. front, Phtes. col. 
ma.Ps.ltx 19 an . 

z C(IJIIIII 

164. A. .... 
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Yale, Sir Hepry, 1820-1889. 
Reports of the mission to Ava in 

1855. General report by Sir Henry 
Yule, geological report by Thomas 
Oldham. Calcutta, Printed by J. 
Thomas, 1856. 

YUSUF 

Yule, Sir Henry, . 1820-1889. tr. 
PoLO, Marco. 

The book of Ser Marce Polo ... ~ 
Tr .... by Col. H. Yule, 2v. 1871. . 

65. A. 69. 

xx.ixp., 1 1., 315, cx.iv, 70 p. illus. (incl. Yun-Shan, Jan 
plan). plates. (part. fold.) maps (part. col. C1ee Jan, Yun-Shan. 
part fold.) 30x.29 em. ~' .... 

164. A. l· 

Yule, Sir Henry, 1820-1889 , and 

Burnell, Arthur Coke, 1840-1882 
A glossary of Anglo-Indian collo­

quial words and phrases and of kind­
red terms; etymological historical; 
geographical, and discursive. · London, 
John Murray, 1886-

1 p. 1., vi-xlviii, 870 p. 21 em. 

I. C. 423/Y 91 

--Hobson-Jobson; a glossary of 
colloquial Anglo-Indian words and 
phrases and of kindred terms, etymolo­
gical, historical, geographical and 
discursive .... New ed. edited by 
William. Crooke, London, J. Murray, 
1903. 

viii, , 1021 [1) p. 21 em. 

YUDg Lon Yuen. 
History of the pirates who infes­

ted the China Sea, from 1807 to 1810. 
Tr. from the Chinese original, with 
notes and illustrations by C.F. Neu­
mann. London, Oriental transla­
tion, fund, 1831. 

xlvii, 128 p. 20 em. 
Bound with other books. 

174.D.l [1} 

Yurchak, Peter P, 1900-1948. 
The slovaks : their history and 

traditions. Whiting Indiana, Obrana 
press, 1946. 

xiv., 1 1., 278 [10} p. illus. (ports.) 19 em. 

Bibliography,-[1-4] at end. 

113. G. 435 .. 
Yusuf Ali, A ,ed. 

WILSON, Sir Roland Knyvet, bart. 

Ang.o-Muhammadan law, a digest •.• 
6th ed. rev. & brougnt up-to-date by 
A. Yusuf Ali .... 1930. 

"List of fuller titles of books qouted in the 
glossary": p. xxvli-xlvii. Yusuf Ali, Abdallah 

349. '54[W697 

427. 954/H 653. 

Yule, Sir Henry, 1820-1889. 

GILL, William John, 1843-1882 

The river of golden sand. The 
narrative of a journey through China 
and Eastern Tibet to Burmah .... With 
an introductory essay by Col. Henry 
Yule 1880. 

68. E. 79. 

--&other ed. 1883. 

68. E. 79(1). 

See 'Abd-ullah Yusuf Ali. 
Yusuf Husain. 

L' Inde mystique an moyen age-
Hindous et Musu]mans. Paries. Libra­
ric d' Amerique et d' orient, 1929. 

2 p. 1., [ix.] -xv (I), 211.p. 25 em. 
Bibl. : p. 1-14. 

179. c. 29. 
Yusuf Husain Khan. 

Nizamul-Mulk Asaf Jah 1, foundet" 
of the Haiderabad State ...• 
Mangalore, The Basel Mission pres$,. 
1936. 

ivp. ,11., 316p. front.(coJ. port,} 21om.. 

I .C. 954·52/Y '% .. 



YUSUF 

Yasaf Kamal, prince. 1882-
HaJlucinations scientifiques (les 

portulans.) by Youssouf Kamal. 
Lejden, E.J. Brill, 1937. 

1 p. '1., 95 p., J t., 39 pl. (maps, 1 double) 
double table. 30x23 em. 

61. c. 10. 

• Yusuf Mebr All, 1 906-
A trip to Pakistan. Bombay Padma 

publication ltd., 1943. ' 

133 p. 21em. 

172. A. 1741. 

Yutang, Lin. 
See Lin, Yu-t'ang, 1895-

Zabel, Rudolf, 1876-
Durch die Mandschurei und Sibi­

rien. Reisen und studien. Mit 146 
abbildungen, zumeist nach photo­
graphis-chen aufnahmen des verfas­
sers, teilweise gezeichnet von C. 
Arriens, und dem portrat des verfas-
sent. 2., durch ein personal-und 
sachregister verm. auft. Leipzig. 
Georg Wigand, 1902. 

xii. 314p. front. (port.) illus. 27 em. 
"Nachweis ein'ger we1ke LJbcr Sibiricn" : 
p, 312-314. 

68. F. 6. 
Zabriskie, Edward Henry, 1892-

American-Russian rivalry in the Far 
East: a study in diplomacy and power 
polittcs, 1895-1914 .... Philadelphia, 
University of Pennsylvania press; 
London, Oxford university press, 
1946. 

23 em. 

ZACHER "4ios 

Yvan, Melebior, 1803-1873. 

Inside Canton. London, H. 
Vizetelly, 1858. 

2 p. 1., [9]-228 p. 1S em. 

68. E. 177. 

--Six months among the Malays; 
a year in China. London, James 
Blackwood, 1855. 

2 p. 1., 368 p. plates. 17 em. 

70. A. 11. 

Yvan, Melchior, jt. auth. 
CALLERY, M ,and YVAN, M. · 

History of the insurrection in China, 
etc., 1853. 

115. D. 5 .. 

z 
Zachaiae, Theodor, 1851-1934. 

Kleine Schriften zur indischen 
philologie, zur vergleichenden litera· 
turgeschichte, zur vergleichenden 
volkskunde. Bonn und Leipzig, K. 
Schroeder, 1920. 

viii, 400 p. 24 em. 
176. A. 127. 

Zacharias, H. C. E. 1874-

Renascent India from Rammohan 
Roy to Mohandas Gandhi. L'Jni)n 
Geroge Allen & Unwin ltd., 1933. 

304 p. inc! front., (port.) 21 em. 

I. C. 954·084/Z 11. 
Zacbaroft', Lucien, 1907-

'We made a mistake'-Hitler. Russia's 
amazing defence .... London, John 
lane the bodley head, 1942. 

156 p, 19cm. 
108. E. 285 •. vij, 226 p. front. (map) 

Bibl.: p. 215-220 
148. D. 771. Zacher, Julius, 1816-1897-

Zac:bariae, Theoclor, 1851-1934. Das Gothische alphabet vulfilas. 
Die indischcn W6rter.bilchcr (Kou Uftd das runenalphabet. Eine sprach-

Strassburg, K. J. Triibner, 1897. wissenschaftliche Untersuchung. Mit 
t p. 1., 4s (.tL p. 15 (Ill. (Gnmdriss dcr einer Schrifttafel. Leipzig, F. A .. 
~ phUoJoaie umt aJtertwnstUQde Brockhatu;, 1855. 
~la of lndo-Atyall researebJ lmiJ. 
Vd o. ~. 1 bd.. bft, 3 B). 

xlv, 120 p. fold. plate. 

174. A. 19. 

21 em. 



ZACHBR.T 

Zadaert, Marjaa. jt. auth. 

.O.UNWALD, Thaddens, and others. 
The blind in Poland .. By M. 

"Zachert, etc. 1931 

148. G. ll73. 

·Zafar AU Khan, Maulanii, tr. 

NuMANI, Shibli, Maulana. 

Al-Farooq; life of Omar the great, 
the second caliph of Islam ... tr, by 
Maulana Zafar Ali Khan. 1939. 

178. G. 899. 

--{Anothered.] with t.p. 'Umar the 
·great (the second Caliph of Islam). 
.1943. 

178. G. 899 (1). 

Zafarul Hasan, Sayyad. 
Realism : an attempt to trace its 

-origin and development in its chief 
representatives. By Syed Zafarul Ra 
Hasan .... With a foreword by 1. A., 
Smith. Cambridge, The Uni'Versity 
'press, 1928. 

xvi, 333 p. 22 em. 
Bib!. : {327]·330. 

ISO. C. 141. 

.Zafralla DaD, Claoadhary, Sir Muha­
mmad. 

Hazrat Mirza Bashir-ud-din Mah­
mud Ahmad, a brief survey of the 
life and work and mission of tbe head 
.of the Ahmadiyyah community and 
-of history, constitution and future 
of the Abamadyyan mol'ement. Lahore, 
New bootsociety, 1944. 

Cover·tfde, 34p. ports. 21 em. 

178. G. 1&13. 

ZAIDI 

z..Jtlracl..Dhl, Sayyad. 

An index to the general circulars of 
the Governments of India and Bcnpl 
the circulars ofthe Accountant Generid. 
Bengal, the Civil account Code, the Civil 
service regulations Acts and circulars re­
lating to locaself-government in Bengal. 
Dirtapore G. F. Watting, (1890 ?). 

2p. 1., 43p. 20cm. 
BomuJ with other booklets. 

172. A. 595[7). 

Zahir-ud-Dia Ahmad, M. M. 
Present day problems of Indian 

education (with special reference to 
Muslim education) By M.M. Zuhuru· 
ddinAhmad. Bombay, the Author, 
1935. 

2p. 1., 111, [I] p .• 1 1., 89p. !Scm. 

148. G. 1141. 

Zalmer, Robert • 
The transmission of power by 

compressed air . . . Reprinted from 
Van Nostrand's Magazine. 2nd. 
ed. New York, Van Nostrand co., 1890. 

viii, (9)-J33p. lScm. 

131. B. 117. 

Zaidi, M.H. Sayyad. 
Europe's debt to Islam. By Syed 

M. H. Zaidi, with a foreword by .... 
Sir P. C. Ray. Calcutta, The 
1930. 

lp. 1., \iii, 47{1}, x-xip. 17cm. 
• Bib!. : [ix}- xi. 

178. G. 737. 

--Mothers of the faithful; being 
a discourse on polygamy with a bio­
graphical sketch of the wives of 
Muhammad, refuting the allegations 
of the non-Muslims against them and 
the Prophet himself. Calcutta, Pub. 
by the author, 1935. 

Sp. 1.. lOOp. front.. plates, ports. llan. 

149. E. 123. 

-Muhammad's personality, by 
Sycd M. H. Zaidi. Calcutta, A. Q. 
Nishat, 1935. 

72p. port. l7cm. 

1'71. G. 165. 



ZAIDI 

Z8lt1ft K""" H., Syyllli. 

The Muslim womanhood in revolu· 
tion. Being an exhaustive survey of 
modern movements among the Muslim 
woman all over the world with special 
reference to their social, educational 
and political awakening. With introd. 
by ... Princess Durre-Shehvar. Calcutta, 
Pub. bytheauthor. 1937. 

• · I 40p. plates, ports. 2lcm. 

2 copies. 

149. E. 137 

-Position of woman under Islam. 
Being an exhaustive survey of the 
position of woman under I~lam in 
every walk of life based on the Holy 
Quoran, traditions, history and 
other records. Calcutta, The Book 
tower, 1935 

lp. 1., JS2p. 2lcm. 

ZAKI·UD-DIN 

Zala-ul-ibi& Vatl-ullill Sbab 
The message of ahmadiygat; or._ 

The True Islam to the untouchables. 
of India. Lahore, no. pub. 
[1935). 

2p. 1., [3}-20p. plates. 24cm. 

178. G. 819 .. 

Zak. William, tr. 
JACKSON, Thomas Alfred, 1879-
(ed). 

Ten essays on the French revolu­
tion; tr. by William Zack. 1946. 

113. c. 621, 

Zaki Ali 
See Ali, Zaki. 

149. E. ll7. Zaki-ud-Din, M. 

--Quoranic purdah and di~>tingui­
hsed Muslim wcmen. By Syed M. H. 
Zaidi With an introd. by Begum 
Jaban Ara Shah Nawaz ..... Calcutta, 
The .Author, 1930. 

xx, 6lp. front. port~. 19cm. 

178. G. 729. 

Zain-acl-din, Shaikh. 
Tphfut-ul-Mujahideen, an histo­

rical work in the Arabic language. Tr. 
into English by Lieut.M. J. Rowland· 
son •... London, Oriental transla­
tion fund, 1833. 

Jp. 1., [vii}-xvi, 18lp. 20cm. 

2 mples. 

168. A. 21. 
. 

--Tuhfat-al-Mujahidin; an histori­
cal work in the Arabic lianguage, tr. 
into English by S. Muhammad Husain 
Nainar. Madras, University of Madras 
1942. 

3p. 1., [31-112p. map. 24cm. (Madras 
ufti\lenlity. lJu.Uettn of the Depa.rtment of 
Arabic, PerslaJ:t. aad Urdu, no. 5) 

168. G.lll. 

Handbook of Spectroscopy .• 
Aligarh,fno pub/1940. 

-v. 24 em. 
Library hos pt. 1 onlv. 

153. D. 169. 

--Note on transfer of liquid helium 
II from one vessel to another. Ali­
garb, no. pub., n.d. 

Cover title, Sp. plate. 24 em. 

153. c. 393. 

--Physical properties of liquid 
helium II. Aligarh, Muilim university, 
1940. 

cover title, 13p. 24cm. (Aliprh aclcnti6c 
monographs : no. 101) 

153. c. 397. 

--Solid helium. Aligarh, Muslim 
university press, 1940. 

Covet title, 6p. :z«m. 
References: p.6. 

153. c. 399.~ 



Za'ki ...... lllllt M. 
Thermal conductivity of liquid 

helium. (Aligarh, Muslim university], 
n.d. 

Cover-title, 2p. 1., 28p. plates. 24cm. 

153. c. 395. 

Zakir Husain Committee. 

ZARAGOZA 

' Zamenbof, Ludwtk Lazar, 18S9·1917 

O'CoNNOR, John Charles, ed. 
EsperanJo . . . The students com· 

plete text book ... rev, b~ Dr. 
Zamenhof. 

158. I. 1. 

See All India- National Education 
Conference, Wardha, 1937, Zakir Zammit, Nicholas, comp. 
Husain Committee. Malta and its industries. Published 

Zakrevskaia, Marie, tr. 
by the Commission appointed to 
superintend in Malta the sending of 
objects to the exhibition of industries GoRK ii, Maksim, 1868-1936 

other of Her Majesty's colonial and Indian 
possessions, to be held in Louden 
m 1886. Tr. from the Italian by H. 

157. E. 475. Vella. London, Waterlow & sons, 
1886. 

The story of a novel, and 
stories. 1927. 

Za1 Sheheriar Rustam, Trani 
Allu!>ion'\ and reference~ in Per­

sian literature, meant mainly for stu­
dents from the matriculation to the 
M. A. examinations (both including). 
Bombay, The autho1, 1937. 

vi, 53p. 24cm. 
174. F. 73. 

Zalamea, Jorge, 1905-
El regreso de eva. Bogota, 

editorial Minerva, S. A. , 1936. 
lp. 1., (5]-156[1] p. 19cm. (Biblioteca 

.aldeana de Columbia (Teatro-No. 100). 

157. E. 711. 

Zaleski, L. M. 
Les martyrs de 1 'Inde. Constance 

des Indiens,. dans la roi . . . Lille, 
Paris, etc., Societe de Saint Augus­
tin, 1900. 

2p. 1., [7]-35Jp. 20cm. 

179. A. 215. 

Zamba111', Eduard Karl Max von, 
1866-
. . . Manuel de genealogie et de 

chronologie pour 1 histoire de 1 'Islam 
avec 20 tableaux genealogiques hors 
texte et S cartes. Hanovre, H. Lafaire, 
1927. 

2v. tables (geneal.). 3lx23cm. 
C6ntJnuou pariruztlfl1t. 

178. G. 72. 

2p. 1., 88p. 22cm. 

64. G. 19. 

Zandstra, Sidney, 1883- , 
The witness of the vulgate peshi­

tta and septuagint to the text of Zepha­
niah. New York, The Columbia 
University press, 1909. 

4p. 1., 52p. 25cm. (Contributions . to 
Oriental ht~tory and philology, no. 4). 

160. F. 143 • 

Zauth, Ludwig, 1796-1857. 

HITTORFF, Jacob lgnar, 1792-1867, 
and ZANTH, Ludwig, 1796-1857. 

Recueil des monumento de Segeste 
et de Selinonte ... 1878. 

137. c. 26. 

Zaragoza, Rafael. 
Tobacco : its cultivation and pre­

paration in the Phillippine islands. 
Simla, Office of the Supdt. of govern­
ment printing, 1872. 

16p. 22cm. 

Tr. for Ute govt. of India .... by 1. B. 0' 
Connor. 

Bound with other booklets. 

6~. A. 3 [1]'-



ZAitAOOZA 

Zat1pa, Rafael. 
Tobacco : its cultivation and pre~ 

f paration in the Phillippine islands. 
Simla, Office of the Supdt. of govt. 
printing,. 1872. 

lp. 1., 20p. 24cm. 
Bound with other p omphlets. 

134. D. 47 [6] 

Z.ynu'd-Din, Shaykh. 
See Zain-ud-Din, Shaikh. 

Zeb-un-Nisa Hamidullah. 

Indian bouquet. Calcutta, Gulis· 
tan publishmg house, 1943. 

3p. 1., ii. 75p. plates, port. !Scm. 

156. D. 1801. 

--Lotus leaves. Lahore, The Lion 
press, 1946. 

lp. l., VI, 73p. !Scm. 

156. D. 1867. 

Zeda, Umberto. 

Telephones and lightning conduc­
tors. Tr. from the onginal Italian 
and rev. , by S. R. Bottone. auth. ed. 
London, Guilbert Pitman, 1907. 

2p. 1.,. [9]-lOOp. illu~. 19cm. 

131. E. 41. 

Zebme, D. S. 
Die Lehre von der Seelenwander­

ung in ihrer Bedeutung fiir das reli­
gios-sittliche Leben des lnders. Zweite 
durchgestnne Auftage. Leipzig, 
EvangeUsch-Lutteriscnen Mission, 
1928. 
SS, (l)p. 22cm. (Leipziger M1ssionstudien, 
n.f., Hoft. 3) 

150. c. 139. 

ZEN[).A VESTA 

Zelle, B.. 

D1e Stidteordnung von 1853 in 
ihrer heutigen Gestalt ... Dritte dur· 
chgesehene Auftage. Berlin, J. Sprin­
ger, 1896. 

iv, 114p. !Scm. 

148. E. 31. 

Zeller, Eduard, 1814-1908. 

A hi&tory of Greek philosophy from 
the earliest period to the time of Socra­
tes, with a general introduction. Tr. 
from the German ... by S. F, Alleyne. 
London, 1881. 
1

2v. 17cm. 
"A tr, of the fourth and last edttton of the 

first part of Dr. Zeller's 'Phtlosoplue der 
G r ic:-chen- Translators preface. 

151. B. 3. 

--The Stoics, Epicureans, and; 
sceptics tr. from the Gennan of Dr. E. 
Zeller. . . by Oswald J. Reichel, et. 
London, Longmans, Green & co., 1870. 

xvi, 5S5p. 19cm. 

150. E. 167. 

Zeltcb, A. 
Inside Poland. [Bombay], Padma 

publications, 1945. 
2p. 1., 28p. 18cm. (The Indo-Polish 

library, no. 34). 

ZemiD, J. S., ed, 
DATIA, Ramanath 

108. E. 337. 

Tales from the Hindu dramatists. 
Rev. by J. S. Zemin. 1912. 

Zelm jahre versailles ... Hrsg. von Dr. 175. H. 13. 
Heinrich Schnee ... Dr. Hans 
Draeger • • . Berlin, 'Brucken Verlag 
G. M. B. H., 1929-30. (The) Zemindary settlement of Beng~l. 

3v. 24cm. Calcutta, Brown and co., 1879. 
CD1tiM11 :bd. J. Der rechtsan ..... ..Spruch auf 2v. 23cm. 

reviaioa. Der J{ampf um die revision. Die-
Wirtacbaftlichon folacn des versamer vertra,es I. C. 333/Z 4. 
~ 2. Die politischen fo]pn des versailler 
vertraaes-bd. 3. Die grmu:-urtd volks· 
politiJ:-Cbeu. fol&on des friecienQCblusses. , Zend-A,esta. 

108. D. 637. I s,e Avesta. 



ZENKER 

Zeaker, Emst Vietor, 1865-
Gcsc:hichte dcr ~hinesischen pbdo­

soplue. Reichenberg, Gebruder Stie­
pet ges m. b. H;, 1926. 

-v. t9cm. 
LibrtUy has : v I & 2 
Conte11ts : v. I : Das klassi.~he uitalter 

his zur Han-dyna'ltic (206v. ch)-v.2: Von 
dcr Han-dynastic bis zur gegenwart. 

151. E. 69. 

--Soziale ethik ... Leipzig, Georg 
H. Wigands, 1905. 

xip., l 1., m-283{1Jp. 20cm. 

150. E. 17S 

Zenker, Wilhelm. 
Der Suez-Canal und seine commer~ 

cielle Bedeutung, besonders fur Deut~ 
schlanu. . . Zweite Aufi<~.g~:. Nebst 
einer Karte. Bremen, Schunemann, 
1870. 

vii, 84p. 22cm. 
Bound with other pamphlets. 

92. E. 5. 

Zeno, Nieeolo, 1515-1565. 
The voyages of the Venetian Bro­

thers, Nicolo and Antonio Zeno, to 
the northern Seas, in the 14th century 

Zil'LAND 

~~ Lawraaee ,. r .. ..; 
.__.. 2nd ntQr(JIIis, of. 1876:-

An &stern miacellany. Bdia'buqh.. 
[etc.}, William Blackwood & sons,.. 
1911. 

xiv p., 1 1., 422p. 22cm. 

65. A.tl5 ... 

--The heart of Aryavarta; a study 
of the psychology of Indian untest.­
London, Bombay, [etc.}, Constable aDa 
company ltd., 1925. 

xvii, 262p. 2tcm. 
2 copie1. 

172. A. 1059~-

--India : a bird's-eye-view. By the 
Earl of Ronaldshay. London, Cons­
table & co. ltd., 1924. 

xiii, 322p. front, pl., fold. map. 22cm. 
2 ropier. 

162. A. 905.-

--India, being the inaugural lecture 
delivered at the nineteenth local lec­
tures summer meeting ofthe university 
of Cambridge 1926 by the Earl of 
Ronaldshay. Cambridge, at the uni-
versity press, 1926. · 

2 p. 1.. 27[1 ), p. 18cm. 
165. A: 437. 

comprising the latest known accounts --.. India : retrospect and prospect .. 
of the lost colony of Greenland; and j by the Most Honourable the Marquess 
of the Northmen in America before of Zetland .... (Nottingham Citizen 
Columbus. Tr. and ed. by R. H. pres'>, ltd., 1935). 
Major .... London, Printed for the Cover title, 1 1., 20p, 22cm. (University 
Hakliyl Society, 1873. college, Nottingham. cu~t foundation lecture~ 

1935) 3p. 1., cii, 64p. plates, fold. maps (incl. 
front.) geneal.tabl ... 22cm. 

61. B. 275 [1] 

Zenos, Andrew Constantiaides, 1855-
1942, jt. ed. 

JACOBUS, Melancthon Williams, 1855-, 
on; others, eds. 

A standard Bible dictionary. 
1909. 

160. E. 82. 

Zeta, [pseud] 
See Fronde, Jam~ Anthony, 1818-
1894. 

172.A.1 .. 79~ 

-Lands of the thunderbolt: Sikhim,. 
Chumbi & Bhutan. Londo», (etc.)!>­
Constable & co., 1923. 

xvii, 258 p. front., pl, fold. map. ~m. 

1:64. E. 39'-

--Lord Cromer; being the authori­
zed life of Evelyn Baring, fust earl of 
Cromer ... by the Marquess of .zet .. · 
land ... London. Hodder and Stoush-
ton, 1932. . 

366p. front. (port.) l4i:M. 

124.. :0. J,0$3. 



ZETLAND 

ZedaDcJ, Lawrence JobD Lumley 
Dtlada$, 2nd marquis of, 1876-
0n the outskirts of empire in Asia, 

by the Earl of Ronaldshay ... Edin­
burgh. & London, 1904. 

xxii, 408p. front., pl., fold. map. 23cm. 

65. A. 97. 

..--Sport and pohtics under an eastern 
sky, by the earl of Ronaldshay. Edin­
burgh and London, William Black­
wood & sons, 1902. 

X'liV, 423 p, front. (port.), tllu~ .• pl., fold., 
map, 24cm. 

136. B. 175 

--A wandenng student in the Far 
East; with illustrations and a map. 
Edinburgh, [etc.], William Blackwood 
& sons, 1908. 

2v. fronts., plates. 20!- em. 

68. G. 13. 

Zeuner, · Gustav Anton, 1828-1907. 

Treati!>e on valve-gears, with spec1al 
consideration of the link-motions of 
locomotive engmes ... Tr. from the 
4th German cd. by J. F. Klem. 
London, N. Y., E. & F. N. Spin, 
lt!84 

xvup., l l., 251p. tllus, dt.tgrs. (part 
fold.) 24cm. 

"Works on hnk-mottons'' : p. 245-251 . 
131. c. 5. 

Zeuss, J. C. 

See Zeuss, Kaspar 

Zewi, M. 
On the regeneration of visual purple. 

Helsingrs, Societas scientaram 
Fennica, 1939. 

56p. illus. 29 x 23cm.. (Act<l soc·tetatis 
sclenliarum Penntcae, Nova Ser. B. T. II, 
no. 4) 

Refereuces : p. 54-56. 
From the physiology tnstitute Helsingfors 

Uuivmity. 

134. B. lO 

ZlEOLEl\ 

Zeys, Ernest, 1835-1909; 

4111 

Traite elementaire de droit musul· 
man algerien (ecole matekite,) Alger, 
A. Jourdan, 1885-86. 

2v. 23cm. 

171. D. 55. 
Zia-ul 

See Diya-ul . 

Ziauddin. 
See Diya-ud-Din. 

Ziaudclin Ahmad. (Sir) 
See Diya-ud-Din Ahmad (Sir). 

Ziauddin Ahmad Subri 
See Diya-ud-Din Ahmad Subri. 

Ziegenbalg, 
1719. 

Bartholomaeus, 1683-

Genealogie der malabarishen (sic) 
gotter. Aus eigenen schriften und 
briefen der hetdcn zusammengetra-gen 
und verfa!>!>t ... Erster, ungeanderten 
nothdLirftig erweiterter Abdrucr, 
besorgt durch Dr. W. Germann ... 
Madras, Sclb~tverlag des herausgebers, 
Chnsuan knowledge societys press, 
1867. 

xu, 290p. 22cm. 
Added t p. Genealogy of the Malabar 

god~. 

178. c. 97. 

--Genealogy of the South-Indian 
Gods, a manual of the mythology and 
religion of the people of Southern lndta 
including a description of popular 
Hinduism ... Published in the origi­
nal German text, with notes and addi­
tions, by the Rev. W. Germann ... 
Tr. with. . . additions ... by the 
Rev. G. J. Metzger. Madras, Higgin­
botham & co., 1869. 

lp. 1., [v}-XIX, 208. XXJiip. 2Jcm, 

178. c. 49. 

Ziegler, Friedrich. 
A ScHOOL 1JlCTIONAR Y. ·English and 

Canarese ... 1889. 

11(;, F. 53. 
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Ziegrer. H. K. 
Living in E&Ypt ... illus. by Roly. 

London, John Murray, 1940. 
viii l30p. incl. front. illu~. 20cm. 

92. B.137. 

Ziegler, Oswald Leopold, ed. 

Thi!> i<> Au~tralia. Produced and 
ed. by ... with the collaboration of the 
Australian dept. of informatton 
and with the co-operation of the Comm­
onwealth government. and the state 
governments of New South Wales. 
Victoria, South Australia, Queens­
land, Western Australia and Tasma­
nia ... Sydney, Oswald L. Ziegler 
1946. 

400p. illu~. (incl. po1 t;.) 30x24cm. 

ZIMMER. 

Zilf , William Bernard, 1898-
The gentlemen talk of peace. Lon· 

don, John lane the bodley head, 
1945. ) 

xiip., 1 1., 530p. 20om. 

148. B. 1333. 

Zijnen, Bernard Gerard van der Aegge. 
Measurements of the velocity dis· 

tribution in the boundary layer along• 
a plane surface, Delft, Gedrukt Bij, 
1924. 

5p. .1., 48, [3] p. fold. tables. 2&..'11\. 

153. c. 10. 

Zilboorg, Gregory, 1890- · ,tr. 

ANDREEV. Leonid Nikoluevich, 1871-
1919. 

2 copief. He who geh slapped; a play in four 
104. A. 14. acts, 1922. 

Ziegler, Wilhelm, 1891-

The tramformation of Presidcnt 
Wil~on's idea of di5armament ... Amster-
dam, Historiseh-politicke Boekhun-
del Kahle-Bergsma. 1933. 

30p. 2lcm. 

108. D. 569. 

Zielinski, Thaddeus. 
The religion of ancient Greece : 

an outline. Tr. from the Polish 
with the author's co-operation by 
Geo1ge Rapall Noyes. London, 
Oxford University press, Humphrey 
Milford., 1926. 

x, 235, [l)p. 22cm. 

155. E. 433. 

Ziemann, Hugo. and GiUette, Mrs. 
F. L. 

The white house cook book : a 
comprehensive cyclopaedia of informa­
tion for the home; containing cooking 

• toilet and household recipes, menus, 
dinner-giving, tab1e etiquette, care 
of the sick, health suggestions, facts 
worth knowing . . . etc. New York, 
The Saal:field pubhshing co., 1912. 

2p. 1., iii-vi, 7-61, p. front., ill us., plates, 
ports. 24cm. 

135. D. 101. 

157. E. 311. 

Ziller, Robert. 
We make- hi~lorv. London, G. 

Alten & U11win, [1941]: 
[78]p. ilhh. (mel. pOll'>.) 2lcm. 

108. E. 317. 

Zilliacus, Konni, 1894-
Mirror of the past : a hi&tory of 

secret diplomacy, with an introd. by 
Max Lerner. New York, A. A. Wyn, 
1946. 

xx, 362p. 2lcm. 
148. B. 1387. 

Zimand, Savel, 1891-
Living India : with an introd. by 

A. E. (George W. Russell.) New York, 
London [etc.], Longmans Green & co., 
1928. 

xvi, 280p. front., plates. 19cm. 
Rib!. : p. 273-280. 

I. C. 309·1S4/Z65 

Zimmer, Ernest, 1887-
The revolution in physics. With 

an introd. by Mux Planck. Tr. with 
a preface, by H. Stafford Hatfield. 
London, Faber & Faber ltd., 1936. 

2p. 1., vii-xivp., 1 1., 240p. illus., plates, 
diagrs. 21cm. 

153. c ... 183. 



Zimnter, George Freftriclt" 1854-
The mechanical handling of mate­

rial. Being a treatise on the handling 
of materia! such as coal, ore, timber, 

. etc., 1:zy automatic or semi-automatic 
machinery ... also dealing fully with 
the handling, storing and warehousing 
of grain ... With ... illustrations. Lon­
don, C. Lockwood & son, 1905. 
-xii, 521 p. ill us., fold. plates. 26cm. 

Engineering periodicals consulted : p. 
xii 

131. B. 22. 

--The mcchamcal handling & ~to ring 
of n}aterial; being a treatise on the 
handling and stonng of material such 
as grain, coal, ore, timber, etc., by 
automatic or semi-automatic machinery 
together with the variom, accesso­
ries used in the manipulation of such 
J'l'lant. London, C. Lockwooo and son, 
1916. 

xiv, 752p. col. fronf., rllt.!"., fold. 
plates, fold. plan;. 26cm. 

131. B. 42. 

Zimmer, Heinrich, 1851-1910. 

ZIMMERMAN 47U 

Zimmer, Heinrich Robert,. 1890-

Kunstform und yoga im indischen 
kultbiJd, von Heinrich Zimmer. Berlin, 
Frankfurter Verlags-austalt, a.g • 
1926. 

.190,{l]p., 1 1.. xi, [I] p., 2. 1. front., plates, 
24cm, 

178. B. 171. 

Zimmerman, Carle Clark, 
aut h. 

1897-,jt. 

SoROKJN, Pitirim Aleksandrovich. 
1889--, and ZIMMERMAN, Carle Clark, 
1897---

Principle.., <>f rm,ll-urban sociology. 
1939. 

149. B. 415. 

Zimmerman. James Fulton, 1887-

[mpr~s-,ment of American ~eamen, 
New York. Columbia University; 
[etc., etc.], 1925. 

The King and the corpse ; tales 
of the wul's conque~t of evil; ed. 
by 1o~>eph Campbell. New York, 
Pantheon books, c 1948. 279p. 23 ern. (Studic' iu hi\tory, economics 

(The · and public t<w nf the Columbia Univer,ity, v. 
118, no. 1) 

iK, 316p. front., plates. 23cm. 
Bollingeo serie~, x1) 

Zimmer, Heinrich . 
. . . Weisheit lndiens 

Sinnbilder. Darmstadt, 
Verlag, 1938. 

101p. 21cm. 

156. B. 413. 

Marchen und 
L. C. Wittich 

Publi,hed aho a'> thesh (Ph. D.) Columbia 
Univer,itY, 1925. 

129. E. 67. 

173. H. 707. Zimmerman, John George. 

Zimmer, Heinrich Robert, 1890- Solitude; or, The effects of occa-
Ewiges Indien; Ieitmotive indis- sional retirement ... in which the ques-

chen dasems, von Heinrich Zimmer. tion_ is considere~ whe_ther it is_ easie_r 
Potsdam, Muller & Kiepenheuer I to hve v1rtuous~y 111 wc1ety, or m sc;>h· 
[ t 1 1930 ' tude. To which are added, the hfe e c., etc., . 

ch 
of the author, note~ ... by the transla-

172 p. 18cm. (Das weltbild, bu er des · d · d 
1-"-- dig · H b Ha tor ... engravmgs ... an ... m ex, etc. 
P':h:~hor~ 19 ~~)ens arausge er, nf> London, The Associated booksellers, 

1797 . .. Literatur." : p.172. 
Contents : Jiva.--Samsara.-Karman.-

Namen and Brahman.-Yoga.-Prajnapara­
Mita.-'frivarga Schakii.- Maya. 

l • 178. c. 1211. 
• 

3p. 1., [vJ-1 ii, 309, [20] p. port., plates. 20cm. 

156. E. 1001 • 
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Zhltntertua, Wilhelm Peter. 

fndianische relation das ist : Be· 
schtr.eibung dess unsaglichen grossen 
Schatzes, so der gewaltige Indianische 
K6nig in Pegu gehabt, so ihme aber, 
durch den auch Indianischen K6nig 
von Tebtgu abgedrungen, und was 
massen der Spanisch Obrister in der 
Indianischen V6stung Simana, solchen 
ermeldten Konig von Tebigu .. uber" 
wunden ... Neben figurlicher abbildung 
dess sch6nen K6nigreichs Pegu, ... 
dessgleichen Contrashtischen abriss der 
herrlichen Statt Goa ... Alles durch 
W. P. Zimmerman ... in kupffer 
gradiert, etc. Augspurg, W. P. 
Zimmermann, 1614. 

(6Jp. fold. maps. 30cm. 

168. c. 4. 

Ziauaermann, Alfred, 1859-

Die europiiischen kolomen. Schil­
derung threr entstehung, entwickelung, 
und aussichten. . . Berlin, E. S. Mittler 
und Sohn, 1896-1903. 

Sv. fold. maps. 24cm 
Each vol ha~ both special and general t.p. 

Btbl. at end of each volume. 
Imperfect, Library has v. 1-3 only 
Contents : 1. bd. Die koloni.il J)obtik 

Portugal and Spanien~-2-3 bd. Die Kolonia­
politik Grossbritanniens. 

148. H. 45. 

Zimmermann, Carl. 

Memoir on the countries. about the 
Caspian and Aral Seas, illu<>trative of 
the late Russ•an Expedition against 
Khiva. Tr. by Captain Morier. With 
a map by John Arrowsmith. London; 
James Madden & co., 1840. 

2p. I. , (3]-75, (l]p. fold. map in pocket, 
aenetal. table. 22cm. 

67, B.l5. 

Z~l\MANN 

ZiiQIDel'lllaD1I, ~ Aupst ~ 
von, 1743-1815. 
Ta.schenbuch der reisen; oder, 

Unterhaltende darsteli.ung der entdec­
kungen des 18 ten Jahrhunderts in ruck­
sicht der lander, menschen u'hd pro 
ductenkunde. Fur jede kiasse von 
lesern . . fur das jahr 1802. Leipzig 
G. Fleishcer d. Jung. (1802) 

-v. fronts., plates (part. fold.), poiJ. 
fold. map~. 1 Zcm. 

Imperfect. L1brary has 1. 10 and 1! onil'. 
Contentv : 10. Jahrg, 1811. Tibet und 

Boutan. r>a~ reich der Bvtmenen. Das 
reich As~am.-11. Jahrg, 1812, 1, ablh. 
Hinter. Jndien.-11. Jahrg,l812,2 ablh. Hindo· 
stan. Die insel Ce)lon. 

162. A. '967. 

Zimmermann, Erich Walter, 1888-
World resources and industries. 

A functional appraisal of the avail­
ability of agricultural and industrial 
resources. New York, and London, 
Harper & brothers, 1933. 

xixp., 1 1., 3-842p. illus., map~ (1 douhle), 
dtagrs. (1 double) 23 em. 

Btbl · p. 810-1!24. 
147. A. 881. 

Zimmermann, Ernst. 
Koreaniscbe Kunst ... Mit 20 

Tafeln, sowie Textiliustrationen 
vorwiegend nach Gegenstandcn der 
Sammlung des Hon. Konsut H. C., 
Eduard Meyer in Hamburg. Hamburg 
H. C. Eduard Meyer, [1904]. 

3p. 1., 21p., I 1. 20 plates. 30cm .• 

239. E. 64. 

Zimmermann, Heinrich, of Wicsloch. 
18th century. 
Zimmermann's Captain Cook, an 

account of the third voyage of Captain 
Cook around the world, 1776-1780, by 
Henry Zimmermann, of Wissloch, 
in the Palatine, and tr. from the Mann­
heim ed. of 1781 by Elsa Michaelis 
and Cecil French; ed. with an introd. 
and notes by His Honour F. W. Howay 
... Torouts, Canada, The Ryerson 

press, {1930]. 
3p. 1., (x}-xivp., 1 l., l20p. incl. facsima.. 

front., maps (1 fold). 24cm. CTbe C11nadian 
historical ~tudics a library of historir.af re­
search). 

61. ·~ 511. 



.__ Sir AlfncJ Eddwd, 1879-
The Greek: commonwealth; politics 

and economics in fifth century Athens. 
2nd at.. rev. Oxford, Clarendon 
press, 1915. 

4S9, [t)p. frulps (l fold.) 21em. 

107. B. 91. 

-. -4th ed., rev. 1924. 

107. B. 91 (1) 

--The League of natJ.ons and the 
rule of law, 1918-1935, by Alfred 
Ziinmern ... London, Macmillan and 
co., ltd., 1936. 

XI, S27p. 20cm. 

148. B. 731. 

--Learning and leadership : a study 
of the needs and pos&ibilities of in­
ternational intellectual co-op;:ration, 
by Alfred Zimmern. London, Hum­
phrey Milford, Oxford University 
press, 1928. 

l!l,[l]p. :.!!em. 

148. G. 903. 

Zimmern, S1r Alfred Eckhard, 1879-
ed. 
Mt>dern political doctrines. ed. 

by Alfred Zimmern. London, New 
York [etc.], Oxford university press, 
1939. 

xxxiv, 306p. 17cm. 
Contents : pt. 1. Government-pt. 2. The 

economic problem-{)t. 3. Nationality, na· 
ti91\ali$m and socialism-pt. 4. Tbe problem 
of1Jltern.ational order. 

148. B. 841. 

~ Sir Alfred~ 1879--
Nation.ality and govern~nt, with 

other war-t~ essays. London, Chatto 
and Windus, 19JS. 

niv, 364p.. 23cm. 

148, B. 311. 

f.immerat Sir ~ ....... ,.. ~lt"'~"'' 

The prospects 9f ..,_OQraoy ~ 
other essays, by Al:t'lllt4 ~. 
London, Chatto & Windus, lQO. 

viiip., 1 1.. 374, (l}P. 2tcm. 

Cortte~tts : The scholar in public atlairs.­
England after the wa.r.-Education and in· 
temational goodwill.-Nationalism and in­
tcfl\ationalsm.-The things of Martha and 
the things of Mal)·.-The international 
settlement and srnall nationalities.-­
America and Europe.-American univer· 
sities.-Some principles and problems of 
the peace conferenco-The league ~ Qte 
old diplomacy .-International organisation 
its prospects and litnitat~ns.-Fiscal policy 
and international relations.-Europe and the 
Geneva protocol-Politics as an idealistic 
career.-Great Britain, the dominions and 
the league of nations.-The prospects of 
democracy. 

148. B. 519. 

--Sptritual values and world affairs 
by Sir Alfred Zimmern. Londo:t:t, 
Humphrey Milford; Oxford, univer· 
sity press, 1939. 

4p. 1., 177p. !Scm 

148. B. 899. 

--The third British empire, being a 
course of lectures delivered at Colum­
bia University, New York. London, 
Humphrey Milford, Oxford university 
press, 1926. 

5p. 1., 148p. 19cm. 

111. D. 63. 

Zimmern, Sir Alfred Eckbard, tr. 
FERRERo, Guglulmo. 

The greatness and decline of Rome. 
Tr. by A. E. Zimmem, 5 vols., 
1907-1908. 

107. E. 1$ 

Zimmem, Alice, 1855-
Methods of educatJ.on in the United 

States. London, S. So~ 
&: co., N-ew York, Macmillan & 
Q0.1894. 

vi, 178p. 18om. 

148. G. 987. 
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D......, Allee, l$SS-
, Wtnnen•s su'fl'rageirtmany lands ..• 
Wi$ a foreword by Mrs. C. Catt, 
President of the T nternationat woman 
suffrase alliance. [London, Francis 
& co., The Athenaeum press, 1909]. 

lp. 1., ivp., 1 1., 170p., 11. 16cm. 

149. E. 47. 

Zimmem, Helen, 1846-1934. 
Italy of the Italians ... London, 

Sir Jsaac Pitman & sons, ltd., 1906. 

viii, 29lp. front., plates, ports. l9cm. 

63. C.89. 

--Schopenhauer : his life and philo­
sophy ... Completely rev. throughout. 
London, George Atlen & Unwin, 
1932. 

191(1)p. incl. front., b1bl. l8cm. 

124. B. 187. 

Zhnmem, Helen, 1846-1934, and 
Agresti, Antonio 1866-
New Italy ... London, Constable 

& co. ltd., 1918. 
xix, 274p. 19cm. 

. Contents : pt. 1. Pobtics.- pt. 2. C1v1l ques­
tlons.-pt. 3. Italy and the great war. 

113. E. 149. 

Zimmern, Helen, 1846-1934 

FJlU>AUSI 

(The) epic of kings; stories retold 
.... by Helen Zimmern. 18&2. 

174. G. 58. 

LAPWORTH, Charles. 
Tripoli and young Italy. By Charles 

Lapworth in collaboration with Miss 
Helen Zimmcrn. 1912. · 

93. E.3. 

mll&Sitl 

Ziut-MIW, Dowt~~er M~i !1/ 
Radhanpur. 
A representation, submitted to 

the governor of Bombay, by the Mah&ra· 
ni, defending herself against allega• 
tions of embezzlement of State treasure. 
Bombay, no. pub., 1897. 

53p. 30x19cm 

172. D. 1 .• 

Zink, Harold, 1901-
(A) survey of American government, 

an abridgement of government ~nd 
politics in the United States with new 
material. New York, The Macmillan 
co., 1948 

x, 809p. illus. (diagrs.) 2lcm. 
Selected bibliography at end of each ch.!p· 

ter. 

148. D. 883. 

Zinner, Ernst, 1886--
Die altesten raderuhren und modemen 

Sonnenuhren; forschungen tiber 
den Ursprung der modemen Wis!Oen­
schaft. Bamberg, n. pub. 1939 

148p. plates, ports. 23cm. 
Quellenvezeichnis p. 122-126. 

152. A. 451 • 

Zinsser, Hans, 1878- ,and others. 
Immunity; principles and application 

in medicine and public health. An 
exposition of the biological phenomena 
of in fection and recovery of the animal 
body from infectious disease, with 
consideration of the application of the 
principles of immunity to diagnosis, 
treatment, and prophylaxis and their 
usefulness in the control of epidemics. 
By ... John F. Enders and Le Roy 
Fothergitt. 5th ed. of "Resistance to 
infectious diseasese. New York, The 
Macmillan co., 1944. 

ixp., 1 1., 801p. 22cm. 

131. G. Hs .• 



ZIONlST 

· [Ztoldlt Orataizadoa}; CologM. 
Die Juden pogrome in Russland, 

ltorausegaben im auftrage des Zionis 
tiseheri hilfsfonds in London von der 
.tUr arforschung der pogrome einges· 
etzten kommission ... Koln und Leip­
zig, Judischer Verlag g. m.b.h., 1910. 

2v. 2Scm. 
ConUifJ& : v. 1. Allgemeiner tell ; -v. 2. 

•Eiozeldarstellungen. 

109. A.U7. 

Zipser, Jallus. 
Textile raw materials and their con­

vetsion into yams (the study of the 
1 aw materials and the technology of the 
spinning process) .... a textbook for 
textile, trade and high or technical 
schools as also for self-instruction; 
based upon the ordinary syllabus and 
Royal Austrian weaving schools, ... 
Tr. from the German by Charles Salter. 
London, Scott, Greenwood and co. 
1901. 

vu, 493p. d1agrs. 22cm. 

134. F. 101. 

Zitelmann, Katbarina. 
lndien. Eitt;Buch fUr reisende und 

nichtreisende. Leipzig, Woerl's Rei· 
aebucher, 1905. 

J68p. plates, fold. map. 19cm. 

161. A. S83. 

Zittel, Karl Alfred, ritter voa, 1839-
1904-
History of geology and palaeonto­

logy to the end of the nineteenth century. 
Tr. by Maria M. Ogilvie-Gordon. 
London, Walter Scott, 1901. 

zNOSKO 

Zittel, Earl .AifrN, riltlt ._ tat-
1904. 
Text-book of paleQntoJogy. Bi. 

by Cbades It. Easunan .. ,JW!e,pted 
from the German of Karl A. 'f'()n 
Zittel ... 2nd ed., rev, and e1d., by 
the editor. London, Macmiilan A co., 
1925-1932 

3 v. iUus. 22 em. 
v. 2. By Karl A. von Zittel. Tr. &: ed. 

by C.R. Eastman. v. 3, Rev. by MllX Schlct· 
ser. Tr. by Lucy P. Bush and M. L. EnsJ,cr 
Tr. rev. with addition by Arthur Smith 
Woodward. 

B1bl. footnote. 

1!4. B. !7. 

Znosko-Boroflky, Eugene A. 

See Znosko-Borovskii, Evgenii 
Aleksandrovich, 1884-

Znosko-Borovskii, Evgeaii Aleksalldro­
fic:h, 1884-

How not to play chess, by Eugene 
A. Znosko-Borovsky; English version 
by Philip Hereford. 3rd ed., ed. by 
W.H. Watts. London, FrankHollings, 
1947. 

84p. illus. 19cm. 

136. D. 319. 

--How to play chess endings, by 
Eugene Znosko-Borovsky, tr. by J. 
Du Mont. London, F. Hollings, 
1946. 

xiiip., 1 1., S62p. front., porta., 19cm. xiv, 262p. illus. 22cm. 
(Tht contemporary science series) 

153. H. 47. 

--Text-book of paleontology. Tr. 
and ed. by C. k. Eastman. London, 
New York, Macmillan & co., ltd., 
1900-
~. l11tas. 2Jcm. 
A.uthol''• pnt'IIC.$ in Ger.mao. Bibftocrapbical 
~. 1l LlbrRry ... : '· lfiiNI 2 
L~- ..........,._, . - ,....._ 

: t!i - ~ , - . ,tM, ~ 2$.~ 

136. D. 317. 

' 
-Traps on the chessboard; or, 
Dangers in the openings, by Bu,gene A. 
Znosko-Borovsk}t (Based on PitfaUs of 
the chessboard) London, Frank 
HoJ.linSs. 1946. 

4p. 1., 1)~. U1us. 1tcm. 

13&. D~ a:&1. 



Numi Aegyptii Imperatorii pros­
fAfttes in MUBeO Borpno Velitris, 
ad'jectis ptacterea qaotquot reliqua 
huius classis nurnismata ex variis museis 
atqu, libris colligere obtigit {The 
preface 5igtled : G. Zoega..,] Romae, 
Apud Autonium Fulgonium, 1787. 

401,{4)p. plates. 2Scm. 
B01md tt•ilh other books. 

155. H. 20[3] 

--De origine et usu Obeliscorum ad 
Pium Sextum, Pontifice:tn. maximum, 
avctore Oeorgio Zoega Dano. Romae, 
Typis Lazzarinii Typographi Cameralis, 
1797. 

vui, xl, 6SSp. J!lus., fold. plates. 40x 
28cm. 

121. H. 2 

Zoetbout, William Douwes, 1871-
A text-book of physiology. Val­

paraiso, Indiana, Bogarte book co. 
1916. 

S43p. illus. 23cm. 

134. B. 7. 

Zola, Emile, 1840-1902. 
L' argent ... Paris, F. Fasquelle 

1901. 
2P. 1., 445 p. 17cm. (Les RouaoL-Mac­

quart). 

157. B. 189. 

La. fortune des Rougon .... 25 
mille. Paris, G. Charpentier et Cie 
1888. 

Zola, Eldlt, 1848:;1902. ' 
Nana. complete and unabridged ed. 

London, {no pub.], 1944. 
48p. l8cm. 
T. p. Wan ring. 

157. B. 64$ 

- -[French], Paris, Biljliothtq~. 
Charpentier, [1953.] 

At head of title : L~~ Rougon-Macquart. 
440p. 18 em. 

151. B. 645 (1) 

-- ... Nouvelle compagne. 1896 Paris, 
E. Fasquetle, 1897. 

4p. 1., (3)-296p., 1 I. 18t.m. 
Contems : L' or pot tunisme de Leon Xllt.­

La \ertu de la reeuhbqu.-Le soilitaire.­
A la jeunesse.-Le crapand.-L' amour des 
gens de lettres : Ce quelle~d La societe 
d !S g.:n; d~ btttes ; 0~ quell"' d·Wtatt 

etre.-voyante.-La propriete litteraire.-Peinture 
-L' elite et Ia po!itique.-Pour les Juifs.­
Depopulation.- Enfin couronne.-Les droits 
du romancter.-Auteurs et editeurs.-L~ 
droi!s du critique 

157. B. 359. 

--Les personnages des Rougon­
Macquart, pour servir a la lecture 
eta 1' etude de 1' oeuvre de Emile 
Zola. Paris, E. Fasquelle, 1901. 

vi. 478p • 19cm \Le. Rougon-M<~c',lJil'<) 

157. B.433. 

--Son excellence Eugene Rougon ... 
Paris, E. Fasquelle, 1898. 

:Zp. 1.. 4f2r. 17'.:1Tl (Les Rougon-Macquart .. 
[6] 

157, B. 291. 

2p. 1., 38Sp. 18cm. (Les Rougon-Macqu• --La terre .... Paris, Bibtiotheque 
art : histolre naturelle et Social':! d'une famillt! Charpentier, Fasquelle, {1887]. 
sous 1e second empire. 

2 cople~. 2p. 1., S19p., 1 1., !Scm. (Les Rouson­
Macq\iart ... [v 1S]. 

m. B. '1.97. 

......__ ••. Lolirdes ... Paris, B. -Travail. ..• 59 
Fasqudlt. 1901. 

2p. i .• 666p, 11. 
.williles.tll 

Fasq~lle. 1901 
lp. 1. S98p. 18om. (Lu. trois vitlcs) 

15'7. B. 285, 

WI. ts. 281 • 

mille. Paris. B. 

lSQM. (tAla . ~!la1nl • 

157 ...... 



ZOtA 

Ztla, Eeile, 1840-l~l. 
Une campagne; 188()..1881. Nouv. 

at. Paris, E. Fasquelle, 1899. 
x, 408p. 17lm . 

• 

----Verite: •.• Pam, 
1903. -

157. B. 361. 

E. Fasquelle, 

•2p. t., 749p., 1 ! , J Scm (Le<~ quatre 
evangilt;s [3] ) 

157. B. 283. 

--Le voeu d'une morte. Nouvelle 
ed. • Pari~, G. Charpeptier et cie, 
1889. 

3p.l, 312p, II. 18cm 

157. B. 287 

Zook, George Frederick, 1885-
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